ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΟΙΚΟΔΟΜΩΝ ΚΑΙ ΣΥΝΑΦΩΝ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΩΝ ΕΛΛΑΔΑΣ


ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ
Συνάδελφοι οικοδόμοι, εργαζόμενοι στις κατασκευές, έλληνες και μετανάστες

Η Ομοσπονδία σας καλεί σε μαζική οργανωμένη άρνηση πληρωμής των νέων και παλιών χαρατσιών.

Να τους γυρίσουμε το λογαριασμό πίσω.

· Αρνούμαστε τα χαράτσια. 
· Αρνούμαστε την πολιτική που καταστρέφει τη ζωή την δική μας και των παιδιών μας.

· Δεν αναγνωρίζουμε το χρέος που δημιούργησε η πλουτοκρατία και οι κυβερνήσεις που την υπηρετούν. 
· Δεν θα πληρώσουμε για να βγει το κεφάλαιο αλώβητο από την κρίση.

· Δεν θα θυσιάσουμε το μέλλον των παιδιών μας για να τη βγάζει καθαρή το κεφάλαιο. 
· Δεν έχουμε ευθύνη για το χρέος.

ΑΝΥΠΑΚΟΗ ΑΠΕΙΘΑΡΧΙΑ ΣΤΑ ΚΑΛΕΣΜΑΤΑ 
ΤΟΥ ΠΟΛΙΤΙΚΟΥ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ ΤΟΥ ΚΕΦΑΛΑΙΟΥ

ΜΠΟΡΟΥΜΕ ΝΑ ΤΟΥΣ ΣΤΑΜΑΤΗΣΟΥΜΕ, ΝΑ ΕΜΠΟΔΙΣΟΥΜΕ ΤΑ ΒΑΡΒΑΡΑ ΑΝΤΙΛΑΪΚΑ ΜΕΤΡΑ. ΔΕΝ ΕΙΝΑΙ ΑΝΙΚΗΤΟΙ.

Συνάδελφοι, την ώρα που ο οικοδόμος δεν μπορεί να βρει το μεροκάματο, την ώρα που η ζωή μας γίνεται κόλαση από την φτώχεια και την ανέχεια, μας καλούν να πληρώσουμε νέους φόρους, νέα χαράτσια για να τα χαρίσουν στους τραπεζίτες, στα μονοπώλια, στους ομίλους, στις κατασκευαστικές εταιρίες.

· Την ώρα που η ανεργία έχει μονιμοποιηθεί στο σπίτι του οικοδόμου και παζαρεύει μεροκάματο ξεφτίλας για να πάει ψωμί στο σπίτι, την ώρα που λύνουν τα χέρια των αφεντικών για να τρομοκρατούν, να εκβιάζουν τους εργάτες για ένα κομμάτι ψωμί η εφορία στέλνει τα μπιλιετάκια με το χαράτσι που το βάφτισαν «εισφορά αλληλεγγύης». 

· Μειώνουν το αφορολόγητο για να τσακίσουν το λαό με μεγαλύτερη φορολογία και την ίδια στιγμή μηχανεύονται πως θα μειώσουν στο 10% από 23% τη φορολογία του κεφαλαίου.

· Αυξάνουν το ΦΠΑ από 13% σε 23% σε είδη λαικής κατανάλωσης, καταστρέφουν τη δημόσια υγεία, βγάζουν χιλιάδες σκευάσματα από τα συνταγολόγια, ακριβαίνουν βενζίνες, διόδια, πετρέλαιο θέρμανσης και την ίδια στιγμή ο Πρωθυπουργός ξετσίπωτα λέει ότι παλεύουν για να εξασφαλίσουν ένα εργαζόμενο σε κάθε οικογένεια, δηλαδή παλεύουν για να μας οδηγήσουν στην πλήρη εξαθλίωση. 

· Την ώρα που οι τράπεζες απειλούν χιλιάδες οικογένειες να τους πάρουν το σπίτι, την ώρα που χιλιάδες νοικοκυριά απέκτησαν ένα κεραμίδι με χίλιες στερήσεις βάζουν νέο φόρο ακίνητης περιουσίας. (ειδικό τέλος στα ηλεκτροδοτούμενα ακίνητα).

· Την ώρα που η λαϊκή οικογένεια στενάζει αγκομαχά, της κόβουν το ρεύμα, το νερό, το τηλέφωνο, δεν έχει τι να βάλει στο τσουκάλι, την καλούν να ξεπαραδιαστεί, να πληρώσει από 250-500 ευρώ για βιβλία, να πληρώσει τροφεία στο παιδικό σταθμό, να πληρώσει θέρμανση, ρεύμα, τραπεζοκόμο μέχρι και χαρτοπετσέτες.

Συνάδελφοι, για αυτήν την ανάπτυξη μας λένε πως πρέπει να κάνουμε θυσίες. Αυτήν την ανάπτυξη μας επιφυλάσσουν, για αυτό σκυλιάζουν όταν λέμε ότι παλεύουμε για την ανάπτυξη που θα έχει στο κέντρο της προσοχής της τις σύγχρονες και συνεχώς διευρυμένες ανάγκες της εργατικής τάξης και των άλλων λαϊκών στρωμάτων. Για αυτό για άλλη μια φορά λέμε ότι αυτή η αναπτυξη είναι για τους εργοδότες, το κεφάλαιο. Είναι εχθρική και επικίνδυνη για το λαό. 

Συνάδελφοι το βαρέλι δεν έχει πάτο, τα μέτρα θα διαδέχονται το ένα το άλλο, τη μια για να πάρουν την 5η δόση, την άλλη για την 6η, και ο χορός με τα θηρία θα μονιμοποιείται. 

Απέναντι σε αυτήν την κατάσταση έχουμε καθήκον να αντιδράσουμε οργανωμένα. Για να μπορέσουμε να βάλουμε εμπόδιο στην εγκληματική πολιτική της κυβέρνησης και των μονοπωλίων, για να ανοίξουμε το δρόμο για την ικανοποίηση των δικών μας αναγκών επιβάλλεται να πάρουμε την κατάσταση στα χέρια μας. 

Το μαύρο μπλοκ κυβέρνησης, τρόικας, κομμάτων κεφαλαίου που έχει εξαπολύσει σφοδρή επίθεση στη ζωή μας δεν έχει στόχο να προφυλάξει τα δικά μας συμφέροντα. Για τα δικά τους συμφέροντα αγωνιούν.

Αυτό που επιφυλάσσουν στην εργατική τάξη, τα φτωχά λαικά στρώματα είναι ανεργία, μεροκάματα πείνας, συνεχόμενη και αυξανόμενη φορολογία, ακρίβεια και εξαθλίωση της ζωής μας. 

Ήρθε η ώρα να πάρουμε την απόφαση μας.

Δεν συμβιβαζόμαστε. Αρνούμαστε τη θανατική καταδίκη της ζωής μας.

Σας καλούμε οργανωμένα να αρνηθούμε να πληρώσουμε τα χαράτσια.

Οικοδόμοι, εργαζόμενοι στις κατασκευές μαζί με εργάτες από άλλους κλάδους να κάνουμε πράξη το σύνθημα:

Ούτε ένα ευρώ για να σωθεί το κεφάλαιο από την κρίση.

Συγκεντρώνουμε καθημερινά στα γραφεία των Συνδικάτων τα ειδοποιητήρια της εφορίας και προχωράμε το αμέσως επόμενο διάστημα σε μαζικές κινητοποίησεις.

· Με τον αγώνα μας θα επιβάλουμε το δίκιο της εργατικής τάξης. Από εμάς και τον αγώνα μας εξαρτάται αν θα υπάρξουν νικηφόρα αποτελέσματα. Μέχρι την τελική νίκη και την απαλλαγή από την δικτατορία των μονοπωλίων και των κομμάτων τους.

· Να χρεοκοπήσει το κεφάλαιο και όχι η εργατική λαϊκή οικογένεια.

Η ΔΙΟΙΚΗΣΗ

