
Α Ν Α Κ Ο Ι Ν Ω Σ Η


ΔΙΕΚΔΙΚΟΥΜΕ:
►
Υπογραφή Κλαδικής Συλλογικής Σύμβασης Εργασίας, με αυξήσεις στα μεροκάματα.

►
Αυξήσεις στις κοινωνικές παροχές.
►
Κατάργηση όλων των αντιασφαλιστικών και αντεργατικών νόμων. Κατώτερη σύνταξη 600 ευρώ, στο 80% του κατώτατου μισθού.

►
Επαναφορά των ΣΣΕ και του κατώτατου μισθού στα 751 για όλους. 
►
Αναγνώριση και διανομή των «υπέρ αγνώστων» ενσήμων.
Συνάδελφοι οικοδόμοι, εργαζόμενοι στα συναφή επαγγέλματα, άνεργοι, 

Η κυβέρνηση ΣΥΡΙΖΑ-ΑΝΕΛ συνεχίζει την επίθεση απέναντι στη ζωή μας. Ο προϋπολογισμός που κατέθεσε στη Βουλή είναι «μέχρι το μεδούλι», το ίδιο αντεργατικός με τους προηγούμενους. Ενσωματώνει μέσα όλους τους αντεργατικούς νόμους των τριών μνημονίων που είναι σε εφαρμογή και ανοίγει τον δρόμο για νέα αντεργατικά χτυπήματα: με φοροεπιδρομή, ακόμη πιο πετσοκομμένες παροχές, με χειροτέρευση της υγείας και της ασφάλισης.

Από τη μια χτυπούν τις εργατικές, λαϊκές οικογένειες και από την άλλη δίνουν περισσότερες διευκολύνσεις και προνόμια στη μεγαλοεργοδοσία. 

Συνάδελφοι, 

Ζούμε από πρώτο χέρι τις συνέπειες της αντιλαϊκής πολιτικής, που συνεχίζεται αμείωτη, ανεξάρτητα, αν αλλάζουν οι κυβερνήσεις, οι υπουργοί, το πώς λανσάρονται τα «μεγαλόπνοα» κυβερνητικά σχέδια και οι εξαγγελίες που κάνουν το μαύρο – άσπρο. Είναι αυτό που λέει ο λαός μας «Άλλαξε ο Μανολιός και έβαλε τα ρούχα του αλλιώς». Τα ψίχουλα που μοιράζουν είναι από τη σφαγή διαρκείας των δικαιωμάτων μας και των παροχών μας. 
Η ζωή μας δε βελτιώθηκε ούτε πρόκειται να βελτιωθεί, επειδή ο πρωθυπουργός και η κυβέρνηση μας παρουσιάζουν τον κρατικό προϋπολογισμό ως θετικό, επειδή είναι όπως λένε «μεταμνημονιακός». 
Η συνταγή και τα υλικά παραμένουν ίδια. Το «σερβίρισμα» στο λαό αλλάζει ανάλογα με τις πολιτικές τους επιδιώξεις που σήμερα καθορίζονται με το βλέμμα τους στραμμένο στις επερχόμενες εκλογές. Να ξεγελάσουν πάλι και να κοροϊδέψουν θέλουν για μια φορά ακόμη.

Όμως έχουμε πείρα. Ξέρουμε καλύτερα σήμερα τι πρέπει να κάνουμε.

Μόνο με τον οργανωμένο αγώνα μας, με επίκεντρο τις ανάγκες και τα συμφέροντα μας, μπορούμε να απαλλαγούμε από τα προβλήματα που βιώνουμε και τις αιτίες που τα γεννούν.
Ο αγώνας αυτός είναι σκληρός. Δεν είναι «μια και έξω». Χρειάζεται να ριχτούν στη μάχη όσο το δυνατόν περισσότερες δυνάμεις. Να γίνουμε πιο ισχυροί στην πάλη μας μέσα στο χώρο δουλειάς, στη γειτονιά, παντού. Να βάλλουμε περισσότερα εμπόδια στη μεγαλοεργοδοσία και τις δυνάμεις που εξαπολύουν επίθεση στη ζωή και τις ανάγκες μας. Με τον αγώνα μας να πολλαπλασιάσουμε τα αποτελέσματα που έχουμε καταφέρει ως τώρα μέσα στους χώρους δουλειάς, με αυξήσεις στα μεροκάματα που δείχνουν ότι έχουμε δύναμη, ότι μπορούμε να ανταποκριθούμε στο καθήκον της υπεράσπισης της ζωής μας για το σήμερα και το αύριο των οικογενειών μας.

Αυτόν τον αγώνα, αυτή την προοπτική μπορεί να την εγγυηθεί η συσπείρωση γύρω από την Ομοσπονδία μας και το πλαίσιο πάλης των αιτημάτων μας.  

Συνάδελφοι, 

Ο αγώνας μας θα γίνει πιο αποτελεσματικός όσο περισσότεροι εργαζόμενοι απορρίψουν τη γραμμή του συμβιβασμού που προωθεί η πλειοψηφία της ΓΣΕΕ. Αυτοί είναι μέσα στο εργατικό κίνημα για να βάζουν εμπόδια στους αγώνες και να βοηθάνε τους σχεδιασμούς των βιομηχάνων και των μεγαλοεπιχειρηματιών. Όσο περισσότεροι τους εγκαταλείψουν, όσο πιο γρήγορα, τόσο το καλύτερο.
Καλούμε όλους τους εργαζομένους και άνεργους στις Κατασκευές, σε μαζική συμμετοχή στον αγώνα. Σε κάθε κάλεσμα της Ομοσπονδίας, σε κάθε προσκλητήριο του ταξικού κινήματος που συσπειρώνεται στις γραμμές του ΠΑΜΕ. 
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