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ΑΠΕΡΓΟΥΜΕ  ΠΑΝΕΛΛΑΔΙΚΑ
ΤΕΤΑΡΤΗ 6 ΑΠΡΙΛΗ
Δίνουμε συνέχεια στον Αγώνα μας και διεκδικούμε:
· Υπογραφή Συλλογικών Συμβάσεων Εργασίας (ΣΣΕ) με αυξήσεις στα μεροκάματα & τους μισθούς.
· Στήριξη του εισοδήματός μας από το τεράστιο κύμα ακρίβειας στο ρεύμα, τη θέρμανση, τα καύσιμα, τα βασικά προϊόντα κατανάλωσης.

· Να απεμπλακεί η χώρα μας από τον ιμπεριαλιστικό πόλεμο στην Ουκρανία. Κανένας φαντάρος έξω από τα σύνορα, καμιά διευκόλυνση στους ιμπεριαλιστικούς σχεδιασμούς που βάζουν το λαό μπροστά σε νέους κινδύνους.

Συνάδελφοι Οικοδόμοι, εργαζόμενοι στα συναφή επαγγέλματα,
Η αποφασιστική οργάνωση της πάλης μας, με επίκεντρο τις ανάγκες και τα μεγάλα οξυμένα προβλήματα που αντιμετωπίζουμε και συνεχώς οξύνονται σε όλες τις πλευρές της ζωής μας, είναι το μεγάλο μας όπλο για να μετρήσουμε αποτελέσματα, να έχουμε νέες κατακτήσεις.

Η επιτυχία της κλαδικής μας απεργίας στις 16 Μάρτη
βγάζει στην επιφάνεια νέες δυνατότητες. Απέδειξε ότι έχουμε καλύτερες προϋποθέσεις να πετύχουμε την υπογραφή ΣΣΕ στον κλάδο που θα ανοίξει το δρόμο για νέες επιτυχίες.
Γι΄ αυτό πρέπει να ενισχύσουμε και να κλιμακώσουμε τον αγώνα μας.

Μαζικά, δυναμικά συμμετέχουμε στην απεργία στις 6 Απρίλη.
Οι εργοδότες, κάτω από την πίεση του αγώνα μας, προτείνουν αύξηση 18,2% στο κατώτερο μεροκάματο του εργάτη, 28,3% του βοηθού και 38,5% του τεχνίτη και αποδέχονται μια σειρά από επιδόματα πάνω στα κατώτερα μεροκάματα, όπως 10% γάμου, 10% επαγγελματικής εκπαίδευσης, 5% για κάθε τριετία και μέχρι 6, 15% για εργασία σε μεγάλο ύψος και 5% για εργασία σε υπόγεια, θαλάσσια έργα.

Το ζήτημα της χρονικής ισχύος της ΣΣΕ είναι υπό διευθέτηση στην επόμενη άμεση συνάντηση μαζί τους. Σε κάθε περίπτωση, μέσα σε αυτές τις ακόμα πιο δύσκολες συνθήκες που διαμορφώνονται, η υπογραφή της ΣΣΕ θα μας βοηθήσει να πατήσουμε πιο γερά στα πόδια μας και να κλιμακώσουμε τον αγώνα σε όλο το εύρος των διεκδικήσεων μας.

Ο αγώνας μας για υπογραφή ΣΣΕ είναι ενιαίος με τον αγώνα για στήριξη του εισοδήματός μας από την ακρίβεια, που έχει γιγαντωθεί και μας φέρνει μπροστά σε αδιέξοδα.

Είναι εξοργιστικό να μην μπορούμε να ζεστάνουμε τις οικογένειές μας, να μην μπορούμε να βάλουμε βενζίνη για να πάμε στη δουλειά μας, να τρέμει το φυλλοκάρδι μας για να ανοίξουμε το διακόπτη για να μαγειρέψουμε, γιατί οι λογαριασμοί που μας έρχονται μοιάζουν με δόσεις αγοράς κατοικίας. Το μεροκάματο δε φτάνει ούτε για «ζήτω».

Απαιτούμε εδώ και τώρα:

· Στήριξη του εισοδήματός μας.

· Κατάργηση των χαρατσιών στους λογαριασμούς ρεύματος.

· Κυβέρνηση και πάροχοι να καλύψουν εξολοκλήρου τις ρήτρες αναπροσαρμογής που έχουν φτάσει τα τιμολόγια στο «θεό».
Δε στοιχιζόμαστε πίσω από κανέναν ληστή που μακελεύει τους λαούς για τα φράγκα.

Συνάδελφοι, οι πλουτοκράτες στον ιμπεριαλιστικό πόλεμο βγάζουν τα κανόνια για να λύσουν τις διαφορές τους και στην περίοδο της ειρήνης κάνουν μεταξύ τους συμφωνίες φορτώνοντάς μας με αντεργατικούς νόμους για να μην κινδυνέψουν τα κέρδη τους, για να μην αμφισβητηθεί ο μηχανισμός της εκμετάλλευσης του ιδρώτα μας, που όλα τα αρπαχτικά του κόσμου, μαζί με τις κυβερνήσεις τους, τον φυλάνε ως «ιερό».

Οι κυβερνήσεις ενδιαφέρονται για τα συμφέροντα των λίγων και όχι για τις δικές μας ανάγκες. Γι΄ αυτό και στη χώρα μας συναγωνίζονται μεταξύ τους, δίνοντας τα διαπιστευτήριά τους στο ΝΑΤΟ, την ΕΕ, τον ΣΕΒ. Γι΄ αυτό έχουμε γίνει ένα απέραντο αεροπλανοφόρο των ευρωΝΑΤΟϊκών δυνάμεων και ταυτόχρονα μαγνήτης αντιποίνων από άλλες ιμπεριαλιστικές δυνάμεις, όπως σήμερα η Ρωσία.
Οι λαοί δεν έχουν να χωρίσουν τίποτα μεταξύ τους.

Μας ενώνουν τα ίδια βάσανα, τα ίδια προβλήματα, οι ίδιες αγωνίες και η ελπίδα για ένα καλύτερο αύριο για τα παιδιά μας, χωρίς εκμετάλλευση, φτώχεια και προσφυγιά.

Η Πανελλαδική Πανεργατική Απεργία στις 6 Απρίλη
πρέπει να στείλει ενιαίο μήνυμα προς όλες τις κατευθύνσεις.

Στηριζόμαστε στον αγώνα μας. Δεν περιμένουμε σωτήρες και μεσσίες. Τους γνωρίσαμε, ξέρουμε τι «καπνό φουμάρουν» και δεν ξεχνάμε τι μας έχουν φορτώσει στις πλάτες.

Δε διαλέγουμε ληστές του ιδρώτα μας. Τους έχουμε όλους απέναντί μας και τους πολεμάμε με τον αγώνα μας και την επιμονή μας να τον δυναμώσουμε για έχουμε αποτελέσματα που θα ανακουφίζουν τη ζωή μας. Έτσι χτίζουμε το σήμερα και το αύριο των αναγκών μας. 

Σήμερα, έχουμε περισσότερα όπλα και αύριο θα έχουμε ακόμη περισσότερα και μεγαλύτερες δυνατότητες για να επιβάλλουμε αυτό που έχουμε ανάγκη, για να γίνει πραγματικότητα το δίκιο μας.
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