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Δ Ε Λ Τ Ι Ο    Τ Υ Π Ο Υ

Δεν είχαμε καμία αυταπάτη για το ρόλο της «ανεξάρτητης και αδέκαστης» Δικαιοσύνης. 

Η ιστορική πείρα της εργατικής τάξης καταδεικνύει ότι η Δικαιοσύνη υπηρετούσε και υπηρετεί τα συμφέροντα της κρατούσας τάξης. Αυτό η εργατική τάξη το βιώνει τακτικά με τις κατά καιρούς αποφάσεις της. Κάθε φορά που οι εργαζόμενοι βρίσκονται σε αγώνες η Δικαιοσύνη λειτουργεί ως στυλοβάτης του κεφαλαίου. Δεκάδες απεργίες κάθε χρόνο βγαίνουν παράνομες και καταχρηστικές, δίνοντας κάλυψη στις δυνάμεις καταστολής, που στρέφονται ενάντια στους απεργούς, που ματώνουν τους εργάτες.

Σήμερα, η παρέμβαση του κ. Σανιδά υπέρ της πολυεθνικής «ΤΖΑΜΠΟ» έρχεται να επιβεβαιώσει με τον πιο χαρακτηριστικό τρόπο τα παραπάνω.

Έρχεται να ενισχύσει την τοποθέτηση του Πρωθυπουργού στη Βουλή, όπου εκτόξευσε απειλές κατά των αγώνων της εργατικής τάξης. 

Έρχεται σε μια περίοδο όπου το σύστημα έχει ανάγκη και επιχειρεί να φορτώσει τα βάρη της καπιταλιστικής κρίσης στις πλάτες του λαού, τρομοκρατώντας και ποινικοποιώντας τους αγώνες της εργατικής τάξης. 

Την ώρα όμως που ο κ. Σανιδάς θεωρεί «έγκλημα» τη συνδικαλιστική δράση και απαιτεί τη συζήτηση των συνδικαλιστών του ταξικού κινήματος στα «ΤΖΑΜΠΟ», για να εξασφαλιστούν τα κέρδη της πολυεθνικής, η Δικαιοσύνη κλείνει μάτια και αυτιά στην αγωνία χιλιάδων εργατών που παράνομα οι εργοδότες αρνούνται να τους προκαταβάλουν τα δεδουλευμένα. Κλείνει μάτια και αυτιά στα εγκλήματα που διαπράττονται στους χώρους δουλειάς, στερώντας το δικαίωμα στη ζωή εκατοντάδων εργατών κάθε χρόνο. Αλήθεια, πόσοι από αυτούς πήγαν φυλακή; Κλείνει μάτια και αυτιά στην παραβίαση των εργασιακών δικαιωμάτων, όπως στις Συλλογικές Συμβάσεις Εργασίας, στα ωράρια κλπ.

Δηλώνουμε, ότι οι παρεμβάσεις του κ. Σανιδά, δεν τρομοκρατούν το ταξικό εργατικό κίνημα. «Το ποτάμι δεν γυρίζει πίσω».

Οι οικοδόμοι, η εργατική τάξη, το ταξικό εργατικό κίνημα, παλεύει για να εφαρμοστεί το δίκιο της δικής τους τάξης. Σε αυτό το δρόμο καλούμε τους οικοδόμους, συνολικά την εργατική τάξη, να στρατευτεί.

ΝΟΜΟΣ ΕΙΝΑΙ ΤΟ ΔΙΚΙΟ ΤΩΝ ΕΡΓΑΤΩΝ
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