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       Αθήνα, 23 Απρίλη 2009

Δ Ε Λ Τ Ι Ο    Τ Υ Π Ο Υ

Η Ομοσπονδία Οικοδόμων καταδικάζει την εισαγγελική –αστυνομική παρέμβαση και την καταδικαστική απόφαση εναντίον των εργαζομένων  στα δημοτικά σφαγεία  Αγρινίου που νομιμοποιεί  την αυθαιρεσία της εργοδοσίας για να επιβάλλει ατομικές συμβάσεις εργασίας, εκβιάζοντας τους εργαζομένους  να διαλέξουν δουλειά  με το κομμάτι ή ανεργία. Αυτό ακριβώς  το αυτονόητο και αναφαίρετο  δικαίωμα των εργαζομένων να υπερασπιστούν το μεροκάματο και όσα άλλα δικαιούνται, χτυπιέται από την κρατική καταστολή που υποθάλπει την επιθετικότητα της εργοδοσίας.

Τα παραπάνω είναι προφανώς  ευθυγραμμισμένα με το πρόσφατο έγγραφο του εισαγγελέα του Αρείου Πάγου,  Σανιδά, όπου η συνδικαλιστική δράση χαρακτηρίζεται  ως «έγκλημα». Δεν υπάρχει αμφιβολία ότι υπάρχει οργανωμένο σχέδιο, με στόχο να  χτυπηθεί το ταξικό εργατικό κίνημα και να ποινικοποιηθεί  η συνδικαλιστική δράση , να ενοχοποιηθούν οι αγώνες της εργατικής τάξης. Υπάρχει πλήρη ευθυγράμμιση  προκειμένου να υποχρεώσουν τους εργαζόμενους να δεχθούν να πληρώσουν την κρίση του συστήματος.

Η ταξική αλληλεγγύη της Ομοσπονδίας μας είναι δεδομένη  στους εργαζόμενους του σφαγείου. Χαιρετίζουμε  την αγωνιστική τους στάση απέναντι στους εκβιασμούς και τις διώξεις,  προτιμώντας να συλληφθούν  και να καταδικαστούν παρά να δουλέψουν με πετσοκομμένα εργασιακά δικαιώματα.

Τέτοιες επιλογές στις σημερινές συνθήκες αποκτούν ξεχωριστή  αξία, φέρνουν αποτέλεσμα  μόνο με αταλάντευτη στήριξη του ταξικού εργατικού κινήματος.

Καλούμε την εργατική τάξη  συνολικά να βγάλει  πολιτικά συμπεράσματα  και να καταδικάσει τα κόμματα  του ευρωμονόδρομου αφού οι πάσης φύσεως διώξεις  εναντίων των αγώνων των εργαζομένων είναι άμεσα συναρτημένες με τον αντιλαϊκό και αντεργατικό χαρακτήρα  των εφαρμοζόμενων πολιτικών του σήμερα από την ΝΔ και του χθες από το ΠΑΣΟΚ, στα πλαίσια της Ε.Ε. και των συμφερόντων του κεφαλαίου. Να αξιοποιήσει την εμπειρία της για να καταδικάσει αποφασιστικά αυτές τις δυνάμεις και τις δυνάμεις του συμβιβασμού  στις Ευρωεκλογές και στις Εθνικές εκλογές όταν γίνουν.

Διαμηνύουμε κατηγορηματικά ότι όσο και να επιχειρούν να κάμψουν το αγωνιστικό φρόνημα  των εργατών όχι μόνο δεν θα το κατορθώσουν  αλλά θα προκαλούν παραπέρα την σθεναρή αντίδραση  του ταξικού εργατικού κινήματος και την ανάπτυξη νέων και νικηφόρων αγώνων  της εργατικής τάξης.

Για τη Διοίκηση
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