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Δ Ε Λ Τ Ι Ο    Τ Υ Π Ο Υ

Τα κέρδη της εργοδοσίας τρέφονται με το αίμα των εργατών.

Αυτό επιβεβαιώνεται καθημερινά με τα συνεχόμενα εργοδοτικά εγκλήματα στους χώρους δουλειάς. Πριν βγει ο Μάης οι καταγεγραμμένοι νεκροί εργάτες είναι 23 και από αυτούς, 7 οικοδόμοι.

Η εργατική τάξη ματώνει καθημερινά από τις συνέπειες της βαρβαρότητας των καπιταλιστών, των εργολάβων, των κατασκευαστικών εταιριών. Ειδικότερα σήμερα που οξύνεται η ανεργία, η ανέχεια των οικοδόμων και γενικότερα των λαϊκών νοικοκυριών, αποτέλεσμα της γενικευμένης επίθεσης κυβέρνησης, κεφαλαίου, η ανασφάλεια των εργαζομένων πολλαπλασιάζεται, οι εργοδότες την αξιοποιούν για να τους εκβιάζουν, να τους τρομοκρατούν, να τους υποχρεώνουν να εργάζονται ατελείωτα ωράρια, Σάββατα, Κυριακές, χωρίς στοιχειώδη μέτρα υγιεινής και ασφάλειας.

Αυτή η ασυδοσία και η ατιμωρησία των εργοδοτών, με ευθύνη της Κυβέρνησης και των ανύπαρκτων μηχανισμών ελέγχου, ευθύνεται και θρηνούμε κάθε μέρα και νέα θύματα. Οι έλεγχοι των ΚΕΠΕΚ, των Επιθεωρήσεων Εργασίας, είναι από ελάχιστοι έως ανύπαρκτοι και όταν γίνονται είναι τόσο ανώδυνοι και επιδερμικοί για τους εργοδότες που ούτε καν ιδρώνουν.

Η Ομοσπονδία μας, με επανειλημμένες εκκλήσεις στον ειδικό Γραμματέα του ΚΕΠΕΚ, κ. Χάλαρη Μιχάλη, ζητάει συνάντηση όπου όμως με διάφορες δικαιολογίες αποφεύγει.

Καλούμε τους εργαζόμενους στον κλάδο να πάρουν την υπόθεση της ζωής τους στα χέρια τους. Να συσπειρωθούν στα σωματεία τους. Να δουλέψουν αποφασιστικά για την επιτυχία της απεργίας την Πέμπτη 20 Μάη. Μαζικά και μαχητικά να διαδηλώσουν με τα μπλοκ του Π.Α.ΜΕ.

Για τη Διοίκηση
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