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Αθήνα, 30 Αυγούστου 2010

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

Νέο σοβαρό εργατικό ατύχημα συνέβη την περασμένη Πέμπτη, στο εργοτάξιο της κατασκευής νέου εμπορικού κέντρου ΙΚΕΑ στην θέση Επισκοπή του δήμου Αγ. Δημητρίου Ιωαννίνων. Συνάδελφος βουλγαρικής καταγωγής έπεσε από ύψος 6 μέτρων όπου εργαζόταν λόγω έλλειψης ουσιαστικών μέτρων προστασίας με αποτέλεσμα το σοβαρό τραυματισμό του και σοβαρές συνέπειες για την ζωή του παραπέρα. 

Κλείνουν τα αυτιά τους στις εκκλήσεις μας, οι αρμόδιοι, να πάρουν ουσιαστικά μέτρα για την αποτελεσματική λειτουργία των ΚΕΠΕΚ, για ουσιαστικούς ελέγχους, σταμάτημα των εργασιών όπου οι εργοδότες δεν εφαρμόζουν τις υποδείξεις και όσα προβλέπονται από τη Νομοθεσία. Αδιαφορούν για τις ζωές που χάνονται κάθε μέρα, για τους ανθρώπους που δεν γυρνούν στα σπίτια τους, για αυτούς που σακατεύονται. Στο συγκεκριμένο έργο είχαμε θανατηφόρο ατύχημα στις 20 Ιούλη 2010. Φαίνεται όμως ότι δεν ίδρωσε το αυτί των αρμοδίων στα Γιάννενα, στην περιφέρεια, του Ειδικού Γραμματέα του ΚΕΠΕΚ κ. Χάλαρη και του αρμόδιου Υπουργού.

Η ασυδοσία των εργολάβων στο συγκεκριμένο έργο συνεχίζεται προκλητικά. Οι συνθήκες δουλειάς είναι μεσαιωνικές. Το ωράριο είναι άγνωστο. Δουλειά από τις 7 το πρωί μέχρι 7,8,9 το βράδυ. Όταν ρίχνουν μπετόν και αυτό συμβαίνει σχεδόν κάθε μέρα τραβάει μέχρι τις 12, 1 τα μεσάνυχτα. Μέτρα προστασίας είναι ανύπαρκτα. Χώρος να φάνε οι εργάτες, να αλλάξουν, ανύπαρκτος. Χώρος να προφυλακτούν σε περίπτωση καύσωνα, ανύπαρκτος. Ψύκτες να πιουν νερό, πολυτέλεια. Έργο στην κυριολεξία κάτεργο.

Οι επισκέψεις του ΚΕΠΕΚ στο έργο, όσες φορές έγιναν, ήταν με την παρότρυνση του Συνδικάτου Οικοδόμων Ιωαννίνων. Ήταν όμως τυπική γιατί δεν επέβαλε στις εταιρίες και στους εργολάβους κανένα μέτρο για την ζωή των εργαζομένων. Συνεχίζουν να είναι ασύδοτοι, να θεωρούν τους εργάτες αναλώσιμους. Ο προϊστάμενος της Διεύθυνσης του ΚΕΠΕΚ Δυτικής Ελλάδας Ηπείρου και Ιονίων Νήσων κ. Σαραφόπουλος, μας εγκαλεί με έγγραφο του γιατί σε προηγούμενη καταγγελία μας, με αιχμή το θανατηφόρο έργο στο συγκεκριμένο έργο, στιγματίσαμε αυτή την κατάσταση και είπαμε τα πράγματα με το όνομα τους. Δικαίωμα του να κλείνει τα μάτια, δικαίωμα και δικό μας να κάνουμε ότι μπορούμε για να προστατέψουμε τη ζωή των συναδέλφων μας.

Καλούμε το ΚΕΠΕΚ των Ιωαννίνων και τη Δ/νση Δυτικής Ελλάδας να πάρουν δραστικά μέτρα για την ζωή των εργαζομένων στο συγκεκριμένο έργο κατασκευής του ΙΚΕΑ.

Καλούμε τον Υπουργό Εργασίας να πάρει αποφασιστικά μέτρα ενάντια στην ασυδοσία των εργοδοτών. Να πάρει μέτρα ώστε να λειτουργήσουν αποτελεσματικά οι μηχανισμοί ελέγχου. Απαιτούμε να λειτουργήσουν αποτελεσματικά οι μεικτές επιτροπές ελέγχου, να εφοδιαστούν με τα απαραίτητα για να είναι αποτελεσματικοί στη δουλειά τους. Απαιτούμε να σταματήσει κάθε σκέψη για κατάργηση των μεικτών επιτροπών ελέγχου. Ήδη αναφέρεται η κατάργηση τους σε νομοσχέδιο που κατάθεσε η κυβέρνηση για την λειτουργία των Επιθεωρήσεων Εργασίας.

Καλούμε τους εργαζόμενους του κλάδου να πάρουν την υπόθεση της ζωής τους στα χέρια τους, να συσπειρωθούν στα συνδικάτα τους και μαζί από κοινού να παλέψουμε για ανθρώπινες συνθήκες δουλειάς, για μόνιμη και σταθερή δουλειά με δικαιώματα, για μισθούς και μεροκάματα με βάση τις σύγχρονες ανάγκες μας.

Για την Διοίκηση
          Ο Πρόεδρος                                      
  
          

  
  Ο Γενικός Γραμματέας

Γιάννης Πάσουλας                                        

    

  Κώστας Χαντζιάρας
