ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΟΙΚΟΔΟΜΩΝ & ΣΥΝΑΦΩΝ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΩΝ ΕΛΛΑΔΑΣ
FEDERATION OF CONSTRUCTION WORKERS AND ALLIED TRADES OF GREECE

FEDERATION DES SYNDICATS DES TRAVAILLEURS DU BATIMENT ET DES METIERS ANNEXES DE GRECE

ΓΡΑΦΕΙΑ : ΖΗΝΩΝΟΣ 7-9, 104 31, ΑΘΗΝΑ    OFFICE : 7-9 ZINONOS STR., 104 31, ATHENS

( 5225234 - 5243785,  FAX : 5239655 , E-MAIL: omoikel5@otenet.gr
ΑΡΙΘΜΟΣ ΕΓΚΡΙΤΙΚΗΣ ΑΠΟΦΑΣΕΩΣ ΑΡΧΙΚΟΥ ΚΑΤΑΣΤΑΤΙΚΟΥ 8693/1953
Αριθ. Πρωτ.:23216






Αθήνα, 2/12/2011

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

Τα προγράμματα του Οργανισμού Εργατικής Κατοικίας (ΟΕΚ) άνοιξαν για να κλείσουν τα μάτια των δικαιούχων. Μόνο  έτσι μπορεί να ερμηνευτεί η απόφαση κοροϊδία του ΔΣ για νέο δανειοδοτικό πρόγραμμα 106 εκατομμυρίων ευρώ, επιμερίζοντας το σε 36 εκατ. ευρώ για μικροδάνεια επισκευής κλπ και 70 εκατ. ευρώ για αγορά ή ανέγερση κατοικίας. 

Με μέσο όρο 100 χιλιάδες ευρώ για κάθε δάνειο αντιστοιχούν σε 700 δάνεια, δηλαδή 14 δάνεια ανά Νομό. 

Αίσχος. Είναι απαράδεκτο, είναι κοροϊδία, εμπαιγμός των δικαιούχων που πληρώνουν εισφορές και μάταια να περιμένουν να αποκτήσουν ένα κεραμίδι μέσω του Οργανισμού με χρήματα που άλλωστε είναι δικά τους. 

Αυτή την στιγμή το αποθεματικό του ΟΕΚ είναι 450 εκατ. Ευρώ. Δεν τολμούν όμως να βάλουν χέρι γιατί γνωρίζουν πως το ΙΚΑ σφίγγει την στρόφιγγα της απόδοσης των εισφορών που εισπράττει για τον Οργανισμό. Σήμερα όχι μόνο δεν αποδίδει τα 2 δις που παράνομα παρακρατεί από τον Οργανισμό αλλά καταβάλει ελάχιστα από τις τρέχουσες εισφορές που εισπράττει για τον ΟΕΚ. Επιπλέον με βάσιμες πληροφορίες το Υπουργείο Οικονομικών παραχώρησε 350 εκατ. ευρώ στο ΙΚΑ για να εξοφλήσει μέρος των οφειλών του προς τον Οργανισμό, με απόφαση της κυβέρνησης της ΝΔ, χρήματα που δεν έφτασαν ποτέ στον Οργανισμό. 

Η πλειοψηφία του ΔΣ του Οργανισμού στους δικαιούχους δίνει με το σταγονόμετρο, για τους δανειστές όμως και τους τραπεζίτες αποφάσισε να κουρέψει το ομόλογο των 39 εκατ. ευρώ που κατέχει. 

Σκοπεύουν να εντάξουν τον οργανισμό στο γενικότερο σχεδιασμό συγχωνεύσεων και περιορισμό των όποιων παροχών είχαν οι εργαζόμενοι. Ο αντιπρόεδρος του Οργανισμού ομολόγησε ότι μέχρι 15 Γενάρη θα γίνει συγχώνευση με την Εργατική Εστία. Οι εισφορές των εργαζομένων θα πάνε πεσκέσι στους δανειστές και τους τραπεζίτες. Για αυτό απαξιώνουν τον Οργανισμό και το προσωπικό του και πετάνε έξω από τα προγράμματα τη συντριπτική πλειοψηφία των δικαιούχων. 
ΝΑ ΠΩΣ ΤΟ ΜΕΘΟΔΕΥΣΕ Η ΚΥΒΕΡΝΗΣΗ ΜΕΣΩ ΤΗΣ ΠΛΕΙΟΨΗΦΙΑΣ ΤΟΥ Δ.Σ. ΠΟΥ ΚΟΥΜΑΝΤΑΡΕΙ

· Πριν 2 χρόνια περίπου πάγωσαν όλα τα προγράμματα του Οργανισμού. Οι χιλιάδες δικαιούχοι που είχαν καταθέσει αίτηση για δάνειο έως τότε, σήμερα δεν έχουν καμιά προτεραιότητα, πρέπει να προβούν σε νέα.

· Ο αριθμός των ημερών εργασίας (ΗΕ) που απαιτούνται για να είναι κάποιος δικαιούχος απευθύνεται μόνο σε διευθυντάδες. Για τον άγαμο είναι 3200 ΗΕ, για όσους έχουν 1 ή 2 παιδιά 2900 ΗΕ, για όσους έχουν 3 ή 4 παιδιά 2600 ΗΕ και με 5 παιδιά και πάνω 2300 ΗΕ. Σε περίοδο βαθιάς ανεργίας και με ισοπέδωση του σταθερού χρόνου εργασίας αποτελούν κοροϊδία και εμπαιγμό για τους δικαιούχους αυτές οι προϋποθέσεις.

· Τα δάνεια για όσους είναι «πλούσιοι» και έχουν οικογενειακό εισόδημα πάνω από 15.000 ευρώ θα είναι έντοκα με επιτόκιο 3%.

Δηλαδή οι δικαιούχοι θα πληρώνουν τόκο για να πάρουν δάνειο από τα δικά τους λεφτά και επιπλέον ο Οργανισμός συνεχίζει να είναι ο χειρότερος τοκογλύφος αρπάζοντας από τους οφειλέτες τόκο υπερημερίας 11,5% όταν στις τράπεζες είναι 2,2%. Συγκεκριμένα:
· Για δικαιούχο άγαμο ή έγγαμο χωρίς παιδιά 75.000 ευρώ

· Για δικαιούχο έγγαμο με 1 ή 2 παιδιά 90.000 ευρώ

· Για δικαιούχο  έγγαμο με 2 ή 3 παιδιά 110.000 ευρώ

· Για δικαιούχο έγγαμο με 5 και πάνω παιδιά 120.000 ευρώ

Το ύψος των δανείων είναι κοροϊδία αφού σήμερα κανένας δεν έχει άλλες οικονομίες ώστε να συμβάλει για να αποκτήσει κατοικία. Δηλαδή τους δικαιούχους που δεκάδες χρόνια πληρώνουν εισφορές τους απαγορεύει να αποκτήσουν μια στοιχειώδη σύγχρονη κατοικία, τους παραπέμπει σε κατοικίες κλουβιά  40-50 χρόνων.

· Τα δάνεια αποπεράτωσης και επέκτασης κατοικίας τα καταργούν ενώ τα δάνεια επισκευής απευθύνονται σε ελάχιστους αφού ως όριο για άτοκο μπαίνει να μην υπερβαίνει τις 8.000 χιλιάδες ευρώ το οικογενειακό εισόδημα, ενώ για εισόδημα πάνω από 8000 ευρώ είναι έντοκο. Το ύψος του δανείου στην πρώτη περίπτωση είναι 8.000 ευρώ και στην δεύτερη 15.000 ευρώ.

· Επειδή γνωρίζουν ότι όσο και να τα στριμώξουν τα πράγματα οι  δικαιούχοι είναι πολλαπλάσιοι των 700, η προτεραιότητα θα δοθεί με μοριοδότηση. Δηλαδή θα επανέλθει το ΔΣ και διυλίζοντας τον κώνωπα θα μοιράσει την ξεφτίλα των 700 δανείων ανάμεσα στους χιλιάδες δικαιούχους. 

· Για το κατασκευαστικό πρόγραμμα δεν γίνεται καμιά κουβέντα ενώ οι όποιοι υπό κατασκευή οικισμοί του Οργανισμού δεν ολοκληρώνονται λόγω έλλειψης χρηματοδότησης.

Απαιτούμε τώρα:

· Να ξεπαγώσουν όλα τα προγράμματα

· Να δοθούν άτοκα δάνεια και στο ύψος της αξίας της κατοικίας στους δικαιούχους.

· Να προχωρήσει αποφασιστικά το κατασκευαστικό πρόγραμμα για να αποκτήσουν οι δικαιούχοι ποιοτική και φθηνή κατοικία.

· Να καταβάλει το ΙΚΑ άμεσα τις οφειλές των 2 δις ευρώ και να αποδώσει τις τρέχουσες εισφορές στον Οργανισμό.

· Να χρηματοδοτήσει το κράτος τον Οργανισμό και να αυξήσει την εργοδοτική εισφορά στο 2%.

Καλούμε τους εργαζόμενους του Οργανισμού σε κοινή συμπόρευση και πάλη για να μην απαξιωθεί ο  Οργανισμός και το προσωπικό, για μόνιμη και σταθερή δουλειά, αξιοπρεπείς μισθούς χωρίς απολύσεις και εφεδρεία. 
Για την Διοίκηση
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