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Δ Ε Λ Τ Ι Ο    Τ Υ Π Ο Υ








Ο ισχυρός σεισμός που χτύπησε την Αμφίκλεια Φθιώτιδας έφερε με τον πιο δραματικό τρόπο στην επιφάνεια την εγκληματική πολιτική που ακολούθησαν όσοι κυβέρνησαν αυτό τον τόπο, την πολιτική που βάζει πάνω απ΄ όλα τα κέρδη του μεγάλου κεφαλαίου.


Ο πρόσφατος σεισμός ήρθε να μας υπενθυμίσει με τον πιο οξυμένο τρόπο το ζήτημα της αντισεισμικής θωράκισης. Μεγάλος αριθμός κτιρίων, όπως σχολεία, νοσοκομεία, κατοικίες, εργατικοί χώροι, βρίσκονται εκτός των αντισεισμικών προδιαγραφών ασφαλείας.


Ο τελευταίος σεισμός στην Αμφίκλεια αποδεικνύει ότι ο ελληνικός λαός είναι εντελώς απροστάτευτος απέναντι στα φυσικά φαινόμενα.


Παρ΄ όλα αυτά οι κυβερνήσεις της ΝΔ και του ΠΑΣΟΚ διαδοχικά αρνούνται ακόμα και να εξαγγείλουν τα απαραίτητα έργα και μέτρα αντισεισμικής θωράκισης και προστασίας.


Επί δεκαετίες οι κυβερνήσεις αυτές εφαρμόζουν μια εγκληματική πολιτική, που αντιμετωπίζει την αντισεισμική προστασία με τους νόμους της ελεύθερης αγοράς, με τα συμφέροντα του κεφαλαίου και όχι με τις ανάγκες της λαϊκής οικογένειας.


Η αντισεισμική θωράκιση της χώρας, η προστασία των κατοίκων και της περιουσίας τους από τους σεισμούς, αποτελεί σημαντικό έργο υποδομής άμεσης προτεραιότητας.


Σε περίοδο κρίσης και μεγάλης ανεργίας στο χώρο των κατασκευών, με μια σωστή και σοβαρή αντιμετώπιση του προβλήματος μπορούσαν να εργαστούν χιλιάδες εργαζόμενοι στις κατασκευές.


Δεν προχωρούν σε αυτή τη λύση γιατί στόχος τους είναι το κέρδος από τη γη και την κατοικία. Την ίδια στιγμή, διοργανώνουν τηλεοπτικά σόου με έργα που γίνονται μ όνο στις φωτογραφίες.


Η Ομοσπονδία Οικοδόμων διεκδικεί και προβάλλει την πρότασή της για δημιουργία ενός ενιαίου αποκλειστικά κρατικού φορέα κατασκευών που θα διασφαλίζει επαρκείς και ασφαλείς κατασκευές για το λαό.


Καλούμε την κυβέρνηση να πάρει όλα τα απαραίτητα μέτρα ώστε να αποζημιωθούν οι πληγέντες από τους σεισμούς στην Αμφίκλεια.


Η Ομοσπονδία Οικοδόμων και το Συνδικάτο Οικοδόμων Νομού Φθιώτιδας θα περιοδεύσουν στις περιοχές που επλήγησαν από το σεισμό το Σάββατο 17 Αυγούστου 2013, στις 11:00 το πρωί.











Για τη Διοίκηση


Ο Πρόεδρος                                                                               Ο Γενικός Γραμματέας





Γιάννης Τασιούλας                                                                      Κώστας Χαντζιάρας
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