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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ
Το τριμελές Εφετείο της Λάρισας καταδίκασε κατά πλειοψηφία τους 4 συνδικαλιστές που εργάζονται στην γαλακτοβιομηχανία «ΟΛΥΜΠΟΣ» γιατί πρωτοστάτησαν στην απεργία στις 4 & 5/2/2012 και εναντιώθηκαν στις ορέξεις της εργοδοσίας που επέβαλε μειώσεις 16,2% έως 53% στους μισθούς των εργαζομένων.

Οι κατηγορίες ενάντια στους 4 συνδικαλιστές στρέφονται συνολικά ενάντια στο ταξικό συνδικαλιστικό κίνημα και φανερώνουν την προσπάθεια της κυβέρνησης και του κεφαλαίου να ποινικοποιήσει τον αγώνα των εργαζομένων για να διασφαλίσει τα συμφέροντα των βιομηχάνων.
Οι 4 συνδικαλιστές έκαναν το μεγάλο έγκλημα να οργανώσουν την πάλη των εργατών, για να μη μειωθεί ο μισθός τους. Αυτή η αγωνιστική στάση έρχεται σε σύγκρουση με την εργοδοσία.
Η ενεργοποίηση των μηχανισμών τρομοκράτησης, οι δικαστικές καταδίκες και διώξεις δε στοχεύουν να τρομοκρατήσουν τους πρωτοπόρους αγωνιστές. Αυτό δεν μπορεί να γίνει. Στόχο έχουν να εκφοβίσουν τους εργαζόμενους συνολικά, να τους απειλήσουν με «τιμωρία» αν σηκώσουν το κεφάλι. Θέλουν με αυτό τον τρόπο να επιβάλλουν «σιγή ασυρμάτου» στους χώρους δουλειάς.
Δεν θα περάσουν οι σχεδιασμοί τους. Οι εργάτες δίπλα στο ταξικό κίνημα, τις ομοσπονδίες και τα συνδικάτα που συσπειρώνονται στο ΠΑΜΕ μπορούν να αποκρούσουν την επίθεση της εργοδοσίας. Μπορούν να βάλουν εμπόδια στην αντεργατική πολιτική, τα μνημόνια που συνεχίζουν να εφαρμόζονται μέχρι κεραίας και από τη σημερινή κυβέρνηση. Ο συμβιβασμός, η μοιρολατρία, δεν αποτρέπει τα χειρότερα, οδηγεί σε νέους εκβιασμούς.
Μπροστά μας έχουμε νέο κύκλο επίθεσης για τα συμφέροντα των βιομηχάνων, των εφοπλιστών, των τραπεζιτών. Η κυβέρνηση ετοιμάζεται να σερβίρει στο λαό το μνημόνιο 3 που θα περιλαμβάνει σκληρά αντεργατικά μέτρα, που θα προστεθούν στα ήδη υπάρχοντα, μείωση συντάξεων, αύξηση ορίων ηλικίας για συνταξιοδότηση, ιδιωτικοποιήσεις και άγρια φοροεπιδρομή.

Καλούμε τους οικοδόμους, όλους τους εργαζόμενους σε όλους τους κλάδους, σε ετοιμότητα για μαζική, δυναμική απεργιακή απάντηση με επίκεντρο τις δικές μας ανάγκες.
Για τη Διοίκηση
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Γιάννης Τασιούλας                                                                                       Κώστας Χαντζιάρας

