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Δ Ε Λ Τ Ι Ο    Τ Υ Π Ο Υ





Ο υφυπουργός Εργασίας Αν. Πετρόπουλος αποδεικνύεται «φωστήρας» στην υπεράσπιση των βάρβαρων μέτρων, που ψήφισε η κυβέρνηση ΣΥΡΙΖΑ – ΑΝΕΛ, με τα οποία χιλιάδες συνταξιούχοι βλέπουν τις συντάξεις τους μειωμένες και άμεσα θα χάσουν και το ΕΚΑΣ.


Για να δικαιολογήσει τα αδικαιολόγητα ο υφυπουργός Εργασίας έβαλε την πραγματικότητα με το «κεφάλι κάτω και τα πόδια επάνω».


Αποφεύγοντας να τοποθετηθεί επί της ουσίας στην επίκαιρη ερώτηση του ΚΚΕ στη Βουλή κυνικά αναφέρθηκε στους οικοδόμους λέγοντας, ούτε λίγο ούτε πολύ, ότι «αποφεύγανε» να κολλάνε ένσημα για να εξασφαλίσουν το «μεγαλοπρεπές» ποσό του ΕΚΑΣ!


Ρωτάμε τον κ. υφυπουργό:


Γνωρίζει ή όχι ότι ο κλάδος των Οικοδόμων αποτέλεσε για χρόνια τον καλύτερο αιμοδότη του ΙΚΑ;


Τι έκανε η κυβέρνηση του και οι προηγούμενες, των οποίων, όπως είπε, υλοποιούν τις αποφάσεις και τις συμφωνίες (κόψιμο ΕΚΑΣ κ.ά.) για το κλέψιμο της ασφάλισης των οικοδόμων από τους μεγαλοεργοδότες;


Γνωρίζει ή όχι ότι γίνεται από διάφορους επιτήδειους «παζάρι» με τα κλεμμένα ένσημα των οικοδόμων; Έχει ενημερωθεί ότι στις αγγελίες που δημοσιεύονται σε εφημερίδες πωλούνται ένσημα οικοδόμων; Τι ενέργειες έγιναν γι΄ αυτό;


Θα μας εξηγήσει γιατί οι οικοδόμοι, που δούλεψαν σε οικοδομές χωρίς άδεια (αυθαίρετα), δεν έχουν πάρει κανένα ένσημα ενώ το ΙΚΑ έχει εισπράξει από τους ιδιοκτήτες εισφορές από τη διαδικασία νομιμοποίησης;


Επίσης, γιατί το κράτος αρνείται να διανείμει στους οικοδόμους «υπέρ αγνώστων» ένσημα που έχουν ήδη πληρωθεί εισφορές;


Γιατί αρνείται να αντιμετωπίσει το πρόβλημα χιλιάδων συναδέλφων που λόγω της ανεργίας, του κλεψίματος της ασφάλισής τους, κινδυνεύουν να βρεθούν χωρίς σύνταξη;


Θα μας εξηγήσει για ποιο λόγο δεν υπάρχει κανένας ελεγκτικός μηχανισμός που να λειτουργεί και να διασφαλίζει την ασφάλιση των Οικοδόμων;


Θα μας εξηγήσει πως «δικαιολογεί» τη στάση του ΙΚΑ, που συστηματικά απορρίπτει καταγγελίες οικοδόμων με την αιτιολογία ότι έχουν κολληθεί τα ελάχιστα ένσημα που προσδιορίζει ο αντικειμενικός συντελεστής του ΙΚΑ σε κάθε οικοδομοτεχνικό έργο, ακυρώνοντας με αυτό τον τρόπο την πραγματική ασφάλιση και τις πραγματικές ημέρες δουλειάς που υπερβαίνουν το ελάχιστο όριο του αντικειμενικού συντελεστή;





Ας απαντήσει η κυβέρνηση και ο υπουργός της σε αυτά και ας αφήσουν τα παραμύθια και τα ψέματα.


Οι οικοδόμοι και οι εργαζόμενοι στις Κατασκευές θα απαντήσουμε με τον αγώνα μας στην πολιτική που τσακίζει τη ζωή μας.


Θα κάνουμε ό,τι περνάει από το χέρι μας να αποκαλυφθεί η στάση και ο ρόλος της κυβέρνησης που βρίσκεται στο πλευρό του κεφαλαίου, να αποκαλυφθεί ο χαρακτήρας των μέτρων. Θα αξιοποιήσουμε όλες τις δυνατότητες για να οργανωθεί η πάλη των εργαζομένων απέναντι στην αντεργατική πολιτική.


Είμαστε βέβαιοι, ότι τελικά οι εργαζόμενοι, οι άνεργοι, αυτοί που η κυβέρνηση δια των εκπροσώπων της υπονοεί ότι με κόλπα και τερτίπια «αναγκάζουν» το κράτος να τους δίνει ένα επίδομα (ΕΚΑΣ), θα βάλουν με τον αγώνα τους τη σφραγίδα στους «ανοιχτούς λογαριασμούς» που έχουμε με την αντεργατική πολιτική, το κεφάλαιο και τις κυβερνήσεις του.











Για τη Διοίκηση


Ο Πρόεδρος                                                                                     Ο Γενικός Γραμματέας





Γιάννης Τασιούλας                                                                            Κώστας Χαντζιάρας
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