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Δ Ε Λ Τ Ι Ο    Τ Υ Π Ο Υ

Η Ομοσπονδία Οικοδόμων Ελλάδας θρηνεί για την απώλεια του αγωνιστή συντρόφου μας, μέλους της Διοίκησης και της Εκτελεστικής Γραμματείας της Ομοσπονδίας μας, Σωτήρη Μανούση, που πρόωρα και άδικα έφυγε από τη ζωή τα ξημερώματα της Κυριακής 11 Δεκέμβρη.

Η κηδεία του αγαπημένου μας συντρόφου έγινε τη Δευτέρα 12 Δεκέμβρη, στο Ροδοτόπι Ιωαννίνων, μέσα σε κλίμα βαθιάς οδύνης.

Εκ μέρους της Ομοσπονδίας Οικοδόμων τον επικήδειο εκφώνησε ο Πρόεδρος, Γιάννης Τασιούλας:
 «Εκ μέρους της Ομοσπονδίας Οικοδόμων Ελλάδας εκφράζουμε τα θερμά μας συλλυπητήρια στη γυναίκα, την κόρη, τη μητέρα, τα αδέλφια και όλους τους οικείους του συντρόφου μας Σωτήρη.

Σύντροφε Σωτήρη, μας αιφνιδίασες με τα δυσάρεστα νέα τα ξημερώματα της Κυριακής. Αλλιώς μας είχες συνηθίσει, αλλιώς μας είχες μαθημένους.

Σε κάθε επικοινωνία, σε κάθε συνάντηση, στις συνελεύσεις του Συνδικάτου Γιαννίνων, στις συνεδριάσεις της Ομοσπονδίας Οικοδόμων, πάντα έβγαζες από μέσα σου την αισιοδοξία, την πίστη ότι θα κάνουμε πράξη τους πιο μικρούς και τους πιο μεγάλους στόχους που παλεύουμε, ότι θα τα καταφέρουμε.

Με ενθουσιασμό μας διαβεβαίωνες ότι θα πάμε πολύ καλά στις αρχαιρεσίες, που έγιναν πριν από λίγες μέρες στο Συνδικάτο Οικοδόμων στα Γιάννενα. Και είχες δίκιο.

Με περηφάνια μας ανακοίνωσες τα αποτελέσματα και με περισσότερη περηφάνια μιλούσες για τους συντρόφους στο Συνδικάτο, που όπως μας είπες έδωσαν τη μάχη με αυταπάρνηση και θυσία, με πείσμα κόντρα στις δυσκολίες και τα προβλήματα.

Όλοι μας, στο πρόσωπό σου Σωτήρη, αναγνωρίζαμε έναν μαχητή της ζωής που δεν λιγοψύχησε, δεν έκανε πίσω μπροστά σε καμιά δυσκολία. Πάντα πρόθυμος να βοηθήσεις, να αναλάβεις ευθύνη.

Η μεγάλη θλίψη που νοιώθουμε όλοι εμείς, οι σύντροφοί σου, η οικογένειά σου, οι φίλοι σου, φανερώνει τη μεγάλη σου συνεισφορά απέναντι στην υπόθεση του αγώνα, στο δρόμο να επιβάλλει το δίκιο της η εργατική τάξη.

Η ζωή σου σύντομη, μα ο δρόμος που διάλεξες από τα μικρά σου χρόνια και σφυρηλατήθηκε στα χρόνια που σπούδασες, μετά όταν βγήκες στη μάχη του μεροκάματου, έκανε τη ζωή σου μεγαλείο.
Πρόλαβες στο σύντομο διάστημα που βρέθηκες στο Διοικητικό Συμβούλιο της Ομοσπονδίας, από τις αρχές του 2016, να ανταποκριθείς στα δύσκολα καθήκοντα, χωρίς να βαρυγκωμήσεις ούτε μια φορά.

Αφήνεις πολύ μεγάλο κενό πίσω σου στην υπόθεση του αγώνα για την απελευθέρωση της τάξης μας από τα καπιταλιστικά δεσμά, για την οικοδόμηση της κοινωνίας όπου οι εργάτες θα κουμαντάρουν τον πλούτο που παράγουν.

Χρειάζονται πάρα πολλοί για να καλύψουν την απουσία σου στους αγώνες που έχουμε μπροστά μας.

Σου δίνουμε υπόσχεση, ότι θα συνεχίσουμε, θα γίνουμε περισσότεροι και μέχρι το τέλος θα παλέψουμε να γίνουν πράξη αυτά που και εσύ πίστεψες και εμείς πιστεύουμε, μέχρι το τέλος Σωτήρη.

Καλό σου ταξίδι σύντροφε Σωτήρη, θα σε θυμόμαστε για πάντα».

Η ΔΙΟΙΚΗΣΗ
