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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ
Ο σύντροφος Σταύρος Λίτσας, Πρόεδρος του Συνδικάτου Οικοδόμων Αθήνας και μέλος της Διοίκησης της Ομοσπονδίας Οικοδόμων Ελλάδας, μετά από μικρή σε διάρκεια αλλά παλικαρίσια  μάχη, έφυγε σήμερα 24 /3/2018 από τη ζωή.

Οι Διοικήσεις της Ομοσπονδίας Οικοδόμων Ελλάδας, του Συνδικάτου Οικοδόμων Αθήνας και ο κλάδος ολόκληρος είναι συγκλονισμένοι από το θάνατο του συντρόφου μας.

Ο σύντροφος Σταύρος Λίτσας με ανιδιοτελή προσφορά χωρίς όρια ήταν στη πρώτη γραμμή των αγώνων των εργαζομένων του κλάδου, συνολικά στον αγώνα της εργατικής τάξης στην Αττική.

Παρά τη θλίψη, αποχαιρετούμε το σύντροφό μας με μεγάλη περηφάνια για την προσφορά του, υποσχόμενοι ότι θα συνεχίσουμε στο δρόμο της ταξικής πάλης στον οποίο πορεύτηκε αταλάντευτα στη ζωή του.

Οι Διοικήσεις της Ομοσπονδίας Οικοδόμων Ελλάδας και του Συνδικάτου Οικοδόμων Αθήνας εκφράζουν τα θερμά συλλυπητήρια στην οικογένειά του και τη συντρόφισσά του Λώρα.

Η κηδεία του θα γίνει την Τρίτη 27/3/2018, στο κοιμητήριο της Ελευσίνας, στις 3 μ.μ. και θα είναι πολιτική.

Για τη Διοίκηση

Ο Πρόεδρος                                                                                                Ο Γενικός Γραμματέας

Γιάννης Τασιούλας                                                                                      Κώστας Χαντζιάρας
