ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΟΙΚΟΔΟΜΩΝ & ΣΥΝΑΦΩΝ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΩΝ ΕΛΛΑΔΑΣ
FEDERATION OF CONSTRUCTION WORKERS AND ALLIED TRADES OF GREECE

FEDERATION DES SYNDICATS DES TRAVAILLEURS DU BATIMENT ET DES METIERS ANNEXES DE GRECE

ΓΡΑΦΕΙΑ: ΖΗΝΩΝΟΣ 7-9, 104 31, ΑΘΗΝΑ    OFFICE: 7-9 ZINONOS STR., 104 31, ATHENS

ΤΗΛ.:210 5225234–210 5243785, FAX: 210 5239655, e-mail:omoikel5@otenet.gr/www.omospondiaoikodomon.gr
ΑΡΙΘΜΟΣ ΕΓΚΡΙΤΙΚΗΣ ΑΠΟΦΑΣΕΩΣ ΑΡΧΙΚΟΥ ΚΑΤΑΣΤΑΤΙΚΟΥ 8693/1953
Αριθμ.Πρωτ.: 31.961                                                                                    Αθήνα, 16 Νοέμβρη 2020
ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ
Η κυβέρνηση της ΝΔ αποφάσισε με διάταγμα της Αστυνομίας την απαγόρευση του εορτασμού του Πολυτεχνείου και την πορεία στην Αμερικάνικη Πρεσβεία. Επίσης, αποφάσισε την απαγόρευση όλων των συναθροίσεων πάνω των τριών (3) ατόμων σε ολόκληρη τη χώρα.
Με πρόσχημα την πανδημία του κορονοϊού προσπαθεί να ξεμπερδέψει μια και καλή με τα μηνύματα που σηματοδοτεί ο εορτασμός του Πολυτεχνείου και η πορεία στην Αμερικάνικη Πρεσβεία. Επιδιώκει, από τη μια να δώσει τα διαπιστευτήριά της στον Πρέσβη των Αμερικάνων και από την άλλη να στείλει μήνυμα στους εργαζόμενους, τα λαϊκά στρώματα, ότι θα συνεχίσει απτόητη την επίθεσή της σε δικαιώματα και καταχτήσεις.
Εν μέσω πανδημίας η κυβέρνηση ψήφισε τον Πτωχευτικό κώδικα για να αρπάζουν ευκολότερα οι Τραπεζίτες τα σπίτια των εργαζομένων.

Εν μέσω πανδημίας ετοιμάζεται να φέρει νομοσχέδιο για τη χειροτέρευση ακόμη περισσότερο των εργατικών καταχτήσεων και δικαιωμάτων, δωρίζοντας στη μεγαλοεργοδοσία τη νομιμοποίηση των απλήρωτων υπερωριών. Σχεδιάζει το χτύπημα της συνδικαλιστικής δράσης, της απαγόρευσης αγώνων και απεργιών με μπαμπούλα πρόστιμα, δικαστήρια και καταδίκες συνδικάτων, συνδικαλιστών και εργαζομένων.
Από την αρχή της πανδημίας δεν έκανε τίποτα για τη θωράκιση του δημόσιου συστήματος Υγείας, έκανε όμως τα πάντα για τα χατίρια των μεγαλοεπιχειρηματιών της ιδιωτικής υγείας και του κεφαλαίου συνολικά.

Η Κυβέρνηση της ΝΔ στοχοποιεί τους αγώνες των εργαζομένων γιατί «έτσι την βολεύει». Για να μεταθέσει τη δική της ευθύνη στις πλάτες των εργαζομένων. Για να εκπληρώσει τις διαχρονικές απαιτήσεις του κεφαλαίου, ώστε με «σιγή νεκροταφείου», ανεμπόδιστα, να δυναμώνει την εκμετάλλευση των εργαζομένων για να αυξάνουν τα κέρδη του.
Όσο κι αν απειλεί η κυβέρνηση της ΝΔ, με πρόστιμα και καταδίκες, οι εργαζόμενοι, τα λαϊκά στρώματα, θα τιμήσουν και φέτος τα μηνύματα του Πολυτεχνείου που παραμένουν ζωντανά.
Ο αγώνας για την υπεράσπιση της ζωής μας δεν είναι μόνο αναγκαίος, αλλά αποτελεί καθήκον καθενός και καθεμιάς. Η μακρόχρονη πείρα του εργατικού ταξικού κινήματος δείχνει ότι ο αγώνας για τις ανάγκες των εργαζομένων σε σύγκρουση με την αντεργατική πολιτική και την καταστολή του αστικού κράτους δεν μπορεί να πάρει αναβολή ακόμα και στις πιο δύσκολες συνθήκες. Είναι προϋπόθεση για να βρεθεί η εργατική τάξη ένα βήμα εμπρός για να υπερασπιστεί τη ζωή της και να ανοίξει το δρόμο για το μέλλον που της αξίζει, χωρίς καπιταλιστική εκμετάλλευση, φτώχεια και πολέμους.
Ο εορτασμός του Πολυτεχνείου και η πορεία στην Αμερικάνικη Πρεσβεία θα γίνει και φέτος πράξη όσο και να μην αρέσει στην κυβέρνηση, τις ΗΠΑ, το κεφάλαιο και τις δυνάμεις που το στηρίζουν.
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