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Αθήνα, 3 Φλεβάρη 2022
ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ
Οι
Αλληλεγγύη στον αγώνα των εργαζομένων της ΛΑΡΚΟ  
Η Ομοσπονδία Οικοδόμων και Συναφών Επαγγελμάτων Ελλάδας εκφράζει τη συμπαράσταση της στον αγώνα των εργαζόμενων της ΛΑΡΚΟ που βρίσκονται αντιμέτωποι με το «τελεσίγραφο» που τους παρέδωσε η κυβέρνηση, εκβιάζοντας τους να συναινέσουν στο ξεσπίτωμα τους από τον οικισμό και στην απόλυση τους ώστε να παραδοθεί η επιχείρηση «καθαρή» στους ιδιώτες, χωρίς εργαζόμενους με δικαιώματα. 
Η κυβέρνηση, αντί να πάρει μέτρα στήριξης των εργαζομένων της ΛΑΡΚΟ, βγάζει από το οπλοστάσιο της το «μαστίγιο» των απειλών επιβεβαιώνοντας ότι στο όνομα των συμφερόντων των λίγων, οι ανάγκες των πολλών συνθλίβονται.
Αν σκοπός δεν ήταν το κέρδος των επιχειρηματικών ομίλων, αν η ανάπτυξη της οικονομίας δε γινόταν με επίκεντρο το κέρδος, αλλά τις ανάγκες των πολλών, τότε ούτε οι εργαζόμενοι θα βρίσκονταν στην κυριολεξία στο δρόμο χωρίς δουλειά, αλλά και ο ορυκτός πλούτος της χώρας μας θα αξιοποιούνταν από μονάδες όπως η ΛΑΡΚΟ για την ευημερία των εργαζόμενων και των οικογενειών τους, των φτωχών λαϊκών στρωμάτων. Οι ευθύνες των κυβερνήσεων διαχρονικά είναι τεράστιες στο σημερινό έγκλημα που συντελείται στη ΛΑΡΚΟ. 
Μόνο με τον οργανωμένο, μαζικό αγώνα είναι εφικτό να αντιμετωπιστούν τέτοιου είδους εγκληματικά σχέδια ώστε να δημιουργούνται προϋποθέσεις για να ανοίξει ο δρόμος και οι εργαζόμενοι να έχουν σταθερή δουλειά, συγκροτημένα εργασιακά, μισθολογικά, ασφαλιστικά δικαιώματα, και ταυτόχρονα, όλες οι δυνατότητες που υπάρχουν σήμερα να αξιοποιηθούν για την ικανοποίηση των αναγκών των εργαζομένων και των οικογενειών τους που στα πλαίσια της ανάπτυξης με στόχο το κέρδος γίνονται «καύσιμη ύλη» στο βωμό των συμφερόντων των λίγων.

Εκφράζουμε την αλληλεγγύη μας και τη στήριξη μας στο δίκαιο αγώνα των εργαζομένων της ΛΑΡΚΟ.

Το έγκλημα που προετοιμάζεται εδώ και χρόνια δεν πρέπει να περάσει!

