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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ  - ΚΑΤΑΓΓΕΛΙΑ
Η Ομοσπονδία Οικοδόμων & Συναφών Επαγγελμάτων Ελλάδας καταγγέλλει τον ξυλοδαρμό συναδέλφου μας οικονομικού μετανάστη από εργολάβο, στα Χανιά Κρήτης, επειδή τόλμησε να ζητήσει τα δεδουλευμένα μεροκάματά του!
Το συγκεκριμένο περιστατικό επιβεβαιώνει ότι το χέρι τέτοιου είδους «νταήδων» οπλίζεται από τους αντιλαϊκούς νόμους που επιβάλλουν οι εκάστοτε κυβερνήσεις, με τους οποίους τα δικαιώματα, οι ανάγκες και οι εργασιακές σχέσεις των εργαζομένων βρίσκονται συνεχώς στο εκτελεστικό απόσπασμα.

Η εργοδοσία, οι εργολάβοι που έχουν πάρει το σινιάλο των κυβερνήσεων νομίζουν ότι μπορούν να κάνουν ό,τι θέλουν χωρίς να έχουν καμιά επίπτωση.

Όμως ο κάθε εργαζόμενος δεν είναι μόνος του. Δίπλα του έχει το Συνδικάτο του, την Ομοσπονδία του. Πιο πάνω από την εργοδοτική αυθαιρεσία, την βιαιότητα, είναι η δύναμη του οργανωμένου αγώνα και της διεκδίκησης. Αυτός είναι ο πιο ασφαλής δρόμος για να αντιμετωπιστούν τέτοιου είδους φαινόμενα και να βελτιωθούν οι όροι και οι συνθήκες δουλειάς.

Η Ομοσπονδία Οικοδόμων απαιτεί:

Να πληρωθούν τα δεδουλευμένα μεροκάματα του εργαζόμενου και προειδοποιεί ότι τέτοια περιστατικά δεν πρόκειται να κάμψουν την προσπάθεια όλων των οικοδόμων για καλύτερα μεροκάματα, μισθούς και δικαιώματα.

Η ιστορική πείρα δείχνει ότι όσο κι αν προσπάθησαν εργοδότες, εργολάβοι και κουτσαβάκια να φοβίσουν τους οικοδόμους για «να κάτσουν στα αβγά τους» δεν τα κατάφεραν.
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