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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ
Η Ομοσπονδία Οικοδόμων και Συναφών Επαγγελμάτων Ελλάδας καταγγέλλει την εργοδοσία της εταιρίας «Ηλεκτροδυναμική», υπεργολάβου στα έργα του ΜΕΤΡΟ Θεσσαλονίκης, που προχώρησε στην απόλυση του ταμία του Συνδικάτου Οικοδόμων Θεσσαλονίκης την ημέρα που είχε οριστεί συνάντηση με το Συνδικάτο για διαπραγμάτευση υπογραφής Συλλογικής Σύμβασης Εργασίας, με αυξήσεις στα μεροκάματα όλων των εργαζομένων.
Η εργοδοσία νομίζει ότι με αυτόν τον τρόπο θα τρομοκρατήσει τους εργαζόμενους «να κάτσουν στα αβγά τους», να μην διεκδικήσουν τη βελτίωση των όρων δουλειάς, σε μια περίοδο που η ακρίβεια, οι μεγάλες ανατιμήσεις στη θέρμανση, τη ΔΕΗ, τσακίζουν κόκκαλα.
Τα επιχειρήματα της εργοδοσίας, τόσο για την απόλυση του συναδέλφου μας, όσο και για τις διεκδικήσεις των εργαζομένων, δε διαφέρουν σε τίποτα από αυτά που λένε τόσα χρόνια για να ψαλιδίζουν τους μισθούς, τα δικαιώματα και τις κατακτήσεις. Τα ίδια που λένε σε όσους δε σκύβουν το κεφάλι, διεκδικούν τον ιδρώτα τους και γίνονται «ενοχλητικοί» απέναντι στα συμφέροντά τους.

Είναι «βαθιά νυχτωμένοι» αν νομίζουν πως μπορούν με απολύσεις και παρελκυστική τακτική να ανακόψουν τον αγώνα των εργαζομένων για διεκδικήσεις.

Απαιτούμε η εργοδοσία της εταιρίας «Ηλεκτροδυναμική»:

· Να πάρει πίσω την απόλυση, εδώ και τώρα!
· Να σταματήσει την επιχείρηση τρομοκράτησης των εργαζομένων για να «σβήσει» τις διεκδικήσεις τους. Εδώ δεν πιάνουν τέτοια κόλπα.
Οι εργαζόμενοι με το Συνδικάτο θα επιβάλλουν με τον αγώνα τους την ανάκληση της απόλυσης και την υπογραφή σύμβασης με αυξήσεις.
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