ΑΝΟΙΓΜΑ ΣΤΟ 23Ο ΣΥΝΕΔΡΙΟ ΤΗΣ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑΣ ΟΙΚΟΔΟΜΩΝ ΕΛΛΑΔΑΣ 18 ΓΕΝΑΡΗ 2013
Από τον αντιπρόσωπο, Πρόεδρο του Συνδικάτου Οικοδόμων Λαυρίου, Βάλσαμο Συρίγο
Συνάδελφοι οικοδόμοι, αγαπητοί προσκεκλημένοι, ανοίγουμε  τις εργασίες του 23ου συνέδριου της ομοσπονδίας μας. 
Ένα συνέδριο που αντικειμενικά, οι εξελίξεις το βαφτίζουν  ιστορικό, μιας και γίνεται σε συνθήκες παρατεταμένης και βαθιάς καπιταλιστικής κρίσης. Οι αποφάσεις και τα ντοκουμέντα που θα βγουν από τις εργασίες, θα είναι οδηγός μας για την επόμενη τριετία, όπου το εργατικό κίνημα έχει να αντιμετωπίσει σύνθετες  και πρωτόγνωρες συνθήκες. Η τεράστια ανεργία, η προσπάθεια για κατάργηση των συλλογικών Συμβάσεων εργασίας, η επίθεση στο σύνολο των δικαιωμάτων της εργατικής τάξης, η ανάγκη έκφρασης ταξικής αλληλεγγύης , είναι ζητήματα καθημερινής πάλης και αγώνα  που για να υπάρξει αντιμετώπισή  τους χρειάζονται ισχυρά, μαζικά συνδικάτα και ισχυρή ομοσπονδία, απαιτείται  ένα  ισχυρό ταξικό κίνημα που όχι μόνο θα αναγκάζει την εργοδοσία σε αναδίπλωση, αλλά θα  είναι  ικανό να αμφισβητήσει την ίδια την εξουσία των μονοπωλίων. 

Η όξυνση της ταξικής πάλης, το παραπέρα βάθεμα της κρίσης,  οι ιμπεριαλιστικοί ανταγωνισμοί και συγκρούσεις, είναι αιτίες που μπορούν να δημιουργήσουν απότομη άνοδο του κινήματος ή ακόμα και οπισθοχώρησης του.

Είναι βέβαιο ότι η ομοσπονδία μας θα πάρει όλα εκείνα τα απαραίτητα μέτρα ώστε να ανταποκριθούμε στις οποιεσδήποτε  συνθήκες , για το συμφέρον των οικοδόμων, για το συμφέρον ολόκληρης της εργατικής τάξης. 

Εγγύηση για όλα αυτά είναι:
· η ιστορική μας παρακαταθήκη, 

· οι μεγάλοι ταξικοί αγώνες που δώσαμε στην διαρκή ανειρήνευτη πάλη των τάξεων, 

· οι αμέτρητοι νεκροί μας, στα κάτεργα της εργοδοσίας που ζητούν δικαίωση, 

· ο πάντα πρωτοπόρος ρόλος του οικοδομικού κινήματος στην ταξική πάλη, 

· η ταξική μας αδιαλλαξία, η σύγκρουση μας με τον κοινωνικό εταιρισμό, τους κοινωνικούς διάλογους, τον εργοδοτικό και κυβερνητικό συνδικαλισμό, 

· το χρέος της εργατικής τάξης να επιτελέσει τον ιστορικό  της ρόλο, να απελευθερωθεί από τα δεσμά του ξεπερασμένου σάπιου καπιταλιστικού συστήματος, να σταματήσει η εκμετάλλευση ανθρώπου από άνθρωπο.

Ζήτω το 23ο Συνέδριο της ομοσπονδίας οικοδόμων Ελλάδας, Ζήτω η Εργατική τάξη.

