Ομιλία στην Απεργιακή συγκέντρωση της Τετάρτης 30 Μάη 2018
Από το μέλος της Εκτελεστικής Γραμματείας του ΠΑΜΕ και Πρόεδρο της Ομοσπονδίας Οικοδόμων Ελλάδας, Γιάννη Τασιούλα

Συναδέλφισσες και συνάδελφοι


Για μια ακόμη φορά χιλιάδες εργαζόμενοι, άνεργοι, συνταξιούχοι, αυτοαπασχολούμενοι, άνθρωποι του μόχθου, γυναίκες και νεολαία, δίνουμε αγωνιστικό «παρών» στις απεργιακές συγκεντρώσεις των σωματείων που συσπειρώνονται στο ΠΑΜΕ, εδώ στην Αθήνα και σε όλη τη χώρα.


Κάτω από τα λάβαρα και τα πανό του ταξικού συνδικαλιστικού κινήματος διατρανώνουμε την απόφασή μας να συνεχίσουμε τον αγώνα μας, βάζοντας μπροστά τις δικές μας ανάγκες, τα δικά μας αιτήματα και στόχους.


Αποφασισμένοι να μη σκύψουμε το κεφάλι στη φτώχεια, τη μισοζωή, τα τσακισμένα δικαιώματα και την εκμετάλλευση, που μας εξασφαλίζουν απλόχερα οι κυβερνήσεις, σημερινές και προηγούμενες, οι συμφωνίες που κλείνουν με την Ε.Ε., το ΔΝΤ, για τα συμφέροντα του κεφαλαίου.


Είμαστε εδώ γιατί ξέρουμε καλά ότι τις λύσεις που έχουμε ανάγκη δε θα μας τις προσφέρει καμιά κυβέρνηση που δεν προλαβαίνει να φέρνει τον έναν αντεργατικό νόμο πίσω από τον άλλον.


Κανένας βιομήχανος, κανένας μεγαλοεπιχειρηματίας, κανένας εφοπλιστής που δε φημίζονται για «ανοιχτοχέρηδες». Όλοι αυτοί παίρνουν από τους εργαζόμενους, δε δίνουν. Κι αν δώσουν λίγα ψίχουλα φροντίζουν στο τέλος ο λογαριασμός να είναι υπέρ τους.

Λέει η κυβέρνηση και η υπουργός Εργασίας ότι θα αυξήσουν τον κατώτερο μισθό στα πρότυπα πάνω - κάτω της Πορτογαλίας.

Κανά 20ευρω δηλαδή, άντε λίγο παραπάνω, που στο τέλος του χρόνου θα το πάρουν πίσω διπλό και τρίδιπλο από τη μείωση του αφορολόγητου που την έχουν έτοιμη.

Το κόλπο παλιό και χιλιοχρησιμοποιημένο, για να πιάνουν τους εργαζόμενους στον ύπνο, όπως ο κυνηγός το θήραμά του, για να καλλιεργούν αυταπάτες και να κάνουν τη δουλειά τους.

Όπως, ακριβώς, έκαναν με το «κοινωνικό μέρισμα». Αφού πρώτα μάτωσαν τους εργαζόμενους και τους συνταξιούχους μετά πέταξαν ορισμένα ψίχουλα για κοροϊδία.

Η σειρά για αυτούς δεν έχει σημασία. 

Κόβουν πολλά, δίνουν ψίχουλα. Δίνουν ψίχουλα, παίρνουν πίσω περισσότερα. 

Η δουλειά να γίνεται. Ο λογαριασμός να βγαίνει. Τα συμφέροντα των λίγων να υπηρετούνται.

Ως εδώ! Τις λύσεις που έχουμε ανάγκη θα τις κάνουμε πραγματικότητα με τον αγώνα μας. Γι’ αυτό είμαστε εδώ, γι΄ αυτό συνεχίζουμε να αγωνιζόμαστε!!!

Συνάδελφοι, συναδέλφισσες


Η κυβέρνηση ΣΥΡΙΖΑ-ΑΝΕΛ έχει μάθει γρήγορα όλα τα κόλπα για να σερβίρει τα ψέματά της. Έχει, βέβαια, μια παρακαταθήκη σ’ αυτά από τις προηγούμενες κυβερνήσεις, που την αξιοποιεί τόσο, που αποδεικνύεται το καλύτερο εργαλείο για το κεφάλαιο και τα συμφέροντά του.


Πρώτα, μας είπε, για να πάρει το τιμόνι της κυβερνητικής εξουσίας, ότι «θα σκίσει τα μνημόνια», ότι θα καταργήσει τους αντεργατικούς νόμους.
Από την πρώτη μέρα αυτή η υπόσχεση πήγε περίπατο. Μετατράπηκε σε υπόσχεση για σταδιακή κατάργηση των μνημονίων και των αντεργατικών νόμων όταν, όπως έλεγαν, αποκαθιστούσαν το χάος που παρέλαβαν από τους προηγούμενους.
Καμιά έκπληξη, όλοι τα ίδια λένε. Όλοι χάος παραλαμβάνουν από τους προηγούμενους και από κοινού σχεδιάζουν τα επόμενα μέτρα, το συνεννοημένο χάος για τους επόμενους και ούτω καθεξής.


Η ρητορική της σταδιακής κατάργησης δεν εμπόδισε την κυβέρνηση να προσθέσει πάνω στους εκατοντάδες αντεργατικούς νόμους και νέους ακόμη πιο σκληρούς.
Χαρακτηριστικότερος ο νόμος - λαιμητόμος του Κατρούγκαλου, που έκοψε συντάξεις, τις μετέτρεψε σε φιλοδωρήματα και το σφαγείο της πλήρης εφαρμογής του είναι μπροστά. Από 1η Γενάρη του ΄19 θα πέσει μεγάλο τσεκούρι στις συντάξεις με την κατάργηση της προσωπικής διαφοράς.


Δεν την εμπόδισε να ψηφίσει και νέο μνημόνιο. Δεν «βαριέσαι», αφού σταδιακά μπορεί να τα καταργήσει όλα τα μνημόνια, τι ένα, τι δύο, τι τρία και όλους τους αντεργατικούς νόμους, τι 400, τι 500, τι 600. Όχι μόνο των προηγούμενων τα μέτρα. Να καταργήσει και κανένα δικό της για να δείξει αποφασιστικότητα και μεγαλείο, να δείχνει  ότι κάνει και αυτοκριτική. Να δώσει άλλη διάσταση στα παραμύθια και τα ψέματα. Όλοι οι αντεργατικοί νόμοι σταδιακά, κατά την κυβέρνηση, θα καταργηθούν όταν έρθει η ώρα. 

Έτσι δουλεύουν οι αυταπάτες, κάτι σαν την καλύβα του Χότζα, που ακούγοντας τις οδηγίες του «σοφού» άρχοντα για το πώς θα ικανοποιήσει την ανάγκη του για μεγαλύτερο σπίτι για την οικογένεια του, πρώτα, γέμισε την καλύβα με όσα ζώα είχε και σταδιακά τα έβγαζε έξω, έτσι που στο τέλος αυτός με την οικογένεια του αισθανόταν ευρύχωρα και άνετα και υποχρεωμένος στον καταπιεστή του, που τον έσωσε. Αυτό είναι η σταδιακή κατάργηση. Μια ψευδαίσθηση, ένα απροκάλυπτο ψέμα, που παραμερίζει τις λαϊκές ανάγκες. Και εδώ ούτε καν σταδιακή κατάργηση δεν έχουμε, αλλά «φουλ» μονιμότητα των μέτρων. 


Συναδέλφισσες και συνάδελφοι, 


Η κυβέρνηση με «δόξα και τιμή», αλλά και με νέους αντεργατικούς νόμους, με ιδιωτικοποιήσεις που βαφτίζονται «αξιοποίηση Δημόσιου πλούτου», με γενικό κόφτη για τις δαπάνες που αφορούν κοινωνικές παροχές, συντάξεις και ό,τι σχετίζεται με τις ανάγκες των εργαζομένων, προαναγγέλλει το τέλος των μνημονίων.


Αφού τελειώσουν οι διακοπές του καλοκαιριού θα τελειώσουν και τα μνημόνια και η κυβέρνηση, απαλλαγμένη από τα μνημόνια, θα βάλει μπροστά το δικό της «αναπτυξιακό σχέδιο».

Οι άνθρωποι, απελευθερωμένοι από όσα φορτώθηκαν «χωρίς να το θέλουν», τώρα δηλώνουν έτοιμοι να κάνουν «παπάδες». 
Όχι για το λαό, όχι για τη σκληρά εκμεταλλευόμενη νεολαία, όχι για τους άνεργους, ούτε για τους μικροεπαγγελματίες και τους αυτοαπασχολούμενους. Για τα μεγάλα αρπαχτικά, για τους βιομήχανους και τους άλλους αρπάχτες του ιδρώτα των εργατών, ετοιμάζει «παπάδες» η κυβέρνηση.


Για τα αφεντικά είναι έτοιμο το πακέτο από την αφαίμαξη του λαϊκού εισοδήματος. Εκεί, δεν υπάρχει κόφτης. Εκεί, ισχύει το « ΔΩΣΤΑ ΟΛΑ!!!». Για τα αφεντικά δουλεύουν.
Όπως και για τα αφεντικά προβάλλουν το στόχο της «γεωστρατηγικής αναβάθμισης» της χώρας, διευκολύνοντας με κάθε τρόπο το ΝΑΤΟ και τους άλλους ιμπεριαλιστές να υλοποιούν τα πολεμικά τους σχέδια απέναντι σε λαούς. Εμπλέκουν το λαό μας σε μεγάλους κινδύνους κι όλο αυτό το πακέτο προσπαθούν να μας το παρουσιάσουν ως μία σταθερότητα, που διασφαλίζει το παρόν και το μέλλον του τόπου, που θα ωφελήσει τα συμφέροντα των εργαζομένων. Τα συμφέροντα των αφεντικών ωφελούνται, γι΄ αυτά τα συμφέροντα γίνονται οι αντιπαραθέσεις, οι ανταγωνισμοί και οι συγκρούσεις.
Η κυβέρνηση έχει αποκτήσει το ταλέντο να κάνει το μαύρο – άσπρο για λογαριασμό του κεφαλαίου. Κεφάλαιο, κυβέρνηση, αστικά κόμματα και οι δυνάμεις τους μέσα στο εργατικό κίνημα, θα μας βρουν απέναντί τους σε όλα.


Το κυβερνητικό παραμύθι για «δίκαιη» ανάπτυξη, για «τέλος των μνημονίων», για «επιστροφή στην κανονικότητα», δεν μπορεί να κοροϊδέψει ούτε μικρό παιδί.


Τι σόι «δίκαιη» ανάπτυξη είναι αυτή, με εκατοντάδες αντεργατικούς νόμους σε πλήρη ισχύ και μόνιμους για πολλές επόμενες δεκαετίες;

Το σόι «δίκαιη» ανάπτυξη είναι αυτή, που συνοδεύεται με ιδιωτικοποιήσεις λιμανιών, αεροδρομίων, λιγνιτικών μονάδων;
Δηλαδή; Οι εργαζόμενοι με τις ιδιωτικοποιήσεις θα έχουν καλύτερους μισθούς, καλύτερες εργασιακές σχέσεις;

Οι εργατικές, λαϊκές οικογένειες θα πληρώνουν φθηνότερα εισιτήρια για τα αεροπλάνα, για τα πλοία;

Επειδή, η κυβέρνηση «βαφτίζει το ψάρι – κρέας» και την ιδιωτικοποίηση – «αξιοποίηση της δημόσιας περιουσίας» δε σημαίνει ότι θα ωφεληθούν οι εργαζόμενοι, ο φτωχός λαός. Εμείς θα πληρώνουμε ακριβότερα, θα δουλεύουμε πιο φθηνά, για να γεμίζουν τα θησαυροφυλάκιά τους οι μεγαλοεπιχειρηματίες και οι ονομαζόμενοι μεγαλεπενδυτές.


Ποια «κανονικότητα» και ποια «επιστροφή» μας λένε;

Θα αναπληρωθούν οι απώλειες που είχαμε; Θα επανέλθουν οι συντάξεις, τα όρια ηλικίας συνταξιοδότησης; Θα απαλλαγούμε από τον ΕΝΦΙΑ και την φοροληστεία; Θα αυξηθεί το αφορολόγητο το δικό μας ή μήπως θα πολλαπλασιαστούν τα προνόμια και οι ελαφρύνσεις στο κεφάλαιο, που και σήμερα έχει τόσες που γεμίζουν 10 βιβλία;

Μήπως τα πρωτογενή πλεονάσματα, που βάζει στόχο η κυβέρνηση, θα προκύψουν από τη φορολογία στους βιομήχανους και στις μεγάλες επιχειρήσεις; Όχι βέβαια! Από το λαό θα τα ξαναρπάξουν για να χρηματοδοτήσουν την ανάπτυξή τους.


Μήπως θα γλιτώσει, με την «κανονικότητά» που υπόσχονται, κανένα σπίτι εργαζόμενου από τα νύχια των τραπεζών; Μα αφού απελευθερώθηκαν οι πλειστηριασμοί τώρα το Μάη. Είναι, τουλάχιστον, αφέλεια να πιστέψει κανείς ότι από τον Αύγουστο και μετά δεν θα υπάρχει πρόβλημα επειδή οι κυβερνώντες τάζουν επιστροφή στην «κανονικότητα».


Μήπως ετοιμάζονται από την κυβέρνηση να συζητήσουν στη βουλή το σχέδιο νόμου για τις συλλογικές συμβάσεις, που έχουν καταθέσει εδώ και ενάμιση χρόνο 530 συνδικάτα;
Άλλα κουβεντιάζουν, άλλα ετοιμάζουν, για να συνεχίσουν την επίθεση.

Θα είναι τόσο «δίκαιη» η ανάπτυξη, που ετοιμάζει η κυβέρνηση, που τη συνοδεύει με νόμο που ψήφισε με τα άλλα αστικά κόμματα για τον περιορισμό του δικαιώματος στην απεργία και τη συνδικαλιστική δράση στους χώρους δουλειάς.


Τόσο «δίκαιη» ανάπτυξη, που χρειάζεται δίπλα της νόμο για να διώκονται με συνοπτικές διαδικασίες όσοι αγωνίζονται ενάντια στους πλειστηριασμούς, για να μην πέσει το σπίτι τους στα χέρια των τραπεζών.


Αυτή η ανάπτυξη είναι δίκαιη μόνο για τα αφεντικά. Γι’ αυτό την χειροκροτούν, τη διεκδικούν και την απαιτούν, εδώ και τώρα! 

Εμείς οι εργάτες, τα λαϊκά στρώματα, έχουμε ανάγκη από την ανάπτυξη που θα βάλει στο επίκεντρο τις δικές μας ανάγκες.


Υπάρχουν οι δυνατότητες οι οικογένειες μας να μπορούν να ζήσουν καλύτερα, να καλύπτουν τις ανάγκες τους, να περάσει η ζωή μας σε πραγματικό ανώτερο επίπεδο. Από τα χέρια μας περνάει όλος ο πλούτος, με τη δουλειά μας χτίζουμε μεγαθήρια, γέφυρες, εργοστάσια, παράγουμε ό,τι βλέπει το μάτι του ανθρώπου και είμαστε καταδικασμένοι να ζούμε στη φτώχεια και την ανέχεια.


Δεν συμβιβαζόμαστε με το παρόν και το μέλλον που μας σχεδιάζουν κυβερνήσεις, κόμματα και δυνάμεις του κεφαλαίου. Θα παλέψουμε μέχρι τέλος. Αυτό είναι το σίγουρο. Αυτό είναι το ελπιδοφόρο.

Συνάδελφοι, συναδέλφισσες,

Το κεφάλαιο έχει τις κυβερνήσεις του, τα κόμματά του, έχει τις εφημερίδες του και τα κανάλια του, για να προωθεί τα επιχειρήματά του, για να στηρίζει τα συμφέροντά του, για να εγκλωβίζει εργαζόμενους σε αυταπάτες.


Έχει τους ανθρώπους του μέσα στο συνδικαλιστικό κίνημα, για να κάνει την δουλειά του. Τους δίπλα του, να καμώνονται τους εκπροσώπους των εργαζομένων και να λένε τα ίδια που λέει ο ΣΕΒ.

Δεν είναι πρώτη φορά. Η σχέση αυτή κρατάει δεκαετίες.

Δεν κλονίζεται ούτε στην ανάπτυξη ούτε στην κρίση. 

Προσαρμόζεται μόνο η τακτική για τον εγκλωβισμό της εργατικής τάξης.


Η πλειοψηφία της ΓΣΕΕ - ΑΔΕΔΥ έχει «κολλημένα πολλά ένσημα» σε αυτό το ρόλο που έχει αναλάβει.


Την περίοδο της μεγάλης ανάπτυξης, τη δεκαετία του ΄90 και στις αρχές του 2000, πριν την έναρξη των Ολυμπιακών Αγώνων, ήταν «μανούλες» στην καλλιέργεια αυταπατών, του «κοινωνικού εταιρισμού». «Μανούλες» να στέλνουν τους εργάτες στην αγκαλιά του κεφαλαίου. 

Αυτοί είναι που υπογράψαν τότε, το 1997, το «Σύμφωνο Εμπιστοσύνης προς το 2000», που έβαζε το πλαίσιο των αντεργατικών μέτρων που έρχονταν. Μάλιστα, επειδή δεν τους έβγαιναν τα «κουκιά» ο τότε πρόεδρος της ΓΣΕΕ και στέλεχος της ΠΑΣΚΕ, Χρ. Πολυζωγόπουλος, χρησιμοποίησε μια διάταξη του καταστατικού της ΓΣΕΕ που προσμετρούσε διπλή τη ψήφο του προέδρου . Η κυβέρνηση του Σημίτη αξιοποίησε αυτό το σύμφωνο για να προχωρήσει στις αντεργατικές αλλαγές. Χαρακτηριστικά, από τις πρώτες αλλαγές ήταν ο νόμος για την εκ περιτροπή εργασία και τα περίφημα STAGE, δηλαδή την ανασφάλιστη δουλειά. Πως δικαιολογούνταν στο νομοσχέδιο; Ως «προϊόν του κοινωνικού διαλόγου» που κατέληξε στο « Σύμφωνο Εμπιστοσύνης προς το 2000». Ας μην κάνει τώρα ο κυβερνητικός - εργοδοτικός συνδικαλισμός ότι δεν ξέρει τίποτα για το έγκλημα.

Από τα τραπέζια του «κοινωνικού διαλόγου» όλοι αυτοί καλούσαν τους εργαζόμενους να συνταχτούν πίσω από τους στόχους των κυβερνήσεων, του κεφαλαίου, για μια «Ισχυρή Ελλάδα» στην κατεύθυνση της ενίσχυσης της επιχειρηματικότητας. 


Από τους ίδιους, μαζί με τον ΣΕΒ, ακούσαμε αργότερα την ανάγκη να μειωθεί το «μη μισθολογικό κόστος» ως ισοδύναμο απέναντι σε άλλα αντεργατικά μέτρα, ότι πρέπει να μελετηθεί και να αξιοποιηθεί η ευρωπαϊκή πείρα στα εργασιακά και το ασφαλιστικό. 

Από αυτούς δεχτήκαν πολεμική οι αγώνες και τα αιτήματα των εργαζομένων.


Στην ανάπτυξη, μας λέγανε, ότι ζητάμε ψηλούς μισθούς, στην κρίση ότι οι αγώνες είναι τρέλα, μετά ότι οι απεργίες δεν αποδίδουν και πρέπει να βγάλουμε πείρα από το παράδειγμα της Πορτογαλίας, που προβάλλει και η κυβέρνηση. 

Απέναντι στους εργάτες πάντα.
Το ίδιο προσπαθούν να κάνουν και σήμερα. Μπορεί να είναι απαξιωμένοι, αλλά δεν πρέπει να υποτιμηθούν. Είναι επικίνδυνοι. Βγάζουν μπροστά όλα τα κόλπα ενσωμάτωσης. Λένε, τώρα, κάτι για μια «συμμαχία». Απέναντι σε ποιον; Που θα κάνει τι;


Μια συμμαχία προθύμων θέλουν να φτιάξουν με το περιεχόμενο που θέλει το κεφάλαιο και ο ΣΕΒ. Μια συμμαχία που χωράει μέσα και τα αφεντικά. Έτσι και αλλιώς μαζί τα βρίσκουν. Τα ίδια λένε. Τις ίδιες αγωνίες έχουν.


Είναι υποκριτικό να λέει η πλειοψηφία της ΓΣΕΕ, δηλαδή οι δυνάμεις του ΠΑΣΟΚ, της ΝΔ, του ΣΥΡΙΖΑ, ότι παλεύουν ενάντια στην λιτότητα, την ανεργία, την φοροληστεία και καλούν και σε συμμαχία.


Απέναντι σε ποιον παλεύουν; Απέναντι στον ΣΕΒ αποκλείεται.

Μαζί του υπογράφουν συμβάσεις 586 € και μνημόνια συνεργασίας, έρευνας, για το ασφαλιστικό, τη φορολογία κ.ά.

Μήπως απέναντι στην κυβέρνηση και τα κόμματα του κεφαλαίου;

Μπορεί στα λόγια και να το κάνουν, αλλά επί της ουσίας συμφωνούν στο περιεχόμενο των αντεργατικών μέτρων και επιλογών. Άλλωστε, τόσο καιρό αρνιόταν να πάρουν απόφαση για απεργία την ώρα που οι δυνάμεις των ταξικών Ομοσπονδιών βρίσκονταν σε μάχη στους χώρους δουλειάς, για αύξηση στα μεροκάματα και για βελτίωση των όρων δουλειάς. Αρνήθηκαν να πάρουν απόφαση για απεργία όταν χτυπιόταν το δικαίωμα της απεργίας.


Ποιον βοηθούσε η στάση τους; Ποιον βοηθάει η γραμμή πάλης που προωθούν μέσα στο εργατικό κίνημα. Το κεφάλαιο βοηθάνε. Την υλοποίηση της αντιλαϊκής πολιτικής διευκολύνουν. 


Γι’ αυτό το λόγο δεν βρέθηκαν σε κανένα αγώνα, δεν οργάνωσαν κανένα αγώνα, δεν μπορούν να εκφράσουν τις ανάγκες των εργαζομένων. Έχουν, εδώ και δεκαετίες, πάρει διαζύγιο με την εργατική τάξη.


Ας βγάλουν συμπεράσματα και όσοι ακολουθούσαν δυνάμεις μέσα στο συνδικαλιστικό κίνημα, που εξωράιζαν το ρόλο της πλειοψηφίας της ΓΣΕΕ- ΑΔΕΔΥ, καλλιεργώντας την αυταπάτη ότι μπορεί να αλλάξουν και να ηγηθούν του αγώνα των εργαζομένων.
Δυνάμεις, που κατηγορούσαν το ΠΑΜΕ για διάσπαση του εργατικού κινήματος, που έδιναν άλλοθι και έκαναν τους κλακαδόρους στις απεργιακές συγκεντρώσεις του κυβερνητικού - εργοδοτικού συνδικαλισμού. 

Που έτρεξαν πρώτοι στα καλέσματα της κυβέρνησης ΣΥΡΙΖΑ και καλλιέργησαν αυταπάτες μέσα στο κίνημα ότι είναι ρεαλιστική μια φιλολαϊκή πολιτική, χωρίς σύγκρουση με κεφάλαιο, την Ε.Ε και τις δυνάμεις που το στηρίζουν. 

Που συνεχώς προσαρμόζουν τις θέσεις τους έτσι  που να τους βολεύει, ώστε και οι παλιές τους αμαρτίες να ξεχνιόνται και να μπορούν να λένε τα ίδια παραμύθια που υποστήριζαν και παλιότερα, τότε που ήταν μαζί, χέρι –χέρι με  την κυβέρνηση ΣΥΡΙΖΑ- ΑΝΕΛ.

Τώρα, πριν την απεργία, άρχισαν να διατυπώνουν ένα συνονθύλευμα από ανοησίες, ασυναρτησίες και άλλα ακαταλαβίστικα, μόνο και μόνο από την αμηχανία τους απέναντι στη γραμμή πάλης του ΠΑΜΕ, που επιβεβαιώνεται στη ζωή. Από την ανάγκη τους να  πουν «κάτι» προκαλούν σύγχυση και στην ουσία υπονομεύουν με τη στάση τους τον αγώνα των εργαζομένων.


Συναδέλφισσες, συνάδελφοι,

Σήμερα οι εργαζόμενοι έχουν πείρα. Μπορούν να κρίνουν και είναι αναγκαίο να αποφασίσουν. Να μη μείνουν μόνο στη σωστή διαπίστωση, στη σωστή εκτίμηση για το τι φταίει.


Να αποφασίσουν να αγωνιστούν δίπλα στο ταξικό συνδικαλιστικό κίνημα, δίπλα στο ΠΑΜΕ, κάτω από τα δικά μας αιτήματα, τις δικές μας σημαίες. Απέναντι στο κεφάλαιο, τις κυβερνήσεις και τα κόμματά του. Βάζοντας μπροστά τις ανάγκες των οικογενειών μας, μπορούμε να ανατρέψουμε την κατάσταση προς όφελος της ζωής και το μέλλον των παιδιών μας.


Συνεχίζουμε μέχρι τη νίκη.



