ΕΙΣΗΓΗΤΙΚΗ ΟΜΙΛΙΑ

ΣΤΗΝ ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ ΤΗΣ ΔΙΟΙΚΗΣΗΣ ΤΗΣ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑΣ
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ΣΤΙΣ 17 ΣΕΠΤΕΜΒΡΗ 2016

Συνάδελφοι

Στη σημερινή συνεδρίαση του Δ.Σ. θα συζητήσουμε και θα σχεδιάσουμε πως και πάνω σε ποια ζητήματα θα αναπτύξουμε τη δράση μας μέχρι το τέλος του χρόνου. Και να μπουν οι κεντρικές, οι βασικές κατευθύνσεις που πρέπει να εξειδικευτούν και με τη δουλειά που θα γίνει από τα κάτω στα ΔΣ να μπει και η πενιά των ΔΣ στο σχεδιασμό για να πατάει όσο το δυνατόν περισσότερο στην πραγματικότητα. 

Χωρίς αυτό να σημαίνει ότι τις δυνατότητες θα τις συμπιέσουμε και θα αυξήσουμε τις δυσκολίες για να βγάλουμε στην άκρη τις βασικές πλευρές  που έχει η εισήγηση.

Σήμερα καλούμαστε να συζητήσουμε πως θα σχεδιάσουμε τη δράση μας πάνω σε βασικά ζητήματα μέχρι το τέλος του χρόνου, και να πάρουμε υπόψη μας την προετοιμασία της Ομοσπονδίας και των σωματείων για την Πανελλαδική Συνδιάσκεψη του ΠΑΜΕ, που θα πραγματοποιηθεί στις 19, 20 Νοέμβρη, στο Στάδιο Ειρήνης και Φιλίας (ΣΕΦ).

Επίκεντρο της προσοχής και της προσπάθειας μας για παρέμβαση και ανάπτυξη αγωνιστικών πρωτοβουλιών παραμένουν τα μεγάλα προβλήματα της ανεργίας  που έχει ο κλάδος και της υπογραφής κλαδικής Συλλογικής Σύμβασης Εργασίας. Αυτά τα ζητήματα όμως δεν τα βλέπουμε αποσπασμένα από τα γενικότερα προβλήματα που αντιμετωπίζουμε, τις βαριές συνέπειες από την εφαρμογή των αντιλαϊκών μέτρων, αλλά και τους νέους αντιλαϊκούς σχεδιασμούς που είναι στο προσκήνιο και από ότι φαίνεται αυτό δείχνουν όλες οι πληροφορίες ότι θα επιταχυνθούν. Αντικειμενικά πρέπει να πάρουμε υπόψη στη δράση μας ότι η επίθεση οξύνεται η κατάσταση της ζωής της εργατικής τάξης των φτωχών λαϊκών στρωμάτων χειροτερεύει από μια σειρά παράγοντες και όχι μόνο από τη λήψη των αντιλαϊκών μέτρων και των επόμενων σχεδιασμών. 

Η έναρξη της σχολικής χρονιάς και οι τεράστιες υποχρεώσεις που βαραίνουν τη λαϊκή οικογένεια, η κατάσταση στο χώρο της Υγείας, σε συνδυασμό με τα επερχόμενα αντιλαϊκά μέτρα που περιλαμβάνουν νέο πετσόκομμα μισθών και συντάξεων, που περιλαμβάνουν σχεδιασμούς για την περικοπή – κατάργηση του δωροαδειόσημου, αυτό σημαίνει περικοπή του 13ου και 14ου μισθού, παραπέρα χτύπημα των εργασιακών σχέσεων, μέτρα περιορισμού της απεργίας και της λειτουργίας των συνδικάτων, επιβεβαιώνουν την εκτίμησή μας ότι είναι αναγκαίο από τώρα χωρίς καμιά καθυστέρηση η οργάνωση του αγώνα στον κλάδο μας σε κάθε μέτωπο πάλης να τροφοδοτεί και να ενισχύει τον αγώνα απέναντι στο σύνολο της αντεργατικής πολιτικής.

Συνάδελφοι

Είναι κατανοητό ότι μπροστά μας έχουμε μεγάλο όγκο δουλειάς και καθηκόντων. Για να τα καταφέρουμε χρειάζεται να είμαστε αποφασιστικοί, συγκεκριμένοι στο πως θα δουλέψουμε. Και να αξιοποιήσουμε δυνατότητες και όταν λέμε δυνατότητες  εννοούμε να εντάξουμε με όλες τις αδυναμίες που υπάρχουν όσο το δυνατότερο περισσότερο κόσμο στην υλοποίηση ενός σχεδιασμού που στην πορεία θα εμπλουτίζεται  θα παίρνουμε επιπρόσθετα μέτρα.

1. Το πρώτο που πρέπει να υπολογίζουμε είναι μέσα σε ποιες συνθήκες καλούμαστε ν’ αναπτύξουμε αυτή τη δράση γιατί είναι σημαντικό να υπολογίσουμε αυτό το δεδομένο για να δούμε πως θα είμαστε πιο αποτελεσματικοί, εύστοχοι και στην επιχειρηματολογία μας αλλά και στα συγκεκριμένα μέτρα που σχεδιάζουμε.

Συνάδελφοι,

Η καπιταλιστική οικονομία δυσκολεύεται να ξεπεράσει την κρίση υπάρχουν δυσοίωνα σημάδια για την ΕΕ και τις ΗΠΑ, γεγονός που θα έχει επίδραση οπωσδήποτε και στην ελληνική οικονομία.

Αυτό σημαίνει, ότι θα συνεχιστεί η λήψη αντιλαϊκών μέτρων με επίκεντρο τα προαπαιτούμενα της αξιολόγησης για την εκταμίευση της δόσης θα συνεχιστεί η λήψη αντεργατικών μέτρων στα εργασιακά δικαιώματα, τον περιορισμό της συνδικαλιστικής δράσης.

Επιπρόσθετα, οι συνέπειες από την εφαρμογή των αντιλαϊκών μέτρων τώρα που πρόσφατα ψηφίστηκαν ασφαλιστικό, φορολογικό, η διατήρηση του ΕΝΦΙΑ, η περικοπή του ΕΚΑΣ, η κατάσταση στο χώρο της Υγείας – Παιδείας, ταυτόχρονα, οι ιδιωτικοποιήσεις, επιδρούν στην αφαίμαξη του λαϊκού εισοδήματος ποια είναι τα νέα τώρα ψηφίστηκε το ν/σχ για το ασφαλιστικό τώρα τρέχουν όμως οι ερμηνευτικές εγκύκλιοι που καθορίζουνε πως θα βγαίνει η σύνταξη, που πέφτει ψαλίδι. Ψαλίδισμα στις επικουρικές συντάξεις με το νέο τρόπο υπολογισμού αυτό είδαμε τις προηγούμενες μέρες , ότι οι συνταξιούχοι συνάδελφοι έβλεπαν το επικουρικό μειωμένο ,είναι αποτέλεσμα αυτής της εφαρμογής των μέτρων που έχουν ψηφιστεί.

Επειδή λοιπόν πρέπει να εχουμε την επάρκεια ,τη γνώση να εξηγούμαι ορισμένα πράγματα, κρίνεται σκόπιμο να το πούμε. Για παράδειγμα ένας συνταξιούχος μπορεί  να μη διαπίστωσε περικοπές στο εκκαθαριστικό του αλλά ταυτόχρονα άλλος συνταξιούχος να διαπίστωσε περικοπές στην επικουρική του σύνταξη .

Γιατί συμβαίνει αυτό συνάδελφοι ;γιατί η κυβέρνηση αποφάσισε με βάση το νόμο να επαναπροσδιοριστούν μόνο οι επικουρικές συντάξεις από δω απορρέει  και το κύριο επιχείρημα « εμείς τις συντάξεις δεν τις πειράζουμε αλλά επαναπροσδιορίζουμε τις επικουρικές για όσους με βάση τις αποφάσεις συνταξιοδότησης είχαν κύρια και επικουρική πάνω από 1300 ευρώ.»

Αν ένας οικοδόμος είχε σύνταξη 1400 ευρώ πριν από 5-6 χρόνια που βγήκε στη σύνταξη, αυτό σημαίνει ότι επαναπροσδιορίστηκε και γι’ αυτό μειώθηκε σε σχέση με έναν οικοδόμο συνταξιούχο που η επικουρική και κύρια σύνταξη του ήταν 1100 ευρώ. Εδώ προκύπτει η διαφοροποίηση έχοντας ανοιχτό το δεδομένο από την πλευρά της κυβέρνησης αργότερα για το 2018 θα γίνει το μεγάλο σφαγείο, μακελειό όπου θα επαναπροσδιοριστούν και οι κύριες συντάξεις με βάση το νέο τρόπο υπολογισμού και εκεί θα είναι ακόμα χειρότερα τα πράγματα με μεγαλύτερες περικοπές. Έχει σημασία και αξία να το γνωρίζουμε αυτό σαν στοιχείο για να μπορούμε  να είμαστε πιστικοί και αποδεικτικοί ακόμα και σε έναν που βλέπει σήμερα να μειώνεται η σύνταξη του, ότι ο επαναπροσδιορισμός ή να μειώνεται σε μικρότερο ποσοστό από αυτό που περίμενε δηλ. από 40% που υπολόγιζε να είδε 20% μείωση. Να είμαστε πειστικοί εμείς, γνωρίζοντας ακριβώς τι συμβαίνει και που το πάνε, γιατί τα αντιλαϊκά μέτρα έχουν συνέχεια, δεν είναι μόνο οι σχεδιασμοί που υπολογίζουν να περάσουν, αλλά είναι και η εφαρμογή ψηφισμένων νόμων που παράγουν συγκεκριμένα αποτελέσματα δεν μπορεί να ξεφύγει κανένας από αυτό.
Όλα αυτά αποτελούν ένα ενιαίο πλέγμα που χειροτερεύει και συνθλίβει τη ζωή των εργαζομένων και των οικοδόμων  σε όλα τα επίπεδα, και το τονίζουμε για τους συνάδελφους γιατί είναι ένας κλάδος που βιώνει μια παρατεταμένη βαριά ανεργία μεγάλη που φέρνει νέες συνέπειες. 

Ανάλογες συνέπειες βιώνουν οι αυτοαπασχολούμενοι, η μικρομεσαία αγροτιά, αναφερόμαστε και σε αυτούς γιατί μας ενδιαφέρει είναι τα στηρίγματα, τα πόδια μιας λαϊκής συμμαχίας που φιλοδοξούμε να οικοδομήσουμε και μέσα στον κλάδο να γίνουνε βήματα αλλά και γενικότερα αυτό θα διευκολύνει τους αγώνες που υπάρχουν.

Η κυβέρνηση επιχειρεί αυτή την περίοδο να διαχειριστεί τη δυσαρέσκεια που υπάρχει στο λαό από την λήψη των αντιλαϊκών μέτρων με παραπλανητική επιχειρηματολογία που δεν πρέπει να την υποτιμάμε.

•πρώτον ότι τα μέτρα είναι αναγκαστικά, αλλά τουλάχιστον λένε ότι γίνεται προσπάθεια να βάλουν  «σε τάξη» την οικονομία σε  «σταθερότητα», για να έρθει μετά και η ανάπτυξη, για να καλλιεργήσουν με αυτόν τον τρόπο αυταπάτες, ότι η ανάπτυξη που θα φέρει και διαφορετικά μεροκάματα, ανάπτυξη μπορεί να έρθει αλλά τα μεροκάματα δεν θ’ αλλάξουν.

Οι διακηρύξεις και του κατασκευαστικού κεφαλαίου και του ΣΕΒ λένε, ότι το προηγούμενο διάστημα την εποχή της ανάπτυξης που δώσανε αυξήσεις και ο κλάδος μας έδωσε αυξήσεις, βγάλαμε πείρα ,έπρεπε να μελετήσουμε σοβαρά τα οικονομικά στοιχεία ότι έρχεται κρίση και τώρα προετοιμάζουν το έδαφος της ανάπτυξης και λένε ότι ακόμα και σε ανάπτυξη πρέπει να είμαστε πολλοί μετρημένοι ακόμα και με τις μικρότερες αυξήσεις. Το ζήτημα της επαναφοράς των απωλειών που βάζουμε εμείς, αυτοί προσπαθούν να το αντιμετωπίσουν με το μπαμπούλα ότι ακόμα και αν έρθει η ανάπτυξη καθίστε φρόνιμα θα έρθει ξανά κρίση και θα έχετε χειρότερες συνέπειες. Κρίση θα ξαναέρθει αλλά γι’ αυτό δε θα φταίνε οι εργαζόμενοι που θα διεκδικούν καλύτερα μεροκάματα, καλύτερες συνθήκες εργασίας, όπως δε φταίγανε οι εργαζόμενοι που πήραν αυξήσεις τα προηγούμενα χρόνια.

Είτε πάρει κάποιος αυξήσεις, είτε δεν πάρει, είτε δώσει μια εταιρεία, είτε δε δώσει  γιατί έχουμε και τέτοια παραδείγματα, την κρίση και τις συνέπειες της κρίσης δε γίνεται να τις αποτρέψει. Ότι και να  κάνει, έχουμε τέτοια παραδείγματα εταιρειών του κλάδου που το προηγούμενο διάστημα εφάρμοσαν ακόμα  και στην περίοδο της ανάπτυξης την πιο σκληρή αντεργατική πρακτική. ΣΣΕ δεν εφάρμοσαν , απέλυαν κόσμο, πλήρωναν   ωρομίσθιο  όμως αυτές οι εταιρείες που μας λένε ούτε κατάφεραν να σταθούν στην περίοδο της κρίσης, αν ήταν να κλείσουν κλείσανε γιατί τις συνθλίψανε οι μεγαλύτερες εταιρείες, ΑΚΤΟΡ – ΑΒΑΞ – ΤΕΡΝΑ ,οι οποίες  γιγαντώνονται και έχουν περιθώρια και βγαίνουν και στο εξωτερικό για να διατηρήσουν την κερδοφορία τους και να την αυξήσουν.

•Δεύτερο επιχείρημα ότι τα μέτρα είναι σκληρά, αλλά στον αντίποδα ελέγχονται και πληρώνουν και τα μεγάλα πορτοφόλια στη βάση της εύρυθμης λειτουργίας του κράτους. Ότι μπαίνουν κανόνες και αντιμετωπίζεται η διαφθορά, η διαπλοκή. Αυτό που επιχειρούν και επιχείρησαν είναι μάστορη στην επικοινωνία  με την περίπτωση των τηλεοπτικών αδειών που λένε θα πληρώσουν 246 εκατομμύρια, βγάζοντας  στην επιφάνεια άλλες περιπτώσεις επιχειρηματιών που υποτίθεται τους κυνηγάει το κράτος, η φορολογία  αυτά όλα δεν αναιρούν τον χαρακτήρα του κράτους ως εκμεταλλευτικό. Το κεφάλαιο έχει το πάνω χέρι  στο σύνολο του ενιαία απέναντι στην εργατική τάξη, και το βασικό σ’ αυτή την περίπτωση είναι να διατηρηθεί το επίπεδο και ν’ αυξηθεί η θέση του κεφαλαίου  της εκμετάλλευσης απέναντι στην εργατική τάξη.

Και καταλήγει η κυβέρνηση

•Ότι τα δύσκολα περνάνε σιγά –σιγά, καλλιεργώντας έτσι προσδοκίες για ανάπτυξη που θα έχει θετικό πρόσημο για το λαό.

.Ακούσατε τις δηλώσεις του Τσίπρα και πάνω στη ΔΕΘ και στο Μετρό που πήγε, που μας αφορά σαν χώρος και στην Πάτρα που πήγε και έκοψε κορδέλες δεν ξέρω ποιος πρωθυπουργός είναι στη σειρά που κόβει κορδέλες σ’ αυτόν τον δρόμο, και παρέδωσε 20 χιλ και εκεί είναι άλλα τα ερωτήματα, δεν είναι ότι παραδόθηκαν 120 αλλά πως δουλεύουν οι οικοδόμοι, τι κέρδισαν οι οικοδόμοι, και τι κέρδισε αυτήν την περίοδο το κεφάλαιο και τι θα κερδίσει στη συνέχεια από αυτόν τον δρόμο που φυτρώνουν τα διόδια το ένα πίσω από το άλλο, αυξάνονται.

Όλα αυτά συνάδελφοι δεν πρέπει να τα υποτιμήσουμε γιατί επιδρούν στους εργαζόμενους. Κάτω από το βάρος του αρνητικού συσχετισμού .

Αυτή η κατάσταση επιδρά και στην παιδεία. 

Η έναρξη της σχολικής χρονιάς με την  προπαγάνδα της κυβέρνησης ότι λύθηκαν ζητήματα, ότι μειώθηκαν τα κενά, ενώ μέχρι πέρσι τα σχολεία τελείωναν 2 η ώρα και φέτος 1 και πηγαίνει το ολοήμερο για όσους είναι μιλημένοι και ξέρουνε μέχρι τις 4 όπως ήταν και πέρσι.

Τι έκανε η κυβέρνηση; έκανε μια καλύτερη αναδιάταξη όσο αφορά το σταθερό σχολικό χρόνο και το ολοήμερο για να εξασφαλίσει ώρες διδασκαλίας και διδασκαλικό προσωπικό για να το ανακατανέμει με καλύτερο τρόπο, έκανε και ορισμένες προσλήψεις και βγαίνει «καβάλα»,  αυτό επιδρά  στους γονείς. Όταν πάει και βλέπει το παιδί του από την πρώτη μέρα στο αγιασμό και ακούει το διευθυντή ότι θα ξεκινήσει το ολοήμερο από την Πέμπτη δεν θα έχουμε καθυστερήσει όπως είχαμε πέρσι που ξεκίνησε Οκτώβρη και λέει ο γονιός εντάξει υπάρχει μια πρόοδος.

Εμείς σ’ αυτό το ζήτημα πρέπει να εντοπίσουμε πάνω στις πραγματικές ανάγκες που έχει το σχολείο στο περιεχόμενο το ότι πληρώνει πραγματικά ο γονιός γιατί την ίδια μέρα που πηγαίνει το παιδί στο σχολείο, του ζητάνε να πάει με δύο τσάντες μεγάλες με αναλώσιμα, βάζει το χέρι στην τσέπη η μάνα και ο πατέρας από το χαρτί της φωτοτυπίας  μέχρι τα βοηθητικά βιβλία στ’ αγγλικά. Αυτό το όργιο της παραπαιδείας πέρα από το περιεχόμενο της γνώσης που είναι βασικό πως τα παιδιά μας προσλαμβάνουν τη γνώση, πως γίνεται το μάθημα έτσι ώστε να καλλιεργείται το κριτήριο και η κριτική σκέψη του παιδιού και να μη γίνεται ένας μηχανισμός παπαγάλος, απλώς να συσσωρεύει γνώση-στοιχεία χωρίς να έχει καμία κριτική σκέψη.

Στη συνείδηση και τις διαθέσεις των εργαζόμενων κυριαρχεί η λογική του μικρότερου κακού που λέει τουλάχιστον να μην έρθουν τα χειρότερα , καλλιεργείται η αυταπάτη, ότι μπορεί μια αστική κυβέρνηση να ελέγξει προς όφελος του λαού την ακόρεστη δίψα του κεφαλαίου.

Όλα αυτά συνάδελφοι πρέπει να τα αντιμετωπίζουμε και το εργαλείο που έχουμε είναι οι επεξεργασμένες μας θέσεις, αλλά και η πείρα που πατάει πάνω στην πραγματική κατάσταση του λαού των οικοδόμων, των εργαζόμενων του κλάδου, δηλαδή η προσπάθεια η δική μας μαζί με την απαραίτητη οργάνωση της πάλης για όλα τα ζητήματα πρέπει να στοχεύει στο εξής: γράφουμε μια ανακοίνωση, αυτά που γράφουμε όταν τα διαβάσει ο οικοδόμος πρέπει την ίδια στιγμή να τα επιβεβαιώνει. Πρέπει  να τον βοηθάμε να σκεφτεί προς ποια κατεύθυνση και με ποιες προϋποθέσεις θα έρθουν εξελίξεις, θα ανοίξει η δραστηριότητα. Πρέπει σε κάθε μέτωπο πάλης να βάζουμε το βασικό πολιτικό ζήτημα την απόφαση που υπάρχει ότι από τη μια πλευρά υπάρχουν ανάγκες, αλλά οι οικοδόμοι μένουν άνεργοι αλλά και σε ποια κατεύθυνση πρέπει να κινηθεί η ανάπτυξη, και τι εμποδίζει την ανάπτυξη με επίκεντρο τις λαϊκές ανάγκες σήμερα.

Αυτή  λοιπόν την ανάπτυξη  που τάζουν οι κυβερνώντες και υπονοούνε μπορεί να έρθει δεν θα είναι δίκαιη, δεν θα είναι φιλολαϊκή θα είναι ανάπτυξη για το κεφάλαιο. Δύο παραδείγματα για να το καταλάβει αυτός ο εργαζόμενος, ο συνάδελφος του κλάδου να βγάλει από το μυαλό του ότι θα έρθει ανάπτυξη και ότι τα ασφαλιστέα μεροκάματα από 41 ευρώ που είναι σήμερα  θα πάνε στα 67 ευρώ  που ήταν το 2012 όταν υπέγραψε την πράξη νομοθετικού περιεχόμενου η κυβέρνηση, πράξη υπουργικού συμβουλίου που μείωσε αυτομάτως 22% τα μεροκάματα και από κει και πέρα η γενίκευση των ελαστικών μορφών απασχόλησης, προγράμματα ανεργίας  αυτά που συζητούσαν χθες στο Ζάππειο ως ιδεατή λύση το πρόβλημα της ανεργίας και των εργασιακών σχέσεων έριξαν ακόμα τα μεροκάματα στα 41 ευρώ τα ασφαλιστέα, αυτά που δείχνουν τα στοιχεία του ΙΚΑ.

Πρέπει να καταλάβουν οι εργαζόμενοι με δύο παραδείγματα 1ο υπάρχει άρνηση υπογραφής ΣΣΕ από την εργοδοσία που θα ανταποκρίνεται και στις ανάγκες των εργαζομένων  στο δεδομένο ότι από τις πλάτες των εργαζόμενων βγαίνει αυτός ο πλούτος και τον καρπώνονται και υπάρχουν κέρδη. Και το 2ο παράδειγμα ότι θα γίνουν χειρότερα τα πράγματα, αυτοί μετατρέπουν το επίδομα ανεργίας, αυτό που γίνεται από τις κρατήσεις των εργαζομένων και των εργοδοτών αλλά οι εργαζόμενοι έχουν τη μεγαλύτερη συμμετοχή  θα το μετατρέψουν σε επίδομα  στήριξης των εργοδοτών , να δίνουνε  στους εργοδότες λεφτά 360 ευρώ σαν επιδότηση για να μπορούν οι εργοδότες να κάνουνε προσλήψεις . Απλόχερα η κυβέρνηση μοιράζει λεφτά στο κεφάλαιο αλλά δεν είναι έτσι αυτό θα δούμε παρακάτω και την περισσότερη εξειδικεύσει απο μας για να το απαντήσουμε, γιατί σκέφτεται ο άνεργος του κλάδου εκεί που έπαιρνα 360 ευρώ και έχω και χρόνο ανεργίας  που δεν υπολογίζεται συντάξιμος ,τουλάχιστον θα πάω να παίρνω 360 ευρώ στον εργοδότη που θα μου δώσει  εργασία και θα μου κολλάει ένσημο και θα αντιμετωπίσω το ζήτημα της σύνταξης.

Εδώ πρέπει εμείς να εντοπίσουμε και ορισμένες παράπλευρες ενέργειες που κάνει η κυβέρνηση, τι λεει; ότι πρέπει επιτέλους να χαλαρώσει αυτή η διαδικασία που υπήρχε με όσους προσλαμβάνονταν από τον ΟΑΕΔ που έμπαιναν πολύ αυστηρά κριτήρια να μην έχει δικαίωμα να τον απολύσει, να πληρώνει τις ασφαλιστικές εισφορές να επαναπροσλαμβάνει άλλον, βγαίνουν και τα στελέχη του υπ. εργασίας και λένε ότι αυτό πρέπει να χαλαρώσει για να βοηθήσει την ανταγωνιστικότητα , την κινητικότητα στην εργασία που σημαίνει ότι δημιουργείται ένα άλλο θεσμικό πλαίσιο για να μπορεί να το χαρακτηρίσει κάποιος αυτό το πλαίσιο εντάσσεται στις βέλτιστες πρακτικές που υπάρχουν σε επίπεδο  ΕΕ και μας τις παρουσιάζουν ως τη λύση του προβλήματος  και στα εργασιακά και στα ζητήματα της ανεργίας που θα τονώσουνε την εργασία, την απασχόληση και θα εξασφαλίσουν την ανταγωνιστικότητα στο κεφάλαιο.

Αυτές οι πρακτικές είναι για ν΄ ανέβει το επίπεδο εκμετάλλευσης της εργατικής τάξης, να μειωθούν να συμπιεστούν οι μισθοί προς τα κάτω.

Δεν είναι τίποτα άλλο , και όσο να παρουσιάζονται με περιτύλιγμα και απ’ αυτή τη θέση πρέπει να κάνουμε και κριτική και στις άλλες δυνάμεις. Λέει για παράδειγμα η πλειοψηφία της ΓΣΕΕ αφού είναι έτσι τα πράγματα και επέρχεται μακελειό, και επέρχεται απελευθέρωση των απολύσεων εμείς να βάλουμε λένε όλοι ΠΑΣΚΕ-ΔΑΚΕ- παράταξη ΣΥΡΙΖΑ , οι άλλοι που ήταν ΣΥΡΙΖΑ και φύγανε και επιστρέφουν να βάλουμε ορισμένους κανόνες. Τι κανόνες; να χαράξουμε μια εθνική στρατηγική , ότι δηλαδή αν έχει τέτοιο πράγμα και δεν μπορούμε να το αποφύγουμε να πούμε να έχει τη βέλτιστη πρακτική που συμβαίνει στην ΕΕ, δηλαδή όταν εργοδότης απολύει να είναι υποχρεωμένος λέει τον εργαζόμενο για ένα διάστημα της ανεργίας ακούγεται πολύ ωραίο, σ’ έναν εργαζόμενο, αλλά εμείς πρέπει να ξεσκεπάσουμε να πούμε ποια είναι η αλήθεια ότι αυτό θα βοηθήσει να συμπιεστεί ο μισθός προς τα κάτω γιατί  και ένας εργοδότης τι θα κάνει πρακτικά θ’ απολύσει παλιούς εργαζόμενους που έχουν ένα μέσο μισθό  και από την άλλη πόρτα θα προσλάβει τους απολυμένους με χαμηλότερο μισθό. Αυτές είναι οι βέλτιστες πρακτικές που ευαγγελίζονται στην ΕΕ.

Τα στοιχεία στον κλάδο των κατασκευών δεν έχουν αλλάξει όσον αφορά την ανεργία, αποδεικνύεται ότι δεν υπάρχει παρ’ όλες τις εξαγγελίες ότι υπάρχει κάποια μικρή ανάκαμψη αυτά είναι παραμύθια, ούτε ανάκαμψη υπάρχει ούτε αποτυπώνεται σ’ ένα βαθμό η ανάκαμψη.

ΤΙ ΝΑ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΙΣΟΥΜΕ

Εμείς έχουμε επίκεντρο δύο πράγματα: ανεργία , ΣΣΕ και πάνω σε αυτό πρέπει να κινηθούμε προσθέτοντας τις εξελίξεις.

ΣΣΕ  Έχουμε κάνει μια ολόκληρη προσπάθεια από το καλοκαίρι με το κείμενο που έχουν δώσει οι ομοσπονδίες προς όλα τα σωματεία να γίνει συζήτηση ουσιαστική να συζητηθεί , να υπογραφεί ώστε να πάρει τη μορφή, να πάει αυτό το κείμενο, το σχέδιο νόμου στη βουλή σε μια απαίτηση να υπογραφούνε ΣΣΕ να επανέρθει η εθνική συλλογική σύμβαση εργασίας στα 751 ευρώ, οι κλαδικές μέχρι τώρα για να ξέρετε έχουν υπογράψει από τα σωματεία που είναι στη δύναμη της ομοσπονδίας περίπου 35-40 είμαστε πολύ πίσω.

Εδώ μη το δούμε μόνο τυπικά, εντάξει είναι πολύ σημαντικό να υπογράψουμε , να πάρουν αποφάσεις όλα τα σωματεία και αυτά που βρίσκονται πρώτα και κύρια στη λογική της ταξικής κατεύθυνσης που εκφράζουν τα σωματεία που συσπειρώνονται στο ΠΑΜΕ αλλά και στα σωματεία που βρίσκονται πέραν από αυτή την αντίληψη να υπάρχει προβληματισμός ακολουθούνε την ομοσπονδία τουλάχιστον στο πλαίσιο πάλης που βάζει ένα ζήτημα είναι σημαντικό να υπογράψουν  αλλά εκείνο που μας ενδιαφέρει είναι ν’ αναπτυχθεί δράση στους χώρους δουλειάς να γίνει ενημέρωση  κάπως ν’ αυξηθεί η μαχητικότητα, μπορούμε να το προετοιμάσουμε αυτό με πρωτοβουλίες μέσα στον κλάδο, με ΓΣ από όπου θα εντάξουμε και τα’ αλλα ζητήματα.

Το ίδιο και για τα ζητήματα της ανεργίας. Δύο παραδείγματα που μας δίνουν τη δυνατότητα αν πάρουμε πρωτοβουλίες, οι πλημμύρες και να προβάλλουμε την πρόταση μας και να διεκδικήσουμε άμεσα μέτρα αποκατάστασης και αποζημίωσης των πληγέντων  και να συσπειρώσουμε  και άλλα σωματεία και να καλέσουμε και άλλα σωματεία  να καταλήξουμε σ’ ένα πρόγραμμα διεκδίκησης, να βάλουμε  στο χαρτί πέντε αιτήματα δεν είναι τίποτα δύσκολο με βάση την πρόταση μας.

Και το δεύτερο παράδειγμα είναι αυτό με το επίδομα ανεργίας, Δε γίνεται και σε επίπεδο επαρχίας και Αθήνας να τους γίνουμε βραχνάς να τους αποκαλύψουμε τι είναι αυτό που πάνε να κάνουνε.

Επίσης εχουμε τη συνδιάσκεψη του ΠΑΜΕ, πως θα πάμε τι θα συζητήσουμε  και πως θα αντιπροσωπευτεί η ομοσπονδία και τα σωματεία σ’ αυτή τη δουλειά.

Το περιεχόμενο είναι η κατάσταση του κινήματος σήμερα και η προοπτική του, θα δοθούν και με εγκύκλιο που θα στείλει το ΠΑΜΕ προς όλα τα σωματεία και θα προωθήσουμε και εμείς στα σωματεία μας. Περισσότερο στο πρακτικό ζήτημα.

Εμείς τι φιλοδοξούμε; ποια πρέπει να είναι η φιλοδοξία της ομοσπονδίας; Όλα αν είναι δυνατόν τα σωματεία με αφετηρία τα σωματεία που έχουν επιβεβαίωση τη συμμετοχή τους στο ΠΑΜΕ και άλλα σωματεία που θα έρθουν για πρώτη φορά και να εκλέξουν ν’ αποφασίσουν την αντιπροσώπευση τους. Επειδή είναι περιορισμένα τα πράγματα όσον αφορά το σώμα που θα συγκροτηθεί, πως μπορούμε να πάμε. Εδώ εμείς ως ομοσπονδία ,από κάθε πρωτοβάθμιο σωματείο, συνδικάτο ή επιτροπή αγώνα ρίχνουμε καταρχήν το βάρος να υπάρξει ένας που θ’ αποφασίσει το ΔΣ ή η συνέλευση του σωματείου που θα αντιπροσωπεύσει το σωματείο στις εργασίες της πανελλαδικής συνδιάσκεψης του ΠΑΜΕ.

Πρακτικά από τα Γιάννενα να υπάρχει ένας , από την Καβάλα ένας αλλά να μην έχει τυπική διαδικασία, το σκέφθηκε ο πρόεδρος και θα πάει ο τάδε, να το αξιολογήσουμε , να συζητήσουμε και να καταλήξουμε σε βάθος το περιεχόμενο. Να έρθει ο πρόεδρος δεν έχουμε καμία αντίρρηση αν θα είναι από πρωτοβάθμιο ή άλλο σωματείο αλλά να έρθει και να μεταφέρει τη γνώμη, την άποψη ,την πείρα του σωματείου όχι μόνο την προσωπική του πείρα, βεβαίως μπορούμε να εχουμε και παρατηρητές που μπορεί να είναι στελέχη των συνδικάτων που σε αυτή τη φάση κρίνουν ότι είναι σκόπιμο να είναι αντιπρόσωποι άλλα έχουν εμπειρία, νέοι άνθρωποι να πάρουν μέρος και μπορεί να υπάρχουν και σωματεία που δεν είναι στο ΠΑΜΕ αλλά θέλουν να παρακολουθήσουν, να ευνοήσουμε εμείς να προβληματιστούν και αυτούς μπορούμε να τους εχουμε παρατηρητές.

Αυτή η διαδικασία πρέπει να έχει ολοκληρωθεί μια εβδομάδα πριν τη συνδιάσκεψη για να μπορούμε να λύσουμε και πρακτικά ζητήματα, διαμονής, σίτισης, μετακίνησης γιατί ένας μεγάλος όγκος θα είναι από την επαρχία.

Όσον αφορά το πώς θα λύσουμε τα οικονομικά αυτών των απαιτήσεων καταρχήν πρέπει να ξέρεται ότι η συμμετοχή στην συνδιάσκεψη για την ομοσπονδία μας θα είναι 50 ευρώ σαν ελάχιστη εισφορά, συνδρομή που δεν είναι μόνο το τυπικό μέρος ότι συμβάλεις στα έξοδα, της συνδιάσκεψης αλλά είναι και ένα χτίσιμο. Επιβεβαιώνεται στην πράξη και μ’ αυτόν τον τρόπο ότι χτίζονται στέρεοι δεσμοί.

Αντίστοιχα το κάθε σωματείο να ορίσουμε ότι η συμμετοχή, η εισφορά θα είναι 20 ευρώ και επιπλέον έχουμε όλα τα άλλα έξοδα η ομοσπονδία θα συμβάλλει καθοριστικά στην αντιμετώπιση αυτών των εξόδων, αλλά πρέπει και τα σωματεία να κάνουμε μία προσπάθεια , θέλουμε να είμαστε εντάξει, να μη λέμε κουβέντες του αέρα ότι πρέπει από τα κάτω να βελτιωθούμε να γίνει αναζωογονήσει της λειτουργίας των σωματείων.

Αναζωογονήσει δεν είναι να συζητήσουμε μόνο με επάρκεια που είναι το πιο βασικό ,δεν είναι μόνο με επάρκεια να σχεδιάσουμε ένα πρόγραμμα δράσης και να υλοποιήσουμε. Είναι μέσα στο στοιχείο της αναζωογονήσεις  και πως δένουμε και χτίζουμε μια σχέση πρώτα και κύρια του σωματείου  με τους εργάτες γιατί εκεί θ’ απευθυνθούμε  και αυτή η σχέση να χτίζεται με γερά θεμέλια και από κει και πέρα πως θα πάμε.

ΤΙ ΑΜΕΣΑ ΜΕΤΡΑ

Εντάξει να συνεδριάσουν τα ΔΣ να ορίσουμε ΓΣ αυτή την περίοδο μ’ αυτό το πνεύμα που μπήκε από την εισήγηση και με προσπάθεια εξειδίκευσης σε κάθε περιοχή.

Λέω να ορίσουμε πανελλαδική μέρα, είχε ειπωθεί σαν πρόταση στη συζήτηση που έγινε στην εκτελεστική γραμματεία. Αυτό με την αντιπροσώπευση του ΠΑΜΕ επανέρχομαι η αρχική σκέψη ήταν να υπάρχει τελείως άλλος τρόπος επιλογής, περιόριζε τους αντιπροσώπους αλλά με τη συνεδρίαση που έγινε της εκτελεστικής γραμματείας την περασμένη εβδομάδα βγήκε από κει  η ανάγκη κάπως να είμαστε πιο αντικειμενικοί πιο ακριβείς στην αντιπροσώπευση  γι’ αυτό το λέμε σήμερα εδώ αρχικά, ήταν όλος ο κλάδος ν’ αντιπροσωπευτεί συνολικά με 40 άτομα, τώρα θα πάμε μάλλον στα 70-80 θα δούμε που θα φτάσουμε.

Τώρα άμεσα μέτρα τα ΔΣ να συνεδριάσουν, να ορίσουμε μια μέρα όλα τα σωματεία αν κάνουμε μια προσπάθεια με βάση τον καταμερισμό πάνω στο ΔΣ και την ευθύνη που έχουν τα μέλη του ΔΣ μια μέρα πανελλαδικής δράσης κινητοποίησης των σωματείων για τα ζητήματα της ανεργίας, ΣΣΕ, μα θα πάμε σε χώρους δουλειάς, σε περιφέρειες με προετοιμασία γι’ αυτό το αφήνουμε λίγο παραπίσω για να κάνουμε προετοιμασία, όλοι μας να είμαστε απαιτητικοί  πρώτα και κύρια με τον εαυτό μας, να πάμε να σχεδιάσουμε τέτοιες δράσεις, μέχρι 15 Οκτώβρη. Πρέπει να γίνουν περιφερειακές συσκέψεις δηλαδή ο συνάδελφος Κώστας με τους επικεφαλής των περιοχών σε κάθε περιοχή να ορίσουνε για να κάνουμε να αναπτύξουμε αυτή την πρωτοβουλία με την συμμετοχή όλων των σωματείων. Αν χρειαστεί να πάρουμε κάποια μέτρα και εμείς με κάποια πρόσκληση να βοηθήσουμε τα σωματεία με πρόσκληση ν’ απευθυνθούν στα μέλη του ΔΣ να φτάσει η πρόσκληση στα 9-10 μέλη του ΔΣ που θα λέει την Τρίτη θα κάνουμε αυτήν τη δουλειά μ ΄αυτά τα θέματα θέλουμε να συζητήσουμε. Να γίνουν αυτές και μέχρι την πέμπτη να το μαζέψουμε είτε με μένα είτε με τον Κώστα.

Στις περιοχές που έγιναν οι πλημμύρες να παρθούν πρωτοβουλίες μέχρι τέλος Οκτώβρη, το πρώτο δεκαήμερο του Νοέμβρη πριν τη συνδιάσκεψη του ΠΑΜΕ να έχουμε ολοκληρώσει τη διαδικασία την εκλογή αντιπροσώπων .

Δύο πράγματα ενημερωτικά είχαμε κάνει προσπάθεια να γίνει μια διεθνής συνάντηση για τον πόλεμο με σωματεία δεν καρποφόρησε, ούτε αυτή τη φορά για διάφορους λόγους, από ότι φαίνεται οι Σύριοι, εκδήλωσαν το ενδιαφέρον να γίνει μια διμερής επαφή σε πρώτο  επίπεδο, το ενδιαφέρον δεν ξέρω αν θα καρποφορήσει  και θα έρθουν εδώ την Πέμπτη στην Αθήνα για διμερείς επαφές με τους Σύριους συνδικαλιστές των κατασκευών, ανταποκριθήκαμε θετικά και περιμένουμε αυτή η διαδικασία είναι σε εξέλιξη. Και  δεύτερον  6-8 Οκτώβρη είναι το συνέδριο της ΠΣΟ στη Ν. Αφρική από κει θα συμμετέχουν αντιπροσωπείες κλαδικών οργανώσεων  και από τη διεθνή οργάνωση των οικοδόμων θα συμμετέχουμε με τρία άτομα , με τον Γ.Γ τον Κύπριο, τον Πορτογάλο και με τον Ινδό και από δω από την Ελλάδα θα συμμετέχει αντιπροσωπεία του ΠΑΜΕ με 4 άτομα και μέσα σ’ αυτούς θα εκπροσωπηθεί και η ομοσπονδία μας με εμένα.

Είναι και αυτό ένα σημαντικό ένα μεγάλο γεγονός για την ΠΣΟ, έχει αξία αφού γίνει να συζητήσουμε τα συμπεράσματα του συνεδρίου και την κατάσταση παγκόσμια του εργατικού κινήματος  τουλάχιστον αυτό που είναι έστω και στα λόγια παρά τις παλινωδίες στα σωματεία τάσσεται με την ταξική κατεύθυνση και αυτό θα προσθέσει εμπειρία, πείρα και επιχειρήματα  στο σχεδιασμό της δράσης της δουλειάς που εχουμε να κάνουμε μπροστά.
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