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ΣΤΙΣ 23 ΣΕΠΤΕΜΒΡΗ 2017
Συνάδελφοι,
Η σημερινή συνεδρίαση έχει στόχο να συζητήσουμε τους βασικούς άξονες για τη συνέχιση της δουλειάς μας το επόμενο διάστημα.

Στηριζόμενοι στην πείρα που έχουμε κατακτήσει από τη μέχρι τώρα παρέμβασή μας, εξοπλισμένοι με τις επεξεργασίες μας, το πλαίσιο πάλης και παίρνοντας υπόψη το πως διαμορφώνεται η κατάσταση στον κλάδο των Κατασκευών, το πως επιδρούν προς το χειρότερο οι αντεργατικοί νόμοι και οι σχεδιασμοί της κυβέρνησης, του κεφαλαίου και των δυνάμεών του, μπορούμε να σχεδιάσουμε με καλύτερους όρους την οργάνωση της πάλης και να συμβάλλουμε στους γενικότερους στόχους του ταξικού συνδικαλιστικού κινήματος για ένα εργατικό κίνημα μαζικό, μαχητικό, σωστά προσανατολισμένο.

Πως διαμορφώνεται η κατάσταση στον κλάδο των Κατασκευών

Η ανεργία συνεχίζει σε υψηλά επίπεδα. Τα λεγόμενα προγράμματα αντιμετώπισης της ανεργίας, που ενσωματώνουν τις βασικές κατευθύνσεις της ΕΕ για χειροτέρευση των όρων δουλειάς (μεροκάματο, ασφάλιση, εργασιακή περιπλάνηση, συρρίκνωση στοιχειωδών δικαιωμάτων, όπως το δικαίωμα της απεργίας, της επίσχεσης εργασίας, της λήψης στοιχειωδών μέτρων υγιεινής που τις περισσότερες φορές χαρακτηρίζονται ως «μη προβλεπόμενες δαπάνες»), δεν αντιμετωπίζουν το πρόβλημα, αλλά αξιοποιούνται για να συμβιβαστούν οι εργαζόμενοι στα ελάχιστα.
Το ζήτημα της ανεργίας δεν αντιμετωπίζεται ούτε με την έναρξη ορισμένων μεγάλων έργων που ήδη έχουν σχεδιαστεί (π.χ. ανάπλαση Φαλήρου στην Αττική).

Οι συνθήκες στους χώρους δουλειάς των οικοδόμων και των άλλων εργαζομένων αποδεικνύουν στην πράξη ότι η «δίκαιη ανάπτυξη», που ευαγγελίζεται και η σημερινή κυβέρνηση όπως και οι προηγούμενες, δεν είναι τίποτα άλλο παρά μια ανάπτυξη που εξασφαλίζει μεγαλύτερη κερδοφορία στους μεγάλους επιχειρηματικούς ομίλους του κλάδου.
Με όπλο το αντεργατικό οπλοστάσιο, τις αντεργατικές συμβάσεις, με μπαμπούλα την ανεργία και την απόλυση η μεγαλοεργοδοσία πετυχαίνει κάθε μέρα τη συμπίεση του μεροκάματου προς τα κάτω. Ταυτόχρονα, εντατικοποιεί την εργασία με την επιβολή όλο και περισσότερων ωρών εργασίας και την πληρωμή με τη μέθοδο του ωρομίσθιου. 
Η έλλειψη ελεγκτικών μηχανισμών για την ασφάλιση, με ευθύνη των εκάστοτε κυβερνήσεων, διευκολύνει σε απόλυτο βαθμό τη μεγαλοεργοδοσία να κλέβει την ασφάλιση των εργαζομένων. Οι συνθήκες δουλειάς και των μέτρων υγιεινής και ασφάλειας χειροτερεύουν και έρχονται ως συνέπεια της παραπάνω κατάστασης.

Παρά την ανεργία, το ποσοστό των εργατικών ατυχημάτων είναι αυξημένο. Συνάδελφοι μας χάνουν τη ζωή τους στα σύγχρονα κάτεργα της εργοδοσίας, εκατοντάδες σακατεύονται και βρίσκονται σε αδιέξοδο να γιατροπορευτούν, με δεδομένη την άσχημη οικονομική τους κατάσταση και τη γενικότερη κατάσταση του συστήματος Υγείας, των νοσοκομείων, των δομών Υγείας, που αντιμετωπίζουν την υγεία των εργαζομένων ως εμπόρευμα, πέραν των τεράστιων ελλείψεων που υπάρχουν και καθιστούν αδύνατη την προσπάθεια του υγειονομικού προσωπικού να βοηθήσουν με ό,τι μέσα έχουν στα χέρια τους.

Η κυβερνητική πολιτική συνεχίζεται ακάθεκτη με στόχο να εξασφαλιστούν όλοι οι όροι που απαιτεί το κεφάλαιο για τα κέρδη του. Η επίθεση δεν έχει ημερομηνία λήξης γιατί ακριβώς το κεφάλαιο ζητάει συνέχεα μέτρα για να ικανοποιήσει την ακόρεστη δίψα του για κέρδη.

Τα μέτρα που πάρθηκαν έχουν μόνιμα χαρακτήρα και πάνω σε αυτά θα προστεθούν κι άλλα. Οι διαδικασίες για το κλείσιμο της τρίτης αξιολόγησης με την ΕΕ, το ΔΝΤ και τους άλλους οργανισμούς του κεφαλαίου, προϋποθέτουν τη νομοθέτηση 100 νέων αντεργατικών μέτρων που θα περιλαμβάνουν περικοπές κοινωνικών δαπανών, επιδομάτων, χειροτέρευση εργασιακών νόμων και μέτρα για την καταστολή των αγώνων με τον περιορισμό στο δικαίωμα της απεργίας και εμπόδια στη λειτουργία των συνδικάτων.

Συνάδελφοι,

Απέναντι σε αυτή την κατάσταση, έχουμε ευθύνη να οργανώσουμε την αγωνιστική απάντηση του κλάδου δυναμώνοντας την πάλη πάνω στα οξυμένα προβλήματα που αντιμετωπίζουμε.

Βασική πλευρά της παρέμβασης μας είναι η αποδόμηση της κυβερνητικής προπαγάνδας περί «δίκαιης ανάπτυξης» που θα συνεπάγεται τη βελτίωση της ζωής μας.
Όσο περισσότερο θα επιχειρηματολογεί η κυβέρνηση τα περί «δίκαιης ανάπτυξης» τόσο θα πρέπει να δυναμώνει η επιχειρηματολογία μας ότι αυτή η προπαγάνδα στοχεύει να υπνωτίσει και να καθηλώσει τους εργαζόμενους στα «αυγά τους», να τους υποχρεώσει να συμβιβαστούν με τα μεροκάματα των 25 - 30 ευρώ και παρακάτω, με την άγρια φορολογία των λαϊκών στρωμάτων και από την άλλη μεριά με τη διεύρυνση των προνομίων των τραπεζιτών, των εφοπλιστών και των άλλων αρπακτικών. 
Η ευθύνη μας δε βρίσκεται μόνο στην αποδόμηση της κυβερνητικής προπαγάνδας, της προπαγάνδας του κεφαλαίου και των υποστηρικτών του, αλλά περιλαμβάνει ως προτεραιότητα να βοηθήσουμε τον κλάδο να κατανοήσει ποια ανάπτυξη έχει ανάγκη, ποιες είναι οι προϋποθέσεις να ικανοποιηθούν οι ανάγκες των εργαζομένων, που συνθλίβονται στο πλαίσιο του σημερινού κοινωνικοοικονομικού συστήματος.

Χρειάζεται δηλ. ακόμη πιο επιθετική προβολή και επιχειρηματολογία για ανάπτυξη που θα ικανοποιεί τις λαϊκές ανάγκες, κάνοντας στην άκρη την εγκληματική δράση του κεφαλαίου που εμποδίζει την ικανοποίησή τους.
Να βοηθήσουμε τον κλάδο να κατανοήσει ότι τα περί «δίκαιης ανάπτυξης», που υπόσχεται η κυβέρνηση, που προσδοκά και πιέζει το κεφάλαιο, που αγιοποιούν με γραπτά και με το λόγο τους όλες οι δυνάμεις του κεφαλαίου, ανεξάρτητα τις παραλλαγές που χρησιμοποιούν, είναι παραμύθια που στοχεύουν να «σερβίρουν» στο λαό αυτό που έχουν ανάγκη οι λίγοι. 
Ή ανάπτυξη για τους εργάτες και τη φτωχολογιά θα έχουμε ή ανάπτυξη για τους βιομήχανους, τους μεγαλοκατασκευαστές, τις τράπεζες, τους εφοπλιστές.
Όλους αυτούς, που είναι διατεθειμένοι να πραγματοποιήσουν τα μεγαλύτερα εγκλήματα για το κέρδος, από μαζικές απολύσεις, μειώσεις μισθών, μέχρι πολέμους και περιβαλλοντικές καταστροφές, όπως γίνεται σήμερα στο Σαρωνικό

Ανάπτυξη που να ικανοποιεί όλους δεν υπάρχει. Ή εμείς, οι εργάτες, θα ικανοποιηθούμε ή τα αφεντικά.

Συνάδελφοι,

Σε αυτές τις συνθήκες, η επιθετική και τεκμηριωμένη προβολή των επεξεργασιών μας τροφοδοτεί με δυναμική τους αγώνες μας για την υπεράσπιση της ζωής μας. Επόμενα, είναι σημαντικό να κατακτούμε καθημερινά την ικανότητα να γινόμαστε πιο απαιτητικοί και καλύτεροι σε αυτό το καθήκον. 
Η οργάνωση της πάλης πάνω στα βασικά ζητήματα του κλάδου εξασφαλίζει καλύτερους όρους και προϋποθέσεις για τη συσπείρωση του κλάδου στην κατεύθυνση αγώνων και συνδικάτων που να μπορούν να ανταποκρίνονται στις απαιτήσεις της ταξικής πάλης.

Βασικά μέτωπα πάλης

Μεροκάματο – Ασφάλιση – συνθήκες δουλειάς 
Η κατάσταση είναι γνωστή. Εκείνο που αναδεικνύεται ως αναγκαιότητα πρώτης γραμμής είναι η οργάνωση της πάλης στους χώρους δουλειάς για αυξήσεις στα μεροκάματα. 
Η άρνηση των εργοδοτών του κλάδου για υπογραφή κλαδικής ΣΣΕ, αξιοποιώντας όλο το αντεργατικό οπλοστάσιο που έχουν στα χέρια τους, βγάζει στην επιφάνεια το ζήτημα της πιο αποφασιστικής παρέμβασης στους χώρους δουλειάς για τη διεκδίκηση και καλυτέρευση συνολικά των  όρων δουλειάς (ωράριο, μέτρα ασφάλειας κ.ά.).

Εκτιμούμε, ότι η ανάπτυξη της πάλης μέσα στους χώρους δουλειάς δημιουργεί καλύτερους όρους διεκδίκησης κλαδικής ΣΣΕ και κυρίως δημιουργεί προϋποθέσεις να ανέβει το επίπεδο οργάνωσης των εργαζομένων, η συσπείρωση δίπλα στα σωματεία, η ενίσχυση της ταξικής γραμμής και του πλαισίου πάλης της Ομοσπονδίας μας.

Η ανάπτυξη αγώνων με επίκεντρο το μεροκάματο έχει συγκεκριμένες απαιτήσεις, που με ευθύνη πρέπει να ανταποκριθούμε:

· Προϋποθέτει καλή γνώση του χώρου, και της κατάστασης των εργαζομένων.

· Σταθερή παρέμβαση του σωματείου σε εβδομαδιαία βάση και με κάθε αφορμή που μπορεί να προκύπτει (απόλυση, εργατικό ατύχημα, παρέμβαση για λήψη μέτρων ασφάλειας, ενημέρωση για το χαρακτήρα ενός νόμου που πρόσφατα έχει ψηφιστεί και με ειδική εξειδίκευση για το πώς εκφράζεται στον κλάδο).
· Ιδιαίτερη μέριμνα για το πώς μέσα στο χώρο δουλειάς θα προσεγγιστούν τμήματα των εργαζομένων που δεν έχουν πείρα, είναι ασυνδικάλιστα ή νεώτερα σε ηλικία και έχουν μπει τώρα στην παραγωγή με τους χειρότερους όρους.
· Θέλει εκτίμηση για το πώς θα αντιμετωπιστούν οι μηχανισμοί της εργοδοσίας και συζήτηση με τους εργαζόμενους για την κατανόηση του πλαισίου πάλης.

· Απαιτεί τις κατάλληλες μορφές πάλης που θα βοηθούν στην κλιμάκωση του αγώνα και θα αποδυναμώνουν τις προϋποθέσεις παρέμβασης και επίδρασης του εργοδότη με εκβιασμούς και τρομοκρατία απέναντι στους εργαζόμενους.

· Απαιτεί τη χρέωση των κατάλληλων συναδέλφων που θα έχουν την ευθύνη για να προχωρήσουν όλα τα παραπάνω.

· Απαιτεί την αξιολόγηση από το ΔΣ του αγώνα και της λήψης πρόσθετων μέτρων, την έκφρασης αλληλεγγύης και στήριξης και από τμήματα εργαζομένων στο επίπεδο του κλάδου και της ευρύτερης περιοχής που βρίσκεται ο συγκεκριμένος χώρος δουλειάς, με προσπάθεια να επεκτείνεται ο αγώνας και στους άλλους χώρους και τους άλλους συγκεκριμένους εργοδότες που απασχολούν εργαζόμενους.

Όλα αυτά πρέπει να τα πάρουμε υπόψη και άμεσα να ξεκινήσουμε πιο οργανωμένα. Δεν παραγνωρίζουμε τις δυσκολίες που έχει το συγκεκριμένο ζήτημα, αλλά είναι ένας σίγουρος δρόμος για να έχουμε αποτελέσματα σε όλα τα επίπεδα, με την προϋπόθεση να δουλέψουμε πάνω στο συγκεκριμένο σχέδιο με κριτήριο τα ζητήματα της ανασύνταξης του κινήματος που έχουμε συζητήσει αναλυτικά.
Μέχρι τέλος του χρόνου να έχουμε ανοίξει αυτό το ζήτημα σε όλους τους μεγάλους χώρους δουλειάς. Να μη μείνουμε μόνο στη «ζύμωση», αλλά να προχωρήσουμε σε αγωνιστικές κινητοποιήσεις, αξιοποιώντας τις κατάλληλες μορφές πάλης.
Ανεργία – Προστασία ανέργων – Έργα που να ικανοποιούν τις λαϊκές ανάγκες

Πρέπει να συνεχίσουμε την προσπάθεια για συμμετοχή των ανέργων στις διεκδικήσεις του κλάδου με το συγκεκριμένο πλαίσιο αιτημάτων που έχουμε διαμορφώσει.
Με βάση το Γενικό Συμβούλιο είχαμε διαμορφώσει ένα σχέδιο παρεμβάσεων που υλοποιήσαμε με παραστάσεις στο υπουργείο Εργασίας, σε Περιφέρειες, παρεμβάσεις στους εργαζόμενους στους Δήμους, συσκέψεις κ.ά.

Από αυτή την προσπάθεια είχαμε ως αποτέλεσμα τη δέσμευση του υπουργείου Εργασίας να εξετάσει το ζήτημα των «υπέρ αγνώστων» ενσήμων. Χωρίς να παρασυρθούμε από εύκολες κυβερνητικές υποσχέσεις, εξαρχής, τοποθετηθήκαμε ότι παρόμοια έχουμε ξανακούσει από τους εκάστοτε κυβερνητικούς εκπροσώπους που είχαν στόχο να δημιουργούν εντυπώσεις ή να παρουσιάσουν το οποιοδήποτε αποτέλεσμα ως δικό τους έργο, ως χάρη προς τον κλάδο.
Τίποτα δεν πρόκειται να μας χαριστεί και πολύ περισσότερο από κυβερνήσεις που καθημερινά «σφάζουν» με τα αντεργατικά μέτρα τη ζωή μας. Ό,τι κερδίσαμε, ό,τι θα πετύχουμε θα το κάνουμε με τον αγώνα μας, υποχρεώνοντας αυτούς που έχουμε απέναντί μας στις λύσεις που διεκδικούμε.
Σε συνδυασμό με τα ζητήματα της ασφάλισης – ανεργίας και τα γενικότερα προβλήματα να δουλέψουμε από τώρα στον κλάδο για την προετοιμασία κλαδικής Πανελλαδικής Απεργίας.
Το χρόνο της απεργίας θα τον συζητήσουμε σήμερα στο ΔΣ και θα τον οριστικοποιήσουμε, εφόσον, αποφασίσουμε στη βασική κατεύθυνση σε επόμενη συνεδρίαση του ΔΣ.

Σε κάθε περίπτωση, χρειάζεται προετοιμασία κλιμάκωσης του αγώνα. Αυτό σημαίνει ότι από τώρα δυναμώνουμε τη συζήτηση στα ΔΣ, στις Γενικές Συνελεύσεις, στους χώρους δουλειάς. Βάζουμε στόχους εγγραφών στα συνδικάτα, στόχους ενεργοποίησης και κινητοποίησης δυνάμεων. Δυναμώνουμε την ενημέρωση, τη διαφώτιση για όλες τις εξελίξεις. 
Παρέμβαση για τα ζητήματα της Υγείας

Είναι φανερό, ότι έχουμε σε προτεραιότητα την παρέμβαση των σωματείων στα ζητήματα Υγείας αφενός, λόγω του επαγγέλματος (παθήσεις που εκδηλώνονται λόγω της σκληρότητας της εργασίας) και αφετέρου, γιατί και μείς, ως μέρος του συνόλου της εργατικής τάξης, βιώνουμε τις συνέπειες της αντεργατικής πολιτικής και της κατάστασης στην Υγεία – Πρόνοια.

Προτείνεται να πάρουμε πρωτοβουλίες που να ενισχύουν τον αγώνα, θα φωτίζουν τις αιτίες του προβλήματος και τους υπεύθυνους. Τέτοιες παρεμβάσεις μπορεί να είναι συσκέψεις σωματείων, συγκεντρώσεις σε χώρους δουλειάς για υγιεινή και ασφάλεια, διεκδίκηση κάλυψης ελλείψεων σε νοσοκομεία, παρεμβάσεις των σωματείων για την ιατροφαρμακευτική κάλυψη των ανασφάλιστων με απαίτηση από τους αρμόδιους φορείς να δώσουν λύσεις κλπ.
Το βασικό, που πρέπει να αναδειχτεί, είναι:
- Ποια είναι η αιτία που ενώ υπάρχουν οι δυνατότητες σήμερα ο εργαζόμενος να έχει ένα ανώτερο επίπεδο Υγείας – Πρόνοιας δεν το έχει;  Τι φταίει;  Ποιος βάζει εμπόδια και τι πρέπει να κάνουν οι εργαζόμενοι;
Συνάδελφοι,
Όλα τα παραπάνω είναι θέματα που έχουμε ξανακουβεντιάσει και έχουμε ασχοληθεί. Μπαίνουν στο σχεδιασμό γιατί συνδέονται άμεσα με τη ζωή μας, αποτελούν πεδίο αντιπαράθεσης με τις δυνάμεις του κεφαλαίου.
Η κατάσταση από μόνη της, χωρίς την παρέμβασή μας και τους αγώνες των εργαζομένων, δεν ανατρέπεται. Η ζωή μας δεν θα βελτιωθεί επειδή το προανήγγειλε ο πρωθυπουργός από το βήμα της ΔΕΘ. Τέτοια έχουμε ξανακούσει και έχουμε δει ποια ήταν τα αποτελέσματα. 
Πρέπει να βοηθήσουμε τον κλάδο να δει την πραγματικότητα με βάση τα δικά του κριτήρια, τα δικά του συμφέροντα και τις ανάγκες του και όχι όπως θέλουν να την παρουσιάσουν τα αφεντικά και η κυβέρνηση. Και η πραγματικότητα δείχνει ότι η επίθεση δυναμώνει. Γι΄ αυτό ετοιμάζεται νομοσχέδιο για να βάζει εμπόδια στην απεργία και τη λειτουργία των συνδικάτων. Αν ήταν διαφορετικά, δεν θα χρειάζονταν καμία κυβέρνηση, κανένας βιομήχανος, κανένας μονοπωλιακός όμιλος να θωρακίσει με νέα κατασταλτικά μέτρα το οπλοστάσιό του.

Είμαστε σε ετοιμότητα για να απαντήσουμε όταν η κυβέρνηση προχωρήσει. Άμεσα τα ταξικά συνδικάτα, η Ομοσπονδία μας, το ταξικό κίνημα θα απαντήσει με Πανελλαδική Γενική Απεργία. Ετοιμαζόμαστε παίρνοντας όλα τα αναγκαία οργανωτικά μέτρα (συνεδρίαση ΔΣ, εξορμήσεις, ανακοινώσεις).
Κλείνοντας, να επισημάνουμε την ανάγκη γρήγορα να μεταφερθεί προς τα κάτω στα σωματεία ο σχεδιασμός που συζητάμε και να επεξεργαστεί το κάθε ΔΣ συγκεκριμένο σχέδιο παρέμβασης. Εξυπακούεται ότι η βοήθεια της Διοίκησης της Ομοσπονδίας όπου χρειάζεται, μπορεί και πρέπει να θεωρείται αυτονόητη.

· Ενημέρωση για τα αποτελέσματα της Διεθνούς συνάντησης συνδικαλιστικών οργανώσεων που πραγματοποιήθηκε τις 14,15 Ιουλίου, στην Αθήνα και συνδιοργανώθηκε από την Ομοσπονδία Οικοδόμων και την UITBB.

· Σύντομη ενημέρωση για το νέο νόμο για τα εργασιακά και κυρίως για τα άρθρα που αφορούν την ασφάλιση των Οικοδόμων.
PAGE  
[7]


