
Συνάδελφοι Οικοδόμοι & Εργαζόμενοι στα Συναφή Επαγγέλματα,

Έλληνες & Μετανάστες,

Η Ομοσπονδία μας καταδίκασε από την πρώτη στιγμή την απόπειρα κατάργησης των Βαρέων & Ανθυγιεινών Επαγγελμάτων (ΒΑΕ) και συμμετείχε στις κινητοποιήσεις του ταξικού κινήματος, του ΠΑΜΕ.
Η επιχείρηση κατάργησης των ΒΑΕ αποτελεί σοβαρή αιτία σύγκρουσης συνολικά της εργατικής τάξης (ε.τ) με την κυβέρνηση της ΝΔ, με την Ευρωπαϊκή Ένωση (Ε.Ε), με την πολιτική και τα κόμματα που έχουν βάλει το χέρι τους στην ανατροπή της Κοινωνικής Ασφάλισης και στο χτύπημα των ΒΑΕ.
Συνάδελφοι,

Η προσπάθεια ανατροπής των ΒΑΕ δεν προέκυψε από παρθενογένεση:

· Είναι μια συνεχόμενη, αδιάκοπη προσπάθεια τόσο των κυβερνήσεων της ΝΔ, όσο και του ΠΑΣΟΚ (έκθεση Σπράου το 1997, αντιασφαλιστικοί νόμοι Σιούφα, Ρέππα κλπ.).
· Είναι συνέχεια του αντιασφαλιστικού νόμου Πετραλιά.
· Εντάσσεται στη συνολικότερη πολιτική της κυβέρνησης που οξύνει τη φτώχεια, την ανέχεια στις λαϊκές οικογένειες, ιδιωτικοποιεί την Παιδεία, την Υγεία, φορτώνει νέα βάρη στους εργαζόμενους με τα νέα φορολογικά φορομπηκτικά μέτρα. 

Δεν χωράει αμφιβολία ότι με την κατάργηση των ΒΑΕ στοχεύουν στην απαλλαγή του κεφαλαίου από το επασφάλιστρο, στο ξεζούμισμα των εργατών για ακόμα 2-10 χρόνια., την όξυνση της εκμετάλλευσης της ε.τ και παράλληλα την αύξηση των κερδών του κεφαλαίου. Σοβαρές θα είναι οι επιπτώσεις στην υγεία των εργαζομένων, θα περιοριστεί το προσδόκιμο όριο ζωής.
Τα επιχειρήματα της κυβέρνησης, για δήθεν επανάκριση κλάδων και επαγγελμάτων που δεν ανήκουν πλέον στα ΒΑΕ γιατί βελτιώθηκαν οι συνθήκες δουλειάς ή γιατί κακώς κάποτε εντάχθηκαν, είναι κάλπικα, στοχεύουν στον αποπροσανατολισμό των εργαζομένων και αυτό γιατί:

· Η «επιτροπή Μπεχράκη», που έχει επωμισθεί να βγάλει τη «βρώμικη» δουλειά, στην έκθεσή της ομολογεί ότι η απόφασή της για αποχαρακτηρισμό ή όχι επαγγελμάτων από τα Βαρέα & Ανθυγιεινά στηρίζεται κυρίως στη «συνείδηση» και την «επιστημονική κατάρτιση» κάθε μέλους της επιτροπής. Ομολογούν δηλαδή ότι χωρίς επιστημονικά στοιχεία και δεδομένα πετσοκόβουν τους εργαζόμενους.

· Η Ελλάδα είναι η μοναδική χώρα που οι επαγγελματικές ασθένειες δεν καταγράφονται, άρα δεν υπάρχουν στοιχεία που να χρησιμοποιηθούν για επιστημονικές μελέτες και ασφαλή συμπεράσματα.
· Τα στοιχεία του ΙΚΑ όμως και της Εθνικής Στατιστικής Υπηρεσίας καταδεικνύουν ότι δεκάδες χιλιάδες από όσους συνταξιοδοτούνται από «κοινή νόσο» έχουν άμεση σχέση με τις συνθήκες εργασίας.
· Οι οικοδόμοι έχουμε πείρα, ζούμε στο πετσί μας τις άθλιες συνθήκες στους χώρους δουλειάς, τα εργοδοτικά εγκλήματα που στοιχίζουν δεκάδες νεκρούς κάθε χρόνο, τις επιπτώσεις στην υγεία μας, την όξυνση των επαγγελματικών ασθενειών κλπ.
Γι΄ αυτό είναι ανυπόστατα τα επιχειρήματα της κυβέρνησης και αναδεικνύεται μέσα από το πόρισμα της επιτροπής ότι στοχεύουν τους εργαζόμενους που δουλεύουν με τις χειρότερες συνθήκες εργασίας και αμείβονται με τα χαμηλότερα μεροκάματα.

Συνάδελφοι,

Η κυβέρνηση, όπως και οι προκάτοχοί της, επέλεξε τη μέθοδο της διάσπασης των εργαζομένων σε νέους και παλιούς, τον αποχαρακτηρισμό κλάδων ή επαγγελμάτων από τα ΒΑΕ, τον διαχωρισμό σε κλίμακες βαρύτητας ή υποομάδες ειδικοτήτων.
· Σήμερα, όλοι ξέρουμε, έχουμε μεγάλη πείρα από την πολιτική που εφάρμοσαν οι κυβερνήσεις της ΝΔ και του ΠΑΣΟΚ, μπορούμε να βγάλουμε ασφαλή συμπεράσματα. Ξέρουμε ότι:
· Για να περάσουν τα πιο σκληρά αντιλαϊκά μέτρα χρησιμοποιήσαν το γνωστό σλόγκαν «υπόγεια και ρετιρέ».

· Για να περάσουν τον αντιασφαλιστικό νόμο Σιούφα διαχώρισαν τους εργαζόμενους σε πριν και μετά το 1992

· Για να «πέσει στα μαλακά» ο αντιασφαλιστικός νόμος Πετραλιά χώρισαν τους εργαζόμενους σε ασφαλισμένους πριν και μετά το 2010 και 2013.

Στην πορεία όμως όλοι «πληρώσαμε το μάρμαρο», νέοι και παλιοί.
Τα όρια συνταξιοδότησης αυξήθηκαν, οι συντάξεις παρέμειναν στα όρια της επαιτείας, οι επικουρικές μειώνονται, τα ένσημα για ιατρική, φαρμακευτική, νοσοκομειακή περίθαλψη αυξάνονται από 50 σε 80 και για επιδότηση από 80 σε 100 για τους οικοδόμους και από 100 σε 120 για τους υπόλοιπους ασφαλισμένους.
Γι΄ αυτό επιβάλλεται να μη δεχτούμε το διαχωρισμό των εργαζομένων σε νέους και παλιούς, να μη δεχτούμε τα παιδιά μας να έχουν χειρότερο συνταξιοδοτικό καθεστώς από εμάς.
Στην οργανωμένη επίθεση της κυβέρνησης της ΝΔ και των δυνάμεων του κεφαλαίου η ε.τ έχει καθήκον, υποχρέωση να απαντήσει ενιαία και αποφασιστικά. Καμιά εμπιστοσύνη σε λόγια και έργα των κομμάτων της πλουτοκρατίας και των στηριγμάτων τους.

Ο ανούσιος δικομματικός καυγάς που εξελίσσεται στη Βουλή, στη Δ.Ε.Θ. και αλλού δεν έχει να προσφέρει τίποτα θετικό για τους εργαζόμενους. Και οι δύο, Καραμανλής και Παπανδρέου, δίνουν εξετάσεις στο κεφάλαιο για το ποιος καλύτερα και με λιγότερες κοινωνικές εντάσεις θα υπηρετήσει τα συμφέροντά του.
Καμιά εμπιστοσύνη στην πλειοψηφία της ΓΣΕΕ, στον κυβερνητικό-εργοδοτικό συνδικαλισμό. Έχουν ευθύνη γιατί στήριξαν και στηρίζουν το νόμο Ρέππα, γιατί συμμετείχαν στην επιτροπή που διόρισε η κυβέρνηση για την κρίση των ΒΑΕ, γιατί αφετηρία έχουν την εξυπηρέτηση της καπιταλιστικής ανάπτυξης, της ανταγωνιστικότητας κατ΄ επέκταση την κερδοφορία του κεφαλαίου.
Συνάδελφοι,

Η Ομοσπονδία μας πήρε απόφαση για απεργιακή κινητοποίηση και αρχίζουμε την προετοιμασία. Η ημερομηνία θα προσδιοριστεί σε συνεργασία με τις Ομοσπονδίες, τα Εργατικά Κέντρα και Σωματεία, που βρισκόμαστε σε κοινό βηματισμό. Μαζικοποιούμε τα σωματεία μας, συμμετέχουμε στις δραστηριότητες τους, παίρνουμε πρωτοβουλίες στους χώρους δουλειάς, για ουσιαστικά μέτρα υγιεινής και ασφάλειας, διεκδικούμε την εφαρμογή της κλαδικής συλλογικής σύμβασης εργασίας.

ΔΙΕΚΔΙΚΟΥΜΕ

· Προστασία και διεύρυνση των ΒΑΕ.

· Πλήρη – σταθερή εργασία. Κατάργηση των ελαστικών μορφών απασχόλησης. 7ωρο-5ήμερο-35ωρο και 6ωρο-5ήμερο-30ωρο για τα ΒΑΕ. Αύξηση των ημερών αδείας.

· Συνταξιοδότηση στα 55 χρόνια για τις γυναίκες, στα 60 για τους άνδρες, στα 50 χρόνια και στα 55 αντίστοιχα για τα ΒΑΕ.

· Κατάργηση όλων των αντεργατικών, αντιασφαλιστικών νόμων της ΝΔ και του ΠΑΣΟΚ.

· Ουσιαστικά μέτρα Υγιεινής & Ασφάλειας. Δημιουργία κρατικού σώματος ιατρών εργασίας και τεχνικών ασφαλείας στα πλαίσια αποκλειστικά δημόσιου, δωρεάν συστήματος Υγείας. Κατάργηση των ιδιωτικών μηχανισμών, όπως είναι οι Εξωτερικές Υπηρεσίες Πρόληψης, Προστασίας (ΕΞΥΠΠ). Τακτικές εξετάσεις για όλους τους εργαζόμενους.

· Κατοχύρωση της ασφαλιστικής κάλυψης του επαγγελματικού κινδύνου και πληρωμή του ασφάλιστρου από την εργοδοσία.

· Επαναφορά και αύξηση του συντελεστή ασφάλισης στα 2 ένσημα ανά τ.μ.

ΟΛΟΙ ΣΤΟ ΑΓΩΝΑ ΓΙΑ ΤΗΝ ΥΠΕΡΑΣΠΙΣΗ ΤΩΝ ΒΑΡΕΩΝ & ΑΝΘΥΓΙΕΙΝΩΝ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΩΝ

Η ΔΙΟΙΚΗΣΗ

ΣΕΠΤΕΜΒΡΗΣ 2008

