

Συνάδελφοι οικοδόμοι, εργαζόμενοι στα συναφή επαγγέλματα, έλληνες και μετανάστες



· Για να εκφράσουμε την ταξική μας αλληλεγγύη στον Παλαιστινιακό λαό που παλεύει ενάντια στην Ισραηλινή εισβολή, την Ιμπεριαλιστική βαρβαρότητα.

· Για να καταδικάσουμε την πολιτική των ΗΠΑ και της ΕΕ που ενθαρρύνουν απροκάλυπτα το κράτος του Ισραήλ  να δολοφονεί τον Παλαιστινιακό λαό.

· Για να απαιτήσουμε να σταματήσει ο πόλεμος,  να φύγει o Ισραηλινός στρατός από την λωρίδα της Γάζας.

· Για να απαιτήσουμε από την ελληνική κυβέρνηση  της ΝΔ να σταματήσει την πολιτική  των ίσων αποστάσεων και να καταδικάσει ευθέως  την εισβολή του Ισραήλ  στην λωρίδα της Γάζας.

· Απαιτούμε επίσης από την ηγεσία του ΠΑΣΟΚ να σταματήσει την υποκριτική τακτική και να καταδικάσει την εισβολή του Ισραήλ στην Παλαιστίνη, την πολιτική των ΗΠΑ και της ΕΕ.

Συνάδελφοι οικοδόμοι, 

Όταν ένας ολόκληρος λαός σφαγιάζεται, όταν εκατοντάδες παιδιά, άμαχοι, γέροι, γυναίκες στην κυριολεξία δολοφονούνται, όταν καταστρέφονται υποδομές  και ο πολιτισμός αυτής της χώρας, όταν οι ιμπεριαλιστές ΗΠΑ και ΕΕ στηρίζουν τον εισβολέα, το ταξικό εργατικό κίνημα δεν μπορεί να μένει απαθές.

Κανείς δεν μπορεί να μένει αδιάφορος μπροστά σε αυτήν την κατάσταση, γιατί αυτό προετοιμάζει το έδαφος για την γενικότερη επίθεση σε βάρος των εργατικών λαϊκών δικαιωμάτων.

Η αδιαφορία μπροστά σε αυτό το έγκλημα σε βάρος του Παλαιστινιακού λαού, είναι τουλάχιστον σιωπηλή αποδοχή της βαρβαρότητας του Ισραήλ και της ανεξέλεγκτης δράσης του ιμπεριαλισμού.

Συνάδελφοι, το ταξικό κίνημα, η Ομοσπονδία μας, συνδέοντας την πάλη μας για τα προβλήματα που συσσωρεύει η πολιτική του κεφαλαίου καθημερινά στις πλάτες μας με τον αγώνα ενάντια  στην επιθετικότητα των ιμπεριαλιστών σε λαούς και κινήματα που παλεύουν ενάντια στην βαρβαρότητά του, ενώνουμε την φωνή μας με το εργατικό κίνημα παγκόσμια με τα εκατομμύρια  των απλών ανθρώπων  που παλεύουν και απαιτούν να σταματήσει ο πόλεμος, που καταδικάζουν την εισβολή του Ισραήλ, που καταδικάζουν την πολιτική των ΗΠΑ της ΕΕ και των κυβερνήσεων  που την στηρίζουν.

ΑΠΑΙΤΟΥΜΕ ΤΩΡΑ:

· Να σταματήσει ο πόλεμος.
· Να αποχωρήσει ο στρατός του Ισραήλ από την λωρίδα της Γάζας.
· Την δημιουργία ανεξάρτητου Παλαιστινιακού κράτους στα εδάφη του 1967 με πρωτεύουσα την ανατολική Ιερουσαλήμ.
· Να σταματήσει ο απάνθρωπος αποκλεισμός που έχει επιβάλλει το Ισραήλ.

Η ΔΙΟΙΚΗΣΗ

