


Συνάδελφοι οικοδόμοι, εργαζόμενοι στα συναφή επαγγέλματα, έλληνες και μετανάστες, δεν υπάρχει άλλη επιλογή, ο δρόμος της ταξικής πάλης είναι μονόδρομος για την εργατική τάξη.


Νεκρώνουν γιαπιά και εργοτάξια, ενώνουμε τις δυνάμεις μας με όλες τις ταξικές δυνάμεις, με το ΠΑΜΕ, παλεύουμε, αντιστεκόμαστε, δεν υποτασσόμαστε, δίνουμε διέξοδο στην εργατική τάξη.

Απαιτούμε να πάρει πίσω η Κυβέρνηση το ασφαλιστικό νομοσχέδιο–τερατούργημα και να καταργήσει όλους τους αντιασφαλιστικούς νόμους της ΝΔ και του ΠΑΣΟΚ.

Η Κυβέρνηση με τους αβανταδόρους από το υπόλοιπο μαύρο μέτωπο προσπαθούν να πείσουν την εργατική τάξη, τα λαϊκά στρώματα, ότι κατεδαφίζουν την κοινωνική ασφάλιση γιατί δεν μπορούν να πληρώσουν συντάξεις. Με το ίδιο παραμύθι είναι ο 5ος αντιασφαλιστικός νόμος που περνάνε.

Αρνούνται πεισματικά να ομολογήσουν ότι τα Ταμεία πτώχευσαν από τις δικές τους πολιτικές, από το Χρηματιστήριο και τα ομόλογα, από τα χρέη και τις χαριστικές πράξεις στο κεφάλαιο.

Συνάδελφοι, κανένας να μην πέσει στην παγίδα τους. Η ανατροπή της κοινωνικής ασφάλισης είναι μέρος των γενικότερων ανατροπών που έκανε η Κυβέρνηση και άλλων που ετοιμάζει για να αυγατίσουν τα κέρδη της εργοδοσίας.

Δεν μένει κανένας στο απυρόβλητο. Το νομοσχέδιο–έκτρωμα δολοφονεί γεννημένους και αγέννητους εργάτες και συνταξιούχους, παλιούς και νέους. Η σύνταξη μετατρέπεται σε βοήθημα ελεημοσύνης των 300 ευρώ, στο μαδέρι θα είμαστε μέχρι τα 65 χρόνια. Μας υποχρεώνουν να οδηγηθούμε στις ιδιωτικές ασφαλιστικές εταιρίες. Οι άθλιοι, ανακάλυψαν ότι οι εργάτες ζουν μερικά χρόνια παραπάνω και αυξάνουν τα όρια ηλικίας, 4 μήνες για κάθε χρόνο αύξησης του προσδόκιμου ζωής. Είναι αδίστακτοι! Η αγωνία του κέρδους και του ανταγωνισμού του κεφαλαίου ισοπεδώνει κάθε κατάκτηση της εργατικής τάξης, συνθλίβει τη ζωή μας.

Συνάδελφοι, το κάρο της καπιταλιστικής ανάπτυξης κόλλησε στις λάσπες και μας καλούν να το ξεκολλήσουμε για να συνεχίσουν να γιγαντώνονται τα κέρδη του κεφαλαίου.

Αρνούμαστε να είμαστε τα μόνιμα υποζύγια για τα κέρδη τους.
Θα βάλουμε πλάτη για την ανάπτυξη που έχει ανάγκη η εργατική τάξη, τα λαϊκά στρώματα.
Θα βάλουμε πλάτη για να απαλλαγούμε απ΄ αυτή τη βαρβαρότητα.

Έχουμε ανοίξει δρόμο, έχουμε διαμορφώσει συνθήκες ταξικής συσπείρωσης, ανάσας του εργατικού κινήματος. 

Οι μεγαλειώδεις απεργίες μας, οι διαδηλώσεις μας, η εργατοπλημμύρα στις συγκεντρώσεις του Π.Α.ΜΕ., τους έστειλαν ισχυρό μήνυμα.

ΚΑΜΙΑ ΘΥΣΙΑ ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΛΟΥΤΟΚΡΑΤΙΑ 
ΝΟΜΟΣ ΕΙΝΑΙ ΤΟ ΔΙΚΙΟ ΤΟΥ ΕΡΓΑΤΗ

Γι΄ αυτό λύσσαξαν και βγάζουν χολή κάθε μέρα. Εκατοντάδες ώρες με καλοπληρωμένους χαρτογιακάδες δημοσιογράφους, πληρωμένα παπαγαλάκια και πολιτικούς υπηρέτες του συστήματος από τα ηλεκτρονικά και έντυπα μέσα των μεγαλοεργοδοτών, ζητούν από τους εργάτες, το ταξικό κίνημα νομιμοφροσύνη, να γονατίσουμε, να υποκλιθούμε στις απαιτήσεις τους.

· Ζητούν την ποινικοποίηση των αγώνων και της πολιτικής πάλης.

· Σέρνουν στα δικαστήρια συνδικαλιστές και συνδικαλίστριες γιατί καλούν τους εργάτες σε αγώνα και απειθαρχία στους αντιλαϊκούς νόμους και στην τρομοκρατία της εργοδοσίας.
· Λοιδορούν, βρίζουν το ΠΑΜΕ, το ταξικό κίνημα, γιατί δεν μπορούν να το βάλουν στο χέρι.

· Μας εγκαλούν γιατί στείλαμε μήνυμα από την Ακρόπολη στην εργατική τάξη της Ευρώπης να ξεσηκωθεί, να σηκώσει κεφάλι.

· Έστησαν προβοκατόρικους μηχανισμούς, με πρωταγωνιστή το ΛΑΟΣ, για να τρομοκρατήσουν την εργατική τάξη, να ενοχοποιήσουν το ΠΑΜΕ, τη ταξική πάλη.
Συνάδελφοι, στις 20 Μάη, Κυβέρνηση – ΣΕΒ, όλο το μαύρο μέτωπο θα πάρουν το νέο μήνυμα. Το ράπισμα θα είναι πιο δυνατό, πιο ισχυρό. Μήνυμα ανυπακοής στην αντιλαϊκή τους πολιτική που θα πολλαπλασιάσει το φόβο και την ανησυχία τους, θα τους κάνει τον ύπνο εφιάλτη.
Δεν συμβιβαζόμαστε.

Δεν νομιμοποιούμε τα αντιλαϊκά μέτρα και τη βρώμικη προπαγάνδα που τα συνοδεύει.

Αρνούμαστε να υποταχθούμε στο λιγότερο κακό, να αποδεχτούμε τη λογική των «δίκαιων» και «άδικων» μέτρων, που διακηρύσσει η εργατική αριστοκρατία της ΓΣΕΕ.

Δεν συμβιβαζόμαστε με το φόβο και την ηττοπάθεια, που πλασάρουν οι νεκροθάφτες της εργατικής τάξης.

Απορρίπτουμε τη λογική της αναποτελεσματικότητας. 
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