
Συνάδελφοι οικοδόμοι, εργαζόμενοι στα συναφή επαγγέλματα, έλληνες και μετανάστες
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ΣΥΝΕΧΙΖΕΤΑΙ ΜΕ ΝΕΑ ΑΠΕΡΓΙΑ
ΤΗΝ ΠΕΜΠΤΗ 8 ΙΟΥΛΗ

Όλοι στο δρόμο του αγώνα για να μην μας γυρίσουν στον μεσαίωνα, για να πάρουν πίσω τα αντεργατικά και αντιασφαλιστικά τερατουργήματα, για να μην νομιμοποιηθούν στην συνείδηση της εργατικής τάξης.

Τώρα απαιτείται ο αγώνας μας να γίνει πιο μαζικός, πιο αποφασιστικός, δυναμικός, να καταδικαστούν κόμματα και πολιτικές που στηρίζουν τα συμφέροντα του κεφαλαίου, να δυναμώσει το ποτάμι της αντεπίθεσης, της ανατροπής.

Συνάδελφοι, η κυβέρνηση του ΠΑΣΟΚ, χέρι χέρι με το ΛΑΟΣ, τη ΝΔ σκάβουν το λάκκο για να ενταφιάσουν τα εναπομείναντα δικαιώματα της εργατικής τάξης.

Τα Μ.Μ.Ε. του μεγάλου κεφαλαίου, έντυπα και ηλεκτρονικά και οι χαρτογιακάδες της δημοσιογραφίας διεκδικούν να βάλουν την ταφόπλακα.

Δολοφονούν την εργατική τάξη, την λαϊκή οικογένεια, τα λαικά στρώματα, μας οδηγούν μαζικά στην εξαθλίωση.

Το νέο αντιασφαλιστικό έκτρωμα δεν παίρνει κανένα φτιασίδωμα.

Νέους και παλιούς ασφαλισμένους, μας στέλνει από το μαδέρι στο τάφο, στα 65-70 χρόνια σύνταξη.

Νέοι και παλιοί ασφαλισμένοι, συνταξιούχοι θα υποστούμε τις συνέπειες της υποβάθμισης και κατάργησης της ιατροφαρμακευτικής περίθαλψης, γινόμαστε πελάτες των ιδιωτικών ιατρειών, κλινικών και νοσοκομείων, πληρώνουμε πανάκριβα τα φάρμακα.

Νέοι και παλιοί ασφαλισμένοι μετά από 40-45 χρόνια δουλειάς θα αμειβόμαστε με το «έπαθλο» των 350-400 ευρώ σύνταξη.

Ο συνδυασμός της αύξησης του δικαιώματος των εργοδοτών στις απολύσεις, της μείωσης των αποζημιώσεων, της μείωσης των μισθών των νεοπροσλαμβανόμενων, η εφαρμογή της οδηγίας Μπολκενστάιν λύνει τα χέρια της εργοδοσίας για να εφαρμόσει εργασιακό Νταχάου στην χώρα μας.

Οδηγούν την εργατική τάξη, σκυμμένη, γονατισμένη στη σφαγή.

Σε αυτόν τον ανελέητο πόλεμο που έχει κηρύξει η κυβέρνηση, το κεφάλαιο και οι άλλοι κολαούζοι ενάντια στη εργατική τάξη, πιστό σύμμαχο έχουν την πλειοψηφία της ΓΣΕΕ.

Αναδείχτηκαν στους πιο αισχρούς, ξεπουλημένους, εξαγορασμένους, εργατοπατέρες που πέρασαν από το εργατικό κίνημα της χώρας.

Οι άθλιοι της ΓΣΕΕ  συμφωνούν σε σύμβαση 1,5% όταν η λαϊκή οικογένεια στενάζει από την φτώχεια και την εξαθλίωση.

Συμφωνούν στον επιμερισμό του 13ου και 14ου μισθού στους 12 μηνιαίους μισθούς που πρακτικά σημαίνει κατάργηση.

Κλείνουν τα μάτια στην κατεδάφιση της κοινωνικής ασφάλισης και τις συνέπειες που θα έχει για την εργατική τάξη.

Δεν χωράει αμφιβολία ότι αυτές οι ηγεσίες μεθοδευμένα και με σχέδιο, εδώ και χρόνια, οδηγούν την εργατική τάξη στα σαγόνια του καρχαρία. Δεν θα είναι η τελευταία πράξη αυτή, αν δεν απαλλαγούμε από αυτούς πολιτικά, ιδεολογικά και συνδικαλιστικά.

Συνάδελφοι δεν είμαστε στο παραπέντε, είμαστε στην κόψη του ξυραφιού.

Αξιοποιούμε την εμπειρία που αποκτήσαμε χρόνια τώρα για να μην είμαστε μόνιμα τα θύματα των κομμάτων και των πολιτικών του κεφαλαίου.

ΤΩΡΑ ΞΕΡΟΥΜΕ:

· Η εκλογή της ΝΔ για να καταδικαστεί το ΠΑΣΟΚ δεν ωφέλησε την εργατική τάξη, τα λαικά στρώματα, αντίθετα άνοιξε διάπλατους δρόμους για τη νέα επέλαση του ΠΑΣΟΚ.

· Η αποχή από τις ευρωεκλογές δεν εμπόδισε τη Νέα Δημοκρατία και το σύστημα να εφαρμόσουν αντιλαϊκή πολιτική.

· Η επιλογή του ΠΑΣΟΚ ως καλύτερου διαχειριστή στη ζωή επιβεβαιώθηκε ότι ήταν μεθοδευμένη από το κεφάλαιο για να επιβάλλει τα πιο ακραία και βάρβαρα αντεργατικά αντιλαϊκά μέτρα.

Συνάδελφοι σήμερα ξέρουμε όλοι, ότι αυτές οι δυνάμεις, αυτές οι πολιτικές είναι εχθρικές για την εργατική τάξη, ενώ εξασφαλίζουν τεράστια κέρδη για το κεφάλαιο.

Συμφέρον δικό μας είναι να απαλλαγούμε από αυτές τις δυνάμεις, συμφέρον της τάξης μας είναι να δυναμώνουμε το κίνημα μας, το μέτωπο της σύγκρουσης, της ανατροπής.

Συμφέρον της εργατικής τάξης, των αυτοαπασχολούμενων, των λαϊκών στρωμάτων είναι η απαλλαγή από την εξουσία του κεφαλαίου, η δημιουργία των προϋποθέσεων για τον άλλο δρόμο ανάπτυξης που έχει ανάγκη ο λαός, για να πάψει ο πλούτος που παράγουμε να τον ιδιοποιούνται τα παράσιτα.

Συνάδελφοι δίνουμε την μάχη της απεργίας στο γιαπί, στη γειτονιά, το καφενείο, τις πιάτσες.

Την Πέμπτη νεκρώνουν γιαπιά, εργοτάξια, κάθε χώρος δουλειάς.

Περιφρουρούμε την απεργία μας, δίνουμε μάχη με τους εργοδότες και τους απεργοσπαστικούς μηχανισμούς.

ΑΠΑΙΤΟΥΜΕ:

· Την πλήρη απόσυρση του αντιασφαλιστικού εκτρώματος.

· Την άμεση υπογραφή εθνικής συλλογικής σύμβασης και κλαδικών συλλογικών συμβάσεων με ουσιαστικές αυξήσεις.

· Όχι στην κατάργηση των αποζημιώσεων.

· Όχι στις απολύσεις.

· Την προστασία των ανέργων με επίδομα ανεργίας 1.120 ευρώ και επιδότηση μέχρι την εξεύρεση εργασίας,
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