ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ

Συνάδελφοι, οικοδόμοι, εργαζόμενοι στα συναφή επαγγέλματα, 
έλληνες και μετανάστες.

ΑΠΕΡΓΟΥΜΕ 15 ΔΕΚΕΜΒΡΗ

ΝΕΚΡΩΝΟΥΝ ΓΙΑΠΙΑ ΚΑΙ ΕΡΓΟΤΑΞΙΑ, ΕΤΟΙΜΑΖΟΜΑΣΤΕ ΓΙΑ ΝΕΟΥΣ ΑΓΩΝΕΣ

Συνάδελφοι, όσο βαθαίνει η καπιταλιστική κρίση τόσο περισσότερο γαβγίζουν τα σκυλιά που προστατεύουν τα συμφέροντα των κατασκευαστικών εταιριών του κεφαλαίου. Ουρλιάζουν ΠΑΣΟΚ-ΝΔ-ΛΑΟΣ καλοπληρωμένοι και καλοταϊσμένοι δημοσιογράφοι, τα συγκροτήματα τύπου και ηλεκτρονικών μέσων του κεφαλαίου: «βάλτε πλάτη βουλιάζουμε, χρεοκοπεί η Ελλάδα». Την δική τους χρεοκοπία την θεωρούν εθνική υπόθεση που πρέπει να συνδράμει όλη η εργατιά για να ξεπεραστεί.

 Θέλουν δια πυρός και σιδήρου να περάσουν την κρίση τους στην πλάτη της εργατικής τάξης, των λαϊκών στρωμάτων.

Συνάδελφοι, ο κλάδος στενάζει από την ανεργία, που όμοια δεν γνώρισε μεταπολεμικά. Στο 75% έφθασε η πτώση της οικοδομικής δραστηριότητας τα τελευταία πέντε χρόνια, ενώ το ποσοστό της ανεργίας που αντιπροσωπεύει δεν καταγράφεται πλέον με ακρίβεια. Αιτία δεν είναι τα ελλείμματα και το δημόσιο χρέος, αλλά οι πολιτικές που οδηγούν στην φτώχεια και την ανέχεια τις λαϊκές οικογένειες. Οι πολιτικές που αρνούνται την κατασκευή εργων που να ικανοποιούν τις λαϊκές ανάγκες. Αιτία είναι οι πολιτικές που εξασφάλισαν γιγάντωση των κερδών του κεφαλαίου και εξαθλίωση των λαϊκών οικογενειών.

Συνάδελφοι, η επιχείρηση κατάργησης των συλλογικών συμβάσεων από την κυβέρνηση του ΠΑΣΟΚ βρίσκει σύμφωνους τη ΝΔ, το ΛΑΟΣ, τη ΓΣΕΕ. Η κατάργηση των ΣΣΕ είναι απαίτηση των βιομηχάνων, των τραπεζιτών, των κατασκευαστικών εταιριών. Δεν έχουν καμιά σχέση με τα ελλείμματα και το χρέος. Καταργούν τις συμβάσεις για να κάνουν φθηνότερους τους εργάτες. 

Με την κατάργηση των συμβάσεων πετυχαίνουν πολλούς στόχους:

· Καταργείται η κλαδική σύμβαση που αποτελεί την βάση για το μεροκάματο και αντικαθίσταται με προσωπικές κάτω από την τρομοκρατία του εργοδότη, που θα μεταφράζονται σε μεροκάματα πείνας.

· Η υπερωρία θα γίνει φθηνότερη.

· Ο χρόνος εργασίας θα αυξηθεί, αφού οι εργάτες θα προσπαθούν να καλύψουν τις ανάγκες τους με υπερωρίες, Σάββατα και Κυριακές.

· Το δώρο, η άδεια, το επίδομα αδείας επίσης θα μειωθούν αφού οι εισφορές είναι με βάση το μεροκάματο.

· Η κοινωνική ασφάλιση θα δεχτεί νέο πλήγμα, θα μειωθούν τα έσοδα άρα θα έχουμε νέα επίθεση στο ύψος της κύριας και επικουρικής σύνταξης θα αυξήσουν το χρόνο συνταξιοδότησης.

· Θα μειωθούν τα έσοδα των οργανισμών ΟΑΕΔ-ΟΕΚ-ΟΕΕ που σημαίνει μείωση και των παροχών στους δικαιούχους. 

Αυξάνουν ξανά το ΦΠΑ μέσα στο 2010 κατά δύο μονάδες στα είδη λαϊκής κατανάλωσης και παράλληλα μειώνουν την φορολογία του κεφαλαίου κατά τέσσερις μονάδες. Με την τρομοκρατία ότι το ΙΚΑ δεν θα μπορεί να πληρώσει συντάξεις, πήραν ακραία μέτρα μείωσης των συντάξεων και αύξησης του ορίου συνταξιοδότησης. Σήμερα ετοιμάζονται να μειώσουν τις ασφαλιστικές εισφορές των εργοδοτών γιατί τάχα είναι υψηλές, δηλαδή να γονατίσουν τα ασφαλιστικά ταμεία για να πάρουν νέα αντιασφαλιστικά μέτρα, όπως την κατάργηση των ΒΑΕ, την μείωση των επικουρικών συντάξεων κλπ.

Επικαλούνται σπατάλες στο χώρο της υγείας για να δημιουργήσουν κατάλληλο κλίμα αποδοχής των βάρβαρων μέτρων που ετοιμάζουν να πάρουν, όπως αύξηση των εισιτηρίων στα νοσοκομεία στα 10 ευρώ, λειτουργία των νοσοκομείων ως επιχειρήσεις, 

που θα αρμέγουν ταμεία και ασφαλισμένους, συνταγογράφηση φαρμάκων αντιγράφων, αμφιβόλου δηλαδή ποιότητας. Αυτά τα μέτρα οδηγούν στο βάθεμα της εμπορευματοποίησης της υγείας, αφαιρούν το δικαίωμα στους εργαζομένους στην υγεία, τους οδηγούν στην εξαθλίωση.

Συνάδελφοι, σε αυτή την ρότα είναι και ο προϋπολογισμός που δημοσίευσε η κυβέρνηση. Είναι προϊόν και σχεδιασμός κυβέρνησης, ΕΕ, ΔΝΤ. Υπηρετεί καθαρά τους στόχους του κεφαλαίου. Είναι στην γραμμή τη κρίση να την πληρώσει η εργατική τάξη, τα λαικά στρώματα.

Τα μέτρα που εξήγγειλε η κυβέρνηση και ο νέος προϋπολογισμός καταδεικνύουν ότι:

· Η κυβέρνηση έλεγε ψέματα ότι δεν θα παρθούν άλλα μέτρα.

· Λέει ψέματα ότι οι θυσίες έπιασαν τόπο. Τόπο έπιασαν για το κεφάλαιο, όχι για τους εργάτες. 

· Λέει ψέματα ότι τελείωσαν οι θυσίες.

Οι θυσίες δεν θα τελειώσουν όσο υπάρχει κεφάλαιο. Οι θυσίες της εργατικής τάξης, το θρέφουν, αυτές το αναπαράγουν και γιγαντώνεται.

Συνάδελφοι για να μην μας δουλεύουν, για να μην πληρώνουμε μόνιμα το μάρμαρο, τη μια της ανάπτυξης και την άλλη της κρίσης, για να μην υποφέρουμε μόνιμα κάτω από το ζυγό του κεφαλαίου, πρέπει να αποφασίσουμε να κάνουμε το βήμα. Τα μέτρα που παίρνονται δεν αφορούν μόνο τον κλάδο των κατασκευών αφορούν το σύνολο της εργατικής τάξης, τους αυτοαπασχολούμενους ΕΒΕ, τους μικροαγρότες, τη νεολαία, τις γυναίκες, τους συνταξιούχους. Κανένας δεν θα σωθεί από μόνος του, την μάχη πρέπει να την δώσουμε όλοι μαζί.

Με εμπιστοσύνη στη δική μας δύναμη, στην τάξη μας, στο κίνημα μας να πούμε ΔΕΝ ΠΑΕΙ ΑΛΛΟ, Ο ΚΟΜΠΟΣ ΕΦΘΑΣΕ ΣΤΟ ΧΤΕΝΙ.

· Καμιά θυσία για την πλουτοκρατία, να πληρώσουν την κρίση αυτοί που τα προηγούμενα χρόνια τα κέρδη τους εκτινάχτηκαν στα ύψη

· Το κρατικό χρέος δεν το δημιούργησαν  οι εργάτες, αλλά οι κρατικές χρηματοδοτήσεις στο κεφάλαιο, οι φοροαπαλλαγές. Αυτοί να πληρώσουν και όχι ο λαός.

· Απορρίπτουμε τους μισθούς και τα μεροκάματα πείνας, τις ελαστικές μορφές εργασίας και ασφάλισης, την προσπάθεια κατάργησης των Συλλογικών Συμβάσεων Εργασίας.

· Απορρίπτουμε τα μέτρα εμπορευματοποίησης της υγείας, της παιδείας.

· Απορρίπτουμε το νέο προϋπολογισμό της κυβέρνησης που βαθαίνει την φτώχεια του λαού και εξασφαλίζει κέρδη και προνόμια στο κεφάλαιο.

· Απορρίπτουμε το δρόμο της ανάπτυξης που μόνιμα και σταθερά αφαιρεί τη ζωή της εργατικής τάξης για να αυγατίζουν τα κέρδη του κεφαλαίου. Αυτός ο δρόμος, αυτή η αναπτυξη προκάλεσε τη κρίση, θα προκαλεί κρίσεις και θα ζητά θυσίες από την εργατική τάξη όσο θα υπάρχει αυτό το σύστημα, όσο θα υπάρχει εκμετάλλευση.

Το σύνθημα: «Καμιά θυσία για την πλουτοκρατία- Νόμος είναι το δίκιο του εργάτη», μπορεί να γίνει πράξη με την όξυνση της ταξικής πάλης, όταν οι εργάτες θα απαλλάσσονται μαζικά από την επιρροή των αστικών κομμάτων, θα αποδυναμώνουν τις συμβιβασμένες ηγεσίες, θα δυναμώνουν και θα πολλαπλασιάζουν τα ταξικά συνδικάτα, θα παίρνουν την υπόθεση στα χέρια τους. Θα προωθούν καθημερινά τη σύγκρουση με τα μονοπώλια και τους υπηρέτες τους με στόχο την ανατροπή της εξουσίας τους.

Άλλος δρόμος δεν υπάρχει για να κάνουμε εμείς κουμάντο στον πλούτο που παράγουμε, για την ικανοποίηση των αναγκών μας, τινάζοντας από πάνω μας τα παράσιτα που λυμαίνονται τον ιδρώτα μας.

Απορρίπτουμε το μνημόνιο διαρκείας, το μονόδρομο των μονοπωλίων της Ε.Ε. και των κομμάτων τους. Ανάπτυξη για το λαό, όχι για την πλουτοκρατία.

ΑΠΑΙΤΟΥΜΕ:

· Άμεσα μέτρα για την ανεργία

· Έκτακτο επίδομα ανεργίας στον κλάδο 1400 ευρώ 

· Αύξηση του επιδόματος ανεργίας στα 1120 ευρώ. 

· Θεώρηση των βιβλιαρίων υγείας χωρίς προϋποθέσεις.
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