ΠΡΟΚΗΡΥΞΗ

ΓΙΑ ΤΗΝ ΚΡΙΣΗ ΣΤΟΝ ΚΛΑΔΟ ΤΩΝ ΚΑΤΑΣΚΕΥΩΝ

Οικοδόμοι, εργαζόμενοι στον κλάδο των κατασκευών, αυτοαπασχολούμενοι στην οικοδομή, στο εμπόριο και την μεταποίηση οικοδομικών υλικών, Μηχανικοί, φοιτητές και σπουδαστές των τεχνικών σχολών.

Η κατάσταση στην οικοδομή πάει από το κακό στο χειρότερο.

· 57% μειώθηκε η οικοδομική δραστηριότητα από το 2005.

· 500.000 διαμερίσματα παραμένουν απούλητα.

· Στο 65% έφτασε η ανεργία στους οικοδόμους.

· Η πλειοψηφία των αυτοαπασχολούμενων βιοτεχνών και εμπόρων στην οικοδομή δεν έχουν δουλειά, δυσκολεύονται να συντηρήσουν τα μαγαζιά τους.

· Επτά χιλιάδες μηχανικοί εργαζόμενοι και αυτοαπασχολούμενοι, είναι άνεργοι, δυσκολεύονται να επιβιώσουν. 

· Χιλιάδες νέα παιδιά που αποφοιτούν από τα πολυτεχνεία και τα ΤΕΙ μεγαλώνουν την λίστα της ανεργίας.

Στην κατασκευή της κατοικίας η πτώση ξεκίνησε πολύ πριν την οικονομική κρίση. Εκατοντάδες χιλιάδες διαμερίσματα κατασκευάστηκαν, την στιγμή που η υπερχρέωση των νοικοκυριών είχε φτάσει τα ύψη. 

Όταν τα λαικά στρώματα δυσκολεύονται να εξασφαλίσουν την καθημερινή επιβίωση, η στέγη γίνεται «άπιαστο όνειρο».

Για αυτήν την κατάσταση που αντιμετωπίζουν όσοι εμπλέκονται ως εργαζόμενοι ή αυτοαπασχολούμενοι στον χώρο της οικοδομής υπάρχουν ένοχοι και δεν είναι άλλοι από το μεγάλο κεφάλαιο. 

Υπάρχουν αιτίες, που έχουν την ρίζα τους στην πολιτική που εφαρμόστηκε από τις κυβερνήσεις ΠΑΣΟΚ και ΝΔ και την  Ευρωπαϊκή Ένωση. 

Από τον κύκλο της προηγούμενης ανάπτυξης στην οικοδομή, τελικά ωφελημένοι βγήκαν οι τράπεζες που θησαύρισαν  από την τοκογλυφία και οι μεγαλοεργολάβοι που ξεχείλισαν από κέρδη. 

Το μάρμαρο το πλήρωσαν οι εργαζόμενοι και οι αυτοαπασχολούμενοι που σήμερα βρίσκονται σε αδιέξοδο.

Η σημερινή κατάσταση δεν έχει σχέση με τα συνηθισμένα σκαμπανεβάσματα στην οικοδομική δραστηριότητα που γνωρίσαμε τις προηγούμενες δεκαετίες. Η κρίση είναι βαθιά και θα αργήσει να ξεπεραστεί.

Η όποια ανάκαμψη, όποτε και αν έρθει, θα είναι αναιμική και προσωρινή. Ήδη το μεγάλο κεφάλαιο και τα μονοπώλια έχουν βάλει σε εφαρμογή τους δικούς τους όρους για το ξεπέρασμα της κρίσης που ισοπεδώνουν τα δικαιώματα μας.

· Μείωση του μεροκάματου στους οικοδόμους.

· Καταστροφή ενός μεγάλου τμήματος των αυτοαπασχολούμενων βιοτεχνών.

· Ανεργία ετεροαπασχόληση για τους μηχανικούς. Δουλειά με το μπλοκάκι.

· Υφαρπαγή των κοινωνικών κατακτήσεων, ψαλίδισμα των λαϊκών δικαιωμάτων.

Αυτά τα μέτρα είναι γραμμένα στο «μνημόνιο». Αυτά τα μέτρα απαιτεί η Ευρωπαϊκή Ενωση, το ΔΝΤ και ο ΣΕΒ. Σε αυτήν την κατεύθυνση ευθυγραμμίζεται η κυβέρνηση του ΠΑΣΟΚ. Από κοντά και η Νέα Δημοκρατία  με ένα παρόμοιο μίγμα αντιλαϊκών μέτρων.

Η λεγόμενη «πράσινη ανάπτυξη», η «πράσινη» οικοδομή κλπ, που μας αραδιάζουν κυβέρνηση και ΝΔ δεν αποτελούν λύση και δεν απαντάνε στα δικά μας προβλήματα.

Εργαζόμενε, αυτοαπασχολούμενε στην οικοδομή,

Θα δεχτούμε τον εκβιασμό του μεγάλου κεφαλαίου και των μονοπωλίων;

Θα ανεχτούμε ένα ακόμα γύρο κρίσης και ανάπτυξης σε βάρος μας;

Θα επιδοτήσουμε τα κέρδη των μεγαλοεργολάβων και των τραπεζών με τον ιδρώτα και το αίμα μας;

Σήμερα έχουμε το ΠΑΜΕ, την εμπροσθοφυλακή του ταξικού συνδικαλιστικού κινήματος της εργατικής τάξης, έχουμε την ΠΑΣΕΒΕ τον αγωνιστικό αντιμονοπωλιακό φάρο στο συνδικαλιστικό κίνημα αυτοαπασχολούμενων. Έχουμε πλούσια εμπειρία αγώνων και κατακτήσεων.

Από κοντά οι φοιτητές των πολυτεχνικών σχολών, οι σπουδαστές των τεχνικών επαγγελμάτων των ΤΕΙ και το ΜΑΣ που βλέπουν τις προοπτικές για το μέλλον τους να ψαλιδίζονται από την αντιλαϊκή πολιτική. 

Μπορούμε να ενώσουμε τις δυνάμεις μας σε ένα ενιαίο αντιμονοπωλιακό μέτωπο με στόχο την υπεράσπιση εργαζομένων και αυτοαπασχολούμενων στην οικοδομή στις συνθήκες της κρίσης.

Μπορούμε να βάλουμε τα θεμέλια για την ικανοποίηση των αναγκών μας που βρίσκονται σε αντίθεση με την εξουσία του μεγάλου κεφαλαίου και των μονοπωλίων.

Μπορούμε με την κοινή μας δράση να ενισχύσουμε την συμμαχία της εργατικής τάξης με τους αυτοαπασχολούμενους επαγγελματοβιοτέχνες, προϋπόθεση για την σύγκρουση και την ανατροπή της βαρβαρότητας του κεφαλαίου και των μηχανισμών του.

Υπάρχει διέξοδος. Είναι η αντιμονοπωλιακή πάλη για να υπερασπίσουμε το δικαίωμα μας στην δουλειά, για ένα μεροκάματο που να καλύπτει τις σημερινές ανάγκες των οικογενειών μας, για το δικαίωμα στην μόρφωση, την ασφάλιση, την υγεία. Το δικαίωμα για σύγχρονη λαϊκή κατοικία, έργα υποδομών σε νοσοκομεία, σχολεία, αντιπλημμυρικά έργα, αντισεισμική θωράκιση κλπ.

Μπορούμε να διεκδικήσουμε και να κατακτήσουμε μια εξουσία που να στηρίζεται στους ανθρώπους της δουλειάς, απαλλαγμένη από τον ζυγό των μονοπωλίων και της ΕΕ. Η προοπτική αυτή πρέπει να τεθεί άμεσα σαν βασικός άξονας συσπείρωσης στους καθημερινούς αγώνες.

ΔΙΕΚΔΙΚΟΥΜΕ ΑΜΕΣΑ:


· Επίδομα ανεργίας στο 80% του κατώτερου μισθού για εργαζόμενους και αυτοαπασχολούμενους που χάνουν την δουλειά τους ή αναγκάζονται να κλείσουν τα μαγαζιά τους, για όσο διάστημα μένουν άνεργοι.

· Υπολογισμός του χρόνου ανεργίας ως συντάξιμου χρόνου. 

· Δωρεάν ιατροφαρμακευτική και νοσοκομειακή περίθαλψη για όλους τους άνεργους, εργαζόμενους,  αυτοαπασχολούμενους και για τους αυτοαπασχολούμενους που αδυνατούν να πληρώσουν τις εισφορές τους. 

· Διαγραφή χρεών από τόκους και πάγωμα αποπληρωμής δανείων για τους ανέργους. Διακοπή κάθε πλειστηριασμού και κατάσχεσης περιουσιακών στοιχείων για χρέη στεγαστικών δανείων που βαρύνουν την κύρια κατοικία.

· Καταργηση του Φ.Π.Α. στα είδη πρώτης ανάγκης και στο πετρέλαιο θέρμανσης.

·  Πλήρη κάλυψη του κόστους των σπουδών για φοιτητές και μαθητές, που οι γονείς τους είναι άνεργοι.

· Συνταξιοδότηση στα 50 χρόνια για τους οικοδόμους που συμπληρώνουν δύο χρόνια στην ανεργία και έχουν 4.050 ημέρες ασφάλισης.

· Δημιουργία κλάδου βαρέων και ανθυγιεινών για τους βιοτέχνες.

· Αποκλειστικά δημόσια και δωρεά Υγεία- Πρόνοια-παιδεία.

· Ατομικό αφορολόγητο όριο στα 20.000 ευρώ, οικογενειακό στα 40.000 ευρώ και 5.000 ευρώ για κάθε παιδί. Κατάργηση της περαίωσης και των ανέλεγκτων χρήσεων. Αύξηση της φορολογίας των μεγάλων επιχειρήσεων στο 45% άμεσα.

· Μείωση των επιτοκίων χορηγήσεων (για στεγαστικά δάνεια) σε βάρος των κερδών των ομίλων του χρηματοπιστωτικού συστήματος.

· Άτοκα στεγαστικά δάνεια σε νέα ζευγάρια για απόκτηση κύριας κατοικίας.

· Πρόγραμμα κρατικής μέριμνας στην υλοποίηση προγραμμάτων λαϊκής στέγης για την δημιουργία ασφαλών, σύγχρονων και φθηνών κατοικιών.

· Κατασκευή έργων αντισεισμικής θωράκισης και αντιπλημμυρικής προστασίας.

· Ο Οργανισμός Εργατικής Κατοικίας να σταματήσει να στέλνει πελάτες στις τράπεζες, να ενισχύσει αποφασιστικά το κατασκευαστικό πρόγραμμα, να δώσει δάνεια στους δικαιούχους από ίδια κεφάλαια, άτοκα, και στο ύψος της εμπορικής αξίας της κατοικίας
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