
ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ

Συνάδελφοι οικοδόμοι, εργαζόμενοι στον κλάδο των κατασκευών, 

Η έναρξη της νέας σχολικής χρονιάς βρίσκει τους εργαζόμενους και τ΄ άλλα λαϊκά στρώματα στη δίνη ενός ανελέητου πολέμου, που έχουν εξαπολύσει σε βάρος τους, κυβέρνηση – κεφάλαιο – Ε.Ε – ΔΝΤ, με την ενεργή στήριξη των κομμάτων της ΝΔ και του ΛΑΟΣ.
Τα νέα βάρη της βαθιά πλέον ιδιωτικοποιημένης παιδείας θα προστεθούν στον κεφαλικό φόρο, τη μείωση του αφορολόγητου, την αύξηση του ΦΠΑ κατά 10% σε είδη λαϊκής κατανάλωσης, την αύξηση της τιμής του πετρελαίου θέρμανσης κατά 40 ευρώ το χιλιόλιτρο, την ανατροπή των παροχών υγείας, πρόνοιας, την αφαίρεση εκατοντάδων σκευασμάτων από τα συνταγολόγια των ασφαλιστικών οργανισμών κλπ. Αν προσθέσουμε σε όλα αυτά την αυξανόμενη και παρατεταμένη ανεργία που βιώνουν οι εργαζόμενοι και ιδιαίτερα ο κλάδος των κατασκευών, που πλησιάζει πλέον το 75%, γίνεται φανερό ότι οξύνεται παραπέρα η ανέχεια και η εξαθλίωση για τις λαϊκές οικογένειες. 
Αυξάνουν οι οικογένειες που θα δυσκολευτούν να αγοράσουν τα απαραίτητα για να πάνε τα παιδιά τους στο σχολείο. Αυξάνουν οι οικογένειες που δε θα στείλουν τα παιδιά τους στις επαρχιακές σχολές που πέρασαν και όσοι θα πάνε θα υποστεί σοβαρή στέρηση η οικογένεια για να τα βγάλει πέρα.

Είναι χιλιάδες οι οικογένειες που πέταξαν έξω τα παιδιά τους από τους παιδικούς σταθμούς γιατί «δεν πληρούν τις προϋποθέσεις», όπως να εργάζονται και οι δύο γονείς!! Και οι «τυχεροί» που θα τα πάνε, υποχρεώνονται να πληρώνουν τροφεία κάθε μήνα.
Η μόρφωση στο Δημοτικό σχολείο υποβαθμίζεται είτε με το αντιεπιστημονικό περιεχόμενο της παρεχόμενης εκπαίδευσης είτε με τη συχνή αλλαγή των εκπαιδευτικών που διακόπτεται η σχέση τους με τα παιδιά λόγω των διαφόρων μορφών ελαστικής απασχόλησης (συμβάσεις 4-5 μηνών), με τις συγχωνεύσεις σχολείων, την αύξηση των μαθητών στις αίθουσες, κλπ. Είναι σοβαρό πρόβλημα τόσο για την εκπαίδευση όσο και για τον οικογενειακό προϋπολογισμό το γεγονός ότι φέτος τα βιβλία θα δοθούν … το Δεκέμβρη (!!!) και δεν έχουν τυπωθεί ακόμα. Όσοι γονείς λοιπόν αποφασίσουν να τα αγοράσουν πρέπει να αφαιρέσουν από τις άλλες ανάγκες της οικογένειας πλέον των 500 ευρώ ή να καταφύγουν στις φωτοτυπίες και τα DVD, όπως τους συμβουλεύει η αρμόδια υπουργός του ΠΑΣΟΚ, κ. Διαμαντοπούλου.

Ανάλογη είναι η κατάσταση και στην δευτεροβάθμια εκπαίδευση. Γυμνάσια, Λύκεια, αντί να δίνουν ολοκληρωμένη γνώση στα παιδιά μας, είναι ο προθάλαμος που «ξεσκαρτάρει» τους πολλούς, δηλαδή τα παιδιά των εργατών και των ανέργων για τα επαγγελματικά σχολεία και το μεροκάματο και τα παιδιά των λίγων για τα πανεπιστήμια. Τα ΑΕΙ – ΤΕΙ με το νέο νόμο πλαίσιο θα λειτουργούν ως επιχείρηση, η έρευνα δίνεται απευθείας στα μονοπώλια και τα παιδιά μας θα πληρώνουν δίδακτρα.
Αυτή την κατάσταση θα βιώσει το παιδί του οικοδόμου, του εργαζόμενου γενικά στον κλάδο, αυτή την κατάσταση θα βιώσει το παιδί του κάθε μεροκαματιάρη. Αυτή την κατάσταση θα αντιμετωπίσει κάθε εργαζόμενος, θα βάλει βαθιά το χέρι στη τσέπη με την έναρξη της νέας σχολικής χρονιάς.

Συνάδελφοι, αυτή η κατάσταση δεν πρέπει να βρει αποδοχή από κανέναν εργάτη, από καμία λαϊκή οικογένεια. Τα παιδιά μας πρέπει να μορφωθούν και να ζήσουν καλύτερα από τη δική μας γενιά. Φροντίσαμε εμείς γι΄ αυτό με τη δουλειά και το μόχθο μας.

Όχι όμως μόρφωση στα μέτρα τους που καλλιεργεί τον ατομικισμό, που θέλει εργαζόμενους με σκυφτό το κεφάλι, πειθήνιους στο αφεντικό. Το παιδί του εργάτη πρέπει να μαθαίνει ποιος πραγματικά παράγει τον πλούτο, να γνωρίζει καλά την Ιστορία, τους νόμους κίνησης της κοινωνίας κι όχι να ζει με ψευδαισθήσεις για πως θα γίνει καλός επιχειρηματίας.
Όχι μόρφωση στις ιδιωτικές σχολές που γέμισε η Ελλάδα και παρέχουν διπλώματα χωρίς αντίκρισμα και τις πληρώνουν οι γονείς πανάκριβα. Απαιτούμε δημόσιες επαγγελματικές σχολές μετά το λύκειο που θα εξασφαλίζουν σωστή γνώση και δουλειά με δικαιώματα μετά την αποφοίτηση.
Όχι μόρφωση με φωτοτυπίες αντί βιβλίων, με κακοπληρωμένους εκπαιδευτικούς, με αίθουσες που θα στοιβάζονται 30-35 παιδιά.

Όχι μόρφωση που οι γονείς θα ξεπαραδιάζονται στα φροντιστήρια για να καλύψουν τα κενά των σχολείων.
Όχι μόρφωση που την καθορίζουν οι ανάγκες του κεφαλαίου.

Αποκλειστικά δημόσια και δωρεάν Παιδεία για όλα τα παιδιά.
Κατάργηση κάθε επιχειρηματικής δραστηριότητας στην εκπαίδευση.

Το πτυχίο μοναδική προϋπόθεση για την άσκηση επαγγέλματος.

Συνάδελφοι, το πρόβλημα της παιδείας είναι υπόθεση πρώτα απ΄ όλα της εργατικής τάξης και των συνδικάτων της. Είναι προς το συμφέρον το δικό μας, των παιδιών μας, των εκπαιδευτικών, η ανάπτυξη δράσης που θα κοντράρει την κυρίαρχη πολιτική στην παιδεία, που θέλει τα παιδιά μας μισομορφωμένα, άνεργα, κακοπληρωμένα χωρίς συλλογικές συμβάσεις, χωρίς σύνταξη, χωρίς άδειες, δηλαδή, έρμαια στη σκλαβιά του κεφαλαίου.
Καλούμε σε συστράτευση και κοινό αγώνα κάθε εργάτη και εργάτρια, κάθε γονιό, τους συλλόγους γονέων και κηδεμόνων, για να βάλουμε φρένο στην ιδιωτικοποίηση της παιδείας, στην αντιεκπαιδευτική πολιτική, για να μη μας μείνουν τα παιδιά μας αγράμματα, για να διεκδικήσουμε δημόσια και δωρεάν παιδεία.

ΑΠΑΙΤΟΥΜΕ:

· Να δοθούν άμεσα και δωρεάν όλα τα βιβλία στους μαθητές.

· Να λυθεί άμεσα το πρόβλημα της δωρεάν μεταφοράς των παιδιών στα σχολεία.

· Να συμπληρωθούν οι κενές θέσεις σε βρεφονηπιακούς παιδικούς σταθμούς, δημοτικά σχολεία, γυμνάσια και λύκεια, με μόνιμο προσωπικό, με πλήρη ωράριο και δικαιώματα.

· Ούτε ένα ευρώ από τις τσέπες των γονιών, έκτακτη χρηματοδότηση των σχολικών επιτροπών από τον κρατικό προϋπολογισμό.

· Να σταματήσουν οι γονείς να πληρώνουν τροφεία στους βρεφονηπιακούς παιδικούς σταθμούς.
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