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Προς τους εργαζόμενους του κλάδου των κατασκευών
ΤΗΝ ΤΕΤΑΡΤΗ ΚΑΙ ΤΗΝ ΠΕΜΠΤΗ

19 & 20 ΟΚΤΩΒΡΗ
ΑΠΕΡΓΟΥΜΕ ΠΑΝΕΛΛΑΔΙΚΑ

παγώνουμε κάθε δραστηριότητα στον κλάδο των κατασκευών

Οικοδόμοι, ηλεκτρολόγοι, μισθωτοί τεχνικοί, ξυλουργοί, λατόμοι, μαρμαράδες, εργαζόμενοι στην τσιμεντοβιομηχανία, στις εταιρίες μπετού.

· Βγαίνουμε μαζικά στον δρόμο του αγώνα. Κάνουμε δική μας υπόθεση την επιτυχία της απεργίας.

· Ενώνουμε τις δυνάμεις μας όλοι οι εργαζόμενοι του κλάδου για να γίνει πιο δυνατή η φωνή μας, πιο αποτελεσματικός ο αγώνας μας ενάντια στην κυβέρνηση και τις δυνάμεις του κεφαλαίου. 

· Ενώνουμε την δύναμη μας μαζί με όλο το ταξικό εργατικό κίνημα, τους αυτοαπασχολούμενους, τους αγρότες, τη νεολαία για να βάλουμε φραγμό στην καταιγίδα των μέτρων της κυβέρνησης και της τρόικας.

Συνάδελφοι, δεν φτάνει να αγανακτείτε, κάντε την αγανάκτηση δύναμη. Στηρίξτε τις πρωτοβουλίες δημιουργίας επιτροπών αγώνα σε κάθε γιαπί, γραφείο, εργοτάξιο, εργοστάσιο, κάθε γειτονιά.

Μόνο με τη λαϊκή οργάνωση μπορούμε να αντισταθούμε σε αυτήν την λαίλαπα, μόνο με λαϊκή οργάνωση μπορούμε να βάλουμε εμπόδια, να τους υποχρεώσουμε να κάνουν πίσω. Μόνο με ισχυρά συνδικάτα, λαϊκή οργάνωση δεν θα βρίσκει τόπο να σταθεί αυτή η πολιτική και αυτοί που την προωθούν και την στηρίζουν.

Μόνο με λαϊκή οργάνωση, αλληλεγγύη και ταξική ενότητα θα αποτρέψουμε τα χειρότερα, θα ακυρώσουμε στην πράξη τις εντολές για κόψιμο των παροχών, το πλειστηριασμό σπιτιών και της περιουσίας των νοικοκυριών που δεν μπορούν να τα βγάλουν πέρα.

Συνάδελφοι, μην ξεγελιέστε από τα ψέματα της κυβέρνησης και των άλλων μηχανισμών του κεφαλαίου. Τα εξοντωτικά χαράτσια δεν είναι προσωρινά, θα μονιμοποιηθούν όπως μονιμοποιήθηκαν και τόσα άλλα αντιλαϊκά μέτρα. Τίποτα δεν θα καταργηθεί, αντίθετα θα φέρουν νέα, πιο επώδυνα για την εργατική τάξη. Αυτή είναι η απαίτηση του κεφαλαίου. 

Δεν εξοντώνουν τα λαϊκά στρώματα για να αυξήσουν μισθούς, μεροκάματα, συντάξεις, για να γίνει καλύτερη η παιδεία, η υγεία. Αυτά ήδη έχουν ισοπεδωθεί. Δεν χαρατσώνουν το λαό για να ανακάμψει η κρίση στον κλάδο των κατασκευών, να γίνουν λαϊκές κατοικίες και έργα, να υποχωρήσει η ανεργία. 

Είναι απάτη ότι παίρνουν μέτρα για να μην χρεοκοπήσουμε. Η εργατική τάξη, ο λαός έχει χρεοκοπήσει. Παλιά και νέα χαράτσια θα τα πάνε στους τραπεζίτες, τους δανειστές. Κανένας να μην πέσει θύμα της μαύρης προπαγάνδας. Κανένας να μην υποκύψει στην τρομοκρατία και τον εκβιασμό των κομμάτων του κεφαλαίου, το ψευτοπατριωτισμό της ΝΔ και του ΛΑΟΣ. Είναι παγίδα και αποπροσανατολισμός η προπαγάνδα του ΠΑΣΟΚ, του ΣΥΝ και των διάφορων αριστερούληδων που λέει: «πληρώστε με επιφύλαξη»- να μην πληρώσουμε αλλά θα έχει συνέπειες- «να εξετάσουμε νομικά το θέμα», «να πληρώσουμε συμβολικά» κλπ.

Συνάδελφοι, το ζήτημα δεν είναι ούτε νομικό, ούτε συμβολικά αρνούμαστε να πληρώσουμε.

Είναι άρνηση και απειθαρχία σε μια πολιτική που στράγγιξε τα λαϊκά νοικοκυριά για να περάσει το κεφάλαιο την κρίση του.

Είναι άρνηση πληρωμής με όρους συγκροτημένου κινήματος που αγκαλιάζει το σύνολο των προβλημάτων που απασχολούν την εργατική τάξη με προοπτική και διέξοδο.

Είναι συνειδητή άρνηση σε μια πολιτική που εξοντώνει σταθερά και μεθοδευμένα την εργατική τάξη, τα λαϊκά νοικοκυριά.

Δεν κάνουμε πίσω, αρνούμαστε να πληρώσουμε τα χαράτσια που μας επέβαλαν.

Δεν έχουμε να πληρώσουμε. Στραγγίξαμε.

Δεν πληρώνουμε άλλο για να αυγατίζουν τα κέρδη του κεφαλαίου, να περάσει την κρίση του.

Δεν πειθαρχούμε στις εκκλήσεις της κυβέρνησης και των ομογάλακτων της.

Δεν μας φοβίζει, δεν μας τρομοκρατεί η κυβέρνηση και οι μηχανισμοί της.

Κανένας δεν είναι μόνος, κανένας να μην νιώθει μόνος στον ωκεανό.

Έχουμε την δύναμη στα χέρια μας, είμαστε οι πολλοί, μπορούμε να επιβάλουμε το δίκιο μας.

Μπορούμε να τους σταματήσουμε.

Μπορούμε να κουρελιάσουμε τα χαρατσόχαρτα, να τους τα επιστρέψουμε. 

Να τα πάρουν από το κεφάλαιο. Οι εργάτες χρόνια πληρώνουμε με τον ιδρώτα μας και το αίμα μας για να θεριεύουν τα κέρδη του κεφαλαίου. Δεν μπορούμε να συνεχίσουμε να σκύβουμε το κεφάλι, να αγανακτούμε. Αυτή η κατάσταση δεν έχει τέλος. 

Ετοιμάζουν νέα μέτρα σύνθλιψης των εργαζομένων: Άνοιγμα ξανά του ασφαλιστικού, με στόχο αύξηση του ορίου συνταξιοδότησης, μείωση των επικουρικών συντάξεων, μείωση του αφορολόγητου, πλήρη καταργηση των Σ.Σ.Ε. και άλλα μέτρα που μηχανεύονται.

Είναι απαίτηση των καιρών να πάρουμε στα δικά μας χέρια τη ζωή μας. Να δυναμώσουμε τα συνδικάτα μας, να γίνουν πραγματικά μετερίζια αγώνα. Να αποδυναμώσουμε τον κυβερνητικό εργοδοτικό συνδικαλισμό στα όργανα του εργατικού κινήματος, να ενισχύσουμε τις δυνάμεις του ταξικού κινήματος, το ΠΑΜΕ που με συνέπεια και αταλάντευτα παλεύουν κόντρα στην αντιλαϊκή πολιτική και τις δυνάμεις που την υπηρετούν. Στις δυνάμεις του ταξικού κινήματος, του ΠΑΜΕ βρίσκουν αποκούμπι οι άνεργοι, οι απλήρωτοι, οι απολυμένοι εργάτες και εργάτριες. Είναι οι δυνάμεις που βάζουν πλάτη να σπάει η τρομοκρατία της εργοδοσίας στο γιαπί, στις κατασκευαστικές εταιρίες, το γραφείο, το εργοστάσιο.

Σήμερα είναι αναγκαίο και ώριμο η εργατική τάξη να διεκδικήσει τον πλούτο που παράγει για να αλλάξει η ζωή της. Σε αυτήν την γραμμή καλούμε κάθε εργάτη, υπάλληλο, εργαζόμενο του κλάδου να στρατευθεί. 

Όλοι στην μάχη για να μην χτυπήσει σκεπάρνι, να μην ανοίξει γραφείο, να μην δουλέψει μηχανή σε εργοστάσιο
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