
ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ

Συνάδελφοι οικοδόμοι, εργαζόμενοι στις κατασκευές, έλληνες και μετανάστες,

Η 48ωρη απεργία στον κλάδο και συνολικά στην εργατική τάξη
σημείωσε τεράστια επιτυχία.
Η μάχη που δώσαμε, για την επιτυχία της απεργίας και η όξυνση των λαϊκών προβλημάτων, έβγαλε στο δρόμο εκατοντάδες χιλιάδες εργαζόμενους.

Η κυβέρνηση του ΠΑΣΟΚ, οι δυνάμεις του κεφαλαίου, ανησύχησαν από τη λαϊκή αφύπνιση, από την καταδίκη της πολιτικής τους, την άρνηση να αποδεχτούν τα μέτρα - λαιμητόμο και έβαλαν σε δράση τον κρατικό και παρακρατικό μηχανισμό.
Αφού δεν μπόρεσαν να τρομοκρατήσουν την εργατική τάξη, τα άλλα λαϊκά στρώματα, με τα σενάρια περί χρεοκοπίας, αφού δεν μπόρεσαν να καλλιεργήσουν κλίμα τρομοκρατίας, αφού δεν έπιασε τόπο η κατασυκοφάντηση του κινήματος, έβαλαν σε δράση όλους αυτούς που μόνιμα βρίσκονται σε διατεταγμένη υπηρεσία για να κτυπούν το εργατικό κίνημα.

Διάφορα φασιστοειδή, αναρχικοί, χρυσαυγίτες, άνθρωποι του Καρατζαφέρη, κουκουλοφόροι, έδρασαν συντονισμένα, μεθοδευμένα, με μίσος και με σχέδιο για να κτυπηθεί η κοσμοπλημμύρα που διαδήλωνε στο δρόμο, να κτυπηθεί η συγκέντρωση του ΠΑΜΕ. Δίπλα στους κατασταλτικούς μηχανισμούς πάντα στέκονται όλοι αυτοί με στόχο να χτυπήσουν το λαϊκό κίνημα και να αποτρέψουν το δυνάμωμα του αγώνα σε ταξική γραμμή.

Αποτέλεσμα αυτής της επίθεσης ήταν η δολοφονία του συνάδελφου μας, Δημήτρη Κοτζαρίδη, Γραμματέα του παραρτήματος Βύρωνα του Συνδικάτου Οικοδόμων Αθήνας.

Η κυβέρνηση έχει μεγάλη ευθύνη. Η δράση αυτών των μηχανισμών πηγάζει από κρατικές δομές, κέντρα και υπηρεσίες. Αυτό έχει δείξει η ιστορία.

Αυτοί όπλισαν το χέρι των κουκουλοφόρων  για να επιτεθούν με πέτρες και μολότοφ στη συγκέντρωση του ΠΑΜΕ, για να αναλάβουν στη συνέχεια δράση τα ΜΑΤ με τα χημικά. Αυτοί οι μηχανισμοί, που χτύπησαν τη συγκέντρωση του ΠΑΜΕ, είναι οι ίδιοι μηχανισμοί που χρησιμοποιούνται κάθε φορά που το κίνημα βάζει εμπόδια στην υλοποίηση της αντιλαϊκής πολιτικής. Αυτοί οι μηχανισμοί δολοφόνησαν το συνάδελφό μας. Αυτοί οι μηχανισμοί έδρασαν στην τράπεζα της Μαρφίν με αποτέλεσμα τρεις εργαζόμενους νεκρούς.
Καλούμε τους οικοδόμους, όλους τους εργαζόμενους, να μη σκύψουν το κεφάλι, να μην τρομοκρατηθούν, να μην το βάλουν κάτω.

Με περισσότερη ορμή και αποφασιστικότητα να πλαισιώσουν τα συνδικάτα, το ταξικό κίνημα.

Να δώσουμε απάντηση με την ενίσχυση του αγώνα μας, την ισχυροποίηση της ταξικής γραμμής στο εργατικό κίνημα.

Να αχρηστεύσουμε στην πράξη τα αντιλαϊκά μέτρα. Να τσακίσουμε τους μηχανισμούς, τα κόμματα και τις πολιτικές που τα θρέφουν.

Καλούμε τους οικοδόμους  και όλους τους εργαζόμενους, να ενισχύσουν τους αγώνες για να ανατρέψουμε την αντιλαϊκή πολιτική και να ανοίξουμε το δρόμο για βαθύτερες αλλαγές σε όλα τα επίπεδα προς όφελος της εργατικής τάξης και των φτωχών λαϊκών στρωμάτων.
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