Συνάδελφοι οικοδόμοι, εργαζόμενοι στα συναφή επαγγέλματα, 

έλληνες και μετανάστες

ΣΥΝΑΓΕΡΜΟΣ

ΟΛΟΙ ΣΤΟ ΔΡΟΜΟ, ΟΛΟΙ ΣΤΟΝ ΑΓΩΝΑ


Νεκρώνουν γιαπιά, εργοτάξια, εργοστάσια, γραφεία.

· Παίρνουμε τη σημαία του αγώνα, σπάμε τη μοιρολατρία, την ηττοπάθεια, παίρνουμε δύναμη από το δίκιο μας, τη δύναμη της τάξης μας. Πλημμυρίζουμε δρόμους και πλατείες, στέλνουμε μήνυμα στην κυβέρνηση, το κεφάλαιο και τους μηχανισμούς του.

· Δεν θα επιτρέψουμε να μας τσαλακώσετε, να μας περάσετε αλυσίδες. Είμαστε οι πολλοί, είμαστε αυτοί που παράγουν τον πλούτο και τον λυμαίνονται τα παράσιτα, το κεφάλαιο.

Συνάδελφοι, τώρα πρέπει να πούμε ως εδώ, δεν πάει άλλο. Μας τσάκισαν τη ζωή. Τσάκισαν την ζωή των παιδιών μας.

Η σύμβαση του κλάδου έφθασε στα 28-38 ευρώ μικτά, από 89 ευρώ μεικτά. Το χειμερινό επίδομα το γλιτώσαμε για φέτος με τις διαμαρτυρίες μας, για του χρόνου όμως μας απειλούν ότι θα το καταργήσουν. Το επίδομα ανεργίας το φθάσανε στα 360 ευρώ. Αυτά είναι δικά μας λεφτά, όμως τα σπρώχνουν στους εργοδότες για να αυγατίζουν τα κέρδη τους. Η αύξηση σε 6000 των ημερών εργασίας για να θεμελιώσουμε συνταξιοδοτικό δικαίωμα, θα οδηγήσει τους εργαζόμενους του κλάδου με δεδομένη την ανεργία, στα 70 χρόνια στο μαδέρι. Ορίζουν την ελάχιστη ημερήσια ανάπαυση στις 11 ώρες, άρα 13 ώρες δουλειά την ημέρα, χωρίς πληρωμή υπερωριών. Δηλαδή, γυρνάμε στην εποχή πριν το 1962, που οι οικοδόμοι κοιμόνταν το μεσημέρι στο πεζοδρόμιο για να συμπληρώσουν το μεροκάματο το απόγευμα.

Συνάδελφοι, υποτιμούν την νοημοσύνη μας.

· Μας παραμυθιάζουν ότι τα μέτρα παίρνονται για το καλό της χώρας. Ναι, μόνο που αυτά και τα προηγούμενα παίρνονται για τα συμφέροντα των βιομηχάνων, των εργοδοτών, των κατασκευαστικών εταιριών. Οι εργάτες υποφέρουμε, στενάζουμε από αυτά τα μέτρα, φέρνουν φτώχεια, ανέχεια, εξαθλίωση.

· Οι άνεργοι ξεπέρασαν το 1,2 εκατομμύρια και από αυτούς πάνω από 300 χιλιάδες είναι οικοδόμοι και εργαζόμενοι στα συναφή επαγγέλματα.

· Το ψωμί στο τραπέζι μπαίνει δύσκολα.

· Τα παιδιά μας δεν μπορούν πλέον να σπουδάσουν, δεν μπορούν να κάνουν οικογένεια.

· Για τους «άτυχους» που θα αναζητήσουν παροχές υγείας, το ραντεβού κλείνεται συνήθως μετά θάνατο.

· Η απελπισία οδηγεί σε αυτοκτονίες εκατοντάδες συνανθρώπους μας.

Συνάδελφοι, όταν αυτοί μιλάνε για το καλό της χώρας εννοούν το καλό των βιομηχάνων, εννοούν το καλό των κατασκευαστικών εταιριών που έχουν στοκ 400 χιλιάδες απούλητα διαμερίσματα και η λαϊκή οικογένεια πληρώνει ένα μισθό για νοίκι.

Δεν παίρνονται τα μέτρα για το χρέος και τα ελλείμματα. Τα ελλείμματα δεν τα δημιουργήσαμε εμείς, δεν απολαμβάναμε άνετη και τεμπέλικη ζωή τα προηγούμενα χρόνια.

Εμείς χτίσαμε βίλες και πολυκατοικίες, φτιάξαμε γέφυρες, δρόμους, πλούτισαν τα «αφεντικά» και εμείς μείναμε με την ανεργία και τη σύνταξη των 600-700 ευρώ.

Το χρέος και τα ελλείμματα είναι το αποτέλεσμα των τεραστίων παραχωρήσεων και διευκολύνσεων όλων των κυβερνήσεων στο μεγάλο κεφάλαιο για να αυγατίζουν τα κέρδη του.

Συνάδελφοι, δεν πάει άλλο.

Τώρα να απαιτήσουμε κάτω τα μνημόνια και τα μέτρα εξαθλίωσης του λαού.

Αρνούμαστε τη δουλειά ήλιο με ήλιο.

Αρνούμαστε την κατάργηση της Συλλογικής σύμβασης εργασίας, το μεροκάματο της πείνας.

Δεν συμβιβαζόμαστε με την ανεργία και την εξαθλίωση.

Δεν θα επιτρέψουμε να μας πάρει η νεκροφόρα από το μαδέρι.

Δεν ανεχόμαστε τον εξευτελισμό στους διαδρόμους των νοσοκομείων.

Δεν θα γίνουμε διακονιάρηδες για να ζήσουμε και τα μεγάλα αφεντικά να μεγαλώνουν τα θησαυροφυλάκια τους στην Ελβετία.

Απαιτούμε την κατάργηση των δανειακών συμβάσεων και των μνημονίων, την έξοδο της χώρας μας από τη λυκοσυμμαχία της Ευρωπαϊκής Ένωσης τη διαγραφή του χρέους.

Απαιτούμε την ανάπτυξη του κλάδου των κατασκευών με βάση τις σύγχρονες ανάγκες του λαού. Κατασκευή σύγχρονων και ασφαλών κατοικιών, σχολεία, νοσοκομεία, παιδικοί σταθμοί, έργα αντισεισμικής θωράκισης και αντιπλημμυρικής προστασίας.

Δουλειά για όλους μόνιμη και σταθερή με αξιοπρεπείς μισθούς χωρίς χαράτσια και φοροληστεία, μόρφωση για τα παιδιά μας, σύγχρονη δημόσια δωρεάν υγεία .

Ανάπτυξη του πολιτισμού για το λαό, εξασφάλιση δωρεάν διακοπών για τη λαϊκή οικογένεια.

Αυτό είναι το δικό μας συμφέρον  και θα το κατακτήσουμε μόνο με τον αγώνα μας μέσα από τη συλλογική πάλη, τον οργανωμένο ταξικό αγώνα. Βάζοντας στα αζήτητα τις πολιτικές που στηρίζουν τα συμφέροντα του κεφαλαίου, καταδικάζοντας την πλειοψηφία της ΓΣΕΕ που έχει αναλάβει εργολαβικά να βγάλει τη βρώμικη δουλειά του κεφαλαίου. 

Να καταδικάσουμε αυτούς που μας κοροϊδεύουν πως αν αλλάξει διαχειριστής θα είναι προς όφελος της εργατικής τάξης. Κρύβουν ότι φλερτάρουν με την εξουσία και θέλουν να γίνουν χαλίφης στη θέση του χαλίφη. Είναι ανάγκη, απαίτηση των καιρών να αλλάξουν οι συσχετισμοί στο εργατικό κίνημα. 
ΕΧΟΥΜΕ ΤΗ ΔΥΝΑΜΗ ΝΑ ΕΠΙΒΑΛΟΥΜΕ ΤΟ ΔΙΚΙΟ ΜΑΣ

ΕΜΕΙΣ ΜΠΟΡΟΥΜΕ ΧΩΡΙΣ ΤΟ ΚΕΦΑΛΑΙΟ. 

ΑΥΤΟΙ ΔΕΝ ΜΠΟΡΟΥΝ ΧΩΡΙΣ ΕΜΑΣ.

Με πίστη στη δύναμη μας, το δίκιο και τον αγώνα μας δίνουμε τη μάχη για την επιτυχία της απεργίας στο γιαπί, τη πιάτσα, το καφενείο, το σπίτι του συναδέλφου.

Όλοι στη μάχη. Όλοι στον αγώνα. Να αποτρέψουμε την ψήφιση και την υλοποίηση των νέων βάρβαρων μέτρων.

Το δίκιο κρίνεται στο δρόμο του αγώνα.
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