ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΟΙΚΟΔΟΜΩΝ & ΣΥΝΑΦΩΝ 
ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΩΝ ΕΛΛΑΔΑΣ
Συνάδελφοι οικοδόμοι,
Εργαζόμενοι στις κατασκευές και τα συναφή επαγγέλματα,
Έλληνες και μετανάστες,
Πάρτε όλοι μέρος στα κατά τόπους συλλαλητήρια του ΠΑΜΕ την ΠΕΜΠΤΗ 11 ΙΟΥΛΙΟΥ
Όλοι στους δρόμους ενάντια στο νέο πολυνομοσχέδιο που σαρώνει μισθούς, το σταθερό χρόνο δουλειάς και εργασιακά δικαιώματα.
Στην όξυνση της αντιλαϊκής επίθεσης απαντάμε με τον αγώνα μας για να υπερασπιστούμε τη ζωή των οικογενειών μας, το μέλλον των παιδιών μας.
Συνάδελφοι,
Μην ακούτε τα ψέματα των μεγαλοεργολάβων, των βιομήχανων, των τραπεζιτών και της κυβέρνησή τους, πως «οι θυσίες των εργαζομένων δεν είναι μάταιες», «ότι υπάρχει φως στο βάθος του τούνελ».
Η επανεκκίνηση της καπιταλιστικής μηχανής, η επανεκκίνηση των έργων, η ανάκαμψη στον χώρο των κατασκευών όταν πραγματοποιηθεί θα γίνει πάνω στα αποκαΐδια των εργατικών δικαιωμάτων και καταχτήσεων, με πάμφθηνους εργάτες, χωρίς συλλογικές συμβάσεις, με πετσοκομμένα ασφαλιστικά δικαιώματα.
Αυτή την ανάπτυξη προετοιμάζουν. Μια ανάπτυξη, που δεν θα λύσει κανένα από τα μεγάλα προβλήματα που βιώνουν οι εργαζόμενοι στις κατασκευές, αλλά και σε όλους τους κλάδους της οικονομίας.
· Η ανεργία θα εξακολουθήσει να υπάρχει σε μεγάλα ποσοστά. Οι εξελίξεις στον κλάδο και αλλού δείχνουν ότι καθημερινά προστίθενται στη λίστα των ανέργων κατά εκατοντάδες εργαζόμενοι που απασχολούνται στον κλάδο. Το πρόσφατο παράδειγμα του κλεισίματος της NEOSET, στο Βασιλικό Ευβοίας, οδηγεί στην ανεργία 140 εργάτες του ξύλου και πολύ περισσότερους που απασχολούνταν στο εμπορικό κομμάτι της εταιρίας.
· Όσοι τυχεροί εξασφαλίσουν μεροκάματο με το ζόρι θα καλύπτουν στοιχειώδεις ανάγκες των οικογενειών τους.
· Ο κίνδυνος των κατασχέσεων από χρέη στην εφορία θα συνεχίζει να απειλεί χιλιάδες συναδέλφους, ανεξάρτητα αν δουλεύουν ή όχι.
· Η φοροεπιδρομή στα λαϊκά νοικοκυριά, τα ραβασάκια που θα στείλει η εφορία, το επόμενο διάστημα θα φέρουν τις οικογένειές μας μπροστά σε μεγάλα αδιέξοδα.
Κυβέρνηση, ΕΕ και ΔΝΤ προωθούν νέο πολυνομοσχέδιο, με νέα βάρβαρα μέτρα, επιβεβαιώνοντας την εκτίμησή μας ότι το βαρέλι των αντιλαϊκών μέτρων δεν έχει πάτο.
· Στοχεύουν σε νέες μειώσεις σε μεροκάματα και μισθούς.
· Προωθούν νέες μορφές απασχόλησης - λάστιχο για τους νέους με μισθούς των 350 ευρώ.
· Θέλουν να απελευθερώσουν τις απολύσεις έτσι ώστε η εργοδοσία να μπορεί να πραγματοποιεί μαζικές απολύσεις.
· Σχεδιάζουν μείωση ή και κατάργηση της αποζημίωσης για απόλυση.
· Προωθούν την κατάργηση του σταθερού χρόνου δουλειάς, την διευθέτηση του χρόνου εργασίας σύμφωνα με τις απαιτήσεις της εργοδοσίας.
· Ετοιμάζονται να καταργήσουν την πληρωμή της υπερωριακής απασχόλησης και να υποχρεώνουν τους εργαζόμενους να δουλεύουν στην κυριολεξία τσάμπα.
· Ανοίγουν το δρόμο σε χιλιάδες απολύσεις σε δημόσιο και ιδιωτικό τομέα.
Η κυβέρνηση για λογαριασμό του κεφαλαίου οξύνει την επίθεση απέναντι στους εργαζόμενους, τα λαϊκά στρώματα.
Απαιτεί σιγή νεκροταφείου, αποδοχή της βαρβαρότητας. Παίρνει μέτρα για να αντιμετωπίσει τους αγώνες του λαϊκού κινήματος. Γι΄ αυτό το λόγο επιχειρεί να βάλει εμπόδια στο δικαίωμα της απεργίας, να περιορίσει τις διαδηλώσεις.
Τώρα προχωράει και παραπέρα. Σχεδιάζει να εξασφαλίσει άνεση στους μεγαλοεργολάβους και τους βιομήχανους να προσλαμβάνουν εργάτες στην θέση αυτών που απεργούν.
Συνάδελφοι
Είμαστε η μεγάλη πλειοψηφία που υποφέρει για να την «περνάνε ζάχαρη» μια χούφτα παράσιτα. Μπορούμε να βάλουμε φρένο και να ανατρέψουμε τη βαρβαρότητα του σάπιου εκμεταλλευτικού συστήματος.
Έχουμε συμφέρον να παλέψουμε με βάση τις ανάγκες και τα συμφέροντα των οικογενειών μας. Ο δικός μας αγώνας, η όξυνση της σύγκρουσης με το κεφάλαιο, θα δώσει διέξοδο στα προβλήματα μας.
Ο συμβιβασμός, η ανοχή, η συνεννόηση που καλούν οι πλειοψηφίες της ΓΣΕΕ και ΑΔΕΔΥ, αλλά και όσοι πασχίζουν να μετατρέψουν τα μονοπώλια από λύκους σε αρνιά, να κάνουν τον καπιταλισμό ανθρώπινο, εμποδίζει το δυνάμωμα του αγώνα, υπονομεύει τα συμφέροντα των εργαζομένων.
Μια επιλογή έχουμε. Ανυποχώρητο μαζικό, ταξικό αγώνα με ταξικό προσανατολισμό.
Η οικοδόμηση μιας ισχυρής λαϊκής συμμαχίας, εργαζομένων, αυτοαπασχολούμενων, μικρομεσαίων αγροτών, νεολαίας και γυναικών, που θα δώσει ώθηση στον αγώνα μας, θα ενισχύσει την προοπτική της ανάπτυξης με επίκεντρο τις λαϊκές ανάγκες.
Τώρα να σημάνει συναγερμός.
Να δυναμώσουμε τον αγώνα μας για:
· Δουλειά για όλους.
· Μεροκάματα, μισθούς και συντάξεις με βάση τις ανάγκες μας. Όχι στο γκρέμισμα των Συλλογικών Συμβάσεων Εργασίας.
· Σταθερό ωράριο, 5μερο - 7ωρο - 35ωρο με κατάργηση των ελαστικών σχέσεων εργασίας.
· Κάτω οι φόροι.
· Αποδέσμευση από την ΕΕ και τους ιμπεριαλιστικούς οργανισμούς.
· Ανάπτυξη για το λαό και όχι για την κερδοφορία των επιχειρηματικών ομίλων.
Όλοι στα κατά τόπους συλλαλητήρια του ΠΑΜΕ
ΙΟΥΛΗΣ 2013

