
Συνάδελφοι οικοδόμοι, εργαζόμενοι στις κατασκευές,

ΠΑΙΡΝΟΥΜΕ ΟΛΟΙ ΜΕΡΟΣ ΣΤΗΝ

24ΩΡΗ ΠΑΝΕΛΛΑΔΙΚΗ ΠΑΝΕΡΓΑΤΙΚΗ ΑΠΕΡΓΙΑ

ΠΕΜΠΤΗ 3 ΔΕΚΕΜΒΡΗ

· Να απαντήσουμε οργανωμένα, μαζικά, αποφασιστικά στην αντιλαϊκή πολιτική και τα αντεργατικά μέτρα, παλιά και νέα.

· Να βάλουμε εμπόδιο στους αντιασφαλιστικούς σχεδιασμούς, το νέο χτύπημα στην κοινωνική ασφάλιση, στις συντάξεις, στις παροχές, στην υγεία -πρόνοια. 

· Να στείλουμε μήνυμα ότι δεν θα επιτρέψουμε να χτυπηθεί ο θεσμός των Βαρέων και ανθυγιεινών επαγγελμάτων.

Συνάδελφοι, 

Η κυβέρνηση με το προσχέδιο για τον προϋπολογισμό δρομολογεί τις αντιασφαλιστικές αλλαγές που ετοιμάζει με το νομοσχέδιο για το ασφαλιστικό.

Η μείωση της κρατικής επιχορήγησης κατά 1,8 δις ευρώ στην κοινωνική ασφάλιση θα επιφέρει χειρότερα αποτελέσματα σε όλες τις παροχές.

· Χαμηλότερες συντάξεις σε επίπεδα πτωχοκομείου.

· Συνεχής μείωση των επικουρικών συντάξεων λόγω της κατάστασης των ασφαλιστικών ταμείων που θα οδηγήσει τελικά στην κατάργηση τους. 

· Όλες οι παροχές των ασφαλιστικών ταμείων, δηλαδή το επίδομα ασθενείας, οι παροχές υγείας, η νοσηλεία, τα φάρμακα, οι συντάξεις θα συνδέονται με τις εισφορές του ασφαλισμένου. 

Πρακτικά αυτό σημαίνει ότι οι παροχές θα πληρώνονται πολύ ακριβά από τον δικαιούχο. Όποιος είναι άνεργος, όποιων η εργοδοσία τους κλέβει την ασφάλιση ή τους κολλάει το ένσημο με βάση τα χαμηλά μεροκάματα που διασφάλισαν για την εργοδοσία όλες οι κυβερνήσεις και οι αντεργατικοί νόμοι που ψηφίστηκαν, όλοι αυτοί οι συνάδελφοι θα μένουν ξεκρέμαστοι και αβοήθητοι για να αντιμετωπίσουν σοβαρά προβλήματα υγείας που μπορεί να παρουσιαστούν.

Συνάδελφοι,

Η Κυβέρνηση ΣΥΡΙΖΑ-ΑΝΕΛ ζητάει «διάλογο» και «συναίνεση» για να εφαρμόσει την αντιλαϊκή πολιτική. Υπόσχεται ότι θα υπάρξει στο μέλλον «φως στο τούνελ» για τα λαϊκά στρώματα. Αυτά τα έχουμε ξανακούσει. Τα ίδια λόγια, από διαφορετικές κυβερνήσεις, με τα ίδια αποτελέσματα για τους εργαζόμενους, τα λαϊκά στρώματα.

Τα μέτρα παίρνονται για να διασφαλίσουν τα συμφέροντα του κεφαλαίου. Η ανάκαμψη, όταν έρθει, δεν θα εξασφαλίσει καλύτερα μεροκάματα, καλύτερες συντάξεις, δουλειά για όλους με πλήρη ασφαλιστικά και εργασιακά δικαιώματα.

Δεν θα αναπληρώσει τις μεγάλες απώλειες που είχαμε τα χρόνια της κρίσης.

Η κυβέρνηση το γνωρίζει καλά αυτό, αλλά θέλει να εξαπατήσει, να καλλιεργεί αυταπάτες στους εργαζόμενους.

Οι προετοιμασίες για το νέο αντεργατικό νόμο που θα βάζει εμπόδια στην συνδικαλιστική δράση, στην λειτουργία των σωματείων, στο δικαίωμα της απεργίας εντάσσεται στα μέτρα για την αντιμετώπιση του εργατικού λαϊκού κινήματος και την απρόσκοπτη εφαρμογή της αντιλαϊκής πολιτικής.

Αυτή η πολιτική είναι απαίτηση της ΕΕ, του κεφαλαίου για να ικανοποιηθούν τα συμφέροντα των μεγάλων μονοπωλιακών ομίλων.

Τα αφεντικά και τα παπαγαλάκια τους «φωνάζουν» από το πρωί ως το βράδυ για την αναγκαιότητα των αντεργατικών μέτρων.

Θέλουνε συναίνεση για να πιάσουμε πάτο.

Για να μας κόψουν και άλλο τις συντάξεις.

Για να βάλουν στο χέρι με τους πλειστηριασμούς το σπίτι που αποκτήσαμε με πολύ ιδρώτα και θυσίες.

Δεν συμβιβαζόμαστε.

Εμείς οι εργάτες, οι φτωχοί αγρότες, οι αυτοαπασχολούμενοι 

θα παλέψουμε για τα δικά μας συμφέροντα,

Για τις δικές μας ανάγκες

Εχουμε άμεσο συμφέρον να βρεθούμε μαζί σε αυτήν την πορεία. Να δώσουμε απάντηση με τον αγώνα μας.

Μόνο ο ταξικά προσανατολισμένος αγώνας μπορεί να υπερασπιστεί την ζωή μας, να ανοίξουμε τον δρόμο για νικηφόρα  αποτελέσματα και μεγάλες νίκες.

Όσους νόμους και αν περάσουν, ότι σχεδιασμούς και να κάνουν, μπορούμε να τους ανατρέψουμε.

ΟΛΟΙ ΣΤΟΝ ΑΓΩΝΑ- ΟΛΟΙ ΣΤΗΝ ΑΠΕΡΓΙΑ στις 3 ΔΕΚΕΜΒΡΗ

ΚΑΙ ΣΤΙΣ ΑΠΕΡΓΙΑΚΕΣ ΣΥΓΚΕΝΤΡΩΣΕΙΣ ΤΩΝ ΤΑΞΙΚΩΝ ΣΥΝΔΙΚΑΤΩΝ ΠΟΥ ΣΥΣΠΕΙΡΩΝΟΝΤΑΙ ΣΤΙΣ ΓΡΑΜΜΕΣ ΤΟΥ ΠΑΜΕ.

Η ΔΙΟΙΚΗΣΗ
ΝΟΕΜΒΡΗΣ 2015
