


Συνάδελφοι οικοδόμοι, μισθωτοί τεχνικοί, αυτοαπασχολούμενοι, εργαζόμενοι στις κατασκευές και άνεργοι, 

Σας καλούμε να πάρετε μέρος στην  





Συνάδελφοι,

Η κυβέρνηση με τη στήριξη της πλουτοκρατίας οξύνει την επίθεση στη ζωή μας.
Το νέο αντιασφαλιστικό νομοσχέδιο, οι σχεδιασμοί για τα κόκκινα δάνεια και οι νέοι δυσβάστακτοι φόροι, που προετοιμάζονται να φορτωθούν στις πλάτες μας, έρχονται να προστεθούν στη βαρβαρότητα που ζούμε λόγω της ανεργίας, των χαμηλών μεροκάματων και της εφαρμογής όλου του αντεργατικού οπλοστασίου που έχει ψηφιστεί μέχρι σήμερα, οδηγώντας τη ζωή μας σε αδιέξοδο.

Η επίθεση είναι διαρκής. Η αντεργατική πολιτική δεν έχει ημερομηνία λήξης.

Παρά τα όσα ακούγαμε το προηγούμενο διάστημα, για αντιμετώπιση της ανεργίας, για ανακούφιση των ανέργων, για επαναφορά του κατώτερου μισθού, για προστασία των συντάξεων και των παροχών υγείας από νέες περικοπές, αποδείχτηκε ότι η αντιλαϊκή πολιτική συνεχίζεται απρόσκοπτα, ανεξάρτητα, από το ποιος βρίσκεται στο τιμόνι της διακυβέρνησης.

Τα αντιλαϊκά μέτρα έρχονται για να ικανοποιήσουν τις ανάγκες του κεφαλαίου.
Οι διαπραγματεύσεις που κάνει η κυβέρνηση με την ΕΕ, το ΔΝΤ, την Ευρωπαϊκή Κεντρική Τράπεζα, δεν παρεκκλίνουν από το βασικό στόχο: Να φορτωθούν όλα τα βάρη στο λαό για να ανακάμψει η καπιταλιστική οικονομία.

Το αποτέλεσμα είναι από τα πριν προδιαγεγραμμένο για την εργατική τάξη, τα φτωχά λαϊκά στρώματα: Σάρωμα κάθε εργατικού, ασφαλιστικού δικαιώματος στο όνομα της περιβόητης ανάπτυξης. 
Δεν μπορούμε να μείνουμε απαθείς στο διαρκές έγκλημα απέναντι σε εμάς και τις οικογένειές μας.
Έχουμε κοινό συμφέρον, να δείξουμε τη δύναμή μας, να αγωνιστούμε για να υπερασπιστούμε τη ζωή μας και να ανοίξουμε το δρόμο για την ικανοποίηση των αναγκών μας.

Αντιμετωπίζουμε τα ίδια προβλήματα. Νιώθουμε στο πετσί μας, την ανεργία, την ένταση της εκμετάλλευσης στους χώρους δουλειάς από την μεγαλοεργοδοσία.

Κινδυνεύουμε στον ίδιο βαθμό να βρεθούμε χωρίς σύνταξη, με ανύπαρκτες παροχές στην υγεία και πρόνοια.

Βρισκόμαστε μπροστά στον ίδιο κίνδυνο να μας πάρουν οι τράπεζες το σπίτι που αποκτήσαμε με χίλιες δύο στερήσεις και πολύ κόπο.

Έχουμε απέναντί μας τον ίδιο εχθρό, την μεγαλοεργοδοσία, τα μεγάλα μονοπωλιακά συμφέροντα και τις κυβερνήσεις τους.
Καταλαβαίνουμε πολύ καλά από την πείρα μας ότι χρειάζονται σκληροί αγώνες με επίκεντρο τα δικά μας συμφέροντα για να έχουμε νικηφόρα αποτελέσματα. Πρέπει να παλέψουμε από κοινού ενάντια στις αιτίες που γεννούν τα προβλήματα μας και απορρέουν από το εκμεταλλευτικό σύστημα της εξουσίας του κεφαλαίου.
Έχουμε τεράστια πείρα για να μην ξεγελαστούμε ξανά από τα καλέσματα για «συναίνεση», «συνεννόηση», για «κοινωνικούς διαλόγους», που έχουμε πληρώσει ακριβά.

Παίρνουμε την κατάσταση στα χέρια μας.

Προετοιμαζόμαστε για την επιτυχία της 48ωρης Πανεργατικής, Πανελλαδικής απεργίας, όταν η κυβέρνηση φέρει στη Βουλή το αντιασφαλιστικό νομοσχέδιο.

Συντονίζουμε και δυναμώνουμε την πάλη μας. Δουλεύουμε με πείσμα για την παραπέρα κλιμάκωση των αγώνων μας.

Δεν κάνουμε πίσω.





· Να αποσυρθεί το νομοσχέδιο – λαιμητόμος για την Κοινωνική Ασφάλιση.

· Αναθέρμανση της οικοδομικής δραστηριότητας με επίκεντρο την ικανοποίηση των λαϊκών αναγκών.

· Επίδομα ανεργίας για όσο διαρκεί η ανεργία.

· Ο χρόνος ανεργίας να υπολογίζεται ως χρόνος ασφάλισης για τη θεμελίωση συνταξιοδοτικού δικαιώματος.

· Κατάργηση όλων των προηγούμενων αντιασφαλιστικών νόμων που έχουν οδηγήσει σε αύξηση των ορίων ηλικίας συνταξιοδότησης και σε μειώσεις στις συντάξεις.

· Δωρεάν ιατροφαρμακευτική περίθαλψη για τους άνεργους, χωρίς όρους και προϋποθέσεις.

· Πάγωμα των χρεών προς τις τράπεζες – δημόσιο – ΟΑΕΕ, των τιμολογίων των ΔΕΚΟ (ΔΕΗ-ΟΤΕ-ΕΥΔΑΠ) για τους εργαζόμενους, τους αυτοαπασχολούμενους και τους μικροεπαγγελματίες όσο διαρκεί η κρίση.

· Επίδομα ανεργίας για τους εργαζόμενους με μπλοκάκι και τους αυτοαπασχολούμενους.

Η ΔΙΟΙΚΗΣΗ
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