


Συνάδελφοι οικοδόμοι, εργαζόμενοι στα συναφή επαγγέλματα, έλληνες και μετανάστες, 

Τιμούμε τους αγώνες της τάξης μας, οργανώνοντας την πάλη για την ικανοποίηση των σύγχρονων αναγκών μας. Συνεχίζουμε τον αγώνα των πρωτοπόρων αγωνιστών εργατών, που άφησαν τα κορμιά τους στο καμίνι της ταξικής πάλης για να ξημερώσουν καλύτερες μέρες για τη φτωχολογιά.
Δε συμβιβαζόμαστε με την ανέχεια, τη φτώχεια, την ανεργία, το τσάκισμα της ζωής μας για να ικανοποιηθούν τα συμφέροντα του κεφαλαίου.

Σφυρηλατούμε τη ταξική μας ενότητα απέναντι στην επίθεση του κεφαλαίου, που για να εξασφαλίσει τα κέρδη του είναι αποφασισμένο να διαπράξει τα μεγαλύτερα εγκλήματα απέναντι στην εργατική τάξη και τα λαϊκά στρώματα όλων των χωρών.

Παλεύουμε με τους εργαζόμενους όλων των χωρών για ένα κόσμο χωρίς εκμετάλλευση, πολέμους, προσφυγιά.

Συνάδελφοι,

Η 1η ΜΑΗ είναι δική μας μέρα, μέρα της εργατικής τάξης όλου του κόσμου, που σηματοδοτεί τον αγώνα για την κατάργηση της εκμετάλλευσης ανθρώπου από άνθρωπο.

Σήμερα, με τον αγώνα μας έχουμε καθήκον να ανατρέψουμε τη βαρβαρότητα που ζούμε εμείς και οι οικογένειές μας. Αυτή η επιλογή μπορεί να δώσει νικηφόρα αποτελέσματα, θετικές εξελίξεις και ολοκληρωμένες απαντήσεις στα μεγάλα προβλήματα που βιώνουμε.

Η αντεργατική, αντιλαϊκή βαρβαρότητα δεν έχει τέλος. Το ένα αντιλαϊκό πακέτο είναι σκαλοπάτι για να έρθει το επόμενο. Κυβέρνηση, Ε.Ε, ΔΝΤ μαζί με τα κόμματα που ψήφισαν τα προηγούμενα μνημόνια έχουν έτοιμο το νέο αντιλαϊκό πακέτο, το 4ο μνημόνιο. Με παλιά προπαγανδιστικά κόλπα και ταχτικές, με τρομοκρατικά επιχειρήματα και απειλές, «με το μαστίγιο και το καρότο», επιδιώκουν τη συναίνεση της εργατικής τάξης στο νέο αντεργατικό σφαγείο.
Η απελευθέρωση των ομαδικών απολύσεων, το νέο πετσόκομμα μισθών και συντάξεων, η άγρια φορολογία και η μείωση του αφορολόγητου στα λαϊκά εισοδήματα, η θεσμοθέτηση ειδικών οικονομικών ζωνών με ακόμη χαμηλότερα μεροκάματα προς όφελος των μεγαλοεπιχειρηματιών, το ψαλίδισμα των παροχών υγείας – πρόνοιας – παιδείας, μαζί με τα σχέδια για τον περιορισμό της συνδικαλιστικής δράσης και του δικαιώματος στην απεργία, λανσάρονται από τους κυβερνητικούς φωστήρες, τα κόμματα του κεφαλαίου και τις δυνάμεις που το υποστηρίζουν ως «αναγκαίο κακό» που θα δρομολογήσει «φιλολαϊκές λύσεις».  Λένε ψέματα!
Το «αναγκαίο κακό» για μας, είναι το αναγκαίο καλό για τα μονοπώλια, τους εφοπλιστές, τους τραπεζίτες, τους μεγαλοκατασκευαστές και τα άλλα αρπαχτικά του ιδρώτα μας. Οι δικές μας στερήσεις γίνονται κέρδη στις τσέπες τους.

Εμείς με τον αγώνα μας μπορούμε να τους σταματήσουμε
Με την οργάνωση της πάλης μας σε κάθε χώρο δουλειάς, σε κάθε γειτονιά, να επιβάλλουμε τις λύσεις που έχουμε ανάγκη. Δεν μπορούμε να περιμένουμε τη σωτηρία μας από αυτούς που μας σκάβουν το λάκκο.
Συνάδελφοι, Η εγκληματική δράση των μονοπωλίων, του κεφαλαίου για την εξασφάλιση κερδών δε σταματάει μόνο στην υλοποίηση των αντεργατικών μέτρων και σχεδιασμών, στο τσάκισμα δικαιωμάτων, αλλά επεκτείνεται και στις πολεμικές συγκρούσεις και επεμβάσεις με στόχο «να βάλουν στο χέρι» τις ενεργειακές πηγές και τους δρόμους μεταφοράς τους. Τα αρπαχτικά ανταγωνίζονται μεταξύ τους για τη λεία και οι λαοί πληρώνουν με το αίμα τους και την προσφυγιά τους ανταγωνισμούς τους.

Σήμερα, αυτό είναι ορατό σε πολλές περιοχές από την Ουκρανία, τη Μαύρη θάλασσα, τα Βαλκάνια, το Αιγαίο ως την Ανατολική Μεσόγειο και τη Βόρεια Αφρική. Ο πόλεμος στη Συρία είναι από τα πιο χαρακτηριστικά παραδείγματα εμπλοκής όλων των αρπαχτικών με στόχο να εξυπηρετήσουν τα συμφέροντα της δικής τους πλουτοκρατίας.

ΗΠΑ, Ε.Ε, Ρωσία «έχουν βγάλει τα μαχαίρια» με αποτέλεσμα εκατομμύρια άνθρωποι να παίρνουν το δρόμο της προσφυγιάς και χιλιάδες με το αίμα τους να πληρώνουν τους ανταγωνισμούς των καπιταλιστών.

Η ελληνική κυβέρνηση ΣΥΡΙΖΑ – ΑΝΕΛ έχει μεγάλη ευθύνη γιατί μπλέκει όλο και πιο βαθιά το λαό μας στους αιματηρούς ιμπεριαλιστικούς σχεδιασμούς. Έχει ευθύνη που το ΝΑΤΟ σουλατσάρει στο Αιγαίο δήθεν ως δύναμη σταθερότητας, με πρόσχημα τον περιορισμό των προσφυγικών ροών, ενώ αντίθετα αυξάνονται οι παραβιάσεις και οι προκλήσεις από μεριάς της «συμμαχικής» Τουρκίας, μέλος και αυτή του ΝΑΤΟ. Το ΝΑΤΟ είναι δολοφονική μηχανή που αξιοποιεί την παρουσία του για να διευκολύνει τις πολεμικές επιδρομές σε λαούς άλλων χωρών. Όπου πάτησε πόδι του έφερε θάνατο και καταστροφή.
Η κυβέρνηση δίνει στο ΝΑΤΟ 4 δις ευρώ! όσα περίπου ψαλιδίζει από τους εργαζόμενους μετά τη συμφωνία με την Ε.Ε και το ΔΝΤ, για να συμμετέχουν οι βιομήχανοι, οι μεγαλοκατασκευαστές, όλοι οι καπιταλιστές της χώρας μας ως «μέτοχοι» στη μοιρασιά των πετρελαίων, του αερίου, των δρόμων μεταφοράς, της μεγάλης πίτας των κερδών. 





Τιμούμε την Πρωτομαγιά παλεύοντας ενάντια στους ιμπεριαλιστικούς πολέμους.

Αγωνιζόμαστε και απαιτούμε:

 Καμιά συμμετοχή της χώρας μας στις ιμπεριαλιστικές επεμβάσεις. Κανένας φαντάρος έξω από τα σύνορα. Να γυρίσουν πίσω πλοία, αεροπλάνα, στρατιωτικές αποστολές.

 Όχι δαπάνες πολεμικές για το ΝΑΤΟ, αλλά για τις εργατικές, λαϊκές ανάγκες. Έξω το ΝΑΤΟ από το Αιγαίο.

 Όχι στην αλλαγή συνόρων και τις συνθήκες που το κατοχυρώνουν.

 Όχι στο μίσος των εθνικιστών, αλληλεγγύη στους πρόσφυγες. Απομόνωση παντού της ναζιστικής εγκληματικής Χρυσής Αυγής.

 Να κλείσει η βάση της Σούδας. Έξω η Ελλάδα από το ΝΑΤΟ, την Ε.Ε., τους ιμπεριαλιστικούς οργανισμούς.
Συνάδελφοι,

Στο δρόμο που χάραξαν οι ήρωες της τάξης μας συνεχίζουμε αταλάντευτα μέχρι τη τελική νίκη.
Αυτή είναι η καλύτερη τιμή στους νεκρούς της τάξης μας, αυτή είναι η καλύτερη υπόσχεση που μπορούμε να δώσουμε στα παιδιά μας.
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