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Συνάδελφοι οικοδόμοι, εργαζόμενοι στις Κατασκευές, άνεργοι, μετανάστες,

Κάθε μέρα που περνάει η κυβέρνηση της ΝΔ δείχνει τα δόντια της απέναντι στους εργαζόμενους στο σύνολο των δικαιωμάτων και των αναγκών τους.

Οι απαντήσεις της κυβέρνησης στις διεκδικήσεις και τα αιτήματα της Ομοσπονδίας μας, των Συνδικάτων μας, αρχίζουν και τελειώνουν στις υποδείξεις που της υπαγορεύουν τα ραβασάκια του ΣΕΒ και της μεγαλοεργοδοσίας. Αρνούνται να πάρουν μέτρα για σοβαρά ζητήματα, που έχουμε θέσει εν μέσω πανδημίας, και σχετίζονται με την ασφάλεια της ζωής μας στους χώρους δουλειάς και τη στήριξη του εισοδήματος μας.

Όλο αυτό το διάστημα η κυβέρνηση της ΝΔ:

· Αρνείται να πάρει ουσιαστικά μέτρα στήριξης των δημόσιων νοσοκομείων, με προσλήψεις γιατρών και νοσηλευτών, με κάλυψη των ελλείψεων που υπάρχουν. Αντί γι΄ αυτό, φροντίζει να μεταθέτει την ευθύνη για ό,τι κι αν γίνει σε όλους εμάς. Αρνείται να επιτάξει τις ιδιωτικές μονάδες υγείας. Μεταφέρει τις δικές της ευθύνες σε όλους εμάς, λέγοντάς μας, ότι αν αρρωστήσουμε είμαστε ένοχοι και οι μόνοι φταίχτες. Αυτοί, που τα σάρωσαν όλα μαζί με τους προηγούμενους κυβερνώντες, το παίζουν «αθώοι» κουνώντας μας το δάκτυλο.
· Δεν έχει πάρει μέτρα για να ενισχύσει τα μέσα μαζικής μεταφοράς στα οποία καθημερινά στοιβαζόμαστε σα σαρδέλες για να πάμε στη δουλειά μας, βάζοντας σε κίνδυνο την ασφάλεια της ζωής μας.
· Συκοφαντεί τα παιδιά μας που αγωνίζονται για ασφαλείς συνθήκες υγείας στα σχολεία τους, για προσλήψεις εκπαιδευτικών και καθαριστριών και κάλυψη των ελλείψεων. Έχει πάει την καταστολή στο «κόκκινο», με αύρες και χημικά απέναντι σε εργάτες και μαθητές.
· Αντί να ενισχύσει τους άνεργους, που δεν έχουν εισόδημα, μοιράζει πακέτα στο κεφάλαιο και βγάζοντας γλώσσα στους άνεργους τους λέει, ότι «όπως ζούσαν τόσο καιρό θα ζήσουν και τώρα χωρίς εισόδημα»!
· Αντί να πάρει δραστικά μέτρα στους χώρους δουλειάς, τόσο για την αντιμετώπιση της διασποράς του κορονοϊού, όσο και για την απληρωσιά, το κλέψιμο της ασφάλισης, την εντατικοποίηση, σφυρίζει αδιάφορα εξυπηρετώντας την μεγαλοεργοδοσία που τούτο το διάστημα κάνει «πάρτυ» στους χώρους δουλειάς.
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Η κυβέρνηση της ΝΔ, όχι μόνο στέκεται απέναντι στις διεκδικήσεις και τις ανάγκες μας, αλλά παίρνει τέτοια μέτρα ώστε να δημιουργήσει συνθήκες που θα βολεύουν τους μεγαλοκατασκευαστές, τους βιομήχανους και τα άλλα αρπαχτικά του ιδρώτα μας. 
· Τους έχει δώσει όλα τα νομοθετικά εργαλεία για να χτυπήσει εκ νέου τα μεροκάματα, τους μισθούς, την ασφάλιση, συνολικά τους όρους δουλειάς.

· Έφτιαξε προγράμματα απασχόλησης για να αποκτούν φτηνά εργατικά χέρια με 200 ευρώ!

· Έφτιαξε νόμο, εν μέσω πανδημίας, για να μπορούν ευκολότερα να μας παίρνουν το σπίτι και τους μισθούς μας και ήδη έχει βάλει τις βάσεις για την κατάργηση της αποζημίωσης της απόλυσης.

Η κυβέρνηση διαρρέει στα φιλοκυβερνητικά μέσα ενημέρωσης ότι ετοιμάζει νόμο για να βάλει τη συνδικαλιστική δράση, τους αγώνες των εργαζομένων «στο γύψο». Συνεχίζει να γεμίζει το κατασταλτικό οπλοστάσιο απέναντι στους εργαζόμενους και τα συνδικάτα. 
Πιάνοντας το νήμα από το νόμο που ψήφισε η κυβέρνηση ΣΥΡΙΖΑ, για τον περιορισμό του δικαιώματος της Απεργίας, ψήφισε νόμο για τον περιορισμό και την απαγόρευση των διαδηλώσεων, πηγαίνοντας ένα βήμα παραπέρα στην καταστολή. Τώρα, έχει έτοιμες αντιδραστικές αλλαγές που βάζουν ακόμη περισσότερα εμπόδια στη λειτουργία των συνδικάτων, στη συνδικαλιστική δράση, με σκοπό να επιβληθεί «σιγή ιχθύος» στους τόπους δουλειάς, να μη βρίσκει κανένα εμπόδιο η ασυδοσία της εργοδοσίας, η ακόρεστη δίψα της για όλο και μεγαλύτερη εκμετάλλευση των εργατών.
· Θέλουν με συνοπτικές διαδικασίες να απολύεται όποιος συνδικαλιστής μέσα στο χώρο δουλειάς αντιστέκεται στις επιδιώξεις της εργοδοσίας και παλεύει μαζί με τους συναδέλφους του να οργανώσει τον αγώνα.

· Βάζουν περιορισμό στο δικαίωμα της απεργίας αφού ούτε λίγο, ούτε πολύ απαιτούν η απεργία να γνωστοποιείται στον βιομήχανο, τον κατασκευαστή κανά μήνα νωρίτερα για να μπορεί να πάρει τα μέτρα του. 
Η απεργία είναι αγώνας, σύγκρουση με την εργοδοσία, 
δεν είναι προσκλητήριο σε γάμους και βαφτίσια.

· Θέλουν να κάνουν τους χώρους δουλειάς «άβατο» της εκμετάλλευσης και της εργοδοτικής αυθαιρεσίας. Να απομονώσουν τους εργαζόμενους από το να έχουν δίπλα τους το Συνδικάτο μας, την Ομοσπονδία μας, όταν ο εργοδότης δεν τους πληρώνει, όταν τους κλέβει την ασφάλιση.
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Ο νόμος, που διαρρέει η κυβέρνηση για τα συνδικάτα, είναι ακριβώς ό,τι για χρόνια τώρα απαιτούν οι εργοδότες: «Να ξεμπερδεύουν με τις ενοχλητικές φωνές και τους ενοχλητικούς συνδικαλιστές». 
Είναι νόμος απαγόρευσης της συνδικαλιστικής δράσης. Είναι ακόμη χειρότερος και από το νόμο Λάσκαρη, που ψηφίστηκε το δεύτερο μισό της δεκαετίας του ’70. Τότε, με εκείνον το νόμο, τα αφεντικά απέλυσαν 15.000 συνδικαλιστές νομίζοντας ότι έτσι θα ξεμπέρδευαν με την ταξική πάλη και τους αγώνες. Δεν τους πέρασε. Οι αγώνες ανέτρεψαν εκείνη την αθλιότητα.

Σήμερα, κυβέρνηση και αφεντικά, νομίζουν ότι θα πάρουν τη ρεβάνς και θα ξεμπερδέψουν με τους αγώνες. Ονειρεύονται εργαζόμενους με το στόμα τους ραμμένο, χωρίς φωνή, χωρίς οργάνωση, χωρίς αγώνα. Δεν θα τους περάσει για μια ακόμη φορά.
Καλούμε όλα τα σωματεία μας να πάρουν αποφάσεις και να προετοιμάσουν την επιτυχία της Πανελλαδικής Απεργίας.

«Δεν παζαρεύουμε το δικαίωμά μας στους αγώνες για την υπεράσπιση της ζωής μας»

«Κάτω τα χέρια από τα Συνδικάτα»
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Η Διοίκηση της Ομοσπονδίας μας, σε έκτακτη συνεδρίαση, αποφάσισε την προκήρυξη 24ωρης Πανελλαδικής Πανοικοδομικής Απεργίας όταν τολμήσουν να φέρουν αυτό το τερατούργημα που ετοιμάζουν.

















