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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

Πραγματοποιήθηκε σήμερα παράσταση διαμαρτυρίας της Ομοσπονδίας Οικοδόμων και των Συνδικάτων Αθήνας και Πάτρας μαζί με τους εργαζόμενους της ΜΗΧΑΝΙΚΗΣ του εργοταξίου Μελισσίου Κορίνθου (ΕΡΓΟΣΕ) στα Υπουργεία Μεταφορών και Απασχόλησης καθώς και στα γραφεία της κατασκευαστικής εταιρίας ΜΗΧΑΝΙΚΗ ΑΕ.

Οι εργαζόμενοι της ΜΗΧΑΝΙΚΗΣ ΑΕ βρίσκονται από τις 7 Αυγούστου σε επίσχεση εργασίας για δεδουλευμένα δύο μηνών  καθώς και επιδόματα αδείας κλπ.

Καταγγέλλουμε την Κυβέρνηση που με την πολιτική της δημιουργεί καθεστώς ασυδοσίας για την παραβίαση των δικαιωμάτων των εργαζομένων.

 Καταγγέλλουμε την απαράδεκτη στάση της εργολήπτριας εταιρίας που με περίσσιο θράσος, διαμηνύει στους εργαζόμενους ότι θα καταβάλει τα δεδουλευμένα εφόσον πληρωθεί από την ΕΡΓΟΣΕ, «στο πνεύμα της επιχειρηματικής λογικής». Ασκεί τρομοκρατία, μέσω των εκπροσώπων της, στους εργαζόμενους  για να λήξουν την επίσχεση χωρίς να τους εξοφλήσει και μάλιστα σε μια εποχή αυξημένων αναγκών των εργαζομένων (έναρξη της σχολικής χρονιάς, απλήρωτα ενοίκια κτλ).

Η Υφυπουργός Εργασίας κα. Καλαντζάκου αντί να κάνει τα αυτονόητα, να επιβάλει την εργατική Νομοθεσία απέναντι στις αυθαιρεσίες της εργοδοσίας παρέπεμψε τα ζητήματα σε τριμερείς συναντήσεις. Πρόταση που απορρίφθηκε ως αποπροσανατολιστική από τους εργαζόμενους και που δεν απαντά στα άμεσα προβλήματα. Τονίζουμε ότι η επίσχεση είναι γνωστή στις Υπηρεσίες του Υπουργείου από τις αρχές του μήνα και μέχρι σήμερα δεν έχουν κάνει τίποτα. 

Στη συνάντηση με τον Γ.Γ. του Υπουργείου Μεταφορών κ. Σιμόπουλο και τους διευθύνοντες Συμβούλους του ΟΣΕ και της ΕΡΓΟΣΕ, μας δηλώθηκε ότι σήμερα δίνεται η εντολή πληρωμής της ΜΗΧΑΝΙΚΗΣ. Από πλευράς μας τονίστηκαν οι ευθύνες του κυρίου του έργου και την ανάγκη να παρθούν άμεσα μέτρα για να μην επαναληφθούν τα ίδια φαινόμενα.

Η ΜΗΧΑΝΙΚΗ ΑΕ μέσω των εκπροσώπων της μας δήλωσε ότι η εξόφληση  θα γίνει την Παρασκευή, χωρίς να δεσμεύεται για την ομαλή μισθοδοσία των εργαζομένων.

Καταγγέλλουμε την απαράδεκτη στάση τόσο της ΜΗΧΑΝΙΚΗΣ ΑΕ όσο και της Κυβέρνησης που προσπαθούν να βάλουν στην μέση τους εργαζόμενους για τα «παιχνίδια» και την εξυπηρέτηση των επιχειρηματικών και πολιτικών συμφερόντων.

Καλούμε τους εργαζόμενους να συνεχίσουν ενωμένοι, αταλάντευτα τον αγώνα τους με τα Συνδικάτα τους μέχρι την ικανοποίηση των αιτημάτων τους. Την συνέχιση του αγώνα με οργάνωση και για τα υπόλοιπα προβλήματα που τους απασχολούν όπως μέτρα υγιεινής και ασφάλειας, ωράρια, συνθήκες διαβίωσης, Συλλογικές Συμβάσεις.
Επίσης καταγγέλλουμε την απαράδεκτη στάση της αστυνομίας που σε διατεταγμένη υπηρεσία όργανα της παρακολουθούσαν την μετακίνηση των εργαζομένων από Υπουργείο σε Υπουργείο αναβιώνοντας το συνδικαλιστικό της ασφάλειας αλλά αυτή την φορά με ένστολους.

Για την Διοίκηση
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