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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

Η εργοδοσία θορυβήθηκε τόσο πολύ από την απόφαση των εργαζομένων να δημιουργήσουν παράρτημα του Συνδικάτου Οικοδόμων Μεσσηνίας  στο έργο της Περιοχής Ολοκληρωμένης Τουριστικής Ανάπτυξης Ρωμανού Μεσσηνίας (Π.Ο.Τ.Α.), συμφερόντων του κ. Κωνσταντακόπουλου, που προχώρησαν αλλού συγκαλυμμένα  και αλλού απροκάλυπτα σε απειλές κατά της ζωής των συνδικαλιστών, που αποτελούν την προσωρινή Διοίκηση, και την τρομοκράτηση των εργαζομένων για να μην γραφτούν στο Σωματείο.

Είναι χαρακτηριστική η τηλεφωνική επικοινωνία του εργοδηγού Σαρταπάκου Γιάννη  της εταιρίας Τουριστικές Επιχειρήσεις Μεσσηνίας (Τ.Ε.ΜΕΣ.)  με τον εργοδότη του επικεφαλής της Προσωρινής Επιτροπής του εργοταξίου Αγγέλου Μπούζη : «Λάκη, τους συνδικαλιστές τους τρέχουν ή τους σκοτώνουν, για να σου δώσω να καταλάβεις ο καλύτερος Ινδιάνος είναι ο σκοτωμένος». Ο διάλογος έγινε μπροστά στον συνδικαλιστή. Τις επόμενες ημέρες θα φανεί αν ο κ. Κωνσταντακόπουλος και η ανάδοχος εταιρεία καλύπτουν τέτοιου είδους ανθρώπους, αν επικροτούν τέτοιες αντιλήψεις.

Προειδοποιούμε τόσο την Τ.Ε.ΜΕΣ., τον ανάδοχο του έργου, όσο και τους εργολάβους ότι δεν θα ανεχτούμε τρομοκράτηση, απειλές, απολύσεις συνδικαλιστών και εργαζόμενων. Προειδοποιούμε  τον εν λόγω συνδικαλιστοφάγο ότι οι όροι της ταξικής πάλης είναι πολύ σκληροί...

Το Συνδικάτο Οικοδόμων Μεσσηνίας και η Ομοσπονδία Οικοδόμων  είναι πλάι στην επιτροπή του εργοταξίου. Στηρίζουμε την προσπάθεια που κάνουν οι εργαζόμενοι να στήσουν οργάνωση, για να μην τους λιώνουν οι εργοδότες, για να διεκδικήσουν τα δικαιώματα τους.

Καλούμε όλους τους εργαζόμενους στο έργο να ισχυροποιήσουν την οργάνωση τους, να ενταχθούν στην δράση, να καταδικάσουν και να απομονώσουν τα τσιράκια και τους ανθρώπους της εργοδοσίας.

Τη νίκη την φέρνει ο αγώνας και όχι το σκύψιμο του κεφαλιού.

Για την Διοίκηση
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               Ο Γενικός Γραμματέας
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      Κώστας Χαντζιάρας
