ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΟΙΚΟΔΟΜΩΝ & ΣΥΝΑΦΩΝ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΩΝ ΕΛΛΑΔΑΣ
FEDERATION OF CONSTRUCTION WORKERS AND ALLIED TRADES OF GREECE

FEDERATION DES SYNDICATS DES TRAVAILLEURS DU BATIMENT ET DES METIERS ANNEXES DE GRECE

ΓΡΑΦΕΙΑ : ΖΗΝΩΝΟΣ 7-9, 104 31, ΑΘΗΝΑ    OFFICE : 7-9 ZINONOS STR., 104 31, ATHENS

( 5225234 - 5243785,  FAX : 5239655 , E-MAIL: omoikel5@otenet.gr

ΑΡΙΘΜΟΣ ΕΓΚΡΙΤΙΚΗΣ ΑΠΟΦΑΣΕΩΣ ΑΡΧΙΚΟΥ ΚΑΤΑΣΤΑΤΙΚΟΥ 8693/1953
Αρ. Πρωτ.: 19853





Αθήνα, 31 Δεκέμβρη 2008

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

Η Ομοσπονδία Οικοδόμων καταδικάζει το αποτρόπαιο και απάνθρωπο έγκλημα, την δολοφονική επέμβαση του Ισραηλινού στρατού κατά του  Παλαιστινιακού λαού.

Το νέο έγκλημα  που συντελείται από τα ισραηλινά στρατεύματα ενάντια στον   Παλαιστινιακό λαό, δεν είναι κεραυνός εν αιθρία. Περισσότερο από 60 χρόνια ο Παλαιστινιακός λαός στερείται το δικαίωμα να έχει δικιά του πατρίδα, βρίσκεται υπό διωγμό.

Η όλη κατάσταση στην περιοχή είναι αποτέλεσμα  της εγκληματικής πολιτικής των ιμπεριαλιστών του Ισραήλ, που με την στήριξη των ΗΠΑ και της Ε.Ε., θέλουν τον παλαιστινιακό λαό σκυμμένο, χωρίς καμία ελπίδα για δημιουργία πραγματικού βιώσιμου Παλαιστινιακού κράτους, εντάσσεται στα σχέδια για νέα Μέση Ανατολή.

Οι ιμπεριαλιστές βαφτίζουν «τρομοκρατία» το νόμιμο δικαίωμα του Παλαιστινιακού λαού, την αντίσταση ενάντια στην βάρβαρη ισραηλινή κατοχή και επίθεση και το δικαίωμα να έχουν την δική τους πατρίδα, το δικό τους ανεξάρτητο κράτος.

Τεράστιες ευθύνες έχει η Ελληνική Κυβέρνηση γιατί ακολουθώντας τις άλλες ιμπεριαλιστικές δυνάμεις εξισώνει το θύμα με τον θύτη, κρατάει ίσες αποστάσεις, διευκολύνει το απάνθρωπο έργο των Ισραηλινών. Ευθύνη επίσης έχουν και οι πολιτικές δυνάμεις που ευθυγραμμισμένες με την Ε.Ε. δίνουν άφεση αμαρτιών στην Ισραηλινή και ιμπεριαλιστική επιθετικότητα. Απαιτούμε η ελληνική κυβέρνηση να πάρει σαφή θέση καταδίκης της ιμπεριαλιστικής επέμβασης του Ισραήλ.

Καλούμε τους οικοδόμους να εκφράσουν την καταδίκη τους για το νέο αυτό αποτρόπαιο έγκλημα της Ισραηλινής κυβέρνησης, να εκφράσουν έμπρακτα την ταξική τους αλληλεγγύη στον αγωνιζόμενο Παλαιστινιακό λαό με κάθε τρόπο, να συμμετέχουν μαζικά στις αγωνιστικές μαχητικές κινητοποιήσεις του ταξικού εργατικού κινήματος.

Απαιτούμε από την Ισραηλινή κυβέρνηση να σταματήσει να δολοφονεί τον Παλαιστινιακό λαό, να καταστρέφει την περιουσία του και τον πολιτισμό του. 

Να δοθεί ουσιαστική λύση του Παλαιστινιακού προβλήματος για την δημιουργία ενιαίου ανεξάρτητου Παλαιστινιακού κράτους στα εδάφη του 1967 με πρωτεύουσα την Ανατολική Ιερουσαλήμ. Να σταματήσει ο απάνθρωπος αποκλεισμός που έχει επιβάλλει το Ισραήλ. 

Για την Διοίκηση
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