2

ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΟΙΚΟΔΟΜΩΝ & ΣΥΝΑΦΩΝ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΩΝ ΕΛΛΑΔΑΣ
FEDERATION OF CONSTRUCTION WORKERS AND ALLIED TRADES OF GREECE

FEDERATION DES SYNDICATS DES TRAVAILLEURS DU BATIMENT ET DES METIERS ANNEXES DE GRECE

ΓΡΑΦΕΙΑ : ΖΗΝΩΝΟΣ 7-9, 104 31, ΑΘΗΝΑ    OFFICE : 7-9 ZINONOS STR., 104 31, ATHENS

( 5225234 - 5243785,  FAX : 5239655, E-mail: omoikel5@otenet.gr
ΑΡΙΘΜΟΣ ΕΓΚΡΙΤΙΚΗΣ ΑΠΟΦΑΣΕΩΣ ΑΡΧΙΚΟΥ ΚΑΤΑΣΤΑΤΙΚΟΥ 8693/1953
Αριθμ. Πρωτ.:20.057                                                   



       Αθήνα, 13 Φλεβάρη 2009

Δ Ε Λ Τ Ι Ο    Τ Υ Π Ο Υ

Η πλειοψηφία του Δ.Σ. του Οργανισμού Εργατικής Κατοικίας προκειμένου να εξυπηρετήσει κομματικές σκοπιμότητες έβαλε το κάρο μπροστά και πίσω το άλογο.

Συγκεκριμένα: πριν δύο χρόνια περίπου, στον ΟΕΚ αποφασίστηκε η αντικατάσταση στεγών από ΕΛΕΝΙΤ των οικισμών που έχει κατασκευάσει ο Οργανισμός πριν 20-25 χρόνια και προχώρησαν στην δημοπράτηση του έργου, χωρίς να υπάρχει η απαιτούμενη Υπουργική απόφαση.

Στην πορεία η απόφαση αυτή πάγωσε και δεν προχώρησαν οι εργασίες.

Ο νέος Πρόεδρος, κ. Στάμου, με άνωθεν εντολή, επανέφερε το θέμα  και κατά πλειοψηφία αποφάσισαν να εκτελέσουν την παρανομία.

Σημειώνουμε ότι ο οργανισμός είναι υποχρεωμένος να κατασκευάζει κατοικίες για τους δικαιούχους, ασφαλείς και σύμφωνα με τους σύγχρονους όρους δόμησης, να σταματήσει τα αλισβερίσια με τους κατασκευαστές και τις τράπεζες να επισκευάζει κατοικίες και οικισμούς εκεί που κρίνεται αναγκαίο χωρίς κομματικά και ψηφοθηρικά κριτήρια. Όμως στο συγκεκριμένο ζήτημα υπάρχουν ερωτηματικά που όχι μόνο δεν απαντήθηκαν στο Δ.Σ. αλλά καταδείχνουν την μεθόδευση του Προέδρου και της πλειοψηφίας του Δ.Σ. για να πάρουν απόφαση:

1. Ο διαγωνισμός έγινε χωρίς να υπάρχει  έκδοση της απαιτούμενης  υπουργικής απόφασης, ως εκ τούτου είναι παράνομος, γιατί λοιπόν δεν επαναλαμβάνεται;

2. Το έργο δημοπρατήθηκε για 23.500 εκατ. Ευρώ πριν 2 χρόνια, σήμερα θα ισχύσουν  οι ίδιες τιμές για τον εργολάβο;

3. Οι τιμές των απορριμμάτων ΕΛΕΝΙΤ που θα μεταφερθούν στην Γερμανία (μόνο εκεί γίνεται καύση) είχε υπολογιστεί 1 ευρώ/ κιλό, σήμερα στην αγορά είναι 2 ευρώ το κιλό.

4. Οι νέες αυστηρότερες αποφάσεις της Ε.Ε. σχετικά με την αποψίλωση του ΕΛΕΝΙΤ δεν θα επιβαρύνουν το έργο;

5. Παίρνοντας υπόψη ότι ανάλογα έχουν αυξηθεί τα υλικά, μεροκάματα κλπ, πόσο θα φτάσει το έργο;

6. Είναι αλήθεια ή όχι, ότι πίσω από την εργολαβία βρίσκεται στέλεχος, μέλος της Κ.Ε. της Ν.Δ.;

7. Είναι αλήθεια ή όχι, ότι το θέμα πέρασε κατά απαίτηση της Υπουργού κα. Πετραλιά;

Είναι ολοφάνερο, πέρα από κάθε αμφιβολία, ότι πρόκειται για μεγάλο φαγοπότι.

Είναι σίγουρο ότι η σύμβαση και η απόφαση του Δ.Σ. του Ο.Ε.Κ. είναι διάτρητη από κάθε πλευρά. Άλλωστε δεν είναι τυχαίο ότι ο Πρόεδρος πέρασε από ιερά εξέταση την πλειοψηφία των δικών του συμβούλων για να εξασφαλίσει την απόφαση στην παρανομία.

Είναι επίσης σίγουρο ότι στον οργανισμό αλωνίζουν οι εργοδότες και ασκούν Διοίκηση.

Δεν χωράει αμφιβολία ότι ο Ο.Ε.Κ. είναι παραμάγαζο της εκάστοτε Κυβέρνησης χρησιμοποιείται για να εξαργυρώνει προεκλογικά γραμμάτια, προκλητικά χαρίζει τις εισφορές των εργαζομένων στους εργολάβους και τους άλλους παρατρεχάμενους. Χρησιμοποιείται ως ένας βασικός ρουσφετολογικός μηχανισμός της εκάστοτε Κυβέρνησης για την εξαγορά ψήφων και συνειδήσεων.

Καταγγέλλουμε την Κυβέρνηση και την πλειοψηφία του Δ.Σ. του Οργανισμού και τους καλούμε να πάρουν πίσω την κατάπτυστη και διάτρητη σύμβαση που έχουν συνάψει με τους εργολάβους.

Να σταματήσουν να κατασπαταλούν τις εισφορές των εργαζομένων, εισφορές που μοναδικό σκοπό έχουν την εξασφάλιση αξιοπρεπούς στέγης και όχι την χρηματοδότηση των εργολάβων και των τραπεζών.

Καλούμε τους εργαζόμενους να καταδικάσουν αυτές τις πολιτικές και να παλέψουν μέσα από το οργανωμένο ταξικό εργατικό κίνημα για την ανατροπή αυτής της πολιτικής.

Για τη Διοίκηση

Ο Πρόεδρος                                                          
        
Ο Γενικός Γραμματέας

Γιάννης Πάσουλας                                                     
    
 Κώστας Χαντζιάρας
