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Η εργοδοσία δολοφονεί εν ψυχρώ τους εργάτες


και η Κυβέρνηση σφυρίζει αδιάφορα.


Σε δύο μήνες στην Εγνατία Οδό οι νεκροί εργάτες ανέρχονται στους τρεις. Στις 18 Γενάρη ο συνάδελφος Σπανός Κων/νος, στην ΑΤΤΙΚΑΤ, στις 14 Φλεβάρη ο συνάδελφος Κατσάνος Χρήστος, 50 χρόνων, στην εταιρία ΑΕΓΕΚ και σήμερα ξανά στην ΑΤΤΙΚΑΤ, Σύριος συνάδελφος (αγνώστων στοιχείων).





Είναι φανερό, ότι η προσπάθεια της Κυβέρνησης να κόψει γρήγορα κορδέλα για πολιτικές σκοπιμότητες σε συνδυασμό με το κυνήγι του κέρδους από τους εργοδότες, τα εξαντλητικά ωράρια, τη δουλειά Σάββατα, Κυριακές, τα ανύπαρκτα μέτρα υγιεινής και ασφάλειας, είναι η βασική αιτία που έχασαν τη ζωή τους οι συνάδελφοί μας.


Η ευθύνη για το ξεχαρβάλωμα των μηχανισμών ελέγχου, ΚΕ.Π.Ε.Κ., Επιθεωρήσεων Εργασίας, μικτών επιτροπών ελέγχου, βαρύνει αποκλειστικά τη σημερινή και προηγούμενη Κυβέρνηση, τους σημερινούς υπουργούς και υφυπουργούς Απασχόλησης, κ. Φάνη Πάλλη-Πετραλιά, κ. Σ. Καλατζάκου και τους προκάτοχούς τους στις Κυβερνήσεις της Ν.Δ. και του ΠΑ.ΣΟ.Κ. 


Είναι πρόκληση τα ΚΕ.Π.Ε.Κ. στην Περιφέρεια να αρνούνται τους ελέγχους στο όνομα της έλλειψης προσωπικού.


Είναι πρόκληση το ΚΕ.Π.Ε.Κ. των Ιωαννίνων να αρνείται να πάει στην Εγνατία Οδό γιατί όπως δηλώνει την ευθύνη την έχει το ΚΕ.Π.Ε.Κ. της Πάτρας.


Είναι πρόκληση για την εργατική τάξη την ώρα που η Κυβέρνηση μοιράζει 28 δις ευρώ στους κεφαλαιοκράτες να αρνείται να διαμορφώσει μηχανισμούς ελέγχου, να αρνείται να προσλάβει το απαιτούμενο προσωπικό, να αποκτήσει τον κατάλληλο εξοπλισμό για να γίνουν αποτελεσματικότεροι οι έλεγχοι, για να σταματήσουν οι δολοφονίες εργατών στα κάτεργα της εργοδοσίας.





Καταγγέλλουμε την Κυβέρνηση γιατί η αδιαφορία της δεν είναι τυχαία. Είναι συνειδητή επιλογή, βάζει πλάτη για να αυγατίζουν τα κέρδη της εργοδοσίας και παράλληλα στέλνει εκατοντάδες εργάτες στον άλλον κόσμο κάθε χρόνο.


Καλούμε τους εργαζόμενους να δυναμώσουν την πάλη τους μέσα από τα Συνδικάτα τους, να καταδικάσουν τα κόμματα της εξουσίας και τις πολιτικές τους, να βάλουν πλάτη για την ανατροπή αυτής της βάρβαρης πολιτικής που αναδεικνύει ως ανώτατη αξία το κέρδος των εργοδοτών, αδιαφορώντας πόσοι και με πιο τίμημα πληρώνουν το γέμισμα των θησαυροφυλακίων τους.





Για τη Διοίκηση


Ο Πρόεδρος                                                                  Ο Γενικός Γραμματέας








Γιάννης Πάσουλας                                                          Κώστας Χαντζιάρας
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