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Δ Ε Λ Τ Ι Ο    Τ Υ Π Ο Υ

Πληροφορηθήκαμε από τον Τοπικό Τύπο των Γρεβενών ότι ο Πρωθυπουργός κ. Καραμανλής, με τη συνοδεία κυβερνητικών παραγόντων, το Σάββατο 30 Μάη, θα εγκαινιάσει το τμήμα του οδικού άξονα Γρεβενών –Παναγιάς, της Εγνατίας Οδού. 

Η πρεμούρα της Κυβέρνησης να κόψει κορδέλες για ψηφοθηρικούς λόγους είναι προφανής. Και μάλιστα σε ένα τμήμα του έργου  όπου οι εργασίες  δεν έχουν ακόμα ολοκληρωθεί. Πέρα από αυτό όμως στο συγκεκριμένο τμήμα του έργου που το κατασκευάζει η Τεχνική εταιρία ΑΤΤΙΚΑΤ, 100 εργάτες είναι απλήρωτοι πάνω από τρεις μήνες. 

Καταγγέλλουμε την Κυβέρνηση γιατί ετοιμάζει φιέστα των εγκαινίων και οι εργάτες που κατασκεύασαν το έργο είναι απλήρωτοι.

Η Ομοσπονδία μας, τα τοπικά Συνδικάτα των Οικοδόμων βρισκόμαστε στο πλευρό των εργαζομένων. Τους καλούμε επίσης να βγάλουν ασφαλή συμπεράσματα για την στάση των κομμάτων της εξουσίας στα προβλήματα που αντιμετωπίζουν τόσο στο χώρο δουλειάς, όσο γενικότερα. Να σκεφτούν ποιος ήταν κοντά τους στο χώρο δουλειάς, ποιος συμπαραστάθηκε στους αγώνες τους. Με αυτό το κριτήριο να πάνε στην κάλπη την Κυριακή 7 Ιούνη.

Για τη Διοίκηση

Ο Πρόεδρος                                                                  Ο Γενικός Γραμματέας

Γιάννης Πάσουλας                                                          Κώστας Χαντζιάρας

