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Δ Ε Λ Τ Ι Ο    Τ Υ Π Ο Υ

Η κούφια και άσφαιρη αντιπαράθεση των κομμάτων της εξουσίας ΝΔ – ΠΑΣΟΚ και των διάφορων αναχωμάτων τους, καλά κρατεί. Μακριά από τα προβλήματα και τα βάσανα της εργατικής λαϊκής οικογένειας προσπαθούν με κάθε τρόπο να μείνει στο απυρόβλητο η ευθύνη των κομμάτων τους και της πολιτικής τους.

Το Σάββατο η Κυβέρνηση  έκοψε την κορδέλα για πολλοστή φορά  στην Εγνατία Οδό, δίπλα ηταν απλήρωτοι πάνω από 100 εργάτες για 3-4 μήνες. Στον οδικό άξονα του Μαλλιακού  στη θέση Στυλίδα, 60 εργάτες είναι απλήρωτοι για 3 μήνες και βρίσκονται σε επίσχεση εργασίας για την καταβολή των δεδουλευμένων.

Και στις δύο περιπτώσεις εργοδότης είναι η κατασκευαστική εταιρία ΑΤΤΙΚΑΤ. Ανάλογη κατάσταση αντιμετωπίζουν οι εργαζόμενοι όπου έχει έργο η εν λόγω εταιρία. 

Ρωτάμε την κυβέρνηση και τον Υπουργό ΠΕ.ΧΩ.Δ.Ε. κ. Σουφλιά, όπου προίστανται των έργων:

· Συμβαίνει κάτι που πρέπει να μάθουν και οι εργαζόμενοι;

· Το Υ.ΠΕ.ΧΩ.Δ.Ε. θα εξασφαλίσει τα δεδουλευμένα των εργατών, την απρόσκοπτη λειτουργία του έργου και την εξασφάλιση της εργασίας των εργατών;

· Εχει βάση αυτό που η εταιρία αφήνει να διαρρέει, ότι το Υπουργείο δεν χρηματοδοτεί το έργο;

· Είναι αλήθεια ότι έχουν σταματήσει τη συνεργασία με την ΑΤΤΙΚΑΤ οι προμηθευτές στη Φθιώτιδα;

Θεωρούμε συνυπεύθυνο της ΑΤΤΙΚΑΤ τον Υπουργό ΠΕ.ΧΩ.Δ.Ε. κ. Σουφλιά για την μη έγκαιρη  και με καθυστέρηση πληρωμή των εργαζομένων.

Καλούμε τον Υπουργό να πάρει όλα τα απαραίτητα μέτρα ώστε να καταβληθούν όλα τα δεδουλευμένα στους εργάτες, να συνεχιστεί η απρόσκοπτη εξέλιξη του έργου, να διασφαλιστεί η εργασία των εργατών.

Καλούμε τους εργάτες με σταθερό χέρι την Κυριακή να καταδικάσουν κόμματα και πολιτικές που έχουν την ευθύνη για τη ζωή που βιώνει η εργατική λαϊκή οικογένεια.

Για τη Διοίκηση

Ο Πρόεδρος                                                                  Ο Γενικός Γραμματέας

Γιάννης Πάσουλας                                                          Κώστας Χαντζιάρας

