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Αθήνα, 19 Ιούνη 2009

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

Η πλειοψηφία της Διοίκησης του Οργανισμού Εργατικής Κατοικίας (Ο.Ε.Κ.), με εντολή της Κυβέρνησης της Ν.Δ., αποφάσισε να κατασκευάσει το Μεσογειακό Χωριό στο Βόλο για τις ανάγκες των Μεσογειακών Αγώνων που θα πραγματοποιηθούν το 2013 στη χώρα μας, αποκαλώντας τους μάλιστα εθνική υπόθεση.

Η σημερινή Κυβέρνηση της Ν.Δ., ακολουθώντας την τακτική του ΠΑΣΟΚ που έβαλε τον Οργανισμό στην περιπέτεια με την κατασκευή του Ολυμπιακού Χωριού, χρησιμοποιεί τα χρήματα των εργαζομένων στον Οργανισμό  για να υπηρετήσει τα συμφέροντα του κεφαλαίου. Από τους Μεσογειακούς Αγώνες είναι σίγουρο ότι θα κερδίσουν οι διάφοροι ατζέντηδες, οι εταιρίες φύλαξης, οι εταιρίες  που θα έχουν τα τηλεοπτικά δικαιώματα, οι διαφημιστικές εταιρίες, και όλοι όσοι θα είναι στο κύκλωμα εξυπηρέτησης και διεξαγωγής των αγώνων.

Αυτό η κυβέρνηση και η πλειοψηφία της Διοίκησης, το αποκαλούν «εθνική υπόθεση», δηλαδή το κέρδος των εταιριών είναι εθνική υπόθεση. Για αυτό ο Ο.Ε.Κ., με λεφτά των εργαζομένων, δημιουργεί υποδομές για να εξυπηρετήσει αυτή την «εθνική υπόθεση».

Η κυβέρνηση και η πλειοψηφία του Δ.Σ. του Ο.Ε.Κ. προβάλλουν ως δικαιολογία ότι τα σπίτια μετά τους αγώνες θα δοθούν στους δικαιούχους. Αυτό δεν το αμφισβητούμε, το ζήτημα είναι  πόσο θα στοιχίσει το τ.μ., πόσο θα πληρώσουν οι δικαιούχοι το διαμέρισμα, πόσο πίσω θα πάει το κατασκευαστικό πρόγραμμα του Οργανισμού, πόσο πίσω θα πάει τους δικαιούχους που περιμένουν να πάρουν σπίτι.

Η εμπειρία από την κατασκευή του Ολυμπιακού χωριού είναι τρανταχτό παράδειγμα, συνεχίζει σήμερα και άγνωστο για πόσο καιρό  ακόμα να είναι οικονομική αιμορραγία για τον Ο.Ε.Κ. Σήμερα, πέντε χρόνια μετά τους Ολυμπιακούς αγώνες, πληρώνει κάθε χρόνο εκατομμύρια ευρώ, για να διατηρεί την εταιρία Ολυμπιακό Χωριό και για άλλες δαπάνες που φορτώθηκαν στον Οργανισμό μετά την τέλεση των αγώνων, ενώ οι τεράστιες αθλητικές εγκαταστάσεις σκουριάζουν ή τις λυμαίνονται επιτήδειοι.

Ο ΑΘΗΝΑ 2004 σταμάτησε να υφίσταται μετά τους αγώνες, όμως στον Οργανισμό άφησε χρέος 65 δις δρχ., χρήματα που ο Οργανισμός δεν θα τα εισπράξει ποτέ. Το μάρμαρο θα το πληρώσουν οι ένοικοι του Ολυμπιακού Χωριού γιατί το τ.μ. θα φτάσει τιμή Εκάλης.

Και το Μεσογειακό Χωριό είναι παραπάνω από σίγουρο ότι θα στοιχίσει στον Οργανισμό πολλαπλάσια από ότι στοιχίζουν οι κατοικίες που κατασκευάζει για τους δικαιούχους για τους ίδιους λόγους που το κατασκευαστικό κόστος του Ολυμπιακού Χωριού εκτοξεύτηκε στα ύψη.

Καλούμε την Κυβέρνηση:

· Να απαλλάξει τον Οργανισμό από αυτόν τον οικονομικό στραγγαλισμό.

· Να κατασκευάσει το Μεσογειακό Χωριό από την φορολόγηση του μεγάλου κεφαλαίου και όλων αυτών που θα κερδοφορήσουν από τους μεσογειακούς Αγώνες.

· Να ενισχύσει το κατασκευαστικό πρόγραμμα του Οργανισμού ώστε να καλυφθούν οι στεγαστικές ανάγκες των δικαιούχων με φτηνή  και καλή κατοικία.

· Να σταματήσει ο Ο.Ε.Κ. να στέλνει πελάτες στις τράπεζες. Να δίνει δάνεια από δικά του κεφάλαια, και στο ύψος της αξίας της κατοικίας.

· Να αυξηθεί η εισφορά των εργοδοτών στο 1,5%. Να αυξηθεί η εισφορά του κράτους.

· Να σταματήσει η κατασπατάληση  των χρημάτων των εργαζομένων, να κοπεί ο ομφάλιος λώρος με  τις κατασκευαστικές εταιρίες.

Για τη Διοίκηση

Ο Πρόεδρος                                                         Ο Γενικός Γραμματέας

Γιάννης Πάσουλας                                                  Κώστας Χαντζιάρας

