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Αθήνα, 19 Ιούνη 2009

ΚΑΤΑΓΓΕΛΙΑ

Καταγγέλλουμε την τραμπούκικη άνανδρη και μαφιόζικη επίθεση ενάντια στον συνάδελφο μας  Χρήστο Τσαντή  από τον Σπύρο Βέροιο, άνθρωπο του Δήμαρχου Πάτρας, Φούρα.

Ο Δήμαρχος της Πάτρας λειτουργώντας ως εργαλείο του συστήματος δεν διστάζει να χρησιμοποιήσει μεθόδους που μόνο οι φαμίλιες εφαρμόζουν προκειμένου να υπηρετήσει τις πολιτικές του κεφαλαίου, της Ευρωπαϊκής Ένωσης, της Κυβέρνησης.

Το σύστημα τους ανθρώπους του, τους θρέφει, για αυτό το λόγο. Για να τους αξιοποιεί όταν τους χρειάζεται. Για αυτό ο Δήμαρχος της Πάτρας προκειμένου να ανοίξει το δρόμο των ανατροπών, στα εργασιακά, ασφαλιστικά δικαιώματα, εφαρμόζει κατά γράμμα τις πολιτικές των απολύσεων, των ελαστικών μορφών απασχόλησης, της ανασφάλιστης δουλειάς, τις πολιτικές δηλαδή της Ε.Ε., του κεφαλαίου.

Ο Φούρας και η υπόλοιπη φαμίλια που σχεδίασαν την τραμπούκικη επίθεση στον συνάδελφο Τσαντή να βάλουν καλά στο μυαλό τους, ότι το ταξικό εργατικό κίνημα δεν προσκυνάει, δεν τα διπλώνει, δεν τρομάζει. Εχει πείρα και δύναμη για να δώσει απάντηση σε τέτοιες μεθοδευμένες επιθέσεις. Το ταξικό κίνημα έχει καθαρό προσανατολισμό, παλεύει την τάξη των αστών, μαζί και όλους τους σπογγοκολάριους, που τη στηρίζουν.

Καλούμε τους οικοδόμους, όλους τους εργαζόμενους της Πάτρας να βγάλουν ασφαλή συμπεράσματα. Να δουν ποιος είναι μαζί τους και ποιος με το κεφάλαιο. Ποιος στηρίζει τα δίκαια αιτήματα των εργατών και ποιοι προσπαθούν να τους γυρίσουν στον Μεσαίωνα. Ποιος είναι κοντά τους όταν παλεύουν και αγωνίζονται και ποιος είναι απέναντι. 

Να καταδικάσουν όχι μόνο το γεγονός αυτό και το Δήμαρχο, αλλά τις πολιτικές που γεννούν και αναπαράγουν αυτές τις συμπεριφορές. Τις πολιτικές που γεννούν την ανεργία, την ανασφάλεια. Τις πολιτικές της ΕΕ, της ΝΔ, του ΠΑΣΟΚ και των άλλων ευρωλιγούρηδων που ψήφισαν και εφαρμόζουν τις ελαστικές μορφές απασχόλησης, την ανασφάλιστη εργασία, που γεννούν φτώχεια και εξαθλίωση για την εργατική τάξη και αμύθητα πλούτη για το κεφάλαιο.

Για τη Διοίκηση

Ο Πρόεδρος                                                         Ο Γενικός Γραμματέας

Γιάννης Πάσουλας                                                  Κώστας Χαντζιάρας

