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Δ Ε Λ Τ Ι Ο    Τ Υ Π Ο Υ





Δεύτερο κρούσμα ανοιχτής απεργοσπασίας από Συνδικάτο Οικοδόμων που ελέγχεται από τις δυνάμεις της ΠΑ.Σ.Κ.Ε.





Μετά την απόφαση της πλειοψηφίας του Συνδικάτου Οικοδόμων της Λιβαδειάς τη σκυτάλη παίρνει η πλειοψηφία του Συνδικάτου Οικοδόμων Ηρακλείου Κρήτης. Εκτελώντας εντολές που εκπορεύονται από τα γραφεία της ΠΑ.Σ.Κ.Ε., του κυβερνητικού -εργοδοτικού συνδικαλισμού αρνήθηκε να προκαλέσει συνεδρίαση του Δ.Σ του Συνδικάτου για να αποφασίσει τη συμμετοχή του Συνδικάτου στην προκαθορισμένη, με ομόφωνη απόφαση του Δ.Σ της Ομοσπονδίας, απεργία του κλάδου της 8 Ιούλη, για την υπογραφή της Σ.Σ.Ε.


Η θετική τοποθέτηση των δυνάμεων της ΠΑ.Σ.Κ.Ε. στη Διοίκηση της Ομοσπονδίας είναι υποκριτική. Αποφεύγουν να βάλουν ανοιχτά τη θέση τους γιατί θα αποκαλυφθεί ο ρόλος τους. Φαίνεται ότι αργά, αλλά σταθερά οι διάφοροι «Σταυροφόροι» της ενότητας της εργατικής τάξης δείχνουν πως εννοούν την ενότητα.


Όταν όλοι αυτοί μιλάνε για ενότητα, εννοούν να ενωθεί η εργατική τάξη για να σωθεί το κεφάλαιο. Εννοούν να ενωθεί η εργατική τάξη όχι σαν τάξη, αλλά σαν συνέταιρος του κεφαλαίου της εργοδοσίας. Εννοούν να ενωθεί η εργατική τάξη για να έχει στο σβέρκο της μία τη Ν.Δ, μία το ΠΑΣΟΚ και να διαιωνίζεται το καπιταλιστικό σύστημα. Εννοούν, να ενωθεί η εργατική τάξη όχι για να παλέψει να απαλλαχτεί από το σύστημα και τα βάσανα, αλλά για να μείνει μόνιμα σκλάβος και υποζύγιο.


Αποκαλύφθηκαν λοιπόν ποια είναι τα ελατήρια που τους ωθούν να διεκδικούν τα όργανα του εργατικού κινήματος. Θέλουν να μετατρέψουν τα Συνδικάτα σε λιβανιστήρια της εκάστοτε κυβέρνησης, σε στηρίγματα του κεφαλαίου. Θέλουν να υποσκάψουν και να υπονομεύσουν το ταξικό εργατικό κίνημα που αντιμάχεται, αντιπαλεύει τις πολιτικές του κεφαλαίου και δίνει διέξοδο στην εργατική τάξη.


Οι οικοδόμοι του Ηρακλείου της Κρήτης, αλλά και πανελλαδικά, θα καταδικάσουν αυτές τις πλειοψηφίες, που υπονομεύουν τον κλάδο, που παίζουν το χαρτί της εργοδοσίας. Είναι επικίνδυνοι για τον κλάδο και το εργατικό κίνημα γιατί όταν ο κλάδος βρίσκεται στο δρόμο του αγώνα, συγκρούεται με τους εργοδότες, τον Σ.Ε.Β., την κυβερνητική πολιτική για την υπογραφή Σ.Σ.Ε., αυτοί όχι μόνο δεν κάνουν τίποτα για να οργανώσουν την πάλη των εργατών, αλλά την υπονομεύουν αρνούμενοι να πάρουν απόφαση για απεργία.


Καταλαβαίνουμε το ρόλο που τους έχει αναθέσει η ΠΑ.Σ.Κ.Ε., ο κυβερνητικός - εργοδοτικός συνδικαλισμός. Τους χρησιμοποιεί για να χτυπήσουν από τα μέσα το εργατικό κίνημα, να σπείρουν σύγχυση, απογοήτευση, αποστράτευση για να περάσουν ευκολότερα τα σχέδια της εργοδοσίας, για να περάσει ευκολότερα την αντιλαϊκή του πολιτική το ΠΑΣΟΚ όταν έρθει στην κυβέρνηση.


Η Ομοσπονδία καταδικάζει αυτές τις πρακτικές. Καταγγέλλει κάθε προσπάθεια υπονόμευσης και διάσπασης των αγώνων του κλάδου.


Καλούμε τους οικοδόμους, να καταδικάσουν και να απομονώσουν όσους με την πολιτική και τις ενέργειές τους υπονομεύουν τον κλάδο, «ρίχνουν νερό στο μύλο» των εργοδοτών και λειτουργούν αντίθετα με τα συμφέροντα του κλάδου.





Για τη Διοίκηση


Ο Πρόεδρος                                                                                        Ο Γενικός Γραμματέας





Γιάννης Πάσουλας                                                                               Κώστας Χαντζιάρας
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