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Αθήνα, 7 Σεπτεμβρίου 2009 

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ
Ο Πρωθυπουργός δεν μάσησε τα λόγια του, στην ομιλία του στη Δ.Ε.Θ. Με απόλυτη σαφήνεια ομολόγησε ότι θα συνεχίσει την ίδια βάρβαρη αντιλαϊκή αντεργατική πολιτική, την επιτάχυνση των αντιδραστικών μεταρρυθμίσεων. Για να συνεχίσει και να οξύνει την πολιτική επίθεσης με θύελλα νέων αντεργατικών μέτρων ζητάει νέα, νωπή εντολή από το λαό στις επικείμενες εκλογές.

Είναι «ηλίου φαεινότερο» ότι τα μέτρα έχουν προαποφασιστεί και σχεδιαστεί στα επιτελεία της Ε.Ε. Στοχεύουν στην δημιουργία προϋποθέσεων για την επιτάχυνση της κερδοφορίας του κεφαλαίου, στο ξεπέρασμα της κρίσης στις πλάτες του λαού. Ανεξάρτητα αν θα είναι κυβέρνηση  η Ν.Δ. ή το ΠΑΣΟΚ έχουν δεσμευτεί στην Ε.Ε., στο κεφάλαιο να τα εφαρμόσουν στο ακέραιο.

Τη βιώσιμη ανάπτυξη και το κοινωνικό κράτος που επικαλέστηκε ο Πρωθυπουργός, το ζει η εργατική τάξη στο πετσί της καθημερινά. Η ανεργία, τα χαμηλά μεροκάματα, το χτύπημα των Σ.Σ.Ε., οι απλήρωτες υπερωρίες, η ανατροπή των εργασιακών σχέσεων, η μείωση των ωρών και των ημερών εργασίας με παράλληλη μείωση των αποδοχών, η ακρίβεια στα είδη λαϊκής κατανάλωσης, τα εκατοντάδες εργατικά ατυχήματα στους χώρους δουλειάς είναι αποτέλεσμα  αυτής της ανάπτυξης. Οι συντάξεις της πείνας, η ιδιωτικοποίηση της υγείας, της παιδείας είναι το κοινωνικό κράτος που επικαλείται ο Πρωθυπουργός. Αυτό το έργο θα συνεχίσουν με αντιδραστικότερα μέτρα στα εργασιακά, ασφαλιστικά, συνταξιοδοτικά δικαιώματα όποιος και αν αναλάβει το τιμόνι της εξουσίας. 

Η βιώσιμη ανάπτυξη απαιτεί νέα βάσανα για την εργατική τάξη, απαιτεί ισοπέδωμα σε ότι έχει μείνει από εργατικά δικαιώματα, απαιτεί σκύψιμο του κεφαλιού, φτώχεια και εξαθλίωση.

Για αυτή τη πολιτική ζητάνε και οι δύο λαϊκή εντολή. Ζητάνε όχι μόνο να αδρανοποιήσουν την εργατική τάξη αλλά να την κάνουν συνένοχη στα αντιδραστικά τους σχέδια, καλλιεργώντας την αντίληψη της λαϊκής ευθύνης απέναντι στην ισχυροποίηση  της καπιταλιστικής οικονομίας. Ο Πρωθυπουργός γνωρίζοντας ότι το ταξικό εργατικό κίνημα δεν μπαίνει σε καλούπια, ούτε ενδιαφέρεται για τη διάσωση της καπιταλιστικής μηχανής, ξεσπάθωσε ενάντια στους διαδηλωτές που κλείνουν τους δρόμους. Ο Πρωθυπουργός ξέρει καλά ποιος μπορεί να βάζει εμπόδια στη πολιτική τους, μένει να το χωνέψει καλά η εργατική τάξη για να πράξει ανάλογα.

Καλούμε τους οικοδόμους να αξιοποιήσουν την πολύτιμη εμπειρία τους, να μην υποκύψουν στα εκβιαστικά διλήμματα του ενός ή του άλλου πόλου του δικομματισμού. Να αγνοήσουν τα μεγάλα λόγια που σηκώνουν κουρνιαχτό για να συσκοτίσουν την πολιτική ενίσχυσης του κεφαλαίου που εφάρμοσαν και οι δύο. Η εργατική τάξη δεν έχει πάθει αμνησία. Το ’81 το ΠΑΣΟΚ δεν κατήργησε κανένα αντεργατικό νόμο της Ν.Δ., το ’91 η Ν.Δ. δεν κατάργησε κανένα αντεργατικό Νόμο του ΠΑΣΟΚ, το ΠΑΣΟΚ το ’94 δεν κατάργησε κανένα αντεργατικό Νόμο της Ν.Δ. Ούτε η Ν.Δ. κατάργησε το 2004 κανένα αντεργατικό Νόμο του ΠΑΣΟΚ. Αντίθετα τους ενίσχυσαν, τους εκσυγχρόνισαν προς το χειρότερο, τους χρησιμοποίησαν ως βάση για νέα αντεργατικά τερατουργήματα.

Ξέρουμε καλά ότι όταν θα σβήσουν τα φώτα της εκλογικής μάχης θα ανάψουν οι φωτιές της επίθεσης στην εργατική τάξη ανεξάρτητα αν είναι κυβέρνηση η Ν.Δ. ή το ΠΑΣΟΚ.

Για αυτό χωρίς ταλαντεύσεις είναι αναγκαίο ο κλάδος να αξιοποιήσει την ευκαιρία των εκλογών με σταθερότητα και ταξικό κριτήριο, να καταδικάσει αυτές τις πολιτικές, να καταδικάσει κάθε πολιτική που με τον ένα ή τον άλλο τρόπο στηρίζει αυτές τις επιλογές. Ελπίδα για τους οικοδόμους, την εργατική τάξη είναι η ανασυγκρότηση του εργατικού κινήματος, η ανάπτυξη ενός ρωμαλέου ταξικού κινήματος που θα αντιμάχεται αυτές τις πολιτικές και συγχρόνως θα δημιουργεί προϋποθέσεις για τη συσπείρωση δυνάμεων για βαθιές αλλαγές στο επίπεδο της εξουσίας. Αυτό προϋποθέτει απαγκίστρωση και καταδίκη των αντιδραστικών δυνάμεων και στις εκλογές, καταδίκη του κυβερνητικού εργοδοτικού συνδικαλισμού.

Για τη Διοίκηση
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