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     Αθήνα, 6 Νοέμβρη  2009

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ
Οι 35 ημέρες διακυβέρνησης του ΠΑΣΟΚ είναι αρκετές για να βγάλουν οι εργαζόμενοι συμπεράσματα για το τι τους περιμένει τις υπόλοιπες 65, και όσο στην κυβερνητική εξουσία θα εναλλάσσονται τα κόμματα του κεφαλαίου.

· Επίδειξη πυγμής στους μεταλλεργάτες με τους κατασταλτικούς μηχανισμούς γιατί διεκδίκησαν να έχουν δικαίωμα στην ζωή.

· Δεκάδες χιλιάδες εργαζόμενους στα stage τους πέταξαν στην κυριολεξία στο δρόμο, αφού μια 5ετία τους κουρέλιασαν  στην κυριολεξία τη ζωή με 400 ευρώ μισθό και ανασφάλιστοι.

· Εκατόν πενήντα ευρώ πρόστιμο γιατί είσαι άνεργος και το εισόδημα δεν φτάνει για αγορά αυτοκινήτου νέας τεχνολογίας. Mε το ζόρι πρέπει να στείλουν τους εργάτες στην αγκαλιά των αυτοκινητοβιομηχανιών.

· Το παζλ των 100 πρώτων ημερών της κυβέρνησης ήρθε να συμπληρώσει το προσχέδιο του κρατικού προϋπολογισμού για το 2010. Στην κυβέρνηση ταιριάζει απόλυτα  η λαϊκή παροιμία «εκεί που μας χρωστάγανε, μας πήραν και το βόδι».

· Στούμπωσαν τους τραπεζίτες και τους άλλους κεφαλαιοκράτες με 60 δις ευρώ στο όνομα της καπιταλιστικής κρίσης, τώρα ζητάνε από τα λαϊκά νοικοκυριά να πληρώσουν το μάρμαρο των δημοσιονομικών ελλειμμάτων. Η διόγκωση των ελλειμμάτων είναι το αποτέλεσμα  της πολιτικής της ΝΔ και του ΠΑΣΟΚ. Οι εργάτες δεν είδαν βελτίωση της ζωής τους. Αντίθετα ζουν στην ανεργία, στην φτώχεια, στην εξαθλίωση, η ακρίβεια, η πανάκριβη παιδεία, υγεία, εξανεμίζει γρήγορα το πενιχρό εισόδημα τους.

Στο όνομα της οικονομικής ανάπτυξης χτυπήθηκαν μισθοί, μεροκάματα, ωράρια, θρηνήσαμε εκατοντάδες νεκρούς στα γκέτο της εργοδοσίας. Δεν χωράει καμιά αμφιβολία ότι πρόκειται για προϋπολογισμό βαθιά αντεργατικό, αντιλαϊκό, είναι στη γραμμή εξυπηρέτησης των αναγκών του κεφαλαίου ενώ για τα λαικά στρώματα θα φέρει ακόμα χειρότερες ημέρες.

Η δίκαιη αναδιανομή που επικαλείται η κυβέρνηση είναι το τυρί για να εγκλωβίσει την εργατική τάξη στο κλουβί της συναίνεσης, της εργασιακής ειρήνης, της αποδοχής να πληρώσει τα σπασμένα της καπιταλιστικής κρίσης. Το προνοιακό βοήθημα  του πτωχοκομείου που διαλαλούν, το χρησιμοποιούν για να χρυσώσουν το χάπι της αντιλαϊκής πολιτικής, της νέας εισβολής στο λαϊκό εισόδημα. Οι καπιταλιστές δεν χαρίζουν ούτε δεκάρα, στην υπογραφή της σύμβασης δίνουν την μάχη για να κερδίσουν έστω και 5 λεπτά.

Γίνεται φανερό ότι ο νέος κρατικός προϋπολογισμός εκτός των άλλων σηματοδοτεί το δρόμο της νέας ΕΓΣΣΕ. Διευκολύνει τους εγκάθετους της πλειοψηφίας της ΓΣΕΕ στο νέο ξεπούλημα της εργατικής τάξης.

Η σιγή ιχθύος της ΓΣΕΕ για το σχέδιο του κρατικού προϋπολογισμού είναι η συνέχεια της αποδοχής της οικονομικής πολιτικής του ΠΑΣΟΚ όπως δήλωσε ο πρόεδρος της και στέλεχος του ΠΑΣΟΚ, Παναγόπουλος.

Οι λόγοι, που το ταξικό συνδικαλιστικό κίνημα δήλωσε καμιά αναμονή, καμιά πίστωση χρόνου στη νέα κυβέρνηση, συνέχιση της ταξικής πάλης, οργάνωση της εργατικής τάξης για να εμποδίσει τα χειρότερα, όχι απλά επιβεβαιώνονται στη ζωή αλλά τα ίδια τα γεγονότα επιβάλουν την γρήγορη οργάνωση και αντεπίθεση του ταξικού εργατικού κινήματος.

Σε αυτή την κατεύθυνση καλούμε τους οικοδόμους να κάνουν δική τους υπόθεση την επιτυχία των συλλαλητηρίων που έχουν προκηρυχτεί από τα συνδικάτα μας στις 10 &12 Νοέμβρη σε διάφορες πόλεις, τα συλλαλητήρια του ΠΑΜΕ στις 24 Νοέμβρη σε όλη την Ελλάδα και την 24ωρη πανελλαδική απεργία του κλάδου στις 26 Νοέμβρη.

Για την Διοίκηση
Ο Πρόεδρος                                        
            

  Ο Γενικός Γραμματέας

Γιάννης Πάσουλας                                        
    

   Κώστας Χαντζιάρας
