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Δ Ε Λ Τ Ι Ο    Τ Υ Π Ο Υ

Η Ομοσπονδία Οικοδόμων εκφράζει την αλληλεγγύη της στο λαό της Αϊτής, που δοκιμάζεται από τον καταστρεπτικό σεισμό των 7 Ρίχτερ που ισοπέδωσε τα πάντα.

Οι κάτοικοι της Αϊτής, είναι θύματα του ιμπεριαλισμού, είναι θύματα της εκμετάλλευσης των πολυεθνικών, είναι θύματα των κατοχικών δυνάμεων ΗΠΑ και Καναδά. Αυτοί τους έχουν καταδικάσει να ζουν με 1-2 δολάρια την ημέρα. 

Αυτοί τους έχουν καταδικάσει να ζουν στη φτώχεια, τη μιζέρια, την εξαθλίωση, σε σπίτια που κατέρρευσαν σαν χάρτινοι πύργοι στο σεισμό των 7 Ρίχτερ.

Όσοι επικαλούνται τα φυσικά φαινόμενα το κάνουν για να κρύψουν τη βασική αιτία που είναι το καπιταλιστικό κέρδος, οι πολυεθνικές. Τα φυσικά φαινόμενα από μόνα τους δεν προκαλούν μαζική καταστροφή, εκατοντάδες νεκρούς. Αυτό που τα προκαλεί είναι η έλλειψη της πρόληψης, ο σχεδιασμός και οι προτεραιότητες της οικονομίας, που είναι προσανατολισμένη στην εξυπηρέτηση των αναγκών του κεφαλαίου και όχι στη ικανοποίηση των αναγκών της ζωής των λαϊκών στρωμάτων.

Η Ελλάδα έχει πικρή εμπειρία από τους σεισμούς του 1981, αλλά και του 1991, που έθαψε δεκάδες εργάτες στα ερείπια των προχειροφτιαγμένων εργοστασίων και των πολυκατοικιών.

Η Ομοσπονδία μας, το επόμενο διάστημα, μαζί με την Παγκόσμια Συνδικαλιστική Ομοσπονδία (ΠΣΟ) θα πάρει μέτρα για να εκφράσει ο κλάδος έμπρακτα την αλληλεγγύη του, στο λαό της Αϊτής.

Για τη Διοίκηση

Ο Πρόεδρος                                                                Ο Γενικός Γραμματέας

Γιάννης Πάσουλας                                                        Κώστας Χαντζιάρας

