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Δ Ε Λ Τ Ι Ο    Τ Υ Π Ο Υ








Καλούμε τους εργαζόμενους του κλάδου σε πανστρατιά για την επιτυχία της


ΑΠΕΡΓΙΑΣ, στις 11 Μάρτη.


Την Πέμπτη να νεκρώσει κάθε χώρος δουλειάς. Η περιφρούρηση του αγώνα μας, υπόθεση κάθε συναδέλφου στον κλάδο.





Έλληνες και μετανάστες, δίνουμε συνέχεια στη μάχη ενάντια στην αντεργατική, αντιλαϊκή πολιτική της κυβέρνησης, του κεφαλαίου, της Ε.Ε.


Δίνουμε συνέχεια για να μην εφαρμοστούν τα μέτρα, για να βάλουμε φρένο στη νέα επιδρομή που έχουν ετοιμάσει στο ασφαλιστικό, τις εργασιακές σχέσεις, τις συλλογικές συμβάσεις.


Καλούμε τους εργαζόμενους να βγάλουν τα απαραίτητα συμπεράσματα από τα κόμματα και τις πολιτικές που έβαλαν και βάζουν πλάτη για το σφαγιασμό της εργατικής τάξης.


Η κυβέρνηση του ΠΑΣΟΚ με τη στήριξη της ΝΔ, του ΛΑΟΣ και τους ανθρώπους τους στο εργατικό κίνημα έχουν μετατραπεί σε νεκροθάφτες των δικαιωμάτων των εργατών. Δεν πάει άλλο!


Ρήξη, ανατροπή των κομμάτων και πολιτικών που υπηρετούν τα συμφέροντα της πλουτοκρατίας. Ανυπακοή στα κελεύσματα της κυβέρνησης και των παπαγάλων τους που θέλουν να μας κάνουν συνένοχους στην κρίση τους για να γονατίσουμε, για να αυγατίσουν τα κέρδη τους.


ΟΛΟΙ ΣΤΟ ΔΡΟΜΟ ΤΟΥ ΑΓΩΝΑ

















Για τη Διοίκηση


Ο Πρόεδρος                                                                                                     Ο Γενικός Γραμματέας








Γιάννης Πάσουλας                                                                                          Κώστας Χαντζιάρας
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