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Η απονενοημένη πράξη, του συνάδελφού μας οικοδόμου στην Πάτρα να δώσει τέλος στη ζωή του γιατί δεν μπόρεσε να αντέξει τη δίχρονη ανεργία και τις συνέπειές της στη ζωή του και την οικογένειά του, δεν είναι τυχαία.


Σ΄ αυτή την πράξη τον οδήγησαν συγκεκριμένα κόμματα και πολιτικές, που ευθύνονται για την γιγάντωση της ανεργίας στον κλάδο των Κατασκευών, τη γενικότερη κατάσταση της εργατικής τάξης και των άλλων στρωμάτων.


Την ώρα που τα κέρδη των κατασκευαστικών εταιριών, με τις πλάτες των κυβερνήσεων ΝΔ και ΠΑΣΟΚ, γιγαντώνονται, οι εργάτες βάζουν τέλος στην απόγνωση με αυτοκτονία.


Είναι προκλητικά τα κέρδη τους. Μόνο στο πρώτο 9μηνο του 2009 οι εισηγμένες στο χρηματιστήριο κατασκευαστικές εταιρίες είχαν 169,5 εκατομμύρια κέρδη!


Την ώρα που η κυβέρνηση εν χορό  μοιράζει εκατομμύρια ευρώ στο κεφάλαιο, οι εργάτες ζουν στη μιζέρια, την εξαθλίωση, την απόγνωση.


Τις προηγούμενες μέρες, μόνο το υπουργείο Εργασίας, έκανε δώρο στο κεφάλαιο 220 εκατομμύρια ευρώ επιδοτώντας τις ασφαλιστικές εισφορές.


Την ώρα που η κυβέρνηση και το αρμόδιο υπουργείο Εργασίας αρνούνται να δώσουν επίδομα ανεργίας στον κλάδο 1.400 ευρώ, όπως διεκδικούμε, χαρίζουν 500 εκατομμύρια ευρώ επιδότηση από τον ΟΑΕΔ στην εργοδοσία και ας δηλώνει ο υπουργός πως δεν υπάρχει σάλιο στον Οργανισμό.


Την ώρα που οι εργοδότες με διάφορους τρόπους αρμέγουν το ΙΚΑ, ο υπουργός Εργασίας αρνείται τη θεώρηση των βιβλιαρίων υγείας των ανέργων.


Οι πολιτικές που εφαρμόστηκαν και εφαρμόζονται μέχρι σήμερα για την ανεργία επιβεβαιώθηκε στη ζωή ότι είναι αναποτελεσματικές γιατί κριτήριο έχουν το κέρδος του κεφαλαιοκράτη. Στόχος, ήταν και είναι η ανατροπή των εργασιακών σχέσεων, το κουρέλιασμα των δικαιωμάτων των εργατών.


Η ανεργία είναι παρούσα και θα γιγαντώνεται όσο γιγαντώνεται ο ανταγωνισμός του κεφαλαίου, όσο η ανάπτυξη κριτήριο θα έχει το κέρδος και όχι τις ανάγκες των εργαζομένων.


Οι επιπτώσεις του καπιταλιστικού τρόπου ανάπτυξης κάθε μέρα θα γίνονται όλο και πιο επώδυνες, θα μεγαλώνουν τα σημάδια στο κορμί της εργατικής τάξης.


Καλούμε τους οικοδόμους, άνεργους και εργαζόμενους, να συσπειρωθούν και να στρατευθούν στο ταξικό εργατικό κίνημα, να πλαισιώσουν τα σωματεία τους, να παλέψουμε όλοι μαζί για μόνιμη και σταθερή δουλειά, για μέτρα ανακούφισης των ανέργων, για μισθούς και μεροκάματα που να ανταποκρίνονται στις σύγχρονες ανάγκες μας.


Καλούμε τον κλάδο, όλους τους εργαζόμενους, να καταδικάσουν τις πολιτικές και συνδικαλιστικές δυνάμεις που στηρίζουν και προωθούν τις πολιτικές που δημιουργούν τη φτώχεια, την ανεργία, την εξαθλίωση, που κάτω από το βάρος των συνεπειών τους ο συνάδελφος από την Πάτρα οδηγήθηκε στο τραγικό τέλος. Να συνδέσουμε τον αγώνα για την επιβίωση με τον αγώνα για το δρόμο ανάπτυξης της κοινωνίας που τον πλούτο που παράγουμε θα τον διαφεντεύουμε εμείς και όχι τα παράσιτα της πλουτοκρατίας.








Για τη Διοίκηση


Ο Πρόεδρος                                                                                                                   Ο Γενικός Γραμματέας








Γιάννης Πάσουλας                                                                                                        Κώστας Χαντζιάρας
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