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Δ Ε Λ Τ Ι Ο    Τ Υ Π Ο Υ   -   Κ Α Τ Α Γ Γ Ε Λ Λ Ι Α





Η ΚΥΒΕΡΝΗΣΗ ΤΟΥ ΠΑΣΟΚ


ΣΤΕΛΝΕΙ ΣΤΟ ΕΚΤΕΛΕΣΤΙΚΟ ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ ΤΟΝ ΚΛΑΔΟ








Η Κυβέρνηση του ΠΑΣΟΚ δεν φθάνει που καταδικάζει την εργατική τάξη  στην φτώχεια, την ανέχεια και την εξαθλίωση, δεν φθάνει που κάνει μαύρη τη ζωή της εργατικής οικογένειας με τους αντεργατικούς, αντιασφαλιστικούς νόμους, παίρνει και πρόσθετα μέτρα να αφαιρεί τη ζωή των εργατών και στο χώρο δουλειάς. Έτσι με το υπό κατάθεση νομοσχέδιο για τις Επιθεωρήσεις Εργασίας καταργεί τις μεικτές επιτροπές ελέγχου. Όλα βορρά στα συμφέροντα του κεφαλαίου, από δικαιώματα μέχρι η ζωή των εργατών.


Ο ειδικός Γραμματέας του ΚΕΠΕΚ, Ν.Χάλαρης δικαιολόγησε την κατάργηση του συγκεκριμένου άρθρου με το εξής γελοίο επιχείρημα: «Αφού υπάρχουν οι τεχνικοί ασφαλείας και οι γιατροί εργασίας δεν έχουν λόγο ύπαρξης οι μεικτές επιτροπές». Δηλαδή, οι μηχανικοί ασφαλείας και οι γιατροί εργασίας που τους πληρώνει ο εργοδότης για να δουλεύουν για λογαριασμό του είναι δυνατόν να δουλεύουν και για το συμφέρον των εργαζομένων;


Καταγγέλλουμε την Κυβέρνηση του ΠΑΣΟΚ στον κλάδο των κατασκευών και γενικότερα στους εργαζόμενους, την θεωρούμε υπεύθυνη για τις ζωές που χάνονται και θα συνεχίσουν να χάνονται στα κάτεργα της εργοδοσίας. Σημερινή και προηγούμενες κυβερνήσεις είναι υπεύθυνες για τους χιλιάδες εργαζόμενους που δεν γύρισαν στα σπίτια τους, που σακατεύτηκαν στους χώρους δουλειάς. 


Καλούμε τους εργαζόμενους να βγάλουν συμπεράσματα και να καταδικάσουν κόμματα και πολιτικές που βάζουν πλάτη να αυγατίζουν τα κέρδη του κεφαλαίου, των μεγαλοεπιχειρηματιών, αδιαφορώντας για τη ζωή των εργατών.


Καλούμε την Κυβέρνηση, τον υπουργό Εργασίας κ. Α. Λοβέρδο να πάρουν πίσω το άρθρο κατάργησης των μεικτών επιτροπών ελέγχου.


Να πάρουν μέτρα για να γίνει αποτελεσματική η δουλειά των ΚΕΠΕΚ, να εξασφαλίσουν την ενίσχυση όλων των ΚΕΠΕΚ και των Επιθεωρήσεων Εργασίας με ειδικευμένο και έμπειρο προσωπικό.


Να εφοδιάσουν τις υπηρεσίες με το κατάλληλο μηχανολογικό εξοπλισμό ώστε να είναι αποτελεσματική η δουλειά τους.


Να καταργηθούν τα ΕΞΥΠ, οι τεχνικοί ασφαλείας και οι γιατροί εργασίας να ενταχθούν σε κρατικό σώμα ενταγμένο σε ένα αποκλειστικά δημόσιο, δωρεάν σύστημα Υγείας – Πρόνοιας.


Προειδοποιούμε τον υπουργό Εργασίας, θα είμαστε στα πόδια τους κάθε μέρα. Συνένοχοι στην αφαίρεση της ζωής των συναδέλφων μας δεν θα γίνουμε.





Για τη Διοίκηση


Ο Πρόεδρος                                                                 Ο Γενικός Γραμματέας








Γιάννης Πάσουλας                                                         Κώστας Χαντζιάρας
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