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Χαιρετίζουμε τους εκατοντάδες οικοδόμους εργαζόμενους του κλάδου που από κάθε γωνιά της Ελλάδας έφθασαν στην Αθήνα για να διαδηλώσουν ενάντια στην ανεργία, για να απαιτήσουμε μέτρα ανακούφισης των ανέργων, αναθέρμανσης της οικοδομικής δραστηριότητας.


Χαιρετίζουμε τους εργαζόμενους από άλλους κλάδους, το Μέτωπο Αγώνα Σπουδαστών (ΜΑΣ), τους Επαγγελματοβιοτέχνες (ΕΒΕ), που δήλωσαν με την παρουσία τους τη συμπαράστασή τους στον αγώνα του κλάδου.


Οι απαντήσεις του υπουργού Εργασίας κ. Λοβέρδου στους άνεργους του κλάδου είναι τουλάχιστον προκλητικές.





Αρνείται τη θεώρηση των βιβλιαρίων υγείας στους άνεργους, τους στερεί το δικαίωμα στην υγεία, την ιατρική, φαρμακευτική περίθαλψη, τους στερεί το δικαίωμα να πάνε τα παιδιά τους στο γιατρό.


Αρνείται έκτακτο επίδομα ανεργίας στον κλάδο τη στιγμή που δισεκατομμύρια ευρώ τα σπρώχνει μέσω ΟΑΕΔ στους μεγαλοκαρχαρίες.


Αρνείται συνολικά την ικανοποίηση των αιτημάτων που του θέσαμε.





Επιβεβαιώνεται για άλλη μια φορά ότι αυτές οι πολιτικές δεν μπορούν να δώσουν λύση στα προβλήματα του κλάδου και γενικότερα της εργατικής τάξης.


Καλούμε τον κλάδο σε διαρκή αγώνα, σε καθημερινή δράση, σε συσπείρωση στα σωματεία, σε όξυνση της πολιτικής, ιδεολογικής αντιπαράθεσης με τις δυνάμεις του κεφαλαίου, τον εργοδοτικό, κυβερνητικό συνδικαλισμό.


Η διέξοδος για την εργατική τάξη βρίσκεται στην ενίσχυση του μετώπου της εργατικής τάξης με τα άλλα λαϊκά στρώματα, στην καταδίκη του καπιταλιστικού τρόπου ανάπτυξης, στην οργάνωση της κοινωνίας σε άλλη βάση, που τον παραγόμενο πλούτο δεν θα τον διαφεντεύουν τα παράσιτα, αλλά θα διατίθεται για τις σύγχρονες και διευρυνόμενες ανάγκες της εργατικής τάξης. Σ΄ αυτή την κοινωνία θα βρει οριστική λύση το πρόβλημα της ανεργίας και συνολικά τα λαϊκά προβλήματα.








Για τη Διοίκηση


Ο Πρόεδρος                                                                 Ο Γενικός Γραμματέας








Γιάννης Πάσουλας                                                         Κώστας Χαντζιάρας
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