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Αθήνα, 12/1/2011

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

Η Ομοσπονδία Οικοδόμων και συναφών Επαγγελμάτων Ελλάδας καταγγέλλει την ποινικοποίηση των εργατικών αγώνων, την καταστολή και τρομοκράτηση των εργαζομένων που επιβάλει η κυβέρνηση στους εργαζόμενους των Μέσων Μαζικής Μεταφοράς (ΜΜΜ).

Είμαστε αλληλέγγυοι και στηρίζουμε τους αγώνες των εργαζομένων στα ΜΜΜ. Ο δικός τους αγώνας είναι αγώνας όλων των εργαζομένων.

Η ποινικοποίηση των αγώνων των εργαζομένων στα ΜΜΜ σημαδεύει συνολικά την εργατική τάξη και τους αγώνες της. Είναι άλλο ένα δείγμα της «δημοκρατικής» ευαισθησίας της κυβέρνησης. Όποιος δεν προσκυνάει πρέπει να τσακίζεται. Σηματοδοτεί την επιθετικότητα της και την αποφασιστικότητα της να περάσει δια πυρός και σιδήρου τα αντεργατικά μέτρα. 

Είναι όμως και σινιάλο για την εργατική τάξη για να κατανοήσει ότι δεν έχει άλλο δρόμο από την σύγκρουση, την ανατροπή των δυνάμεων του κεφαλαίου και της πολιτικής του. Είναι σινιάλο για να βγάλουν συμπεράσματα οι εργάτες, για να ξεπεράσουν κοινοβουλευτικές αυταπάτες, λογικές διαχείρισης του συστήματος. Αυτό το σύστημα με όποιο μείγμα πολιτικής και αν εμφανίζεται είναι βάρβαρο και εχθρικό για τους εργάτες, τα λαικά στρώματα. Δεν φτιασιδώνεται, μόνο ανατρέπεται.

Προειδοποιούμε την κυβέρνηση του ΠΑΣΟΚ, τους ομογάλακτους της, ΝΔ, ΛΑΟΣ, το κεφάλαιο και τους μηχανισμούς του. Οι εργάτες στα ΜΜΜ δεν είναι μόνοι τους. Έχουν την συμπαράσταση όλων των εργατών και των λαϊκών στρωμάτων που θίγονται από αυτήν την βάρβαρη πολιτική. Ο κοινωνικός αυτοματισμός θα πέσει στο κενό, η προσπάθεια να στρέψουν τον ένα κλάδο ενάντια στον άλλο, για να μας πελεκίσουν έναν, έναν, δεν βρίσκει πλέον γόνιμο έδαφος στην εργατική τάξη. Αργά αλλά σταθερά τα λαικά στρώματα τους παίρνουν χαμπάρι.

Δηλώνουμε την αλληλεγγύη μας στους εργαζόμενους των ΜΜΜ. Είμαστε δίπλα τους στο δρόμο του αγώνα και παλεύουμε ενάντια:

· Στην αντιλαϊκή πολιτική, το διαρκές μνημόνιο κυβέρνησης, τρόικας.

· Στην πολιτική των ιδιωτικοποιήσεων.

· Στην κατάργηση των ΣΣΕ, των κανονισμών προσωπικού, των ωραρίων.

· Στις αυξήσεις των τιμών των εισιτηρίων στις αστικές συγκοινωνίες και στον σιδηρόδρομο.

Διεκδικούμε 

· Ανάπτυξη για το λαό και όχι για τα μονοπώλια. 

· Κρατικό φορέα αστικών συγκοινωνιών που θα είναι λαϊκή περιούσια αποκλειστικά στην υπηρεσία του λαού.

· Ουσιαστικές αυξήσεις , κατώτερο μισθό 1400 ευρώ.

Για την Διοίκηση
Ο Πρόεδρος                                 
  
  


Ο Γενικός Γραμματέας

Γιάννης Πάσουλας                   
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