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Δ Ε Λ Τ Ι Ο    Τ Υ Π Ο Υ

Η απόφαση της Διοίκησης του Ι.Κ.Α., να καταργήσει 59 περιφερειακές υπηρεσίες, βρίσκεται στην κατεύθυνση προσαρμογής του μεγαλύτερου ασφαλιστικού οργανισμού στον εργασιακό μεσαίωνα που έκτισαν από κοινού οι Κυβερνήσεις της ΝΔ και του ΠΑΣΟΚ. Πρόκειται για απόφαση στα πλαίσια των αντιδραστικών αναδιαρθρώσεων, που συρρικνώνει τη δυνατότητα πρόσβασης των ασφαλισμένων στο Ι.Κ.Α., βαθαίνει την εμπορευματοποίηση των παροχών υγείας του οργανισμού, υποβαθμίζει τις υπηρεσίες προς τους ασφαλισμένους.

Οι αβανταδόροι της εμπορευματοποίησης της υγείας, σε όλες τις βαθμίδες και τις υποβαθμίσεις των υπηρεσιών εξυπηρέτησης των ασφαλισμένων, επικαλούνται σαθρά και ανεδαφικά επιχειρήματα για να στηρίξουν τις αντιδραστικές τους αποφάσεις. Λένε, «κριτήριο είναι ο αριθμός δικαιούχων περίθαλψης, ο αριθμός των συναλλαγών στις παροχές και ο αριθμός κατάθεσης περιοδικών δηλώσεων από τους εργοδότες». Πρόκειται για πολιτική απάτη! Αυτές οι συναλλαγές έχουν μια αφετηρία, όσο αυξάνεται η ανεργία, η υποαπασχόληση, όσο το Ι.Κ.Α. θα κάνει πλάτες στους εργοδότες να εισφοροδιαφεύγουν, ο αριθμός των συναλλαγών θα μειώνεται. Την ευθύνη λοιπόν για τη μείωση των συναλλαγών δεν την έχουν οι εργαζόμενοι. Αιτία είναι η πολιτική του κεφαλαίου που εφαρμόζει η Κυβέρνηση με τους συνεταίρους της και καθημερινά πολλαπλασιάζει τη φτώχεια, την ανεργία, την ανέχεια.

Επίσης, η Διοίκηση του Ι.Κ.Α. και η Κυβέρνηση επιβεβαιώνουν ότι ο οργανισμός λειτουργεί όχι με κριτήριο την εξυπηρέτηση των ασφαλισμένων και την προσφορά ικανοποιητικών υπηρεσιών, αλλά ως κρατικός καπιταλιστής. Είναι φανερό, ότι και με αυτό τον τρόπο θα οδηγήσουν χιλιάδες εργαζόμενους, που θα αγανακτούν στις ουρές των υπηρεσιών του Ι.Κ.Α., στα νύχια των αρπακτικών των διαφόρων εργαστηρίων, ιατρείων, ιδιωτικών νοσοκομείων και διαφόρων αεριτζήδων που θα εξυπηρετούν με το αζημίωτο.

Καλούμε την Κυβέρνηση, τη Διοίκηση του Ι.Κ.Α., να πάρουν πίσω την αναχρονιστική, κατάπτυστη  απόφαση που την βάπτισαν «εκσυγχρονισμό».

Καλούμε τα σωματεία της δύναμης της Ομοσπονδίας, τους συναδέλφους, να μην επιτρέψουν να κλείσουν περιφερειακές υπηρεσίες. Συντονισμένα, με τους άλλους εργαζόμενους, να βάλουμε φρένο στην ασυδοσία, να διεκδικήσουμε αποκλειστικά δημόσιο, ενιαίο, δωρεάν, καθολικό σύστημα Υγείας, αναπτυγμένο σε όλες τις βαθμίδες, ώστε να καλύπτει πλήρως τις ανάγκες των λαϊκών οικογενειών.
Για τη Διοίκηση
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