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Αθήνα, 28/2/2011

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ
Νέα πρόκληση της πλειοψηφίας του Διοικητικού Συμβουλίου του Οργανισμού Εργατικής Κατοικίας (Ο.Ε.Κ.) σε βάρος των δικαιούχων του.
Η Διοίκηση του Ο.Ε.Κ., στην συνεδρίαση της στις 25 Φλεβάρη, αποφάσισε το πάγωμα όλων των προγραμμάτων του Οργανισμού εξαιρώντας το επίδομα ενοικίου για το 2009 και μάλιστα με δυσμενέστερους όρους. Η εισήγηση της Προέδρου για την τύχη του οργανισμού δεν είχε καμία σχέση με την αγωνία χιλιάδων δικαιούχων που ανελλιπώς πληρώνουν εισφορές με την ελπίδα ότι κάποτε θα βοηθηθούν από τον οργανισμό να αποκτήσουν στέγη. 

Αντίθετα, αυθαίρετα, χωρίς στοιχεία και κλείνοντας τα μάτια στον οικονομικό στραγγαλισμό που τον έχουν οδηγήσει οι κυβερνήσεις της ΝΔ και του ΠΑΣΟΚ, και το ΙΚΑ που παράνομα παρακρατεί τις εισφορές των εργαζομένων από την συνείσπραξη, αποφάνθηκαν να παγώσουν ξανά όλα τα προγράμματα.

Η Πρόεδρος και το Διοικητικό Συμβούλιο αυθαιρετούν γιατί:

· Από την μια επικαλούνται στατιστικά στοιχεία –στοιχεία άλλων φορέων και υπηρεσιών και από την άλλη ισχυρίζονται ότι συνεχίζουν να συλλέγουν στοιχεία.

· Αφού δεν έχουν επαρκή στοιχεία πως προτρέχουν σε προτάσεις για την τύχη του οργανισμού;
· Δεν απαντούν γιατί το ΙΚΑ δεν δίνει δεκάρα από τα εισπραγμένα 2 δις ευρώ και γιατί από την είσπραξη των 50 εκατ. ευρώ το μήνα, δίνει στον οργανισμό 15-20%.

· Δεν λένε κουβέντα για το πάρτι που έγινε με τα λεφτά των εργαζομένων στο Ολυμπιακό χωριό και όχι μόνο, από τις κατασκευαστικές εταιρίες.

· Δεν λένε κουβέντα για την τιμή του τετραγωνικού μέτρου στο Ολυμπιακό Χωριό και ότι πρέπει να απαιτήσουν να πληρώσουν την διαφορά αυτοί που θησαύρισαν.

· Δεν λένε κουβέντα για τις ευθύνες των κυβερνήσεων ΝΔ & ΠΑΣΟΚ, όπου τον ΟΕΚ τον είχαν παραμάγαζο για να εξοφλούν προεκλογικά γραμμάτια.

Η Πρόεδρος και το Δ.Σ. κάνουν και άλλους ακροβατισμούς. Λένε:

· Το επίδομα ενοικίου να αφορά συγκεκριμένες ομάδες, π.χ. συνταξιούχους και όχι το σύνολο των δικαιούχων. Δηλαδή αφού πετσόκοψαν στους συνταξιούχους τις συντάξεις και τους αφαίρεσαν άδειες και επιδόματα αδείας, τώρα θα κάνουν κοινωνική πολιτική με τα λεφτά που ανήκουν σε όλους τους δικαιούχους.

· Βασικός παράγοντας, προτεραιότητα στα προγράμματα του ΟΕΚ γίνεται το πλήθος των ενσήμων, δηλαδή πλήρης ανταποδοτικότητα, αφαίρεση κάθε ίχνους κοινωνικού κριτηρίου.

· Δάνεια από κεφάλαια του ΟΕΚ να δικαιούνται όσοι έχουν υψηλά εισοδήματα. Δηλαδή να εξασφαλίσει ο ΟΕΚ δάνεια στους διευθυντές των επιχειρήσεων. 

Η Πρόεδρος απέφυγε να ανοίξει το καυτό ζήτημα για το τι θα γίνει με τους υπό κατασκευή οικισμούς, την εξασφάλιση της απρόσκοπτης ολοκλήρωσης τους, όπως επίσης δεν έδωσε καμία διευκρίνιση για το κατασκευαστικό πρόγραμμα. Είναι φανερό ότι επιδιώκουν την απαξίωση των προγραμμάτων του Οργανισμού και παράλληλα την απαξίωση του προσωπικού.

Επίσης οι όροι για την επιδότηση ενοικίου για το 2009 είναι προκλητικοί. Σε περίοδο ανεργίας, ακρίβειας, περίοδο που δυσκολεύεται η εργατική οικογένεια να εξασφαλίσει τα ελάχιστα οι όροι για την επιδότηση ενοικίου γίνονται αυστηρότεροι, πετούν έξω χιλιάδες δικαιούχους. Το πόσο προκλητικοί είναι, φτάνουν μόνο δύο στοιχεία για να αποδειχτεί:

α) δικαιούχος νιόπαντρος από 1400 Ημέρες Εργασίας(Η.Ε.) που απαιτούνταν μέχρι σήμερα, το όριο αυξήθηκε στις 1900 Η.Ε. Δηλαδή σε περίοδο ανεργίας και με δεδομένα τα εργαλεία που παρέχει η κυβέρνηση στους εργοδότες για να κλέβουν την ασφάλιση των εργαζομένων να τους απασχολούν όπως και όποτε θέλουν με ελαστικές σχέσεις εργασίας, υπολογίζουν οι νέοι να παντρεύονται στα 40-45 για να είναι δικαιούχοι του επιδόματος ενοικίου.

Β) ο μακροχρόνια άνεργος δεν φτάνει που είναι άνεργος, του αύξησαν τις Η.Ε. για να είναι δικαιούχος, για τον έγγαμο από 1200 Η.Ε. στις 2000 Η.Ε., για τον έγγαμο με ένα παιδί από 1200 Η.Ε. στις 1800 Η.Ε., με δύο παιδιά από 1200 Η.Ε. στις 1600 Η.Ε. και συνεχίζει η πολιτική της κατεδάφισης.

Γίνεται φανερό ότι χρησιμοποιούν τις εισφορές των εργαζόμενων για να κλείσουν άλλες τρύπες. Το ΙΚΑ αφού τίναξε την μπάνκα στον αέρα, με ομόλογα, χρηματιστήριο και διευκολύνσεις του κεφαλαίου, τώρα καταβροχθίζει και ότι έχει μείνει στους οργανισμούς.

Καλούμε τους δικαιούχους, τους εργαζόμενους του Οργανισμού, που διαπιστώνουν ότι κάθε μέρα μαζί με τον Οργανισμό οδηγούν και τους ίδιους  στην απαξίωση,  που ζουν καθημερινά το άγχος της επόμενης ημέρας, αγωνιούν για το ποια θα είναι η τύχη του οργανισμού, να συσπειρωθούν μαζί με τους οικοδόμους και τους άλλους εργαζόμενους για να βάλουμε φρένο στην κατρακύλα του Οργανισμού. Να υποχρεώσουμε Διοίκηση και πολιτική ηγεσία να πάρουν μέτρα αναθέρμανσης όλων των προγραμμάτων με εξαίρεση την τραπεζική αφαίμαξη. 

Προειδοποιούμε τους εργαζόμενους του ΟΕΚ ότι η τακτική όσων πιστεύουν πως κόβοντας στην μέση την επιδότηση ενοικίου θα σώσει τον οργανισμό και τους εργαζόμενους είναι κοντόφθαλμη και αδιέξοδη. Είναι φιλοτομαριστική και απεμπολεί το στοιχείο της ενιαίας πάλης και αλληλεγγύης της εργατικής τάξης. Η εργασία και η αξιοπρέπεια των εργαζομένων του ΟΕΚ εξασφαλίζεται μόνο όταν ο Οργανισμός λειτουργεί κανονικά και εξυπηρετεί τους δικαιούχους του.

Καλούμε σωματεία, Ομοσπονδίες, όλους τους δικαιούχους και τους εργαζόμενους του ΟΕΚ σε πλατιά σύσκεψη στις 11 Μάρτη και ώρα 18:30 στα Γραφεία του Συνδικάτου Οικοδόμων Αθήνας (Βερανζέρου 1) για να κουβεντιάσουμε τις πρωτοβουλίες που θα αναπτύξουμε για να μην βάλει η κυβέρνηση και οι άνθρωποι της στο Διοικητικό Συμβούλιο του Ο.Ε.Κ., την ταφόπλακα στον Οργανισμό για να διεκδικήσουμε:

· Να σταματήσει ο ΟΕΚ να είναι παραμάγαζο της εκάστοτε κυβέρνησης.

· Να σταματήσει να στέλνει πελάτες στις τράπεζες

· Να ενισχύσει το κατασκευαστικό του πρόγραμμα για φθηνή και καλή κατοικία για τους δικαιούχους.

· Να εξασφαλίσει άτοκα δάνεια στους δικαιούχους από δικά του κεφάλαια στο ύψος της αξίας της κατοικίας.

· Μόνιμη και σταθερή δουλειά με μισθούς που να καλύπτουν τις πραγματικές ανάγκες των εργαζομένων του Οργανισμού.

· Να σταματήσουν οι εκβιασμοί των εργαζομένων και η ανακύκλωση τους με κομματικά κριτήρια.

Για την Διοίκηση
Ο Πρόεδρος                                 
  
  



Ο Γενικός Γραμματέας
Γιάννης Πάσουλας                   
    

  


Κώστας Χαντζιάρας
1

