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Δ Ε Λ Τ Ι Ο    Τ Υ Π Ο Υ

Η Κυβέρνηση του ΠΑΣΟΚ μεθοδικά οδηγεί τον Οργανισμό Εργατικής Κατοικίας (ΟΕΚ) στο κλείσιμο. Φαίνεται ότι ψάχνει την αιτία για να γυρίσει το κλειδί στην πόρτα.

Αυτό εισπράξαμε στη συνάντηση που είχε η Ομοσπονδία μας μαζί με άλλα συνδικάτα του Ιδιωτικού τομέα, το ΠΑΜΕ και το Σύλλογο υπαλλήλων του ΟΕΚ, με το Διοικητή του ΙΚΑ, Ροβέρτο Σπυρόπουλο.
Στην απαίτησή μας, το ΙΚΑ να καταβάλει στον Οργανισμό τις τρέχουσες εισφορές των εργαζομένων και να αποπληρώσει το χρέος των 2 δις προς τον ΟΕΚ, ο Διοικητής του ΙΚΑ απάντησε στεγνά–ψυχρά, «Δεν μπορώ να δώσω τίποτα πάνω από τα 30 εκατομμύρια που δίνουμε κάθε μήνα στον Οργανισμό», δηλαδή τα λειτουργικά έξοδα.
Οι δικαιολογίες περίσσεψαν. Ανακάλυψε χρέη των εργοδοτών, όμως τα 2 δις δεν είναι χρέη, είναι εισφορές που έχουν πληρώσει οι εργαζόμενοι τα προηγούμενα χρόνια. Τα 50 εκατομμύρια εισφορές που εισπράττει το ΙΚΑ, κάθε μήνα, είναι μετρητά, δεν είναι χρέος.
Ανακάλυψε προγράμματα του Οργανισμού έξω από τις δυνατότητές του. Κλείνει όμως τα μάτια στην οικονομική αιμορραγία του Οργανισμού από την κατασκευή του Ολυμπιακού χωριού. Κάνει πως δεν ξέρει ότι για χρόνια ο ΟΕΚ ήταν συνέταιρος με τις τράπεζες και τα αρπακτικά του κατασκευαστικού κλάδου.

Ελπίζει, είπε στην είσπραξη των οφειλών στο ΙΚΑ με διάταξη στο νέο νόμο, που έχει καταθέσει στη Βουλή το ΠΑΣΟΚ για διακανονισμό στους εργοδότες που χρωστάνε. Ξεχνάει όμως ότι από το 1982 έχουν κατ΄ επανάληψη γίνει τέτοιοι διακανονισμοί από τις κυβερνήσεις του ΠΑΣΟΚ και της ΝΔ για είσπραξη των οφειλών των εργοδοτών και οι μόνοι κερδισμένοι είναι τα χαϊδεμένα παιδιά τους, το κεφαλαίο, που πλήρωσαν 3-4 δόσεις και μετά το στρίψανε.
Και επιπλέον, ο νέος νόμος απαγορεύει τον πλειστηριασμό για οφειλές μέχρι 300 χιλιάδες ευρώ. Πρόκειται, στην ουσία, για διευκόλυνση των μεγαλοοφειλετών, οι οποίοι μόνιμα εισφοροδιαφεύγουν, εισπράττουν τη συμμετοχή των εργαζομένων και στο ΙΚΑ δεν αποδίδουν τίποτα.
Καλούμε όλους τους δικαιούχους, τους εργαζόμενους του Οργανισμού Εργατικής Κατοικίας σε κοινό αγώνα, με κάθε μορφή πάλης, να βάλουμε φρένο στα σχέδια κατεδάφισης του ΟΕΚ.

Καλούμε σε μαζική συγκέντρωση διαμαρτυρίας στις 29 Μάρτη, στις 10:30, έξω από το υπουργείο Εργασίας (Πειραιώς).

Απαιτούμε:

· Να ξεπαγώσουν τα προγράμματα του Οργανισμού.

· Να κόψει τον ομφάλιος λώρο με τις τράπεζες και τους άλλους αετονύχηδες.

· Να ενισχύσει το κατασκευαστικό πρόγραμμα.

· Να δώσει άτοκα δάνεια από δικά του κεφάλαια στους δικαιούχους.
· Να εξασφαλιστεί μόνιμη και σταθερή δουλειά για τους εργαζόμενους του Οργανισμού, με μισθούς που να ανταποκρίνονται στις σύγχρονες ανάγκες τους.

Για τη Διοίκηση

Ο Πρόεδρος                                                                                               Ο Γενικός Γραμματέας

Γιάννης Πάσουλας                                                                                      Κώστας Χαντζιάρας

