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Αθήνα, 24/5/2011

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

Η Ομοσπονδία Οικοδόμων εκφράζει την συναδελφική και έμπρακτη αλληλεγγύη της, στον αγώνα των εργαζομένων στις Βιομηχανίες Χάρτου και των εργατοϋπαλλήλων Γάλακτος-τροφίμων και Ποτών που δίνουν την μάχη της επιτυχίας της απεργίας που έχουν αποφασίσει οι Ομοσπονδίες Τύπου-Χάρτου και Γάλακτος-Τροφίμων-Ποτών στις 2 Ιούνη για την υπογραφή ικανοποιητικών Συλλογικών Συμβάσεων Εργασίας.

Αυτός ο αγώνας είναι αγώνας όλων των εργαζομένων. Δεν έχει στενά το χαρακτήρα υπογραφής της κλαδικής Σύμβασης αλλά κοντράρει και σε μια σχεδιασμένη επίθεση Ε.Ε., Δ.Ν.Τ., Σ.Ε.Β., κυβέρνησης που στοχεύει στην κατάργηση των ΣΣΕ και την αντικατάσταση τους με προσωπικές συμβάσεις. Συγκρούεται με την προσπάθεια κατάργησης της όποιας νομικής ή συμβατικής προστασίας των εργαζομένων, για να έχουν λυμένα τα χέρια τους να κάνουν φθηνότερους τους εργάτες, για να πολλαπλασιάσουν τα κέρδη τους.

Μια τέτοια εξέλιξη δεν θα είναι ολέθρια μόνο για τους παραπάνω εργαζόμενους αλλά συνολικά για την εργατική τάξη.

Καλούμε τους οικοδόμους, τα σωματεία, τις δυνάμεις της Ομοσπονδίας να εκφράσουν πολύπλευρα την αλληλεγγύη τους στους συναδέλφους, με ψηφίσματα και βοήθεια στην περιφρούρηση του αγώνα. 

Σήμερα περισσότερο από ποτέ η συναδελφική αλληλεγγύη είναι ασπίδα στην επίθεση που δέχεται η εργατική τάξη και το ταξικό κίνημα στην προσπάθεια οργάνωσης των αγώνων της εργατικής τάξης στην σύγκρουση με το κεφάλαιο και το πολιτικό του προσωπικό.

Για την Διοίκηση
Ο Πρόεδρος                                  


Ο Γενικός Γραμματέας
Γιάννης Πάσουλας                   
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