ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΟΙΚΟΔΟΜΩΝ & ΣΥΝΑΦΩΝ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΩΝ ΕΛΛΑΔΑΣ
FEDERATION OF CONSTRUCTION WORKERS AND ALLIED TRADES OF GREECE

FEDERATION DES SYNDICATS DES TRAVAILLEURS DU BATIMENT ET DES METIERS ANNEXES DE GRECE

ΓΡΑΦΕΙΑ : ΖΗΝΩΝΟΣ 7-9, 104 31, ΑΘΗΝΑ    OFFICE : 7-9 ZINONOS STR., 104 31, ATHENS

( 5225234 - 5243785,  FAX : 5239655 , E-MAIL: omoikel5@otenet.gr

ΑΡΙΘΜΟΣ ΕΓΚΡΙΤΙΚΗΣ ΑΠΟΦΑΣΕΩΣ ΑΡΧΙΚΟΥ ΚΑΤΑΣΤΑΤΙΚΟΥ 8693/1953
Αριθ. Πρωτ.:22678








Αθήνα, 20/6/2011

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

Ο ΣΕΒ, οχυρωμένος πίσω από τη νομική κάλυψη που του παρέχει ο Νόμος του ΠΑΣΟΚ σχετικά με την υπογραφή των κλαδικών συμβάσεων, στην συνάντηση για την διαπραγμάτευση των 6 Σ.Σ.Ε. που συνυπογράφουμε πρότεινε μηδενικές αυξήσεις. Δεν παίρνει υπόψη και δεν συζητάει ούτε το 1,7 της Ε.Γ.Σ.Σ.Ε.

Γίνεται φανερό ότι ο ΣΕΒ χρησιμοποιεί τα εργαλεία που του παρέχει το πολιτικό του προσωπικό και οι άνθρωποι τους στη ΓΣΕΕ για να καταργήσουν τις Σ.Σ.Ε.

Αυτός είναι ο στόχος τους. Να απαλλαγούν από κάθε νομική και συμβατική προστασία των εργαζομένων. Θέλουν εργάτες χωρίς δικαιώματα, αναλώσιμα υλικά για να αυγατίζουν τα κέρδη τους. Καλύπτονται πίσω από την κρίση τους για να επισπεύσουν μέτρα που τα είχαν προαποφασίσει μαζί με τα κόμματα του κεφαλαίου.

Τα σχέδια τους θα βρουν απέναντι τους εργάτες, εργάτριες, αποφασισμένους να συγκρουστούν με αυτές τις επιλογές. Δεν θα επιτρέψουμε να ζήσουμε εμείς και τα παιδιά μας χωρίς δουλειά, χωρίς δικαιώματα. Δεν θα επιτρέψουμε να ανατρέψουν ότι κατακτήθηκε με αίμα και αγώνα. Δεν θα τους κάνουμε το χατίρι να γυρίσουμε σε μεσαιωνικές συνθήκες δουλειάς και διαβίωσης.

Δεν θα επιτρέψουμε να ισοπεδώσουν τη ζωή της νεολαίας, να της αφαιρέσουν το δικαίωμα στην δουλειά με δικαιώματα, στη δημιουργία οικογένειας.

Καλούμε όλους τους εργαζόμενους  του κλάδου:

· Να καταδικάσουν την κυβέρνηση του ΠΑΣΟΚ, τη ΝΔ και όλες τις δυνάμεις που με τον ένα ή άλλο τρόπο στηρίζουν αυτές τις πολιτικές.

· Να απεγκλωβιστούν από τα κόμματα της εξουσίας, να παλέψουν για την ισχυροποίηση της συμμαχίας της εργατικής τάξης με τα άλλα λαικά στρώματα, προϋπόθεση για να γίνεται δυνατότερο και αποτελεσματικότερο το μέτωπο της αντίστασης και της ανατροπής.

· Να οργανωθούν στα σωματεία τους, με αποφασιστικότητα να καταδικάσουν τον κυβερνητικό εργοδοτικό συνδικαλισμό δίνοντας δύναμη στο ταξικό εργατικό κίνημα.

· Να ανεβάσουν τον βαθμό οργάνωσης και αντιπαράθεσης στον τόπο δουλειάς με την εργοδοσία και τους ανθρώπους της. Κάθε τόπος δουλειάς να γίνει μετερίζι αγώνα και διεκδίκησης καλύτερων συνθηκών δουλειάς, καλύτερων μεροκάματων, δουλειάς με δικαιώματα.

· Να δώσουμε μαχητική απάντηση στο ψευτοτσαμπουκά του ΣΕΒ, στην άρνηση να υπογράψει Σ.Σ.Ε. Να τον υποχρεώσουμε με τον συνεχή και αταλάντευτο αγώνα μας σε υποχώρηση, στην υπογραφή ικανοποιητικών Σ.Σ.Ε.

· Να ενισχύσουμε τις κοινές μας προσπάθειες με τις άλλες Ομοσπονδίες που είμαστε στον ίδιο βηματισμό και παλεύουν για την υπογραφή Σ.Σ.Ε.

Τέλος καλούμε όλους τους εργαζόμενους του κλάδου σε μαζική συμμετοχή στην οργάνωση και περιφρούρηση της 48ωρης απεργίας όταν αρχίσει η συζήτηση του μεσοπρόθεσμου στη Βουλή.

Σε αυτήν την αναμέτρηση να μην λείψει κανείς.

Για την Διοίκηση
Ο Πρόεδρος                                  




Ο Γενικός Γραμματέας
Γιάννης Πάσουλας                   
  



Κώστας Χαντζιάρας
1

