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Αθήνα, 7/9/2011

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

Η πλειοψηφία της Διοίκησης του Οργανισμού Εργατικής Κατοικίας αποφάσισε την συμμετοχή στο Πρόγραμμα Ανταλλαγής Ομολόγων, με  βάση της συμφωνία της 21ης Ιουλίου, με ένα ομόλογο που διαθέτει 39 εκατομμυρίων ευρώ, το οποίο λήγει τον Δεκέμβρη του 2011. Τη διαδικασία, δηλαδή, εκείνη που φορτώνει το κόστος της καπιταλιστικής κρίσης, στα πλαίσια της ελεγχόμενης καταστροφής κεφαλαίων, στις πλάτες της εργατικής τάξης.

Η Πρόεδρος του Οργανισμού, αναμασώντας τα επιχειρήματα της κυβέρνησης, έκανε και ένα βήμα μπροστά από το παλιότερο επιχείρημα ότι με την επένδυση των αποθεματικών παίρνουν αξία οι εισφορές των εργαζομένων, και ζήτησε οι εργαζόμενοι να βάλουν πλάτη για τη «διάσωση της ελληνικής οικονομίας». Δεν μπορεί, όπως είπε, να συμμετέχουν οι τράπεζες που έχουν ομόλογα στην Ελλάδα και το εξωτερικό, δεν μπορεί να ζητάμε να συμμετέχουν στο «σχέδιο διάσωσης» η Δανία, η Ολλανδία κλπ. και εμείς να μην συμμετέχουμε. Πρόκειται για εμπαιγμό άνευ προηγουμένου.

Η συμμετοχή ή όχι των άλλων χωρών στο «σχέδιο διάσωσης», το κούρεμα του χρέους, κριτήριο έχει ποια αστική τάξη θα επιμεριστεί το μικρότερο κόστος από την καπιταλιστική κρίση, ποια θα κερδίσει περισσότερα από την σφαγή του ελληνικού και γενικότερα των ευρωπαϊκών λαών. Η Διοίκηση του ΟΕΚ δεν έχει καμιά δουλειά και καμία εξουσιοδότηση από τους δικαιούχους να συμμετέχει σε επενδυτικά προγράμματα, με ομόλογα, μετοχές κλπ. Αποστολή του Οργανισμού είναι να εξασφαλίζει φθηνή και καλή κατοικία στους δικαιούχους. Οι απώλειες που υπάρχουν από τις «επενδύσεις» του Οργανισμού σε ομόλογα να καλυφθούν 100% από το ελληνικό κράτος. Το επιχείρημα, ότι αυτό είναι αδύνατο λόγω οικονομικής καχεξίας είναι πέρα για πέρα σαθρό, αφού οι ελληνικές τράπεζες καρπώθηκαν 100 δις ευρώ από κρατικές επιχορηγήσεις τα τρία τελευταία χρόνια.

Ο Οργανισμός για δυο χρόνια κρατά παγωμένα τα προγράμματα του και μάλιστα σε μια περίοδο που χιλιάδες εργάτες, εργάτριες συνταξιούχοι, νέα ζευγάρια θέλουν ένα μισθό για το ενοίκιο ή αδυνατούν να το πληρώσουν. Χιλιάδες οικογένειες ζουν σε σπίτια ακατάλληλα και σε υπόγεια. Δεν χωράει αμφιβολία ότι ΝΔ και ΠΑΣΟΚ έχουν απόλυτα την ευθύνη για την κατάσταση του Οργανισμού, έχουν ευθύνη βεβαίως και οι εκάστοτε Διοικήσεις που πλειοψηφούσαν στον Οργανισμό.

Απαιτούμε καμία ένταξη των αποθεματικών του Οργανισμού στο πρόγραμμα ανταλλαγής ομολόγων. 

Τώρα να διοχετευτεί το σύνολο της ονομαστικής αξίας του ομολόγου για την κατασκευή κατοικιών. 

Να ξεπαγώσουν άμεσα όλα τα προγράμματα του Οργανισμού. 


Για την Διοίκηση

Ο Πρόεδρος                                  





Ο Γενικός Γραμματέας

Γιάννης Πάσουλας                   
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