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Αθήνα, 3/10/2011

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

Καμία αναμονή, καμία πίστωση χρόνου. Κανένας δεν θα σωθεί από μόνος του από την βαρβαρότητα της κυβέρνησης, την επίθεση σε βάρος των εργαζομένων στο Δημόσιο και τον Ιδιωτικό Τομέα.

Τέρμα οι αυταπάτες, τα μέτρα δεν παίρνονται για να σωθεί ο λαός αλλά για να σωθούν οι καπιταλιστές.

Η εργασιακή εφεδρεία που οδηγούν τους εργαζόμενους του Δημόσιου και ευρύτερου δημόσιου τομέα είναι προαποφασισμένη επιλογή των δυνάμεων του κεφαλαίου και του πολιτικού τους προσωπικού. Σήμερα αναμασούν την καπιταλιστική κρίση για να επιταχύνουν την κατάργηση της μονιμότητας και να βγάλουν μαζικά χιλιάδες εργαζόμενους στην ανεργία. 

ΠΑΣΟΚ, ΝΔ, ΛΑΟΣ χύνουν δηλητήριο κάθε μέρα για να χωρίσουν τους εργαζόμενους σε προκομμένους του ιδιωτικού τομέα και σε τεμπέληδες του δημοσίου. Προσπαθούν να πείσουν το λαό ότι η αντίθεση δεν είναι ανάμεσα στο κεφάλαιο και την εργασία αλλά ανάμεσα στους εργαζόμενους του ιδιωτικού και του δημόσιου τομέα.

Το διαίρει και βασίλευε είναι παλιά τέχνη που την αξιοποίησαν τα κόμματα του κεφαλαίου ΝΔ και ΠΑΣΟΚ και στο παρελθόν, για να περάσουν την πολιτική κατεδάφισης των δικαιωμάτων των εργαζομένων. Η εργασιακή εφεδρεία που οδηγούν τους εργαζόμενους του Δημοσίου είναι ο εφεδρικός στρατός που θα ασκεί πίεση στο εργατικό κίνημα να κάνει υποχώρηση, να μειώνει τις απαιτήσεις του απέναντι στην εργοδοσία και στο κεφάλαιο. Θα τον αξιοποιούν ως μηχανισμό χειραγώγησης της εργατικής τάξης.

Η στράτευση σήμερα στο ταξικό κίνημα, με την παράλληλη αποδυνάμωση του κυβερνητικού εργοδοτικού συνδικαλισμού είναι μονόδρομος για όλους τους εργαζόμενους, δημόσιου και ιδιωτικού τομέα. Η σύμβαση του απόλυτου ξεπουλήματος των εργαζομένων στον ΟΤΕ από την ΟΜΕ-ΟΤΕ, αφαιρεί και το τελευταίο φύλλο συκής του συνδικαλιστικού επιτελείου της τρόικας. Είναι η τροχιοδεικτική βολή για τον ιδιωτικό και τον δημόσιο τομέα. Είναι το νέο μοντελάκι που πλασάρεται από αυτές τις δυνάμεις με το ερώτημα μείωση των μισθών ή απολύσεις, εγκλωβίζοντας τους εργαζόμενους στη λογική της διαχείρισης και της διαιώνισης της εκμετάλλευσης.  

Είναι ζήτημα ζωής σήμερα οι εργαζόμενοι να πετάξουν το δαχτυλίδι στα κόμματα του κεφαλαίου ΝΔ-ΠΑΣΟΚ-ΛΑΟΣ. Είναι πρώτης γραμμής ζήτημα η οργάνωση της πάλης των εργαζομένων στο Δημόσιο και ιδιωτικό τομέα ενάντια στα χαράτσια, τις απολύσεις, την εφεδρεία, τις ανατροπές στην κοινωνική ασφάλιση, την παιδεία, την υγεία, τις εργασιακές σχέσεις. Στις σημερινές ιδιαίτερες συνθήκες όξυνσης της επίθεσης του κεφαλαίου με κάθε τρόπο και μορφή η ταξική αλληλεγγύη είναι ζήτημα ζωής για να γίνεται στέρεα και αποτελεσματική η λαϊκή πάλη. 

Για την Διοίκηση
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