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Καταγγέλλουμε την επίθεση των φασιστοειδών τραμπούκων σε βάρος των συναδέλφων μας οικοδόμων, στελεχών του ΠΑΜΕ, Σωτήρη Γκίκα, Πρόεδρου του Εργατικού Κέντρου Ηγουμενίτσας και Γιάννη Δημητρίου, Πρόεδρου του Σωματείου Οικοδόμων Ηγουμενίτσας.

Η επίθεση αυτή, που εκτυλίχτηκε έξω από τα ΤΕΙ Ηγουμενίτσας, δεν είναι τυχαία. Εδράζεται σε ένα γενικευμένο σχεδιασμό σε βάρος του ταξικού εργατικού κινήματος, είναι μέρος του σχεδιασμού των δυνάμεων που έστησαν τη δολοφονική προβοκάτσια στο Σύνταγμα στην απεργία της 20 Οκτώβρη και τη δολοφονική επίθεση στην ΜΑΡΦΙΝ, την ημέρα ψήφισης του μνημονίου, στις 5 Μάη. Εκτελούν διατεταγμένη υπηρεσία, είναι εκτελεστές συγκεκριμένων εντολών.

Στόχος τους, είναι να επικρατήσει σιγή νεκροταφείου στο εργατικό σπουδαστικό κίνημα, σε κάθε κίνημα που μπαίνει εμπόδιο στα σχέδια και τις επιδιώξεις των μονοπωλίων και των μηχανισμών που θέλουν το λαό υποταγμένο, σκυμμένη την εργατική τάξη, τα λαϊκά στρώματα, για να σφίγγουν ανενόχλητοι τη θηλιά στο λαιμό τους, να περάσουν τα αντιλαϊκά μέτρα χωρίς τη λαϊκή αντίσταση.
Το ταξικό κίνημα τους έχει αποκαλύψει. Έχει αποκαλύψει τα σχέδιά τους, τη μήτρα που τους γεννά. Έχει πείρα και δεν θα παρασυρθεί σε τυχοδιωκτισμούς και άσκοπες ενέργειες. Δεν τρομοκρατείται. Τα σχέδιά τους θα τα αχρηστεύσει η πάλη της εργατικής τάξης και των άλλων λαϊκών στρωμάτων.
Η κυβέρνηση του ΠΑΣΟΚ έχει τεράστιες ευθύνες, όπως ευθύνες έχουν και τα κόμματα που παίρνουν υπό την προστασία τους την κουκούλα και κάθε είδους φασιστοειδή. Ευθύνη έχουν κόμματα και συνδικαλιστικές παρατάξεις, Διοικητικά Συμβούλια, που υπονομεύουν και συκοφαντούν το ταξικό κίνημα γιατί περιφρουρεί τις συγκεντρώσεις του και δεν αφήνει φασιστοειδή να τις διαλύσουν.

Καλούμε τους οικοδόμους, τους εργαζόμενους σε όλη τη χώρα, μαζικά, μαχητικά να καταγγείλουν αυτές τις ενέργειες και τις πολιτικές που τις εκτρέφουν.

Τους καλούμε σε ετοιμότητα και επαγρύπνηση, για να ματαιώσουμε τα σχέδια της κυβέρνησης και όλων των μηχανισμών του κεφαλαίου που έχουν στοχοποιήσει το εργατικό λαϊκό κίνημα.

Απάντηση στα κόμματα της εξουσίας, ΠΑΣΟΚ – ΝΔ, και τις παραφυάδες τους, ΛΑΟΣ – κόμμα της Μπακογιάννη, τους κρατικούς και παρακρατικούς μηχανισμούς, μπορεί να δώσει μόνο το οργανωμένο, μαχητικό, ταξικό, εργατικό κίνημα.
Γι΄ αυτό, ΤΩΡΑ επιβάλλεται να δυναμώσουν τα σωματεία, τις επιτροπές αγώνα, τις λαϊκές επιτροπές, να γίνουν κάστρα αγώνα και αντίστασης απέναντι στην αντιλαϊκή λαίλαπα. Να δυναμώνει ο αγώνας για την κατάργηση του κεφαλαίου και των μηχανισμών του.
Για τη Διοίκηση
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