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Αθήνα, 03/02/2012

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

Ο Σ.Ε.Β. και οι άλλες εργοδοτικές οργανώσεις σε διευρυμένη συνεδρίαση (κοινωνικό διάλογο τον έχουν βαφτίσει) με τους εκπροσώπους τους στη ΓΣΕΕ συναποφάσισαν το εξής:

ΟΙ ΕΡΓΑΤΕΣ ΕΙΝΑΙ ΚΟΣΤΟΣ

Ναι, οι άθλιοι συνδικαλιστές συμφώνησαν ότι δεν είναι οι εργάτες που παράγουν τον πλούτο και τον αρπάζουν τα αφεντικά αλλά συμβαίνει το αντίθετο.  Οι εργάτες ζουν παρασιτικά από τον πλούτο των αφεντικών και πρέπει να τους κοντύνουν. Πρέπει να μειώσουν στο ελάχιστο αυτό που με αγώνες κατόρθωσαν να αποσπούν από τον τεράστιο πλούτο που παράγουν για τα αφεντικά. Για να ανταπεξέλθουν στον πόλεμο του ανταγωνισμού πρέπει να περάσουν αλυσίδες στα πόδια των εργατών.

Αυτό τα λέει όλα και πάνω σε αυτό κτίζουν την επίθεση στην εργατική τάξη. 

· Όμως ο ανταγωνισμός στον καπιταλισμό δεν τελειώνει ποτέ, άρα η αιμορραγία για τους εργάτες θα είναι μόνιμη.

· Ανεξάρτητα αν συμφώνησαν ή όχι στην κατάργηση του 13ου και 14ου μισθού, τον κατώτερο μισθό της ΕΓΣΣΕ, το σίγουρο είναι ότι συμφώνησαν ότι οι εργάτες είναι κόστος και εμπόδιο στην ανταγωνιστικότητα άρα αργά ή γρήγορα είναι όλα προς κατάργηση.

· Συμφώνησαν ότι οι πρώτες ύλες, η ενέργεια και η φορολογία επηρεάζει την βιωσιμότητα των επιχειρήσεων. Δηλαδή συμφωνούν να πέσει ακόμα κάτω το μεροκάματο των εργαζομένων στους κλάδους που σχετίζονται με την παραγωγή πρώτων υλών, να πληρώνει ο λαός με τη φορολογία φθηνότερη ενέργεια για το κεφάλαιο, να μειωθεί κάτω από το 20% η φορολογία των κερδών του κεφαλαίου.

· Συμφώνησαν στη μείωση του μη μισθολογικού κόστους. Δηλαδή μείωση των ασφαλιστικών εισφορών και ότι άλλο είναι πάνω από το βασικό μεροκάματο. Πρακτικά σημαίνει μείωση κατά 15% του ημερομισθίου, βούλιαγμα των ασφαλιστικών ταμείων, νέο ασφαλιστικό, αύξηση του ορίου συνταξιοδότησης, μείωση της κύριας και επικουρικής ασφάλισης. Υποβάθμιση μέχρι κατάργηση των οργανισμών ΟΑΕΔ-ΟΕΕ-ΟΕΚ. Νέα υποβάθμιση της ιατρικής, νοσοκομειακής, φαρμακευτικής, περίθαλψης

Δεν χωράει πλέον καμία αμφιβολία.

Κυβέρνηση του μαύρου μετώπου ΝΔ-ΠΑΣΟΚ-ΛΑΟΣ-ΤΡΟΙΚΑ, ξεπουλημένοι συνδικαλιστές οδηγούν την εργατική τάξη, τα λαϊκά στρώματα στη φτώχεια και την εξαθλίωση. Οι ευθύνες της πλειοψηφίας της ΓΣΕΕ, ΠΑΣΚΕ, ΔΑΚΕ, είναι ιστορικές. Η εργατική τάξη πρέπει να τους καταδικάσει, να τους αφαιρέσει το δικαίωμα να παίζουν με τη ζωή της. Είναι συνένοχοι στο έγκλημα που διαπράττεται σε βάρος της ζωής των εργατών. Αυτοί δεν άλλαξαν και δεν θα αλλάξουν, γίνονται όλο και πιο επικίνδυνοι για τη ζωή και τα συμφέροντα της εργατικής τάξης, έχουν διαλέξει όχθη και δεν το κρύβουν. Με διάφορες δικαιολογίες αποφεύγουν να συνεδριάσουν, κωλυσιεργούν για να δώσουν χρόνο στη κυβέρνηση, να σφαγιάσει ανενόχλητα την εργατική τάξη.

Το κάλεσμα του ΠΑΜΕ και δεκάδων πρωτοβάθμιων και δευτεροβάθμιων οργανώσεων στη πλειοψηφία της ΓΣΕΕ να συνεδριάσει με θέμα απόφαση για Γενική Πανελλαδική Απεργία στις 9/2 και κλιμάκωση με νέα απεργία είναι στάση ευθύνης απέναντι στην εργατική τάξη, είναι απάντηση στη βαρβαρότητα του κεφαλαίου.

Καιρός είναι οι εργάτες να τους απομονώσουν. Δεν πρέπει να τους δίνουν δύναμη για να τους πολεμάνε. 

Καλούμε τους οικοδόμους στα συλλαλητήρια του ΠΑΜΕ στις 9 Φλεβάρη.

Απαιτούμε άμεση συνεδρίαση της Διοίκησης της ΓΣΕΕ και απόφαση για άμεση απεργιακή κινητοποίηση και κλιμάκωση το επόμενο διάστημα

ΚΑΤΩ Η ΚΥΒΕΡΝΗΣΗ ΤΟΥ ΜΑΥΡΟΥ ΜΕΤΩΠΟΥ

ΕΞΩ Η ΤΡΟΙΚΑ ΑΠΟ ΤΗ ΕΛΛΑΔΑ

ΝΑ ΠΛΗΡΩΣΕΙ ΤΟ ΚΕΦΑΛΑΙΟ, Η ΠΛΟΥΤΟΚΡΑΤΙΑ

ΚΑΝΕΝΑ ΝΕΟ ΜΕΤΡΟ

ΟΧΙ ΣΕ ΝΕΑ ΔΑΝΕΙΑΚΗ ΣΥΜΒΑΣΗ

ΟΧΙ ΣΕ ΝΕΑ ΜΝΗΜΟΝΙΑ

Για την Διοίκηση

Πρόεδρος                                  



Ο Γενικός Γραμματέας

       
Γιάννης Πάσουλας                   
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