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Αθήνα, 21/03/2012

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

Η ληστεία σε βάρος του Οργανισμού Εργατικής Κατοικίας (ΟΕΚ) και των δικαιούχων συνεχίζεται με τους ίδιους ρυθμούς. 

Η απόφαση της κυβέρνησης του μαύρου μετώπου ΠΑΣΟΚ-ΝΔ, να βάλει λουκέτο στον Οργανισμό συνδυάζεται με την καταλήστευση των αποθεματικών και το πετσόκομμα των ελάχιστων παροχών στους δικαιούχους.

Η Τράπεζα Ελλάδος, με έγγραφο της, πληροφορεί τον Οργανισμό ότι το κεφάλαιο των 365.169.123 ευρώ, το μετέτρεψε σε ομόλογα και μετά την ολοκλήρωση του προγράμματος αναδιάρθρωσης του ελληνικού χρέους μειώνεται στα 208.820.699 ευρώ. Η τρέχουσα δε αξία του ενεργητικού ανέρχεται στο ποσό των 111.671.072 ευρώ. (Επισυνάπτεται το έγγραφο της Τράπεζας της Ελλάδος).

Με ποια απόφαση και τίνος οργάνου η Τράπεζα Ελλάδος αποφάσισε να κάνει ομόλογα τα αποθεματικά και να τα κουρέψει; Ποιος πήρε την απόφαση τα λεφτά των εργαζομένων να τα διαθέσουν για τις ανάγκες του κεφαλαίου; 

Την ώρα που η ληστεία σε βάρος των αποθεματικών του ΟΕΚ από τα κοράκια των τραπεζών βρίσκεται σε πλήρη εξέλιξη, την ίδια ώρα μειώνουν το κονδύλι που είχε αποφασιστεί για την επιδότηση ενοικίου από 50 εκατ. ευρώ στα 12 εκατ. ευρώ. Δηλαδή επιδότηση θα πάρει το 25% των δικαιούχων. Στους 20 οικισμούς που είναι σε κατασκευαστική εξέλιξη αντί των 45 εκατ. ευρώ που είχαν προβλεφθεί θα δοθούν 23 εκατ. ευρώ, δηλαδή οι κατοικίες θα τελειώσουν άγνωστο πότε και οι δικαιούχοι θα συνεχίσουν να πληρώνουν αβάστακτα ενοίκια και μάλιστα σε περίοδο όξυνσης της ανεργίας, μειώσεων μισθών και ημερομισθίων.

Οι απαιτήσεις των τραπεζών από τα διπλοεπιδοτούμενα δάνεια είναι 163 εκατ. ευρώ το 2012 αποφάσισαν να δοθούν 130 εκατ. ευρώ και για τα υπόλοιπα 30 εκατ. ευρώ θα πληρώνουν 8,5% επιτόκιο. Όλα αυτά συμβαίνουν την ώρα που οι εργαζόμενοι συνεχίζουν να πληρώνουν την εισφορά τους στον ΟΕΚ. Οι Τράπεζες να εισπράττουν τις δόσεις των δανείων και των κατοικιών που έχουν πάρει μέσω ΟΕΚ. Αλήθεια που πάνε αυτά τα χρήματα; Τι τρύπες κλείνει η κυβέρνηση του μαύρου μετώπου;

Γίνεται ακόμα πιο ορατό γιατί η κυβέρνηση του μαύρου μετώπου αποφάσισε να βάλει λουκέτο στον ΟΕΚ και ΟΕΕ. Έχουν σχεδιάσει πως και που θα σπρώξουν τα αποθεματικά, πως θα ξεπουλήσουν την περιουσία των Οργανισμών που ανέρχεται σε δις ευρώ.

Ο Υπουργός Εργασίας είναι έκθετος με αυτήν την εξέλιξη και πρέπει να απαντήσει ποιος πήρε την απόφαση για το κούρεμα των αποθεματικών, γιατί τζογάρουν τα λεφτά των εργαζομένων, πως θα τελειώσουν γρήγορα και απρόσκοπτα οι οικισμοί που είναι σε κατασκευαστική εξέλιξη, πότε θα πάρουν όλοι οι δικαιούχοι την επιδότηση ενοικίου. 

Τι θα γίνει με αυτούς που έχουν πάρει διπλοεπιδοτούμενο δάνειο και οι τράπεζες τους εκβιάζουν λόγω της ασυνέπειες του Οργανισμού να καταβάλει την απαιτούμενη επιδότηση ενοικίου στις τράπεζες.

Τι θα γίνει με τους εργαζόμενους του Οργανισμού που είναι μετέωροι; Οι λίστες που είδαν το φως της δημοσιότητας για απόσπαση ορισμένων υπαλλήλων δεν εξασφαλίζει σταθερή και μόνιμη δουλειά. Δεν εξασφαλίζει ότι οι υπάλληλοι του ΟΕΚ δεν θα είναι τα πρώτα θύματα των απολύσεων στο Δημόσιο.

Απαιτούμε να σταματήσει αμέσως η λεηλασία  του Οργανισμού.

Να ξεκινήσουν άμεσα τα προγράμματα κατασκευής, επιδότησης ενοικίου, δανειοδότηση των δικαιούχων από κεφάλαια του ΟΕΚ και στο ύψος της αξίας της κατοικίας.

Απαιτούμε απάντηση στα ερωτήματα μας την Παρασκευή 23 Μάρτη, στις 11 π.μ. που θα επισκεφτούμε τον Υπουργό Εργασίας κ. Κουτρουμάνη στο Υπουργείο Εργασίας (Σταδίου29). 

Για την Διοίκηση

Πρόεδρος                                  





Ο Γενικός Γραμματέας 

Γιάννης Πάσουλας                   
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