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Δ Ε Λ Τ Ι Ο    Τ Υ Π Ο Υ – Α Ν Α Κ Ο Ι Ν Ω Σ Η








Το Δ.Σ της Ομοσπονδίας Οικοδόμων εκφράζει τη συμπαράστασή του στους φτωχούς αγρότες, που βρίσκονται σε κινητοποιήσεις με στόχο να υπερασπιστούν τη ζωή τους, τον ιδρώτα τους, από τις συνέπειες της αντιλαϊκής – αντιαγροτικής πολιτικής της συγκυβέρνησης ΝΔ-ΠΑΣΟΚ-ΔΗΜΑΡ, της Κοινής Αγροτικής Πολιτικής της Ε.Ε. που τους οδηγεί να χάνουν το κομμάτι γης που έχουν, για να αντεπεξέλθουν στις ανάγκες της οικογένειάς τους, κάτω από τη δυσβάστακτη αύξηση του κόστους παραγωγής.


Το πετρέλαιο είναι φθηνό για το κεφάλαιο, αλλά ακριβό για τους αγρότες. Οι φτωχοί αγρότες πουλούν στους εμπόρους τα προϊόντα τους σε εξευτελιστικές τιμές  και οι έμποροι τα «σερβίρουν» με παραφουσκωμένες τιμές στους εργαζόμενους για να γεμίζουν τις τσέπες τους με κέρδος. Αυτή είναι η βάρβαρη πραγματικότητα που πρέπει να ανατρέψουμε.


Εκφράζουμε την αλληλεγγύη μας στον αγώνα των αγροτών γιατί είναι και δικός μας αγώνας. Βιώνουμε τις ίδιες συνέπειες της βάρβαρης πολιτικής της εξουσίας του κεφαλαίου. Μοιραζόμαστε μαζί με τους αγρότες την ίδια αγωνία για το μεροκάματο, την ασφάλιση, την εξασφάλιση παροχών υγείας και φαρμάκων, την εκπαίδευση των παιδιών μας.


Έχουμε να αντιμετωπίσουμε τον ίδιο εχθρό, το κεφάλαιο και το πολιτικό του προσωπικό, που παίρνει μέτρα για να φτιάξει προϋποθέσεις πιο ευνοϊκές για την κερδοφορία του, με πάμφθηνη εργατική δύναμη, με τη γη συγκεντρωμένη στα χέρια των καπιταλιστών.


Έχουμε κοινό συμφέρον να αγωνιστούμε να ανατρέψουμε αυτή τη βαρβαρότητα. Να ανοίξουμε το δρόμο για μια κοινωνία που η ανάπτυξή της θα υπηρετεί τα συμφέροντα της εργατικής τάξης, των φτωχών αγροτών και των λαϊκών στρωμάτων.


Δεν μας φοβίζουν οι απειλές που εκτοξεύει η κυβέρνηση, οι κατασταλτικοί της μηχανισμοί, ούτε οι αποφάσεις των δικαστηρίων που βγάζουν παράνομους τους αγώνες μας.


Το δίκιο μας θα κριθεί στους δρόμους του αγώνα.


Η Ομοσπονδία Οικοδόμων & Συναφών Επαγγελμάτων Ελλάδας μαζί με το  Συνδικάτο Οικοδόμων Αθήνας, το Σωματείο Ηλεκτροτεχνιτών Ν. Αττικής, το Σωματείο Ξυλουργών Αττικής, θέλοντας με έμπρακτο τρόπο να εκφράσουμε τη συμπαράστασή μας στους φτωχούς εργάτες, την Πέμπτη 7 Φλεβάρη, θα βρεθούμε στη Νίκαια της Λάρισας, μαζί με τους άνεργους οικοδόμους και εργαζόμενους στις κατασκευές.


Οι φτωχοί αγρότες μπορούν να υπολογίζουν ανά πάσα στιγμή στη βοήθειά μας και την αλληλεγγύη μας.








Για τη Διοίκηση


Ο Πρόεδρος                                                                                       Ο Γενικός Γραμματέας





Γιάννης Τασιούλας                                                                            Κώστας Χαντζιάρας
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