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Η Ομοσπονδία Οικοδόμων Ελλάδας καταδικάζει τα μέτρα απαγόρευσης των διαδηλώσεων που αποφάσισε η κυβέρνηση με αφορμή τη συνεδρίαση των υπουργών Οικονομικών της Ευρωπαϊκής Ένωσης, στην Αθήνα.

Οι εκπρόσωποι των επιχειρηματιών, των βιομηχάνων και των άλλων αρπαχτικών, ήρθαν στη χώρα μας για να συζητήσουν πως θα κλιμακώσουν με νέα μέτρα την επίθεση στους εργαζόμενους ώστε να εξασφαλίσουν ακόμη καλύτερες προϋποθέσεις για την ικανοποίηση των συμφερόντων του κεφαλαίου.

Τα μέτρα απαγόρευσης μαζί με τους σχεδιασμούς για περιορισμούς στο δικαίωμα στην απεργία και τη συνδικαλιστική δράση πάνε χέρι -χέρι με την επίθεση στη ζωή των εργατικών, λαϊκών στρωμάτων.

Η θριαμβολογία της κυβέρνησης, τα προεκλογικά ψίχουλα που σκορπίζει και η αγωνία της να δείξει ότι υπάρχει «φως στο τούνελ» της καπιταλιστικής βαρβαρότητας δεν πρέπει να ξεγελάσουν κανέναν εργάτη. Το πραγματικό πρόσωπο της εξουσίας του κεφαλαίου φανερώνει πως δεν θα σταματήσει να διεκδικεί ολοένα και περισσότερα από τη ζωή του εργάτη, θα αυξάνει την εκμετάλλευσή του για να θησαυρίζει. Όταν η επιχειρηματολογία τους και τα τρομοκρατικά διλήμματα με τις απειλές δεν θα φτάνουν για να ικανοποιήσουν τα σχέδιά τους θα βγάζουν μπροστά το μαστίγιο για να τα επιβάλλουν.

Καλούμε όλους τους οικοδόμους, όλους τους εργαζόμενους, να αντιπαλέψουν και να ανατρέψουν τη βαρβαρότητα που γεννάει η αντιλαϊκή πολιτική, η Ευρωπαϊκή Ένωση, η εξουσία του κεφαλαίου.

Τους καλούμε να πάρουν μαζικά μέρος στο σημερινό συλλαλητήριο και στη συγκέντρωση στις 7 το απόγευμα, στην Ομόνοια.

Ο μόνος σίγουρος δρόμος για να δούμε μια άσπρη μέρα είναι ο δρόμος του ταξικού οργανωμένου αγώνα.

Για τη Διοίκηση
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