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Η Ομοσπονδία Οικοδόμων Ελλάδας καταγγέλλει την απαράδεκτη δικαστική απόφαση που καταδικάζει σε 21 και 23 μήνες φυλάκισης, 24 χαλυβουργούς για τον μεγαλειώδη 9μηνο απεργιακό τους αγώνα.

Η απόφαση της αστικής δικαιοσύνης είναι γέννημα του δόγματος «νόμος και τάξη» της συγκυβέρνησης, είναι συνέχεια των κυβερνητικών απειλών κατά την διάρκεια της απεργίας με τις εξαγγελίες περί «καμιάς ανοχής» που οδήγησαν στο χτύπημα της απεργίας από τα ΜΑΤ.

Η απόφαση του δικαστηρίου σηματοδοτεί την συνέχιση και όξυνση της επίθεσης του κεφαλαίου και των κυβερνήσεών του. Η υλοποίηση των αντιλαϊκών νόμων, των βάρβαρων μέτρων, της πολιτικής του κεφαλαίου και της Ε.Ε. συνοδεύεται με δυνάμωμα των κατασταλτικών μέτρων. 
Δείχνει επίσης ότι η ανάκαμψη που υπόσχονται κυβέρνηση και κεφάλαιο, η έξοδος στις αγορές, δεν έχει σχέση με τα λαϊκά συμφέροντα. Η λαϊκή ευημερία δεν συμβιβάζεται με δυνάμωμα των κατασταλτικών μέτρων, με απαγορεύσεις διαδηλώσεων και σχεδιασμούς για περιορισμό του δικαιώματος της απεργίας και της συνδικαλιστικής δράσης. 
Καλούμε τους εργάτες να απαντήσουν αποφασιστικά απέναντι σε αυτούς τους σχεδιασμούς. Να στείλουν μήνυμα στους δικαστές, στην κυβέρνηση, στο κεφάλαιο και τους μηχανισμούς του ότι καμιά δικαστική απόφαση δεν μπορεί να σταματήσει τον αγώνα τους για να υπερασπιστούν την ζωή τους και τις οικογένειες τους.

Η εργατική τάξη θα επιβάλει τις λύσεις που έχει ανάγκη, θα κάνει πράξη το σύνθημα ΝΟΜΟΣ ΕΙΝΑΙ ΤΟ ΔΙΚΙΟ ΤΟΥ ΕΡΓΑΤΗ.

Για τη Διοίκηση
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