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Προς:
· Τον Διοικητή του Ο.Α.Ε.Δ.

κ. Αμπατζόγλου Θεοδωρο

· Το Δ.Σ. του Ο.Α.Ε.Δ.

· Τα Μ.Μ.Ε.

Η Ομοσπονδία Οικοδόμων και συναφών επαγγελμάτων Ελλάδας καταγγέλλει την απαράδεκτη ενέργεια του Διοικητή του ΟΑΕΔ, κ. Αμπατζόγλου, να εισάγει για συζήτηση στο Δ.Σ. του Ο.Α.Ε.Δ., θέμα με αντικείμενο την παραχώρηση οικοπέδου εκτός οικισμού, συνολικής έκτασης 21.110 τ.μ., στο Δήμο της Νάξου για την κατασκευή σχολικού συγκροτήματος.
Την συγκεκριμένη έκταση ο Οργανισμός Εργατικής Κατοικίας την αγόρασε το 2007 αντί του ποσού των 761.364 ευρώ για την ανέγερση εργατικών κατοικιών. 
Ο Διοικητής του Οργανισμού ακολουθώντας την τακτική των προκατόχων του, παραχωρεί την περιουσία του Οργανισμού για να εξυπηρετήσει πολιτικές σκοπιμότητες και μάλιστα την παραμονή των εκλογών.
Ο κ. Αμπατζόγλου πιστεύει ότι με τέτοιες ενέργειες θα μειώσει την αντιπάθεια των Ναξιωτών στο πρόσωπο του Υπουργού Εργασίας κ. Βρούτση και συνολικά στη συγκυβέρνηση ΝΔ-ΠΑΣΟΚ που με τις πολιτικές τους δημιούργησαν παιδεία πολλών ταχυτήτων, πτυχία χωρίς αντίκρισμα, χιλιάδες ανέργους, χιλιάδες νέους και νέες χωρίς εργασιακά δικαιώματα, χωρίς δικαιώματα στη ζωή. Έτσι πιστεύουν ότι θα ρίξουν στάχτη στα μάτια των γονιών που χρυσοπληρώνουν την γνώση στα φροντιστήρια, που βλέπουν τα παιδιά τους να πέφτουν κάτω από την ασιτία. 
Η συγκυβέρνηση αφού σε μια νύχτα κατήργησε ένα ολόκληρο Οργανισμό, αφού έβαλαν στο χέρι τα αποθεματικά, αφού αξιοποιούν τα κτίρια του Οργανισμού για χρήσεις άσχετες από την αποστολή τους, τώρα βάζουν χέρι και στα οικόπεδα.

Επικαλούνται ότι το δικαίωμα της παραχώρησης τους το δίνει το άρθρο 44 του νόμου 2956/6-11-2001. Συνειδητά παραποιούν το νόμο και τούτο γιατί ο Νόμος λέει για παραχωρήσεις σε Ν.Π.Δ.Δ. χώρων που βρίσκονται μέσα σε οικισμούς. Αυτό ήταν σύνηθες στο Δ.Σ. του Οργανισμού να παραχωρεί αίθουσες για νηπιαγωγεία, παιδικούς σταθμούς, ΚΑΠΗ και άλλες ανάλογες χρήσεις. Δεν μπορούν όμως να αξιοποιήσουν το συγκεκριμένο άρθρο για να χαρίσουν την περιουσία του Οργανισμού που αγοράστηκε με λεφτά των εργαζομένων με στόχο να γίνουν κατοικίες, για προεκλογικές σκοπιμότητες. 

Προειδοποιούμε το Διοικητή του ΟΑΕΔ και το Δ.Σ. να μην τολμήσουν να βάλουν χέρι στην περιουσία των δικαιούχων, να αποσύρουν το συγκεκριμένο θέμα από την ημερήσια διάταξη του Δ.Σ.
· Απαιτούμε την επανασύσταση του Οργανισμού Εργατικής Κατοικίας. Να αποδώσει το ΙΚΑ τα 3,5 δις ευρώ που παράνομα παρακρατεί από την συνείσπραξη.

· Να επισπευσθεί η αποπεράτωση των οικισμών που βρίσκονται σε διάφορες κατασκευαστικές φάσεις.

· Να εκδοθούν τα παραχωρητήρια στους χιλιάδες οικιστές, που παράνομα τους τα στερούν.

· Να αποδίδονται στον Οργανισμό οι τρέχουσες εισφορές των εργαζομένων και τα χρήματα από την αποπληρωμή εργατικών κατοικιών και δανείων από κεφάλαια του Ο.Ε.Κ. και να διατεθούν για προγράμματα εργατικών κατοικιών και δανείων στους δικαιούχους. 
Κάτω τα χέρια από τα λεφτά των δικαιούχων του Οργανισμού.

Για τη Διοίκηση
Ο Πρόεδρος                                                                             Ο Γενικός Γραμματέας
Γιάννης Τασιούλας                                                                    Κώστας Χαντζιάρας

