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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ
Η Διοίκηση του ΟΑΕΔ προκαλεί με τη στάση της άνεργους και εργαζόμενους.
Μέσα σε λίγες μέρες, "σπρώχνει" νέο πακέτο 96 εκατομμυρίων ευρώ από τα ταμειακά διαθέσιμα του Οργανισμού, με σκοπό να ικανοποιηθούν οι απαιτήσεις των δανειστών. Αυτά τα λεφτά δεν είναι δικά τους. Είναι ο κόπος και ο ιδρώτας των εργατών. Θα λείψουν από τους ανέργους, τους δικαιούχους και τις οικογένειές τους.
Είναι πρόκληση για όλη την εργατική τάξη να μοιράζονται απλόχερα στους δανειστές εκατομμύρια ευρώ και να υποχρεώνονται οι άνεργοι να ζουν με τα ψίχουλα των 360 ευρώ επιδόματος ανεργίας. 
Η συγκυβέρνηση ΣΥΡΙΖΑ - ΑΝΕΛ έχει μεγάλες ευθύνες για τη σημερινή εξέλιξη. Πιάνοντας το νήμα της προηγούμενης κυβέρνησης συνεχίζει στις ίδιες αντιλαϊκές ράγες και στο ίδιο "τροπάρι": Για τους εργάτες και τις ανάγκες τους το ταμείο είναι μείον, για τους δανειστές και τους επιχειρηματίες το χρήμα ρέει άφθονο. 
Καλούμε την εργατική τάξη να μη συμβιβαστεί με αυτή την κατάσταση.
Να διεκδικήσει να μη δοθεί ούτε ένα ευρώ για τα συμφέροντα του κεφαλαίου.
Να παλέψει για την ουσιαστική προστασία της ζωής της και να απαιτήσει τη λήψη άμεσων μέτρων ανακούφισης.
Να δώσει βροντερή απάντηση με τη συμμετοχή της στις απεργιακές συγκεντρώσεις του ΠΑΜΕ την Πρωτομαγιά και να επιβεβαιώσει ότι ο δρόμος της ταξικής πάλης είναι εκείνος που μπορεί να δώσει στην εργατική τάξη τις μικρές αλλά και τις μεγαλύτερες νίκες.
Για τη Διοίκηση
Ο Πρόεδρος                                                                                      Ο Γενικός Γραμματέας
Γιάννης Τασιούλας                                                                            Κώστας Χαντζιάρας

