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Αθήνα, 22/12/2015 

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

Το «διαχρονικό» αγκαζέ της πλειοψηφίας της ΓΣΕΕ με την στρατηγική του κεφαλαίου.

Η πλειοψηφία της ΓΣΕΕ, το Τεχν. Επιμελητήριο Ελλάδας (ΤΕΕ) και η Γενική Συνομοσπονδία Επαγγελματιών Βιοτεχνών Εμπόρων Ελλάδας (ΓΣΕΒΕΕ) υπέγραψαν συμφωνία για την μεταξύ τους συνεργασία που θα στοχεύει «στην υλοποίηση μιας ολοκληρωμένης και εξειδικευμένης παρέμβασης για την ανάπτυξη του ανθρώπινου δυναμικού στα τεχνικά επαγγέλματα».

Στο Δελτίου Τύπου που εξέδωσε η ΓΣΕΕ γίνονται πιο αποκαλυπτικοί ως προς τις στοχεύσεις τους τονίζοντας ότι θα εργαστούν: «στην εκπόνηση μιας δέσμης ενεργειών με στρατηγικές επιδιώξεις την ανάκαμψη, την βελτίωση της παραγωγικότητας, την ενδυνάμωση του πλέγματος προστασίας, την πιστοποίηση προσόντων ανθρώπινου δυναμικού, την ενθάρρυνση της επαγγελματικής κινητικότητας, την επένδυση στην έρευνα και την καινοτομία, την διασφάλιση της αξιοπιστίας και της ποιότητας των παρεχόμενων υπηρεσιών του τεχνικού κλάδου».

Το μνημόνιο συνεργασίας των τριών οργανώσεων κινείται στον ίδιο προσανατολισμό με τις στρατηγικές στοχεύσεις του κεφαλαίου, της ΕΕ, της αντιλαϊκής πολιτικής που υλοποιείται από τη σημερινή κυβέρνηση και τις προηγούμενες. Αποκρύπτει την βασική αιτία που γεννάει την ανεργία, τις απολύσεις, το χτύπημα του σταθερού χρόνου δουλειάς, τις εργασιακές σχέσεις που συνθλίβονται στο όνομα της ανάκαμψης της οικονομίας. 

Η ανεργία δεν αυξήθηκε επειδή δεν είχαν τεχνική κατάρτιση οι οικοδόμοι στις κατασκευές, οι εργαζόμενοι στους άλλους κλάδους. Αντίθετα η τεχνική κατάρτιση, οι νέες τεχνολογίες στην οικοδομή αξιοποιήθηκαν για να γλιτώνουν το οικοδομικό ένσημο οι μεγαλοκατασκευαστές με την τροποποίηση του οικοδομικού κανονισμού Ασφάλισης που πραγματοποιήθηκε από την Διοίκηση του ΙΚΑ.

Η ανεργία δεν διογκώθηκε επειδή μειώθηκε η παραγωγικότητα της εργασίας αλλά αντίθετα άρχισε να οξύνεται μετά από μια περίοδο μεγάλης ανάπτυξης και μεγάλης παραγωγικότητας.

Η ανεργία γεννιέται από τον καπιταλιστικό τρόπο παραγωγής. Αξιοποιείται από τους επιχειρηματικούς ομίλους και μεγάλα συμφέροντα για να εκβιάζουν τους εργαζόμενους για ακόμη πιο φθηνά μεροκάματα και χειρότερους όρους δουλειάς.

Με το μνημόνιο συνεργασίας των τριών φορέων η ευθύνη της ανεργίας μετατοπίζεται στον άνεργο γιατί δεν έχει εκπαιδευτεί γύρω από τις μελλοντικές ανάγκες, τις δεξιότητες, τις νέες τεχνολογίες, δεν διαθέτει τα προσόντα που απαιτεί το «νέο παραγωγικό υπόδειγμα» του κεφαλαίου. 

Η κοινή συμφωνία της ΓΣΕΕ με το ΤΕΕ και την ΓΣΕΒΕΕ είναι κάλεσμα για συναίνεση και αποδοχή των απαιτήσεων του κεφαλαίου για φτηνούς εργαζόμενους που θα περιπλανιούνται από κλάδο σε κλάδο, με εργασιακές σχέσεις λάστιχο.

Είναι προέκταση του καλέσματος της κυβέρνησης για κοινωνική συναίνεση ώστε να προχωρήσουν χωρίς εμπόδια τα σκληρά αντεργατικά μέτρα στην Κοινωνική Ασφάλιση, τις εργασιακές σχέσεις, τους πλειστηριασμούς, την περικοπή δικαιωμάτων και το χτύπημα κατακτήσεων. Η πλειοψηφία της ΓΣΕΕ, εδώ και δεκαετίες, είναι αγκαζέ με την στρατηγική του κεφαλαίου, την υπηρετεί πιστά με τους κοινωνικούς διαλόγους, την προώθηση της γραμμής της επιχειρηματικότητας, της ανταγωνιστικότητας, της παραγωγικότητας που οι εργαζόμενοι γνώρισαν από πρώτο χέρι ότι συνοδεύονται με σφαγιασμό της ζωής τους, με χαμηλά μεροκάματα, με μισή ασφάλιση με συνθήκες δουλειάς που εξασφαλίζουν μεγαλύτερη κερδοφορία στα μεγάλα επιχειρηματικά συμφέροντα. 

Τα συμφέροντα των εργαζομένων και των ανέργων, των αυτοαπασχολούμενων, των μικρών επαγγελματιών δεν μπορούν να ικανοποιηθούν στην γραμμή του συμβιβασμού, της συναίνεσης. Δεν μπορούν να ικανοποιηθούν δίπλα στα συμφέροντα των βιομηχάνων, των εφοπλιστών, των μεγαλοεργολάβων. Η λύση βρίσκεται στον αγώνα με επίκεντρο την ικανοποίηση των λαϊκών αναγκών. Στην σύγκρουση με την πολιτική και την εξουσία του κεφαλαίου. Βρίσκεται στην οργάνωση της πάλης, στην συσπείρωση, στο δυνάμωμα της γραμμής που προβάλει το ταξικό συνδικαλιστικό κίνημα που συσπειρώνεται στο ΠΑΜΕ. 

Η Ομοσπονδία Οικοδόμων Ελλάδας απευθύνει κάλεσμα στους οικοδόμους, στους εργαζόμενους στις κατασκευές, στους ανέργους, να δώσουν αποφασιστικά απάντηση στις επιδιώξεις του κεφαλαίου και του πολιτικού-συνδικαλιστικού του προσωπικού.

Η επερχόμενη κατάθεση στην Βουλή του νομοσχεδίου για την κοινωνική ασφάλιση αποτελεί για εμάς αιτία πολέμου και η απάντηση μας θα είναι Πανελλαδική Πανεργατική Απεργία μέσα στο Γενάρη. 

Όλοι στους δρόμους.

Όλοι στο αγώνα.

Για τη Διοίκηση

Ο Πρόεδρος








Ο Γενικός Γραμματέας

Τασιούλας Γιάννης







Χαντζιάρας Κώστας 

