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Δ Ε Λ Τ Ι Ο    Τ Υ Π Ο Υ





Η Ομοσπονδία Οικοδόμων & Συναφών Επαγγελμάτων Ελλάδας καταγγέλλει το νέο εργοδοτικό έγκλημα που έγινε χθες σε εργοτάξιο ανακατασκευής super market της αλυσίδας Ανδικοπούλου, στην Πάτρα, με θύμα το συνάδελφό μας Κατσαντώνη Δημήτρη.


Τις εργασίες ανακατασκευής πραγματοποιούσε η εταιρία ΤΡΙΑΙΝΑ ΑΕ, με υπεργολάβο την εταιρία Ντρενογιάννης.


Το μακελειό που συντελείται στους χώρους δουλειάς με θύματα τους εργάτες συνεχίζεται. Παρά τη μεγάλη ανεργία στο χώρο των κατασκευών τα εργατικά ατυχήματα, θανατηφόρα, με σοβαρούς τραυματισμούς και αναπηρίες, παραμένουν σε υψηλό ποσοστό. Υπάρχουν αιτίες. Η εντατικοποίηση της δουλειάς, η εργοδοτική τρομοκρατία, τα μέτρα ασφάλειας που θυσιάζονται στο κυνήγι του κέρδους, έχουν μετατρέψει τους χώρους δουλειάς σε «σφαγείο».


Η κυβέρνηση, όπως και οι προηγούμενες, έχει τεράστιες ευθύνες:


Γιατί κλείνουν τα μάτια στο διαρκές έγκλημα που γίνεται στους χώρους δουλειάς.


Γιατί έχουν αφήσει χωρίς προσωπικό τους κρατικούς μηχανισμούς ελέγχου.


Γιατί έχουν εξοπλίσει την μεγαλοεργοδοσία με όλο το αντεργατικό οπλοστάσιο για να ξεζουμίζει τους εργάτες, να τους αναγκάζει να ρισκάρουν τη ζωή τους καθημερινά.


Καλούμε όλους τους συναδέλφους, να πάρουμε την υπόθεση της προστασίας της ζωής μας στα χέρια μας. Να επιβάλλουμε με τον αγώνα μας στους χώρους δουλειάς συνθήκες εργασίας που θα διασφαλίζουν ότι θα γυρίσουμε στο σπίτι μας όπως ακριβώς φύγαμε το πρωί για το μεροκάματο.


Απαιτούμε τη στελέχωση και την πρόσληψη μόνιμου προσωπικού στους ελεγκτικούς μηχανισμούς σε Επιθεώρηση Εργασίας και ΙΚΑ.








Για τη Διοίκηση


Ο Πρόεδρος                                                                                      Ο Γενικός Γραμματέας





Γιάννης Τασιούλας                                                                            Κώστας Χαντζιάρας
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