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Δ Ε Λ Τ Ι Ο    Τ Υ Π Ο Υ





Η Ομοσπονδία Οικοδόμων & Συναφών Επαγγελμάτων Ελλάδας καταγγέλλει τη βάρβαρη επίθεση των δυνάμεων καταστολής ενάντια στη συγκέντρωση των απόμαχων της δουλειάς.


Η συγκυβέρνηση ΣΥΡΙΖΑ – ΑΝΕΛ επιβεβαιώνει και με αυτή την ενέργειά της ότι κινείται στις ράγες της ίδιας αντεργατικής, αντιλαϊκής πολιτικής που κινήθηκαν και οι προηγούμενες κυβερνήσεις.


Επιβεβαιώνει, αυτό που το ταξικό κίνημα τονίζει, ότι είναι κυβέρνηση του κεφαλαίου και επιχειρεί να επιβάλλει σιγή νεκροταφείου στους αγώνες, όπως απαιτούν τα αφεντικά της, η Ευρωπαϊκή Ένωση, η Ευρωπαϊκή Κεντρική Τράπεζα και το Διεθνές Νομισματικό Ταμείο.


Με το χτύπημα του αγώνα των συνταξιούχων επιβεβαιώνουν ότι είναι αδίσταχτοι μπροστά στις απαιτήσεις του κεφαλαίου.


Ο αγώνας που δίνουν οι συνταξιούχοι για μια αξιοπρεπή σύνταξη, που να καλύπτει τις ανάγκες της λαϊκής οικογένειας, είναι αγώνας για όλη την εργατική τάξη. Είναι αγώνας που αναπτύσσει ακόμα παραπέρα την αλληλεγγύη, απαραίτητο όπλο στους καθημερινούς δύσκολους καιρούς. Γι΄ αυτό θα συνεχίσουμε αταλάντευτα να στηρίζουμε αυτόν τον αγώνα.


Στη βάση αυτή, καλούμε όλα τα σωματεία της δύναμης της Ομοσπονδίας μας να πάρουν αποφάσεις καταδίκης της επίθεσης της κυβέρνησης και των κατασταλτικών της μηχανισμών.


Τους διαμηνύουμε ότι οι προσπάθειες να καμφθεί η πάλη της εργατικής τάξης δεν θα περάσει.


Καλούμε τους οικοδόμους, συνολικά την εργατική τάξη, να προετοιμαστεί για νέους σκληρούς αγώνες, να οργανώσουν την πάλη τους για την ανατροπή της αντιλαϊκής πολιτικής.











Για τη Διοίκηση


Ο Πρόεδρος                                                                                                 Ο Γενικός Γραμματέας





Γιάννης Τασιούλας                                                                                       Κώστας Χαντζιάρας
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