2

ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΟΙΚΟΔΟΜΩΝ & ΣΥΝΑΦΩΝ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΩΝ ΕΛΛΑΔΑΣ
FEDERATION OF CONSTRUCTION WORKERS AND ALLIED TRADES OF GREECE

FEDERATION DES SYNDICATS DES TRAVAILLEURS DU BATIMENT ET DES METIERS ANNEXES DE GRECE

ΓΡΑΦΕΙΑ : ΖΗΝΩΝΟΣ 7-9, 104 31, ΑΘΗΝΑ    OFFICE : 7-9 ZINONOS STR., 104 31, ATHENS

( 5225234 - 5243785,  FAX : 5239655 , E-MAIL: omoikel5@otenet.gr
ΑΡΙΘΜΟΣ ΕΓΚΡΙΤΙΚΗΣ ΑΠΟΦΑΣΕΩΣ ΑΡΧΙΚΟΥ ΚΑΤΑΣΤΑΤΙΚΟΥ 8693/1953
Αριθμ. Πρωτ.:28.061                                     Αθήνα,1η Φλεβάρη 2017 
Δ Ε Λ Τ Ι Ο   Τ Υ Π Ο Υ

Σήμερα, 1η Φλεβάρη, αντιπροσωπεία των Ομοσπονδιών μας είχε συνάντηση με τον Πρόεδρο της Βουλής, κ. Ν. Βούτση, με σκοπό να ενημερωθούμε σχετικά με το σχέδιο νόμου για τις συλλογικές συμβάσεις που καταθέσαμε από κοινού 530 Ομοσπονδίες, Εργατικά Κέντρα και Συνδικάτα, στις 17 Οκτώβρη 2016. 
Σκοπός της συνάντησης ήταν να τεθούν δύο βασικά ερωτήματα στον Πρόεδρο της Βουλής που αφορούν:
 Τις αιτίες της μεγάλης καθυστέρησης να συζητηθεί το σχέδιο νόμου στην Ολομέλεια της Βουλής.
 Το χρονικό προσδιορισμό αυτής της συζήτησης.
Ταυτόχρονα, επισημάναμε ότι το σχέδιο νόμου πρέπει να συζητηθεί ενιαία και όχι αποσπασματικά γιατί εκτιμούμε ότι καλύπτει όλα τα θέματα που αφορούν την επαναφορά των συλλογικών συμβάσεων, την υπογραφή και τη γενίκευση τους, την υποχρεωτικότητα τους, την κατάργηση του διαχωρισμού εις βάρος των νέων εργαζομένων, το ύψος του κατώτερου μισθού, την κατάργηση των ελαστικών μορφών εργασίας και άλλα ζητήματα που αποτυπώνονται με ακρίβεια στο σχέδιο νόμου που καταθέσαμε σε όλα τα κόμματα, εκτός της ναζιστικής Χρυσής Αυγής.
Οι απαντήσεις που έδωσε ο Πρόεδρος της Βουλής δεν μας προκάλεσαν έκπληξη, αλλά επιβεβαιώνουν τις εκτιμήσεις μας ότι η επίθεση στη ζωή μας είναι σταθερή και κλιμακούμενη.
Την καθυστέρηση να συζητηθεί το σχέδιο νόμου στην Ολομέλεια ο Πρόεδρος της Βουλής τη συνέδεσε με τις διαπραγματεύσεις που γίνονται για το κλείσιμο της αξιολόγησης στις οποίες τα εργασιακά, οι συλλογικές συμβάσεις, η απελευθέρωση των απολύσεων είναι στο επίκεντρο.

Το πότε θα συζητηθεί στη Βουλή το σχέδιο νόμου το προσδιόρισε μετά το κλείσιμο της αξιολόγησης.
Σε κάθε περίπτωση, ξεκαθάρισε ότι αυτό που τελικά θα συζητηθεί στη Βουλή δεν θα είναι το σχέδιο νόμου των συνδικαλιστικών οργανώσεων, αλλά κάποιες πλευρές από αυτό προσαρμοσμένες στην κυβερνητική πολιτική που υλοποιείται και σε πλήρη ευθυγράμμιση με τα αποτελέσματα των διαπραγματεύσεων με την ΕΕ, το ΔΝΤ, την Ευρωπαϊκή Κεντρική Τράπεζα, το κεφαλαίο και τους μηχανισμούς του. Δηλαδή, σε μια συζήτηση με περιεχόμενο ενίσχυσης της αντεργατικής πολιτικής στη γραμμή που προωθεί η πλειοψηφία της ΓΣΕΕ. 

Απ΄ όλα τα παραπάνω, ενισχύεται η ανάγκη να πάρουμε την υπόθεση της υπεράσπισης της ζωής μας στα χέρια μας.

Να οργανώσουμε τον αγώνα μας στους χώρους δουλειάς και να δημιουργήσουμε προϋποθέσεις που να ανεβάζουν την αποτελεσματικότητα του και τους όρους για την κλιμάκωση της πάλης με την  αντεργατική πολιτική και τα συμφέροντα του κεφαλαίου.

Καλούμε όλους τους εργαζόμενους, να συσπειρωθούν σ΄ αυτή την προσπάθεια και με τη δική τους συμβολή να δυναμώσουμε τον αγώνα με επίκεντρο τις δικές μας ανάγκες και τα συμφέροντα.    
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