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ΑΡΙΘΜΟΣ ΕΓΚΡΙΤΙΚΗΣ ΑΠΟΦΑΣΕΩΣ ΑΡΧΙΚΟΥ ΚΑΤΑΣΤΑΤΙΚΟΥ 8693/1953
Αριθμ. Πρωτ.: 28.569                                                                    Αθήνα, 6 Νοέμβρη 2017
Δ Ε Λ Τ Ι Ο    Τ Υ Π Ο Υ

Την Πέμπτη 9 Νοέμβρη 2017 διαδηλώνουμε ενάντια στα νέα χτυπήματα που ετοιμάζουν κυβέρνηση, μεγαλοεργοδοσία, ΕΕ, και ΔΝΤ με το κλείσιμο της τρίτης αξιολόγησης.

Απαντάμε μαζικά στα κυβερνητικά σχέδια για τον περιορισμό του δικαιώματος της απεργίας και των αγώνων μας που συνοδεύουν τον αντεργατικό οδοστρωτήρα.

Λέμε ΟΧΙ στις πολεμικές Νατοϊκές δαπάνες. Διεκδικούμε κάλυψη των αναγκών μας.

Στέλνουμε το μήνυμά μας ότι δεν συμβιβαζόμαστε με τις «υποδείξεις» και τις «συστάσεις» των δυνάμεων του συστήματος.

Προετοιμάζουμε την απεργιακή μας απάντηση ανταποκρινόμενοι στο κοινό κάλεσμα της Ομοσπονδίας μας μαζί με άλλες Ομοσπονδίες του ιδιωτικού τομέα και καλούμε σε στήριξη αυτού του καλέσματος τα συνδικάτα να πάρουν αποφάσεις και σχεδιασμένα να συμβάλουν στην επιτυχία των αγώνων και της Γενικής Απεργίας.
Καθημερινά δουλεύουμε οργανώνοντας την ανάπτυξη και την κλιμάκωση των αγώνων σε όλα τα μέτωπα που έχουμε μπροστά μας: Συλλογικές συμβάσεις εργασίας, προστασία των ανέργων, ενάντια στους πλειστηριασμούς λαϊκών νοικοκυριών, προστασία της ζωής μας στους χώρους δουλειάς από την εγκληματική δράση της μεγαλοεργοδοσίας.
Διεκδικούμε:

· Υπογραφή Εθνικής Γενικής Συλλογικής Σύμβασης και επαναφορά με νόμο στα 751 ευρώ για όσους αμείβονται με το βασικό μισθό, ως ελάχιστη βάση για αυξήσεις στους κατώτατους μισθούς. Κατώτερο μεροκάματο στα 33,57 ευρώ.

· Να καταργηθεί με νόμο το αίσχος των άθλιων μισθών πείνας, των 586 και 511 ευρώ και κανένας εργαζόμενος να μη βρίσκεται κάτω από τα 751 ευρώ.

· Επαναφορά των κλαδικών συμβάσεων.

· Να καταργηθούν άμεσα όλοι οι αντεργατικοί νόμοι που τσακίζουν τις Συλλογικές Συμβάσεις. Καθολική ισχύς και υποχρεωτικότητα των Συλλογικών Συμβάσεων Εργασίας. Εφαρμογή της μετενέργειας μέχρι την υπογραφή νέας ΣΣΕ χωρίς κανένα χρονικό περιορισμό.

· Όχι στις αντεργατικές αλλαγές που αλυσοδένουν την λειτουργία των συνδικάτων, που εμποδίζουν την προκήρυξη απεργιών και την ανάπτυξη αγώνων των εργαζόμενων, τις εργατικές διεκδικήσεις.

· Αφορολόγητο ατομικό όριο 20.000 ευρώ, προσαυξανόμενο 5.000 ευρώ για κάθε παιδί. Κατάργηση του ΕΝΦΙΑ και όλων των χαρατσιών.

· Απαγόρευση πλειστηριασμών για την εργατική - λαϊκή οικογένεια.

· Καμιά συμμετοχή στους ιμπεριαλιστικούς σχεδιασμούς και πολέμους. Καμία εμπλοκή στα σφαγεία του ΝΑΤΟ και της ΕΕ. Άμεση απεμπλοκή των ελληνικών Ενόπλων Δυνάμεων από όλες τις επιχειρήσεις, έξω από τα σύνορα.

· Να κλείσουν όλες οι ξένες στρατιωτικές εγκαταστάσεις. Έξω το ΝΑΤΟ από το Αιγαίο και τα Βαλκάνια.

ολοι στα συλλαλητηρια στις 9 Νοεμβρη 2017

που διοργανωνουν συνδικατα, ομοσπονδιες, εργατικα κεντρα που συσπειρωνονται στο ΠΑΜΕ.
Για τη Διοίκηση

Ο Πρόεδρος                                                                                      Ο Γενικός Γραμματέας

Γιάννης Τασιούλας                                                                             Κώστας Χαντζιάρας

