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Δ Ε Λ Τ Ι Ο    Τ Υ Π Ο Υ

Η Ομοσπονδία Οικοδόμων Ελλάδας χαιρετίζει την πρωτοβουλία των σωματείων της Πάτρας που με τον αγώνα τους έβαλαν φρένο στη σαπίλα και τη νοθεία του εργοδοτικού, κυβερνητικού συνδικαλισμού.

Ο αγώνας, που διεξάγεται στο Ε.Κ.Πάτρας από τα σωματεία, συμβάλλει στο να μη περάσει η προσπάθεια του κυβερνητικού, εργοδοτικού συνδικαλισμού για τον εκφυλισμό των διαδικασιών του Συνεδρίου, νομιμοποιώντας εκατοντάδες νόθους αντιπροσώπους από σωματεία ανύπαρκτα.

Σκοπός της ηγετικής ομάδας του Ε.Κ. Πάτρας, που πρόσκεινται στην ΠΑΣΚΕ, είναι να κρατάνε υποταγμένο το Εργατικό Κέντρο στις επιδιώξεις και τα συμφέροντα του κεφαλαίου.

Η πρωτοβουλία των σωματείων της Πάτρας απαντά στις σημερινές συνθήκες πως ο μόνος τρόπος για να απαλλαγούμε από την αντιλαϊκή πολιτική είναι η οργάνωση του αγώνα, η μαζικοποίηση και ισχυροποίηση των σωματείων, ώστε από καλύτερες θέσεις να αντιπαρατίθενται με την εργοδοσία και το κράτος για υπογραφή συλλογικών συμβάσεων εργασίας και κατάργηση όλων των αντεργατικών, αντιασφαλιστικών νόμων.
Καλούμε τους οικοδόμους, όλους τους εργαζόμενους, να πάρουν μέρος στην ΑΠΕΡΓΙΑ στις 14 Δεκέμβρη.
Να διαδηλώσουμε ενάντια στις μεθοδεύσεις κυβέρνησης - εργοδοτικού συνδικαλισμού, που θέλουν τους εργαζόμενους έρμαια των ορέξεων και των σχεδιασμών του κεφαλαίου που υπηρετούν.
Να παλέψουμε ενάντια στα σχέδια για τον περιορισμό του δικαιώματος της απεργίας, της συνδικαλιστικής δράσης και της οργάνωσης των αγώνων των εργαζομένων.
Για τη Διοίκηση
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