Αριθμ.Πρωτ.: 29.447                                                                                              Αθήνα, 22 Σεπτέμβρη 2018

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ
Η Διοίκηση της Ομοσπονδίας Οικοδόμων & Συναφών Επαγγελμάτων Ελλάδας, μετά από συνεδρίαση του Διοικητικού της Συμβουλίου, αποφάσισε την προκήρυξη Πανελλαδικής Πανοικοδομικής απεργίας, την Πέμπτη 8 Νοέμβρη 2018 και να καλέσουμε όλες τις Ομοσπονδίες, Εργατικά Κέντρα, Σωματεία, όλη την εργατική τάξη, να δώσουμε μαζί, ενιαία και συντονισμένα μάχη για τα ζωτικά μας δικαιώματα.
Η απόφασή μας αυτή βασίζεται πάνω στην ανάγκη να κλιμακωθεί ο αγώνας των εργαζομένων του κλάδου των Κατασκευών για την υπογραφή κλαδικής Συλλογικής Σύμβασης Εργασίας με αυξήσεις στα μεροκάματα. Τροφοδοτείται από τις δεκάδες μάχες που έχουμε δώσει μέχρι σήμερα στα εργοτάξια, στους χώρους δουλειάς και την απόσπαση αυξήσεων πάνω στα μεροκάματα που καταβάλλονται.
Η προετοιμασία και η πραγματοποίηση της απεργίας σε όλη τη χώρα είναι η απάντησή μας στη μεγαλοεργοδοσία, που οχυρωμένη εδώ και μια δεκαετία με το νομοθετικό οπλοστάσιο που της εξασφάλισαν η σημερινή και οι προηγούμενες κυβερνήσεις, χρησιμοποιώντας διάφορες δικαιολογίες αρνείται να υπογράψει κλαδικές συμβάσεις.
Είναι απάντηση στο νέο κύκλο ψεμάτων και αυταπατών που έχει επιδοθεί η κυβέρνηση ΣΥΡΙΖΑ-ΑΝΕΛ που μιλάει για υποχρεωτικότητα και επέκταση των συλλογικών συμβάσεων ενώ στη συντριπτική πλειοψηφία των κλάδων δεν υπάρχουν.
Είναι απάντηση στην κυβέρνηση για την απόρριψη στη Βουλή της πρότασης 530 συνδικάτων για κατώτερο μισθό 751 ευρώ, επαναφορά των κλαδικών συμβάσεων και κατάργηση των αντεργατικών νόμων.
Είναι υποκριτικό να απορρίπτουν τα αιτήματά μας και από την άλλη να μας παρουσιάζουν «λύσεις» που δεν έχουν καμία αξία, δεν αναιρούν την κατάσταση που βιώνουμε. Αντίθετα, παρατείνουν το ήδη άθλιο εργασιακό καθεστώς και εξυπηρετούν μονάχα τα προεκλογικά σχέδια της κυβέρνησης που το μόνο που τη νοιάζει είναι να ξανακοροϊδέψει τους εργαζόμενους και να ικανοποιήσει τις απαιτήσεις της μεγαλοεργοδοσίας.
Ξέρουμε καλά, ότι μόνο με τον αγώνα μας θα πετύχουμε ό,τι έχουμε ανάγκη. Αντί αναμονής, ψεμάτων, αυταπατών, εμείς επιλέγουμε τον αγώνα με επίκεντρο τις ανάγκες μας.
Ο αγώνας αυτός πρέπει να είναι μαζικός, ενιαίος, πανελλαδικός, αντίστοιχος με το μέγεθος της επίθεσης που δεχόμαστε. Τα προβλήματα είναι οξυμμένα παντού και οι σημερινές συνθήκες απαιτούν να συντονίσουμε τις δυνάμεις και τα βήματά μας και με άλλους κλάδους και συνδικάτα.
Γι΄ αυτό το λόγο, απευθύνουμε κάλεσμα σε όλους τους κλάδους, τα Συνδικάτα, τα Εργατικά Κέντρα και τις Ομοσπονδίες, να δώσουμε μαζί αυτή τη μάχη. Επιβάλλεται απεργιακή απάντηση σε αυτή την κατάσταση. Κάθε σωματείο, κάθε συνδικαλιστική οργάνωση σε κάθε κλάδο, μπορεί και είναι αναγκαίο να συμβάλλει ώστε να εκφραστεί οργανωμένα, μαζικά, η απάντηση των εργαζομένων, να ενισχυθεί ο αγώνας με επίκεντρο τις δικές μας ανάγκες και με σύνθημα: “Μπροστά οι δικές μας ανάγκες, όχι τα κέρδη των λίγων”.
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