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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ
Η Ομοσπονδία Οικοδόμων Ελλάδας έκανε παρέμβαση στη Διοίκηση του ΕΦΚΑ και τις αρμόδιες υπηρεσίες, που εμπλέκονται στην καταβολή του Δωρόσημου στους δικαιούχους Οικοδόμους, για προβλήματα που θα εκφραστούν με την έναρξη της διαδικασίας στις 21 Δεκέμβρη και θα κάνουν απαγορευτική την καταβολή του Δώρου σε πολλούς οικοδόμους που μέχρι σήμερα το λάμβαναν διαμέσου των υποκαταστημάτων του ΕΦΚΑ.

Πιο συγκεκριμένα, η Γενική Διεύθυνση Εισφορών και Ελέγχου του ΕΦΚΑ, με εγκύκλιο που ανάρτησε στις 14/11/2018 στον ιστότοπό του, ανακοινώνει ότι η πληρωμή του Δωροσήμου θα γίνεται αποκλειστικά από τις Τράπεζες. 

Όσοι οικοδόμοι δεν πρόλαβαν μέχρι τις 30/11/2018, δηλαδή μέσα σε προθεσμία 20 ημερών, να δηλώσουν τραπεζικό λογαριασμό δεν θα είναι δυνατόν να πληρωθούν από τα υποκαταστήματα του ΕΦΚΑ και θα πρέπει να περιμένουν να πάρουν το Δώρο των Χριστουγέννων μετά από 4 μήνες, δηλαδή το Πάσχα!
Και όλα αυτά, ενώ ο ΕΦΚΑ εισπράττει ακριβώς γι΄ αυτό το λόγο το 2% επί του ενσήμου, έτσι ώστε να εξασφαλίζεται τόσο η καταβολή του Δώρου από τα υποκαταστήματα, όσο και η πληρωμή των υπαλλήλων του ΙΚΑ. Από το 2013 το ΙΚΑ εισπράττει αυτή την εισφορά, αλλά ούτε τους υπαλλήλους πληρώνει, ούτε την εισφορά επιστρέφει στους Οικοδόμους και τώρα θέλει να καταργήσει και τον τρόπο καταβολής μέσω των υποκαταστημάτων του ΕΦΚΑ.
Η κυβέρνηση έχει μεγάλη ευθύνη για τα προβλήματα που παρουσιάζονται. Μας προκαλεί δικαιολογημένη ανησυχία το ενδιαφέρον που δείχνει και οι απειλές της ότι θα κόψει το Δώρο των Οικοδόμων ώστε να τους υποχρεώσει η όλη διαδικασία να γίνεται διαμέσου Τραπεζών.
Από ότι φαίνεται και με αυτόν τον τρόπο διευκολύνονται τα κυβερνητικά της σχέδια για κατασχέσεις λογαριασμών λόγω οφειλών εργαζομένων. Εργαζομένων,  που παλεύουν «με νύχια και με δόντια» να τα φέρουν βόλτα, που τους έχει υποχρεώσει να δουλεύουν χωρίς συλλογικές συμβάσεις εργασίας και με άθλια μεροκάματα, που αρνείται να τους αποδώσει και αυτά που έχουν δουλέψει, έχουν πληρώσει, όπως είναι τα «υπέρ αγνώστων» ένσημα.

Απαιτούμε, άμεσα, να λυθεί το πρόβλημα. Η Διοίκηση του ΕΦΚΑ, το υπουργείο Εργασίας και οι αρμόδιες υπηρεσίες, να λάβουν όλα τα απαραίτητα μέτρα που θα εξασφαλίζουν την καταβολή του Δώρου σε όλους του Οικοδόμους.

Οι Οικοδόμοι δεν πρόκειται να ανεχτούν αυτή την αθλιότητα. Θα απαντήσουν με τον οργανωμένο αγώνα τους.

Καλούμε τους συναδέλφους, να συμμετέχουν στη μεγάλη Πανελλαδική κινητοποίηση που θα πραγματοποιήσουμε, στις 25 Γενάρη 2019, στην Αθήνα και στην πορεία στο Υπουργείο Εργασίας, για να απαιτήσουμε την αναγνώριση και διανομή των «υπέρ αγνώστων» ενσήμων.
Για τη Διοίκηση
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