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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ
Η Ομοσπονδία Οικοδόμων Ελλάδας καταγγέλλει την τραμπούκικη επίθεση από μπράβους της εργοδοσίας της «Cosco»,σε βάρος του συναδέλφου και πρόεδρου του Σωματείου (ΕΝΕΔΕΠ) των εργαζομένων, στη Διακίνηση Εμπορευματοκιβωτίων στις προβλήτες του Πειραιά.
Η επίθεση αυτή από ανθρώπους της εργοδοσίας δεν είναι τυχαία. Εδράζεται σε ένα γενικευμένο σχεδιασμό σε βάρος του ταξικού κινήματος. Εκτελούν διατεταγμένη υπηρεσία.

Τους ανησυχούν οι οργανωμένοι αγώνες του σωματείου, που μαζί με τους εργαζόμενους παλεύουν για την υπογραφή της ΣΣΕ. Με τις μεθοδεύσεις αυτές στόχο έχουν, να επικρατεί σιγή νεκροταφείου στους εργασιακούς χώρους, θέλουν την εργατική τάξη σκυμμένη για να σφίγγουν τη θηλιά στο λαιμό της ανενόχλητοι. 
Το ταξικό κίνημα τους έχει αποκαλύψει, δεν είναι πρώτη φορά που δέχεται τέτοιου είδους επιθέσεις, έχει πείρα και δε θα παρασυρθεί από τυχοδιωκτισμούς. Δεν τρομοκρατείται. 
Τα σχέδια τους θα τα αχρηστεύσει η πάλη της εργατικής τάξης. Η κυβέρνηση ΣΥΡΙΖΑ –ΑΝΕΛ έχει μεγάλες ευθύνες, όπως και οι προηγούμενες κυβερνήσεις γιατί έχουν νομοθετήσει εναντίον των εργαζομένων με μια σειρά αντεργατικά μέτρα και οι εργοδότες ξεσαλώνουν. 
Καλούμε τους οικοδόμους, τους εργαζομένους σε όλη τη χώρα, μαζικά μαχητικά να καταγγείλουν αυτές τις ενέργειες και τις πολιτικές που τις εκτρέφουν.  
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