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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ
Η Ομοσπονδία Οικοδόμων Ελλάδας καταγγέλλει τον εργοδότη Δημήτρη Καραγεωργόπουλο, Πρόεδρο Ανώνυμης Εταιρείας και συνάμα εκπρόσωπο του γραφείου τύπου της ΓΣΕΕ, την ομάδα Βασιλόπουλου του ΣΥΡΙΖΑ, την ΠΑΣΚΕ και τη ΔΑΚΕ, για όσα συνέβησαν στο ξενοδοχείο «Novotel», στις 23 και 24 Φλεβάρη, όπου επρόκειτο να διεξαχθεί το συνέδριο της Ομοσπονδίας Ιδιωτικών Υπαλλήλων.

Η εν λόγω «παρέα» επιχείρησε με μπράβους, ποινικούς, ανθρώπους της νύχτας, να νομιμοποιήσει στο συνέδριο τη συμμετοχή αντιπροσώπων «Golden Βoys» της εργοδοσίας μεγάλων ναυτιλιακών επιχειρήσεων, διευθυντικών στελεχών σούπερ μάρκετς, καθώς και δεκάδων «μαϊμού» αντιπροσώπων που «εκλέχτηκαν» από σωματεία – φαντάσματα και εμφανίζονται «ζωντανά» μόνο για να εξασφαλίσουν το συσχετισμό δύναμης του μηχανισμού της εργοδοσίας, δηλαδή την πλειοψηφία στη ΓΣΕΕ, μέσα στο συνδικαλιστικό κίνημα. Με αυτόν τον τρόπο θέλουν να συνεχίσουν να βάζουν εμπόδια στους αγώνες των εργαζομένων. 

Την απάντηση σε όλους αυτούς την έδωσαν οι εργαζόμενοι και πραγματικοί αντιπρόσωποι στο συνέδριο της Ομοσπονδίας Ιδιωτικών Υπαλλήλων. Αυτοί, που καθημερινά δίνουν τη μάχη να οργανωθεί ο αγώνας με επίκεντρο τα συμφέροντα των εργαζομένων ενάντια στους μεγαλοεπιχειρηματίες, τους μεγαλέμπορους, τους εφοπλιστές.

Όσα κόλπα και αν κάνουν οι άνθρωποι της εργοδοσίας μέσα στα συνδικάτα, όσες απειλές και αν εκτοξεύουν, όσους μηχανισμούς και αν κινητοποιούν απέναντι στους εργαζόμενους, απέναντι στο ταξικό συνδικαλιστικό κίνημα, απέναντι στο ΠΑΜΕ, δεν πρόκειται να τους περάσει.

Καλούμε όλους τους οικοδόμους, όλους τους εργαζόμενους, να αγωνιστούμε από κοινού και να βροντοφωνάξουμε «Συνδικάτα Εργατών, όχι των εργοδοτών». Να βρεθούμε μαζί στον αγώνα και με κάθε τρόπο να δώσουμε το «παρών» στην έναρξη του Συνεδρίου της ΓΣΕΕ στην Καλαμάτα. 

Για τη Διοίκηση
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