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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ
Η Ομοσπονδία Οικοδόμων & Συναφών Επαγγελμάτων Ελλάδος φιλοξενεί στην Αθήνα το 17ο Συνέδριο της Διεθνούς των Οικοδόμων (UITBB).
Το Συνέδριο ξεκινάει την Παρασκευή 31 Γενάρη και ολοκληρώνεται το Σάββατο 1η Φλεβάρη, στην αίθουσα «ΑΘΗΝΑ» του Ξενοδοχείου “WYNDHAM GRAND”, στην Πλ. Καραϊσκάκη.
Στο Συνέδριο θα πάρουν μέρος συνδικάτα των Κατασκευών από 25 χώρες.

Η UITBB είναι κλαδική οργάνωση, μέλος της Παγκόσμιας Συνδικαλιστικής Ομοσπονδίας (ΠΣΟ) και παλεύει για την προώθηση της ταξικής γραμμής στα συνδικάτα των Κατασκευών σε διεθνές επίπεδο.

Στο Συνέδριο θα παραβρεθούν και θα χαιρετήσουν η Παγκόσμια Συνδικαλιστική Ομοσπονδία (ΠΣΟ) και το Πανεργατικό Αγωνιστικό Μέτωπο (ΠΑΜΕ).

Από το 17ο Συνέδριο της Διεθνούς θα εκλεγεί νέα Εκτελεστική Επιτροπή και Γραμματεία που θα συντονίσουν τη δράση της οργάνωσης για τα επόμενα 4 χρόνια.
Για τη Διοίκηση

Ο Πρόεδρος                                                                                                     Ο Γενικός Γραμματέας

Γιάννης Τασιούλας                                                                                             Βάλσαμος Συρίγος
