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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ
Η Ομοσπονδία Οικοδόμων & Συναφών Επαγγελμάτων Ελλάδας μαζί με το Συνδικάτο Οικοδόμων Αθήνας πραγματοποιήσαμε σήμερα παράσταση διαμαρτυρίας, τόσο στο υπουργείο Οικονομικών, όσο και στο υπουργείο Εργασίας, με σκοπό να δοθούν συγκεκριμένες απαντήσεις πάνω στο ζήτημα της οικονομικής στήριξης των οικοδόμων, των δασεργατών, των ανέργων χωρίς δικαίωμα επιδότησης και των άλλων εργαζομένων στις Κατασκευές λόγω των συνεπειών της πανδημίας του κορονοϊού.

Στο υπουργείο Οικονομικών πραγματοποιήθηκε συνάντηση της αντιπροσωπείας μας με τον διευθυντή του γραφείου του υπουργού Οικονομικών, όπου καταθέσαμε τεκμηριωμένα τις προτάσεις μας για την κάλυψη όλων των συναδέλφων.

Ο διευθυντής του γραφείου του υπουργού δεσμεύτηκε ότι το ζήτημα των οικοδόμων, των δασεργατών, των εργαζομένων του κλάδου, εξετάζεται από το υπουργείο Οικονομικών που μαζί με τα συναρμόδια υπουργεία (Εργασίας) θα συναποφασίσουν για το τι πρόκειται να γίνει.
Στη συνέχεια, απευθυνθήκαμε στο υπουργείο Εργασίας, όπου παρότι υπήρχε σχετική ενημέρωση, γραπτή και τηλεφωνική, ουδείς εμφανίστηκε να απαντήσει στα ερωτήματα και τις διεκδικήσεις του κλάδου. Στην κυριολεξία, το υπουργείο Εργασίας έχει «κατεβάσει ρολά». Δεν υπήρξε ούτε ένας υπεύθυνος της πολιτικής ηγεσίας του υπουργείου για να ακούσει τα προβλήματα των οικοδόμων και τις προτάσεις της Ομοσπονδίας μας.

Καταγγέλλουμε αυτή τη στάση του υπουργείου και του υπουργού Εργασίας.

Η κυβέρνηση της ΝΔ δεν μπορεί να κρύβεται πίσω από την απουσία των υπουργών της. Οφείλει μαζί με τα συναρμόδια υπουργεία να δώσει ξεκάθαρες απαντήσεις και λύσεις για τους εργαζόμενους και τους άνεργους των Κατασκευών.

Δεν θα ανεχτούμε να γίνουμε «μπαλάκι» ανάμεσα στα συναρμόδια υπουργεία. Δεν πρόκειται να αφήσουμε ήσυχους τους κυβερνώντες να δίνουν υποσχέσεις από τις τηλεοράσεις χωρίς να υπάρχει κανένα πρακτικό αντίκρισμα για τους απλούς εργάτες στις Κατασκευές.

Τους προειδοποιούμε να μην λογαριάζουν και να μην ποντάρουν ότι μπορεί να παραποιούν με τις δηλώσεις τους την πραγματική κατάσταση που βιώνουν χιλιάδες συνάδελφοι, ότι μπορούν να κοροϊδεύουν τους οικοδόμους.
Οι οικοδόμοι, οι εργαζόμενοι στις Κατασκευές, ξέρουν από πρώτο χέρι ότι για να προστατεύσουν τη ζωή τους πρέπει να δυναμώσουν τον αγώνα δίπλα στην Ομοσπονδία τους. Κανείς δεν θα μας χαρίσει τίποτα. Με την πάλη μας θα μετρήσουμε αποτελέσματα.

Συνεχίζουμε τον αγώνα μας, δυναμώνουμε τις παρεμβάσεις μας, διεκδικούμε ικανοποίηση των αιτημάτων μας.
Για τη Διοίκηση
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