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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ - ΚΑΤΑΓΓΕΛΙΑ
Οι δηλώσεις του κυβερνητικού εκπροσώπου για τη μεταφορά του εορτασμού της Πρωτομαγιάς και οι απειλές για να εμποδιστούν συμβολικές εκδηλώσεις, που σχεδιάζονται από τα συνδικάτα με τη τήρηση όλων των απαραίτητων μέτρων προστασίας των συμμετεχόντων, δείχνει ότι η στάση της κυβέρνησης δε στοχεύει, όπως προσχηματικά ισχυρίζεται, στην προστασία της υγείας, αλλά με πρόσχημα την πανδημία επιχειρεί να βάλει “stop” στις διεκδικήσεις των εργαζομένων, να «καθαρίσει» το πεδίο για τη λήψη νέων αντεργατικών μέτρων προς όφελος των συμφερόντων και των απαιτήσεων της μεγαλοεργοδοσίας.
Στρέφεται ενάντια στα συνδικάτα και τους εργαζόμενους, που από την πρώτη στιγμή αγωνίστηκαν ώστε η πανδημία του κορονοϊού να μην πλήξει τους εργαζόμενους μέσα στους χώρους δουλειάς, διεκδικώντας άμεσα μέτρα προστασίας της υγείας τους.
Οι συμβολικές κινητοποιήσεις στο χώρο των νοσοκομείων, στα σούπερ μάρκετ, οι κινητοποιήσεις της Ομοσπονδίας μας και των συνδικάτων στους χώρους δουλειάς και στα αρμόδια υπουργεία, ήταν και είναι η ασπίδα προστασίας των δικαιωμάτων των εργαζομένων, το συλλογικό όπλο διεκδίκησης για να μην πληρώσουν οι εργαζόμενοι για μία ακόμη φορά τα σπασμένα της κρίσης.

Η κυβέρνηση «πουλάει τσαμπουκά» και επιχειρεί να δείξει την πυγμή της απέναντι στους εργαζόμενους και τα συνδικάτα που σχεδιάζουν να τιμήσουν την Εργατική Πρωτομαγιά, ενώ την ίδια ώρα, σφυρίζει αδιάφορα απέναντι στα αίσχη που γίνονται στους χώρους δουλειάς με την έλλειψη μέτρων υγείας και ασφάλειας. Ο ρόλος των αρμόδιων ελεγκτικών μηχανισμών στη τήρηση των μέτρων που προτείνει ο Εθνικός Οργανισμός Δημόσιας Υγείας στους χώρους δουλειάς είναι «διακοσμητικός» λόγω έλλειψης συγκεκριμένου νομοθετικού πλαισίου.
Η κυβέρνηση κλείνει τα μάτια στις συνθήκες που επικρατούν στις διάφορες ιδιωτικές κλινικές, όπως αποκαλύφθηκαν τις τελευταίες μέρες με τα κρούσματα κορονοϊού σε εργαζόμενους και ασθενείς. Η προστασία της υγείας σε αυτή την περίπτωση «πάει περίπατο» για να μην μπει στον παραμικρό κίνδυνο η κερδοφορία των επιχειρηματιών.
Η Ομοσπονδία Οικοδόμων & Συναφών Επαγγελμάτων Ελλάδας καταγγέλλει την ταχτική που ακολουθεί η κυβέρνηση της ΝΔ απέναντι στα συνδικάτα και τη συνδικαλιστική δράση.

Καλούμε όλα τα σωματεία μέλη μας να προχωρήσουν σε συμβολικές εκδηλώσεις την Πρωτομαγιά, μέρα των εργατών όλου του κόσμου, μέρα Πανελλαδικής Πανεργατικής Απεργίας, τηρώντας όλα τα απαραίτητα μέτρα προστασίας που είναι αναγκαία λόγω των συνθηκών. 
Να τιμήσουμε τους αγώνες της τάξης μας και να δηλώσουμε την απόφασή μας να συνεχίσουμε τον αγώνα μας μέχρι το τέλος, την εκπλήρωση των στόχων της εργατικής τάξης.
Για τη Διοίκηση
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