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ΑΙΤΗΜΑ ΣΥΝΑΝΤΗΣΗΣ
Κύριε Υπουργέ,
Οι συνέπειες από την πανδημία του κορονοϊού όλο και περισσότερο δημιουργούν οξυμμένα προβλήματα στον κλάδο των Κατασκευών.
Η εικόνα, που έχουμε συγκεντρώσει στην Ομοσπονδία μας σε επικοινωνία με τα σωματεία – μέλη μας σε όλη την Ελλάδα, δείχνει ότι τα προβλήματα έχουν διογκωθεί.

· Ένα σημαντικό μέρος των οικοδόμων, ιδιαίτερα αυτό που απασχολείται στην ιδιωτική οικοδομή αντιμετωπίζει μεγάλη δυσκολία να βρει εργασία, με αποτέλεσμα να μην έχει κανένα εισόδημα, ούτε καν να μπορεί να πάρει το επίδομα ανεργίας, λόγω των προϋποθέσεων που ισχύουν εδώ και δεκαετίες και δεν ανταποκρίνονται στις σημερινές συνθήκες κρίσης.

· Επίσης, σημαντικές απώλειες έχουν και όσοι οικοδόμοι δουλεύουν σε μεγάλες κατασκευαστικές εταιρίες, λόγω σημαντικής μείωσης του ημερομισθίου τους τα προηγούμενα χρόνια. Τώρα, με την πανδημία τα μεροκάματα είναι ακόμη πιο χαμηλά και επιπλέον αντιμετωπίζουν το πρόβλημα της απώλειας ημερών εργασίας σε ενδεχόμενο κρούσματος κορονοϊού. Την ίδια ώρα, οι υποχρεώσεις και οι ανάγκες των οικογενειών των οικοδόμων αυξάνονται και αδυνατούν να τις καλύψουν.

Κύριε Υπουργέ,

Η Ομοσπονδία μας εκτιμά ότι πρέπει άμεσα να πάρετε μέτρα για την ενίσχυση του εισοδήματος των οικοδόμων λόγω της ιδιαίτερης κατάστασης που έχει διαμορφωθεί σήμερα και που όπως διαφαίνεται δεν θα αλλάξει προς το καλύτερο τους επόμενους μήνες, με βάση τα στοιχεία της διασποράς πανδημίας και της κρίσης στο χώρο των κατασκευών.

Θεωρούμε ότι:

1. Πρέπει να βελτιωθούν οι προϋποθέσεις της χορήγησης του επιδόματος ανεργίας ώστε να μπορούν άνεργοι οικοδόμοι να το λαμβάνουν.

Σήμερα, η βασική προϋπόθεση χορήγησης του επιδόματος ανεργίας είναι η ύπαρξη 100 ενσήμων το τελευταίο 14μηνο πριν την απόλυση εξαιρουμένων των 2 τελευταίων μηνών.

Είναι απόλυτη ανάγκη αυτή η προϋπόθεση να βελτιωθεί τουλάχιστον σε 50 ένσημα το τελευταίο 14μηνο, έτσι ώστε ο άνεργος οικοδόμος να λάβει επίδομα ανεργίας για όλο το χρόνο ανεργίας.

2. Πρέπει να διευρυνθούν οι προϋποθέσεις χορήγησης του ειδικού εποχικού επιδόματος του αρ.22 του Ν.1836/89 από 95 – 210 ένσημα, που είναι σήμερα, σε 50 - 250 ένσημα.
Κύριε Υπουργέ,

Για τα παραπάνω ζητάμε να συναντηθεί αντιπροσωπεία μας μαζί σας ώστε να σας παρουσιάσουμε αναλυτικά τα αιτήματά μας και να μας δώσετε συγκεκριμένες απαντήσεις. Περιμένουμε να μας ενημερώσετε το συντομότερο για τον καθορισμό της ημέρας και ώρας.
Για τη Διοίκηση
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