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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ
Η Ομοσπονδία Οικοδόμων Ελλάδας καταγγέλλει το όργιο καταστολής, βίας, τραμπουκισμών των αστυνομικών δυνάμεων και της κυβέρνησης της ΝΔ, στη χθεσινή συγκέντρωση του ΚΚΕ, στην Αθήνα, αλλά και σε άλλες συγκεντρώσεις εργατικών σωματείων σε όλη τη χώρα, για την επέτειο του Πολυτεχνείου, παρότι τηρούσαν σε απόλυτο βαθμό όλα τα υγειονομικά πρωτόκολλα για την αντιμετώπιση της πανδημίας του κορονοϊού.

Η κυβέρνηση, με τη χουντικής έμπνευσης απαγόρευση των συναθροίσεων άνω των τριών (3) ατόμων σε όλη τη χώρα, με τους προπηλακισμούς βουλευτών, με δεκάδες προσαγωγές στο σωρό, με χρήση χημικών, αύρες και τραμπουκισμούς των αστυνομικών δυνάμεων ακόμη και αρκετές ώρες μετά τη λήξη της διαδήλωσης, απέδειξε ότι εκείνο που έχει στο μυαλό και το σχεδιασμό της δεν είναι η αντιμετώπιση του υγειονομικού κινδύνου, αλλά το χτύπημα όσων αγωνίζονται και διεκδικούν μέτρα προστασίας για τη ζωή του λαού.
Η κυβέρνηση χτύπησε με αγριότητα τη συγκέντρωση για να κρύψει ότι επτά (7) μήνες τώρα δεν έκανε τίποτα για να θωρακίσει το δημόσιο σύστημα Υγείας. Τα μέσα καταστολής, όπως φάνηκε περίτρανα τη χθεσινή μέρα, είναι πολλαπλάσια από τα υγειονομικά μέσα που είναι απαραίτητα για την αντιμετώπιση της πανδημίας του κορονοϊού και την ασφάλεια της υγείας του λαού.

Η κυβέρνηση και ο Πρωθυπουργός δεν μπορούν, όπως λένε, «να γεννήσουν» λεωφορεία για να μη στοιβάζονται σα σαρδέλες οι εργαζόμενοι που πάνε στη δουλειά τους, αλλά μπορούν πολύ εύκολα να γεννοβολάνε αύρες, απαγορεύσεις και νέους αντεργατικούς νόμους. Είναι τόσο παθιασμένοι και δουλευταράδες για το «έργο» που παράγουν που ακόμα και εν μέσω πανδημίας εργάζονται ακατάπαυστα για να υλοποιήσουν τις παραγγελίες του κεφαλαίου, με νομιμοποίηση των απλήρωτων υπερωριών, με διευκόλυνση των τραπεζιτών να αρπάζουν τα σπίτια των εργαζομένων, όπως έχουν αποφασίσει με τη ψήφιση του πτωχευτικού νόμου. Έχουν αφήσει τους χώρους δουλειάς απροστάτευτους, χωρίς μέτρα αντιμετώπισης της διασποράς του κορονοϊού για να μη δυσκολέψουν την εργοδοσία. 
Εκείνο που δεν αλλάζει, είτε με πανδημία, είτε χωρίς πανδημία, είναι η ανησυχία των κυβερνήσεων του κεφαλαίου μη τυχόν και αμφισβητηθεί η εξουσία τους που γεννά όλη αυτή την αθλιότητα που ζει ο λαός.
Το εργατικό ταξικό κίνημα δεν πτοείται από τις απαγορεύσεις και την καταστολή του κράτους των λίγων που θησαυρίζουν ξεζουμίζοντας τον ιδρώτα της δουλειάς μας.

Θα συνεχίσουμε τον αγώνα μας.

Χαιρετίζουμε όσους διαδήλωσαν χθες για τις ανάγκες των εργαζομένων ενάντια στον κυβερνητικό σχεδιασμό καταστολής και απαγορεύσεων.

Η κυβέρνηση και τα παπαγαλάκια της  όσο κι αν προσπάθησαν, όσο κι αν απείλησαν, η απαγόρευση δεν πέρασε.
Αύριο θα είμαστε περισσότεροι στον αγώνα, πιο ικανοί, εξοπλισμένοι με το δίκιο μας που θα γίνει πραγματικότητα γιατί όσες κι αν είναι οι δυσκολίες και τα εμπόδια, όση ανηφόρα κι αν υπάρχει μπροστά μας, είναι βέβαιο ότι η ζωή τελικά θα τραβήξει προς τα μπρός, προς την πρόοδο και δεν θα μείνει στάσιμη να συνθλίβεται στη σημερινή βαρβαρότητα.  

Για τη Διοίκηση

Ο Πρόεδρος
Ο Γενικός Γραμματέας

Γιάννης Τασιούλας

Βάλσαμος Συρίγος
