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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ
Η Ομοσπονδία Οικοδόμων & Συναφών Επαγγελμάτων Ελλάδας εκφράζει την αλληλεγγύη της στον αγώνα των εκπαιδευτικών και μαθητών ενάντια στην πολιτική που επιχειρεί να μετατρέψει τα σχολεία σε επιχειρήσεις και τη μόρφωση σε εμπόρευμα.
Η κυβέρνηση κουνάει το δάκτυλο απέναντι στην απεργία – αποχή των εκπαιδευτικών και επιχειρεί να τους τρομοκρατήσει με τις «κατά παραγγελία» αποφάσεις των δικαστηρίων που βγάζουν παράνομες όλες τις απεργίες. Με αποφάσεις και διατάγματα, με απειλές και τρομοκρατία, δεν δίνονται λύσεις στα καυτά προβλήματα της εκπαίδευσης, ούτε μπορεί να ανακοπεί ο αγώνας των εκπαιδευτικών, μαθητών, των γονιών, όλου του λαού.
Η κυβέρνηση έχει πάρει, ήδη, την απάντηση από την καθολική άρνηση των εκπαιδευτικών και τη συμμετοχή τους στον αγώνα ενάντια στην κατηγοριοποίηση των σχολείων και την υποβάθμισή τους.

Η Ομοσπονδία Οικοδόμων & Συναφών Επαγγελμάτων Ελλάδας καλεί όλους τους οικοδόμους και τους εργαζόμενους στις Κατασκευές να σταθούν δίπλα σε αυτόν τον αγώνα.
Η θέση μας είναι δίπλα στα παιδιά μας, στους εκπαιδευτικούς, για ένα σχολείο που θα προσφέρει απλόχερα, χωρίς φραγμούς, τη μόρφωση και όχι ό,τι απαιτούν τα συμφέροντα και οι «μπίζνες» των μεγάλων επιχειρήσεων.
Για τη Διοίκηση
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