ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΟΙΚΟΔΟΜΩΝ & ΣΥΝΑΦΩΝ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΩΝ ΕΛΛΑΔΑΣ
FEDERATION OF CONSTRUCTION WORKERS AND ALLIED TRADES OF GREECE

FEDERATION DES SYNDICATS DES TRAVAILLEURS DU BATIMENT ET DES METIERS ANNEXES DE GRECE

ΓΡΑΦΕΙΑ: ΖΗΝΩΝΟΣ 7-9, 104 31, ΑΘΗΝΑ    OFFICE: 7-9 ZINONOS STR., 104 31, ATHENS

ΤΗΛ.:210 5225234,238, FAX: 210 5239655, e-mail:omoikel5@otenet.gr/www.omospondiaoikodomon.gr
ΑΡΙΘΜΟΣ ΕΓΚΡΙΤΙΚΗΣ ΑΠΟΦΑΣΕΩΣ ΑΡΧΙΚΟΥ ΚΑΤΑΣΤΑΤΙΚΟΥ 8693/1953
Αριθμ.Πρωτ.: 34.336                                                                                                                  Αθήνα, 3 Μάρτη 2022
ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ
Η 8η Μάρτη, Παγκόσμια Ημέρα της Γυναίκας, σηματοδοτεί τον αγώνα ενάντια στην εκμετάλλευση, που γεννά συνεχώς μεγαλύτερα προβλήματα και χειροτερεύει τους όρους ζωής της εργαζόμενης γυναίκας και συνολικά της εργατικής τάξης, των λαϊκών στρωμάτων.
Ο φετινός εορτασμός της 8ης Μάρτη συμπίπτει με την απαράδεκτη στρατιωτική επίθεση της Ρωσίας στην Ουκρανία, που είναι αποτέλεσμα των σφοδρών ανταγωνισμών, των αντιθέσεων μεταξύ των ΗΠΑ – ΝΑΤΟ – ΕΕ από τη μια πλευρά και της Ρωσίας από την άλλη.
Ο ιμπεριαλιστικός πόλεμος διεξάγεται για τα συμφέροντα των μονοπωλίων και όχι των λαών. Οι εργαζόμενοι, τα λαϊκά στρώματα, γίνονται κρέας στις πολεμικές μηχανές των ιμπεριαλιστών για να βάλουν στο χέρι τις πλουτοπαραγωγικές πηγές και δυνατότητες των χωρών, να ελέγχουν τις σφαίρες επιρροής, τους δρόμους μεταφοράς του αερίου, του πετρελαίου, να ξαναμοιραστεί η πίτα των κερδών.
Οι αιτίες του πολέμου είναι οι ίδιες που γεννούν και πολλαπλασιάζουν τα προβλήματα του λαού, των γυναικών, της νεολαίας και στην περίοδο της ιμπεριαλιστικής ειρήνης που οι ιμπεριαλιστές προσπαθούν να γεφυρώσουν τις αντιθέσεις τους με διπλωματικά μέσα και συμφωνίες. Στο μόνο θεό που πιστεύουν είναι το κέρδος και την εκμετάλλευση της εργατικής τάξης, των φτωχών λαϊκών στρωμάτων. Είναι διατεθειμένοι, όπως αποδεικνύει η ζωή, να διαπράξουν τα μεγαλύτερα εγκλήματα εις βάρος των λαών για να εξασφαλίσουν περισσότερα κέρδη στον ανταγωνισμό τους για το ποιος θα έχει «το πάνω χέρι» να αρπάζει το μεγαλύτερο κομμάτι από την πίτα των κερδών.
Φέτος η 8η Μάρτη, Παγκόσμια Ημέρα της Γυναίκας, συνδέεται άμεσα με τον αγώνα ενάντια στον ιμπεριαλιστικό πόλεμο. 
Η απάντηση σε αυτή τη βαρβαρότητα, με την όξυνση της εκμετάλλευσης, των πολεμικών συγκρούσεων και ιμπεριαλιστικών πολέμων, τη φτώχεια, τη προσφυγιά, δεν είναι η στοίχιση πίσω από τη μια ή την άλλη ιμπεριαλιστική δύναμη. Το δικό μας συμφέρον βρίσκεται στο δυνάμωμα της πάλης των λαών για ένα κόσμο χωρίς εκμετάλλευση, φτώχεια και πολέμους.

Δυναμώνουμε τον αγώνα για:

· Άμεση απεμπλοκή της Ελλάδας από τον πόλεμο. Καμιά συμμετοχή, με κανέναν τρόπο και διευκόλυνση του πολέμου και των ιμπεριαλιστικών σχεδίων.

· Κανένας φαντάρος έξω από τα σύνορα της χώρας μας. Να γυρίσουν πίσω όλες οι στρατιωτικές αποστολές που βρίσκονται στο εξωτερικό.

· Να κλείσουν οι αμερικανονατοϊκές βάσεις στη χώρα μας.
· Αποδέσμευση της χώρας μας από το ΝΑΤΟ, την ΕΕ και τους άλλους ιμπεριαλιστικούς οργανισμούς, με το λαό νοικοκύρη στον τόπο του και στον πλούτο που παράγει.

Καλούμε όλους τους οικοδόμους, τους εργαζόμενους στα συναφή επαγγέλματα και τις Κατασκευές, σε μαζική συμμετοχή στο συλλαλητήριο στις 8 Μάρτη, στις 6 μ.μ., στο Σύνταγμα. 
Για τη Διοίκηση
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