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Η Ομοσπονδία Οικοδόμων Ελλάδας εκφράζει την αλληλεγγύη της στον μεγάλο απεργιακό αγώνα που δίνουν τούτες τις μέρες οι εργαζόμενοι της COSCO   και στα δίκαια αιτήματά τους για ουσιαστικά μέτρα προστασίας και ασφάλειας της ζωής τους στο χώρο εργασίας καθώς και την υπογραφή συλλογικής σύμβασης.

Παρά τα συνεχόμενα ατυχήματα που συμβαίνουν στο συγκεκριμένο χώρο δουλειάς, τους κινδύνους να μεγαλώνουν για τη ζωή των εργαζομένων να είναι καθημερινά ζητούμενο αν θα γυρίσουν αρτιμελείς στο σπίτι τους, η εργοδοσία δεν έχει λάβει ουσιαστικά μέτρα για την ασφάλεια και την υγεία.
Το αρμόδιο υπουργείο και η κυβέρνηση όχι μόνο σφυρίζουν αδιάφορα, αλλά έφτασαν μια ημέρα πριν την Εργατική Πρωτομαγιά να ζώσουν την προβλήτα της COSCO με ΜΑΤ, κλούβες, αύρες και δεκάδες δυνάμεις καταστολής για να αντιμετωπίσουν τους απεργούς.

Φτιάχνουν σκηνικό τρομοκρατίας για να διευκολύνουν την εργοδοσία να υλοποιήσει  τους  απεργοσπαστικούς μηχανισμούς που κατά πάγια ταχτική της επιχειρεί να στήσει ώστε να σπάσει την απεργία και να λυγίσει τους εργάτες που δίνουν μια σκληρή αλλά παλικαρίσια μάχη, που αξίζει και έχει τον θαυμασμό και τη συμπαράσταση όλης της εργατικής τάξης .
 Οι εργαζόμενοι της COSCO θα νικήσουν.
 Η επιμονή στο δίκιο του αγώνα θα φέρει χωρίς καμιά αμφιβολία αποτελέσματα και επιτυχίες όπως συνέβη και με εμάς τους οικοδόμους, που υπογράψαμε συλλογική σύμβαση με μεγάλες αυξήσεις, σπάζοντας στην πράξη τη στρατηγική πολλών χρόνων της μεγαλοεργοδοσίας και των κυβερνήσεων της που μας θέλουν εργαζόμενους με μεροκάματα πείνας, να δουλεύουμε από το πρωί ως το βράδυ για ένα ξεροκόμματο.
Καλούμε όλους τους Οικοδόμους, τους εργαζόμενους στις Κατασκευές να σταθούν δίπλα στους εργαζόμενους της COSCO γιατί η νίκη σε αυτόν τον αγώνα, σε κάθε αγώνα που δίνει η εργατιά, ανοίγει νέους πιο ελπιδοφόρους δρόμους για εμάς και τις οικογένειες μας.
Για τη Διοίκηση
Ο Πρόεδρος                                                                                                 Ο Γ.Γραμματέας
Γιάννης Τασιούλας                                                                                     Βάλσαμος Συρίγος

