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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ - ΚΑΤΑΓΓΕΛΙΑ
Η Ομοσπονδία Οικοδόμων & Συναφών Επαγγελμάτων Ελλάδας καταγγέλλει την προσπάθεια του Δήμου Λευκάδας να απαγορεύσει κάθε ιδιωτική οικοδομική δραστηριότητα, επικαλούμενη την τουριστική καλοκαιρινή σεζόν, αφήνοντας με αυτό τον τρόπο εκατοντάδες οικοδόμους χωρίς μεροκάματο και ασφάλιση όλο το καλοκαίρι!

Πιο συγκεκριμένα, η Δημοτική Αρχή Λευκάδας φέρνει σε συζήτηση, στη συνεδρίαση του δημοτικού συμβουλίου στις 17 Ιουνίου, πρόταση για να παρθεί απόφαση που να απαγορεύει την οικοδομική δραστηριότητα σε ιδιωτικά έργα για όλους τους καλοκαιρινούς μήνες με πρόσχημα την όχληση των τουριστών κ.ά.

Η ευαισθησία της Δημοτικής Αρχής «ενεργοποιήθηκε» μετά από αίτημα των Ξενοδόχων του νησιού.
Προκύπτουν ορισμένα ερωτήματα που έχουν προκαλέσει την δικαιολογημένη ανησυχία και αγανάκτηση των οικοδόμων, αλλά και των κατοίκων της Λευκάδας:

· Ο Δήμος Λευκάδας «ανησυχεί» για την ομαλή λειτουργία της τουριστικής σεζόν. Το ίδιο «ανησυχούν» και οι μεγαλοξενοδόχοι. Φαίνεται όμως ότι κανένας δεν ανησυχεί πως θα ζήσουν οι οικοδόμοι και άλλοι εργαζόμενοι στις Κατασκευές και οι οικογένειές τους από την απαγόρευση της εργασίας τους. 

· Μήπως θα πληρώσει τα χαμένα μεροκάματα ο Δήμαρχος; 

· Μήπως πρόκειται να γίνει ανοιχτοχέρης και χουβαρντάς κανένας μεγαλοξενοδόχος και συνδράμει στα χαμένα μεροκάματα;
Τίποτα από αυτά δεν πρόκειται να γίνει. Όποιοι επεξεργάζονται τέτοιες αποφάσεις πρέπει να είναι έτοιμοι να πληρώσουν το κόστος.

· Η ευαισθησία του Δήμου Λευκάδας αλληθωρίζει μόνο προς τη μεριά, των Ξενοδόχων. Δεν έχουμε διαπιστώσει τέτοιου είδους ευαισθησία για τις συνθήκες δουλειάς, το ένσημο, τα ωράρια εργασίας, τα μεροκάματα που επιβάλλουν οι μεγαλοεργοδότες όταν ετοιμάζουν τα δικά τους «μαγαζιά» για την τουριστική σεζόν.
Απαιτούμε να μην παρθεί καμιά απόφαση που να κόβει το μεροκάματο των οικοδόμων. Κανένας δεν μπορεί, με το «έτσι θέλω» να κόβει το ψωμί των οικογενειών.

Για τη Διοίκηση
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