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ΥΠΟΜΝΗΜΑ
Θέμα: «Απόρριψη αιτήσεων επιδόματος ανεργίας, λόγω μη υποβολής Ε12 -e ΟΙΚΟΔΟΜΩ & Ε12 -e ΟΙΚΟΔΟΜΩ ΑΠΟΓΡΑΦΙΚΟ στο Σύστημα ΕΡΓΑΝΗ»

Με το παρόν υπόμνημά μας, σας γνωστοποιούμε ένα σοβαρό πρόβλημα που αντιμετωπίζουν εργαζόμενοι οικοδόμοι που μετά την απόλυση από την εργασία τους, σε αρκετές περιπτώσεις, απορρίπτονται οι αιτήσεις τους για τη χορήγηση του επιδόματος ανεργίας, παρόλο που έχουν τις προϋποθέσεις που προβλέπονται σε ημέρες εργασίας.
Πιο συγκεκριμένα:

Με βάση το νόμο, οι διάφοροι εργοδότες στα οικοδομοτεχνικά έργα (δημόσια, ιδιωτικά) υποχρεούνται να υποβάλλουν στο ΕΡΓΑΝΗ είτε το έντυπο Ε12 -e ΟΙΚΟΔΟΜΩ, είτε το έντυπο Ε12 -e ΟΙΚΟΔΟΜΩ ΑΠΟΓΡΑΦΙΚΟ.
Υποχρέωση για την ηλεκτρονική υποβολή των παραπάνω εγγράφων έχουν όσοι: 
α) Είναι υπόχρεοι για την απογραφή του οικοδομοτεχνικού έργου και,

β) Οι υπόχρεοι υποβολής Αναλυτικής Περιοδικής Δήλωσης (Α.Π.Δ.) καθώς και για την καταβολή εισφορών.
Κατά συνέπεια, καθορίζεται σαφώς ποιοι είναι οι υπόχρεοι να υποβάλλουν τα συγκεκριμένα έντυπα αναγγέλλοντας το εργατοτεχνικό προσωπικό που απασχολείται στο οικοδομοτεχνικό έργο.
Οι εργαζόμενοι δεν έχουν καμία υποχρέωση, ούτε μπορούν με κάποιο τρόπο να αυτοαναγγείλλουν την εργασία τους στο Σύστημα Εργάνη. Το πρόβλημα προκύπτει λόγω της μη τήρησης υποβολής των Ε12 εντύπων από τους αποκλειστικά υπόχρεους που αναφέρουμε.
Το αποτέλεσμα είναι μετά τη λήξη των εργασιών να χορηγούν στους εργαζόμενους έντυπα απολύσεων, που όμως δεν αναγνωρίζονται από αρκετά υποκαταστήματα της Δημόσιας Υπηρεσίας Απασχόλησης (Δ.ΥΠ.Α.) για τη χορήγηση επιδόματος ανεργίας με την αιτιολογία ότι οι εργαζόμενοι απολυμένοι δεν έχουν δηλωθεί στο Εργάνη (ηλεκτρονική υποβολή Ε12) και κατά συνέπεια να απορρίπτονται οι αιτήσεις τους για το επίδομα ανεργίας. Με λίγα λόγια, τιμωρούνται οι εργαζόμενοι απολυμένοι για κάτι που δεν ευθύνονται οι ίδιοι και οι πραγματικοί υπόχρεοι υποβολής των Ε12 δεν αντιμετωπίζουν καμία συνέπεια.
Η Δημόσια Υπηρεσία Απασχόλησης (Δ.ΥΠ.Α.) δεν ενημερώνει καν τις υπηρεσίες του Σώματος Επιθεώρησης Εργασίας (Σ.ΕΠ.Ε.) ώστε να αναζητούν τους υπόχρεους Ε12 και να ακολουθηθούν οι διαδικασίες που προβλέπονται ώστε να λυθεί και το πρόβλημα που αντιμετωπίζουν οι οικοδόμοι.
Σας ζητάμε να μας ενημερώσετε πως σκοπεύετε να αντιμετωπίσετε το συγκεκριμένο πρόβλημα ώστε να μην πληρώνουν άδικα τις συνέπειες οι οικοδόμοι που δεν έχουν κάνει κάποιο λάθος, δεν έχουν παραλείψει κάτι, ούτε έχουν κάποια ευθύνη ώστε να στερούνται το επίδομα ανεργίας ενώ το δικαιούνται.
Σας επισημαίνουμε ότι το πρόβλημα πρέπει να λυθεί άμεσα, χωρίς χρονοτριβή, ιδιαίτερα που αυτή την περίοδο της μεγάλης ακρίβειας δεν μπορεί κάποιος να χάνει το επίδομα ανεργίας επειδή υπάρχουν κενά και αντιφάσεις στους νόμους που ψηφίσατε και υλοποιείτε.
Για τη Διοίκηση
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