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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 
Η Ομοσπονδία Οικοδόμων και Συναφών Επαγγελμάτων Ελλάδας, καταγγέλλει την επίθεση με ΜΑΤ, βία και χημικά ενάντια στους απεργούς εργάτες του εργοστασίου «ΜΑΛΑΜΑΤΙΝΑ», στη Θεσσαλονίκη.
Η κυβέρνηση, αφού έδωσε δωράκια στην εργοδοσία του εργοστασίου «ΜΑΛΑΜΑΤΙΝΑ» με τη διαγραφή χρεών σε εφορία και ασφαλιστικά ταμεία, τώρα παίρνει το ρόλο του «φουσκωτού» και με τις δυνάμεις καταστολής ξυλοφορτώνει και τραυματίζει απεργούς που αγωνίζονται ενάντια στις απολύσεις και για συλλογική σύμβαση.
Η καταστολή και η βία ενάντια στους εργαζόμενους, που αξιοποιείται διαχρονικά από τις εκάστοτε κυβερνήσεις, είναι η ζωντανή απόδειξη ότι το μόνο που ενδιαφέρει τους κυβερνώντες είναι οι «μπίζνες» και τα κέρδη των επιχειρηματιών που συντελούνται πάνω στο τσάκισμα των δικαιωμάτων και των αναγκών των εργαζομένων.

Στεκόμαστε στο πλευρό των απεργών του εργοστασίου «ΜΑΛΑΜΑΤΙΝΑ».

Ο μοναδικός δρόμος για να υπερασπιστούμε τη ζωή και τα δικαιώματά μας είναι ο μαζικός, οργανωμένος, ταξικός αγώνας. Κάθε χώρος δουλειάς να γίνει εστία αγώνα, διεκδίκησης και απόκρουσης της εργοδοτικής ασυδοσίας.
Δεν συμβιβαζόμαστε με τα ψίχουλα. Η απάντησή μας είναι η αλληλεγγύη, το δυνάμωμα του αγώνα σε κάθε κλάδο, σε κάθε χώρο δουλειάς, σε κάθε πόλη, για να βάλουμε τις βάσεις για νικηφόρα και ουσιαστικά αποτελέσματα.
Για τη Διοίκηση
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