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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ
Η Ομοσπονδία Οικοδόμων & Συναφών Επαγγελμάτων Ελλάδας αποχαιρετά με βαθιά θλίψη τον παλαίμαχο συνάδελφο Παναγιώτη Γιάνναρο, που έφυγε από τη ζωή στις 15 Φλεβάρη.

Ο συνάδελφος Παναγιώτης, παιδί οικογένειας αγωνιστών, γνώρισε από πολύ μικρός τη σκληρότητα της αστικής εξουσίας που έστειλε στη φυλακή για 10 χρόνια τον αγωνιστή πατέρα του. Ο ίδιος ο Παναγιώτης, λόγω των μεγάλων δυσκολιών της οικογένειάς του αναγκάστηκε να διακόψει το Γυμνάσιο.

Γνώρισε και ο ίδιος από πρώτο χέρι απερίγραπτες ταλαιπωρίες και βασανισμούς, λόγω του πατέρα του, αλλά και της δικής του προσωπικής πολιτικής δράσης. Ήταν από τους εκατοντάδες νέους στον τόπο που γεννήθηκε, στις Σέρρες, που εντάχθηκε στη Νεολαία Λαμπράκη.

Στην Αθήνα δούλεψε στην οικοδομή και αναδείχτηκε από τους πρωτοπόρους και πιο δραστήριους στους αγώνες του κλάδου. Υπήρξε μέλος της Διοίκησης της Ομοσπονδίας μας για πολλά χρόνια και συνέβαλλε στο δυνάμωμα της οργάνωσης και μαχητικότητας των αγώνων των οικοδόμων.

Με τη δράση του, τη στάση ζωής του, έδωσε το καλύτερο παράδειγμα για το πώς πρέπει κανείς να στέκεται απέναντι στη ζωή, πως πρέπει να παλεύει για να νικηθεί η αδικία.

Η Ομοσπονδία Οικοδόμων & Συναφών Επαγγελμάτων Ελλάδας εκφράζει θερμά συλλυπητήρια στην οικογένεια και τους οικείους του.

Για τη Διοίκηση

Ο Πρόεδρος
    Ο Γενικός Γραμματέας
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