Άνοιγμα της παρουσίασης του βιβλίου «ΑΠΟ ΤΗΝ ΠΕΙΡΑ ΤΟΥ ΚΙΝΗΜΑΤΟΣ ΤΩΝ ΟΙΚΟΔΟΜΩΝ ΣΤΗΝ ΕΛΛΑΔΑ» από τον Πρόεδρο της Ομοσπονδίας Οικοδόμων, Γιάννη Πάσουλα

Συνάδελφοι σύνεδροι,

Συνάδελφοι προσκεκλημένοι, 

Εκπρόσωποι των Συνδικαλιστικών Οργανώσεων,

Συνάδελφοι απόμαχοι της δουλειάς,

Εκ μέρους της Διοίκησης, σας χαιρετίζω στην έναρξη του 23ου Συνεδρίου της Ομοσπονδίας και στην έναρξη της διαδικασίας παρουσίασης του βιβλίου που εκδώσαμε με τίτλο «ΑΠΟ ΤΗΝ ΠΕΙΡΑ ΤΟΥ ΚΙΝΗΜΑΤΟΣ ΤΩΝ ΟΙΚΟΔΟΜΩΝ ΣΤΗΝ ΕΛΛΑΔΑ».

Η παρουσίαση του βιβλίου αποτελεί ξεχωριστή στιγμή για όλους μας, συνταξιούχους, παλιούς και νέους οικοδόμους.

Η πραγματοποίηση από τη Διοίκηση, απόφασης παλιότερου συνεδρίου της Ομοσπονδίας να γράψουμε τούτο το βιβλίο, σίγουρα δεν έχει διεκπεραιωτικό ή συναισθηματικό χαρακτήρα.
Θεωρήσαμε υποχρέωσή μας να γράψουμε την ιστορία του κλάδου πρώτα απ΄ όλα ως φόρο τιμής στους Αγώνες μας, στους Αγώνες των επώνυμων και ανώνυμων που με ανιδιοτέλεια πάλεψαν στις γραμμές του κινήματος μας, στους χιλιάδες που έδωσαν και τη ζωή τους για το δίκιο της τάξης μας.

Πιστεύοντας ακράδαντα ότι η ιστορική πείρα γίνεται δύναμη όταν μελετάται και γενικεύεται, όταν βγαίνουν συμπεράσματα με ταξικό κριτήριο τότε μπορεί να αποτελέσει προωθητική δύναμη στους δύσκολους καιρούς και αγώνες που έχουμε μπροστά μας. 
Έχουμε όλοι ανάγκη από τη μελέτη της ιστορίας τόσο του κλάδου όσο και γενικότερα του κινήματος και ιδιαίτερα στις σημερινές συνθήκες που ο ρεφορμισμός, ο κυβερνητικός, εργοδοτικός συνδικαλισμός κάνουν τεράστιες προσπάθειες να αποπροσανατολίσουν και να υποτάξουν το εργατικό κίνημα, να το κάνουν νεροκουβαλητή μιας διαχειριστικής πολιτικής από μια νέα κυβέρνηση που θα εφαρμόζει πιστά τις παλιές συνταγές, τις επιλογές του κεφαλαίου και της Ε.Ε..
Η γενίκευση με διάφορους τρόπους της τρομοκρατίας, είτε από την Κυβέρνηση και τους κρατικούς μηχανισμούς, είτε από τους παρακρατικούς μηχανισμούς και τη κουκούλα, μας γυρίζουν δεκαετίες πίσω και στόχο έχουν πρώτα απ’ όλα το ταξικό εργατικό κίνημα.

Πιστεύοντας λοιπόν, ότι το βιβλίο της Ομοσπονδίας θα μελετηθεί και θα αγκαλιάσει πρώτα απ’ όλα τους εργαζόμενους του κλάδου, αλλά και γενικότερα, πιστεύοντας ότι οι παρόντες θα συμβάλουμε σ’ αυτή τη προσπάθεια, θα δώσουμε το λόγο στον ίδιον το συγγραφέα του βιβλίου, τον Αναστάση Γκίκα για τη παρουσίασή του.

