Ομιλία του αντιπροσώπου Στέργιου Σούκου, μέλος του Δ/Σ του Συνδικάτου Οικοδόμων Αθήνας

Συνάδελφοι, αντιπρόσωποι του 23ου Συνεδρίου της Ομοσπονδίας Οικοδόμων Ελλάδας

Αγαπητοί προσκεκλημένοι,

Εμείς οι νέοι οικοδόμοι, οι νέοι εργαζόμενοι στις κατασκευές πολλές φορές ακούγαμε με προσοχή παλιότερους συναδέρφους να περιγράφουν αγώνες που δόθηκαν στο παρελθόν. Ήταν μεγαλο το ενδιαφέρον μας να πληροφορηθούμε τις συνθήκες μέσα στις οποίες αναπτύσσονταν οι αγώνες, τις δυσκολίες που υπήρχαν, το πώς τα Διοικητικά Συμβούλια των σωματείων προσέγγιζαν τους οικοδόμους, πως γινόταν η ενημέρωση σε μια περίοδο που ακόμη και το τηλέφωνο ήταν είδος πολυτελείας. 

Το βιβλίο που έκδωσε η Ομοσπονδία μας φωτίζει αυτές τις πλευρές, βοηθάει να γενικευτεί η πείρα που αποκτήθηκε στην πορεία του οικοδομικού κινήματος στην Ελλάδα.

Η μελέτη του βιβλίου μας δίνει την ευκαιρία να αποκτήσουμε μια πιο ολοκληρωμένη εικόνα, να βγάλουμε συμπεράσματα, να αποκτήσουμε περισσότερα εφόδια που είναι απαραίτητα για την οργάνωση του αγώνα σήμερα.

Η ζωή του αγωνιστή είναι συνδεδεμένη με την αφοσίωση στον αγώνα, την ανιδιοτέλεια, την αυταπάρνηση σε κάθε φάση του αγώνα. Είναι στοιχεία που πάντα είναι απαραίτητα για να βγάλει πέρα τη μάχη κάθε εργάτης, κάθε μαχητής του κινήματος.

Η μεγάλη αξία της συγγραφής και της έκδοσης αυτού του βιβλίου εστιάζεται σ’ αυτό το ζήτημα. Συνδέει τα συμπεράσματα του αγώνα του κλάδου από το χθες με τα καθήκοντα του σήμερα. Μας βάζει δηλαδή μπροστά στις ευθύνες μας. Είναι εργαλείο που μπορεί να αξιοποιηθεί για να ’ρθουν οι νέοι σε επαφή με την ιστορία του κλάδου του ταξικού κινήματος.

Μπορεί και πρέπει να παίξει διαπαιδαγωγητικά ρόλο στη νέα γενιά, που σήμερα δίνει μάχη σε δύσκολες συνθήκες, σε συνθήκες που η καπιταλιστική κρίση βαθαίνει φορτώνοντας με βαριές συνέπειες εμάς και τις οικογένειες.

Εκτιμάμε, ότι βασικά συμπεράσματα που μπορούν να βγουν από την πορεία του οικοδομικού κινήματος είναι τα εξής:

Τίποτα δεν χαρίζεται, όλα κατακτώνται στον αγώνα. Κανένας αγώνας δεν πάει χαμένος.

Κινητήρα δύναμη για να πάνε τα πράγματα προς τα μπρος, προς όφελος της εργατικής τάξης είναι η ταξική πάλη. Ο ανυποχώρητος, αταλάντευτος αγώνας που στο επίκεντρό του βάζει τα συμφέροντα της τάξης μας.

Κάθε αγώνας σε οποιεσδήποτε συνθήκες, ακόμη και σε συνθήκες παρανομίας, προϋποθέτει την απεριόριστη εμπιστοσύνη και πίστη στην υπόθεση της εργατικής τάξης για την κατάργηση της εκμετάλλευσης ανθρώπου από άνθρωπο.

Όσες και αν είναι οι δυσκολίες η απόφαση πρέπει να είναι μία:

Κανένας συμβιβασμός.

Εμείς οι νέοι οικοδόμοι διδασκόμενοι από την πείρα του κλάδου υποσχόμαστε να βαδίσουμε αποφασιστικά σε αυτό το δρόμο μέχρι να απαλλαγούμε από το βάρβαρο εκμεταλλευτικό σύστημα που συνέχεια θα γεννά νέα μεγαλύτερα προβλήματα.

Αυτός είναι ο δικός μας δρόμος. Αυτόν μας διδάσκει η ιστορία μας.

Αυτός είναι ο δρόμος για να απαλλαχτεί η τάξη μας από τη βαρβαρότητα του κεφαλαίου για τη δημιουργία μιας κοινωνίας που το πλούτο θα τον διαχειρίζονται οι παραγωγοί του για το δικό τους όφελος και όχι τα παράσιτα, οι κεφαλαιοκράτες

ΖΗΤΩ ΤΟ 23Ο ΣΥΝΕΔΡΙΟ

ΤΩΝ ΟΙΚΟΔΟΜΩΝ
