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ΤΗΣ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑΣ ΟΙΚΟΔΟΜΩΝ ΕΛΛΑΔΑΣ

Αγαπητοί συνάδελφοι,

Το Διοικητικό Συμβούλιο της Συντεχνίας Οικοδόμων Ξυλουργών Μεταλλωρύχων και Γενικών Εργατών Κύπρου ΠΕΟ, παρακολουθεί με αγωνία τις εξελίξεις στη χώρα σας και τις προσπάθειες που καταβάλλονται από τους γνωστούς κύκλους του κεφαλαίου ,εντός και εκτός χώρας, για να φορτώσουν τις συνέπειες της παγκόσμιας καπιταλιστικής κρίσης στους ώμους των Ελλήνων εργαζομένων και του Ελληνικού λαού γενικότερα.

Εκφράζοντας την πλήρη συμπαράσταση μας στον αγώνα που διεξάγετε, για να υπερασπιστείτε τους εργαζόμενους και τις κατακτήσεις τους, θέλουμε να επαναλάβουμε για ακόμα μια φορά ότι, τα προβλήματα των εργαζομένων και της χώρας γενικότερα, δεν αντιμετωπίζονται με τα μέτρα που επιχειρούν να πάρουν οι διάφορες Κυβερνήσεις και οι συνοδοιπόροι τους, αλλά μέσα από τους καθημερινούς αγώνες, στην βάση της ταξικής ενότητας, για ανατροπή αυτού του άδικου που συμβαίνει και του κτισίματος μιας νέας κοινωνίας, απαλλαγμένης από την εκμετάλλευση .

Οι Κύπριοι Οικοδόμοι παρακολουθούν με μεγάλη ικανοποίηση ότι, για άλλη μια φορά, οι Συνάδελφοι Οικοδόμοι της Ελλάδας, βρίσκονται στην πρώτη γραμμή αυτών των αγώνων και εκφράζοντας ξανά την θερμή τους αλληλεγγύη και συμπαράσταση, δηλώνουν έτοιμοι μέσα στα πλαίσια της Διεθνούς ταξικής αλληλεγγύης, να πράξουν ότι είναι δυνατόν, για προώθηση των δίκαιων αγώνων των εργαζομένων .

Για το Διοκητικό Συμβούλιο

Μιχάλης Παπανικολάου

Γενικός Γραμματέας
