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Αγαπητοί συνάδελφοι,

Η κρίση που εξελίσσεται και την οποία προκάλεσαν οι καπιταλιστές μέσω των φιλελευθέρων και ανεύθυνων πολιτικών τους όλα τα χρόνια, στέλνει τον λογαριασμό για την βάρβαρη πολιτική τους σε εσάς-και όλους τους εργαζόμενους στην Ευρώπη-.

Το αποτέλεσμα είναι εμφανές, όχι μόνο στους δρόμους της Ελλάδας, όπου τα θύματα της κρίσης υπερασπίζουν τους εαυτούς τους απέναντι στην βίαιη επίθεση του ενιαίου μετώπου των τραπεζών, των εγκληματιών επενδυτών και των πολιτικών δυνάμεων που στο φως της ημέρας διευκόλυναν την ληστεία της κοινωνικής ασφάλειας, των συντάξεων και των οικονομιών των απλών ανθρώπων.

Είναι επίσης εμφανές στον κοινωνικό αποκλεισμό και στη υπονόμευση των εργασιακών επιπέδων των λαών και των συλλογικών μας οργανώσεων στο συνδικαλιστικό κίνημα.

Τώρα είναι η ώρα να ενωθούμε πέρα από τα σύνορα των χωρών σε πραγματική εργατική αλληλεγγύη- στηρίζουμε τον αγώνα σας να αρνηθείτε να πληρώσετε για τους πλούσιους και να στείλετε τον λογαριασμό για την ευθύνη της κρίσης στην σωστή κατεύθυνση, δηλαδή τις μεγάλες επιχειρήσεις, τους κερδοσκόπους και τους πολιτικούς. 

Στην Δανία αντιμετωπίζουμε μια κατά μέτωπο επίθεση σε ένα θεμελιώδη λίθο της κοινωνικής μας ευημερίας, δηλαδή στο σχέδιο πρόωρης συνταξιοδότησης, το οποίο δίνει την δυνατότητα σε εργαζόμενους ύστερα από χρόνια σκληρής δουλειάς να ζήσουν το τελευταίο κομμάτι της ζωής τους χωρίς να καταπονούνται.

Αντιμετωπίζουμε την επίθεση αυτή από την κυβέρνηση μας και το κόμμα που την στηρίζει, το Δανέζικο Λαϊκό Κόμμα, ως μέρος των επιδιώξεων των νεοφιλελεύθερων να μεταβάλουν τον συσχετισμό δυνάμεων στην κοινωνία ενάντια σε βάρος της εργατικής τάξης και προς όφελος των πλουσίων. Το Σύμφωνο της ΕΕ είναι ένα κεντρικό εργαλείο αυτής της στρατηγικής, μιας και πολιτικά υποχρεώνει τα κράτη μέλη να εφαρμόσουν μία πολιτική κρίσης  που στρέφει τα βάρη  προς τα κάτω.
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