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ΑΡΙΘΜΟΣ ΕΓΚΡΙΤΙΚΗΣ ΑΠΟΦΑΣΕΩΣ ΑΡΧΙΚΟΥ ΚΑΤΑΣΤΑΤΙΚΟΥ 8693/1953
ΕΠΙΣΤΟΛΗ ΤΗΣ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑΣ ΟΙΚΟΔΟΜΩΝ ΚΑΙ ΣΥΝΑΦΩΝ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΩΝ ΕΛΛΑΔΑΣ ΠΡΟΣ ΤΙΣ ΔΙΕΘΝΕΙΣ ΣΥΝΔΙΚΑΛΙΣΤΙΚΕΣ ΟΡΓΑΝΩΣΕΙΣ ΓΙΑ ΤΗΝ 48ΩΡΗ ΑΠΕΡΓΙΑ
Αγαπητοί συνάδελφοι, εκ μέρους της Διοίκησης της Ομοσπονδίας Οικοδόμων Ελλάδας και των εκατοντάδων χιλιάδων εργαζόμενων στις κατασκευές που εκπροσωπούμε θέλουμε να σας εκφράσουμε τις πιο θερμές μας ευχαριστίες για τη συμπαράσταση και αλληλεγγύη που εκφράσατε στους αγώνες μας. 

Το μήνυμα σας διαβάστηκε στην απεργιακή συγκέντρωση στην Αθήνα και έγινε δεκτό με ενθουσιασμό από τους δεκάδες χιλιάδες απεργούς που βρισκόταν στην συγκέντρωση.

Είμαστε απόλυτα πεισμένοι ότι η ταξική αλληλεγγύη είναι στοιχείο που επιβεβαιώνει τους ακατάλυτους δεσμούς της παγκόσμιας εργατικής τάξης, καταδείχνει την αλληλεγγύη της εργατικής τάξης απέναντι στην τάξη των εκμεταλλευτών του κεφαλαίου. Κάνει ισχυρότερο το κίνημα μας, δεν νιώθει κανένας μόνος στη σύγκρουση με τις δυνάμεις του κεφαλαίου και το πολιτικό τους προσωπικό. 

Συνάδελφοι στη χώρα μας το ταξικό κίνημα που είναι συσπειρωμένο στο Πανεργατικό Αγωνιστικό Μέτωπο δίνουμε σοβαρή μάχη ενάντια στα αντιλαϊκά μέτρα που επιβάλουν το Διεθνές Νομισματικό Ταμείο, η Ευρωπαϊκή Ενωση, η κυβέρνηση του ΠΑΣΟΚ και οι άλλες πολιτικές δυνάμεις που τα στηρίζουν.

Η κυβέρνηση μπροστά στην αναμφισβήτητη όξυνση της ταξικής πάλης, της αμφισβήτησης του καπιταλιστικού συστήματος, της άρνησης των εργαζομένων να δεχθούν ότι έχουν ευθύνη για την κρίση και πρέπει να πληρώσουν, αντιπαραθέτει τους κατασταλτικούς μηχανισμούς και το παρακράτος για να βάλει εμπόδια στην παραπέρα ανάπτυξη του εργατικού κινήματος.

Τα επεισόδια που διαδραματίστηκαν στην 48ωρη απεργία μας στην Αθήνα είχαν στόχο να ενοχοποιήσουν το ταξικό κίνημα, να τρομοκρατήσουν το λαό για να περάσουν όσο το δυνατό πιο ανώδυνα την αντεργατική τους πολιτική.

Στόχος τους είναι να πληρώσει ο λαός, η εργατική τάξη την κρίση του κεφαλαίου. Εμείς πιστεύουμε ότι κρίση είναι του συστήματος, αυτό χρεοκόπησε. Αυτό πρέπει να πληρώσει.

Για αυτό σήμερα είναι ώριμο και αναγκαίο να αντικατασταθεί από μια άλλη εξουσία που ο παραγόμενος πλούτος δεν θα γίνεται πολιτική και οικονομική δύναμη του κεφαλαίου για να καταπιέζει το λαό αλλά θα αξιοποιείται για τις λαϊκές ανάγκες, για να αλλάξει η ζωή της εργατικής τάξης. 
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