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Ελσίνκι, 23 Ιούνη 2011

Προς: Γιάννη Πάσουλα, 

Πρόεδρος της Ομοσπονδίας Οικοδόμων 
και συναφών επαγγελμάτων Ελλάδας

Αγαπητοί σύντροφοι,

Εκ μέρους  της Διεθνούς Συνδικαλιστικής Οργάνωσης των εργατών στις κατασκευές, το ξύλο και τα οικοδομικά υλικά, UITBB, μέλος της Παγκόσμιας Συνδικαλιστικής Ομοσπονδίας, εκπροσωπώντας εκατομμύρια εργατών και εργατριών σε όλες τις ηπείρους, σας στέλνουμε τους αγωνιστικούς ταξικούς μας χαιρετισμούς σε σας και μέσω από εσάς σε όλη την εργατική τάξη της Ελλάδας, που ξανά και ξανά ξεσηκώνεται σε αποφασιστικούς αγώνες για να εμποδίσει τα καταστροφικά σχέδια της ελληνικής κυβέρνησης που ετοίμασε μαζί με την Ευρωπαϊκή Ένωση και το ΔΝΤ και τα οποία θα οξύνουν την ανεργία, θα διαιωνίσουν την οικονομική ύφεση και θα καταργήσουν  την κυριαρχία της Ελλάδας ως έθνος.

Το ταξικό συνδικαλιστικό κίνημα στην Ελλάδα και παγκοσμίως, οργανωμένο κάτω από τα λάβαρα της Παγκόσμιας Συνδικαλιστικής Ομοσπονδίας και για τον κλάδο μας της UITBB, δείχνει τον δρόμο, συστρατεύοντας ακόμα περισσότερους ανθρώπους και πείθοντας τους για την αναγκαιότητα να αντισταθούν στα σχέδια του παγκόσμιου καπιταλισμού, να νικήσουν τις προθέσεις της οικονομικής και πολιτικής ελίτ στην Ευρώπη και να επιφέρουν μία θεμελιώδη αλλαγή.

Σε αυτόν τον αποφασιστικό αγώνα είναι σημαντικό ότι οι εργάτες οργανώνονται και ενώνονται για να υπερασπιστούν τα ταξικά τους συμφέροντα και με αυτό τον τρόπο το συμφέρον όλων των εργατών. 

Η οργάνωση μας, η UITBB είναι σίγουρη ότι ο αγώνας σας και η αποφασιστικότητας σας θα αποτελέσουν μία μεγάλη ενθάρρυνση για τον εργαζόμενο λαό στις άλλες Ευρωπαϊκές χώρες της Πορτογαλίας, της Ισπανίας, της Ιρλανδίας, της Ιταλίας που είναι οι επόμενες στην λίστα αυτής της παγκόσμιας επίθεσης του καπιταλισμού.

Αγαπητοί σύντροφοι,

Η UITBB και τα μέλη της προχωρούν χέρι χέρι μαζί σας: στο Περού οι οικοδόμοι είναι κομμάτι του λαϊκού κινήματος που έφερε την νίκη του Ολάντα Ουμάλα λίγες εβδομάδες πριν, παντού στην Λατινική Αμερική οι εργάτες στις κατασκευές και στο ξύλο είναι στην πρώτη γραμμή του ταξικού αγώνα, του κινήματος για κοινωνική πρόοδο, για μία κοινωνία χωρίς εκμετάλλευση ανθρώπου από άνθρωπο. Το κίνημα της αντίστασης μεγαλώνει αταλάντευτα.

Ζήτω η Διεθνής αλληλεγγύη των εργατών! Ενωμένοι θα νικήσουμε!

Ντεμπαντζαν Τσακραμπάρτι 




Αντόνιο Λοπες

Γενικός Γραμματέας





Πρόεδρος

