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Κύπρος, 17 Μάρτη 2012

ΨΗΦΙΣΜΑ ΣΥΜΠΑΡΑΣΤΑΣΗΣ

Συνάδελφοι Χαλυβουργοί της Ελληνικής Χαλυβουργίας,

Η Εκτελεστική Επιτροπή της Trade Unions International of Workers of the Building, Wood and Building Materials Industries (UITBB) Διεθνούς Συνδικαλιστικής Οργάνωσης Εργατών στις Κατασκευές, το Ξύλο και τα Οικοδομικά Υλικά που εκπροσωπεί εκατομμύρια μέλη σε όλο τον κόσμο, στη συνεδρίασή της στις 14-17 Μάρτη, στην Κύπρο, ομόφωνα εκφράζει τη συμπαράσταση και αλληλεγγύη της στον πολύμηνο αγώνα σας.

Η εμπειρία που μεταφέρθηκε στη συνεδρίασή μας από όλες τις χώρες που συμμετείχαν καταδείχνει ότι το κεφάλαιο σε όλες τις χώρες παίρνει ανάλογα αντεργατικά μέτρα με αυτά που παίρνονται στην Ελλάδα σε βάρος των Χαλυβουργών, αλλά και γενικότερα.

Το κεφάλαιο επιτίθεται με μεγαλύτερη ένταση, γίνεται αδίστακτο, θέλει να εξασφαλίσει μεγαλύτερα κέρδη.

Είμαστε πεισμένοι ότι ο αγώνας της εργατικής τάξης πρέπει να είναι ταξικός, ενωμένος, να δίνει διέξοδο από αυτή την κατάσταση. Να απαντά στην επίθεση σήμερα, να δημιουργεί προϋποθέσεις για την ανατροπή της εξουσίας του κεφαλαίου.

Είμαστε σίγουροι ότι ο αγώνας σας απαντάει στον πυρήνα της πολιτικής του κεφαλαίου, που θέλει να κάνει φθηνότερους τους εργάτες για να πολλαπλασιάσει τα κέρδη του.

Γι΄ αυτό θεωρούμε ότι ο αγώνας σας είναι και δικός μας αγώνας, απαντάει στην επίθεση που δέχονται όλοι οι εργάτες, βάζει εμπόδια στην κατάργηση των Συλλογικών Συμβάσεων Εργασίας, στη μείωση του χρόνου εργασίας και στις αποδοχές.

Συνάδελφοι,

Είμαστε μαζί σας. Κρατάτε ψηλά τη σημαία του αγώνα. Αύριο, είναι βέβαιο, ότι θα βρεθεί κάτω από αυτή τη σημαία όλη η εργατική τάξη, στον αγώνα για να απαλλαγούμε από την εγκληματική δράση της εξουσίας του κεφαλαίου και να πάρουμε στα χέρια μας το μέλλον των οικογενειών μας.

Για την Εκτελεστική Επιτροπή

Ο Γενικός Γραμματέας

Ντεμπαντζάν Τσακραμπάρτι

Ο Πρόεδρος

Αντόνιο Λόπες ντε Καρβάλο
