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Προς την Ομοσπονδία Οικοδόμων Ελλάδας

Ελσίνκι 28 Φλεβάρη 2011

Αγαπητοί σύντροφοι, 

Εκ μέρους της Διεθνής Συνδικαλιστικής Οργάνωσης των εργατών στις οικοδομές, το ξύλο και στις βιομηχανίες οικοδομικών υλικών UITBB μέλος της Παγκόσμιας Συνδικαλιστικής Ομοσπονδίας  που εκπροσωπεύει εκατομμύρια  εργατών στις κατασκευές και το ξύλο και σε όλες τις ηπείρους, θα θέλαμε να συγχαρούμε και να χαιρετήσουμε τους οικοδόμους και μέσα από αυτούς ολόκληρη την εργατική τάξη της Ελλάδας για την επιτυχημένη γενική απεργία που οργανώθηκε στις 23 Φλεβάρη.

Η αποφασιστική και οργανωμένη δράση της ελληνικής εργατικής τάξης με την καθοδήγηση του ΠΑΜΕ έχει δείξει ότι απορρίπτει τις προσταγές της κυβέρνησης του ΠΑΣΟΚ, της ΕΕ και του ΔΝΤ στην υπηρεσία του παγκόσμιου καπιταλισμού που αντιπροσωπεύεται από πολυεθνικές επιχειρήσεις, τράπεζες, οικονομικά ιδρύματα.

Η μαζική ανεργία, το πάγωμα και οι περικοπές μισθών και συντάξεων, η αναβολή της ηλικίας συνταξιοδότησης, η ιδιωτικοποίηση των δημόσιων υπηρεσιών, οι άστεγοι και η γενικευμένη φτώχεια για τους εργαζόμενους, αυτή είναι η συνταγή που προτείνεται από τους καπιταλιστές και τις κυβερνησεις στις υπηρεσίες τους.

Ο θαρραλέος αγώνας της ελληνικής εργατικής τάξης και των ταξικών συνδικάτων της, ανάμεσα τους στην πρώτη γραμμή οι οικοδόμοι, είναι μια πηγή έμπνευσης για τους εργάτες στην Ευρώπη και παγκόσμια. Μόνο ο ταξικός ενωμένος αγώνας θα αποκρούσει την επίθεση του κεφαλαίου στις ιστορικές κατακτήσεις της εργατικής τάξης.

Εκ μέρους της Διεθνούς μας θα θέλαμε να εκφράσουμε την σταθερή μας αλληλεγγύη και την στήριξη για την δράση και τα αιτήματα των ελλήνων εργατών και του λαού. Η διεθνής ταξική αλληλεγγύη ανάμεσα στους εργατες και στα συνδικάτα τους ειναι περισσότερο από ποτέ μια αναγκαιότητα.

Ενωμένοι θα νικήσουμε

Derbanjan Chakrabarti
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