Άνοιγμα από τον Γιάννη Τασιούλα, 

Πρόεδρου του Συνδικάτου Οικοδόμων Αθήνας

Σας καλωσορίζουμε στη σημερινή εκδήλωση μνήμης και τιμής για τους 200 εκτελεσμένους Κομμουνιστές, την 1η Μάη του ΄44, που ανάμεσά τους ήταν και συνάδελφοι μας οικοδόμοι, που οργανώνει η Ομοσπονδία Οικοδόμων Ελλάδας και το Συνδικάτο Οικοδόμων Αθήνας.

Είναι ιδιαίτερη χαρά για εμάς που μαζί μας σήμερα βρίσκονται συγγενείς δύο εκ των συναδέλφων μας που εκτελέστηκαν στην Καισαριανή από τους Γερμανούς κατακτητές, του Αποστόλη Συνοδινού από τις Σέρρες και του Γιώργου Πίττακα από την Ικαρία. Τους ευχαριστούμε.

Σε αυτό το σημείο θεωρούμε σκόπιμο να διευκρινίσουμε ότι κατεβάλαμε κάθε δυνατή προσπάθεια να βρίσκονται σήμερα εδώ οι συγγενείς όλων των εκτελεσμένων οικοδόμων 11 τον αριθμό. Αυτό δε στάθηκε δυνατό για αντικειμενικούς  λόγους. Η μεγάλη χρονική απόσταση από τα γεγονότα της 1ης Μάη του ΄44, οι μετέπειτα δύσκολες συνθήκες για το λαό μας, έκαναν την προσπάθειά μας πάρα πολύ δύσκολη. Ας μας συγχωρέσουν όσοι δεν καταφέραμε να βρούμε επαφή και να τους έχουμε σήμερα μαζί μας.

Με τη σημερινή μας εκδήλωση τιμούμε τους νεκρούς της τάξης μας που έδωσαν με ανιδιοτέλεια τη ζωή τους στον πιο ιερό σκοπό, στον αγώνα για την κατάργηση της εκμετάλλευσης ανθρώπου από άνθρωπο. Τιμούμε όλους αυτούς που στάθηκαν γίγαντες απέναντι στην αστική δημοκρατία και βγήκαν νικητές, που έδωσαν τα πάντα για τα δίκαια της εργατικής τάξης, των φτωχών λαϊκών στρωμάτων. Απέναντί τους είχαν όλο το μαύρο μέτωπο των εκμεταλλευτών, καταχτητές, ντόπιους συνεργάτες, το κεφάλαιο. Δεν λύγισαν οι σύντροφοί μας ούτε μια στιγμή, γνώριζαν, πίστευαν πολύ βαθιά, ότι όσα βάρη θα ξεφορτώσουμε από τις πλάτες μας εμείς οι εργάτες, θα το κάνουμε στο καμίνι της ταξικής πάλης. Αυτό είναι το καθήκον και σε αυτό το καθήκον στάθηκαν συνεπείς μέχρι το τέλος. Η θυσία τους είναι οδηγός για τους αγώνες μας.

Δηλώνουμε, ότι στο δρόμο που χάραξαν οι επώνυμοι και οι ανώνυμοι αγωνιστές της τάξης μας θα το περπατήσουμε μέχρι το τέλος. Μέχρι τη στιγμή που θα καταργήσουμε την εκμετάλλευση ανθρώπου από άνθρωπο.

