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Από μεριά της ΠΑΣΕΒΕ, της συσπείρωσης που δρα στον χώρο των αυτοαπασχολούμενων και των μικρών ΕΒΕ, χαιρετίζουμε την ημερίδα που διοργανώνει η Ομοσπονδία οικοδόμων για την αντισεισμική θωράκιση της χώρας. Το θέμα είναι σοβαρότατο, θεωρούμε ότι μόνο η εργατική τάξη και τα φτωχά λαϊκά στρώματα, μαζί με την στρατευμένη στην υπόθεση του λαού διανόηση και επιστήμονες μπορούν να δώσουν λύσεις σε τέτοια κοινωνικά προβλήματα. Το κοινωνικοοικονομικό σύστημα ο καπιταλισμός αδιαφορεί πλήρως για τη ζωή του λαού, ανάγλυφα αποδείχτηκε πρόσφατα στην Ιαπωνία.

Ενώ διαπιστώνεται ότι το 75% των κτιρίων της χώρας (το 65% των δημοσίων κτιρίων και το 55% των σχολείων), έχουν κτιστεί πριν το 1985, δηλαδή με βάση τους παλιούς αντισεισμικούς κανονισμούς, ΠΑΣΟΚ και ΝΔ αρνούνται να εφαρμόσουν ένα πρόγραμμα προσεισμικού ελέγχου και ενίσχυσης αυτών των κατασκευών. Στα αντίστοιχα κτίρια εργάζονται χιλιάδες εργαζόμενοι και ΕΒΕ, σε αυτά τα κτίρια ζούμε οι περισσότεροι.

Αντί να επιδιώξουν την ενίσχυση ή και την πλήρη αντικατάσταση, όπου κρίνεται απαραίτητο, των κτιρίων που έπαθαν ζημιές από προηγούμενους σεισμούς εκδίδουν τεχνικές οδηγίες για «μπαλώματα» και επαναφορά των κτιρίων στην κατάσταση που βρίσκονταν όταν έπαθαν ζημιές. 

Αντί να προστατεύουν και να εξασφαλίζουν περισσότερους ελεύθερους χώρους, αναγκαίους για την εκτόνωση και καταφυγή του πληθυσμού σε περίπτωση σεισμού, εμπορευματοποιούν και ξεπουλούν στο μεγάλο κεφάλαιο και τους εναπομείναντες. 

Η αντισεισμική θωράκιση της χώρας, η προστασία των κατοίκων και της περιουσίας τους από τους σεισμούς αποτελεί σημαντικό έργο υποδομής άμεσης προτεραιότητας. Οι ευθύνες που βαραίνουν το ΠΑΣΟΚ και τη ΝΔ, για την ανυπαρξία ουσιαστικών μέτρων είναι τεράστιες και εγκληματικές.

Σε περιόδους κρίσης και μεγάλης ανεργίας στο χώρο των κατασκευών, με μια σωστή και σοβαρή αντιμετώπιση του προβλήματος, μπορούσαν να εργαστούν δεκάδες χιλιάδες εργαζόμενοι, επιστήμονες, καθώς και επαγγελματοβιοτέχνες.

Στην χώρα μας, που είναι η πιο σεισμογενής περιοχή της Ευρώπης, εκδηλώνεται με τον πιο δραματικό τρόπο η τραγική αντίφαση, από την μια η βεβαιότητα του σεισμού που θα συμβεί και από την άλλη η πολιτική «ελεύθερης αγοράς» με την οποία αντιμετωπίζεται η αντισεισμική θωράκιση της χώρας και οι τεράστιοι κίνδυνοι που αυτή εγκυμονεί.

Η αντισεισμική προστασία και θωράκιση δεν είναι απλά μια τεχνοκρατική ερευνητική τεχνική προσέγγιση. Εχει σημαντικές κοινωνικοοικονομικές πτυχές. Ωστόσο αυτές είναι συνυφασμένες με τις καπιταλιστικές διαδικασίες παραγωγής του κτισμένου περιβάλλοντος των κτιρίων, των έργων υποδομής.

Βασίζονται στην εμπορευματοποίηση της γης, στην κερδοσκοπία πάνω σε αυτήν και οδηγούν σε άναρχη δόμηση και μεγάλες οικιστικές πυκνότητες, εντατική χρήση της γης, εξαφάνιση των ελεύθερων χώρων και έλλειψη προγραμμάτων λαϊκής στέγης. 

Για την αντιμετώπιση τους απαιτείται μια τελείως διαφορετική αντίληψη και πολιτική για την διαχείριση της γης, την ρύθμιση του χώρου, την ανάπτυξη της κοινωνικής κατοικίας και των κατασκευών.

Την πραγμάτωση της άλλης πολιτικής μπορεί να την κάνει πράξη μόνο μια εργατική λαϊκή εξουσία που στο κέντρο της προσοχής της θα έχει τα συμφέροντα και τις κοινωνικές ανάγκες του λαού.

Η κοινωνική συμμαχία που εκφράζεται μέσα από το ΠΑΜΕ, την ΠΑΣΕΒΕ, την ΠΑΣΥ, το ΜΑΣ. και την ΟΓΕ και ο στόχος για την λαϊκή εξουσία και την λαϊκή οικονομία μέσα από την ανάπτυξη των αγώνων και του κινήματος είναι ο μόνος δρόμος για τους εργαζόμενους και τα φτωχά λαϊκά στρώματα.

