ΤΟΠΟΘΕΤΗΣΗ ΤΟΥ ΓΡΗΓΟΡΗ ΓΡΗΓΟΡΙΑΔΗ, ΜΕΛΟΥΣ ΔΕ ΤΟΥ ΤΕΕ

Αγαπητοί συνάδελφοι, αγαπητοί φίλοι

Εκ μέρους της ΔΕ του ΤΕΕ σας ευχαριστώ για την πρόσκληση συμμετοχής στην πολύ ενδιαφέρουσα εκδήλωσή σας και για τη δυνατότητα χαιρετισμού σε αυτήν.

Σας μεταφέρω, επίσης, το χαιρετισμό του προέδρου του ΤΕΕ συναδέλφου Χρήστου Σπίρτζη, ο οποίος θα ήθελε να ήταν μαζί μας, αλλά ένα πρόβλημα υγείας τον εμπόδισε.

Είναι περιττό να σημειώσω τη σημασία του θέματος της σημερινής ημερίδας, καθώς και το γεγονός ότι αυτονόητα αποτελεί ένα από τα κατεξοχήν θέματα αυτής της περιόδου που μας απασχολεί ως ΤΕΕ. Ειδικότερα, πλευρές της κρίσης στον κλάδο των κατασκευών που μας απασχολούν ιδιαίτερα, είναι:

Α) Η επίπτωση της στην απασχόληση και τις θέσεις εργασίας. Καταγράφουμε με ανησυχία τη χιονοστιβάδα των απολύσεων η οποία, όπως σωστά τόνισε και η εισήγησή σας, έχει ξεκινήσει πολύ πριν την εκδήλωση της κρίσης σε εθνικό επίπεδο, ξεκινώντας ήδη μετά την ολοκλήρωση των ολυμπιακών έργων. Στο σημείο αυτό, να πω ότι το ποσοστό του 22% της μείωσης των θέσεων εργασίας στον κλάδο των επιστημονικών-τεχνικών υπηρεσιών, που αναφέρθηκε στα στοιχεία σας, είναι μόνο μια «συντηρητική» προσέγγιση του μεγέθους του προβλήματος, μιας και – όπως γνωρίζετε – η πολύ μεγάλη πλειοψηφία των συναδέλφων μηχανικών στον κλάδο εργάζεται με μπλοκάκι με συνέπεια η απόλυση να μην καταγράφεται ως τέτοια. Εξάλλου, είναι γνωστό ότι το ΕΤΑΑ/ΤΣΜΕΔΕ είναι ταμείο ασφάλισης της ιδιότητας και όχι της εργασίας, με αποτέλεσμα να μην υπάρχει σαφές θεσμικό πλαίσιο προσδιορισμού της έννοιας του ανέργου.

Β) Η επίπτωση στο εισόδημα, ειδικά των μισθωτών και ελευθεροεπαγγελματιών συναδέλφων. Καταγράφουμε με έντονο προβληματισμό την καταγγελία της ισχύουσας ΣΣΕ του ΣΜΤ και του ΣΤΥΕ από τις εργοδοτικές οργανώσεις και τις μειώσεις μισθών κατά 18%, όπως αποτυπώθηκαν στην νέα ΣΣΕ που υπογράφηκε από τον ΣΤΥΕ και την ΠΕΔΜΗΕΔΕ. Σημειώνουμε τη σημαντική συρρίκνωση του εισοδήματος των ελευθέρων επαγγελματιών στον κλάδο, ειδικά των μικρών και αυταπασχολούμενων, σαν αποτέλεσμα της κατάργησης των κατώτερων αμοιβών από το Ν.3919/11 που έχει εκτοξεύσει τα ποσοστά εκπτώσεων πάνω στις αμοιβές των μελετών και των επιβλέψεων. Η φορολογική καταιγίδα διαρκείας, με το τέλος επιτηδεύματος, την κατάργηση των τεκμαρτών συντελεστών φορολόγησης και του αφορολόγητου, τα χαράτσια κλπ., δημιουργεί συνθήκες ασφυξίας στους συναδέλφους.

Γ) Η επίπτωση στο ασφαλιστικό και στα αποθεματικά του Ταμείου μας. Μας εξοργίζει η νέα, υπέρογκη αύξηση των εισφορών που επέβαλε ο νόμος 3986/11 και πρόκειται να εφαρμοστεί από τις αρχές του 2013 (με αναδρομική ισχύ από το δεύτερο εξάμηνο του 2011). Βάσει των διατάξεών του, το ετήσιο ποσό που καλούνται να πληρώσουν οι συνάδελφοι ελεύθεροι επαγγελματίες ξεπερνά τις 5000 €. Η εξέλιξη αυτή θα επιδεινώσει την ήδη τραγική σημερινή κατάσταση, αφού σύμφωνα με τα στοιχεία του ΕΤΑΑ περίπου το 25% των συναδέλφων αδυνατεί να καταβάλει τις εισφορές του και άρα να πάρει ασφαλιστική ενημερότητα και να θεωρήσει το βιβλιάριο υγείας. Φυσικά, η εφαρμογή των πρόσφατων ρυθμίσεων με την υποχρεωτική υπαγωγή του ΚΥΤ στον ΕΟΠΥΥ των γνωστών προβλημάτων, πέραν των κινδύνων διασπάθισης του αποθεματικού του, θα επιδεινώσει την ήδη προβληματική κατάσταση των παροχών υγείας στους μηχανικούς. Σημειώνουμε ιδιαίτερα την απαράδεκτη πρακτική της κυβέρνησης να επαναφέρει για ψήφιση στη Βουλή στα πλαίσια του «άρθρου μόνου» των πρόσφατων μέτρων, τη διάταξη για τον ΕΟΠΥΥ που καταψήφισε το Σώμα λίγες μόλις ημέρες πριν. Την ίδια στιγμή, δραματικές είναι οι εξελίξεις σε ότι αφορά την πορεία των αποθεματικών του ταμείο μας. Όπως γνωρίζετε, βάσει νόμου από το 1997 το μεγαλύτερο μέρος του αποθεματικού τηρείται στην Τράπεζα της Ελλάδας σε κοινό λογαριασμό με τα αποθεματικά των άλλων ταμείων και ΝΠΔΔ. Με το πρόσφατο  PSI, τα αποθεματικά των ταμείων «κουρεύτηκαν» με αποτέλεσμα το ΕΤΑΑ/ΤΣΜΕΔΕ να έχει απώλεια που ξεπερνά το 1.5 δις. €. Καταλαβαίνει κανείς τη σημασία του γεγονότος αυτού για τη βιωσιμότητα του ταμείου, τις επιπτώσεις στις παροχές του στο άμεσο μέλλον.
Δ) Η δράση του καρτέλ των δομικών υλικών – που και στη εισήγησή σας διαπιστώνεται και έχει αναδειχθεί και από δικές μας δημόσιες τοποθετήσεις – η οποία, μέσω διαδοχικών, συνεχόμενων αυξήσεων στις τιμές του τσιμέντου, του χάλυβα κλπ. έχει εκτοξεύσει το κόστος κατασκευής, αλλά και απόκτησης της λαϊκής κατοικίας.

Ε) Τα τεράστια κενά στον αντισεισμικό σχεδιασμό, την αντιπλημμυρική προστασία, την ασφάλεια των κατασκευών  και των υποδομών. Μας απασχολεί η παντελής απουσία μέτρων αντιμετώπισης της παλαιότητας και της σεισμικής τρωτότητας των υφιστάμενων κτιρίων και κατασκευών, το καθεστώς αδειοδότησης μιας σειράς οικονομικών δραστηριοτήτων σε σχέση με την τήρηση της νομοθεσίας περί υγιεινής και ασφάλειας. Την ίδια στιγμή, παρακολουθούμε με αγωνία την συρρίκνωση του ΟΑΣΠ, την κατάργηση του ΟΕΚ και του ΟΕΕ, την υποβάθμιση των δημόσιων τεχνικών υπηρεσιών.

ΣΤ) Την ανησυχητική τάση εξόδου ή αποφυγής εισόδου στο επάγγελμα, ειδικά νέων και μικρών επαγγελματιών, σαν αποτέλεσμα της κρίσης, της ανεργίας, της συγκέντρωσης της πίτας των έργων σε λίγα χέρια. Αντίστοιχη τάση περιέγραψε και ο προηγούμενος εισηγητής, παρόμοια είναι η κατάσταση και στους μηχανικούς. Τα στοιχεία είναι χαρακτηριστικά της κατάστασης. Εκατοντάδες είναι οι αιτήσεις διαγραφής από το ΤΕΕ, λόγω αδυναμίας καταβολής των ασφαλιστικών εισφορών που καταγράφονται ετησίως. Ο αριθμός νέων συναδέλφων που μπαίνουν κάθε χρόνο στο επάγγελμα συρρικνώνεται δραματικά, από περίπου 4500 που ήταν πριν το ξέσπασμα της κρίσης, φέτος έχει φτάσει μόλις τους 1500 περίπου. Ενδεικτικό της τάσης διεύρυνσης της μισθωτής εργασίας που καταγράφεται ειδικά στους νέους συναδέλφους, είναι το στοιχείο (από πρόσφατες έρευνες απασχόλησης που έχουμε διεξάγει) ότι μεταξύ των νέων μηχανικών, κάτω της 5ετίας, το ποσοστό που αυτοχαρακτηρίζεται μισθωτό ή οιονεί μισθωτό φθάνει το 70%.

Νομίζω ότι δεν έχει νόημα η επί μακρόν παράθεση και άλλων δεικτών και στοιχείων, για να γίνει σαφής η έκταση και το βάθος του προβλήματος. Θέλουμε στο σημείο αυτό να σημειώσουμε, με την ευκαιρία της πρόσκλησης, ότι τέτοιες πρωτοβουλίες όπως αυτή της Ομοσπονδίας Οικοδόμων είναι κάτι παραπάνω από χρήσιμες. Στις σημερινές συνθήκες κρίσης και κλιμάκωσης της αντιλαϊκής επίθεσης, είναι περισσότερο από ποτέ αναγκαίος ο συντονισμός και από κοινού ανάληψη δράσεων και πρωτοβουλιών στην κατεύθυνση απόκρουσης και ανατροπής αυτής της κατάστασης. Με τις σκέψεις αυτές, χαιρετίζουμε την ημερίδα σας και αναμένουμε με ιδιαίτερο ενδιαφέρον τα συμπεράσματά της. 

Σας ευχαριστώ.

