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Η μάχη για την 48ωρη απεργία εξελίσσεται μέσα σ’ ένα συγκεκριμένο πολιτικό σκηνικό.

Τι προκύπτει από την παροχή ψήφου εμπιστοσύνης στην ανασχηματισμένη κυβέρνηση του ΠΑΣΟΚ; Πρώτον, ότι κυβέρνηση και κομματικός μηχανισμός πολεμούν ενιαία το λαό. Οι όποιες επιμέρους ενστάσεις και διαφοροποιήσεις που εκφράζονται κατά καιρούς από κυβερνητικούς βουλευτές, κάτω από την πίεση της λαϊκής δυσαρέσκειας, δεν είναι παρά «ελεγχόμενες εκρήξεις» στο αστικό σύστημα, για να ενσωματώσει ανώδυνα τις αντιδράσεις του λαού στην κυρίαρχη πολιτική. Οι βουλευτές που εμφανίζονταν τις προηγούμενες μέρες να αμφισβητούν πλευρές του «Μεσοπρόθεσμου» έδωσαν, προχτές, ψήφο εμπιστοσύνης σε μια κυβέρνηση, που έχει ως βασική αποστολή την ψήφιση και εφαρμογή των μέτρων που περιλαμβάνει το «Μεσοπρόθεσμο».

Δεύτερον, επιβεβαιώνεται η εκτίμηση  ότι η ανασχηματισμένη κυβέρνηση είναι ακόμα πιο επικίνδυνη για το λαό, με δεδομένο το φανατισμό της να προωθήσει μέτρα και ανατροπές που θα γκρεμίσουν στην κυριολεξία το βιοτικό επίπεδο της εργατικής - λαϊκής οικογένειας. Ο Γ. Παπανδρέου δεν άλλαξε τους υπουργούς του και δε μείωσε τα υπουργεία για να ασκήσει η κυβέρνηση φιλολαϊκή πολιτική. Αντίθετα, με τον ανασχηματισμό επιδιώκει να προσαρμόσει την κυβέρνηση και την τακτική της στη συγκυρία, η οποία χαρακτηρίζεται αφενός από την ανάγκη του κεφαλαίου να επιταχυνθούν με επιθετική συναίνεση οι αντιλαϊκές ανατροπές, που θα το ξεκολλήσουν από την κρίση, αφετέρου από την ολοένα και μεγαλύτερη λαϊκή αφύπνιση.

Τρίτον, η συναίνεση ανάμεσα στα αστικά κόμματα για το τσάκισμα του λαού είναι δεδομένη και ομολογείται απ' όλους με λόγια και με πράξεις. Η ΝΔ συμφωνεί να ψηφίσει εφαρμοστικούς νόμους του «Μεσοπρόθεσμου», το οποίο κατά τ' άλλα απορρίπτει επί της αρχής. ΛΑ.Ο.Σ. και ΔΗΣΥ πιέζουν να βαθύνει η συνέργεια του αστικού πολιτικού κόσμου ενάντια στο οργανωμένο λαϊκό κίνημα. Ο ΣΥΝ/ΣΥΡΙΖΑ δεν είναι άμοιρος ευθυνών. Αναμασά τα περί «δημοκρατίας», κρύβοντας ότι αυτή έχει ταξικό περιεχόμενο και ότι συνδέεται άμεσα με το ποια τάξη έχει την εξουσία. Παίζει συνειδητά στο γήπεδο τους, διευκολύνοντας την προπαγάνδα και τα σχέδια για αναμόρφωση του πολιτικού σκηνικού. Οι θέσεις του δηλητηριάζουν λαϊκές συνειδήσεις και συμβάλλουν ώστε να νομιμοποιούνται ορισμένα από τα πιο αντιδραστικά μέτρα που προωθούν η πλουτοκρατία και τα κόμματά της, στο όνομα της περισσότερης δήθεν «δημοκρατίας».

Τα τελεσίγραφα που εκτοξεύουν προς το λαό εκείνες οι πολιτικές δυνάμεις που τον θέλουν φοβισμένο στη γωνία, πρέπει να τους γίνουν μπούμερανγκ. Να δώσει ο λαός το δικό του τελεσίγραφο, που λέει ότι δεν αναγνωρίζει το χρέος της πλουτοκρατίας, ότι του χρωστάνε, δεν τους χρωστάει και γι' αυτό είναι αποφασισμένος να αντιπαλέψει οργανωμένα την πολιτική και τα κόμματα που του ζητάνε να συναινέσει στη σφαγή του. Αδύναμη κυβέρνηση, ακρωτηριασμένα πολιτικά τα κόμματα του κεφαλαίου και ο λαός οργανωμένος στα εργοστάσια, στους κλάδους, στις εργατογειτονιές και στους δρόμους είναι ό,τι φοβίζει περισσότερο τους αστούς και το πολιτικό τους προσωπικό. 

Μπροστά στην 48ωρη απεργία να χτυπηθούν αποφασιστικά   οι επικίνδυνες αυταπάτες

Για το ΠΑΜΕ η 48ωρη απεργία υπακούει στην ανάγκη κλιμάκωσης του αγώνα, που στόχο έχει την αποτροπή της ψήφισης του αντιλαϊκού εκτρώματος, την παρεμπόδιση της εφαρμογής των αντεργατικών αποφάσεων, τη διαμόρφωση των όρων για την αλλαγή των συσχετισμών στο συνδικαλιστικό κίνημα, την ανατροπή της αντιλαϊκής πολιτικής και των φορέων που την ασκούν.

Για τις δυνάμεις του κυβερνητικού και εργοδοτικού συνδικαλισμού στόχος είναι να αποτρέψουν τους εργαζόμενους από τη συμμετοχή σε αγώνες που θα αποκαλύπτουν και θα εναντιώνονται στους εκμεταλλευτές τους.

Συνολικά οι συμβιβασμένες συνδικαλιστικές πλειοψηφίες καλλιεργούν την εξής λογική: Αιτία της επίθεσης στους εργαζόμενους είναι η νεοφιλελεύθερη εκδοχή του καπιταλισμού και ότι η «λύση» είναι να βάλει μυαλό η κυβέρνηση και να αλλάξει πολιτική. Με αυτόν τον ιδεολογικό ακροβατισμό θέλουν να πείσουν ότι δε φταίει ο καπιταλισμός και η πολιτική ενίσχυσης των μεγαλοεπιχειρηματιών, αλλά μια εκδοχή διαχείρισής του και ότι μπορεί να υπάρξει άλλο μοντέλο διακυβέρνησης, άλλο μείγμα, όπως λένε, πολιτικής και οικονομίας που να είναι δήθεν προς όφελος των εργαζομένων. Σε πολύ απλά ελληνικά, ισχυρίζονται πρώτον, ότι η εκμετάλλευση των εργατών από το κεφάλαιο μπορεί να είναι και προς όφελος των εργατών (!) και δεύτερον, συνέπεια της προηγούμενης «ανοησίας», ότι για να γίνει αυτό αρκεί να αλλάξει πολιτική η κυβέρνηση, (η κυβέρνηση δεν αλλάζει πολιτική), άρα σε αυτή την κατεύθυνση πασχίζουν. Δηλαδή στην υποταγή των εργαζομένων. Γι' αυτό, οι εργαζόμενοι, που ακόμη είναι εγκλωβισμένοι, να αλλάξουν στρατόπεδο.

Στον αντίποδα αυτής της λογικής στέκονται οι ταξικές δυνάμεις. Ένα από τα καθήκοντά τους είναι να αποκαλύψουν το σύνολο αυτής της «ανοησίας», που συνειδητά καλλιεργούν οι δυνάμεις του κυβερνητικού και εργοδοτικού συνδικαλισμού προκειμένου να κοροϊδέψουν τους εργάτες. Να τους κάνουν να οργιστούν γιατί οι συνδικαλιστικές πλειοψηφίες τούς περνάνε για βλάκες, αλλά και γιατί αυτός ο ισχυρισμός οδηγεί στην εσαεί εκμετάλλευση της ζωής της δικής τους και των παιδιών τους.

Πρέπει ακόμα να γίνει καθαρό πως ο φόβος οδηγεί στην αδράνεια και στην πλήρη υποταγή στις ορέξεις των εργοδοτών. Η στάση αυτή δεν μπορεί αντικειμενικά να προστατέψει τη δουλειά και το μισθό κανενός εργαζόμενου. Η επίθεση χτυπά τους πάντες. Γι' αυτό υπάρχει μόνο ένας δρόμος, της ταξικής δράσης. Και για να συμβεί αυτό απαιτεί ο ένας εργαζόμενος με τον άλλο να αναλάβουν πρωτοβουλία για τη συγκρότηση πυρήνων οργανωμένης συλλογικής δράσης. Σε αυτή τη μάχη δεν είναι μόνοι τους, έχουν πολύτιμο στήριγμα τις ταξικές δυνάμεις. 

Μέσα από μια τέτοια διαδικασία διαμορφώνεται και αναπτύσσεται η ταξική συνείδηση. Οι εργαζόμενοι αντιλαμβάνονται ότι η αντιπαράθεση δεν είναι ανάμεσα στο συγκεκριμένο εργάτη και στο συγκεκριμένο εργοδότη αλλά ανάμεσα στην εργατική και την αστική τάξη. Ότι το μισοπληρωμένο μεροκάματο και η απλήρωτη υπερωρία δεν είναι το καπρίτσιο του δικού τους εργοδότη, αλλά το αποτέλεσμα της πολιτικής που εφαρμόζεται συνολικά.

Η διαδικασία οργάνωσης της αγωνιστικής δράσης στο χώρο δουλειάς αποτελεί ουσιαστικά την ανάληψη ευθύνης από τον ίδιο τον εργαζόμενο. Η συλλογική δράση έχει καθήκοντα και υποχρεώσεις. Και βέβαια η αποτελεσματικότητά της απαιτεί τη διαμόρφωση συγκεκριμένων στόχων και την υλοποίηση συγκεκριμένων δράσεων, με την απεργία να αποτελεί μία από τις κορυφαίες εκφράσεις της. Μόνο αυτή μπορεί να σταματήσει, να παραλύσει την παραγωγική διαδικασία, να απειλεί στην πράξη τα κέρδη των κεφαλαιοκρατών. Και γι' αυτό συναντά τη λυσσαλέα αντίδρασή τους, αντιθέτως με τις ανώδυνες (για το κεφάλαιο) συναθροίσεις, οι οποίες απέχουν πολύ από το να χαρακτηριστούν κίνημα.

Να προβάλλουμε τον δικό μας δρόμο
Για την επιτυχία της απεργίας απαιτείται δουλειά σε βάθος, που θα είναι ταυτόχρονα πολιτική, ιδεολογική και συνδικαλιστική και η οποία σα στόχο θα έχει να απελευθερώνονται όλο και περισσότεροι εργαζόμενοι από τα κόμματα του κεφαλαίου και να ξεπερνούν τις συμβιβασμένες συνδικαλιστικές πλειοψηφίες. Σε αυτήν την κατεύθυνση, κεντρικό σύνθημα είναι: Ανάπτυξη για το λαό και όχι για τα μονοπώλια. Έτσι, το ζήτημα και στην καθημερινή συζήτηση με τους εργαζόμενους να μετατοπίζεται στην ανάγκη αλλαγής συμπεριφοράς των εργαζομένων απέναντι στα κόμματα που στέκονται απέναντί τους. Είναι σημαντικό, λοιπόν, να βρεθούν οι τρόποι και η επιχειρηματολογία στο ερώτημα που μας βάζουν: «Και μετά τα μέτρα τι προτείνεται;», να προβάλλουμε την πρότασή μας για τον Ενιαίο Δημόσιο Φορέα Κατασκευών που μέσα στα πλαίσια μιας άλλης οικονομίας μπορεί να μελετά τις ανάγκες των εργαζομένων και με βάση αυτές να σχεδιάζει και να κατασκευάζει έργα που έχουν ανάγκη τα λαϊκά στρώματα και όχι με βάση τις ανάγκες του κεφαλαίου , όπως γίνεται σήμερα.
Συνάδελφοι

Οι αγώνες που αναπτύχθηκαν αποτελούν μεγάλη παρακαταθήκη και δείχνουν το δρόμο για την συνέχιση των αγώνων της εργατικής τάξης και του λαού, για το βάθεμα της συμμαχίας της εργατικής τάξης των αυτοαπασχολούμενων της φτωχομεσαίας αγροτιάς. 

 Οι αγώνες αυτοί, που διακρίθηκαν από μαζικότητα, μαχητικότητα, συνέπεια και απειθαρχία στις επιταγές της ΕΕ, κεφαλαίου, της κυβέρνησης και τους μηχανισμούς κράτους, εργοδοσίας και της ταξικής δικαιοσύνης, αμφισβήτησαν και ήρθαν σε κόντρα με τους αντεργατικούς αντιλαϊκούς νόμους του αστικού κράτους. 

Έδωσαν απάντηση  στον φόβο, την κρατική εργοδοτική τρομοκρατία, την απαισιοδοξία, την μοιρολατρία, και τον κοινωνικό αυτοματισμό. 

Δεν είναι τυχαίο ότι το ΠΑΜΕ και το ταξικό κίνημα συγκέντρωσαν την συντονισμένη επίθεση, με συκοφαντίες λασπολογία, τις διαστρεβλώσεις των πολιτικοσυνδικαλιστικών δυνάμεων του κεφαλαίου και της πλειοψηφίας των μέσων μαζικής ενημέρωσης.

Η πάλη αυτή δεν ανέτρεψε αλλά συνέβαλε αποφασιστικά στην πρόοδο της ανασύνταξης του κινήματος, και μέσα στο καμίνι της ταξικής πάλης γεννήθηκε η συμμαχία του ΠΑΜΕ, ΠΑΣΕΒΕ, ΠΑΣΥ, ΜΑΣ.

Έχουμε αποκομίσει θετική και αρνητική πείρα από τους αγώνες του τελευταίου διαστήματος και στον κλάδο των κατασκευών.
Φαίνεται ότι στο πιο μεγάλο έργο που είναι σε εξέλιξη στην περιοχή μας στο ΜΕΤΡΟ γίνονται βήματα σε συνειδήσεις εργαζομένων που αναγνωρίζουν πλέον την σταθερότητα και μαχητικότητα του ΠΑΜΕ και του Συνδικάτου Οικοδόμων της Θεσσαλονίκης και ταυτόχρονα αποκαλύπτεται πιο καθαρά ο εργοδοτικός και συμβιβαστικός ρόλος της πλειοψηφίας του ΔΣ του σωματείου εργαζομένων στο ΜΕΤΡΟ.
Έγιναν προσπάθειες να έρθουμε σε επαφή με τα γιαπιά που δουλεύουν αύτη την περίοδο και είχαμε ειδικά στη τελευταία απεργία θετική ανταπόκριση από εργαζόμενους που κατέβηκαν και στη συγκέντρωση μαζί μας.
Στο κλάδου του Ξύλου αναπτύσσεται η επαφή των συναδέλφων στο Δ.Σ που έχουν εκλεγεί με το ΠΑΜΕ με τους εργαζόμενους στο χώρο δουλειάς. Γίνεται μια προσπάθεια στους μισθωτούς τεχνικούς να λειτουργήσει το ΔΣ και σωματείο με ΓΣ να αποφασίζει τη συμμετοχή τους στις κινητοποιήσεις. 

Είμαστε σε φάση που συγκροτούνται οι ταξικές δυνάμεις στους ηλεκτρολόγους, υπάρχει ένας πυρήνας συνάδελφων συσπειρωμένο με την λογική του ΠΑΜΕ.

Έχουμε καθυστερήσει στο πάρσιμο πρωτοβουλιών από το συντονιστικό των κατασκευών που δημιουργήσαμε τον Απρίλη.
Ξέρουμε τις δυσκολίες, τις αδυναμίες μας, τα κενά της δουλειάς μας, και θα τις αντιμετωπίσουμε. Δεν τις κρύβουμε. Μέσα στο καμίνι της ταξικής πάλης, στη δράση θα τις ξεπερνάμε, για να γινόμαστε κάθε μέρα καλύτεροι, πιο αποτελεσματικοί 
Σήμερα μπροστά στην γενικευμένη επίθεση των δυνάμεων  του κεφαλαίου μπροστά στην καπιταλιστική κρίση, έχουμε μεγάλη ευθύνη, να δώσουμε με μεγαλύτερη ακόμη αποφασιστικότητα  την μάχη  για την ανασύνταξη και την οργάνωση του εργατικού κινήματος της οργάνωσης της εργατικής τάξης και των συμμάχων της να δώσει την μάχη με νέες αξιώσεις για την απόκρουση των αντεργατικών πολιτικών, για την ανατροπή τους, για την αποφασιστική αναμέτρηση της με τους καπιταλιστές και τα μονοπώλια 
Μπροστά στην 48ωρη Απεργία χρειάζεται : Γενική επιστράτευση όλων των  δυνάμεων

Να τεντώσουμε όλες μας τις δυνάμεις ώστε, για 48 ώρες, να μη χτυπήσει σκεπάρνι, να μην ανοίξει εργοτάξιο, κάθε χώρος δουλειάς να μείνει άδειος και μαζικά οι εργαζόμενοι και τις δύο μέρες να κατέβουν στις συγκεντρώσεις του ΠΑΜΕ. Δεν επιδιώκουμε μόνο να κατέβει ο κόσμος στο δρόμο, αλλά αυτό να εκφραστεί ταυτόχρονα και εκεί που πραγματικά χτυπιέται το κεφάλαιο, στους χώρους. 
Ωστόσο, ο στόχος αυτός, είναι στενά συνδεδεμένος με τη συνολικότερη δουλειά που πρέπει να ανοίξει ο κλάδος, ενώ συνδέεται και με το γενικότερο ζήτημα της ανασυγκρότησης του συνδικαλιστικού κινήματος. Για το λόγο αυτό, απαιτείται να μπουν συγκεκριμένοι δείκτες στη δουλειά. 
Να καταγραφούν νέα μέλη στα Σωματεία. 
Να ενισχυθεί οικονομικά το ΠΑΜΕ και τα συνδικάτα μας. 
Να μετράτε όχι μόνο πόσοι κατέβηκαν στην απεργία, πόσοι πήγαν στις συγκεντρώσεις του ΠΑΜΕ, αλλά και το πόσοι από αυτούς έχουν κάνει το ουσιαστικότερο βήμα και συμφωνούν με το πλαίσιο πάλης του ταξικού συνδικαλιστικού κινήματος.
Να ενισχύσουμε με νέες επαφές το ΠΑΜΕ και τα ψηφοδέλτια που συσπειρώνονται σ’ αυτό, σε κάθε  χώρο και σωματείο του κλάδου.

Σε αυτό το πλαίσιο, ο στόχος που βάζουμε είναι ο εξής: Κανένα γιαπί, κανένα καφενείο, κανένα έργο μικρό ή μεγάλο, να μη μείνει που να μην επισκεφτούν οι οικοδόμοι, τα συνδικάτα και τα σωματεία τους. Είναι απαραίτητη η καθημερινή δράση, η πλατιά επαφή με τους εργαζόμενους, η γενίκευση της εμπειρίας. Να φτάσει πλατιά στους ανέργους του κλάδου το μήνυμα της απεργίας. 
Μορφές παρέμβασης:

Αξιοποιεί ο κάθε χώρος την δική του ανακοίνωση και την κεντρική του ΠΑΜΕ. Στο ΜΕΤΡΟ πάμε με ειδική ανακοίνωση που αναδεικνύει και τις ευθύνες των άλλων δυνάμεων. Αξιοποιούμε τη εργάσιμη ημέρα της Δευτέρας για πανεξόρμηση σε γιαπιά, ΜΕΤΡΟ και αντίστοιχα οργανώνουν στο Ξύλο και οι  μισθωτοί τεχνικοί, οι ηλεκτρολόγοι. 

Η νεολαία του κλάδου να επικεντρώσει σε ΟΑΕΔ και ΜΕΤΡΟ.
Με συγκεκριμένο σχεδιασμό θα περιφρουρήσουμε όλους τους χώρους δουλειάς.

Τέλος αλλά πολύ σημαντικό είναι η παρουσία μας στις συγκεντρώσεις. Μπορούμε ενιαία όλοι οι χώροι να συγκροτούμε ένα μπλοκ που να ξεκινάει από τον χώρο της συγκέντρωσης και να εκφράζεται και στην διάρκεια της πορείας. Έχουμε και θετικά παραδείγματα από αυτό το ζήτημα.
Μπορεί ο καθένας να συμβάλλει με τον προβληματισμό του. Στην καλύτερη γενίκευση της πείρας μας από το τελευταίο διάστημα στις προτάσεις κα ι σκέψεις για τη καλύτερη προετοιμασία μας για την μάχη της 48ωρης Απεργίας.
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