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Αγαπητοί συνάδελφοι και συναδέλφισσες γειά σας.

Είμαστε εδώ όπως είμαστε αυτή την ώρα και σε 50 ακόμα πόλεις της χώρας μας.

Πραγματοποιούμε σήμερα την 24ωρη απεργία μας. Μια απεργία η οποία γίνεται στα πλαίσια του συντονισμού της δράσης και των προσπαθειών που κάνουν οι Ομοσπονδίες, τα Εργατικά Κέντρα, τα Συνδικάτα που παλεύουν από τις γραμμές του ΠΑΜΕ, μαζί με χιλιάδες εργαζόμενους για την υπογραφή των κλαδικών Συλλογικών Συμβάσεων Εργασίας και τα άλλα προβλήματα που βασανίζουν τις εργατικές – λαϊκές οικογένειες.

Η σημαντική αυτή πρωτοβουλία, η σημερινή μας απεργία είναι απάντηση:

Στους βιομηχάνους, στους εργοδότες των κλάδων μας που στις διαπραγματεύσεις απαντάνε με αυξήσεις κοροϊδίας, λοιδορούν στις ανάγκες μας παρά τον αμύθητο πλούτο που έχουν βγάλει και βγάζουν από τη δουλειά μας.

΄Ολες οι μέχρι τώρα απαντήσεις των εργοδοτών κινούνται γύρω και κάτω από την απαράδεκτη εισοδηματική κυβερνητική πολιτική.

Η σημερινή μας απεργία είναι απάντηση στην Ευρωπαϊκή ΄Ενωση και Ελληνική κυβέρνηση που πριν 10 μέρες στην εαρινή σύνοδο κορυφής της Ευρωπαϊκής ΄Ενωσης οι 27 ηγέτες επικύρωσαν τις συγκεκριμένες δεσμεύσεις που έχουν αναλάβει τα κράτη μέλη για ανατροπές στο συνταξιοδοτικό σύστημα, προτρέπει τα κράτη μέλη να προχωρήσουν στον «εκσυγχρονισμό» των συνταξιοδοτικών συστημάτων και των συστημάτων υγείας, στην ευελιξία των εργασιακών σχέσεων, στην παράταση του εργάσιμου βίου μέχρι τον τάφο, στην προσαρμογή του εργατικού δικαίου ώστε να υπηρετεί τις ευέλικτες μορφές απασχόλησης.

Η ελληνική κυβέρνηση έχει αναλάβει συγκεκριμένες δεσμεύσεις, οι οποίες αποτυπώνονται στο πρόγραμμα σταθερότητας 2006-2009 που εγκρίθηκε πριν από λίγες μέρες από το ΕΚΟΦΙΝ, το συμβούλιο υπουργών οικονομικών.

Στο όνομα των δημοσιονομικών ελλειμμάτων και του δημόσιου χρέους αναλαμβάνει να προωθήσει αντιδραστικές αλλαγές σε όλους τους τομείς. Στο όνομα της βιωσιμότητας των ταμείων να πάρει νέα αντεργατικά αντιασφαλιστικά μέτρα, να ενισχύσει την ευελιξία της αγοράς εργασίας.

Με αυτή μας την απεργία δίνουμε ηχηρή απάντηση στην ηγεσία του ΠΑΣΟΚ που με το κυβερνητικό του πρόγραμμα επιμένει στις ίδιες αντιλαϊκές κατευθύνσεις.

Ρίχνοντας στάχτη στα μάτια του ελληνικού λαού επιχειρεί να συγκαλύψει ότι το ΠΑΣΟΚ και με το νέο του πρόγραμμα τάσσεται ανοιχτά και ανεπιφύλακτα υπέρ της υπεράσπισης των συμφερόντων του μεγάλου κεφαλαίου. Το κόμμα της αξιωματικής αντιπολίτευσης όσο και να πασχίζει να προβάλλει φιλολαϊκό προσωπείο, δεν μπορεί να συγκαλύψει ότι το νέο πρόγραμμά του, δρομολογεί μια ακόμα πιο βάρβαρη επέλαση στα εργασιακά και λαϊκά δικαιώματα.

Οι προγραμματικές εξαγγελίες του ΠΑΣΟΚ είναι ένα ακόμα παιχνίδι στις πλάτες του λαού, επιχειρεί να παραμυθιάσει το λαό πίσω από επικοινωνιακές «παροχές»,διαχείριση της φτώχειας του, προσπαθεί να κρύψει ότι με τις προγραμματικές του θέσεις το μόνο που διεκδικεί είναι να λάβει το χρίσμα του  κεφαλαίου, για την επάνοδό του στην κυβερνητική εξουσία. Μια σύντομη εξάλλου ανάγνωση των θέσεών του είναι αρκετή για να διαπιστώσει κανείς ότι προτείνει μέτρα ενίσχυσης της κερδοφορίας του κεφαλαίου που παίρνει σαφέστατες δεσμεύσεις για την προώθηση νέων καπιταλιστικών αναδιαρθρώσεων που θα ενισχύουν την ανταγωνιστικότητα και την επιχειρηματικότητα προς όφελος της πλουτοκρατίας.

Απευθυνόμαστε στους χιλιάδες εργάτες και εργάτριες, στους νέους εργαζόμενους και τονίζουμε με ευθύνη. Σκεφτείτε καλά, μετρείστε καλά αυτό που ζείτε και τα βάσανα που προσθέτει καθημερινά η εξουσία της πλουτοκρατίας, το εκμεταλλευτικό σύστημα.

Σκεφτείτε καλά ότι ο δικομματισμός, η εναλλαγή της ΝΔ και του ΠΑΣΟΚ στην κυβέρνηση κινείται πάνω στον ίδιο άξονα. Υπηρετεί τα συμφέροντα, την κερδοφορία, την ανταγωνιστικότητα του μεγάλου κεφαλαίου, εντείνει την εκμετάλλευση και χειροτερεύει την κατάσταση των εργατικών – λαϊκών οικογενειών.

Ο δικομματισμός είναι υπεύθυνος για την ανεργία και την υποαπασχόληση, υπονομεύει το μέλλον της νέας γενιάς.

Είναι υπεύθυνος για το κατώτατο μεροκάματο των 27 ευρώ, για την καθήλωση των μισθών και των συντάξεων.

Είναι υπεύθυνος για την υποβάθμιση και την εμπορευματοποίηση της Υγείας που οι ιδιωτικές δαπάνες, τα χρήματα που πληρώνουν οι εργαζόμενοι ξεπερνούν το 50% των συνολικών δαπανών.

Είναι υπεύθυνος για την εργοδοτική τρομοκρατία, για τον αυταρχισμό και την καταστολή που χρησιμοποιείται για το χτύπημα της εργατικής πάλης.

Ο δικομματισμός είναι υπεύθυνος για την αύξηση των ορίων ηλικίας, για τις άθλιες συντάξεις, για τη χειροτέρευση των προϋποθέσεων συνταξιοδότησης. Τα μέτρα που πήρε η ΝΔ στις αρχές της δεκαετίας του ’90 συμπληρώθηκαν από το ΠΑΣΟΚ και πάνω σ΄ αυτή τη βάση συνεχίζει η ΝΔ σήμερα.

Είναι συνένοχοι για την καταλήστευση των ταμείων. Για την καταλήστευση των αποθεματικών, την εισφοροδιαφυγή και εισφοροκλοπή της μεγαλο-εργοδοσίας και του κράτους.

Είναι συνένοχοι για τη ληστεία μέσα από το χρηματιστηριακό τζόγο, για να αυξήσουν τα κέρδη της πλουτοκρατίας.

Είναι δικά τους έργα όλα αυτά τα σκάνδαλα, είναι δικό τους έργο το σκάνδαλο της χρηματιστηριακής επιχείρησης «Ακρόπολις» που λήστεψε το επικουρικό ταμείο των δημοσίων υπαλλήλων και άλλα ταμεία.

Το ταξικό κίνημα, οι δυνάμεις του ΠΑΜΕ, ξεκαθάρισαν τη θέση τους από την αρχή και ανέπτυξαν αγώνες ενάντια σ΄ αυτή την πολιτική. Κάτω τα χέρια από τα αποθεματικά, κάτω τα χέρια από την κινητή και ακίνητη περιουσία του ΙΚΑ και των άλλων ταμείων. Καμιά σχέση με το χρηματιστήριο, καμιά σχέση με τον τζόγο, πολιτική σε βάρος των ταμείων και των εργαζομένων. Αυτή είναι η θέση και η απάντηση του ταξικού κινήματος.

Καταδικάστε, αντιδράστε τα κόμματα του δικομματισμού και την πολιτική τους. Τα ταξικά συμφέροντα, τα δικαιώματα της εργατικής τάξης δεν έχουν σχέση με τις δυνάμεις του ευρωμονόδρομου, δεν έχουν σχέση με την πολιτική του ΣΥΝ που με τη στήριξη της συνθήκης του Μάαστριχτ και της στρατηγικής της Λισσαβόνας στηρίζει την ανταγωνιστικότητα και την κερδοφορία του κεφαλαίου, στηρίζει τη βάση κλιμάκωσης της αντεργατικής επίθεσης.

Απευθυνόμαστε στους χιλιάδες εργάτες και εργάτριες, στους νέους εργαζόμενους και τους καλούμε να συζητήσουν με το ΠΑΜΕ, να συσπειρωθούν στις γραμμές του, να ενισχύσουν τα ταξικά συνδικάτα, τις αγωνιστικές δυνάμεις που παλεύουν σε κάθε σωματείο, σε κάθε Ομοσπονδία, σε κάθε εργατικό κέντρο, να δώσουν τη μάχη με το πλαίσιο των ταξικών δυνάμεων.

Η πάλη για κατώτερο μισθό 1.300 ευρώ, κατώτερη σύνταξη 1.050 ευρώ, μείωση των ορίων ηλικίας συνταξιοδότησης πλήρη – σταθερή εργασία, ουσιαστική προστασία των ανέργων, αποκλειστικά δημόσια δωρεάν παιδεία και Υγεία, ανοίγει σημαντικούς δρόμους. Είναι ενταγμένη στην πάλη για την ανατροπή της εξουσίας των μονοπωλίων, για ανάπτυξη με κριτήριο τις ανάγκες των εργατικών – λαϊκών οικογενειών και όχι τα κέρδη των καπιταλιστών.

Καταδικάστε την πλειοψηφία της ΓΣΕΕ που στηρίζει την αντιλαϊκή πολιτική και τη στρατηγική του κεφαλαίου. Η βασική κατεύθυνση και η τακτική της πλειοψηφίας της ΓΣΕΕ και των παρατάξεων της ΠΑΣΚΕ, ΔΑΚΕ και Αυτόνομης Παρέμβασης είναι πέρα για πέρα επιζήμια για την εργατική τάξη.

Η πολιτική τους κινείται στον άξονα της κοινωνικής ειρήνης και της συναίνεσης.

Κινείται στα πλαίσια που του επιτρέπουν οι αστικές στατιστικές για το ΑΕΠ, το ύψος του πληθωρισμού, την παραγωγικότητα και την ανταγωνιστικότητα. Η πλειοψηφία της ΓΣΕΕ ούτε θέλει, ούτε μπορεί να οργανώσει την πάλη της εργατικής τάξης. Δεν θέλει και δεν μπορεί να αναδείξει τις πραγματικές αιτίες που γεννούν και αναπαράγουν τα προβλήματα.

Ο κάθε εργαζόμενος μπορεί να καταλάβει ότι η γενικότερη υποτακτική στάση της ΓΣΕΕ διαμορφώνει κακό προηγούμενο, διαμορφώνει το έδαφος πάνω στο οποίο εντείνεται η επιθετικότητα της εργοδοσίας και της κυβέρνησης, δυσκολεύοντας ακόμα περισσότερο τις διεκδικήσεις των εργαζομένων.

Οι εργαζόμενοι πρέπει να βγάλουν συμπεράσματα. Να καταδικάσουν την τακτική της πλειοψηφίας, που με κάθε μέσο προσπαθεί να διατηρήσει το συνδικαλιστικό κίνημα στο ντορό του συμβιβασμού, στα κελεύσματα του κεφαλαίου, της ΕΕ και των κυβερνήσεών τους. Oι δυνάμεις του ΠΑΜΕ με τη μαζική και ενεργητική συμμετοχή τους στα συνδικάτα, να περιφρουρήσουν και να ενισχύσουν την δημοκρατική λειτουργία τους, να ενισχύσουν τα ταξικά χαρακτηριστικά τους, για να ανατρέψουμε τους αρνητικούς συσχετισμούς.

Από το βήμα αυτό απευθυνόμαστε στα παιδιά μας. Που μέρες, μήνες τώρα πάνε κόντρα σε κάθε λογής φανερούς και κρυφούς προβοκατόρικους και μη μηχανισμούς, που είναι καθημερινά στον αγώνα για το μέλλον τους, για τη ζωή τους.

Αγωνιζόμαστε μαζί τους για ενιαία, αποκλειστικά δημόσια και δωρεάν παιδεία σε όλες τις βαθμίδες.

Και έχουμε λόγους να παλέψουμε πλάι πλάι μαζί με τα παιδιά μας.

Η άσχημη οικονομική κατάσταση της λαϊκής οικογένειας έχει άμεσο αντίκτυπο στη μόρφωση των παιδιών μας, αφού σε καμία περίπτωση δεν θα μπορεί να αντέξει την ιδιωτικοποίηση και εμπορευματοποίηση της παιδείας.

Η κυβέρνηση εμμένει προκλητικά στην εφαρμογή της αντιεκπαιδευτικής πολιτικής.

Οι αγώνες των φοιτητών, οι αγώνες των παιδιών μας, που αντιδρούν και αντιστέκονται στην αντιεκπαιδευτική πολιτική, μιας πολιτικής που τους κλείνει για πάντα το δρόμο για ουσιαστική μόρφωση, που δεν δίστασε να κάνει χρήση του κατασταλτικού μηχανισμού και των κουκουλοφόρων, απέδειξαν ότι οι αγώνες αυτοί για την παιδεία που θα δημιουργεί ανθρώπους και όχι γρανάζια του συστήματος, θα έχει συνέχεια.

Οι αγώνες για ην υπεράσπιση των δικαιωμάτων της νέας γενιάς, είναι υπόθεση της εργατικής τάξης, του ταξικού κινήματος.

Οι αντιεκπαιδευτικοί, οι αντεργατικοί νόμοι της κυβέρνησης δεν παίρνουν διορθώσεις, γι αυτό παλεύουμε να τους ανατρέψουμε με την πάλη μας.

Η απεργία μας ήταν μια μάχη, μία αναμέτρηση που εξελίχθηκε σε μια πάρα πολύ δύσκολη περίοδο σε κόντρα με πολύ ισχυρούς κατασταλτικούς μηχανισμούς και προσπάθεια υπονόμευσης, από τους εργοδότες, την κυβέρνηση, τον εργοδοτικό και κυβερνητικό συνδικαλισμό.

Για την προετοιμασία της απεργίας μας έγιναν σε όλη την Ελλάδα συγκεντρώσεις, περιοδείες, Γενικές Συνελεύσεις, συλλαλητήρια, παραστάσεις και άλλες μορφές πάλης.

Πλουτίσαμε την πείρα μας και συνεχίζουμε.

΄Εχουμε αναλάβει μεγάλη ευθύνη και μπορούμε να ανταποκριθούμε.

Ο αγώνας για τις Συλλογικές Συμβάσεις Εργασίας και τα άλλα προβλήματα συνεχίζεται σε κάθε κλάδο, σε κάθε χώρο δουλειάς.

Συνεχίζουμε με κλαδικές και συντονισμένες κινητοποιήσεις κάνοντας μεγάλη προσπάθεια για βελτίωση της δράσης μας, για μεγαλύτερο άνοιγμα στους χώρους δουλειάς, για οργάνωση των εργαζομένων.

Συνεχίζουμε με αποφασιστικότητα μπροστά στο γιορτασμό της Εργατικής Πρωτομαγιάς, ώστε η απεργία και οι απεργιακές συγκεντρώσεις του ΠΑΜΕ την 1η Μάη να γίνουν η βάση μιας μεγάλης κινητοποίησης όλων μας των δυνάμεων.
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