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ΟΜΙΛΙΑ ΣΤΗΝ ΑΠΕΡΓΙΑΚΗ ΣΥΓΚΕΝΤΡΩΣΗ ΤΗΣ 19 ΜΑΡΤΗ 2008

ΤΟΥ ΠΡΟΕΔΡΟΥ ΤΗΣ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑΣ ΟΙΚΟΔΟΜΩΝ ΓΙΑΝΝΗ ΠΑΣΟΥΛΑ

Συναδέλφισσες,

Συνάδελφοι,

Εκ μέρους της Εκτελεστικής Γραμματείας του ΠΑΜΕ χαιρετίζω τους χιλιάδες εργάτες, εργάτριες, τους νέους και τις νέες, που μπήκαν στη δράση για την επιτυχία της απεργίας, που έδωσαν τη μάχη για να φθάσει η προκήρυξη, η φωνή του ΠΑΜΕ, σε κάθε χώρο δουλειάς, που έδωσαν -απ΄ τα χαράματα σήμερα- τη μάχη της περιφρούρησης της απεργίας, στα εργοστάσια, τα εργοτάξια, τα γιαπιά, τις βιοτεχνίες, σε κάθε χώρο δουλειάς.

Χαιρετίζουμε τους χιλιάδες απεργούς στην Αθήνα και σ΄ όλη την Ελλάδα που αψήφησαν την εργοδοτική τρομοκρατία, είπαν «δεν πάει άλλο», βγήκαν στους δρόμους του αγώνα και συμπαρατάχτηκαν με τις δυνάμεις του ΠΑΜΕ.

Οι εργάτες, οι εργάτριες, με αιχμή κι αυτή την κρίσιμη αναμέτρηση για την Κοινωνική Ασφάλιση, με οδηγό την εμπειρία τους, διαλέγουν ποιον θ΄ αφήσουν και με ποιόν θα πάνε. Ξέρουν, ποιους συναντάνε στη πύλη του εργοστασίου, του κάθε χώρου δουλειάς, ξέρουν ποιος βάζει πλάτη να παρθούν πίσω απολύσεις, ποιος παλεύει με συνέπεια για τα δικαιώματα των εργατών.

Εκφράσαμε την αλληλεγγύη μας στους εργαζόμενους της ΔΕΗ, των ΟΤΑ, στους κλάδους που δέχτηκαν την επίθεση των απεργοσπαστικών μηχανισμών.

Υπερασπιζόμαστε αποφασιστικά το δικαίωμα στην απεργία.

Καταδικάζουμε την πολιτική της καταστολής και του αυταρχισμού.

Συνάδελφοι,

Ο όγκος, η μαχητικότητα, ο παλμός, η σταθερή ανάπτυξη του εργατικού κινήματος, το αντιπάλεμα των δυσκολιών στη δράση και η ενίσχυση της συμμετοχής, ούτε συγκυριακά είναι, ούτε τυχαία.

Είναι αποτέλεσμα, μιας σταθερής και με συνέπεια δράσης του ταξικού κινήματος μέσα στην εργατική τάξη, στο εργοστάσιο, το εργοτάξιο, σε κάθε χώρο δουλειάς.

Είναι αποτέλεσμα, της βαθύτερης ανάδειξης των αιτιών που γεννούν τα προβλήματα, που αντιμετωπίζει ο λαός.

Είναι αποτέλεσμα, της ανάδειξης του αντιλαϊκού χαρακτήρα και των προβλημάτων που αντιμετωπίζει σήμερα το αστικό πολιτικό σύστημα, που είναι εχθρικό στην εργατική τάξη και τα λαϊκά στρώματα.

Είναι η σαφής υιοθέτηση, απ΄ όλο και πλατύτερες δυνάμεις, της γραμμής του ΠΑΜΕ μέσα στο εργατικό κίνημα.

Η αστική τάξη και τα όργανά της αντιπαλεύουν και μάχονται αυτή τη γραμμή. Λένε ότι, οι αγώνες δημιουργούν προβλήματα, φρενάρουν την ανάπτυξη, δημιουργούν οικονομικό κόστος.

Η αλήθεια βέβαια είναι, πως τους ενοχλεί το γεγονός, ότι το ταξικό κίνημα αναδεικνύει καθημερινά ότι αυτό το σύστημα πολιτικά και ηθικά σαπίζει. Όχι μόνο δεν μπορεί να δώσει λύση στα λαϊκά προβλήματα, αντίθετα καθημερινά παίρνει νέα μέτρα που τα διογκώνει.

Συνάδελφοι,

Με βάση αυτή την εκτίμησή μας, δεν μας ξαφνιάζει το αντιασφαλιστικό νομοσχέδιο που έφερε η Κυβέρνηση της ΝΔ και το περιεχόμενό του.

Εμείς έγκαιρα είχαμε προειδοποιήσει την εργατική τάξη και με όρους μαζικού, συντονισμένου αγώνα προσπαθήσαμε να προετοιμάσουμε τη δική μας άμυνα και επίθεση.

Αναδείξαμε ότι το Ασφαλιστικό είναι μέρος μιας γενικότερης επίθεσης ενάντια στην εργατική τάξη, τα λαϊκά νοικοκυριά. Η κατάργηση του σταθερού χρόνου εργασίας, η προσπάθεια κατάργησης των Συλλογικών Συμβάσεων, η υπονόμευσή τους με την υπογραφή εξευτελιστικών αυξήσεων από την πλειοψηφία της ΓΣΕΕ, υπηρετούν τον ίδιο στόχο, την καπιταλιστική ανάπτυξη. Στην ίδια κατεύθυνση είναι και η ιδιωτικοποίηση της Παιδείας, της Υγείας, γενικότερα η όξυνση των προβλημάτων του λαού.

Συνάδελφοι,

Το ΠΑΣΟΚ, αλλά και η συνδικαλιστική του παράταξη προσποιούνται ότι ανακάλυψαν τώρα την Αμερική. Τώρα ανακάλυψαν την επίθεση στην Κοινωνική Ασφάλιση.

Λένε συνειδητά ψέματα και επιδιώκουν να καλύψουν πολιτικές και συνδικαλιστικές επιλογές τους. Στοχεύουν να δώσουν άφεση αμαρτιών στους Νόμους Σιούφα & Ρέππα.

Θέλουν να αποκρύψουν ότι και σήμερα θυμιατίζουν αυτούς του νόμους, που αποτελούν τη σιδηροτροχιά που πάνω της κινείται το τρένο της αντιασφαλιστικής επίθεσης της ΝΔ.

Αποκρύπτουν από τους εργαζόμενους ότι αυτά τα μέτρα έχουν αποφασιστεί στα επιτελεία της Ε.Ε., ότι στοχεύουν στην αύξηση των κερδών του κεφαλαίου, ότι σε τελευταία ανάλυση έχουν επί της ουσίας συμφωνήσει μ΄ αυτές τις επιλογές.

Απ΄ αυτή την άποψη αποκρύβουν το βάθος και τις αιτίες τις αντιασφαλιστικής επίθεσης και γενικότερα της επίθεσης που δέχεται η εργατική τάξη. Προσπαθούν να προσανατολίσουν την πάλη της εργατικής τάξης σε ανούσια αντιπαράθεση και σε αιτήματα που δε θίγουν την αιτία των προβλημάτων και είναι ανώδυνα για το ίδιο το σύστημα. 

Αυτό αφορά και τη στάση του ΣΥΝ, που όχι μόνο αποσιωπά τις ευθύνες της Ε.Ε., αλλά καλλιεργεί αυταπάτες ότι η στρατηγική που υπηρετεί τα κέρδη της πλουτοκρατίας μπορεί να ωφελήσει τις λαϊκές δυνάμεις.

Δεν χωράει αμφιβολία συνάδελφοι, τα μέτρα είναι οδοστρωτήρας για τα δικαιώματα των ασφαλισμένων, νέων και παλιών και σ΄ όλους τους κλάδους.

Αυξάνονται τα όρια ηλικίας συνταξιοδότησης, μειώνονται οι επικουρικές συντάξεις και παράλληλα ενισχύεται η επιλογή των επαγγελματικών Ταμείων. Η πόρτα της επανάκρισης των ΒΑΕ μένει ανοιχτή, άρα και η συνολική αύξηση του ορίου συνταξιοδότησης στα 65. Η ανταποδοτικότητα του ασφαλιστικού συστήματος ενισχύεται σε βάρος του κοινωνικού χαρακτήρα, με την αύξηση του ορίου ηλικίας για τις μητέρες, την αύξηση των ΗΕ για ιατρική, νοσοκομειακή, φαρμακευτική περίθαλψη και παράλληλα σπρώχνει τους ασφαλισμένους να επιλέγουν τις ιδιωτικές ασφαλιστικές εταιρίες. Να πληρώνουν πανάκριβα ένα κοινωνικό αγαθό που θα έπρεπε να είναι δωρεάν.

Τα όσα ακούγονται, από τον Πρωθυπουργό, την Κυβέρνηση και τους άλλους παρατρεχάμενους, για μέτρα που στόχο έχουν να διασφαλίσουν τα δικαιώματα των νέων και τη λειτουργία των Ταμείων, καμιά σχέση δεν έχουν με την πραγματικότητα. Την ευθύνη για την κατάντια των Ταμείων την έχουν αυτές οι κυβερνήσεις και οι πολιτικές που εφάρμοσαν δεκαετίες τώρα.

Η δήθεν αγωνία τους για τους νέους είναι ψευδεπίγραφη. Τα εργασιακά δικαιώματα των νέων με τις ελαστικές μορφές απασχόλησης, την αυξανόμενη ανεργία κλπ. αντικειμενικά τους επιφυλάσσει σύνταξη μετά τα 70 κι έχουν τη σφραγίδα τόσο της σημερινής, όσο και της προηγούμενης κυβέρνησης.

Είναι λοιπόν φανερό, πως είναι «προπέτασμα καπνού» τα δικαιώματα που επικαλούνται σαν άλλοθι για να περάσουν τις αντιασφαλιστικές ρυθμίσεις. Άλλωστε, ο Πρωθυπουργός το είπε καθαρά στη Βουλή. Αναρωτήθηκε: «Μπορεί η Ελλάδα να αποτελέσει εξαίρεση από τον κανόνα που θέλει τα ασφαλιστικά συστήματα να αλλάζουν και να εκσυγχρονίζονται;»

Αυτό επιβεβαιώνει και καταμαρτυρεί αυτό που το ταξικό κίνημα λέει μόνιμα και σταθερά: «Τα μέτρα παίρνονται σε όλες τις χώρες και στόχο έχουν να ικανοποιήσουν τις ανάγκες του κεφαλαίου». 

Είναι κάλπικα και υποκριτικά τα επιχειρήματά τους για τις ενοποιήσεις των Ταμείων. Οι ενοποιήσεις δεν γίνονται για τη διεύρυνση δικαιωμάτων των ασφαλισμένων, αλλά για την κατάργηση δικαιωμάτων. Αυτή είναι η πραγματικότητα.

Να μην περάσει η διασπαστική τακτική, που καλλιεργεί η Κυβέρνηση, ανάμεσα σε παλιούς και νέους, σε εργαζόμενους διαφορετικών κλάδων.

Κανένας κλάδος, κανένας εργαζόμενος από μόνος του δεν μπορεί να σωθεί. Κανένα Ταμείο, όσο εύρωστο κι αν είναι σήμερα, δεν ανταποκρίνεται στις ανάγκες των ασφαλισμένων.

Συνάδελφοι,

Το έργο των αναλογιστικών μελετών οι ασφαλισμένοι το έχουν δει πολλές φορές. Αξιοποιείται από την εκάστοτε κυβέρνηση κάθε φορά που θέλει να πάρει αντιασφαλιστικά μέτρα.

Μία μελέτη υπάρχει. Αυτή είναι οι ανάγκες των εργαζομένων, των συνταξιούχων και ο παραγόμενος πλούτος που τον τσεπώνουν οι καπιταλιστές.

Δεν κάνουμε διακονία. Διεκδικούμε από τον πλούτο που είναι ιδρώτας δικός μας. Αυτόν διεκδικούμε.

Αντιπαλεύουμε τη λογική που λέει ότι η Κοινωνική Ασφάλιση είναι κόστος. Υποστηρίζουμε ότι είναι δικαίωμα για κάθε εργαζόμενο. Αυτό το δικαίωμα δίνουμε μάχη να το κατακτήσουμε, απαιτώντας τη διεύρυνση των δικαιωμάτων.

Η κυβέρνηση, αξιοποιώντας τη τακτική της πλειοψηφίας της ΓΣΕΕ, παρουσιάζει ως καινοτομία το Ταμείο αλληλεγγύης των γενεών ή κουμπαρά, όπως το αποκαλούν.

Είναι τουλάχιστον πρόκληση, σε μια εποχή όπου ο πλούτος από τη δουλειά της εργατικής τάξης αυξάνεται με ρυθμούς που δεν έχουν προηγούμενο, η κυβέρνηση και οι άλλοι εκπρόσωποι του κεφαλαίου, να προτείνουν την ίδρυση ειδικού κουμπαρά, όπου θα τον πληρώνουν οι εργαζόμενοι από την αύξηση της φορολογίας τους, για να δώσει –αν ποτέ δώσει- προνοιακά βοηθήματα στους φτωχούς και εξαθλιωμένους απόμαχους της δουλειάς και συγχρόνως θα λειτουργήσει ως προπομπός για την κατάργηση της κατώτερης σύνταξης.

Συνάδελφοι,

Ο Πρωθυπουργός στην εισηγητική του έκθεση, είπε: «Το πρόβλημα της Κοινωνικής Ασφάλισης δεν παίρνει μετάθεση». Πράγματι, ως γνήσιος εκφραστής των συμφερόντων του κεφαλαίου, της τάξης του, λέει την αλήθεια. Δεν παίρνει μετάθεση γιατί πρέπει να προχωρήσει μαζί με τις άλλες αντεργατικές ρυθμίσεις, στις ΣΣΕ, τις εργασιακές σχέσεις, για να υπηρετήσει με πληρότητα την ανταγωνιστικότητα, την καπιταλιστική ανάπτυξη, την αύξηση των κερδών του κεφαλαίου.

Απαντάμε: Για την εργατική τάξη δεν υπάρχουν περιθώρια παραχωρήσεων, αναμονής, ανοχής, αυτής της πολιτικής.
Τα στοιχεία είναι καταλυτικά. Από τη μια, αυξάνονται με ιλιγγιώδεις ρυθμούς τα κέρδη του κεφαλαίου κι απ΄ την άλλη διογκώνεται η φτώχεια, η ανέχεια, η ανεργία, τα προβλήματα της λαϊκής οικογένειας.

Συνάδελφοι,

Δεν παλεύουμε για να κάνουμε ανεκτή τη φτώχεια μας. Παλεύουμε, αγωνιζόμαστε, για να πάρουμε από τον τεράστιο πλούτο που παράγουμε και τον τσεπώνουν μια φούχτα κεφαλαιοκράτες.

Απ΄ αυτόν τον πλούτο διεκδικούμε:

Κατώτερο μεροκάματο 56 €, κατώτερο μισθό 1400 €, κατώτερη σύνταξη 1120 €, μείωση του ορίου συνταξιοδότησης στα 50-55 γυναίκες–άντρες αντίστοιχα, για τα ΒΑΕ, 55-60 γενικά, για δημόσια και δωρεάν Υγεία, Πρόνοια.

Συνάδελφοι,

Αυτές οι απαιτήσεις, οι στόχοι πάλης του ταξικού εργατικού κινήματος, έρχονται σε σύγκρουση με την κυρίαρχη λογική της ανταγωνιστικότητας, γιατί αυτοί οι στόχοι πάλης βγάζουν από τα στενά όρια του συστήματος.

Καταδείχνουν, ότι για την επίτευξή τους, είναι απαραίτητο ο παραγόμενος πλούτος να αλλάξει χέρια, κατά συνέπεια επιβάλλονται βαθιές αλλαγές σε επίπεδο εξουσίας. Αυτό τους τρομάζει κι αυτό προσπαθούν με διάφορους τρόπους να επιβραδύνουν, δηλαδή να εξασφαλίσουν την μακροημέρευση του πολιτικού συστήματος.

Συνάδελφοι,

Όσο οξύνεται η επίθεση του κεφαλαίου, της κυβέρνησης, ενάντια στην εργατική τάξη, όσο συσσωρεύονται και οξύνονται τα εργατικά, λαϊκά προβλήματα, τόσο γίνεται πιο καθαρό το πρόβλημα στο συνδικαλιστικό κίνημα.

Η βασική κατεύθυνση της ΓΣΕΕ-ΑΔΕΔΥ δεν αντιπαρατίθεται με τη στρατηγική του κεφαλαίου και την ουσία της αντιλαϊκής πολιτικής, συμφωνώντας με τον αντιασφαλιστικό νόμο Ρέππα, αναμασώντας τα κυβερνητικά επιχειρήματα για τη βιωσιμότητα των Ταμείων.

Ο κυβερνητικός εργοδοτικός συνδικαλισμός, με διάφορους ελιγμούς και άσφαιρα πυρά, αποπροσανατολίζει την πάλη των εργαζόμενων, μένει πίσω από τις διαθέσεις και τις απαιτήσεις του κινήματος, διευκολύνει να περάσουν επιλογές του κεφαλαίου που είναι οδυνηρές για όλους.

Συνάδελφοι,

Από τα ίδια τα πράγματα αναδεικνύεται η τεράστια σημασία της πρότασης του ΠΑΜΕ.

Ενότητα της εργατικής τάξης ενάντια στην τάξη των καπιταλιστών.

Απαιτούμε, ΤΩΡΑ την απόσυρση του αντιασφαλιστικού νομοσχεδίου και δηλώνουμε ότι ο λογαριασμός μ΄ αυτή την πολιτική είναι ανοιχτός. 

Ανεξάρτητα αν, πως και πότε θα ψηφιστεί το νομοσχέδιο, στη συνείδηση της εργατικής τάξης δεν πρόκειται ποτέ να νομιμοποιηθεί.

Κλιμακώνουμε τους αγώνες μας, για την κατάργηση όλων των αντιασφαλιστικών νόμων.

Παλεύουμε, για την υπογραφή ΣΣΕ που να ανταποκρίνονται στις σύγχρονες ανάγκες της λαϊκής οικογένειας.

Καλούμε όλους τους εργαζόμενους, να δυναμώσουν αποφασιστικά τα Συνδικάτα τους, με τη συμμετοχή και τη δράση τους.

Να δυναμώσουν το ΠΑΜΕ, το μέτωπο της αντίστασης και της ανυπακοής, με την παράλληλη αποδυνάμωση του κυβερνητικού εργοδοτικού συνδικαλισμού.

Από αύριο και πάλι στους χώρους δουλειάς, για την οργάνωση νέων, μαζικών, συντονισμένων αγώνων.

Τη ΝΙΚΗ θα τη φέρει ο αταλάντευτος ταξικός Αγώνας.

