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ΟΜΙΛΙΑ ΤΟΥ ΠΡΟΕΔΡΟΥ ΤΗΣ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑΣ ΟΙΚΟΔΟΜΩΝ & ΣΥΝΑΦΩΝ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΩΝ ΕΛΛΑΔΑΣ, ΓΙΑΝΝΗ ΠΑΣΟΥΛΑ

ΣΤΗΝ ΑΠΕΡΓΙΑΚΗ ΣΥΓΚΕΝΤΡΩΣΗ ΣΤΙΣ 25.6.2008

Συνάδελφοι οικοδόμοι,

Είμαστε ξανά εδώ στο δρόμο του αγώνα.
Δίνουμε συνέχεια στις μάχες που δώσαμε το προηγούμενο διάστημα με τις δυνάμεις του ΠΑΜΕ ενάντια στην ανατροπή της Κ.Α., για την υπογραφή Σ.Σ.Ε., την ανεργία, την ακρίβεια.

Συνεχίζουμε να αντιπαλεύουμε, να συγκρουόμαστε με την αντιλαϊκή, αντεργατική πολιτική της κυβέρνησης.

Συνεχίζουμε να βάζουμε φραγμούς και εμπόδια σε μια πολιτική που οξύνει τη φτώχεια, την εξαθλίωση, την ανεργία, κάνοντας δυσκολότερη τη ζωή της οικογένειας του οικοδόμου, του κάθε εργαζόμενου.
Ενώ από την άλλη, το κατασκευαστικό κεφάλαιο, οι εργολάβοι, οι βιομήχανοι, συσσωρεύουν αμύθητο πλούτο.

Συνάδελφοι,

Ο αγώνας μας, στις σημερινές συνθήκες, για την υπογραφή ικανοποιητικής Σ.Σ.Ε. είναι αναγκαίος, επιβεβλημένος, αποκτά ξεχωριστή σημασία.
Είναι αγώνας ενάντια στην κερδοφορία του κεφαλαίου.  Επιδρά θετικά στην πάλη του ταξικού εργατικού κινήματος, αναδεικνύει τις ανάγκες της λαϊκής οικογένειας, καταδεικνύει με σαφήνεια τις ευθύνες των κομμάτων της εξουσίας (ΝΔ-ΠΑΣΟΚ) και των ευθυγραμμισμένων με την Ε.Ε. και τις επιλογές της.

Καταδεικνύει τις αιτίες της ακρίβειας, που κατατρώει το εισόδημα του μεροκαματιάρη.

Η πάλη μας, για υπογραφή ικανοποιητικής Σ.Σ.Ε., επιβάλλεται από τις αυξημένες ανάγκες της λαϊκής οικογένειας να τα βγάλει πέρα, επιβάλλεται από τα πρόσθετα οικονομικά προβλήματα που δημιουργεί η ιδιωτικοποίηση της Παιδείας, της Υγείας, οι αυξήσεις στο ρεύμα, το τηλέφωνο, το νερό.
Συνάδελφοι,

Ο αγώνας μας, για υπογραφή ικανοποιητικής Σ.Σ.Ε., είναι αγώνας σύγκρουσης με την εργοδοσία και την αντιλαϊκή πολιτική. Σύγκρουσης με την τρομοκρατία στο χώρο δουλειάς, τον εκβιασμό και τις απειλές των εργοδοτών για να επιβάλλουν, χαμηλά μεροκάματα, ανασφάλιστη δουλειά, παραβίαση του ωραρίου, δημιουργία απεργοσπαστικού μηχανισμού.

Από αυτή την άποψη, ο αγώνας μας έχει μεγάλες απαιτήσεις.

Πρώτα απ΄ όλα εμπιστοσύνη στις δυνάμεις μας. Καμιά υπαναχώρηση στο τόπο δουλειάς. Ισχυροποίηση των συνδικάτων μας, μαζικοποίηση των διαδικασιών. Σήμερα, επιβάλλεται περισσότεροι οικοδόμοι να παίρνουν μέρος στην προετοιμασία του συλλαλητηρίου, της απεργίας, της περιφρούρησης του αγώνα. 

Ιδιαίτερα στις σημερινές συνθήκες επιβάλλεται οι εκλογές του Συνδικάτου Αθήνας, τον Οκτώβρη, να είναι οι πιο μαζικές, να διαψεύσουμε τα παπαγαλάκια του κεφαλαίου που βιάζονται να αναφωνήσουν την κάμψη, την ήττα του οικοδομικού κινήματος.

Εμείς το δηλώνουμε: «Ο αγώνας θα συνεχιστεί μέχρι να επιβάλλουμε υπογραφή ικανοποιητικής Σ.Σ.Ε. Δεν κάνουμε πίσω. Την άκαμπτη στάση της εργοδοσίας θα τη σπάσει ο αγώνας στο δρόμο, το γιαπί, το εργοτάξιο».

Δεν μας διαφεύγει πως η εργοδοσία έχει σύμμαχό της την πολιτική της λιτότητας, την εισοδηματική πολιτική που σήμερα ασκεί η ΝΔ και προηγούμενα το ΠΑΣΟΚ. Αυτή η πολιτική διευκολύνει τους εργοδότες να θησαυρίζουν, πληρώνοντας μεροκάματα και μισθούς πείνας, με ατελείωτα ωράρια, ανασφάλιστη εργασία και παράλληλα πολλαπλασιασμό των εργοδοτικών εγκλημάτων στους χώρους δουλειάς. 
Η ακρίβεια, που χτυπά τα λαϊκά νοικοκυριά είναι αποτέλεσμα των κερδών, των υπερκερδών, των βιομηχάνων, των μεγαλεμπόρων, του μονοπωλιακού κεφαλαίου που ελέγχει την παραγωγή, το εμπόριο, την οικονομία.

Είναι αποτέλεσμα της πολιτικής των κυβερνήσεων της ΝΔ και του ΠΑΣΟΚ, των αποφάσεων της Ε.Ε. που προωθούν τόσα χρόνια την απελευθέρωση της αγοράς, την απελευθέρωση-ιδιωτικοποίηση των τηλεπικοινωνιών, της ενέργειας, των ακτοπλοϊκών συγκοινωνιών και άλλων τομέων και κλάδων της οικονομίας.
Αυτή η ανάπτυξη, αυτή η πολιτική, που έχει στόχο την ανταγωνιστικότητα και την αύξηση των κερδών του μεγάλου κεφαλαίου, δημιουργεί τα καρτέλ στα τρόφιμα, στο γάλα, στα καύσιμα, σε όλους τους τομείς που πλουτίζουν σε βάρος της ε.τ, της αγροτιάς, των αυτοαπασχολούμενων της πόλης.

Συνυπεύθυνες είναι και οι πολιτικές δυνάμεις, όπως ο ΣΥΝ που στηρίζουν την Ε.Ε., στηρίζουν τη Συνθήκη του Μάαστριχτ και την ελεύθερη κίνηση του κεφαλαίου, καλλιεργώντας αυταπάτες ότι μπορεί να υπάρξει έλεγχος στις τιμές χωρίς σύγκρουση με το κεφάλαιο και την κερδοφορία του.

Τα μέτρα που ανακοίνωσε η κυβέρνηση κατά της ακρίβειας και οι προτάσεις του ΠΑΣΟΚ έχουν δοκιμαστεί πολλές φορές και δεν έχουν φέρει κανένα αποτέλεσμα. Επί της ουσίας διαιωνίζουν το πρόβλημα της αύξησης των τιμών, είναι στάχτη στα μάτια των εργατικών, λαϊκών οικογενειών και επιχειρούν να κρύψουν την αντιλαϊκή ουσία της πολιτικής του δικομματισμού, των διαχειριστών της καπιταλιστικής ανάπτυξης.

Κυβέρνηση και εργοδοσία αξιοποιούν την πλειοψηφία της ΓΣΕΕ για να χειραγωγήσουν και να αποπροσανατολίσουν τους αγώνες των εργαζομένων.
Είναι πρόκληση, η πλειοψηφία της ΓΣΕΕ που υπέγραψε τη σύμβαση του ξεπουλήματος των εργατών με 1 ευρώ αύξηση την ημέρα, τώρα να χύνει κροκοδείλια δάκρυα για την ακρίβεια.
Είναι πρόκληση, να εξαγγείλει συλλαλητήριο και μάλιστα με σύνθημα: «Είμαστε πρωταθλητές στην αισχροκέρδεια».
Απαντάμε:    «Η ακρίβεια δεν είναι ζήτημα αισχροκέρδειας. Εσείς είστε πρωταθλητές στην αθλιότητα. Κι αυτό γιατί οι εργοδότες στη σύμβαση που υπογράψατε μαζί, τα στυλώνουν και πετάνε ψίχουλα στους εργάτες. Γιατί η ακρίβεια δεν είναι ζήτημα καλού και κακού επιχειρηματία, είναι ζήτημα πολιτικής επιλογής και κατεύθυνση της Ε.Ε., της κυβέρνησης, του κεφαλαίου συνολικά».
Άλλωστε, οι 27 ηγέτες της Ευρώπης στη συνεδρίαση την προηγούμενη βδομάδα για την ακρίβεια, αποφάσισαν τη συνέχιση της ίδιας πολιτικής. Είναι ζήτημα καπιταλιστικού κέρδους που υπηρετεί την καπιταλιστική ανάπτυξη και ανταγωνιστικότητα.
Αυτό το ιερό εικόνισμα του καπιταλισμού δε θέλουν να θίξουν οι φωστήρες της πλειοψηφίας της ΓΣΕΕ, αυτό δε θέλουν να μάθουν οι εργάτες.

Συνάδελφοι,

Το ταξικό εργατικό κίνημα, οι εργαζόμενοι έχουμε εμπειρίες. Ξέρουμε ότι το κίνημα που είναι καλά οργανωμένο, μαζικό και αγωνιστικά προσανατολισμένο είναι η δύναμή μας.

Ξέρουμε από την πείρα μας στο χώρο των κατασκευών ότι όποτε επιβάλλαμε λύσεις σε προβλήματα του κλάδου, υπογραφή ικανοποιητικών Σ.Σ.Ε. τα προηγούμενα χρόνια, μέσα σε δυσμενείς συνθήκες για το εργατικό κίνημα, σημαντικό ρόλο έπαιξε η ταξική ενότητα και η δυναμική του κλάδου. Σημαντικό ρόλο έπαιξε η γενικότερη ανάπτυξη του ταξικού εργατικού κινήματος, η δύναμη του ΠΑΜΕ.
Συνάδελφοι,

Ο αγώνας για την υπογραφή ικανοποιητικής κλαδικής σύμβασης ολοκληρώνεται μόνο με την απόλυτη εφαρμογή της σε κάθε χώρο δουλειάς, από τη συμβατική οικοδομή μέχρι τα εργοτάξια.

Είναι σημαντικό ζήτημα και θα αναμετρηθούμε με αυτή τη δυσκολία το επόμενο διάστημα. Σε αυτή την αναμέτρηση να δώσουμε ιδιαίτερο βάρος στους συναδέλφους οικονομικούς μετανάστες. Είναι γνωστό, πως ευκολότερα τους εκβιάζουν οι εργοδότες, ότι σε πολλές περιπτώσεις αμείβονται πολύ πιο κάτω από τη σύμβαση. Όπως είναι γνωστό ότι η ανεργία, η ακρίβεια, πρώτα πλήττει αυτό το τμήμα των οικοδόμων και γενικά των εργαζομένων.
Επιβάλλεται σήμερα να οργανώσουμε αυτούς τους συναδέλφους στα Συνδικάτα, να τους τραβήξουμε στην οργανωμένη πάλη, στο εργατικό κίνημα.

Συνάδελφοι οικοδόμοι,

Το ΠΑΜΕ, η Ομοσπονδία μας, αναπτύσσουμε αγώνες με αιτήματα που ανταποκρίνονται στις ανάγκες μας. Αιτήματα που έρχονται σε σύγκρουση με το καπιταλιστικό κέρδος, με την κεντρική γραμμή που έχει χαράξει Ε.Ε, κυβέρνηση και οι άλλοι ευωλάγνοι.
Ακολουθούμε αυτή την πορεία γιατί είμαστε πεισμένοι ότι αγώνας, που δε στρέφεται ενάντια στους βιομήχανους, τους εργοδότες, το κεφάλαιο, την αντιλαϊκή πολιτική και τους φορείς της, είναι άνευρος, αποπροσανατολιστικός, αδιέξοδος, εγκλωβίζει τους εργαζόμενους στη λογική της διαχείρισης, του εφικτού, της μονιμότητας της εκμετάλλευσης της ε.τ.

Συνάδελφοι,

Είναι παραπάνω από σίγουρο ότι κάνουμε βήματα στη δουλειά μας, στη δράση μας, γινόμαστε πιο αποτελεσματικοί στους αγώνες. Όμως υπάρχει ένας σκόπελος μπροστά μας που πρέπει να τον περάσουμε χωρίς να τον παρακάμψουμε. Έχει να κάνει:
Πρώτον: Με την αλλαγή του συσχετισμού δύναμης στο εργατικό κίνημα, την αποδυνάμωση του εργοδοτικού κυβερνητικού συνδικαλισμού, την καλύτερη οργάνωση της ε.τ., την ισχυροποίηση των συνδικάτων μας, του ταξικού κινήματος.
Δεύτερον: Είναι αναγκαίο να επιταχυνθούν οι διεργασίες μαζικού απεγκλωβισμού των οικοδόμων, των εργατών, από το δικομματισμό, τις δυνάμεις του ευρωμονόδρομου, του κεφαλαίου.

Συνάδελφοι,

Συνεχίζουμε τον αγώνα μας στα γιαπιά, τα εργοτάξια, για:

· Την αύξηση του μεροκάματου, την εφαρμογή της Σ.Σ.Ε., την οργάνωση των εργατών, την εφαρμογή του 7ωρου-35ωρου Δευτέρα-Παρασκευή και την διεκδίκηση 6ωρου-30ωρου.
Αρνούμαστε να μας γυρίσουν στην πριν το 1961 εποχή, που κοιμόμασταν στα πεζοδρόμια το μεσημέρι για τη συμπλήρωση του 8ωρου. Αυτό πρακτικά είναι η νέα οδηγία της Ε.Ε. για ενεργό και ανενεργό χρόνο εργασίας. Οι οικοδόμοι το έχουμε ζήσει στο πετσί μας για πολλά χρόνια.
· Υπερασπιζόμαστε το συντελεστή των κατ΄ ελάχιστα ασφαλιστέων εισφορών, διεκδικούμε 2 ένσημα ανά τ.μ., εφαρμογή του βιβλίου παρουσίας στην οικοδομή, μικτές επιτροπές ελέγχου, εντατικοποίηση των ελέγχων.
· Απαιτούμε την κατάργηση των αντιασφαλιστικών νόμων.
Το δίκιο θα κριθεί στο δρόμο του Αγώνα

