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ΟΜΙΛΙΑ ΤΟΥ ΠΡΟΕΔΡΟΥ ΤΗΣ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑΣ ΟΙΚΟΔΟΜΩΝ, ΓΙΑΝΝΗ ΠΑΣΟΥΛΑ, ΣΤΗΝ ΑΠΕΡΓΙΑΚΗ ΣΥΓΚΕΝΤΡΩΣΗ ΤΗΣ 14 ΜΑΗ 2009

Συναδέλφισσες, Συνάδελφοι,

Βρισκόμαστε ξανά στο μετερίζι του αγώνα, στον δοκιμασμένο δρόμο με σταθερά βήματα, σταθερό προσανατολισμό, για να διεκδικήσουμε καλύτερες συνθήκες δουλειάς, καλύτερη σύμβαση, καλύτερη ζωή.

Κόντρα στο κεφάλαιο, την εργοδοσία, την κυβέρνηση, τα κόμματα του ευρωμονόδρομου, τις ξεπουλημένες ηγεσίες του συνδικαλιστικού κινήματος.
Συμπαραστεκόμαστε και στηρίζουμε το δίκαιο αγώνα των εργατών του «ΠΑΠΟΥΤΣΑΝΗ», του Καζίνο της Πάρνηθας, ενάντια στην ασυδοσία του κεφαλαίου, της εργοδοσίας και των μηχανισμών τους, διεκδικώντας καλύτερα μεροκάματα, καλύτερες συνθήκες δουλειάς, πλήρη και σταθερή δουλειά, απαιτώντας να σταματήσουν οι απολύσεις, να επαναπροσληφθούν οι αποπλυμένοι.

Είμαστε αλληλέγγυοι στον αγώνα των εργαζομένων στο Δημόσιο, ενάντια στην αύξηση του ορίου ηλικίας για συνταξιοδότηση, το πάγωμα μισθών και ημερομισθίων, δυναμώνουμε τη ταξική ενότητα της εργατικής τάξης, δίνουμε αποφασιστικά τη μάχη ενάντια στο κεφάλαιο και τα πολιτικά του στηρίγματα.
Συνάδελφοι οικοδόμοι,

Η απεργία του κλάδου σήμερα είναι η συνέχεια μας σειράς αγωνιστικών εκδηλώσεων του κλάδου με απογευματινά συλλαλητήρια, καταλήψεις των ΟΑΕΔ, κάθοδο των Δ/Σ των σωματείων μας στην Αθήνα, για το κτύπημα της ανεργίας, για μέτρα ανακούφισης των ανέργων, για υπογραφή συλλογικής σύμβασης που να καλύπτει τις αυξανόμενες ανάγκες των οικογενειών μας.

Συνάδελφοι,

Είναι ο πέμπτος μήνας που ο κλάδος βρίσκεται σε αγωνιστικές μαχητικές διαπραγματεύσεις με τους εργοδότες για την υπογραφή της σύμβασης του κλάδου.

Ξεκαθαρίζουμε, δεν διεκδικούμε διακονιά. Απαιτούμε να πάρουμε περισσότερο κομμάτι από τον πλούτο που παράγουμε, απαιτούμε μεροκάματο 75 ευρώ για να μπορούμε στοιχειωδώς να καλύπτουμε τις ανάγκες της οικογένειας.

Οι εργοδότες του κλάδου ορθώνουν το τείχος της καπιταλιστικής κρίσης για να δικαιολογήσουν τα ψίχουλα που πετάνε στον κλάδο.

Επικαλούνται τη σύμβαση της ξεφτίλας, που υπέγραψε η πλειοψηφία της ΓΣΕΕ για να δικαιολογήσουν την άρνησή τους να ικανοποιήσουν τα θεσμικά και οικονομικά αιτήματα του κλάδου. Είναι προκλητικοί, θρασύτατοι, γιατί:
· Όλα τα χρόνια που τα κέρδη τους τα πολλαπλασίαζαν με απίστευτους ρυθμούς μας έλεγαν πως δεν άντεχαν για αύξηση.

· Και στην περίοδο των Ολυμπιακών έργων, που στην κυριολεξία ξεζούμισαν τα κρατικά ταμεία, μας έλεγαν ότι περνούν περίοδο ισχνών αγελάδων.

· Και σήμερα, που η κερδοφορία των κατασκευαστικών εταιριών και ομίλων μεσουρανεί, τα ίδια μας λένε. 109% είναι τα κέρδη για το 2008 της ΕΛΑΚΤΩΡ. Ανάλογα είναι για τις άλλες εταιρίες, είτε βρίσκονται στο χρηματιστήριο, είτε όχι.

· Και σήμερα, στο όνομα της καπιταλιστικής κρίσης αρμέγουν τα δημόσια ταμεία με διάφορα προγράμματα, αρμέγουν τον ΟΑΕΔ, θησαυρίζουν με τα προγράμματα της συνδιαχείρισης δρόμων, λιμανιών, διοδίων κλπ.

Η κυβέρνηση είναι γαλαντόμα για τις καπιταλιστικές επιχειρήσεις, τις απαιτήσεις του κεφαλαίου, όχι για τις λαϊκές ανάγκες.

Συνάδελφοι,

Η κρίση που επικαλούνται είναι δική τους, του δικού τους συστήματος. Την γέννησαν τα κέρδη τους, η αναρχία στην παραγωγή.
Οι οικοδόμοι, ο κλάδος γενικά, πληρώσαμε την ανάπτυξή τους με εκατοντάδες νεκρούς στα κάτεργα της εργοδοσίας, με το κλέψιμο της ασφάλισής μας, με ατελείωτα ωράρια, απλήρωτες υπερωρίες, μικρά μεροκάματα. Αυτή την ανάπτυξη πληρώνουμε σήμερα με 23% ανεργία στον κλάδο, με απολύσεις, χιλιάδες απλήρωτους οικοδόμους, με χιλιάδες οικοδόμους να στερούνται κατοικίας.
Οι εργοδότες, οι κατασκευαστικές εταιρίες, αξιοποιούν την κρίση για να ρίξουν ακόμα χαμηλότερα το επίπεδο ζωής, να περιορίσουν τις απαιτήσεις του κλάδου, να κτυπήσουν τις συλλογικές συμβάσεις, το σταθερό χρόνο εργασίας, την ασφάλιση κλπ.

Αυτή η στάση των επιχειρηματιών του κλάδου καταδεικνύει ότι σε περιόδους κρίσης το κεφάλαιο γίνεται αδίστακτο, επιθετικό. Τα κέρδη του χθες δε φθάνουν για σήμερα. Ο Μινώταυρος της ανταγωνιστικότητας απαιτεί περισσότερα. Θέλουν να διατηρήσουν και να αυξήσουν με κάθε τρόπο τα κέρδη τους.

Γι΄ αυτό προσπαθούν να μας πείσουν ότι έχουμε μερίδιο ευθύνης για την κρίση τους και για να ξαναπάρει μπροστά η ανθρωποφάγα μηχανή της καπιταλιστικής ανάπτυξης θα πρέπει να κάψει ό,τι έχει μείνει από κοινωνικά δικαιώματα, να αποδεχτούμε τη μοίρα μας, να δεχτούμε επίπεδο ζωής εκατό χρόνια πίσω.
Συνάδελφοι,

Τίποτα δεν είναι τυχαίο. Αυτή η κατάσταση είναι αποτέλεσμα μιας συγκεκριμένης πολιτικής, που άσκησαν όλα τα προηγούμενα χρόνια και συνεχίζουν τα κόμματα της εξουσίας, ΝΔ και ΠΑΣΟΚ και με αβανταδόρους τα κόμματα του ευρωμονόδρομου.

Αυτές οι πολιτικές διεύρυναν τη φτώχεια, την ανέχεια των λαϊκών στρωμάτων. Σήμερα, αξιοποιώντας την καπιταλιστική κρίση, στρώνουν το δρόμο για να διασφαλίσουν τα κέρδη του κεφαλαίου. Τα εργατικά-λαϊκά δικαιώματα, οι όποιες κοινωνικές κατακτήσεις έχουν απομείνει, απειλούνται από νέο «τσουνάμι» που απειλεί να μην αφήσει τίποτα όρθιο στο πέρασμά του.

Οι σωτήρες της κοινωνικής ασφάλισης μας έλεγαν ότι σωθήκαμε με τον αντιασφαλιστικό νόμο Ρέππα, ύστερα της Πετραλιά. Σήμερα, ετοιμάζονται ξανά να κάνουν το ίδιο έγκλημα ενώ το ΠΑ.ΣΟ.Κ. λέει, ότι θα κάνει το ίδιο όταν γίνει Κυβέρνηση, ενώ χαρίζουν δισεκατομμύρια στο κεφάλαιο από την εισφοροδιαφυγή και τις νέες ρυθμίσεις που εξήγγειλαν.

Παράλληλα, οι οικοδόμοι δε συμπληρώνουν τα απαιτούμενα ένσημα για ιατροφαρμακευτική περίθαλψη.
Παίρνουν μέτρα μείωσης μισθών και ημερομισθίων, χτυπούν τις συλλογικές συμβάσεις, δημιουργούν ζούγκλα στις εργασιακές σχέσεις, επιδιώκουν να σβήσουν από το χάρτη των εργατικών κατακτήσεων τη λέξη 7ωρο – 8ωρο. Η υγεία υποβαθμίζεται, τα Ταμεία παραδίδονται βορά στα συμφέροντα του κεφαλαίου, των εμπόρων της ζωής, της υγείας, της λαϊκής οικογένειας. Η παιδεία αξιοποιείται ως προνομιακός χώρος για να παρέμβουν οι έμποροι της ζωής των παιδιών μας στις τσέπες μας και στο μυαλό της νεολαίας.

Τα κόμματα της εξουσίας, Ν.Δ.-ΠΑ.ΣΟ.Κ., τρώγονται για το ποιος δημιούργησε μεγαλύτερα σκάνδαλα, αλλά για το σκάνδαλο της ανεργίας, το μεροκάματο των 30 ευρώ, τη σύνταξη των 570 ευρώ, δε λένε κουβέντα. Τσακώνονται, δήθεν, για τα ελλείμματα, όμως συμφώνησαν τα 28 δις να δοθούν στο κεφάλαιο, συμφωνούν στα 3,2 δις που η κυβέρνηση πριμοδοτεί τη τσάμπα εργασία, όπως τα προηγούμενα χρόνια τα τοπικά σύμφωνα απασχόλησης, τα προγράμματά δια βίου εκπαίδευσης. 
Στόχος, ήταν και τότε και τώρα, να χτυπήσουν τις Συλλογικές Συμβάσεις, το σταθερό χρόνο εργασίας, την υποχρεωτική ασφάλιση των εργαζομένων. Κουβέντα δεν λένε που πήγαν τα λεφτά, ποιος θησαύρισε, γιατί το Ταμείο έχει έλλειμμα. Το σίγουρο είναι ότι το έλλειμμα μικρό ή μεγάλο το πληρώσαμε εμείς και πήγε στο ταμείο των εργοδοτών, των κατασκευαστικών εταιριών, του κεφαλαίου.

Συνάδελφοι,

Τώρα ξέρουμε. Όλοι έχουμε συσσωρευμένη πείρα απ΄ αυτές τις πολιτικές. Είναι καιρός να πούμε τέλος. Δεν πάει άλλο. Τέλος το δούλεμα.
Να απαντήσουμε σ΄ αυτούς που μας ζητάνε υπεύθυνη στάση:

Ότι τους αναγνωρίζουμε.

Ότι η στάση τους είναι παραπάνω από υπεύθυνη απέναντι στο κεφάλαιο, τα μονοπώλια, την ΕΕ.

Τους αναγνωρίζουμε ότι στύβουν την εργατική τάξη για να αυγατίζουν τα κέρδη των μονοπωλίων.

Η δική μας στάση και ευθύνη βρίσκεται στην απέναντι όχθη. Είναι στάση ευθύνης απέναντι στην τάξη μας, το κλάδο, τις οικογένειές μας. Στάση ευθύνης απέναντι στο κίνημα για να κατακτήσει προσανατολισμό και βηματισμό, που θα συγκρούεται με τα συμφέροντα της εργοδοσίας, θα κατακτά αιτήματα στο πεδίο της ταξικής πάλης, θα ανοίγει δρόμους για τα αύριο. Αυτή την ευθύνη έχουμε, με αυτή πορευόμαστε.
Να στείλουμε μήνυμα καταδίκης σ΄ αυτές τις πολιτικές που ψήφισαν τις αντιλαϊκές συνθήκες, που ψήφισαν νόμους και οδηγίες που αφαιρούν δικαιώματα των εργατών και αυξάνουν τα προνόμια των μεγαλοεργοδοτών. Σε αυτούς που δίδασκαν και διδάσκουν την υποταγή στην ΕΕ, που μας έλεγαν, ότι έτσι θα εξασφάλιζε ο οικοδόμος και η οικογένειά του, συνολικά η εργατική τάξη της χώρας μας καλύτερη ζωή.

Στις Ευρωεκλογές να μην χαριστούμε. Να πληρώσουμε καθέναν με το νόμισμα που του αξίζει. Η αποδυνάμωση των κομμάτων της πλουτοκρατίας και των παραφυάδων τους είναι οξυγόνο για την ενίσχυση και διεκδίκηση του εργατικού κινήματος. Είναι μήνυμα απειθαρχίας, απόρριψης των νεοφιλελεύθερων και σοσιαλδημοκρατικών πολιτικών. Ενισχύει το Μέτωπο της αντίστασης, της ρήξης, της ανατροπής.
Συνάδελφοι,

Το επαναλαμβάνουμε για άλλη μια φορά και οι εργοδότες του κλάδου να το βάλουν καλά στο μυαλό τους. Απορρίπτουμε τα ψίχουλα που πέταξαν στον κλάδο. Δεν είμαστε επαίτες.
Οι οικοδόμοι θα υπογράψουν ικανοποιητική συλλογική σύμβαση γιατί οι οικογένειές μας δεν αντέχουν άλλο τη διαρκή λιτότητα, τη χειροτέρευση της ζωής τους. Δεν θα κουραστούμε, δεν θα κάνουμε πίσω.

Είμαστε πεισμένοι ότι το δικαίωμά μας μόνο στο δρόμο του αγώνα θα δικαιωθεί. Δίνουμε συνέχεια με κάθε μορφή πάλης για την υπογραφή της σύμβασης, πλήρη σταθερή δουλειά για όλους, για μέτρα ανακούφισης των ανέργων.

