Ομιλία στην απεργιακή συγκέντρωση, 16.1.2013, στην Πλατεία Κάνιγγος, από το μέλος της Διοίκησης της Ομοσπονδίας Οικοδόμων & Συναφών Επαγγελμάτων Ελλάδας, Σταύρο Λίτσα

Συνάδελφοι οικοδόμοι και εργαζόμενοι στις κατασκευές.

Η άγρια κατάσταση που έχει διαμορφωθεί στη ζωή μας, είναι αποτέλεσμα αυτής της βάρβαρης πολιτικής, που στόχο έχει να εξυπηρετεί τα συμφέροντα των αφεντικών και να φορτώνει τα βάρη σ’ εμάς τους εργάτες.


Τέρμα πια στις αυταπάτες. Το δίλημμα είναι: ή με το κεφάλαιο ή με τους εργάτες. 

Τα βάρβαρα μέτρα μας πιάνουν όλους.

 Παλιούς και νέους Έλληνες και μετανάστες. 

Κανείς δεν ξεφεύγει. 

Όλοι βιώνουμε τις συνέπειες της καπιταλιστικής κρίσης.

Ζούμε από πρώτο χέρι την παρατεταμένη ανεργία που έχει οδηγήσει την ζωή μας σε αδιέξοδο. 

Οι περισσότεροι οικοδόμοι δεν δουλεύουν και αυτοί που δουλεύουν στην συντριπτική τους πλειοψηφία είναι απλήρωτοι για πολύ καιρό αλλά και όταν πληρώνονται, παίρνουν ψίχουλα. Πλέον  πεινάνε και οι εργαζόμενοι, όχι μόνο οι άνεργοι.

Τώρα έρχονται να μας φορτώσουν και δύο χρόνια στην πλάτη. 

Αφού μας ξεζούμισαν την περίοδο της μεγάλης ανάπτυξης, τώρα, μας προσφέρουν ανεργία, κατάργηση των ΣΣΕ, φτώχια, εξαθλίωση, σύνταξη στα 60 και 62 χρόνια των 500 ευρώ και αυτά για όσους έχουν τα ένσημα. Δεδομένης της εκρηκτικής ανεργίας, των μειωμένων μισθών, του κουρέματος των ομολόγων, της τεράστιας εισφοροδιαφυγής, τα οποία τορπιλίζουν τα αποθεματικά των ταμείων, σε λίγο, η σύνταξη, θα γίνει προνοιακό βοήθημα.

Πολλοί συνάδελφοι ζώντας αυτή την κατάσταση ρωτάνε:

«μπορεί να γίνει κάτι;»

«μπορούμε να αλλάξουμε τα πράγματα;»

Εμείς λέμε: ναι μπορούμε

Μπορούμε να πετύχουμε μικρές και μεγάλες νίκες σε διάφορα μέτωπα με τις εξής προϋποθέσεις:

Κάθε συνάδελφος να αποφασίσει να συμμετέχει πιο ενεργά στον αγώνα.

Να καταλάβει ο κάθε ένας ξεχωριστά ότι η ατομική του συμμετοχή επιδρά στην ανάπτυξη της ταξικής πάλης.

Να μη νομίζει ότι θα του λύσει κάποιος άλλος τα προβλήματα, να μη παγιδεύεται στη λογική της ανάθεσης των προβλημάτων σε κάποιους πρωτοπόρους συνδικαλιστές 

Κάθε συνάδελφος να συνειδητοποιήσει ότι ο αγώνας θα γίνεται αποτελεσματικότερος όσο συσπειρώνονται περισσότερες δυνάμεις στο συνδικάτο μας, βάζοντας μπροστά τις δικές μας ανάγκες και των οικογενειών μας και όχι τα συμφέροντα αυτών που κλέβουν τον ιδρώτα μας, αυτών που κλέβουν το φαΐ των παιδιών μας.

Κάθε συνάδελφος να απορρίψει τις αξίες και τις αρχές της κερδοφορίας του κεφαλαίου, τη λογική που προβάλλει την καπιταλιστική ανάπτυξη σαν φάρμακο για την ανακοπή του εισοδηματικού κατήφορου της εργατικής τάξης. 

Όσο θα συνειδητοποιούνται τα παραπάνω, όσο ο αγώνας μας θα εμπεριέχει το στοιχείο της συνολικής σύγκρουσης με τη στρατηγική του κεφαλαίου, τόσο θα δυσκολεύονται, κυβέρνηση και αφεντικά, να εφαρμόζουν αυτή τη βάρβαρη πολιτική. 

Θα ανοίγει ο δρόμος για κατακτήσεις προς όφελος μας και θα ενισχύεται η προοπτική που έχουν ανάγκη οι οικοδόμοι και οι εργαζόμενοι στις κατασκευές, τα φτωχά λαϊκά στρώματα γενικότερα, για οργάνωση της κοινωνίας και της οικονομίας με στόχο να εξυπηρετηθούν οι λαϊκές ανάγκες. 

Άλλος δρόμος που θα υπηρετεί τις ανάγκες μας δεν υπάρχει. 

Καμιά αυταπάτη δεν πρέπει να έχουμε για το πώς διαγράφεται το καπιταλιστικό μέλλον. 

Καμία προσδοκία για καλύτερες μέρες δεν πρέπει να υπάρχει από την επιστροφή της ελληνικής οικονομίας στους θετικούς ρυθμούς ανάπτυξης. Μια ματιά μόνο στα παραδείγματα της Λατινικής Αμερικής όπου οι οικονομίες τους καταγράφουν υψηλούς ρυθμούς είναι πειστική για να γίνει αντιληπτό ότι όταν τα καπιταλιστικά κέρδη ευημερούν, οι άνθρωποι υποφέρουν. 

Γι’ αυτό, και η εργατική τάξη και τα λαϊκά στρώματα, πρέπει να απορρίψουν τις εναλλακτικές πολιτικές που προβάλλει ως λύση ο ΣΥΡΙΖΑ, αφού πρόκειται για το ίδιο έργο με διαφορετικούς πρωταγωνιστές, με διαφορές στο σκηνικό, όμως το αποτέλεσμα θα είναι το ίδιο αποκρουστικό για το λαό.

Καταλαβαίνουμε ότι υπάρχει ο φόβος της ανεργίας σε όσους δουλεύουνε, όσο όμως αυτός δεν σπάει, η ζωή μας θα χειροτερεύει, η αντιλαϊκή κατρακύλα δεν θα σταματήσει όσο οι λαϊκές αντιδράσεις θα είναι χλιαρές και αναντίστοιχες της επίθεσης που δεχόμαστε. 

Τρανταχτή απόδειξη αποτελεί ο νέος νόμος φοροτσουνάμι που ψηφίστηκε από την κυβέρνηση ΝΔ-ΠΑΣΟΚ-ΔΗΜΑΡ πριν προλάβει να στεγνώσει το σάλιο από τα χείλη του Αντώνη Σαμαρά όταν δήλωνε με περισπούδαστο ύφος το Νοέμβριο του 2012, που ψηφιζόταν το 3ο μνημόνιο ότι τα μέτρα θα είναι τα τελευταία.


Συνάδελφοι, εμείς έχουμε χτίσει όλη την Ελλάδα και όχι μόνο δεν έχουμε ένα κεραμίδι στο κεφάλι μας, δεν μπορούμε ούτε το νοίκι να πληρώσουμε. Αλλά και όσοι τυχεροί φτιάξανε ένα σπιτάκι τους το παίρνει η εφορία με τα απανωτά χαράτσια.


Πέρυσι τελειώσαμε το νέο διυλιστήριο του Λάτση. Στα σπίτια μας όμως όχι μόνο δεν μπορούμε να βάλουμε πετρέλαιο για να ζεστάνουμε τις οικογένειές μας, αλλά τώρα θέλουν να μας ενοχοποιήσουν και για το φαινόμενο της αιθαλομίχλης.


Εμείς φτιάξαμε το μετρό, την Αττική οδό, τους δρόμους, τα γήπεδα και τόσα άλλα, όμως, για να τα χρησιμοποιήσουμε πρέπει να τα ξαναπληρώσουμε για να κονομάνε μια χούφτα παράσιτα. 

Όσοι πίστεψαν τις εξαγγελίες των κομμάτων που υπερασπίζονται τα συμφέροντα των αφεντικών και πίνουν νερό στο όνομα της ΕΕ, και του καπιταλιστικού δρόμου παραγωγής και ανάπτυξης,

Όσοι ξεγελάστηκαν από τις φιλοεργοδοτικές ηγεσίες του συνδικαλιστικού κινήματος, πρέπει να βγάλουν σωστά συμπεράσματα με βάση την ίδια τους της ζωή, δηλαδή,

 ότι ΔΕΝ μπορεί ταυτόχρονα να βγαίνει ωφελημένος και ο εργάτης και το αφεντικό.

Συνάδελφοι,

Κανένας δεν πρόκειται να μας λυπηθεί από αυτούς.

Αυτοί, το μόνο που κοιτάζουν είναι πώς θα εξασφαλίσουν με κάθε τρόπο τα κέρδη τους.

 Δεν τους νοιάζει η ζωή των οικογενειών μας, των παιδιών μας. 

Τους νοιάζει μόνο να επιβιώνουμε για να είμαστε ικανοί για δουλειά, αν και όποτε το θελήσουν, ώστε να αποτελέσουμε φτηνά εργατικά χέρια.

Συνάδελφοι, είμαστε πολλοί.

Εμείς παράγουμε τον πλούτο. Εμείς μπορούμε να βάλουμε τέλος στη βαρβαρότητα του κεφαλαίου.

Χωρίς εμάς σκεπάρνι δεν χτυπά.

Δεν ζητάμε ελεημοσύνη, ζητάμε τη ζωή που μας αξίζει, ζητάμε να μη μας κλέβουν τον ιδρώτα μας, ζητάμε να εξασφαλίσουμε καλύτερη ζωή για μας και τα παιδιά μας.

Αυτό, όμως, δεν γίνεται με αυτούς στο σβέρκο μας.

Απαιτούμε, τώρα να πάρει πίσω η κυβέρνηση την αύξηση των ορίων ηλικίας συνταξιοδότησης.

Απαιτούμε, τώρα μέτρα για την ανακούφιση των ανέργων, για την στήριξη των οικογενειών μας.

Ήρθε η ώρα να ενώσουμε την αστείρευτη δύναμή μας, για το δικό μας καλό.

Να τους δώσουμε να καταλάβουν ότι με εμάς δεν θα ξεμπερδέψουν εύκολα.

Ο αγώνας είναι μακρύς, όμως, είναι μονόδρομος. Δεν γίνεται διαφορετικά. 

Όταν έχουμε να διαλέξουμε ανάμεσα στις θυσίες ενός αγώνα για ένα καλύτερο αύριο και στην βαρβαρότητα που διαμορφώνουν για εμάς και τα παιδιά μας, διαλέγουμε τον δρόμο του αγώνα, γιατί μόνο έτσι οι θυσίες πιάνουν τόπο.
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