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ΕΙΣΗΓΗΣΗ

ΣΤΗΝ ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ ΤΗΣ ΔΙΟΙΚΗΣΗΣ ΤΗΣ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑΣ ΟΙΚΟΔΟΜΩΝ & ΣΥΝΑΦΩΝ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΩΝ ΕΛΛΑΔΑΣ
ΣΤΙΣ 20 ΣΕΠΤΕΜΒΡΗ 2008
Συνάδελφοι,

Πραγματοποιούμε τη σημερινή μας συνεδρίαση σε μια περίοδο έντονης κλιμάκωσης της επίθεσης της κυβέρνησης, του κεφαλαίου, της Ε.Ε. και των κομμάτων που στηρίζουν αυτή την πολιτική ενάντια στην εργατική τάξη (ε.τ).

Οι οικοδόμοι, μαζί με όλους τους εργαζόμενους, υποφέρουν από τις συνέπειες αυτής της πολιτικής για την οποία απόλυτη ευθύνη έχουν τόσο η ΝΔ όσο και το ΠΑΣΟΚ. 
Η ανεργία, που πλήττει τον κλάδο εδώ και αρκετό καιρό, μέρα με τη μέρα διογκώνεται. Ανάλογη κατάσταση επικρατεί και σε άλλους κλάδους.

Η ακρίβεια εξανεμίζει το οικογενειακό εισόδημα. Με το «καλημέρα» στο ξεκίνημα της σχολικής χρονιάς φάνηκε η γύμνια της Παιδείας, αποτέλεσμα της ιδιωτικοποίησης, της υποβάθμισης, των εγκληματικών ευθυνών όλων των κυβερνήσεων. Χιλιάδες αίθουσες διδασκαλίας λείπουν και τα παιδιά στοιβάζονται σε ακατάλληλα κτήρια, χιλιάδες λαϊκές οικογένειες καλούνται να πληρώσουν πανάκριβα βρεφονηπιακούς παιδικούς σταθμούς, χιλιάδες οικογένειες στην κυριολεξία στεγνώνουν οικονομικά για να εξασφαλίσουν τα απαραίτητα στο παιδί τους που πέρασε στην Τριτοβάθμια εκπαίδευση.
Η μερική απασχόληση, οι χαμηλοί μισθοί, στην κυριολεξία υπονομεύουν το μέλλον της νέας γενιάς κι όχι μόνο.

Η υποβάθμιση της δημόσιας Υγείας συνοδεύεται με την όξυνση της ιδιωτικοποίησης και τα λαϊκά νοικοκυριά θύματα αυτής της κατάστασης.
Οι απόμαχοι της δουλειάς παίρνουν ως έπαθλο για την δουλειά τους στην καπιταλιστική ανάπτυξη τη σύνταξη της μιζέριας, της εξαθλίωσης, τη σύνταξη που εξανεμίζεται το πρώτο 15νθήμερο του μήνα.

Αυτή την πολιτική υπερασπίστηκε στη ΔΕΘ ο Πρωθυπουργός της χώρας. Αυτή την πολιτική εγγυήθηκε στο κεφάλαιο ότι θα συνεχίσει, με ακόμα πιο αντιλαϊκά  μέτρα για να αυγατίσουν τα κέρδη τους.

Στον ίδιο σκοπό κινήθηκε και ο Πρόεδρος του ΠΑΣΟΚ. Έδωσε εγγυήσεις στο κεφάλαιο ότι θα του εξασφαλίσει καλύτερους όρους εκμετάλλευσης της εργατικής τάξης, δηλ. θα ενισχύσει την κερδοφορία του.

Άλλη μια φορά θα το πούμε, η πολιτική και των δύο μοιάζει σαν δυο σταγόνες νερό. Και οι δύο επικαλούνται τη διεθνή οικονομική κρίση για να δικαιολογήσουν τα αντεργατικά μέτρα. Και οι δύο συμφωνούν, στα νέα φορολογικά φορομπηκτικά μέτρα, στο ξεπούλημα του δημόσιου τομέα, στην ανατροπή της Κοινωνικής Ασφάλισης, στην κατάργηση των ΒΑΕ, την ανατροπή των εργασιακών σχέσεων, την κατάργηση των ΣΣΕ, στην εισοδηματική πολιτική, στην υπογραφή, από τους δικούς τους ανθρώπους στη ΓΣΕΕ, του ενός ευρώ αύξηση την ημέρα. Και οι δύο υπερασπίζονται μέχρι κεραίας την καπιταλιστική ανάπτυξη, δηλαδή την καπιταλιστική βαρβαρότητα.
Ο ανούσιος δικομματικός καυγάς είναι για επικοινωνιακούς λόγους, για τον κυβερνητικό «θώκο». Δεν προσφέρει τίποτα θετικό στους εργαζόμενους. Στόχο έχει να μπλοκάρει τη ριζοσπαστικοποίηση των εργαζόμενων, να τους στοιχίζει πίσω από αδιέξοδες και εχθρικές πολιτικές για την εργατική τάξη, να επιβραδύνει θετικές εξελίξεις προς όφελος του λαού. Δίνουν εξετάσεις στο κεφάλαιο για το ποιος καλύτερα θα υπηρετήσει τα συμφέροντά του και με λιγότερες κοινωνικές εντάσεις.

Συνάδελφοι,

Αυτή η κατάσταση δεν αφήνει περιθώρια σκέψης για βελτίωση, χωρίς σοβαρή αντιπαράθεση, χωρίς ταξική σύγκρουση, χωρίς καθαρό ορίζοντα. Αυτό πρακτικά για την Ομοσπονδία Οικοδόμων, για το εργατικό κίνημα γενικά, σημαίνει:

· Αποτελεσματική παρέμβαση στους χώρους δουλειάς για εφαρμογή της σύμβασης, για μέτρα υγιεινής και ασφάλειας, για εφαρμογή του ωραρίου, για διεκδίκηση δεδουλευμένων (πολλές φορές εργάτες μένουν απλήρωτοι και 3 μήνες),  για να βάζουμε εμπόδια στην επιθετικότητα της εργοδοσίας.
· Οι στόχοι, το πλαίσιο πάλης που βάζουμε, να γίνει αντικείμενο ζύμωσης, συσπείρωσης και διεκδίκησης των εργαζομένων.

·  Οι οικοδόμοι και οι άλλοι εργαζόμενοι μέσα από την πείρα τους να βγάζουν τα απαραίτητα συμπεράσματα και να απαγκιστρωθούν από τα κόμματα της εξουσίας και του ευρωμονόδρομου.

· Να αποδυναμώνεται ο κυβερνητικός–εργοδοτικός συνδικαλισμός και παράλληλα να δυναμώνει ο ταξικός πόλος στο εργατικό κίνημα.

Αυτή η γραμμή μπορεί να είναι αποτελεσματική. Συσπειρώνει και συγκεντρώνει δυνάμεις για την απαλλαγή της εργατικής τάξης από την βαρβαρότητα του κεφαλαίου. Ο άλλος δρόμος, είναι ο δρόμος της ενσωμάτωσης της διαιώνισης της παντοδυναμίας και κυριαρχίας του κεφαλαίου, ο δρόμος της εκμετάλλευσης της ε.τ , της καταπίεσης των λαϊκών στρωμάτων.

Συνάδελφοι,

Σήμερα, βρισκόμαστε μπροστά στην πιο ακραία και βάρβαρη επίθεση στην Κοινωνική Ασφάλιση. Τα αντιασφαλιστικά μέτρα Σιούφα, Ρέππα, Πετραλιά, συμπληρώνονται με την ολοκληρωτική ανατροπή του θεσμού των ΒΑΕ. Συμπληρώνονται με την αύξηση του ορίου συνταξιοδότησης από 2-10 χρόνια κι αυτό προσωρινά. Άλλωστε, το λένε ότι επανάκριση θα γίνεται κάθε πέντε χρόνια. Τίποτα δεν είναι καινούργιο. Το «ξεκαλούπωμα» των ΒΑΕ σήμερα είναι μέρος των αντιασφαλιστικών νόμων της ΝΔ και του ΠΑΣΟΚ. Είναι μέρος μιας βάρβαρης αντιλαϊκής, αντεργατικής πολιτικής που περιγράψαμε παραπάνω. Η κατάργηση των ΒΑΕ έχει στόχο την απαλλαγή του κεφαλαίου από το επασφάλιστρο, το ξεζούμισμα των εργατών ακόμα για 2-10 χρόνια, την όξυνση της εκμετάλλευσης που θα συσσωρεύσει ακόμα μεγαλύτερο πλούτο στο κεφάλαιο.

Συνάδελφοι,

Σαν κλάδος αναλαμβάνουμε ένα πολύ σοβαρό καθήκον που πέφτει πρώτα από όλα στους ώμους τόσο της Διοίκησης της Ομοσπονδίας, όσο και στις Διοικήσεις των σωματείων. Αυτό το καθήκον εστιάζεται στο μπλοκάρισμα της προσπάθειας της κυβέρνησης να διαχωρίσει την ε.τ  σε νέους και παλιούς, σ΄ αυτούς που πιάνουν τα μέτρα και σ΄ αυτούς που αφήνουν απ΄ έξω.
Η έκθεση «Μπεχράκη» αφήνει έξω τη βαριά  οικοδομή, όπως λέει, και κτυπάει τα συναφή επαγγέλματα. Σ΄ αυτό το έδαφος θα προσπαθήσουν να καλλιεργήσουν κλίμα ότι τάχα βλέπουν με ευαισθησία τον κλάδο, γιατί αναγνωρίζουν την επικινδυνότητα, γι΄ αυτό τον αφήνουν έξω. Ο στόχος όμως είναι άλλος, να τον αδρανοποιήσουν, γνωρίζοντας πρώτα απ΄ όλα ότι είναι ένας μαζικός και μαχητικός κλάδος που μπορεί να παίζει σοβαρό ρόλο στην ανάπτυξη του κινήματος ενάντια στα  σχέδιά τους, γνωρίζοντας ότι είναι βασικό στήριγμα του ΠΑΜΕ, του ταξικού κινήματος.
Η κυβέρνηση, όπως και οι προκάτοχοι της, θα επιδιώξει το διαχωρισμό συνολικά των εργαζομένων σε νέους και παλιούς, σ΄ αυτούς που αγγίζει και αυτούς που αφήνει απ΄ έξω, σ΄ αυτούς που πιάνει λιγότερο και αυτούς που θίγει περισσότερο.
Ο κλάδος και συνολικά η ε.τ έχει εμπειρία από τα προηγούμενα χρόνια, τόσο από την κυβέρνηση της ΝΔ, όσο και από του ΠΑΣΟΚ και μπορεί να βγάλει ασφαλή συμπεράσματα. Όλοι  γνωρίζουμε ότι:

· Για να περάσουν τα πιο σκληρά αντιλαϊκά μέτρα τους εργαζόμενους τους χώρισαν σε «ρετιρέ» και «υπόγεια».

· Για να περάσουν τον αντιασφαλιστικό νόμο Σιούφα τους ασφαλισμένους τους χώρισαν σε πριν και μετά το 1992.

· Για να πέσει στα μαλακά ο αντιασφαλιστικός νόμος Πετραλιά χώρισαν τους ασφαλισμένους σε πριν και μετά το 2010 και 2013.

Στην πορεία όμως όλοι «πληρώσαμε το μάρμαρο», νέοι και παλιοί ασφαλισμένοι. Τα όρια συνταξιοδότησης αυξήθηκαν, οι μειωμένες συντάξεις κτυπήθηκαν, οι πρόωρες συντάξεις για μητέρες με ανήλικο παιδί καταργήθηκαν, οι συντάξεις παρέμειναν στα όρια της επαιτείας, οι επικουρικές μειώνονται ή και καταργούνται με τα επαγγελματικά ταμεία, τα ένσημα για ιατρική, φαρμακευτική περίθαλψη αυξάνονται από 50 σε 80 και για επιδότηση λόγω ασθενείας από 80 σε 100 για τους οικοδόμους και από 100 σε 120 για τους υπόλοιπους ασφαλισμένους. Το δικαίωμα στη συνταγογράφιση  των φαρμάκων αντικαθίσταται με κάρτα συγκεκριμένου ποσού που όταν τελειώσει θα πρέπει ο ασφαλισμένος να πληρώνει από τη τσέπη του.
Γι΄ αυτό είναι ανάγκη να μη επιτρέψουμε το διαχωρισμό των εργαζομένων, να μη επιτρέψουμε να έχουν τα παιδιά μας χειρότερο συνταξιοδοτικό καθεστώς από εμάς.
Χωρίς να παραβλέπουμε τις δυσκολίες που θα δημιουργήσουν με τους πληρωμένους κοντυλοφόρους, τα κανάλια των μεγαλοεργοδοτών, τους διάφορους «ξερόλες» πληρωμένους της κυβέρνησης και τα άλλα στηρίγματα αυτής της πολιτικής, είναι ζήτημα σοβαρό και πρώτης γραμμής να σφυροκοπήσουμε αυτή την ψευτοεπιχειρηματολογία.

Η σύγκρουση με αυτή τη γραμμή, η αποτελεσματικότητα της δουλειάς μας, θα ενισχύει την ταξική πάλη, τη γραμμή της αντιπαράθεσης με το κεφάλαιο και τους πολιτικούς του εκφραστές.

Συνάδελφοι,

Η επιχειρηματολογία της κυβέρνησης είναι στο αέρα, είναι κάλπικη. Στερείται στοιχείων και επιστημονικής μελέτης. Άλλωστε το παραδέχονται και οι ίδιοι στην έκθεση που κατέθεσαν στην υπουργό. Λένε, η έκθεση στηρίζεται στη συνείδηση του κάθε μέλους της επιτροπής και στην επιστημονική του επάρκεια. Ομολογούν δηλαδή ότι χωρίς επιστημονικά στοιχεία, πολύχρονες ειδικές μελέτες, πετσοκόβουν τους ασφαλισμένους. Η Ελλάδα είναι η μοναδική χώρα στην Ευρώπη που δεν καταγράφονται οι επαγγελματικές ασθένειες. Άρα δεν υπάρχουν στοιχεία να χρησιμοποιηθούν σε επιστημονικές μελέτες να βγουν ασφαλή συμπεράσματα. Τα στοιχεία όμως που έχει το ΙΚΑ και η Εθνική Στατιστική Υπηρεσία καταδεικνύουν ότι όσοι συνταξιοδοτούνται από «κοινή νόσο» πάσχουν και από επαγγελματικές ασθένειες που έχουν άμεση σχέση με τις συνθήκες εργασίας. Ο κλάδος μας έχει σοβαρή εμπειρία από τις συνθήκες δουλειάς, από τα χημικά που χρησιμοποιούνται σε διάφορα υλικά, το τρίψιμο με τα σβουράκια και είναι αιτία για δερματοπάθειες, πνευμονοκοκιάσεις και σακατεύουν εκατοντάδες συναδέλφους κάθε χρόνο. Αποτέλεσμα, άλλοι οδηγούνται στη σύνταξη, άλλοι ψάχνουν αλλού δουλειά για να γλιτώσουν και άλλοι στον άλλον κόσμο. Εκατοντάδες συνάδελφοι έχουν πρόβλημα με την ακοή, ενώ η συντριπτική πλειοψηφία του κλάδου πάσχει από τη μέση.
Στα κάλπικα λοιπόν και αποπροσανατολιστικά επιχειρήματα της κυβέρνησης περί απαλλαγής του κλάδου από την ανατροπή των ΒΑΕ επιβάλλεται να απαντήσουμε με επιθετικά αιτήματα και θέσεις. Δηλαδή, μείωση του ορίου συνταξιοδότησης στα 50-55 αντίστοιχα γυναίκες-άνδρες, τακτικές ιατρικές εξετάσεις με ευθύνη και δαπάνη του εργοδότη, αύξηση των ημερών αδείας, ειδικά μέτρα υγιεινής και ασφάλειας κ.ά.
Συνάδελφοι,

Σταθμίζοντας τις ευθύνες μας σαν Ομοσπονδία πρέπει να πάρουμε όλα τα απαραίτητα μέτρα ώστε να ενημερωθεί ο κλάδος, να προετοιμάσουμε το έδαφος για αγωνιστικές κινητοποιήσεις.

Η Εκτελεστική Γραμματεία συνεδρίασε και αποφάσισε απεργιακή κινητοποίηση. Δεν καθορίσαμε ημερομηνία, για να συντονιστούμε και με τις άλλες Ομοσπονδίες, τα Εργατικά Κέντρα, τα Σωματεία, που βρισκόμαστε στον ίδιο βηματισμό.
Στα σωματεία έχουμε στείλει ανακοίνωση για να ενημερώσουν τους συναδέλφους. Προτείνουμε να γίνουν Περιφερειακές συσκέψεις για την καλύτερη ενημέρωση των Διοικήσεων των σωματείων, περιοδείες σε γιαπιά και εργοτάξια, Γενικές Συνελεύσεις, να αξιοποιήσουμε κάθε μορφή για την ενημέρωση των συναδέλφων.

Συνάδελφοι,

Η Διοίκηση, αλλά και ένα μέρος των σωματείων μας, είχαμε κουβεντιάσει εξαντλητικά το ζήτημα των Συλλογικών Συμβάσεων Εργασίας (ΣΣΕ), το διεκδικητικό πλαίσιο κλπ. Δεν θα επανέλθουμε σε ζητήματα που έχουμε κουβεντιάσει στη Διοίκηση. Θα κάνουμε μόνο ορισμένες επισημάνσεις για την υπογραφή της ΣΣΕ:

· Φέτος οι εργοδότες ήταν πλήρως ευθυγραμμισμένοι με τη σύμβαση της ΓΣΕΕ, αμύνονταν περισσότερο από κάθε άλλη χρονιά.
· Ο κατασκευαστικός κλάδος εξελίσσεται σε σκληρό πυρήνα του κεφαλαίου. Δεν είναι τυχαίο που τα στοιχεία αναφέρουν ότι ανταγωνίζεται το τραπεζικό κεφάλαιο.

· Η συγκέντρωση και συγκεντρωποίηση κεφαλαίου, ο ανταγωνισμός για το ποιος θα μείνει στην αγορά κάνει ιδιαίτερα επικίνδυνο το κατασκευαστικό κεφάλαιο στις διεκδικήσεις μας, πολύ πιο δύσκολα κάνει πίσω στις πιέσεις μας.

· Έγινε σοβαρή προσπάθεια από τους εργοδότες να υποβαθμίσουν τη διαδικασία υπογραφής της σύμβασης με την αναβολή των συναντήσεων ή στέλνοντας υπαλλήλους τους στις συναντήσεις.

· Είναι φανερό, ότι η υπογραφή από την πλειοψηφία της ΓΣΕΕ της σύμβασης του ενός ευρώ αύξηση δυσκόλεψε αρκετά την διαπραγματευτική μας ικανότητα.
Συνάδελφοι,
Από άποψη χειρισμών, τακτικής κλπ. πιστεύουμε ότι γενικά  σωστά χειριστήκαμε  τα ζητήματα. Με το απογευματινό συλλαλητήριο που έγινε στην Αθήνα (σημειώνουμε ότι συμμετείχαν συνάδελφοι από το Αίγιο, την Τρίπολη  και την Καλαμάτα), την 24ωρη απεργία, την κατάληψη  των γραφείων του ΣΤΕΑΤ, ασκήσαμε σοβαρή πίεση και τους υποχρεώσαμε να υπογράψουν 7,5 από την 1η Γενάρη του 2008. Δεν θα ισχυριστούμε ότι φέραμε τούμπα  τον κόσμο. Όμως μέσα σε ένα αρνητικό κλίμα από άποψη συσχετισμών, μέσα σε ένα κλίμα ηττοπάθειας  και εφησυχασμού που καλλιεργούν οι δυνάμεις  της ενσωμάτωσης, του οπορτουνισμού, μέσα σε ένα κλίμα  που έντεχνα διαμορφώνουν  τα κόμματα του κεφαλαίου με το σιγοντάρισμα της πλειοψηφίας της ΓΣΕΕ για την κατάργηση των Σ.Σ., και με μια εθνική σύμβαση υπογεγραμμένη  χωρίς ούτε μία στάση εργασίας, πιστεύουμε ότι  η υπογραφή από την Ομοσπονδία μας  αυτής της Σύμβασης  είναι ικανοποιητική, θετική για το εργατικό κίνημα  γιατί αναδεικνύεται  η αστείρευτη δύναμη του εργατικού κινήματος, γιατί ανατρέπονται οι θεωρίες της αναποτελεσματικότητας των αγώνων, οι θεωρίες «περί αντοχών της οικονομίας» κλπ.

Βγάλαμε ανακοίνωση  και έχει πάει στα σωματεία για να ενημερώσουμε τους  συναδέλφους για να διεκδικήσουμε την εφαρμογή της. Εδώ χωλαίνουμε και τα σωματεία πρέπει να πάρουν μέτρα.

Πρέπει να χτυπηθούν  οι αντιλήψεις που λένε, «ποιος θα πληρώσει  68 ευρώ μεροκάματο», «δεν θα παίρνουν οι εργολάβοι αυτούς που έχουν 7 τριετίες» κλπ.

Αυτή η υποχώρηση είναι επικίνδυνη και είναι συνέχεια  της υποχώρησης στο ωράριο, στην ασφάλιση, την απλήρωτη υπερωρία.
Δείχνει υποχώρηση γιατί αντί να γινόμαστε  απαιτητικοί, να διεκδικούμε  όλο και μεγαλύτερο μέρος από τον πλούτο που παράγουμε αντίθετα υποχωρούμε  στα ψευτοεπιχειρήματα «ποιος θα κάνει σπίτι», «ποιος θα αγοράσει διαμέρισμα» κλπ.

Μας διαφεύγει  ότι το αν η στέγη είναι εμπόρευμα, αιτία είναι το σύστημα και η αντιλαϊκή πολιτική, το αν η στέγη είναι ακριβή και από αγαθό μετατρέπεται σε εμπόρευμα, αιτία είναι το κέρδος. Εκεί πρέπει αν επικεντρώσουμε.

Στην αντίθετη περίπτωση τα όσα λέμε  για το πλαίσιο πάλης που έχουμε θα είναι κούφια  λόγια χωρίς αντίκρισμα.

Τέλος, για το Νοέμβρη η Διοίκηση θα κουβεντιάσει την καταγγελία της Σύμβασης του 2009. Χρειάζεται να είμαστε προετοιμασμένοι. Δεν υπάρχει φέτος Εθνική για να μας ροκανίσουν χρόνο. Θα πιέσουμε για όσο το δυνατόν γρηγορότερη υπογραφή και αναμφισβήτητα πάνω από τη φετινή.
Συνάδελφοι, 
Την περίοδο του καλοκαιριού θεωρούμε ότι υπήρξε μια κινητικότητα  από την Ομοσπονδία και τα σωματεία μας πέρα από την δουλειά για την σύμβαση.

Είχαμε αξιόλογη παρέμβαση σε έργα για την υγιεινή και ασφάλεια, για την καταβολή δεδουλευμένων, στην Εγνατία, στο Μαλλιακό, το Μετρό Θεσσαλονίκης, στις σιδηροδρομικές γραμμές Αίγιο –Κόρινθος, στο Μετρό της Αθήνας κλπ.
Μπορούμε συνάδελφοι να εκτιμήσουμε  ότι αυτή μας η δράση  δυναμώνει τους  δεσμούς της Ομοσπονδίας και των συνδικάτων με τους συναδέλφους στους χώρους δουλειάς, εμπιστεύονται περισσότερο το σωματείο, αποκτούν  εμπιστοσύνη στον εαυτό τους, στις δικές τους δυνάμεις.
Στο βαθμό που αυτή η δουλειά  θα αποκτά βαθύτερα πολιτικά χαρακτηριστικά, θα λειτουργεί και ως προϋπόθεση  για τον απεγκλωβισμό των οικοδόμων  από την πολιτική της πλουτοκρατίας, θα αποδυναμώνεται ο κυβερνητικός - εργοδοτικός συνδικαλισμός, θα ενισχύεται το Μέτωπο της αντίστασης, της ανατροπής.

Συνάδελφοι, 
Είναι σίγουρο ότι το επόμενο διάστημα έχουμε πολύ δουλειά. Τα σωματεία μας πρέπει να γίνουν πιο αποτελεσματικά, να σχεδιάζουν και να ελέγχουν την δουλειά τους. Να είναι κοντά στους συναδέλφους στους χώρους δουλειάς.

Δεν φτάνει να εκτιμάμε ότι κλιμακώνεται η επίθεση του κεφαλαίου. Είναι ανάγκη, παράλληλα να κάνουμε πιο αιχμηρό το εργαλείο που έχουμε στα χέρια μας  και αυτό δεν είναι άλλο από την οργάνωση μας, το σωματείο, το Συνδικάτο, η Ομοσπονδία, το δυνάμωμα του ΠΑΜΕ.
