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ΕΙΣΗΓΗΣΗ

ΣΤΗΝ ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ ΤΗΣ ΔΙΟΙΚΗΣΗΣ ΤΗΣ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑΣ

ΟΙΚΟΔΟΜΩΝ & ΣΥΝΑΦΩΝ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΩΝ ΕΛΛΑΔΑΣ

ΣΤΙΣ 17 ΟΚΤΩΒΡΗ 2009
Συνάδελφοι,

Πραγματοποιούμε την Ολομέλεια της Διοίκησης δύο βδομάδες μετά την εκλογική αναμέτρηση και την ανάδειξη του ΠΑΣΟΚ στην Κυβέρνηση.
Αντικειμενικά, προκύπτουν νέα στοιχεία που η Διοίκηση πρέπει να πάρει σοβαρά υπόψη στη χάραξη του προγραμματισμού δράσης, στην ιδιαίτερη δουλειά που πρέπει να αναπτύξει στον κλάδο.

ΠΟΙΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΠΡΕΠΕΙ ΝΑ ΠΑΡΟΥΜΕ ΥΠΟΨΗ
· Ωμά οι βιομήχανοι, μέσω του ΣΕΒ, απαίτησαν εκλογές προκειμένου να εξασφαλίσουν μια ισχυρότερη κυβέρνηση για να πάρει άμεσα και αποφασιστικά μέτρα φορτώνοντας τα βάρη της κρίσης στα λαϊκά στρώματα.

· Στην πορεία της προεκλογικής περιόδου ανοιχτά, βιομήχανοι, τραπεζίτες, κατασκευαστικές εταιρίες, εφοπλιστές, επέλεξαν να ποντάρουν στον Παπανδρέου, στο ΠΑΣΟΚ.

· Προτού στεγνώσει το μελάνι των αποτελεσμάτων ο Πρόεδρος του ΣΕΒ, Δασκαλόπουλος και ο Πρόεδρος του Εμποροβιομηχανικού Επιμελητηρίου , Μίχαλος, καθόλου τυχαία και οι δυο εκφράσανε την ικανοποίησή τους για την εκλογή του ΠΑΣΟΚ και με έμμεσο, αλλά αποκαλυπτικό τρόπο, ζήτησαν την επιτάχυνση των αντιδραστικών αναδιαρθρώσεων.

· Ο Ομπάμα δεν είχε υπομονή να περιμένει την καταμέτρηση των ψήφων και εξέφρασε τα συχαρίκια του στον Παπανδρέου και τη νέα Κυβέρνηση με τη δημοσίευση των Εxit poll.
Αξιολογώντας αυτά τα στοιχεία μπορούμε αβίαστα να καταλήξουμε στα εξής συμπεράσματα:
Όταν οι βιομήχανοι κόπτονται για ισχυρή κυβέρνηση σημαδεύουν τη ζωή των οικοδόμων και των άλλων εργατών.

Όταν οι βιομήχανοι αποφασίζουν να αδειάσουν τη ΝΔ δεν το κάνουν γιατί η ΝΔ ήταν φιλολαϊκή, αλλά γιατί το ΠΑΣΟΚ σε αυτή τη φάση εξυπηρετεί τα συμφέροντά τους καλύτερα. Το ΠΑΣΟΚ έχει προίκα τις τριτοβάθμιες, δευτεροβάθμιες και πρωτοβάθμιες συνδικαλιστικές οργανώσεις, που ελέγχει στον ιδιωτικό και δημόσιο τομέα, στους αυτοαπασχολούμενους, το αγροτικό κίνημα. Έχει προϊστορία από την απαγόρευση αυξήσεων με νόμο, τους δεκάδες αντεργατικούς νόμους που πέρασε και χάριν στα δεκανίκια του στο εργατικό κίνημα και τη δυνατότητα που έχουν να ενσωματώνουν λαϊκές αντιδράσεις, οι αναταράξεις για την Κυβέρνηση και το κεφάλαιο ήταν περιορισμένες. Αλλά κυρίως εκεί που το σύστημα επενδύει με σοσιαλδημοκρατική κυβέρνηση είναι η χειραγώγηση της εργατικής τάξης, είναι το μπόλιασμα του εργατικού κινήματος στη λογική της διαχείρισης, της εργασιακής ειρήνης, του κοινωνικού εταιρισμού, στη διαμόρφωση συνείδησης στην εργατική τάξη που δεν θα παλεύει για την απελευθέρωσή της, αλλά για να αποσπά κάθε φορά και αν το επιτρέπουν τα κέρδη των καπιταλιστών ένα ξεροκόμματο.
Η ικανοποίηση των εκπροσώπων των βιομηχάνων για την εκλογή της Κυβέρνησης του ΠΑΣΟΚ πρέπει να προβληματίσει τους εργαζόμενους του κλάδου πιο ώριμα και χωρίς την προεκλογική φόρτιση, να κρίνουν όχι με βάση τι ψήφισαν, αλλά με βάση το συμφέρον του κλάδου.
Συνάδελφοι,

Δεν χωράει αμφιβολία ότι η Κυβέρνηση χωρίς να χάσει χρόνο θα βάλει μπροστά τον οδοστρωτήρα για να ισοπεδώσει ότι έχουν αφήσει οι προηγούμενες διακυβερνήσεις του ΠΑΣΟΚ και της ΝΔ. Έχει υπογράψει επιταγές στην Ε.Ε και το κεφάλαιο και η εξόφλησή τους θα είναι ιδιαίτερα επώδυνη για την εργατική τάξη, τα λαϊκά στρώματα. Αυτό είναι αντικειμενική ανάγκη του κεφαλαίου και από αυτό δεν μπορεί και δεν θέλει να κάνει πίσω.
Τη μηχανή την έχουν κουρδίσει. Από τη μια επικαλούνται την «καμένη γη» που παρέλαβαν, από την άλλη το «δημοσιονομικό χάος». Στρώνουν το έδαφος για να αποδεχτεί η εργατική τάξη να πληρώσει τα βάρη της οικονομικής ανάκαμψης, τις αυξήσεις της κερδοφορίας του κεφαλαίου.
Συνάδελφοι,

Τα εκρηκτικά προβλήματα του κλάδου στην προηγούμενη περίοδο παραμένουν και διογκώνονται επικίνδυνα γιατί παραμένουν και οξύνονται οι παράγοντες που εμποδίζουν και φρενάρουν λύσεις έστω και προσωρινού χαρακτήρα, προσωρινής ανακούφισης των εργαζομένων του κλάδου.

Η ανεργία διογκώνεται, η πτώση της οικοδομικής δραστηριότητας έφθασε στο 29% σε όλη τη χώρα, ενώ παράλληλα παρασύρει κλάδους από την εξόρυξη, τη μεταποίηση, την εμπορία υλικών, τους μισθωτούς τεχνικούς κλπ. και ανάκαμψη δεν φαίνεται στον ορίζοντα.

ΖΗΤΗΜΑΤΑ ΠΟΥ ΜΠΑΙΝΟΥΝ
Μπορεί σε αυτές τις συνθήκες της κρίσης και επίθεσης στο εισόδημα της λαϊκής οικογένειας να υπάρξει ανάκαμψη της οικοδομικής δραστηριότητας;

Μπορεί η λαϊκή οικογένεια με δεδομένη την ανεργία, την εξάτμιση του οικογενειακού εισοδήματος από την ακρίβεια κλπ. να δημιουργήσει προϋποθέσεις αγοράς κατοικίας;

Μπορεί με δεδομένη την ασυδοσία των τραπεζών, τα εξοντωτικά επιτόκια και τη δυσκολία της εξόφλησης να πάρει δάνειο η εργατική οικογένεια για απόκτηση κατοικίας;

Μπορεί να αντεπεξέλθει στις υπερβολικές απαιτήσεις, την ασυδοσία των κατασκευαστικών εταιριών;

Μπορεί ο εργαζόμενος να κατασκευάσει κατοικία με δεδομένη την εμπορευματοποίηση της γης τη στιγμή που μια φούχτα καπιταλιστές να μονοπωλούν τα βασικά οικοδομικά υλικά;

Αυτοί οι παράγοντες θα οξύνονται, όσο οξύνεται η επίθεση στο εισόδημα της λαϊκής οικογένειας, όσο οξύνεται η εμπορευματοποίηση της Παιδείας, της Υγείας, όσο το μεροκάματο συρρικνώνεται είτε με αυξήσεις ψίχουλα, είτε με την μη εφαρμογή της σύμβασης κλπ.
Τα μεγάλα έργα, παρά του ότι δεν απασχολούν ιδιαίτερα μεγάλο αριθμό οικοδόμων, έχουν περιοριστεί ενώ οι κατασκευαστικές εταιρίες με τις κυβερνήσεις παίζουν παιχνίδια για την εξασφάλιση μεγαλύτερων κερδών. Ο Προαστιακός στην Αθήνα κατασκευάζεται με ρυθμούς «χελώνας», η Ιόνιος οδός δεν έχει ξεκινήσει, το ΜΕΤΡΟ της Θεσσαλονίκης με τους ρυθμούς που κατασκευάζεται δε δημιουργεί προϋποθέσεις απορρόφησης εργατοτεχνικού προσωπικού.

Έργα εξυπηρέτησης λαϊκών αναγκών ούτε κατασκευάζονται, ούτε φαίνονται να προγραμματίζονται, όπως έργα αντισεισμικής θωράκισης, αντιπλημμυρικής προστασίας, σχολεία, νοσοκομεία κλπ.

Τα προγράμματα ανακαίνισης και συντήρησης κτιρίων δεν απαντάνε στο πρόβλημα της ανεργίας, δεν μπορούν να καλύψουν τις ανάγκες των εργαζομένων του κλάδου. Άλλωστε με τον τρόπο που γίνονται κονομάνε οι εταιρίες, οι εργολάβοι και οι διάφοροι επιτήδειοι. Επισημαίνουμε ότι όπου γίνονται τέτοια έργα απασχολούν κυρίως συνάδελφους οικονομικούς μετανάστες, ιδιαίτερα κακοπληρωμένους, ανασφάλιστους, χωρίς ωράριο εργασίας, χωρίς δικαιώματα. Είναι ζήτημα που πρέπει να απασχολήσει την Ομοσπονδία, τα σωματεία μας.

Συνάδελφοι,

Όσο διατηρείτε και οξύνεται αυτή η κατάσταση στον κλάδο θα δημιουργεί φόβο, αβεβαιότητα, ανασφάλεια που θα μεταφράζεται σε κλίμα υποχωρήσεων στους εργοδότες, θα βρίσκουν απήχηση τα μέτρα φτωχοκομείου που θα επιχειρήσει η Κυβέρνηση, τα προγράμματα stage, η τετράωρη και ανασφάλιστη δουλειά, η εξαγορά και το ρουσφέτι. Θα βρίσκουν απήχηση, τα σενάρια της μερικής απασχόληση, της μείωσης των ωρών και ημερών εργασίας η λογική του μικρότερου κακού, ότι πρόκειται για μπόρα που θα περάσει. Στην τελική ανάλυση, οι εργαζόμενοι με τον έναν ή τον άλλον τρόπο οδηγούνται να αποδεχτούν την ερμηνεία της κρίσης που δίνει το κεφάλαιο και βέβαια να συμβάλλουν στο ξεπέρασμά της.
Συνάδελφοι,

Στη βάση αυτή το σύνθημά μας: «ΚΑΜΙΑ ΠΙΣΤΩΣΗ ΧΡΟΝΟΥ ΣΤΗΝ ΚΥΒΕΡΝΗΣΗ» αποκτά ξεχωριστή σημασία γιατί: 

· Η οξύτητα της ανεργίας και της απόγνωσης του κλάδου δεν μπορεί να περιμένει άλλο.

· Οι υποχωρήσεις δεν έχουν όριο. Όσο οξύνεται η ανεργία θα μεγαλώνουν και οι υποχωρήσεις.

· Η φτώχεια και η εξαθλίωση οδηγεί στη μιζέρια, στο κλείσιμο στο καβούκι, στην απομαζικοποίηση του εργατικού κινήματος.

· Η αποδοχή των κυβερνητικών μέτρων και εξαγγελιών από τους εργαζόμενους, έστω και κριτικά, είναι υιοθέτηση στην κυριολεξία του σημερινού καπιταλιστικού μοντέλου ανάπτυξης που έφερε τους οικοδόμους, συνολικά την εργατική τάξη, σε αυτή την κατάσταση.

Επιβάλλεται λοιπόν, τώρα τα σωματεία μας να δράσουν, να σχεδιάσουν, να βγουν στον κόσμο. Δεν μπορεί με ένα κεντρικό κείμενο της Ομοσπονδίας όσο καλό κι αν είναι να δουλεύουν όλα τα σωματεία. Οι αποφάσεις της Ομοσπονδίας μας είναι ο κεντρικός άξονας. Από κει και πέρα κάθε σωματείο θα πρέπει να γνωρίζει καλά το χώρο του, να προτάσσει αιτήματα που να ακουμπάνε τους ντόπιους οικοδόμους, τους άλλους εργαζόμενους του κλάδου.
Το ζήτημα της ανεργίας δεν ακουμπάει μόνο τους 300 χιλιάδες οικοδόμους. Ακουμπάει ένα εκατομμύριο εργαζόμενους από την εξόρυξη πρώτων υλών, την μεταποίηση, την οικοδομή, τους μισθωτούς τεχνικούς, τους υπαλλήλους, που όλοι θίγονται, απολύονται, ζουν τις συνέπειες της ανεργίας, της καπιταλιστικής κρίσης. Κάθε σωματείο πρέπει να μελετήσει το χώρο του, να ιεραρχήσει τα ζητήματα που θα προτάξει, ποιες είναι οι ανάγκες για κατοικία, για αντιπλημμυρικά έργα, για αντισεισμική θωράκιση, για σχολεία, νοσοκομεία, κέντρα υγείας κλπ. Δεν μπορούμε να αναπτύξουμε κίνημα για την ανεργία χωρίς να γνωρίζουμε στοιχειωδώς πόσοι είναι οι άνεργοι. Δεν μπορούμε να συζητάμε για κατοικία χωρίς να γνωρίζουμε τις ανάγκες της περιοχής. Δεν μπορούμε να μιλάμε για κατοικία και να περιορίζουμε την κουβέντα στον ΟΕΚ. Το ζήτημα είναι πολύ πιο ευρύ και απαιτεί πολύ καλή μελέτη για να είναι αποτελεσματική η δουλειά μας. 

Να δημιουργούν προϋποθέσεις κοινής δράσης με τα σύμμαχα στρώματα. Στην επαρχία με την εργαζόμενη αγροτιά, τους εργατοαγρότες που ζουν το ξεκλήρισμα από τη γη τους, την καταστροφή των καλλιεργειών, τις εξευτελιστικές τιμές στα προϊόντα τους, που οδηγούνται στη φτώχεια και την εξαθλίωση από τις συνέπειες της Κοινής Αγροτικής Πολιτικής (ΚΑΠ) της Ε.Ε, μπορούμε να δούμε και να επεξεργαστούμε ζητήματα κοινής δράσης. Τα ζητήματα της ΚΑΠ, των τιμών, της καταστροφής καλλιεργειών, δημιουργούν  αρνητικές προϋποθέσεις για να αποκτήσει η αγροτική οικογένεια την οικονομική δυνατότητα εξασφάλισης κατοικίας. Επίσης μπορούμε να δούμε κοινή δράση με κλάδους που ζουν αρνητικές συνέπειες από τις αθρόες εισαγωγές και τη δράση του μονοπωλιακού κεφαλαίου, όπως το Ξύλο, μικροβιοτεχνίες αλουμινίου, οικογενειακές επιχειρήσεις με υλικά οικοδομών, μαγαζιά με οικοδομικά υλικά κλπ., που είναι πιο κοντά στον κλάδο. Τα στρώματα αυτά θίγονται βάναυσα από την πολιτική του κεφαλαίου, της Ε.Ε., των κυβερνήσεων της ΝΔ και του ΠΑΣΟΚ. Το εργατικό κίνημα έχει την υποχρέωση, αλλά και την πείρα να τραβήξει αυτά τα στρώματα στην πάλη ενάντια στα μονοπώλια, να τα απαγκιστρώσει από τον ψεύτικο κόσμο του μικροκαπιταλιστή. Να αναδεικνύονται οι ευθύνες της Κυβέρνησης. Να αναδεικνύεται ότι όσο υπάρχει ο παράγοντας κέρδος, όσο οι πολιτικές εξυπηρετούν την κερδοφορία του κεφαλαίου, δεν μπορεί να υπάρξει ανάπτυξη για το λαό, δεν μπορεί να λυθεί το ζήτημα της ανεργίας, δεν μπορεί να αποκτήσει στέγη ο εργαζόμενος, όταν αυτό αποτελεί εμπόρευμα και όχι αγαθό.
Δεν μπορεί ο ΟΑΕΔ να ικανοποιήσει ανάγκες των εργαζομένων, να αυξήσει τα επιδόματα ανεργίας, όσο είναι προσανατολισμένος στην παροχή ζεστού χρήματος στους εργοδότες. Αυτή η διαδικασία αντικειμενικά καταδεικνύει ότι για τους εργαζόμενους συμφέρον είναι η συμμετοχή τους στους αγώνες για τη λύση των προβλημάτων και την κατάκτηση καλύτερων συνθηκών ζωής, που θα συμβάλλει στην ωρίμανση των προϋποθέσεων για τη συγκέντρωση δυνάμεων για την ανατροπή αυτής της βαρβαρότητας του κεφαλαίου ώστε να βρουν οριστική λύση τα προβλήματά τους.

Συνάδελφοι,

Δώσαμε έκταση στο ζήτημα της Ανεργίας όχι μόνο γιατί πιέζει, αλλά γιατί είναι αλληλένδετο με μια σειρά ζητήματα που συνδυάζονται με τη ζωή των εργαζομένων του κλάδου και των οικογενειών τους. Ανάλογης βαρύτητας είναι και τα ζητήματα της Κοινωνικής Ασφάλισης, της Παιδείας, της Υγείας, των Δημοκρατικών δικαιωμάτων.

Στην κυβερνητική ατζέντα το ζήτημα της Κοινωνικής Ασφάλισης είναι στην πρώτη γραμμή. Για το κεφάλαιο είναι βασικός τομέας για την εξασφάλιση της μείωσης και στην πορεία κατάργησης του μη μισθολογικού κόστους.
Το κεφάλαιο και το κράτος θέλουν να απαλλαχτούν από αυτή την υποχρέωση. Ο πρώτος στην ασφάλιση των εργατών, ο δεύτερος στη συμμετοχή αν ποτέ συμμετέχει στην Κοινωνική Ασφάλιση.

Συνάδελφοι,

Τα προηγούμενα χρόνια τόσο η κυβέρνηση της ΝΔ, όσο και του ΠΑΣΟΚ, κόβανε τα κλαριά της Κοινωνικής Ασφάλισης, σήμερα επιχειρούν να ξεριζώσουν τον κορμό. Στόχος:

· Η αύξηση του ορίου συνταξιοδότησης στα 65–70 χρόνια με την κατάργηση των ΒΑΕ και την εθελούσια επιμήκυνση του χρόνου εργασίας.

· Η κατάργηση της κατώτερης σύνταξης, δηλ. του κοινωνικού χαρακτήρα και η εφαρμογή της ανταποδοτικότητας.

· Η καθιέρωση των τριών πυλώνων: 1) Βασική σύνταξη στο ύψος της εξαθλίωσης, 2) Ανταποδοτική με την καθιέρωση των επαγγελματικών ταμείων, 3) Ασφάλιση στις ιδιωτικές ασφαλιστικές εταιρίες, διαχωρισμός του κλάδου σύνταξης από τον κλάδο υγείας.

Οι επιλογές αυτές του κεφαλαίου στόχο έχουν να οξύνουν την εκμετάλλευση της εργατικής τάξης, να κερδίσουν πολλαπλάσια από τη μια με την αύξηση των ορίων ηλικίας, που σημαίνει ότι το κεφάλαιο για 10 – 15 χρόνια θα εκμεταλλεύεται τους εργάτες, απαλλαγή από την υποχρέωση της ασφάλισης, άρα αύξηση των κερδών.
Η μεθοδευμένη ώθηση στις ιδιωτικές ασφαλιστικές εταιρίες θα τους φέρει νέα κερδοφορία κι αν προσθέσουμε ότι ο κλάδος των οικοδόμων συγκαταλέγεται στις κατηγορίες υψηλού κινδύνου καταλαβαίνετε ότι τα ασφάλιστρα και οι όροι των συμβολαίων θα είναι ιδιαίτερα επώδυνα.

Ο διαχωρισμός του κλάδου υγείας από τον κλάδο σύνταξης, με δεδομένη τη μεθοδευμένη υποβάθμιση της δημόσιας υγείας, θα οδηγήσει χιλιάδες οικογένειες να αναζητήσουν γιατρό, νοσοκομείο, φάρμακα, στον ιδιωτικό τομέα, θα θησαυρίσουν οι έμποροι της υγείας. Ο κλάδος των οικοδόμων με τα περισσότερα εργατικά ατυχήματα, τις επαγγελματικές ασθένειες, τα μυοσκελετικά προβλήματα, τις περισσότερες αναπηρίες, θα πληρώσει ακριβά μια τέτοια εξέλιξη.

Συνάδελφοι,

Και η νέα Κυβέρνηση, όπως και η προηγούμενη μας δουλεύει άγρια. Την ώρα που ο Πρωθυπουργός δηλώνει ότι θα ανοίξει το Ασφαλιστικό, αλλά δε θα θιχτούν ώριμα ασφαλιστικά δικαιώματα, δηλ. τα παιδιά μας να τα ρίξουμε στην Καιάδα, ο υπουργός Εργασίας περιφέρει στα κανάλια πως θα μειωθεί ο χρόνος έκδοσης των συντάξεων και της διαδοχικής ασφάλισης. Αποκρύπτουν ότι το πρόβλημα είναι η αύξηση των ορίων ηλικίας, το ύψος της σύνταξης και όχι η καθυστέρηση των 3-4 μηνών για την έκδοση της σύνταξης.
Αποκρύπτουν ότι εκτελούν εντολές του κεφαλαίου, ότι βάζουν πλάτη στο ξήλωμα των εργατικών δικαιωμάτων για να ξεπεράσει την κρίση του το κεφάλαιο και να δημιουργήσουν μεσαίωνα για τα επόμενα χρόνια. Επιδιώκουν με κάθε τρόπο και μέσον να κάνουν συνένοχους στο έγκλημά τους τους εργάτες.

Συνάδελφοι,

Προετοιμάζουν το έδαφος η διαδικασία της υπογραφής της Εθνικής Γενικής Συλλογικής Σύμβασης Εργασίας να πάρει επετειακό χαρακτήρα. Ο Πρόεδρος της ΓΣΕΕ και στέλεχος του ΠΑΣΟΚ υποκλίθηκε στο οικονομικό πρόγραμμα του ΠΑΣΟΚ, δηλ. συμφώνησε με τις αυξήσεις στο ύψος του πληθωρισμού, των 30-50 λεπτών. Οι όποιοι ελιγμοί θα επιχειρήσουν για να κρατήσουν και το προφίλ του εκπρόσωπου των εργαζομένων δεν πρόκειται να τους απομακρύνει από τη στήριξη της γραμμής της Κυβέρνησης, δηλαδή του κεφαλαίου.  Βέβαια, το ΠΑΣΟΚοθρεμμένο στέλεχος δε συμφωνεί μόνο με την οικονομική πολιτική του ΠΑΣΟΚ, συμφωνεί και με το ΣΕΒ, τον Μίχαλο, κ.ά. Ήδη έχει βάλει την υπογραφή του στα έντεκα σημεία που συμφώνησαν με το ΣΕΒ. Τέτοιο σύμμαχο οι βιομήχανοι δεν τον έβλεπαν ούτε στον ύπνο τους. Μια τέτοια εξέλιξη είναι φανερό ότι θα δυσκολέψει και την υπογραφή των κλαδικών συμβάσεων. Αν για τη σύμβαση του 2009 ο κλάδος χρειάστηκε να κάνει τέσσερις απεργίες, απογευματινά συλλαλητήρια, παραστάσεις, να συγκρουστεί με τις δυνάμεις καταστολής, για να αποσπάσει 4,5% αύξηση, το 2010 θα είναι ακόμα πιο δύσκολα τα πράγματα. Οι εργοδότες θα είναι περισσότερο άκαμπτοι απέναντι στον κλάδο. Απαιτείται μεγαλύτερη αντοχή, πίεση, σχέδιο παρεμβάσεων στα μεγάλα έργα, προετοιμασία του κλάδου για μεγαλύτερους αγώνες και πιο ανεβασμένες μορφές πάλης.
Είναι ζήτημα πρώτης γραμμής και βοηθάει τη δουλειά μας η εφαρμογή της σύμβασης που υπογράψαμε, η προετοιμασία του κλάδου για την επόμενη.

Η Διοίκηση στην επόμενη συνεδρίαση θα κουβεντιάσει το ζήτημα των συμβάσεων, θα καθορίσει το διεκδικητικό πλαίσιο του κλάδου.

Συνάδελφοι,

Το επόμενο διάστημα θα βγουν στην επιφάνεια όλα τα παλιά εργαλεία της σοσιαλδημοκρατίας που χρησιμοποίησε το ΠΑΣΟΚ στην 20ετή διακυβέρνησή του προκειμένου να κτυπήσει και να υπονομεύσει το ταξικό εργατικό κίνημα. Να κτυπήσουν αυτούς που τους κάνουν ζημιά και τους αποκαλύπτουν στα μάτια των εργατών, που μπαίνουν εμπόδιο να στείλουν άκλαυτη την εργατική τάξη. Από την εμπειρία τους ξέρουν ότι η μοναδική δύναμη, ο μοναδικός εχθρός τους είναι το κίνημα που τους ξεσκεπάζει, διεκδικεί, καλεί την εργατική τάξη να μην υποταχθεί στο εφικτό, το εφήμερο, να μην εγκλωβιστεί στα γρανάζια του κυβερνητικού – εργοδοτικού συνδικαλισμού, να παλέψει για την απαλλαγή της από τη σκλαβιά του κεφαλαίου.
Θα επιδιώξουν με ποικίλους τρόπους και αξιοποιώντας πρώτα από όλα τη δύναμη που έχουν στο εργατικό κίνημα και τόσους άλλους συμβιβασμένους οπορτουνιστές στο εργατικό κίνημα και συνολικά τη γραφειοκρατική ελίτ του κινήματος για να εγκλωβίσουν και να χειραγωγήσουν την εργατική τάξη. Θα επιδιώξουν να χρησιμοποιήσουν τους νόμους τόσο του ΠΑΣΟΚ, όσο και της ΝΔ, περί απαγόρευσης συγκεντρώσεων, κατάληψης οδοστρώματος, θα αξιοποιήσουν τους δήθεν αγανακτισμένους εμπόρους που τους χαλάνε τις δουλειές οι πορείες, οι διαμαρτυρίες των εργατών. Οι δηλώσεις του Χρυσοχοϊδη είναι άκρως επικίνδυνες, «Θα σέβεται», είπε «η αστυνομία τον πολίτη, αλλά και η ανοχή στην παρανομία τέλος». Ποτέ δεν είπαν ότι είναι παράνομοι αυτοί που αφήνουν απλήρωτους τους εργάτες, που δεν εφαρμόζουν συλλογικές συμβάσεις, που δεν τους ασφαλίζουν. Ποτέ δε δίκασαν τους υπεύθυνους των εργατικών εγκλημάτων που την τελευταία δεκαετία η εργατική τάξη θρηνεί πάνω από 1200 εργάτες και από αυτούς το 50% είναι στον κλάδο. Ποτέ δεν έπιασαν και δεν καταδίκασαν τους εργοδότες που τους χώρους εργασίας τους έχουν μετατρέψει σε κρεματόρια. Όταν λοιπόν μιλάνε για παρανομία εννοούν αυτούς που διεκδικούν, αυτούς που χαλάνε την ησυχία στα αφεντικά τους.

Επιβάλλεται τώρα το οικοδομικό κίνημα να βγει μπροστά. Να παίξουμε ουσιαστικό ρόλο στην ανασυγκρότηση του εργατικού κινήματος αξιοποιώντας την πολύχρονη και πολύπλευρη πείρα μας. Τα σωματεία μας να ζωντανέψουν, να σχεδιάσουν τη δουλειά τους, το πρόγραμμά τους, να ανοίξουν τα ζητήματα που απασχολούν τους οικοδόμους και τοπικά, να ενισχύσουμε τη συμμαχία μας με τα άλλα εργαζόμενα στρώματα των ΕΒΕ και των αγροτών. Να δυναμώσουμε το μέτωπο της αντίστασης, της ρήξης με τα μονοπώλια και τις κυβερνήσεις που τα στηρίζουν.
Άμεσα τα σωματεία με Γενικές Συνελεύσεις, συσκέψεις, να συζητήσουν για τις εξελίξεις με βάση και την ανακοίνωση που έχουμε στείλει, να προετοιμάσουμε τον κλάδο για να μη μας πιάσουν στον ύπνο με τις μεγάλες και άνευ περιεχομένου κουβέντες του Πρωθυπουργού και των υπολοίπων του θιάσου.
Συνάδελφοι,

Για το επόμενο διάστημα προτείνουμε:
· Συνέντευξη τύπου της Ομοσπονδίας και των μεγάλων σωματείων της επαρχίας, την Πέμπτη 22 Οκτώβρη.

· Συνάντηση με την πολιτική ηγεσία του υπουργείου Εργασίας, τη Δευτέρα 26 Οκτώβρη.

· Συνάντηση, όταν διοριστούν, με τους Διοικητές των ΟΑΕΔ, ΙΚΑ, ΟΕΚ, σε εύλογο χρονικό διάστημα.

· Απογευματινά συλλαλητήρια σε Αθήνα και τις άλλες μεγάλες πόλεις, στις 10 ή 12 Νοέμβρη.

· Απεργιακή κινητοποίηση του κλάδου, αν δεν προκύψει κάτι άλλο, το τρίτο δεκαήμερο του Νοέμβρη, με στόχο την κλιμάκωση των αγώνων μας.

Συνάδελφοι,

Το πλαίσιο πάλης που προτείνουμε είναι το εξής:
1. Δουλειά για όλους, μόνιμη και σταθερή. Απαγόρευση των απολύσεων. Κατάργηση των ελαστικών μορφών απασχόλησης.
2. 6ωρο – 30ωρο (Δευτέρα – Παρασκευή).

3. Έκτακτο επίδομα 1.400 ευρώ στους άνεργους του κλάδου.

4. Επίδομα ανεργίας στο 80% του βασικού ημερομίσθιου που διεκδικούμε για όλη τη διάρκεια της ανεργίας.

5. Θεώρηση των βιβλιαρίων υγείας χωρίς προϋποθέσεις.

6. Δημόσια Κοινωνική Ασφάλιση για όλους. Σύνταξη στα 55 χρόνια.

7. Κρατικό πρόγραμμα οικοδόμησης ασφαλών, σύγχρονων λαϊκών κατοικιών.

8. Μείωση των επιτοκίων για στεγαστικά και καταναλωτικά δάνεια. Κατάργηση του ανατοκισμού.

9. Άτοκα στεγαστικά δάνεια για νέα ζευγάρια για απόκτηση κύριας κατοικίας.

10. Δάνεια από τον ΟΕΚ από δικά του κεφάλαια, άτοκα και στο ύψος της αξίας της κατοικίας.

11. Ενίσχυση του κατασκευαστικού προγράμματος του ΟΕΚ.

12. Να σταματήσει ο ΟΕΚ να στέλνει πελάτες στις Τράπεζες.

13. Αποκλειστικά δημόσια και δωρεάν Υγεία – Πρόνοια – Παιδεία. Κατάργηση της επιχειρηματικής δραστηριότητας.

14. Νομιμοποίηση των μεταναστών. Ισοτιμία δικαιωμάτων.

