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ΕΙΣΗΓΗΣΗ

ΣΤΗΝ ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ ΤΗΣ ΔΙΟΙΚΗΣΗΣ ΤΗΣ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑΣ

ΟΙΚΟΔΟΜΩΝ & ΣΥΝΑΦΩΝ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΩΝ ΕΛΛΑΔΑΣ

ΣΤΙΣ  20 ΔΕΚΕΜΒΡΗ 2009
Συνάδελφοι,

Στην προηγούμενη Ολομέλεια της Διοίκησης τόσο εισηγητικά, όσο και με τις τοποθετήσεις, έγινε ουσιαστική και σε βάθος ανάλυση της νέας κατάστασης που διαμορφώνεται μετά τις εκλογές, το ρόλο που θα παίξει η νέα κυβέρνηση του ΠΑΣΟΚ και τη στήριξη της ΝΔ στις απαιτήσεις του κεφαλαίου.
Για πολλοστή φορά δικαιωνόμαστε. Επιβεβαιώνονται οι εκτιμήσεις μας από τα ίδια τα γεγονότα.

Η Ομοσπονδία μας, όλα τα προηγούμενα χρόνια μέχρι και σήμερα, ενημέρωσε τον κλάδο για τα αντιλαϊκά μέτρα που έρχονται, το χαρακτήρα τους, το ρόλο των κυβερνήσεων και τα συμφέροντα που υπηρετούν. Σε αυτή την κατεύθυνση δε δούλεψαν μόνο οι οικοδόμοι, αλλά συνολικά το ταξικό εργατικό κίνημα. Αυτή η δουλειά είναι παρακαταθήκη γιατί αποκαλύψαμε τα βαθύτερα σχέδια των κυβερνήσεων και της άρχουσας τάξης, τον ταξικό χαρακτήρα των μέτρων, γιατί δημιούργησε αντισώματα στο εργατικό κίνημα, στους εργαζόμενους.

Σήμερα, πολλοί περισσότεροι οικοδόμοι αντιλαμβάνονται το χαρακτήρα της νέας αντιασφαλιστικής επίθεσης. Είναι πολλοί περισσότεροι αυτοί που απορρίπτουν την ψευτοεπιχειρηματολογία της κυβέρνησης και των άλλων βαστάζων περί «σωτηρίας της Κοινωνικής Ασφάλισης», «της οικονομίας» κλπ.
Αυτό που τώρα απαιτείται είναι αυτός ο κόσμος να πιστέψει στη δύναμή του, να βγει στο δρόμο να διαμαρτυρηθεί, να συγκρουστεί, να διεκδικήσει, να απορρίψει τις πολιτικές που τον ξεγελάνε, που του στερούν τη ζωή, να ξεπεράσει το φόβο, να σταματήσει να μετράει τη δύναμη του κινήματος σε προσωπική μονάδα και να βλέπει τη δύναμη της τάξης του.

Εδώ, ο ρόλος μας είναι αναντικατάστατος, να βοηθήσουμε αυτούς που έχουν κάνει το πρώτο βήμα να το ολοκληρώσουν, αλλά και να πολλαπλασιαστούν αυτές οι δυνάμεις.

Αυτή τη δουλειά σκιάζονται όλοι αυτοί που δεν χάνουν ευκαιρία να συκοφαντούν, να λοιδορούν το ταξικό εργατικό κίνημα. Σκιάζονται, γιατί κινδυνεύει η εξουσία τους, όχι γιατί το διεκδικητικό μας πλαίσιο είναι δήθεν υπερβολικό.
Συνάδελφοι,

Ο μπερντές, που προσπάθησε προεκλογικά να απλώσει το ΠΑΣΟΚ για να μη φανεί η σκληρή αντιλαϊκή πολιτική που θα ακολουθήσει, για να μη φανεί το σφιχταγκάλιασμα του με την Ε.Ε, το κεφάλαιο, έπεσε πολύ σύντομα. Δεν χρειάστηκαν πολλές μέρες για να αποκαλυφθεί το αντεργατικό οπλοστάσιό του.
Το κεφάλαιο δε δέχεται διαμαρτυρημένες επιταγές, ούτε ανανεώνει τα υπογραμμένα γραμμάτια. Απαιτεί, τώρα, σκληρή πολιτική ενάντια στην εργατική τάξη για να ανακάμψει η οικονομία, για να ξεπεράσει το σκόπελο που εμποδίζει τη μεγαλύτερη κερδοφορία του, την ανταγωνιστικότητα.

Η κυβέρνηση, συνεπής στις υποχρεώσεις της απέναντι στο κεφάλαιο, άνοιξε τους ασκούς του Αιόλου στο Ασφαλιστικό, τις εργασιακές σχέσεις, τις Συλλογικές Συμβάσεις κλπ.

Προσπαθούν να δημιουργήσουν κλίμα αναμονής, πίστωσης χρόνου, κλίμα τρομοκρατίας στα λαϊκά στρώματα να πιστέψουν πως ό,τι είναι συμφέρον για τους εργοδότες και το κεφάλαιο είναι και για τους εργάτες. Αυτό είναι προϋπόθεση για να περάσουν πιο ανώδυνα για το σύστημα τα αντιλαϊκά τους μέτρα.

Με τον πιο προκλητικό τρόπο ο Πρωθυπουργός αναγάγει σε ζήτημα εθνικής κυριαρχίας το θέμα του δημοσιονομικού ελλείμματος. Τρομοκρατεί τα λαϊκά στρώματα για να αποκρύ-
ψει ότι τα ελλείμματα του κρατικού κορβανά με διάφορους τρόπους έχουν πάει στις τσέπες του κεφαλαίου. Τα νούμερα είναι αδιαμφισβήτητα. Το ΑΕΠ της χώρας μας για το 2009 διαμορφώθηκε στα 240 δις ευρώ. Από αυτά, τα 126 δις ευρώ δόθηκαν με διάφορους τρόπους στο κεφάλαιο. Δηλαδή, το 53% το μάσησαν οι επιχειρηματίες για να γιγαντώσουν τα κέρδη τους χωρίς οι εργαζόμενοι να βάλουν ούτε ένα ευρώ στη τσέπη τους. Αυτή την προκλητική ταξική πολιτική επιδιώκουν να κρύψουν γι΄ αυτό φωνάζουν οι κλέφτες του ιδρώτα της εργατικής τάξης για να φοβηθεί ο νοικοκύρης.
Εδώ και 20 χρόνια όλες οι κυβερνήσεις που πέρασαν από αυτό τον τόπο ουρλιάζουν για κατάρρευση του Ασφαλιστικού συστήματος. Δεν μπαίνουν όμως στο κόπο να πουν γιατί βρίσκεται η Κοινωνική Ασφάλιση σε αυτή την κατάσταση. Μήπως φταίνε οι συντάξεις των 600 ευρώ;
Μήπως φταίνε οι αναπηρικές συντάξεις που βγαίνουν με το σταγονόμετρο και για όσους είναι για τον άλλον κόσμο; Αυτό το ξέρουν καλά οι οικοδόμοι που σακατεύονται και τους λένε να αλλάξουν δουλειά.
Μήπως φταίει η ανώτερου επιπέδου ιατρική, φαρμακευτική, νοσοκομειακή περίθαλψη, που μεταφράζεται σε ράντζα και φακελάκια;
Συνάδελφοι,

Όλα αυτά έχουν υποβαθμιστεί τόσο που δεν πάνε παρακάτω. Άλλωστε, αυτό εμείς το ξέρουμε από πρώτο χέρι, στις ουρές του ΙΚΑ, με τη σύνταξη της ξεφτίλας κλπ. Το πρόβλημα είναι άλλο. Είναι η πολιτική που ακολούθησαν 60 χρόνια όλες οι κυβερνήσεις στον τομέα της Κοινωνικής Ασφάλισης. Πολιτική εξυπηρέτησης των συμφερόντων του κεφαλαίου, των εργοδοτών, των κατασκευαστικών εταιριών, πολιτική εξυπηρέτησης του τραπεζικού κεφαλαίου. Για 25 χρόνια το ΙΚΑ έσπρωχνε δις στις τράπεζες χωρίς να πληρώνουν τόκο, ενώ δανείζονταν με τρέχον επιτόκιο για τις ανάγκες του. Μόνο από την διαφυγή τόκων το ΙΚΑ έχασε 58 δις ευρώ, 3,5 δις ευρώ χάθηκαν στο τζογάρισμα στο Χρηματιστήριο. Μέχρι το 2002 το Κράτος οφείλει στο ΙΚΑ 2 δις ευρώ από τη τριμερή χρηματοδότηση. Μόνο το 2007 η εισφοροδιαφυγή έφθασε τα 4 δις ευρώ. Το Κράτος χρωστάει στα Ταμεία 8 δις ευρώ και 7,5 δις ευρώ οι ιδιώτες. Αυτά είναι ένα μέρος από τη λεηλασία που έγινε τα προηγούμενα χρόνια στην Κοινωνική Ασφάλιση. Αν προσθέσουμε, τη μόνιμη εισφοροδιαφυγή και εισφοροκλοπή, τις διάφορες ρυθμίσεις που γίνονται κατά καιρούς στο κεφάλαιο και χάνονται δις ευρώ είναι σίγουρο ότι οι αριθμοί εκτινάσσονται πολύ ψηλά. Αυτή είναι η αιτία της αδυναμίας της Κοινωνικής Ασφάλισης και όχι τα όσα αραδιάζει ο Πρωθυπουργός και ο υπουργός Εργασίας για να τρομοκρατήσει τους ασφαλισμένους να δεχτούν τη συθέμελη ανατροπή της Κοινωνικής Ασφάλισης.
Συνάδελφοι,

Τα μέτρα που έρχονται είναι ιδιαίτερα επώδυνα όχι μόνο για τον κλάδο, αλλά συνολικά για την εργατική τάξη. Άλλωστε δεν είναι τυχαία όλη αυτή η ιεροτελεστία περί διαλόγου, επιτροπής εμπειρογνώμων, που θα μελετήσει το θέμα, η ίδια δηλ. που μελέτησε και το νόμο Γιαννίτση, ούτε ότι έχουν δώσει περιθώριο συζήτησης μέχρι τον Ιούνιο. Έχουν στόχο να πείσουν τους εργαζόμενους να μειώσουν τις εντάσεις, να έχουν λιγότερο πολιτικό κόστος για το τερατούργημα που έχουν ετοιμάσει, που έχουν προαποφασίσει. Οι επιτροπές και ο διάλογος είναι μέσο αποπροσανατολισμού και νομιμοποίησης της παρανομίας τους. Γι΄ αυτό όλο αυτό το διάστημα με κάθε τρόπο, κάθε μορφή πρέπει να κρατήσουμε το αγωνιστικό θερμόμετρο ανεβασμένο.
Έχει αξία να μελετήσουμε καλύτερα το ζήτημα της θεσμοθέτησης της κατώτερης σύνταξης, τι σημαίνει για τον κλάδο. Με όσα έχουν λεχθεί μέχρι σήμερα και οι πρώτες ενδείξεις δείχνουν ότι θεσμοθετούν μια  βασική σύνταξη γύρω στα 360 ευρώ. που θα αποτελεί το ελάχιστο. Από κει και πέρα, το ύψος της σύνταξης θα εξαρτάται από το σύνολο 
των εισφορών και τον αριθμό των ενσήμων. Δηλαδή, όχι από την πενταετία όπως προβλέπεται σήμερα. Έτσι ο οικοδόμος που αγκομαχάει να συγκεντρώσει 4.500 – 5.000 σε όλο το ασφαλιστικό του βίο, είτε γιατί του τα κλέβουν οι εργοδότες σε αριθμό και εισφορές, είτε γιατί υπάρχει ανεργία, είτε γιατί δεν επιτρέπουν οι καιρικές συνθήκες να δουλέψει, δεν θα πάρει πάνω από 360 – 400 ευρώ σύνταξη. Αυτή είναι η ωμή πραγματικότητα, σε αυτή τη σύνταξη καταδικάζουν τους απόμαχους της δουλειάς. Γι΄ αυτό αναμασάνε την εθελούσια παραμονή στην εργασία μέχρι τα 70 – 75 χρόνια γιατί η σύνταξη δε θα φθάνει το συνταξιούχο ούτε για 10 μέρες.
Συνάδελφοι,

Η Κοινωνική Ασφάλιση ήταν πεδίο ταξικής σύγκρουσης τα τελευταία 90 χρόνια και σαν τέτοιο παραμένει. Οι εργοδότες όσο απαλλάσσονται από την υποχρέωση της ασφάλισης των εργαζόμενων, όσο κλέβουν τους εργάτες, τόσο εκτινάσσονται στα ύψη τα κέρδη τους, γι΄ αυτό πιέζουν να καταργήσουν αυτή τους την υποχρέωση. Από την άλλη, η εργατική τάξη προσπαθεί να πάρει μεγαλύτερο κομμάτι από τον πλούτο που παράγει. Αυτό σε συνθήκες οικονομικής κρίσης, αντικειμενικά, οξύνει τις αντιθέσεις κεφαλαίου – εργασίας, οξύνει τη σύγκρουση. Το ζητούμενο είναι, από αυτή την αντιπαράθεση, τη σύγκρουση, τη διεκδίκηση να μετράμε αποτελέσματα, να αποτρέψουμε τα χειρότερα, να έχουμε έστω και μικρές κατακτήσεις και κυρίως ο κλάδος, η εργατική τάξη, να αποκτάει ταξική συνείδηση, να πείθεται ότι το κέρδος των καπιταλιστών και το συμφέρον το δικό μας είναι διαμετρικά αντίθετα, ότι όσο υπάρχει κέρδος, όσο υπάρχει κεφάλαιο, τα βάσανα θα μεγαλώνουν, η επίθεση θα είναι στην ημερήσια διάταξη. 
Συνάδελφοι,

Αν γυρίσουμε προς τα πίσω θα διαπιστώσουμε ότι σε όλους τους κρίσιμους και δύσκολους καιρούς για το σύστημα, την πλουτοκρατία, ο κυβερνητικός – εργοδοτικός συνδικαλισμός του έδινε το φιλί της ζωής. Δεν είναι τυχαίο ότι οι εκάστοτε κυβερνήσεις και πολιτικές επεδίωκαν και επιδιώκουν με κάθε τρόπο και τίμημα τον έλεγχο της ΓΣΕΕ, των δευτεροβάθμιων και πρωτοβάθμιων οργανώσεων, με φυλακίσεις, εξορίες των ταξικών συνδικαλιστών, με το Συνδικαλιστικό της Ασφάλειας, με διαγραφή σωματείων, με σωματεία-σφραγίδες, με εκπαραθύρωση συνδικαλιστών κλπ.

Σήμερα, ο κυβερνητικός–εργοδοτικός συνδικαλισμός σε διαφορετικές συνθήκες, ξετσίπωτα αδειάζει, ξεπουλάει την εργατική τάξη για να δώσει φιλί ζωής στο κεφάλαιο, για να αυγατίσει τα κέρδη του, να ξεπεράσει την κρίση του. Η απόφαση της πλειοψηφίας της ΓΣΕΕ να εγείρει ζήτημα νομιμότητας της απεργίας στις 17 Δεκέμβρη, προτρέχοντας ακόμα και των αστικών δικαστηρίων, δεν την κατατάσσει απλά στον οργανωμένο απεργοσπαστικό μηχανισμό της εργοδοσίας και του κεφαλαίου, αλλά καταδεικνύει με τον πιο απόλυτο τρόπο πόσο επικίνδυνοι είναι. Είναι ταγμένοι και πληρώνονται για να υπηρετήσουν το μαύρο μέτωπο κυβέρνησης, εργοδοσίας, κεφαλαίου, Ε.Ε. Αυτή η κατρακύλα της πλειοψηφίας της ΓΣΕΕ δε σημαίνει ότι έφθασε στον πάτο του βαρελιού, η βρώμικη δουλειά που έχει αναλάβει δεν έχει τελειώσει, γι΄ αυτό πρέπει να μη φεύγει από την προσοχή μας η αποκάλυψη του ρόλου της, η καταδίκη αυτών των πλειοψηφιών από την εργατική τάξη, η ενίσχυση του ταξικού κινήματος.
Η πλειοψηφία της ΓΣΕΕ, με τη στήριξη των παπαγάλων στα ΜΜΕ, των διαφόρων ραντιέρηδων, αναγάγει σε ανεβασμένη μορφή δημοκρατίας τον κοινωνικό διάλογο και ας το κάνουν στα μουλωχτά για να σφαγιάσουν την εργατική τάξη ενώ ξορκίζουν το ταξικό κίνημα που μάχεται, αντιπαλεύει τις πολιτικές και τα κόμματα που καταδικάζουν την εργατική τάξη στη μιζέρια και την εξαθλίωση, που αρνείται να υποταχτεί στα κελεύσματά τους, να βάλει πλάτη να σωθεί το σύστημά τους.

Μας καλούν να πάθουμε ομαδική αμνησία, να ξεχάσουμε ότι ο Νόμος Ρέππα, που έβαλε τις βάσεις της κατάργησης των ΒΑΕ, της αντικατάστασης των Επικουρικών Ταμείων με τα Επαγγελματικά Ταμεία, είναι προϊόν κοινωνικού διαλόγου. Η κατάργηση του σταθερού χρόνου εργασίας, οι ελαστικές μορφές απασχόλησης, τα stage, είναι προϊόν κοινωνικού διαλόγου. Τα σκλαβοπάζαρα (γραφεία ευρέσεως εργασίας), είναι προϊόν κοινωνικού διαλόγου. Οι νεκροί οικοδόμοι στο Ολυμπιακό Χωριό, είναι προϊόν κοινωνικού διαλόγου. Οι εξευτελιστικές συμβάσεις των 75 λεπτών και του ενός ευρώ, είναι προϊόν κοινωνικού διαλόγου. Το ξεπούλημα των Ναυπηγείων του Σκαραμαγκά, είναι προϊόν κοινωνικού διαλόγου. Ας μην παριστάνουν λοιπόν, τις μωρές παρθένες οι εγκάθετοι της ΓΣΕΕ, της ΑΔΕΔΥ, οι άλλοι πατέρες του κυβερνητικού συνδικαλισμού, οι διάφοροι καλοταϊσμένοι καναλάρχες και ιδιοκτήτες του Τύπου, οι βαρόνοι της Δημοσιογραφίας και να καταδικάζουν όσους αρνούνται να μπουν στο μαντρί τους, όσους αρνούνται να είναι τα υποζύγια που θα σέρνουν μόνιμα το τρένο της κερδοφορίας τους, όσους αρνούνται να σκύψουν, όσους αρνούνται να οδηγήσουν την εργατική τάξη ως πρόβατο σε σφαγή. Ο διάλογός τους έχει στόχο να νομιμοποιήσει την παρανομία τους, να νομιμοποιήσει το σφαγιασμό της εργατικής τάξης. Έχει στόχο, να νεκρώσει το εργατικό κίνημα, να αποδεχτεί να γίνει συνένοχος στα αντεργατικά τερατουργήματα. Δεν τους νομιμοποιούμε και δεν έχει τέτοια εξουσιοδότηση η γραφειοκρατική ελίτ από την εργατική τάξη να κάνει δώρο στους εργοδότες έστω και τα ελάχιστα που έχουν μείνει από ό,τι κέρδισε στις ταξικές συγκρούσεις με το κεφάλαιο και τις κυβερνήσεις του.
Συνάδελφοι,

Σε αυτές τις συνθήκες γίνεται φανερό, ότι ο κυβερνητικός – εργοδοτικός συνδικαλισμός δε σκοπεύει να ταρακουνήσει το κλίμα της ευφορίας ανάμεσα στη ΓΣΕΕ – ΑΔΕΔΥ και τον ΣΕΒ για την υπογραφή της Εθνικής Γενικής Συλλογικής Σύμβασης Εργασίας (ΕΓΣΣΕ), ούτε καν για την τιμή των όπλων δε φαίνεται να σκέφτονται να ρίξουν μια τουφεκιά. Άλλωστε, η συνάντηση που έγινε στα μουλωχτά (έτσι γίνονται όλες οι ατιμίες, στα σκοτεινά) για να συμφωνήσουν στη «συνυπογραφή ενός πραγματικού κοινωνικού συμβολαίου από τις δυνάμεις της εργασίας που θα θωρακίζει τα κοινά τους συμφέροντα και θα διασφαλίζει την ανάπτυξη και την κοινωνική συνοχή». Αυτά διευκρίνισε ο Πρόεδρος του ΣΕΒ, Δασκαλόπουλος.

Με δεδομένη αυτή την κατάσταση η υπογραφή των κλαδικών ΣΣΕ από τη μια θα έχει πρόσθετες δυσκολίες, από την άλλη όμως οι οργανώσεις που είναι στρατευμένες στην ταξική γραμμή αναλαμβάνουν τεράστιες ευθύνες. Όχι μόνο για να υπογράψουν σύμβαση με υψηλά ποσοστά, αλλά και για να ανατρέψουν την επιχειρηματολογία του κεφαλαίου, της κυβέρνησης και των ανθρώπων τους στο εργατικό κίνημα, για να κονιορτοποιήσουν τα επιχειρήματα περί «αντοχής της οικονομίας», «ανταγωνιστικότητας», «καπιταλιστικής κρίσης» και τα άλλα ψευτοδιλήμματα που πετάνε στην πιάτσα για να βαφτίσουν το κρέας, ψάρι. 
Να αναδείξουμε τις σύγχρονες ανάγκες της εργατικής τάξης, την ύπαρξη τεράστιου πλούτου που παράγουν οι εργάτες και τον αρπάζουν βίαια οι κεφαλαιοκράτες. Μπορούν πραγματικά αυτές οι ανάγκες να καλυφθούν, εμπόδιο όμως είναι η κούρσα του ανταγωνισμού, η αύξηση της κερδοφορίας του κεφαλαίου.
Στη βάση αυτή η Ομοσπονδία μας αναλαμβάνει μεγάλο μερίδιο ευθύνης και αυτό γιατί έχουμε σοβαρή εμπειρία, έχουμε κατορθώσει να γονατίσουμε επανειλημμένα τους εργοδότες να υπογράψουμε ικανοποιητικές για τις συγκεκριμένες συνθήκες ΣΣΕ. Ο κλάδος έχει αντοχή, δυναμική, μπορούμε πραγματικά να την αξιοποιήσουμε να έχουμε αποτέλεσμα.
Συνάδελφοι,

Απαιτείται να πάρουμε υπόψη ορισμένα ζητήματα που θα βοηθήσουν τη δουλειά μας στην προετοιμασία του κλάδου ώστε να κατανοηθεί ότι το ταξικό συνδικαλιστικό κίνημα 
δίνει μια μάχη αναμέτρησης με την κυβερνητική πολιτική, την εργοδοσία, την ΓΣΕΕ, την ΑΔΕΔΥ, με τον κυβερνητικό – εργοδοτικό συνδικαλισμό σε όλα τα επίπεδα.

Οι αυξήσεις που εξήγγειλε η κυβέρνηση στα όρια του πληθωρισμού στην ουσία είναι μείωση του μισθού, του μεροκάματου.

Η εισοδηματική πολιτική είναι υποταγμένη στην γραμμή μείωσης της τιμής της εργατικής δύναμης. Με την έννοια αυτή, το βιοτικό επίπεδο της λαϊκής οικογένειας θα δεχθεί ισχυρό πλήγμα.

Επιβεβαιώνονται λοιπόν οι προβλέψεις μας ότι η αντιμετώπιση της κρίσης και το πέρασμα στη φάση της ανάκαμψης δεν μπορεί να γίνει με φιλολαϊκή πολιτική. Θα περάσει γδέρνοντας στην κυριολεξία τις σάρκες της εργατικής τάξης, των λαϊκών στρωμάτων. Σε αυτές τις συνθήκες και με δεδομένη τη στήριξη της πλειοψηφίας της ΓΣΕΕ σε αυτές τις επιλογές, πρώτα από όλα η υπογραφή της ΕΓΣΣΕ για το ταξικό κίνημα αποκτά ιδιαίτερη σημασία γιατί:
· Η ΕΓΣΣΕ σηματοδοτεί τις κλαδικές, υπονομεύει την πάλη για ουσιαστικές αυξήσεις, ενισχύει το οπλοστάσιο των εργοδοτών, τους δίνει εφόδια να μας παλεύουν.

· Μας δίνει τη δυνατότητα, όξυνσης της αντιπαράθεσης με τον κυβερνητικό – εργοδοτικό συνδικαλισμό, αποκάλυψης του ρόλου του.
· Μας δίνει τη δυνατότητα, να ζυμώσουμε στον κλάδο τις πραγματικές ανάγκες της εργατικής τάξης, τις δυνατότητες που υπάρχουν για να ικανοποιηθούν, τις αιτίες που πολλαπλασιάζουν τα βάσανά μας, να απορρίψουμε τις παροχές πτωχοκομείου, τα κουπόνια του εξευτελισμού, τη συντήρηση της φτώχειας και της εξαθλίωσης.

· Μας δίνει τη δυνατότητα, συσπείρωσης του κλάδου, αλλά και γενικά της εργατικής τάξης, ενάντια στα μονοπώλια, τις κυβερνήσεις που τα υπηρετούν, τη ρήξη με τον κυβερνητικό – εργοδοτικό συνδικαλισμό.

Συνάδελφοι,

Η υπογραφή της Σύμβασης δεν έχει επετειακό χαρακτήρα, δεν είναι ζήτημα ρουτίνας. Είναι ταξική σύγκρουση και συνδέεται συνολικά με αυτό που λέμε αναπαραγωγή της εργατικής δύναμης. Από αυτή την άποψη το πλαίσιο διεκδίκησης του ταξικού κινήματος δεν περιορίζεται στην αύξηση και κάποια θεσμικά, αλλά διευρύνεται σε μια συνολική γκάμα αιτημάτων που συνδέεται με όλη τη ζωή της εργατικής τάξης.

Η υπογραφή και της καλύτερης σύμβασης στο οικονομικό μέρος δεν θα ανταποκρίνεται στις σύγχρονες ανάγκες της εργατικής τάξης όταν από την άλλη οι κοινωνικές παροχές καταργούνται και αντικαθίστανται από το κεφάλαιο, δηλ, ιδιωτικοποιούνται ή μια σειρά άλλα αγαθά γίνονται απλησίαστα.

Πως μπορούμε να κρίνουμε ότι μια σύμβαση ανταποκρίνεται στις σύγχρονες ανάγκες μας όταν για παράδειγμα το κάθε μέλος του ελληνικού νοικοκυριού πληρώνει κατά μέσο όρο το χρόνο 722 ευρώ για υπηρεσίες υγείας;
Πως μπορεί να κριθεί καλή μια σύμβαση όταν κάθε χρόνο ο γονιός πληρώνει ακριβότερα την Παιδεία από την προσχολική μέχρι την τριτοβάθμια εκπαίδευση;
Πως μπορεί να κριθεί καλή μια σύμβαση όταν τα τελευταία 10 χρόνια το ρεύμα ακρίβυνε 150%;
Πως είναι καλή μια σύμβαση όταν μια εργατική οικογένεια για να αποκτήσει παιδί πρέπει να πληρώσει μισθούς 4 μηνών στα ιδιωτικά μαιευτήρια και τον γιατρό, ως αποτέλεσμα της υποβάθμισης της δημόσιας υγείας;
Πως μπορεί να είναι ικανοποιητική μια σύμβαση όταν η λαϊκή οικογένεια για να αποκτήσει σπίτι χρειάζονται οι οικονομίες μιας ολόκληρης ζωής γιατί η κατοικία είναι εμπόρευμα και όχι αγαθό που πρέπει να απολαμβάνει κάθε εργαζόμενος με ότι είναι απαραίτητο.
Πως μπορεί να είναι καλή μια σύμβαση όταν ο εργαζόμενος στερείται τον πολιτισμό, την διασκέδαση;

Αντικειμενικά λοιπόν, το άπλωμα της συζήτησης για την κλαδική σύμβαση ανοίγει συνολικά το ζήτημα της ζωής της εργατικής οικογένειας. Από τα λίγα παραδείγματα, αναδεικνύεται, ότι κάθε χρόνο μειώνεται το μεροκάματό του εργαζόμενου για να καλύψει τις υπηρεσίες που αγοράζει για την αναπαραγωγή της εργατικής του δύναμης. Το ζήτημα συνάδελφοι, της κάλυψης των σύγχρονων αναγκών μας δεν είναι ούτε ουτοπικό, ούτε ανεδαφικό, ούτε για το απώτερο μέλλον. Είναι ανάγκη του σήμερα, υπάρχει δυνατότητα να ικανοποιηθούν τώρα. Το γεγονός ότι, αυτές οι ανάγκες δεν ικανοποιούνται, βασικά προβλήματα της εργατικής τάξης μένουν και διαιωνίζονται άλυτα, το γεγονός ότι έχουν πέσει σαν τα όρνια, κεφάλαιο, εργοδότες, Ε.Ε., κυβερνήσεις, να καταργήσουν τις ΣΣΕ έχει να κάνει με το ότι η ικανοποίηση αυτών των αναγκών απαιτεί μείωση της κερδοφορίας του κεφαλαίου, πράγμα που αρνούνται πεισματικά. Γι΄ αυτό δεν μπορεί να υπάρξει καλυτέρευση της ζωής της εργατικής τάξης και κέρδος, γι΄ αυτό είναι ψεύτικα και αποπροσανατολιστικά τα συνθήματα των οπορτουνιστών: «ένας άλλος κόσμος είναι εφικτός» ή «οι άνθρωποι πάνω από τα κέρδη».
Ο κόσμος ή σοσιαλιστικός θα είναι ή καπιταλιστικός., ή θα υπάρχει κέρδος ή δεν θα υπάρχει. Να περνάμε όλοι καλά, εργάτες και εργοδότες, είναι αδύνατον. Σε αυτή τη βάση συνάδελφοι, να ανοίξουμε το ζήτημα της υπογραφής των ΣΣΕ, να μην πάρει επετειακό χαρακτήρα, να μην αποτελέσει αντικείμενο για όσους πηγαίνουν στις διαπραγματεύσεις. Εμείς θέλουμε να γίνει ζύμωση στον κλάδο, να ανοίξουμε μέτωπο με τις αδυναμίες μας, να ανοίξουμε μέτωπο με μια τετριμμένη επιχειρηματολογία που μοιάζει να ζητάμε διακονία από τους εργοδότες. Η συζήτηση για τη σύμβαση είναι εργαλείο για να κτίζουμε με προοπτική, είναι εργαλείο να συνειδητοποιεί ο συνάδελφος τις ταξικές αντιθέσεις της κοινωνίας, να ατσαλώνει τη συνείδησή του, να υιοθετεί και να παλεύει για βαθύτερες και ουσιαστικότερες αλλαγές για τα συμφέροντα της εργατικής τάξης. Τα σωματεία πρέπει να οργανώσουν συζητήσεις, γενικές Συνελεύσεις, να κουβεντιάσουν τη βαθύτερη σημασία της ΣΣΕ, να προετοιμάσουμε τον κλάδο για αγωνιστική διεκδίκησή της, να προγραμματίσουμε περιφερειακές συσκέψεις για την καλύτερη ενημέρωση των στελεχών μας.
Είναι σίγουρο, ότι φέτος τα πράγματα με τους εργοδότες θα είναι πολύ σκληρότερα από πέρσι. Την προηγούμενη χρονιά επικαλούνται την κρίση. Φέτος, θα επικαλεστούνε την ανάκαμψη και με δεδομένη μια σύμβαση – ξεφτίλας της ΓΣΕΕ είναι σίγουρο ότι θα έχουμε πρόσθετες δυσκολίες. Από αυτή την άποψη χρειάζεται καλύτερη προετοιμασία των συνδικάτων μας, ουσιαστική συζήτηση, ετοιμότητα του κλάδου, να απαντήσουμε στις προκλήσεις της εργοδοσίας.
Επίσης, σοβαρό ζήτημα, που πρέπει να μας απασχολήσει, είναι η εφαρμογή της σύμβασης. Τα μηνύματα που φθάνουν είναι απογοητευτικά. Πρέπει να επικεντρώσουμε σε έργα που θα ανοίξουμε μέτωπο. Ιδιαίτερα, σε συνθήκες που το κεφάλαιο δίνει μάχη για την κατάργηση των συμβάσεων, η εφαρμογή της σύμβασης στον κλάδο αποκτά ξεχωριστή σημασία.
ΠΩΣ ΠΡΕΠΕΙ ΝΑ ΔΟΥΛΕΨΟΥΜΕ

1. Οι δυσκολίες και οι συσχετισμοί, λίγο-πολύ είναι γνωστά πράγματα. Αυτό που απαιτείται είναι να μη συμβιβαστούμε, με αποφασιστικότητα να οργανώσουμε τη δουλειά μας.
2. Η συζήτηση στα σωματεία για τη σύμβαση να πάρει ένα ευρύ χαρακτήρα. Δηλαδή, να καλέσουμε στη συζήτηση εργαζόμενους από άλλους κλάδους, άνεργους νεολαίους, τις γυναίκες των οικοδόμων.

3. Ο συντονισμός με τις ταξικές Ομοσπονδίες για την ΕΓΣΣΕ και τις κλαδικές συμβάσεις είναι απαραίτητος. Άλλωστε υπάρχει θετική εμπειρία από το προηγούμενο διάστημα. Πρέπει να αυξηθεί η πίεση, να δοθεί αποφασιστική μάχη με την ΓΣΕΕ, την ΑΔΕΔΥ, την κυβερνητική πολιτική και την εργοδοσία.

4. Από τώρα να επιλέξουμε που θα ανοίξουμε ζήτημα διεκδίκησης εργοταξιακών συμβάσεων. Αυτό θα προετοιμάσει δυνάμεις και οι εργοδότες θα πάρουν το μήνυμα.

ΕΚΤΙΜΗΣΗ ΤΗΣ ΔΟΥΛΕΙΑΣ ΜΑΣ
Συνάδελφοι,

Στην προηγούμενη Διοίκηση είχαμε κουβεντιάσει διεξοδικά το ζήτημα της ανεργίας, είχαμε χαράξει άξονες δράσης και προγραμματίσαμε την απεργιακή μας κινητοποίηση στο τελευταίο δεκαήμερο του Νοέμβρη. Εκτιμούμε ότι έγινε καλύτερη δουλειά από προηγούμενες φορές, καλύτερο άνοιγμα στον κλάδο, είχε καλύτερα ποιοτικά χαρακτηριστικά από την άποψη της σύνδεσης της πολιτικής με την οικονομική πάλη. Έγιναν δεκάδες εξορμήσεις σε έργα και γιαπιά, Γενικές Συνελεύσεις, συσκέψεις και άλλες δραστηριότητες που βοήθησαν την επιτυχία της απεργίας. Τα ποσοστά συμμετοχής στην απεργία ήταν ιδιαίτερα ανεβασμένα, άγγιξαν το 90%, όμως το πρόβλημα της συμμετοχής στη συγκέντρωση παραμένει οξύ, αν και είχαμε μια μικρή αύξηση. Ο καθένας από μας γνωρίζει ότι σε αυτή τη βαρβαρότητα, σε αυτή την επίθεση, με τόσο οξυμένα προβλήματα, με αυτές τις δυνάμεις δεν μπορούμε να ισχυριστούμε ότι απαντάμε. Δεν υποβαθμίζουμε, ούτε υποτιμούμε τη δουλειά μας. Το ζήτημα είναι να μας προβληματίσει να πάρουμε καλύτερα μέτρα, να σχεδιάσούμε καλύτερα τη δουλειά μας και να την ελέγξουμε. Τα μεγάλα συνδικάτα μας μπορούν να βελτιώσουν πλευρές στη δουλειά τους, να ανοίξουν μέτωπα πάλης, να συσπειρώσουν δυνάμεις, να γίνουν πιο αποτελεσματικά.
Συνάδελφοι,

Όπως ήδη έχετε ενημερωθεί στην απεργία μας πραγματοποιήσαμε συνάντηση με τον υπουργό Εργασίας και άλλους υπηρεσιακούς παράγοντες. Ο υπουργός έχει δεσμευτεί να επανέλθουμε και θα λέγαμε ότι καταρχήν αντιμετώπισε θετικά, τη θεώρηση των βιβλιαρίων υγείας και την καταβολή επιδόματος ανεργίας στον κλάδο. 

Από την πείρα μας ξέρουμε ό,τι κι αν προκύψει θα είναι αποτέλεσμα του αγώνα του κλάδου, αλλά και της συνολικής πίεσης του ταξικού εργατικού κινήματος. Δεν τρέφουμε αυταπάτες, δίνουμε συνέχεια στον αγώνα μας, άλλωστε μπροστά μας έχουμε πολύ σοβαρά προβλήματα. Το επίδομα, η θεώρηση του βιβλιαρίου υγείας, μπορεί να ανακουφίζουν προσωρινά κάποιους μακροχρόνια ανέργους συνάδελφους, δεν λύνουν όμως το ζήτημα της ανεργίας έστω και προσωρινά γιατί αυτό είναι συνδεδεμένο με το συνολικότερο αγώνα των εργαζομένων ενάντια στο σύνολο της αντιλαϊκής και αντεργατικής πολιτικής. Το μεροκάματο του οικοδόμου, το κτύπημα της ανεργίας στον κλάδο, είναι άμεσα συνδεδεμένο με το μισθό και το μεροκάματο των άλλων εργαζομένων, είναι συνδεδεμένο με το εισόδημα του αγρότη, του μικροβιοτέχνη, του αυτοαπασχολούμενου. Ο κλάδος δεν είναι έξω από την κρίση, δεν είναι σε γυάλα, είναι γρανάζι στην καπιταλιστική μηχανή αναπαραγωγής του κεφαλαίου που σήμερα έχει μπουκώσει από τον πλούτο που κλέβουν από τους εργάτες και δυσκολεύεται να γυρίσει με τις ίδιες στροφές που γύρναγε και αναπαρήγαγε το κεφάλαιο πριν 2,3,4 χρόνια.
Συνάδελφοι,

Η επίθεση, όπως τονίσαμε και στην αρχή, του κεφαλαίου, της κυβέρνησης και των άλλων ομογάλακτων τους, οξύνεται κάθε μέρα και περισσότερο. Κατά εκατοντάδες βγαίνουν στην ανεργία κάθε μέρα εργαζόμενοι του κλάδου μας, αλλά και άλλων κλάδων, κάθε μέρα η κυβέρνηση ανοίγει και ένα κεφάλαιο ανατροπής της Κοινωνικής Ασφάλισης, η εισοδηματική πολιτική θα οξύνει τη φτώχεια και την εξαθλίωση, η ΕΓΣΣΕ πάει πεσκέσι στην καπιταλιστική ανάπτυξη, δολοφονείται στο  όνομα της  ανάκαμψης της καπιταλιστικής κρί-

σης, με δυο λόγια πρόκειται για θύελλα που θα παρασύρει τα πάντα στο πέρασμά της αν η εργατική τάξη δεν αντιδράσει, δεν βγει στο δρόμο. Οι ταξικές δυνάμεις, το ΠΑΜΕ, επανειλημμένα έθεσαν θέμα στη ΓΣΕΕ να πάρει απόφαση για απεργία. Η απάντηση ήταν ότι δεν υπάρχει λόγος απεργίας. Δεν υπάρχει δηλαδή λόγος να χαλάσουν το γάμο της ΓΣΕΕ - κυβέρνησης, ΣΕΒ, αυτό μας λένε οι νέοι εργατοπατέρες. Είναι φανερό, ότι το ταξικό εργατικό κίνημα κατ΄ επανάληψη στο πρόσφατο, αλλά και το μακρύτερο παρελθόν ξεπέρασε αυτές τις θλιβερές ηγεσίες και οργάνωσε την πάλη της εργατικής τάξης.
Στις σημερινές συνθήκες η απάντηση ήταν επιβεβλημένη. Δεν είναι δυνατόν να καίγεται ο κόσμος και να περιμένεις πότε οι γαλαζοπράσινοι συνδικαλιστές θα αποφασίσουν να κουνήσουν τα νερά. Σε αυτές τις συνθήκες, το ΠΑΜΕ πήρε την πρωτοβουλία και κάλεσε σε απεργιακή κινητοποίηση στις 17 Δεκέμβρη συνολικά την εργατική τάξη στον ιδιωτικό και δημόσιο τομέα, τις ΔΕΚΟ κλπ. Ήταν μια απόφαση ευθύνης απέναντι στο κίνημα, απέναντι στους εργαζόμενους.
Ήταν μια απόφαση που σηματοδότησε την ένταση της επίθεσης και παράλληλα την ανάγκη της κλιμάκωσης του αγώνα.
Ήταν μια απόφαση αφύπνισης των εργαζόμενων από τον λήθαργο που επιχειρούν να τους ρίξουν η κυβέρνηση, ο ΣΕΒ, η πλειοψηφία της ΓΣΕΕ. Ήταν μια απόφαση που έδειχνε ότι εκτός από το δρόμο της υποταγής υπάρχει και ο δρόμος του αγώνα, ο δρόμος της ανυπακοής, της σύγκρουσης. Σε αυτόν τον αγώνα στρατευτήκαμε και μεις σαν Ομοσπονδία και με ομόφωνη απόφαση της Εκτελεστικής Γραμματείας αποφασίσαμε τη συμμετοχή μας. Παρά την προσπάθεια του μπλοκ των δυνάμεων της οπισθοδρόμησης και των δυνάμεων του κυβερνητικού – εργοδοτικού συνδικαλισμού που εκφράζεται από την ΠΑΣΚΕ, ΔΑΚΕ, ΑΠ, να υπονομεύσουν την  απεργία, δεν τους έγινε η χάρη. Παρά τη προσπάθεια να την θάψουν στα ΜΜΕ, η κατάληψη του υπουργείου Οικονομικών, στις 5:30 το πρωί, τους υποχρέωσε να μας δώσουν βήμα να γνωστοποιήσουμε και με αυτόν τον τρόπο την απεργία. Στους τόπους δουλειάς, τα γιαπιά, τα εργοτάξια, στα εργοστάσια, τις γειτονιές, η φωνή των οικοδόμων, του ΠΑΜΕ, η φωνή των εργατών έφθασε με κάθε τρόπο. Η επιτυχία της απεργία σε 63 πόλεις είναι παρακαταθήκη για την κλιμάκωση των αγώνων μας. Είναι μήνυμα στην κυβέρνηση, το κεφάλαιο, πως δεν θα περάσουν τα μέτρα χωρίς συγκρούσεις και αναταράξεις επειδή οι γραφικοί της ΓΣΕΕ, της ΑΔΕΔΥ και των άλλων συνδικαλιστικών οργανώσεων που ελέγχουν προσπαθούν να μαντρώσουν την εργατική τάξη, να την υποχρεώσουν να σκύψει το κεφάλι. Η όξυνση της επίθεσης αντικειμενικά θα φέρει και όξυνση της ταξικής πάλης, ανεξάρτητα, από τις διαθέσεις της ΓΣΕΕ, της κυβέρνησης και των άλλων.
Συνάδελφοι,

ΤΟ ΔΙΕΚΔΙΚΗΤΙΚΟ ΜΑΣ ΠΛΑΙΣΙΟ ΓΙΑ ΤΗ ΣΥΜΒΑΣΗ είναι το εξής:
· Κατώτερο μεροκάματο τεχνίτη 80 ευρώ

· Μία επιπλέον τριετία, από 7 να γίνουν 8 
· Αύξηση του επιδόματος γάμου στο 12%

· Πενθήμερο – 6ωρο, Δευτέρα – Παρασκευή.

· Εξάωρη εργασία με κανονικές αποδοχές και άδεια με αποδοχές την περίοδο των εξετάσεων για τους εργαζόμενους μαθητές, σπουδαστές, φοιτητές.

· Διακοπή των εργασιών όταν η θερμοκρασία φθάνει τους 37 βαθμούς Κελσίου καθώς και σε περίπτωση ψύχους κάτω των 3 βαθμών Κελσίου. Και στις δύο περιπτώσεις το μεροκάματο καταβάλλεται χωρίς περικοπή.

· Αύξηση των ημερών αποζημίωσης.

από   2 μήνες   μέχρι
1 χρόνο

από
   5
σε   10

από   1 χρόνο  μέχρι
2 χρόνια
από
   8
σε   15

από   2 χρόνια μέχρι
5 χρόνια
από
  15
σε   20

από   5 χρόνια μέχρι
10 χρόνια
από
  30
σε   35

από 10 χρόνια μέχρι
15 χρόνια
από
  60
σε   65

από 15 χρόνια μέχρι
20 χρόνια
από
100
σε 105

από 20 χρόνια μέχρι
25 χρόνια
από
120
σε 125

από 25 χρόνια μέχρι
30 χρόνια
από
145
σε 150

από 30 χρόνια 

και πάνω
από
165
σε 170
· Σε περίπτωση ατυχήματος στο χώρο εργασίας ο εργοδότης καταβάλει ολόκληρο το ημερομίσθιο στον εργαζόμενο και μέχρι 100 ημέρες εφόσον συνεχίζει λόγω του ατυχήματος η ανικανότητά του για εργασία.

Με ευθύνη και δαπάνη του εργοδότη μια φορά το χρόνο οι εργαζόμενοι πραγματοποιούν ιατρικές εξετάσεις.

· Τεχνίτης, θεωρείται εκείνος που έχει τεχνική εξειδίκευση και είναι ικανός να εκτελέσει μόνος μία ή δύο τεχνικές εργασίες των παραπάνω ειδικοτήτων και έχει υπηρεσία ή προϋπηρεσία στην τέχνη δύο (2) χρόνια ή ένα (1) χρόνο με πτυχίο ειδικής σχολής ή σε κάθε περίπτωση έχει πραγματοποιήσει ο πρώτος (400) ημερομίσθια και ο δεύτερος (250) ημερομίσθια.

Βοηθός Τεχνίτη και ειδικευμένος εργάτης, θεωρείται εκείνος που έχει ένα (1) χρόνο υπηρεσία ή προϋπηρεσία στην ειδικότητα ή έχει πραγματοποιήσει (200) ημερομίσθια.

· Οι τριετίες υπολογίζονται με τρία (3) χρόνια δουλειάς και (350) ημέρες εργασίας.

· Στους εργαζόμενους που απασχολούνται στις Οικοδομικές εργασίες χορηγείται επίδομα ανθυγιεινής και επικίνδυνης εργασίας 10%. 
