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ΕΙΣΗΓΗΣΗ

ΣΤΗΝ ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ ΤΗΣ ΔΙΟΙΚΗΣΗΣ ΤΗΣ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑΣ

ΟΙΚΟΔΟΜΩΝ & ΣΥΝΑΦΩΝ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΩΝ ΕΛΛΑΔΑΣ

ΣΤΙΣ 25 ΑΠΡΙΛΗ 2009
Συνάδελφοι,

Οι εκτιμήσεις του πρόσφατου Γενικού μας Συμβουλίου και της Εκτελεστικής Γραμματείας, σχετικά με την κατάσταση του κλάδου, της εργατικής τάξης γενικότερα, από την επίθεση του κεφαλαίου, της Ε.Ε και των κομμάτων του ευρωμονόδρομου, τα καθήκοντα που προκύπτουν για το ταξικό εργατικό κίνημα, ισχύουν στο ακέραιο.
Στο διάστημα που μεσολάβησε εκτιμάμε ότι η επιθετικότητα του κεφαλαίου έχει ενταθεί ιδιαίτερα, με απολύσεις, τρομοκρατία στους χώρους δουλειάς. Για το ταξικό εργατικό κίνημα ο πόλεμος με την τάξη των καπιταλιστών είναι μόνιμος και σταθερός. Όμως έχει αξία, και βοηθάει τη δουλειά μας, κάθε φορά να ξεχωρίζουμε τα νέα στοιχεία του πολέμου για να χρησιμοποιούμε κάθε φορά και τα κατάλληλα όπλα αντιμετώπισης της κατάστασης.

Από την άποψη αυτή, πρέπει να ξεχωρίσουμε σ΄ αυτή τη μάχη τι διακυβεύεται για την εργατική τάξη και γιατί.
Ο μισθός, το μεροκάματο, το εισόδημα της εργατικής τάξης κτυπιέται και αυτό συμβαίνει με πολλούς τρόπους: 

· Με το κτύπημα και την κατάργηση των Συλλογικών Συμβάσεων Εργασίας.

· Με την μείωση των ημερών και των ωρών εργασίας, με παράλληλη μείωση των αποδοχών.

· Με την αφαίμαξη του οικογενειακού εισοδήματος από την καθημερινή ακρίβεια, την εμπορευματοποίηση μιας σειράς παροχών.

Κοινωνική Ασφάλιση

Παρά τους σαρωτικούς αντιασφαλιστικούς νόμους που έχουν περάσει τα τελευταία 17 χρόνια, τόσο η ΝΔ όσο και το ΠΑΣΟΚ, επανέρχονται σήμερα με υποδείξεις της Ε.Ε, του Διοικητή της Τράπεζας Ελλάδας και του ΣΕΒ για να ισοπεδώσουν τα ελάχιστα που έχουν απομείνει. Η κυβέρνηση ετοιμάζεται να συνεχίσει την κατεδάφιση, ενώ το ΠΑΣΟΚ δηλώνει ότι όταν γίνει κυβέρνηση θα κάνει τα ίδια.
Ο χρόνος εργασίας έχει γίνει λάστιχο
Οι εργοδότες, αξιοποιώντας τόσο τους νόμους του ΠΑΣΟΚ όσο και της ΝΔ, προσπαθούν να σβήσουν από το χάρτη των εργατικών κατακτήσεων τον όρο 7ωρο-8ωρο, εβδομαδιαίος χρόνος εργασίας, δηλαδή 35ωρο - 40ωρο. Σήμερα, με την απόφαση του Συμβουλίου Επικρατείας θα επιδιώξουν την εφαρμογή του ενεργού-ανενεργού χρόνου εργασίας.

Η Υγεία υποβαθμίζεται καθημερινά. Τα ασφαλιστικά ταμεία έχουν παραδοθεί βορά στα συμφέροντα του κεφαλαίου, των κλινικαρχών και των άλλων εμπόρων της Υγείας.

Στην ίδια ρότα κινείται και η μόρφωση των παιδιών της εργατικής τάξης. Το δημόσιο σχολείο, από το Νηπιαγωγείο μέχρι το Πανεπιστήμιο, υποβαθμίζεται, η μόρφωση κάθε μέρα γίνεται ακριβότερη, οξύνεται η ιδιωτικοποίηση στο χώρο, υποβαθμίζεται η ποιότητα της μόρφωσης, διαμορφώνονται συνθήκες για φθηνή εργατική δύναμη και ευκολότερα εκμεταλλεύσιμη.
Συνάδελφοι,

Το συμπέρασμα που προκύπτει είναι ότι:

· Το κεφάλαιο στην κρίση γίνεται επιθετικότερο. Η διατήρηση της κερδοφορίας του συμβαδίζει με την μείωση της τιμής της εργατικής δύναμης, δηλ. την πίεση προς τα κάτω της ζωής της εργατικής τάξης.

· Η όξυνση του ανταγωνισμού ζητά κάθε μέρα όλο και περισσότερα, κατεδαφίζει βίαια ότι έχει απομείνει από τις κατακτήσεις της εργατικής τάξης.

· Οι άξονες που θίξαμε παραπάνω αποτελούν το πεδίο σύγκρουσης της εργατικής τάξης με το κεφάλαιο, την Ε.Ε, τους πολιτικούς και συνδικαλιστικούς τους υπαλλήλους.

· Δεν πρέπει να μας διαφεύγει ότι βιομήχανοι, εφοπλιστές, συνολικά το κεφάλαια, στο όνομα της κρίσης έχουν αρχίσει εδώ και καιρό να προετοιμάζουν το έδαφος, να παίρνουν μέτρα, να προετοιμάζονται για την αντιμετώπισή της, όπως μείωση των ημερών ή των ωρών εργασίας, με παράλληλη μείωση των μισθών, με απολύσεις, με πάγωμα των ημερομισθίων, με μείωση μισθών και ημερομισθίων κλπ.

· Το κεφάλαιο σήμερα, όχι μόνο δεν μπορεί να κάνει ουσιαστικές παραχωρήσεις, όχι μόνο δεν μπορεί να λύσει προβλήματα της εργατικής τάξης, αλλά αντίθετα η επιβίωσή του, δηλαδή η αντοχή του στον καπιταλιστικό ανταγωνισμό είναι συνδεδεμένη με την ανατροπή των εργατικών δικαιωμάτων που έχουν απομείνει, με τη χειροτέρευση της ζωής της εργατικής τάξης.
Ο ΡΟΛΟΣ ΤΩΝ ΠΟΛΙΤΙΚΩΝ ΚΑΙ ΣΥΝΔΙΚΑΛΙΣΤΙΚΩΝ ΔΥΝΑΜΕΩΝ

Συνάδελφοι,

Σε αυτές τις συνθήκες δεν χωράνε μισόλογα. Ο καθένας πορεύεται στην όχθη που έχει επιλέξει. Σε περίοδο όξυνσης της καπιταλιστικής κρίσης οι μάσκες πέφτουν υποχρεωτικά, τόσο στο πολιτικό, όσο και στο συνδικαλιστικό επίπεδο. Αυτό δε σημαίνει κατ΄ ανάγκη ότι αυτές οι δυνάμεις γίνονται αντιληπτές για το ρόλο τους στο σύνολο της εργατικής τάξης. Αντίθετα, στο βαθμό που δεν αποκαλύπτονται με επιχειρήματα από τα ταξικό κίνημα μπορεί να κάνουν ακόμα περισσότερη ζημιά.

Ο ρόλος της πλειοψηφίας της ΓΣΕΕ–ΑΔΕΔΥ–πολλών δευτεροβάθμιων και πρωτοβάθμιων οργανώσεων, που βρίσκονται στον ίδιο βηματισμό δεν περιορίζεται πλέον απλά στα όρια του συμβιβασμού, της ταξικής συνεργασίας, αλλά απροκάλυπτα, καθαρά, υπερασπίζονται τα συμφέροντα του κεφαλαίου. Στέκονται εχθρικά απέναντι στους αγώνες, τις διεκδικήσεις, τα προβλήματα της εργατικής τάξης, υπονομεύουν και λοιδορούν τους αγώνες που αναπτύσσονται. Η ερμηνεία που δίνουν για την καπιταλιστική κρίση δεν ξεφεύγει από αυτή που δίνει το κεφάλαιο, η Ε.Ε, οι πολιτικοί τους υπάλληλοι. Τα μέτρα ξεπεράσματος της κρίσης είναι στον ίδιο βηματισμό με το κεφαλαίο. Τρανταχτό παράδειγμα, είναι η συμφωνία με το ΣΕΒ των έντεκα σημείων, η συμφωνία τους για τα 28 δις ευρώ στο κεφάλαιο.

Ο αντικομουνισμός, που οξύνεται το τελευταίο διάστημα από την πλειοψηφία της ΓΣΕΕ–ΑΔΕΔΥ, δεν οφείλεται σε προσωπικές επιλογές, ούτε κατ΄ ανάγκη σε κάποιους που ξαφνικά ξύπνησαν και σκέφτηκαν να το γυρίσουν στον αντικομουνισμό. Είναι εκτελεστικά όργανα ενός καλά οργανωμένου σχεδίου που ξεκινά από τα επιτελεία του κεφαλαίου και στοχεύει την καρδιά της εργατικής τάξης. Έχουν ρίξει στη μάχη της αντικομουνιστικής προπαγάνδας έντυπα και ηλεκτρονικά μέσα, ιδιωτικά και κρατικά κανάλια, με ακριβοπληρωμένες από το λαό σειρές παραποίησης της Ιστορίας, όπως «Η μεγάλη αλλαγή» (ΝΕΤ), με ακριβοπληρωμένους κονδυλοφόρους, καλοταϊσμένους ανθρώπους της εξουσίας που περνούν καλά σε όλες τις καταστάσεις. 

Αυτά είναι κακός προάγγελος για το εργατικό κίνημα, τα λαϊκά συμφέροντα. Αν γυρίσουμε πίσω θα διαπιστώσουμε ότι ο αντικομουνισμός συνοδεύτηκε πάντα με αντιδραστικά, αντιδημοκρατικά μέτρα, με τις πιο βάρβαρες επιθέσεις στο εργατικό κίνημα, με την όξυνση της επίθεσης σε βασικά εργατικά, συνδικαλιστικά, δημοκρατικά δικαιώματα.
Στον ίδιο ντορό βρίσκεται και η επίθεση στο ΠΑΜΕ, από τους ίδιους ανθρώπους, για τους ίδιους λόγους. Θέλουν να βάλουν σε αμφισβήτηση αφού δεν μπορούν να τελειώνουν με ότι μπαίνει εμπόδιο στις επιδιώξεις τους, επιδιώκουν να ισχυροποιήσουν την εξουσία τους, γνωρίζοντας ότι το ταξικό κίνημα παλεύει για να επισπεύσει την ημερομηνία λήξης της.
Συνάδελφοι,

Ο πόλεμος για την αντίπαλη τάξη δεν περιορίζεται στο τι θα πάρουμε στην κλαδική σύμβαση. Είναι πόλεμος με βαθιά ιδεολογικά και πολιτικά χαρακτηριστικά.

Σήμερα, στην υπηρεσία του κεφαλαίου δεν βρίσκονται μόνο τα κόμματα της εξουσίας, ΝΔ-ΠΑΣΟΚ, αλλά και οι δυνάμεις αυτές που τόσα χρόνια έπαιζαν βρώμικο ρόλο στο εργατικό κίνημα, όπως ο ΣΥΝ/ΣΥΡΙΖΑ, ο ΛΑ.Ο.Σ. Καθένας έχει αναλάβει μερίδιο ευθύνης σε ένα οργανωμένο σχέδιο προπαγάνδας αποπροσανατολισμού της εργατικής τάξης, ένα σχέδιο με πολλές πτυχές που οδηγεί στην ίδια αφετηρία, ΤΗΝ ΚΡΙΣΗ ΝΑ ΤΗΝ ΠΛΗΡΩΣΕΙ Η ΕΡΓΑΤΙΚΗ ΤΑΞΗ.

Η ΝΔ παριστάνει τον Πόντιο Πιλάτο. Δεν της αρέσουν τάχα τα μέτρα που αποφασίστηκαν στη Σύνοδο Πρωθυπουργών της Ε.Ε, αλλά τα θεωρεί αναγκαία. Δηλαδή, είναι αναγκαία για να σωθεί το κεφάλαιο, να σωθούν τα κέρδη του.

Το ΠΑΣΟΚ συμφωνεί με τα 28 δις ευρώ που δόθηκαν στο κεφάλαιο. Θα προτιμούσε όμως να παραδοθούν στους βιομηχάνους. Κατηγορεί τη ΝΔ για δήθεν καθυστερήσεις, αναποτελεσματικότητα κλπ. Στην ουσία την πιέζει να παίρνει όλο και πιο αντιλαϊκά, αντεργατικά μέτρα.

Ο ΣΥΝ/ΣΥΡΙΖΑ το έχει ρίξει στη διγλωσσία. Άλλα ψηφίζει στην Ε.Ε, άλλα λέει, άλλα κάνει στο εργατικό κίνημα. Δεν είναι βέβαια νέο φαινόμενο, είναι η τακτική του οπορτουνισμού προκειμένου να δημιουργήσει αναχώματα, να εμποδίσει την ριζοσπαστικοποίηση των μαζών, είναι το χέρι βοηθείας στην αστική τάξη.
Ο ΛΑ.Ο.Σ. είναι το σκόρδο στην σκορδαλιά που φτιάχνουν ΝΔ, ΠΑΣΟΚ, Ε.Ε, κεφάλαιο. Λάτρης του συστήματος, στηρίζει όλες τις αντεργατικές επιλογές. Συγχρόνως, προσπαθεί να παρουσιαστεί ως φορέας καθαρότητας, πατριωτισμού κλπ.

Σε κάθε περίπτωση αυτές οι πολιτικές είναι επικίνδυνες για την εργατική τάξη. Βγάζουν λάδι το σύστημα, αποκρύβουν τις αιτίες της κρίσης και κυρίως κάνουν ό,τι είναι δυνατόν για να φρενάρουν αγώνες, για να συκοφαντήσουν το ταξικό εργατικό κίνημα, να αποκρύψουν την πρόταση διεξόδου που σήμερα προβάλλει ως η απάντηση για την απαλλαγή της εργατικής τάξης από τη μιζέρια, τη φτώχεια, την ανεργία, την εξάρτηση από τον καπιταλιστικό τρόπο παραγωγής.

Συνάδελφοι,

Σε αυτές τις συνθήκες, η Ομοσπονδία μας αναπτύσσει πολύπλευρη δράση, για την ανεργία, τις συνθήκες δουλειάς, τα μέτρα υγιεινής και ασφάλειας, την Κοινωνική Ασφάλιση, την υπογραφή των Συλλογικών Συμβάσεων, την ενημέρωση του κλάδου. Συμβάλλουμε στη γενικότερη προσπάθεια του ΠΑΜΕ, για την οργάνωση της εργατικής τάξης, την ανάπτυξη αγώνων, την ανασυγκρότηση του εργατικού κινήματος.
ΝΑ ΔΟΥΜΕ ΤΑ ΖΗΤΗΜΑΤΑ ΠΙΟ ΣΥΓΚΕΚΡΙΜΕΝΑ
Σχετικά με την Συλλογική Σύμβαση, η στάση φέτος των εργοδοτών έχει διαφορετικά χαρακτηριστικά από προηγούμενα.

α) Παρά τις αντιθέσεις τους φέτος φαίνονται «τσιμενταρισμένοι» απέναντι στον κλάδο.

β) Τα έχουν στυλώσει στη Σύμβαση της ΓΣΕΕ.

γ) Έχουν γραμμή, υλοποιούν πολιτική κατεύθυνση, να μην υποχωρήσουν στις πιέσεις του κλάδου για τους εξής λόγους:
Πρώτον, να στηρίξουν τη Σύμβαση της ΓΣΕΕ ώστε να ισχυροποιήσουν τη θέση της στην υπογραφή νέας Σύμβασης ξεφτίλας τον επόμενο χρόνο.

Δεύτερον, θέλουν να γονατίσουν τον κλάδο που τα προηγούμενα χρόνια τους χάλαγε την πιάτσα και 

Τρίτον, να κτυπήσουν το ΠΑΜΕ, το ταξικό κίνημα. Να αποδείξουν ότι έξω από το μαντρί της ΓΣΕΕ δεν υπάρχει ελπίδα.
δ) Αξιοποιούν την οικονομική κρίση, ως εργαλείο στον ανταγωνισμό του κατασκευαστικού κεφαλαίου, για να κτυπήσουν μισθούς και μεροκάματα. Σημειωτέον, ότι οι κατασκευαστές δε συμμετέχουν στις διαπραγματεύσεις.

Με την έννοια αυτή, ο αγώνας του κλάδου, για υπογραφή ικανοποιητικής Σύμβασης σε συνθήκες καπιταλιστικής κρίσης και συγχρόνως επίθεσης των δυνάμεων του συμβιβασμού στο ταξικό κίνημα, αποκτά ξεχωριστή σημασία και αυτό γιατί: 
· Μια νίκη του κλάδου μεταφράζεται ως νίκη του ταξικού κινήματος και παράλληλα ήττα του κυβερνητικού-εργοδοτικού συνδικαλισμού, των δυνάμεων του συμβιβασμού.

· Η υπογραφή ικανοποιητικής σύμβασης σε αυτές τις συνθήκες καταγράφεται ως μάχη που κερδήθηκε στον πόλεμο με την εργοδοσία, το κεφάλαιο και προστίθεται στις νίκες του ταξικού εργατικού κινήματος.

· Ανατρέπει τις θεωρίες «να βάλουμε πλάτη όλοι για να ξεπεραστεί η κρίση», «έχουμε ευθύνη όλοι να ξεκολλήσουμε το κάρο από τη λάσπη» κλπ.

· Ανατρέπει την κεντρική γραμμή του κεφαλαίου που στοχεύει στο πάγωμα και τη μείωση μισθών και ημερομισθίων, στο κτύπημα του σταθερού χρόνου εργασίας, στην κατάργηση των Συλλογικών Συμβάσεων Εργασίας, στην δημιουργία ευνοϊκών όρων για την αύξηση της κερδοφορίας του κεφαλαίου.
Από την άποψη αυτή συνάδελφοι, η απεργία μας στις 14 Μάη δεν είναι συνηθισμένη. Χρειάζονται πρόσθετα μέτρα για την οργάνωσή της, την επιτυχία τόσο στη συμμετοχή, όσο και στη συγκέντρωση. Να συνεδριάσουν όλα τα διοικητικά συμβούλια με τη βοήθεια μελών της κεντρικής διοίκησης, να σχεδιαστεί η δουλειά στα γιαπιά και τα εργοτάξια, αξιοποιώντας όλα τα μέλη της διοίκησης.
Είναι σοβαρή αναμέτρηση του κλάδου σε αυτές τις συνθήκες με την εργοδοσία, με τη συνολική πολιτική του κεφαλαίου σε βάρος της εργατικής τάξης. Θα επιδιώξουν να μας δυσκολέψουν, να στήσουν απεργοσπαστικούς μηχανισμούς, να εκβιάσουν τους εργαζόμενους με αιχμή την ανεργία στον κλάδο. Η τρομοκρατία, κυρίως στα μεγάλα έργα, θα ενταθεί. Αυτό σημαίνει ότι η δουλειά ενός απλού μοιράσματος της ανακοίνωσης δεν φτάνει.

Απαιτείται σοβαρή ενημέρωση και κυρίως στήριξη των συναδέλφων στους χώρους δουλειάς. Δε φτάνει, ούτε έχει αποτέλεσμα να αφήσουμε τον κλάδο να βράζει στην αγανάκτηση που του προκαλεί η αντιλαϊκή πολιτική, ούτε είναι σωστή η εκτίμηση ορισμένων πως δεν καταλαβαίνουν οι εργαζόμενοι, δεν συμμετέχουν, δεν αλλάζουν κλπ.
Χωρίς να παραβλέπουμε τις δυσκολίες που δημιουργεί ο κυβερνητικός-εργοδοτικός συνδικαλισμός, χωρίς να υποτιμούμε την προσπάθεια που γίνεται και θα γίνεται για τον αποπροσανατολισμό των εργαζομένων, για να τον πείσουν για το λιγότερο κακό, την προσπάθεια εξαγοράς συνειδήσεων, την προσπάθεια να δελεάσουν ένα μέρος της εργατικής τάξης με τα ημίμετρα που παίρνονται για το κτύπημα τάχα της ανεργίας. Τα μέτρα που εξήγγειλε προχθές η υπουργός Απασχόλησης αυτό το χαρακτήρα έχουν. Το σίγουρο είναι ότι με τα μέτρα αυτά το πρόβλημα της ανεργίας δε λύνεται, το κεφάλαιο θα τα χρησιμοποιήσει για να μειώσει μισθούς, μεροκάματα, για να κτυπήσει το σταθερό χρόνο εργασίας, να ενισχύσει την ανασφάλιστη δουλειά και παράλληλα είναι μέτρα που θα αποδώσουν εκατοντάδες εκατομμύρια στις κατασκευαστικές εταιρίες, τους διάφορους ομίλους, τους βιομηχάνους. Όποια μέτρα και να πάρουν λύση δεν μπορούν να δώσουν. Η αρρώστια του συστήματος δεν εστιάζεται μόνο στην εργασία, πρόκειται για ανίατη αρρώστια του συστήματος, του καπιταλιστικού τρόπου παραγωγής, που η γιατρειά βρίσκεται στην ανατροπή του.
Εμείς επιβάλλεται να επιμείνουμε αποφασιστικά στη γραμμή:

· Μαζική καταδίκη από την εργατική τάξη των πολιτικών που εφάρμοσε ο δικομματισμός και συνεχίζει.

· Στην τιμωρία της Ε.Ε και των κομμάτων που τη στηρίζουν, με πρώτο σταθμό τις Ευρωεκλογές και τις Εθνικές εκλογές, όποτε γίνουν.

· Στην αποδυνάμωση του κυβερνητικού-εργοδοτικού συνδικαλισμού σε όλες τις βαθμίδες του εργατικού – αγροτικού κινήματος και του κινήματος των αυτοαπασχολουμένων, με παράλληλη ενίσχυση του ΠΑΜΕ, της ΠΑΣΥ.

· Της συγκέντρωσης δυνάμεων για την ενίσχυση του Μετώπου που θα παλεύει, θα διεκδικεί, θα δημιουργεί προϋποθέσεις για ουσιαστικές αλλαγές σε επίπεδο οικονομίας και εξουσίας.

Αυτή η γραμμή έρχεται σε ευθεία σύγκρουση με τις δυνάμεις του κεφαλαίου, έρχεται σε σύγκρουση με τον κυβερνητικό-εργοδοτικό συνδικαλισμό είναι στην αντίπερα όχθη από τα συμφέροντα του κεφαλαίου, σε αυτή την γραμμή μπορεί να αλλάξει η μοίρα της εργατικής τάξης.

Αυτή η γραμμή οδηγεί στο μοντέλο ανάπτυξης με γνώμονα τα συμφέροντα της εργατικής τάξης και όχι του κεφαλαίου.

Είμαστε πεισμένοι ότι ο κλάδος έχει την εμπειρία, τη δύναμη και σ΄ αυτές τις συνθήκες να παίξει ουσιαστικό ρόλο στη συνολική δυναμική του κινήματος σε όλες του τις εκδηλώσεις.
Μπροστά μας, σε πέντε ημέρες, έχουμε την απεργία της 1ης Μάη. Οι οργανώσεις μας έγκαιρα ενημερώθηκαν, πήραν τα απαραίτητα υλικά προπαγάνδας κλπ. Στις μέρες που απομένουν να κάνουμε κάθε προσπάθεια η απεργία της 1ης Μάη και οι άλλες εκδηλώσεις τις επόμενες μέρες να δίνουν απάντηση στο συμβιβασμό, την ηττοπάθεια, στις δυνάμεις του συμβιβασμού, τα κόμματα της εξουσίας και τους άλλους ευρωλιγούρηδες, να δίνουν προοπτική, να καταδεικνύουν τη διέξοδο, να καλλιεργούν κλίμα αυτοθυσίας, ανιδιοτέλειας, εμπιστοσύνης στην τάξη μας και το ταξικό κίνημα, να καλλιεργούν την αλληλεγγύη της εργατικής τάξης ως απαραίτητο εργαλείο στον αγώνα, τόσο σε εθνικό, όσο και σε διεθνές επίπεδο.

Αυτές είναι ουσιαστικές πλευρές που θα συμβάλλουν στην ανασύνταξη του εργατικού κινήματος και στο βαθμό που αυτά θα γίνουν αντικείμενο καθημερινής διαπάλης θα έχουμε και εμείς συμβάλλει σαν κλάδος αποφασιστικά στην γενικότερη προσπάθεια του ταξικού κινήματος για το δυνάμωμα του εργατικού κινήματος.

