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ΕΙΣΗΓΗΣΗ

ΣΤΗΝ ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ ΤΗΣ ΔΙΟΙΚΗΣΗΣ ΤΗΣ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑΣ ΟΙΚΟΔΟΜΩΝ & ΣΥΝΑΦΩΝ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΩΝ ΕΛΛΑΔΑΣ
ΣΤΙΣ 27 ΙΟΥΝΙΟΥ  2009
Συνάδελφοι, στην σημερινή μας ολομέλεια θα προσπαθήσουμε μια πρώτη εκτίμηση της δουλειάς μας γύρω από την υπογραφή των συμβάσεων του κλάδου, να κάνουμε μια πληρέστερη ενημέρωση σχετικά με την πορεία των διαπραγματεύσεων και να πάρουμε αποφάσεις για τα επόμενα βήματα που θα κάνουμε.

Δεν είναι υπερβολή να εκτιμήσουμε ότι ο κλάδος ανέπτυξε μια σοβαρή και σε μάκρος δράση για την υπογραφή των συμβάσεων. Μέσα στο εξάμηνο έχουμε τρεις απεργίες, δύο συλλαλητήρια, και τουλάχιστον 6-7 συναντήσεις με τους εργοδότες. Αν αυτή τη δράση τη δούμε σαν ξερά νούμερα, σίγουρα δεν θα βγάλουμε τα απαιτούμενα συμπεράσματα, πολύτιμη πείρα για τη δουλειά μας παραπέρα. Συμπεράσματα που έχουν να κάνουν: 

· Με τα θετικά στοιχεία του ανοίγματος στον κλάδο για την υπογραφή της σύμβασης.

· Με το στοιχείο των δυσκολιών αλλά και των δυνατοτήτων που αναδείχθηκαν σε αυτές τις κινητοποιήσεις.

· Τις αδυναμίες και τα κενά που δημιουργεί η λειψή δουλειά μας ή και η ατολμία μας καμιά φορά να συγκρουστούμε και να ξεπεράσουμε τις δυσκολίες.

· Το πολιτικό και ιδεολογικό τοπίο που διαμορφώνουν τα κόμματα της εξουσίας, οι αντιδραστικές και οπορτουνιστικές δυνάμεις.

· Το ρόλο του κυβερνητικού εργοδοτικού συνδικαλισμού.

· Την παρέμβαση των αστικών μέσων μαζικής ενημέρωσης.

Συνάδελφοι, η ουσιαστική συζήτηση στη Διοίκηση της Ομοσπονδίας για την υπογραφή της σύμβασης, η συζήτηση παρακάτω στα Δ.Σ. των σωματείων όπου έγινε, λειτούργησε θετικά για να ανοίξει ένα πολύ σοβαρό ζήτημα στο κλάδο, που εστιάζεται στους όρους αμοιβής και επιβίωσης της εργατικής τάξης.. Ούτε λυμένα είναι τα ζητήματα, ούτε παντού έφτασε η συζήτηση όμως αλλού πολύ, αλλού λίγο, δειλά, αναδείχτηκαν ζητήματα. Αλλού πείσαμε, αλλού όχι και συνεχίζουν να συζητιούνται στον κλάδο :
· Ποιος θα πληρώσει το αυξημένο μεροκάματο

· Η σύμβαση,  σε συνδυασμό με την ανάλογη ασφάλιση είναι αιτία της πτώσης της οικοδομικής δραστηριότητας.

· Τι σημαίνει στις σημερινές συνθήκες η επιμονή, η πίεση, η πάλη του κλάδου για υπογραφή ικανοποιητικής σύμβασης

· Τι σημαίνει η σύμβαση με βάση τις ανάγκες μας.

· Ποιος έχει συμφέρον από την ανάπτυξη που προωθεί η Ε.Ε., η κυβέρνηση, το κεφάλαιο.

· Γιατί επιδιώκουν την κατάργηση, την υποβάθμιση των συμβάσεων.

· Πως η σύμβαση συνδέεται με τις γενικότερες επιλογές της Κυβέρνησης, του κεφαλαίου και δεν είναι απλά μια ξερή αύξηση.

· Αναδείχτηκαν ζητήματα σχετικά με τους μικρούς και αυτοαπασχολούμενους εργολάβους, που είναι και η πλειοψηφία των εργοδοτών στον κλάδο.

· Ο ρόλος του κυβερνητικού εργοδοτικού συνδικαλισμού.

· Το κεφαλαιώδες ζήτημα του συσχετισμού δύναμης στο εργατικό κίνημα, αλλά και στο πολιτικό επίπεδο.

Αυτή η συζήτηση που άνοιξε στον κλάδο με όρους δράσης, σύγκρουσης, αντεπίθεσης, αποτελεί πρόπλασμα για τη δουλειά μας στο επόμενο διάστημα.

Συνάδελφοι, αρκετές φορές όλοι επικαλούμαστε τις δυσκολίες των κινητοποιήσεων του κλάδου τη συμμετοχή στο συλλαλητήριο, την απεργία, την περιφρούρηση του αγώνα. Είναι σωστό, να εκτιμούμε σωστά και σε βάθος τις δυσκολίες όχι όμως για να αποτελούν τροχοπέδη στην δουλειά μας, αλλά για να παίρνουμε κάθε φορά ανάλογα μέτρα για το ξεπέρασμα τους. 
Τα αποτελέσματα αυτών των κινητοποιήσεων δεν είναι ευθύγραμμα σε όλες τις περιοχές. Xωρίς να παραβλέπουμε  ιδιαιτερότητες που δεν αποτελούν κανόνα εκτιμάμε ότι το ζήτημα βρίσκεται στην οργάνωση, τον έλεγχο, την επιμονή στο στόχο. Για παράδειγμα, στην Πελοπόννησο, η απεργία περιφρουρήθηκε, εκεί που υπήρχαν βάρδιες, από τις 12 τα μεσάνυχτα μέχρι τις 12 της επόμενης νύχτας, δηλαδή 24 ώρες. Η απεργία  περιφρουρήθηκε σε άξονα πάνω από 250 χιλιόμετρα από την Πάτρα μέχρι την Κόρινθο και από την Κόρινθο –Τρίπολη –Σπάρτη. Αυτό είναι σοβαρή κατάκτηση και πρέπει να αξιοποιηθεί σαν εμπειρία από όλα τα σωματεία. Στην Αθήνα, με αδυναμίες τολμήσαμε  δύο συλλαλητήρια που έπαιξαν θετικό ρόλο. Οι απεργιακές συγκεντρώσεις ξεπέρασαν τις δικές μας εκτιμήσεις, η παρουσία της νεολαίας, στην τελευταία απεργιακή συγκέντρωση της Αθήνας ήταν ενθαρρυντική. Φαίνεται ότι αργά αλλά σταθερά και στον βαθμό που η δική μας δουλειά βοηθάει, έχουμε αποτελέσματα. Η ιδιαίτερη δουλειά στα μεγάλα έργα, κυρίως για τη μη καταβολή δεδουλευμένων και άλλα εργασιακά προβλήματα, έφερε καινούριο κόσμο, μένει να μονιμοποιήσουμε αυτή την επαφή. Στη Θεσσαλονίκη είναι αξιόλογη η δουλειά στο ΜΕΤΡΟ, σε ένα έργο με πολλά εργοτάξια, διάσπαρτο, και με λίγες δυνάμεις. Στο Αγρίνιο παρεμβήκαμε αποφασιστικά στα μεγάλα έργα όπως και στη Λάρισα. 

Συνάδελφοι, αναφερόμαστε κάπως αναλυτικά για να καταδείξουμε ότι υπάρχουν σοβαρές δυνατότητες, ότι χρειάζεται πιο συγκεκριμένη με σχέδιο κα έλεγχο δουλειά για να έχουμε θετικό αποτέλεσμα. Είναι πολύ θετικό το αποτέλεσμα από τη συμμετοχή στην απεργία των μεγάλων έργων. Είναι ελάχιστες οι περιπτώσεις που δεν παρεμβήκαμε. Αναδείχτηκαν όμως δυο σοβαρά ζητήματα:

· Πρέπει να γίνει μόνιμη δουλειά στα μεγάλα έργα και να την σχεδιάσουμε από μέσα.

· Να επιμείνουμε στην οργάνωση τη συμμετοχή, των συναδέλφων οικονομικών μεταναστών. Ιδιαίτερα στις σημερινές συνθήκες όξυνσης του ρατσισμού αποχτά ιδιαίτερη σημασία.

Μπορούμε με βάση αυτές τις εκτιμήσεις να καταλήξουμε ότι ο κλάδος έχει την πείρα και την δύναμη να παίξει ουσιαστικό ρόλο στη ανασυγκρότηση του εργατικού κινήματος, βασικός παράγοντας για το αποτέλεσμα στη σύγκρουση της εργατικής τάξης με το κεφαλαίο.

Συνάδελφοι έχει αξία να εκτιμήσουμε ακόμα ότι αυτή την μάχη τη δώσαμε και συνεχίζουμε να την δίνουμε μέσα σε αρνητικό πολιτικό και συνδικαλιστικό πεδίο που διαμορφώνουν οι δυνάμεις του κεφαλαίου και η συνδικαλιστική ελίτ ΓΣΕΕ –ΑΔΕΔΥ. Η συνεχόμενη επίθεση στη ζωή της εργατικής οικογένειας, τα αντεργατικά μέτρα που παίρνονται, οι απανωτές εξαγγελίες που στοχεύουν στον οικονομικό στραγγαλισμό της εργατικής τάξης, στην κατάργηση βασικών συνδικαλιστικών δημοκρατικών δικαιωμάτων, είναι στοιχεία που στόχο έχουν να δυσκολέψουν την οργάνωση της πάλης της εργατικής τάξης για να περάσουν τα πιο ακραία αντεργατικά μέτρα, για να πληρώσει την κρίση η εργατική τάξη, τα λαικά στρώματα.

Σε αυτές τις συνθήκες εκτιμάμε ότι ο συνεχής αγώνας μας, επέβαλε να αλλάξουν στάση οι εργοδότες στην τελευταία συνάντηση. Δεν έδωσαν συνέχεια στην πρόταση τους για αύξηση 4% από 1/1/2009, και επιφυλάχτηκαν να φέρουν πρόταση τη Δευτέρα 6 Ιούλη σε νέα συνάντηση που θα πραγματοποιηθεί. Δεν προδικάζουμε τίποτα ούτε κάτι είναι χειροπιαστό. Τους ξεκαθαρίσαμε ότι τη σύμβαση της ΓΣΕΕ όπως την έχουν στο μυαλό τους να την ξεχάσουν. Αν η πρόταση τους είναι αρνητική ο αγώνας του κλάδου θα συνεχιστεί με κάθε μορφή. Δεν θα κάνουμε πίσω, δεν θα επιτρέψουμε τον εμπαιγμό του κλάδου, την κοροϊδία των εργοδοτών. Θα δώσουμε μάχη απάντηση στους εργοδότες. Αυτό τους είπαμε και αυτό πρέπει να διαπεράσει τις δυνάμεις μας  την Διοίκηση της Ομοσπονδίας, τις Διοικήσεις των συνδικάτων μας. Με αυτή την κατεύθυνση θα πάμε προς τα κάτω, να ενημερώσουμε και να προετοιμάσουμε τον κλάδο για τα επόμενα βήματα. Στον πόλεμο της εργοδοσίας ενάντια στον κλάδο, απαντάμε με ένταση και συνέχεια. Καμιά επανάπαυση, κανένας εφησυχασμός δίνουμε τη μάχη της σύμβασης, της οργάνωσης των οικοδόμων στα συνδικάτα, της ισχυροποίησης της Ομοσπονδίας, της ενίσχυσης του ταξικού κινήματος.

Σε αυτές τις συνθήκες η συνέχιση της ανάπτυξης της πάλης του κλάδου για την υπογραφή της κλαδικής σύμβασης είναι αναμέτρηση με τις δυνάμεις του κεφαλαίου, το κυβερνητικό εργοδοτικό συνδικαλισμό, το ΣΕΒ, τους εργοδότες. επιδρά θετικά στο γενικότερο αγώνα του ταξικού κινήματος για την υπογραφή ικανοποιητικών Συλλογικών Συμβάσεων Εργασίας.  Είναι αναμέτρηση κόντρα στο ρεύμα, κόντρα σε όλους που παπαγαλίζουν ότι την κρίση  πρέπει να την πληρώσει  πρώτα από όλους η εργατική τάξη. Όλους αυτούς που διαλαλούν ότι ο πλούτος που διαφεντεύουν είναι αποτέλεσμα της εξυπνάδας τους και όχι της στυγνής βάρβαρης εκμετάλλευσης της εργατικής τάξης.

Αναμέτρηση με όλους αυτούς που προσπαθούν να γονατίσουν τον κλάδο γιατί γνωρίζουν ότι μπορεί να αποτελέσει προωθητική δύναμη στην ανάπτυξη και ανασυγκρότηση του εργατικού κινήματος.

Παράλληλα για τις υπόλοιπες 7 συμβάσεις που υπογράφουμε δεν έχουμε καταλήξει με τον ΣΕΒ γιατί η τελική πρόταση που έφερε είναι πολύ κάτω από τις απαιτήσεις του κλάδου. Προτείνει 2% από την 1/1/2009. Είναι μία σχεδιασμένη τακτική επίθεσης στο ταξικό εργατικό κίνημα, το οποίο αρνείται να προσκυνήσει τις δίχρονες και εξευτελιστικές συμβάσεις που υπογράφει η πλειοψηφία της ΓΣΕΕ. Μεθοδευμένα ΣΕΒ – κυβέρνηση-πλειοψηφία της ΓΣΕΕ επιδιώκουν την υπονόμευση του ταξικού κινήματος, να το φέρουν σε αντιπαράθεση με τους εργαζόμενους, να σπείρουν σύγχυση, να επιβάλλουν την απομαζικοποίηση των σωματείων, να κλονίσουν την εμπιστοσύνη τους στο ταξικό εργατικό κίνημα. Σε αυτή τη μεθοδευμένη και σχεδιασμένη επίθεση θα είμαστε αποτελεσματικοί μόνο αν οργανώσουμε τη δική μας αντεπίθεση με τις θέσεις μας, το πλαίσιο πάλης που έχουμε, ξεδοντιάζοντας τις θεωρίες που οδηγούν στην μοιρολατρία, την υποταγή, το σκύψιμο του κεφαλιού.

Συνάδελφοι έχουμε σοβαρά προβλήματα στους χώρους δουλειάς που επιβάλουν την έγκαιρη και τακτική παρουσία μας. Εκατοντάδες απολύσεις, εκατοντάδες απλήρωτοι συνάδελφοι μέχρι 4-5 μήνες. Πρόσφατο είναι το παράδειγμα της ΑΤΤΙΚΑΤ στην Εγνατία, στο Μαλλιακό, στο Ογκολογικό στην Αθήνα και σε μια σειρά άλλα έργα. Την αυθαιρεσία της εργοδοσίας την πυροδοτεί η ανεργία, η αβεβαιότητα του κλάδου για το αύριο. Τα 12ωρα και 14ωρα είναι μόνιμα, η παραβίαση της σύμβασης είναι μόνιμο πρόβλημα, η περικοπή της ασφάλισης έχει πάρει μόνιμα χαρακτηριστικά. Τα μέτρα υγιεινής και ασφάλειας είναι ανύπαρκτα. Καθημερινά χάνονται ζωές, σακατεύονται εργάτες. Είναι λοιπόν ανάγκη επιβάλλεται η παρουσία μας, η αποφασιστική παρέμβαση της Ομοσπονδίας, των Συνδικάτων στους χώρους δουλειάς. Να το ξεκαθαρίσουμε, δεν κλείνουμε την πόρτα των συνδικάτων και την ξανανοίγουμε το Σεπτέμβρη. Η ταξική πάλη δεν έχει διακοπή. Τα συνδικάτα να πάρουν τα απαραίτητα μέτρα ώστε τους καλοκαιρινούς μήνες να μην γίνει κοιλιά στην δράση μας.

Συνάδελφοι οι εξελίξεις για τη εργατική τάξη καταγράφονται μετά τις εκλογές με ακόμα πιο μελανά χρώματα. Τα νέα φορολογικά μέτρα θα μειώσουν ακόμα περισσότερο το πενιχρό εισόδημα των εργαζομένων. Οι αποφάσεις των ηγετών της Ε.Ε. στις Βρυξέλες θα φέρουν νέες ανατροπές στην κοινωνική ασφάλιση, τα εργασιακά δικαιώματα, Η ανεργία οξύνεται στον κλάδο, γίνεται κάθε μέρα και πιο απειλητική. Η επιβίωση των οικογενειών των οικοδόμων γίνεται όλο και δυσκολότερη. Δεν χωράει κανένας εφησυχασμός. Το καλοκαίρι θα είναι διπλά καυτό για τους οικοδόμους, και γενικότερα για την εργατική τάξη. Επιβάλλεται ετοιμότητα του κλάδου, συντονισμός με όλες τις δυνάμεις, που το προηγούμενο διάστημα βρεθήκαμε στο ίδιο χαράκωμα.

Η Ομοσπονδία με τα συνδικάτα μας επιβάλλεται να κινητοποιήσουμε τους άνεργους συναδέλφους, τον κλάδο συνολικά, να απαιτήσουμε μέτρα ανακούφισης των ανέργων, δουλειά για όλους. 

