
ΣΤΟ ΓΕΝΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ

ΤΗΣ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑΣ ΟΙΚΟΔΟΜΩΝ & ΣΥΝΑΦΩΝ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΩΝ ΕΛΛΑΔΑΣ

ΣΤΙΣ 28 ΦΛΕΒΑΡΗ 2009
Συνάδελφοι,

Πραγματοποιούμε σήμερα το Γενικό Συμβούλιο της Ομοσπονδίας μας μέσα σε κλίμα γενικευμένης επίθεσης στην εργατική τάξη (ε.τ), τα λαϊκά στρώματα.

Τα βάσανα της ε.τ, του λαού γενικότερα, από την καπιταλιστική ανάπτυξη ήρθε να επιδεινώσει η καπιταλιστική κρίση, προϊόν της άναρχης παραγωγής και υπερπαραγωγής, της συσσώρευσης τεράστιου πλούτου από τη στυγνή εκμετάλλευση της ε.τ.

Συνάδελφοι,

Το ζήτημα της οικονομικής κρίσης είναι ζήτημα ύψιστης σημασίας για την ε.τ, τους αυτοαπασχολούμενους, τη φτωχή αγροτιά και γι’ αυτό πρέπει να κατανοηθεί ότι το ποιος θα πληρώσει την κρίση κρίνεται στο πεδίο της ταξικής αντιπαράθεσης, σύγκρουσης, που αντανακλά το επίπεδο οργάνωσης, ωρίμανσης της ταξικής συνείδησης της ε.τ, αλλά και το επίπεδο της ιδεολογικής, πολιτικής και συνδικαλιστικής αντιπαράθεσης με τους αντίπαλους της ε.τ.
Η καπιταλιστική κρίση πρέπει να αποτελέσει το εφαλτήριο για την ανάπτυξη συντονισμένων αγώνων της ε.τ, με στόχους πάλης, με αιτήματα που θα έρχονται σε ευθεία σύγκρουση με τις επιλογές και τα συμφέροντα του κεφαλαίου, θα δίνουν ώθηση στην ανάταση του ταξικού εργατικού κινήματος, στην ανάπτυξη της ταξικής συνείδησης της ε.τ, θα διευκολύνουν την απόκτηση πείρας και την εξαγωγή συμπερασμάτων για την αποδυνάμωση των πολιτικών δυνάμεων που υπηρετούν τα συμφέροντα του κεφαλαίου, συμβάλλοντας στην καταδίκη του κυβερνητικού-εργοδοτικού συνδικαλισμού.
Με αυτή την έννοια, δεν πρέπει στο ελάχιστο να υποτιμήσουμε τον αντίπαλο, τη ραφιναρισμένη προπαγάνδα του κεφαλαίου, των πολιτικών του υπαλλήλων, των ΜΜΕ που εξουσιάζουν, να πείσουν την ε.τ ότι είμαστε στο ίδιο καράβι άρα ή όλοι θα σωθούμε ή όλοι θα πνιγούμε.
Τα επιχειρήματά τους είναι δεκάδες, δουλεμένα, βαράνε τον ίδιο στόχο, την συνείδηση της ε.τ, ανεξάρτητα αν εκπορεύονται από την ΝΔ, το ΠΑΣΟΚ ή τα άλλα κόμματα του ευρωμονόδρομου.

Η ΝΔ ισχυρίζεται ότι η κρίση είναι εισαγόμενη, ότι φταίνε τα αποκαΐδια που κληρονόμησε από το ΠΑΣΟΚ, ενώ το ΠΑΣΟΚ αξιοποιώντας την αντιπολιτευτική του θέση καταγγέλλει την ΝΔ για κατασπατάληση δημοσίου χρήματος, για κατάργηση του λεγόμενου κοινωνικού κράτους που τάχα είχε δημιουργήσει. Στην ίδια γραμμή βρίσκονται και τα κόμματα του ευρωμονόδρομου, βάζουν πλάτη για να κρυφτούν οι πραγματικές αιτίες που προκαλούν την κρίση, επικαλούνται στρεβλώσεις της καπιταλιστικής ανάπτυξης, μιλούν για καπιταλισμό καζίνο.
Η επιχειρηματολογία αυτή στόχο έχει να αποκρύψει τις πραγματικές αιτίες που προκαλούν την κρίση, δηλαδή την οργάνωση της παραγωγής με κριτήριο το καπιταλιστικό κέρδος και όχι την κάλυψη των λαϊκών αναγκών. Στόχο έχει να αποκρύψει ότι η κερδοφορία του κεφαλαίου όλα τα προηγούμενα χρόνια εκτινάχτηκε στα ύψη, με παράλληλη μείωση του λαϊκού εισοδήματος, με αφαίρεση σοβαρών εργασιακών, ασφαλιστικών δικαιωμάτων των εργαζομένων, με αύξηση της φορολογίας, με την μείωση των όποιων κοινωνικών παροχών, τις ιδιωτικοποιήσεις κλπ.

Αυτή η γραμμή του κεφαλαίου και των πολιτικών κομμάτων που την στηρίζουν συνοδεύεται με εκκλήσεις στην ε.τ να βάλει πλάτη για το ξεπέρασμα της κρίσης. Εκκλήσεις, που όχι μόνο προσπαθούν να κάνουν συνένοχους τους εργαζόμενους, αλλά και να αποδεχτούν τα όποια αντιδραστικά μέτρα πάρει η Κυβέρνηση, προκείμενου να αποφευχθούν τα χειρότερα, αποκρύβοντας ότι αυτά τα μέτρα στην ουσία αναπαράγουν και συντηρούν την καπιταλιστική κρίση, δίνουν δύναμη στο κεφάλαιο, στους εκμεταλλευτές.
Σήμερα, σ΄ αυτές τις συνθήκες είναι κομβικό ζήτημα η οργάνωση της λαϊκής πάλης, η κλιμάκωση των αγώνων για την αντιμετώπιση της επιθετικότητας του κεφαλαίου.

Συνάδελφοι,

Έχουμε όλοι εμπειρίες, γνωρίζουμε την ψυχολογία του άνεργου, του υποψήφιου άνεργου, του μεροκαματιάρη που έχει να βάλει μεροκάματο δυο-τρεις μήνες και συγχρόνως τον κυνηγάνε τράπεζες, φροντιστήρια, ενοίκια και μια σειρά άλλες καθημερινές υποχρεώσεις. Από την πείρα μας ξέρουμε ότι γίνεται ευάλωτος, υποκύπτει στις πιέσεις του εργοδότη, απομακρύνεται από τους αγώνες και το Συνδικάτο του.
Να σκεφτούμε συνάδελφοι:

· Πως άραγε θα απαντήσει ο οικοδόμος στον εργολάβο στην εταιρία που θα του προτείνει στο όνομα της κρίσης, της οικονομικής στενότητας, να δουλέψει παραπάνω μισή ή μια ώρα; Πως δηλ., θα απαντήσει σ΄ αυτά, ποια στάση θα κρατήσει αν δεν είναι οργανωμένος, αν δεν έχει τη στήριξη του σωματείου, αν δεν έχει κατανοήσει την αναγκαιότητα της αντίστασης και δεν επιδείξει ταξική αποφασιστικότητα;
· Πως θα απαντήσει στην μείωση του μεροκάματου, αυτού του μεροκάματου που δεν είναι ούτε στα όρια της σύμβασης;

· Πως θα απαντήσει στο ακόμα μεγαλύτερο κόψιμο της ασφάλισης;

· Πως θα απαντήσει ο εργοστασιακός εργάτης, ο εργάτης στην βιομηχανία, στην επίκληση των δυσκολιών για μείωση των ωρών και των ημερών εργασίας, στο ερώτημα να κλείσει το εργοστάσιο ή να δουλεύουμε λιγότερες μέρες;

Συνάδελφοι,

Δεν αναφερόμαστε στις δυσκολίες για να δικαιολογήσουμε υποχωρήσεις συναδέλφων. Αντίθετα, αναδεικνύουμε τις δυσκολίες για να καταδείξουμε τη σοβαρότητα των ευθυνών μας, για να καταδείξουμε ότι χρειάζεται επεξεργασμένη επιχειρηματολογία, μεγάλη προσπάθεια για την οργάνωση του κλάδου, την ενίσχυση της πάλης των συνδικάτων, την ταξική συνειδητοποίηση, την ανάπτυξη αγώνων που θα εδράζονται σε στέρεο έδαφος.

Το διεκδικητικό μας πλαίσιο συμβάλλει στην οργάνωση γερής αντίστασης στην επίθεση του κεφαλαίου και αυτό είναι σημαντικό, αλλά δεν περιορίζεται σ΄ αυτό. Αποτελεί βάση για διεκδίκηση δικαιωμάτων σε σύγκρουση με την εξουσία του κεφαλαίου, την αντιλαϊκή πολιτική, τον καπιταλιστικό δρόμο ανάπτυξης. Αυτό είναι βασική κατεύθυνση της πάλης και δε δικαιολογείται υποχώρηση κάτω από το βάρος των δυσκολιών. Γιατί αυτή η κατεύθυνση της πάλης, αυτό το πλαίσιο, απαντάει στις αιτίες που γεννούν τα προβλήματα, καταδικάζει τους υπεύθυνους, δυναμώνει την απαιτητικότητα των εργαζομένων και ενισχύει την πάλη για την ανατροπή του καθεστώτος της εκμετάλλευσης.
Αυτή η κατεύθυνση διαφυλάσσει το εργατικό κίνημα από τις ρεφορμιστικές παγίδες, για την «ενότητα στο πρόβλημα», που χρησιμοποιείται για να μένει στο απυρόβλητο η εξουσία του κεφαλαίου, η αντιλαϊκή πολιτική και οι φορείς της, ο δρόμος ανάπτυξης που έχει κριτήριο το κέρδος.
Συνάδελφοι,

Την αποτελεσματικότητα της δουλειάς μας δε θα την κρίνουμε μόνο στον όγκο, αλλά κυρίως στη ποιότητα και τους δείκτες της αμφισβήτησης και της απόρριψης της ανάπτυξης, που στόχο έχει την καπιταλιστική κερδοφορία και παράλληλα της ανάδειξης ότι η ε.τ, ο λαός, έχει ανάγκη από μια ανάπτυξη που στόχο και προσανατολισμό θα έχει τα συμφέροντα και τις ανάγκες του. Αυτός ο αγώνας θα είναι αποτελεσματικός, θα εξασφαλίζει αργά, αλλά σταθερά διέξοδο για την ε.τ και τα άλλα λαϊκά στρώματα.
Είναι σίγουρο, ότι υπάρχουν διαφορετικές φωνές στον κλάδο και γενικότερα στους εργαζόμενους, όπως είναι σίγουρο ότι η πίεση της καθημερινότητας, η όξυνση των προβλημάτων πιέζουν για λύσεις εφήμερες, προσωρινές και κυρίως επιδερμικές, που εκτονώνουν πρόσκαιρα την αγανάκτηση, διατηρώντας τις βάσεις που γεννούν και οξύνουν τα προβλήματα.

Όμως, πως μπορεί μια πολιτική, που στοχεύει στην όλο και μεγαλύτερη κερδοφορία του κεφαλαίου, να ικανοποιήσει και λαϊκές ανάγκες;

· Μπορεί να συμβαδίζει αύξηση της κερδοφορίας του κεφαλαίου και κάλυψη των σύγχρονων αναγκών της λαϊκής οικογένειας;

· Μπορεί να αυξηθεί το επίδομα ανεργίας όταν ο ΟΑΕΔ έχει κατεύθυνση την επιδότηση των βιομηχάνων;

· Μπορεί να μειωθεί το όριο συνταξιοδότησης, να αυξηθούν οι συντάξεις χωρίς να θιχτεί το κεφάλαιο και η κερδοφορία του;

· Μπορεί να υπάρξει δημόσια, δωρεάν υγεία–παιδεία αν δεν χτυπηθεί η ιδιωτικοποίηση, αν δεν χτυπηθεί το εμπόριο των αναγκών του λαού;

· Μπορεί να γίνουν φτηνές, σύγχρονες λαϊκές κατοικίες όταν εφαρμόζεται αντιλαϊκή πολιτική και τη γη, τα μέσα παραγωγής και τις πρώτες ύλες τις εξουσιάζουν μια χούφτα καπιταλιστές;
Συμπερασματικά, είμαστε στοχοπροσηλωμένοι στην προσπάθεια ανάπτυξης κινήματος που θα διεκδικεί, θα αποσπά λύσεις σε προβλήματα ενισχύοντας το συσχετισμό δύναμης υπέρ του ταξικού ρεύματος, δυναμώνοντας την οργάνωση των εργαζομένων και συγχρόνως θα αμφισβητεί την εξουσία των καπιταλιστών, θα δημιουργεί προϋποθέσεις για βαθιές ριζικές αλλαγές στο επίπεδο της εξουσίας και της οικονομίας ώστε να ανοίξει ο δρόμος, να μπούνε οι βάσεις για την εξασφάλιση του δικαιώματος δουλειάς για όλους, να μπούνε οι βάσεις για την ικανοποίηση των αναγκών της ε.τ, των λαϊκών δυνάμεων. Αυτή η γραμμή ανταποκρίνεται στα συμφέροντα των εργαζομένων, σ΄ αυτή τη γραμμή είμαστε στρατευμένοι.
Συνάδελφοι,

Όπως τονίσαμε και στην προηγούμενη Ολομέλεια της Διοίκησης η κρίση ήρθε να επιταχύνει μια υποβόσκουσα ανεργία στον κλάδο. Τα τελευταία χρόνια, διογκώθηκε τόσο με τη μείωση της οικοδομικής δραστηριότητας όσο και με το ξεκλήρισμα δεκάδων χιλιάδων αγροτικών νοικοκυριών, το κλείσιμο εργοστασίων και άλλων επιχειρήσεων που έβγαλαν στην ανεργία δεκάδες χιλιάδες εργαζόμενους.
Σήμερα, από τα στοιχεία που διαθέτουμε φαίνεται ότι η ανεργία στον κλάδο σχετικά με το 2008 – 2005 είναι 51%, σχετικά με το 2008 – 2007 είναι περίπου 18%. (βλέπε στοιχεία στο φάκελο).
Η ανεργία βέβαια δεν κτυπάει μόνο τους οικοδόμους. Ξεκινάει από τον πρωτογενή τομέα, την μεταποίηση και φθάνει μέχρι τον εργαζόμενο στο συμβολαιογραφείο. Σ΄ αυτή την αλυσίδα εργάζονται περίπου ένα εκατομμύριο εργάτες και εργάτριες. Αν σε αυτούς προσθέσουμε τους αυτοαπασχολούμενους σε οικογενειακές επιχειρήσεις ο αριθμός θα αυξηθεί αρκετά.
Η κατάσταση που διαμορφώνεται θέτει πιο επιτακτικά το ζήτημα του συντονισμού της πάλης, ενάντια στην ανεργία και τα άλλα προβλήματα, μαζί με άλλους εργαζόμενους και αυτοαπασχολούμενους και σ΄ αυτό θα ρίξουμε βάρος το επόμενο διάστημα.
Ορισμένα στοιχεία: 
Στην βιομηχανία ΤΙΤΑΝ – ΗΡΑΚΛΗΣ έχουν κλείσει οι φούρνοι γιατί έχουν στοκ τσιμέντο για 3 χρόνια.
Στην χαλυβουργεία απολύθηκαν όλοι οι εργάτες με σύμβαση και έχουν βάλει χέρι και στο προσωπικό που είχε μόνιμη δουλειά.
Στην ελληνική βιομηχανία σιδήρου έχουν βγάλει τους εργαζόμενους σε υποχρεωτική άδεια.
Στο αλουμίνιο ακολουθούν το 2% των απολύσεων. 
Συνάδελφοι,

Τα τελευταίο κυρίως τρίμηνο γίνεται μια σοβαρή προσπάθεια από τα ΜΜΕ να προβάλλουν το ζήτημα της ανεργίας, της μείωσης των ημερομισθίων στον κλάδο κλπ. Δεν το κάνουν γιατί μας συμπαθούν. Χρησιμοποιούν ένα υπαρκτό πρόβλημα για να τρομοκρατήσουν τον κλάδο και γενικά τους εργαζόμενους για να αποδεχτεί ο κλάδος το κτύπημα στο μεροκάματο, τη ΣΣΕ, την ασφάλιση, το ωράριο.
Στόχος τους, είναι οι εργαζόμενοι στον κλάδο να γίνουν ακόμα πιο φθηνή εργατική δύναμη, να ξεπεράσει το σύστημα την κρίση εφαρμόζοντας ακόμα πιο βάρβαρες εργασιακές σχέσεις, μεροκάματα και συντάξεις πείνας. Επιβάλλεται, λοιπόν, να απαντάμε με επιχειρήματα, να είμαστε πειστικοί στους συναδέλφους. Η επίκληση των αριθμών μπορεί να δείχνει το εύρος της ανεργίας, αν όμως δεν κυριαρχεί η διέξοδος, υπάρχει κίνδυνος να δημιουργείται κλίμα τρομοκράτησης και απογοήτευσης των συναδέλφων. Ούτε φθάνει να απαριθμούμε μόνο την πρότασή μας σχετικά με τα μέτρα ανακούφισης των ανέργων, τα οποία αποφασιστικά διεκδικούμε και θα διεκδικήσουμε στη συνέχεια.
Βάση της δουλειάς μας είναι, ποιοι είναι οι παράγοντες που δημιουργούν την ανεργία, ανάπτυξη από ποιόν για ποιόν, ποιος έχει τα μέσα παραγωγής, ποιος συγκεντρώνει τον πλούτο που παράγεται, ποια είναι η διέξοδος. Πάνω σε αυτή τη βάση πρέπει να ακουμπούν τα αιτήματα, να πλάθεται όλη η δουλειά μας στον κλάδο (στο φάκελο βρίσκεται η συνέντευξη για την ανεργία).
Συνάδελφοι,

Με βάση τις αποφάσεις της προηγούμενης Διοίκησης αναπτύξαμε αυτό το δίμηνο μια σχετικά καλή δουλειά στον κλάδο, κυρίως γα το ζήτημα της ανεργίας. ΤΙ ΕΧΟΥΜΕ ΝΑ ΠΑΡΑΤΗΡΗΣΟΥΜΕ:

· Η Ομοσπονδία έκανε μια σημαντική προσπάθεια. Διαμόρφωσε και πάλεψε ένα πρόγραμμα δράσης το οποίο τα σωματεία πρέπει να το πιάσουν στα χέρια τους, να το στηρίξουν, να το αναπτύξουν παραπέρα.

· Τα σωματεία, εκτός της Πάτρας, δεν εξειδίκευσαν, δεν εμπλούτισαν και δεν έδωσαν συνέχεια σε αυτό τον προγραμματισμό.

· Τα απογευματινά συλλαλητήρια φαίνεται ότι υποβαθμίστηκαν και σε πολλές περιπτώσεις ήταν άμαζα.

· Η παρουσία των Διοικητικών Συμβουλίων στην Αθήνα για τη διαμαρτυρία στο υπουργείο Απασχόλησης δεν πρέπει να μας ικανοποιεί. Οι απαιτήσεις είναι μεγαλύτερες, για να απαντήσουμε σε αυτή την κατάσταση, χρειάζονται πολλαπλάσιες δυνάμεις. Τις δυσκολίες τις γνωρίζουμε όλοι, παράλληλα όμως γνωρίζουμε και τις απαιτήσεις σε μια περίοδο όξυνσης της επίθεσης στην ε.τ.
Συνάδελφοι,

Η ανεργία δεν θα εξαλειφθεί δια μαγείας και μάλιστα σε περίοδο κρίσης. Θα οξύνεται όσο θα δυσκολεύεται η αναπαραγωγή του κεφαλαίου και θα υποχωρεί η οικοδομική και γενικότερα η οικονομική δραστηριότητα. Με την έννοια αυτή το πρόβλημα ανεργία είναι στην πρώτη γραμμή του αγώνα μας και οι παρεμβάσεις μας θα είναι συνεχείς για το δικαίωμα στην πλήρη, σταθερή εργασία και την πραγματική προστασία των ανέργων, αποκαλύπτοντας, χτυπώντας τις θέσεις του εργοδοτικού-κυβερνητικού συνδικαλισμού που προσπαθεί να παραπλανήσει, να εγκλωβίσει τους εργαζόμενους.   Ήδη προετοιμάζουν το έδαφος για νέο διάλογο απάτη, ΓΣΕΕ – ΣΕΒ – Κυβέρνηση, για να φορτώσουν τα βάρη της κρίσης στις πλάτες των εργαζομένων. Δηλαδή, η πλειοψηφία της ΓΣΕΕ, για άλλη μια φορά, επιδιώκει να σύρει την ε.τ στο συμβιβασμό προκειμένου να μην χάσει η πλουτοκρατία από τα κέρδη της. Δεν είναι τυχαία η δήλωση της υπουργού Απασχόλησης, που πλέκοντας το εγκώμιο της πλειοψηφίας της ΓΣΣΕ, δήλωσε: «Η υπεύθυνη αυτή στάση της αποτελεί πυξίδα για τη στάση την οποία πρέπει να έχουν τα Συνδικάτα».
Συνάδελφοι,

Είναι φανερό, ότι η επίθεση θα ενταθεί το επόμενο διάστημα. Οι δηλώσεις του Διοικητή της Τράπεζας Ελλάδας, Προβόπουλου, δεν είναι τυχαίες. Στη συγκεκριμένη στιγμή η κυβέρνηση τον χρησιμοποίησε ως λαγό, τον έβγαλε μπροστά για να ανοίξει το δρόμο της επίθεσης και συγχρόνως έσπευσε τόσο η Κυβέρνηση της ΝΔ, όσο και το ΠΑΣΟΚ να υιοθετήσουν τις δηλώσεις, δηλαδή, την κατά μέτωπο επίθεση στην ε.τ..

Σε αυτές τις συνθήκες όξυνσης της επίθεσης του κεφαλαίου απαραίτητο όπλο για την αποτελεσματικότητα του αγώνα μας είναι να στρατευτούν όλες οι δυνάμεις του κλάδου στην αναμέτρηση με τις δυνάμεις της πλουτοκρατίας και τους πολιτικούς του υπηρέτες. Αυτό πρακτικά για την Ομοσπονδία, τα Συνδικάτα μας σημαίνει:
· Σοβαρή πολιτική και ιδεολογική δουλειά στους συναδέλφους μετανάστες.
Σήμερα, οι μετανάστες αποτελούν μεγάλο τμήμα του κλάδου. Κάθε Σωματείο να βρει δίαυλους επικοινωνίας που θα διευκολύνουν την συσπείρωσή τους στο Σωματείο, στους αγώνες. Δεν φθάνει να λέμε ότι είναι κομμάτι της ε.τ, πρέπει να το καταλάβουν και οι ίδιοι, πρέπει να τους βοηθήσουμε να βγάλουν από το κεφάλι τους ότι ήρθαν και θα φύγουν. Σε περιόδους όξυνσης της ανεργίας ο κίνδυνος να αναπτυχθούν ρατσιστικά φαινόμενα είναι υπαρκτός.
· Να ενισχύσουμε ακόμα περισσότερο τη δουλειά μας στα μεγάλα έργα, πιο συστηματικά, σχεδιασμένα και με έλεγχο να παρεμβαίνουμε με κύριο στόχο την δημιουργία οργάνωσης στο τόπο δουλειάς.

· Να επιμείνουμε στη δημιουργία συντονισμένων αγώνων με κλάδους, επαγγέλματα και αυτοαπασχολούμενους, που πλήττονται από την ανεργία.

Προϋπόθεση για να προχωρήσουν στη ζωή τα παραπάνω είναι τα Σωματεία μας να αντιπαλέψουν τις αδυναμίες, να ζωντανέψουν, να αλλάξουν ρυθμούς, να ξεπεράσουμε δυσκολίες και αναστολές για να μπορέσουμε αποτελεσματικά να ανταποκριθούμε σε αυτή την αναμέτρηση.

Συνάδελφοι,

Το σύνθημά μας «την κρίση να πληρώσει η ολιγαρχία» μπορεί να αποκτήσει ποδάρια στο βαθμό που θα γίνεται βάση οργάνωσης και μαζικής κινητοποίησης των εργαζομένων στις Κατασκευές και των άλλων κλάδων, στο βαθμό που θα μπαίνουν στον αγώνα νέες δυνάμεις, νέοι συνάδελφοι και μετανάστες, δυναμώνοντας την ταξική ενότητα και την αποτελεσματικότητα της πάλης, στο βαθμό που θα ξεδοντιάζουμε τα επιχειρήματα του αντιπάλου, στο βαθμό που θα απαγκιστρώνονται δυνάμεις από τα κόμματα του δικομματισμού και οι συνδικαλιστικοί κολαούζοι του κεφαλαίου στα όργανα του εργατικού κινήματος θα δέχονται αποφασιστικά πλήγματα.

Πρώτος σταθμός, μετά το Γενικό Συμβούλιό μας, είναι τα συλλαλητήρια που έχει εξαγγείλει το ΠΑΜΕ για τις 17 Μάρτη.
Συλλαλητήρια απάντησης στις συμβιβασμένες πλειοψηφίες, που με το διάλογο απάτη, προσπαθούν να πείσουν τους εργαζόμενους ότι είναι συνένοχοι στην κρίση, ότι για να σωθούν οι εργάτες απαραίτητη προϋπόθεση είναι να σωθούν οι εργοδότες και το κεφάλαιο. Δίνουμε απάντηση στην Κυβέρνηση και το πρόγραμμα λιτότητας που ανακοίνωσε ο Διοικητής της Τράπεζας Ελλάδας, Προβόπουλος. Συνεχίζουμε με απεργία στις 2 Απρίλη. 

Συνάδελφοι,

Κάτω από την πίεση του ταξικού κινήματος, του ΠΑΜΕ, η ΓΣΕΕ υποχρεώθηκε να πάρει απόφαση για 24ωρη απεργία στις 2 Απρίλη. Ξέρουμε καλά ότι ο κυβερνητικός – εργοδοτικός συνδικαλισμός θα κάνει κάθε προσπάθεια να υπονομεύσει αυτόν τον αγώνα. Εμείς με όλες τις δυνάμεις μας μπαίνουμε στην μάχη της ενημέρωσης του κλάδου, γιαπί το γιαπί, στα μεγάλα έργα, στις πιάτσες, αξιοποιούμε κάθε μορφή προπαγάνδας. Η απάντηση στην εργοδοσία, την κυβέρνηση, τα κόμματα του ευρωμονόδρομου, πρέπει να είναι αποφασιστική.

Η απεργία στις 2 Απρίλη σηματοδοτεί την κλιμάκωση των αγώνων, με πρώτο σταθμό την κορυφαία μέρα για την ε.τ, την απεργία της 1ης Μάη, όπου πρέπει να ξεπεράσει σε όγκο, παλμό, μαχητικότητα, κάθε προηγούμενο. Να είναι ανάλογη της κατάστασης που βιώνει η ε.τ, τα λαϊκά στρώματα.
Συνάδελφοι,

Έχετε ήδη ενημερωθεί για την πορεία της υπογραφής των ΣΣΕ. Έχουν γίνει τρεις συναντήσεις. Στην πρώτη, δεν έγινε καμία συζήτηση γιατί οι εργοδότες είχαν στείλει δύο υπαλλήλους. Στη δεύτερη, τους εργοδότες τους επισκεφθήκαμε με διαδήλωση που οργάνωσε το Συνδικάτο της Αθήνας, όπου συγκρουστήκαμε με τις δυνάμεις καταστολής που είχαν παραταχθεί έξω από τα γραφεία του ΣΤΕΑΤ. Στην τελευταία συνάντηση, στις 24 Φλεβάρη, η πρόταση των εργοδοτών, με πρόσχημα την κρίση στον κλάδο των Κατασκευών, απείχε κατά πολύ από τις δικές μας προτάσεις. Τους ξεκαθαρίσαμε ότι δεν θα ανεχτούμε κοροϊδία και εμπαιγμό στον κλάδο. Θα δώσουμε τη μάχη στα εργοτάξια, τους χώρους δουλειάς, με συλλαλητήρια, απεργία, θα τους υποχρεώσουμε να σκύψουν στις προτάσεις μας. Τους ορίσαμε επόμενη συνάντηση στις 2 Απρίλη, την ημέρα της  πανεργατικής απεργίας.
Συνάδελφοι,

Στο χρόνο που πέρασε από το προηγούμενο Γενικό Συμβούλιο η Ομοσπονδία, τα Σωματεία μας έκαναν βήματα στη δουλειά, αλλού μικρά και αλλού μεγαλύτερα.
Η Διοίκηση της Ομοσπονδίας παρακολούθησε όλες τις εξελίξεις και έκανε ανάλογες παρεμβάσεις σε διάφορα πολιτικά, συνδικαλιστικά και κοινωνικά ζητήματα.
Η εμπειρία από την οργάνωση και την πάλη του κλάδου για την υπογραφή ΣΣΕ είναι σοβαρή παρακαταθήκη για τον κλάδο.
Η βοήθεια της Διοίκησης της Ομοσπονδίας για την οργάνωση των εργαζομένων του κλάδου σε χώρους δουλειάς, όπως ΠΟΤΑ Μεσσηνίας, ΜΕΤΡΟ Θεσσαλονίκης, Οδικός άξονας Πάτρας - Κορίνθου και έργα ΕΡΓΟΣΕ, όπως και η προσπάθεια που γίνεται να οργανωθεί Σωματείο στα έργα των Τεμπών, είναι σοβαρό βήμα στη δουλειά μας στα μεγάλα έργα, στην προσπάθεια που κάνουμε να αποκτήσουμε ποδάρια στο χώρο των Κατασκευών.
Αξιόλογη ήταν η παρουσία της Ομοσπονδίας στα μεγάλα έργα της Εγνατίας σε όλο το μήκος των έργων από την Καβάλα μέχρι τα Γιάννενα, στην ΠΟΤΑ Μεσσηνία, στα έργα του οδικού άξονα του Μαλιακού, στη νέα σιδηροδρομική γραμμή στο Λιανοκλάδι, στα έργα της ΕΡΓΟΣΕ Αιγίου – Κιάτου, στις σήραγγες Αρτεμισίου, στο ΜΕΤΡΟ Θεσσαλονίκης, στις σήραγγες της Δρακότρυπας κλπ.
Αποφασιστική ήταν η παρέμβασή μας για μέτρα υγιεινής και ασφάλειας, κυρίως στα προαναφερθέντα έργα. Οι άτυπες επιτροπές, με το ΚΕΠΕΚ, στο βαθμό που θα πιέζουμε μπορεί να οδηγούν σε μέτρα και να γλιτώνουν ζωές. Αρκεί να μην μείνουμε σε αυτό. Να παρεμβαίνουμε αποφασιστικά σε όλα τα έργα, να απαιτούμε μέτρα, να ελέγχουμε. Να ανοίγουμε στους εργαζόμενους συνολικά τη θέση μας, το πλαίσιό μας για τα μέτρα υγιεινής και ασφάλειας.
Συνάδελφοι,

Σίγουρα η παρουσία μας στα μεγάλα έργα είναι θετική. Έχουμε αποκτήσει μια καλή επαφή με πολλούς συναδέλφους, όμως είναι μακριά από τη δουλειά που επιβάλλουν οι συνθήκες. Δηλαδή, σταθερότητα στην επαφή, σχεδιασμό από τα Σωματεία μας, αποφασιστική παρέμβαση για τα προβλήματα που αντιμετωπίζουν οι εργαζόμενοι στους χώρους δουλειάς, απόκτηση εμπιστοσύνης των συναδέλφων στο Συνδικάτο, τους συνδικαλιστές μας, απόκτηση εμπιστοσύνης στις δικές τους δυνάμεις, στη δύναμη της οργάνωσης. Τέτοια δουλειά χρειαζόμαστε για να μπορέσουμε να οργανώσουμε τους εργάτες στο χώρο δουλειάς, για να στήσουμε μετερίζια αγώνα εκεί όπου ο φόβος και η τρομοκρατία των εργοδοτών βασιλεύει.

Η συμβολή της Ομοσπονδίας και των Συνδικάτων στους αγώνες που αναπτύχθηκαν από τα ταξικά Συνδικάτα, με αιχμή τη δολοφονία του μαθητή και την προσπάθεια επίσης δολοφονίας του μαθητή στο Περιστέρι, ήταν αποφασιστική στην κατεύθυνση να αποκτήσουν αυτές οι κινητοποιήσεις ταξικό χαρακτήρα, κόντρα στο κατεστημένο που ήθελε να αναδείξει ως νέο κίνημα την κουκούλα και τις καταστροφές.
Επίσης, ένα σοβαρό βήμα στην κατεύθυνση της ανάπτυξης της ταξικής αλληλεγγύης με τους λαούς και τα κινήματα, που παλεύουν ενάντια στην παντοδυναμία του ιμπεριαλισμού, ήταν η κήρυξη 24ωρης απεργίας στις 7 Γενάρη για να εκφράσουμε την αλληλεγγύη στον Παλαιστινιακό λαό, για να καταδικάσουμε το Ισραήλ που σφαγιάζει έναν ολόκληρο λαό γιατί διεκδικεί να έχει πατρίδα, για να καταδικάσουμε τον αμερικάνικο και ευρωπαϊκό ιμπεριαλισμό που στηρίζουν και ενισχύουν την ισραηλινή επιθετικότητα.
Συνάδελφοι,

Από το Γενικό Συμβούλιο πρέπει να φύγουμε με καθαρό στο κεφάλι μας ότι έχουμε μπροστά μας όγκο δουλειάς, οι απαιτήσεις είναι τεράστιες. Αυτό συνιστά ότι τα Συνδικάτα μας πρέπει να ζωντανέψουν, με σχέδιο δράσης, έλεγχο, με πρωτοβουλίες, να γίνουν πραγματικά οι κυψέλες που θα μαζεύουν τους οικοδόμους γενικότερα τους εργαζόμενους στις Κατασκευές, θα οργανώνουν δουλειά που θα συμβάλλει στον απεγκλωβισμό δυνάμεων από τα γρανάζια του δικομματισμού, από τα λασπόνερα του κυβερνητικού-εργοδοτικού συνδικαλισμού. Το ταξικό εργατικό κίνημα έχει απαιτήσεις από τον κλάδο να βάλει πλάτη για την ανασυγκρότηση του εργατικού κινήματος, την ενίσχυση του ταξικού πόλου, του ΠΑΜΕ, στο εργατικό κίνημα.
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