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ΕΙΣΗΓΗΣΗ

ΣΤΗΝ ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ ΤΗΣ ΔΙΟΙΚΗΣΗΣ ΤΗΣ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑΣ ΟΙΚΟΔΟΜΩΝ & ΣΥΝΑΦΩΝ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΩΝ ΕΛΛΑΔΑΣ
ΣΤΙΣ 10 ΑΠΡΙΛΙΟΥ 2010
Συνάδελφοι,

Συνεδριάζουμε σήμερα έκτακτα γιατί κρίνουμε αναγκαίο και επιβεβλημένο η Διοίκηση να κουβεντιάσει τα συμπεράσματα των αγώνων που αναπτύχθηκαν το προηγούμενο διάστημα ενάντια στην αντεργατική επιδρομή της κυβέρνησης και του κεφαλαίου, την συνέχιση της πιο ακραίας και πρωτόγνωρης  επίθεσης σε βάρος  της εργατικής τάξης και των άλλων λαϊκών στρωμάτων, την οργάνωση των επόμενων αγωνιστικών κινητοποιήσεων, την αποφασιστική συμβολή του κλάδου στο πανεργατικό παλλαϊκό ξεσηκωμό.

Χωρίς καμιά αμφιβολία η εργατική τάξη, τα λαικά στρώματα είναι αντιμέτωποι με την πιο βάρβαρη αντιλαϊκή αντεργατική πολιτική σε βάθος και ένταση των τελευταίων δεκαετιών.

Πρόκειται για πόλεμο με μόνιμα χαρακτηριστικά από τις δυνάμεις του κεφαλαίου, τις κυβερνήσεις του, των ιμπεριαλιστικών οργανισμών όπως η ΕΕ, το ΔΝΤ που στοχεύει  όχι μόνο στην οικονομική αφαίμαξη της εργατικής τάξης αλλά και στην πολιτική και ιδεολογική της χειραγώγηση. Για αυτό άλλωστε, κεφάλαιο και κυβέρνηση έχουν κηρύξει γενική επιστράτευση. Αξιοποιούν όλες τις δυνάμεις που τις τάιζαν και συνεχίζουν να τις ταΐζουν ποικιλοτρόπως, από το κλεμμένο ιδρώτα της εργατικής τάξης.

Ο στόχος τους είναι ένας, να εισχωρήσουν στο μυαλό και την συνείδηση της εργατικής τάξης, των άλλων λαϊκών στρωμάτων να τους πείσουν ότι πρέπει να συμβάλλουν στην «εθνική υπόθεση» σωτηρίας της καπιταλιστικής οικονομίας, ότι θα πρέπει να είναι τα μόνιμα υποζύγια που θα σηκώνουν το βάρος, τη μια της ανάπτυξης και την άλλη της οικονομικής κρίσης και ξανά από την αρχή.

Συνάδελφοι, ίσως λόγω των εορτών φάνηκαν γρηγορότερα και πιο καθαρά οι συνέπειες στο λαϊκό εισόδημα από τα πρόσφατα μέτρα αύξησης του ΦΠΑ, της αύξησης στα καύσιμα, την περικοπή του δώρου και των επιδομάτων των εργαζομένων στο δημόσιο τομέα. Συνέπειες βέβαια, που εκφράστηκαν και στους επαγγελματίες αυτοαπασχολούμενους και θα οξύνουν την τάση αύξησης της ανεργίας. Τα μέτρα αυτά θα φαντάζουν ανώδυνα μπροστά στην νέα όξυνση της επίθεσης που κλιμακώνεται στον ιδιωτικό τομέα, σε όλα τα μέτωπα όπως:

1. Οι εργοδοτικές οργανώσεις αξιοποιώντας την πολιτική της κυβέρνησης που παγώνει και μειώνει μισθούς, τις απολύσεις συμβασιούχων στο Δημόσιο τομέα, ξεσάλωσαν και αρνούνται να υπογράψουν εθνική συλλογική σύμβαση εργασίας, κλαδικές συμβάσεις, να δώσουν ουσιαστικές αυξήσεις, ενώ παράλληλα απαιτούν την καταργηση των ΣΣΕ, την διαπραγμάτευση από μηδενική βάση.

2. Το φορολογικό νομοσχέδιο που ήδη βρίσκεται για ψήφιση στη βουλή, η κυβέρνηση προσπαθεί να το πλασάρει ως «δίκαια φορολογική μεταρρύθμιση» για να εγκλωβίσει τα λαϊκά στρώματα και να αποδεχτούν τη νέα φοροεπιδρομή στο εισόδημα τους. Δεν φτάνει το στέγνωμα των λαϊκών νοικοκυριών από την ανεργία, την υποαπασχόληση, τα χαμηλά μεροκάματα, την καθημερινή ακρίβεια στα είδη λαϊκής κατανάλωσης, την αύξηση του ΦΠΑ κατά 2 μονάδες αλλά συνεχίζουν την οικονομική αφαίμαξη με πρόσθετα φορολογικά βάρη. Καταργούν το αφορολόγητο όριο των 12.000 ευρώ με την αναγκαστική συλλογή αποδείξεων. Καθιερώνουν την πρώτη κατοικία ως τεκμήριο. Δηλαδή όποιος στη ζωή του με χίλιες δυο στερήσεις κατόρθωσε να αποκτήσει κεραμίδι να στεγάσει την οικογένεια του, θα τιμωρείται με φορολογική αφαίμαξη του εισοδήματος του. Η αύξηση του ΦΠΑ, τα φορολογικά μέτρα, η αύξηση στα καύσιμα, η όξυνση της ανεργίας κλπ, είναι παράγοντες που θα εκτινάξουν στα ύψη την πτώση της οικοδομικής δραστηριότητας και την ανεργία στον κλάδο.

Δεν ισχύει όμως το ίδιο και για το κεφάλαιο. Για αυτούς ισχύουν άλλοι κανόνες.

· Σταδιακά μειώνεται η φορολογία των κερδών από 25% στο 20%.

· Διευκολύνουν την επιστροφή κεφαλαίων από το εξωτερικό με την εξευτελιστική φορολογία του 5%.

· Διατηρούν προκλητικές φοροελαφρύνσεις για το εφοπλιστικό κεφάλαιο.

· Εισάγουν νέες φοροαπαλλαγές με πρόσχημα την πράσινη οικονομία και την διατήρηση θέσεων εργασίας.

· Φορολογική εξαίρεση των εσόδων από τραπεζικούς τόκους κλπ.

Συνάδελφοι, ο στόχος του φορολογικού νομοσχεδίου είναι να μαζέψουν λεφτά από την εργατική τάξη, τα λαικά νοικοκυριά και να τα χαρίσουν στο μεγάλο κεφάλαιο για νέες κερδοφόρες επενδύσεις. Κριτήριο για το φορολογικό νομοσχέδιο δεν αποτελεί η φορολόγηση της αποζημίωσης, ούτε τα κλειστά επαγγέλματα που ταυτίζουν τον μεροκαματιάρη υδραυλικό με το γιατρό του Κολωνακίου, κριτήριο έιναι η γενικότερη φορολογία, οι έμμεσοι φόροι στα είδη πλατιάς λαϊκής κατανάλωσης, η απαλλαγή του κεφαλαίου από τη φορολογία.

3. Το ασφαλιστικό νομοσχέδιο που έχουν συντάξει και έιναι προς κατάθεση και ψήφιση στη Βουλή μετατρέπει τις συντάξεις σε προνοιακό βοήθημα, αυξάνει τα όρια συνταξιοδότησης, αντικειμενικά καταργεί τον κοινωνικό χαρακτήρα της ασφάλισης, μας οδηγεί από το μαδέρι στον άλλο κόσμο.

4. Το νομοσχέδιο για τις εργασιακές σχέσεις δίνει τη χαριστική βολή στο σταθερό χρόνο εργασίας έστω και με τα κουσούρια που του φόρτωσαν τόσο οι κυβερνησεις του ΠΑΣΟΚ όσο και της Ν.Δ.

Αυξάνουν το όριο απολύσεων, μειώνουν και καταργούν τις αποζημιώσεις των απολύσεων, αντικαθιστούν τις υπερωρίες με ρεπό, κατάργηση των ΣΣΕ, ελαστικοποιούν παραπέρα τα ωράρια εργασίας με μείωση των ημερών και ωρών εργασίας με παράλληλη μείωση των αποδοχών κλπ.

Συνάδελφοι, η κυβέρνηση του ΠΑΣΟΚ χωρίς περιστροφές δηλώνει ότι τους επόμενους μήνες θα φέρει για ψήφιση στη βουλή 30 νέα νομοσχέδια. Τίποτα καλό δεν θα προκύψει για την εργατική τάξη, αντίθετα θα οξύνουν και θα βαθύνουν την επίθεση στα δικαιώματα μας. 

Για παράδειγμα το σχέδιο Καλλικράτης έρχεται για να λύσει ζητήματα που έχουν να κάνουν με την καλύτερη προσαρμογή της τοπικής Αυτοδιοίκησης στις ανάγκες του κεφαλαίου, για επιτάχυνση της ιδιωτικοποίησης της παιδείας, της πρωτοβάθμιας υγείας, αύξηση παραπέρα των φόρων σε ΔΕΗ και ΕΥΔΑΠ με λίγα λόγια τα πάντα θα κινούνται με ιδιωτικοοικονομικά κριτήρια, θα αυγαταίνουν τα κέρδη του κεφαλαίου. Παράλληλα δεκάδες χιλιάδες εργαζόμενοι στην Τοπική Αυτοδιοίκηση ανεξάρτητα σχέσεων εργασίας θα βρεθούν στο δρόμο.

Η παιδεία βρίσκεται υπό διωγμό. Η κυβέρνηση μείωσε κατά ένα δις ευρώ τις κρατικές δαπάνες. Πρακτικά σημαίνει υποβάθμιση ακόμα παραπέρα της δημόσιας εκπαίδευσης. Σημαίνει ότι ο εργαζόμενος πρέπει να βάλει ακόμα πιο βαθιά το χέρι στη τσέπη για να καλύψει τις ανάγκες των παιδιών του. Σημαίνει όξυνση της ιδιωτικοποίησης του χώρου της παιδείας. 

Στον ίδιο ντορό βρίσκεται και ο χώρος της υγείας. Η συνεχή υποβάθμιση του Δημόσιου τομέα υγείας δεν ανοίγει μόνο τους επενδυτικούς ορίζοντες του κεφαλαίου αλλά συγχρόνως γίνεται και επικίνδυνη για όσους αποφασίσουν να νοσηλευτούν σε Δημόσια νοσοκομεία. Η έλλειψη γιατρών και νοσηλευτικού προσωπικού βάζει σε κίνδυνο τη ζωή των ασθενών. Οι ελλείψεις σε οργανικές θέσεις γιατρών είναι 3.500 και 25.000 θέσεις νοσηλευτικού προσωπικού είναι κενές. 150 κλίνες μονάδων εντατικής θεραπείας δεν λειτουργούν λόγω έλλειψης προσωπικού. Μόνο στον Ευαγγελισμό με βάση τα στοιχεία του Σωματείου των εργαζομένων και βάση τον κανονισμό του 1980, η έλλειψη προσωπικού ξεπερνά τις 1480 οργανικές θέσεις, ενώ η σχέση νοσηλευτών-ασθενών είναι 2-3 νοσηλευτές ανά 50-70 ασθενείς. Οι συνέπειες αυτής της πολιτικής είναι η εργατική τάξη, τα λαικά στρώματα να πληρώνουν πανάκριβα τις παροχές υγείας στον ιδιωτικό τομέα. Κατά μέσο όρο κάθε εργαζόμενος πληρώνει 722 ευρώ το χρόνο για παροχές στον ιδιωτικό τομέα. Την ίδια στιγμή ανθεί ο ιδιωτικός τομέας υγείας. Τα Ιδιωτικά νοσοκομεία, τα ιδιωτικά κέντρα υγείας και άλλα «μαγαζιά» που πουλούν ανάλογες υπηρεσίες πολλαπλασιάζονται . Μόνο στα Γιάννενα υπάρχουν 7 ιδιωτικοί αξονικοί τομογράφοι και 3 ιδιωτικά νοσοκομεία. Η κυβέρνηση δεν αδιαφορεί αόριστα για την υγεία, αδιαφορεί και υποβαθμίζει την δημόσια δωρεάν υγεία, πρόνοια που έχει ανάγκη ο λαός και βάζει πλάτη πάνω στον τάφο της Δημόσιας υγείας να χτίζονται ιδιωτικά κέντρα υγείας, κλινικές και νοσοκομεία.
Συνάδελφοι, όλα τούτα δεν προκύψανε από παρθενογέννηση. Είναι μέτρα προαποφασισμένα και προσχεδιασμένα στα επιτελεία του κεφαλαίου και των Βρυξελλών. Είναι μέτρα που θα έχουν μονιμότητα, θα παίρνονται νέα πιο επώδυνα στην πορεία γιατί αυτό επιβάλλει η απαίτηση του κεφαλαίου, αυτές είναι οι ανάγκες του για να εξασφαλίσει μεγαλύτερα κέρδη από την επανεπένδυση των κεφαλαίων του. Δεν είναι τυχαίο ότι ενώ βρίσκεται σε εξέλιξη μια ολόκληρη αντιλαϊκή καταιγίδα, τα παπαγαλάκια και οι λαγοί της κυβέρνησης άρχισαν να ψελλίζουν σενάρια για νέα μέτρα προκειμένου να ολοκληρώσουν το έργο στήριξης του κεφαλαίου. Πριν δύο εβδομάδες η κυβέρνηση του ΠΑΣΟΚ και οι άλλοι όμοιοι της, ΝΔ, ΛΑΟΣ, τα ΜΜΕ μας γάνωσαν το μυαλό για τις θετικές εξελίξεις σχετικά με το δανεισμό της Ελλάδας στην ΕΕ. Σήμερα επανέρχονται, εκβιάζοντας και τρομοκρατώντας το λαό για την άνοδο των σπρεντ προκειμένου να επιταχύνουν και να οξύνουν την επέλαση των αντεργατικών μέτρων. Αυτή είναι η γραμμή του κεφαλαίου, σε αυτή τη γραμμή συμφώνησαν στη σύνοδο κορυφής της ΕΕ όλοι, σοσιαλδημοκράτες, φιλελεύθεροι, κεντροδεξιοί, κεντροαριστεροί. Την ονόμασαν ΕΕ 2020 και στοχεύουν να δημιουργήσουν καλύτερους όρους ανταγωνισμού του ευρωπαϊκού κεφαλαίου έναντι των άλλων ιμπεριαλιστικών κέντρων κάνοντας φθηνότερη την εργατική δύναμη. 

Είναι ψέμα ότι μέτρα παίρνονται μόνο στην Ελλάδα επειδή υπάρχουν δημοσιονομικά ελλείμματα. Μέτρα πάρθηκαν και παίρνονται σε όλες τις χώρες της Ευρώπης και γενικότερα και έχουν τον ίδιο χαρακτήρα, την εξυπηρέτηση των αναγκών του κεφαλαίου. Είναι  χαρακτηριστικό ότι την στιγμή που η κυβέρνηση καλεί την εργατική τάξη να κάνει χαρακίρι για να σωθεί η οικονομία, την ίδια στιγμή σπρώχνει δις στις τσέπες του κεφαλαίου. Μόνο μέσω του Υπουργείου Εργασίας για το διετές πρόγραμμα επιχορήγησης ασφαλιστικών εισφορών για 25.000 θέσεις εργασίας το κεφάλαιο θα εισπράξει 170.000.000 ευρώ. Οι μεγαλοξενοδόχοι  θα εισπράξουν ενίσχυση 50.000.000 ευρώ για να λειτουργήσουν τις επιχειρήσεις τους να προσλάβουν δήθεν ανέργους. Τζάμπα χρήμα στην εργοδοσία. Η πολιτική που ευθύνεται για τα ελλείμματα, η πολιτική που χρηματοδοτούσε τόσα χρόνια τους χρυσοκάνθαρους συνεχίζεται και για όσο θα συνεχίζεται, τα ελλείμματα και τα βάσανα της εργατικής τάξης θα μεγαλώνουν. Ο υπουργός Εργασίας δηλώνει, στον ΟΑΕΔ δεν υπάρχει σάλιο για τους ανέργους και διατηρεί το εξευτελιστικό επίδομα ανεργίας των 420 ευρώ, αρνήθηκε να δει την επιτροπή ανέργων την ημέρα κατάληψης του Υπουργείου, στους εργοδότες όμως σπρώχνει 500 εκατομμύρια ευρώ. Να γιατί πρέπει σταθερά να κατανοείται ότι αυτή η πολιτική είναι βαθιά ταξική, υπηρετεί τα συμφέροντα της τάξης των αστών και η εργατική τάξη έχει χρέος να παλέψει για την άλλη εξουσία για να μην της κλέβουν τον ιδρώτα της, για να διαφεντεύει τον πλούτο που παράγει. 

Ποια είναι όμως η θέση των «κατατρεγμένων, φτωχών και άφραγκων» καπιταλιστών;

1) Η κατασκευαστική ¨J&P ΑΒΑΞ¨ παρουσιάζει αύξηση καθαρών κερδών για το 2009, 27,1 εκατομμύρια ευρώ έναντι του 2008 που είχε 21 εκατομμύρια ευρώ.

2) Η ΓΕΚ –ΤΕΡΝΑ είχε καθαρά κέρδη το 2009 που ανήλθαν στα 71,9 εκατ. ευρώ έναντι 22,2 εκατ. ευρώ το 2008

3) Ο όμιλος ΑΓΕΤ Ηρακλής παρά την σημαντική πτώση της οικοδομικής δραστηριότητας σημειώνει καθαρά κέρδη 15,4 εκατ. ευρώ.

4) Ο Μυτιληναίος σημείωσε καθαρά κέρδη το 2009 13,7 εκατ. ευρώ. 

5) Η Eurobank το πρώτο τρίμηνο του 2009 σημείωσε 81 εκατ. ευρώ καθαρά κέρδη. 

6) Η Τράπεζα Κύπρου το ίδιο διάστημα σημείωσε καθαρά κέρδη 63 εκατ. ευρώ. 

7) Οι ανώνυμες εταιρίες και ΕΠΕ αύξησαν κατά 45% τα ίδια κεφάλαια τους, κατά 91% το ρευστό τους, κατά 127% τις συμμετοχές τους σε άλλες εταιρίες και κατά 60% τις πωλήσεις τους. Μάλιστα, σε συνθήκες οικονομικής κρίσης, έχουν τα ίδια κέρδη με τα προηγούμενα χρόνια.

8) Επίσης, 392,3 εκατ. ευρώ έφθασαν οι ελληνικές άμεσες επενδύσεις στην Βουλγαρία το 2008. Ενώ το σύνολο των ελληνικών άμεσων επενδύσεων για την περίοδο 1996-2008 διαμορφώθηκε στα 2,96 δις ευρώ. 

Για αυτούς τους «αναξιοπαθούντες» η κυβέρνηση του ΠΑΣΟΚ ζητάει να γονατίσει η εργατική τάξη, για αυτούς τρομοκρατεί το λαό η ΝΔ, για αυτούς ο Καρατζαφέρης και το κόμμα του ζητάει από την εργατική τάξη για φέτος ξερό ψωμί και του χρόνου λίγο βούτυρο. 

Με την έννοια αυτή, κανέναν δεν πρέπει να πείσουν οι ψευτοπανηγυρισμοί της κυβέρνησης και των άλλων κολαούζων, ότι τάχα διαπραγματεύτηκε σκληρά η κυβέρνηση, ότι οι θυσίες έπιασαν τόπο, η Ευρώπη εξασφάλισε σταθερότητα, ότι πήραμε αναβολή κλπ. Η όποια εξασφάλιση δανεισμού, ένα πράγμα σημαίνει για την εργατική τάξη, ότι θα πληρώσει το μάρμαρο και το χρήμα θα καταλήξει στις τσέπες του κεφαλαίου.

Δεν είναι τυχαίο ότι ο Παπανδρέου την επόμενη της συνόδου κάλεσε σε σύσκεψη τα διεθνή λαμόγια, να επενδύσουν στην Ελλάδα. Δηλαδή να επενδύσουν σε ένα εργασιακό τοπίο που θυμίζει μεσαίωνα. Οι καπιταλιστές δεν επενδύουν για να δώσουν δουλειά στους εργάτες. Επενδύουν για να κερδίσουν και το κέρδος εξαρτάται από ένα και μοναδικό παράγοντα, από το τσάκισμα των εργατικών ασφαλιστικών δικαιωμάτων των εργαζομένων, από το γενικότερο τσάκισμα του εργατικού κινήματος.

Συνάδελφοι, δεν χωράει αμφιβολία, μας έχουν κηρύξει πόλεμο. Το μαύρο μέτωπο αξιοποιεί όλα του τα πολιτικά, ιδεολογικά, τρομοκρατικά όπλα για να περάσει  δια πυρός και σιδήρου τα βάρβαρα αντεργατικά μέτρα. Για  το κεφάλαιο είναι ζήτημα ζωής το κουρέλιασμα των εργατικών δικαιωμάτων, είναι ζήτημα επιβίωσης η όξυνση της φτώχειας και της μιζέριας της εργατικής τάξης. Είναι σίγουρο ότι όσο οξύνεται η ταξική πάλη, στη μάχη θα ρίξουν και άλλες δυνάμεις, θα πάρουν πιο ακραία, πιο αντιδραστικά μέτρα καταστολής και καταπολέμησης του ταξικού εργατικού κινήματος. 

Όμως ο δρόμος για το κίνημα μας είναι ένας: πόλεμος στον πόλεμο του κεφαλαίου. Σε αυτή τη μάχη δεν πάμε για να διεκδικήσουμε λιγότερο επώδυνα μέτρα, πάμε για να διεκδικήσουμε ότι μας ανήκει  και μας το αφαιρούν βίαια. Η καπιταλιστική ανάπτυξη θα ζητάει συνέχεια θυσίες από την εργατική τάξη, θα ζητάει νέο αίμα για να τρέφει και να πολλαπλασιάζει τα κέρδη του κεφαλαίου. Είμαστε σε οριακό σημείο, ή αποδεχόμαστε αυτή την ανάπτυξη που ζούμε μόνιμα τις συνέπειες της ή βάζουμε στο κέντρο του αγώνα μας την δημιουργία των προϋποθέσεων για την αναπτυξη, που γνώμονα θα έχει τις λαϊκές ανάγκες, που ο πλούτος που παραγει η εργατική τάξη δεν θα τον εξουσιάζουν οι καπιταλιστές αλλά θα τον διαφεντεύει ο ίδιος ο παραγωγός του. Αυτός είναι ο δρόμος για το εργατικό κίνημα, σε αυτόν θα πορευτούμε.

Σε αυτές τις συνθήκες, η κλιμάκωση, η όξυνση του αγώνα είναι επιβεβλημένη. Όλο το προηγούμενο διάστημα, το ταξικό κίνημα, το ΠΑΜΕ αδιαμφισβήτητα είχαμε την πρωτοβουλία των κινήσεων. Η συνεισφορά του κλάδου σε αυτήν την κατευθυνση ήταν σημαντική. Όμως υπάρχουν ακόμα σοβαρές δυνατότητες αξιοποίησης του κλαδου. Υπάρχουν σοβαρές εφεδρείες αναξιοποίητες. Είναι αναγκαίο να οξύνουμε την πολιτική και ιδεολογική διαπάλη στον κλάδο. Δεν μπορεί από την μία η ανεργία στο κλάδο να έχει περάσει το 50% και από την άλλη η πολιτική του συμπεριφορά να σέρνεται πίσω από ψεύτικα όνειρα, ψεύτικες υποσχέσεις, να πέφτει θύμα της μαύρης προπαγάνδας της κυβέρνησης και των άλλων στηριγμάτων του κεφαλαίου. Αξιοποιώντας όλες τις μορφές πάλης από την διαδήλωση, τη συγκέντρωση, την απεργία, τις καταλήψεις, την δράση από τα κάτω στα σωματεία, τις επιτροπές αγώνα, καταφέραμε να βγάλουμε στο δρόμο χιλιάδες εργάτες, καταφέραμε χιλιάδες εργάτες να σηκώσουν το κεφάλι, να πουν δεν πάει άλλο. Καταφέραμε χιλιάδες εργάτες να παρακάμψουν τις συμβιβασμένες πλειοψηφίες και τις αρνητικές αποφάσεις των σωματείων τους και να βγουν στον δρόμο. Αυτή η δράση, αυτό το αποτέλεσμα είναι παρακαταθήκη για το ταξικό εργατικό κίνημα. Είναι εμπειρία που θα πρέπει να την χρησιμοποιήσουμε για την ενίσχυση των αγώνων που θα ακολουθήσουν. Σήμερα, είναι ώριμο και αναγκαίο να οξύνουμε την ταξική πάλη, να κάνουμε ποιοτικό βήμα στην οργάνωση και την μορφή του αγώνα. Είμαστε βαθιά πεισμένοι ότι μπορούμε να αποφασίσουμε και να δώσουμε τη μάχη για την επιτυχία μιας 48ωρης απεργίας στις 21-22 Απρίλη και κλιμάκωση με την απεργία την 1η Μάη. 

Αυτή η απόφαση προϋποθέτει πολύ καλή οργάνωση της δουλειάς. Σημαίνει ότι τα Δ.Σ. θα συνεδριάσουν και θα σχεδιάσουν την δουλειά, ότι στην μάχη θα μπουν πολλαπλάσιες δυνάμεις για την προπαγάνδιση και περιφρούρηση της απεργίας. Να ανοίξουμε μόνιμους δίαυλους επικοινωνίας με τους συναδέλφους. Να κουβεντιάσουμε σε βάθος τις αιτίες της κρίσης, τον χαρακτήρα των μέτρων της κυβέρνησης  ώστε να μην πέφτουν θύματα  της προπαγάνδας και της στημένης ενημέρωσης. 
Συνάδελφοι, στην Διοίκηση της ΓΣΕΕ, το ΠΑΜΕ έβαλε ζήτημα για 48ωρη απεργία στις 21-22 Απρίλη. Η πλειοψηφία της ΓΣΕΕ απέρριψε την πρόταση με επιχειρήματα που ούτε ο ΣΕΒ, ούτε η κυβέρνηση τολμούν να πουν. Ο Παναγόπουλος εκφράζοντας την κυβέρνηση, το κεφάλαιο και το ΠΑΣΟΚ είπε, ότι δεν υπάρχει λόγος απεργίας, το ασφαλιστικό απλά έχει ασάφειες ενώ το νομοσχέδιο για τις εργασιακές σχέσεις βελτιώνει την κατάσταση. Η ΔΑΚΕ ισχυρίστηκε ότι με τις απεργίες χάνουν μεροκάματα οι εργάτες, άρα να βρεθούν άλλες μορφές πάλης. Ενώ η Α.Π. έκρινε άδικα τα μέτρα δηλαδή δεν τα πληρώνουμε κεφάλαιο και εργάτες και ότι η ΓΣΕΕ δεν έχει βάλει ψηλά στην ατζέντα το ασφαλιστικό. Στάχτη στα μάτια των εργατών για να δεχτούν να πληρώσουν για τα συμφέροντα του κεφαλαίου. Αποκρύπτουν ότι τα μέτρα έχουν ταξικό χαρακτήρα, μόνιμο και θα παρθούν και άλλα. Όλοι μαζί αγωνιούν να σώσουν το σύστημα.

Συνάδελφοι, στη ζωή επιβεβαιώθηκε με τον πιο απόλυτο τρόπο ότι αυτές οι ηγεσίες σε ΓΣΕΕ- ΑΔΕΔΥ και όσες άλλες τους ακολουθούν δεν μπορούν και δεν θέλουν να οργανώσουν αγώνες κόντρα στα συμφέροντα του κεφαλαίου. Δεν μπορούν να οργανώσουν την πάλη της εργατικής τάξης σε ταξική πορεία, όταν λένε ότι τα μέτρα είναι αναγκαία αλλά έχουν μονομερή χαρακτήρα. Δηλαδή να πληρώσει η εργατική τάξη, αλλα δίκαια. Όμως η εργατική τάξη πλήρωσε πολύ ακριβά την αναπτυξη του κεφαλαίου και την ανταγωνιστικότητα που αυτές οι πλειοψηφίες στήριξαν υπογράφοντας Σ.Σ.Ε. 75 λεπτών. Δεν έχουν λένε, αναπτυξιακό χαρακτήρα τα μέτρα, δεν μπαίνουν όμως σκόπιμα στον κόπο να εξηγήσουν σους εργαζόμενους για ποια αναπτυξη μιλάνε. Είναι φανερό ότι στηρίζουν με κάθε τρόπο την αναπτυξη που γεννά φτώχεια, ανέχεια, ανεργία, εξαθλίωση, την αναπτυξη που κλέβει τον ιδρώτα των πολλών για να αυγατίζουν τα κέρδη των λίγων της πλουτοκρατίας. Με αυτή την έννοια αυτές οι πλειοψηφίες, ούτε εκφράζουν τα συμφέροντα της εργατικής τάξης, ούτε είναι φορείς συσπείρωσης των εργαζομένων για να βάλουν εμπόδια στην αντιλαϊκή λαίλαπα και πολύ περισσότερο για να δημιουργήσουν προϋποθέσεις ανατροπής της βαρβαρότητας του καπιταλισμού.

Από αυτήν την άποψη το ΠΑΜΕ, το ταξικό κίνημα αναδεικνύεται ως ο μοναδικός πόλος συσπείρωσης της εργατικής τάξης, ως ο μοναδικός φορέας που μπορεί να εμπνεύσει να οργανώσει και να καθοδηγήσει τους αγώνες της.

Συνάδελφοι, σε αυτόν τον αγώνα πάμε με μεγάλες αξιώσεις, για αυτό η δουλειά του χθες δεν φτάνει για το σήμερα. Πρέπει να ανεβάσουμε στροφές όχι μόνο στην ποσότητα αλλά κυρίως στην ποιότητα της δουλειάς. Τους εργάτες θα τους κερδίσουμε και θα δώσουμε ώθηση στους αγώνες μας, όταν πειστούν ότι είναι αυτοί που θα ανατρέψουν την κοινωνία της εκμετάλλευσης, όταν πάψουν να σκέφτονται σαν μονάδα και σκέφτονται σαν τάξη.

Συνάδελφοι, ο χρόνος δεν μας επιτρέπει να συγκαλέσουμε νέα συνεδρίαση για την προετοιμασία των δυνάμεων μας για την απεργία της 1ης Μάη. Νομίζω όμως ότι έχουμε όλα τα εφόδια για να πάμε σε μια μεγαλειώδη απεργία, όπως επιβάλουν οι εξελίξεις, η επίθεση που δέχεται η εργατική τάξη. Δεν θέλουμε και δεν επιδιώκουμε η 1η Μάη να έχει επετειακό χαρακτήρα και η δουλειά μας να είναι εμπειρική. Η δράση μας όλο το προηγούμενο διάστημα, τα θετικά βήματα στο εργατικό κίνημα είναι προϋπόθεση για δυναμική κλιμάκωση με την απεργία και τις συγκεντρώσεις την 1η Μάη.

Δεν φτάνουν όμως από μόνα τους πρέπει να οργανώσουμε δουλειά, συζήτηση με τον κλάδο, άνοιγμα στους νέους , τους μετανάστες.

Η κλιμάκωση της πάλης μας σημαίνει, πρώτα από όλα όξυνση της ιδεολογικής και πολιτικής δουλειάς στον κλάδο, όξυνση της αντιπαράθεσης με τις δυνάμεις του κεφαλαίου, με το μαύρο μέτωπο. Τα Δ.Σ. πρέπει πριν την απεργία να συνεδριάσουν και να συζητήσουν την οργάνωση της δουλειάς για την απεργία την 1η Μάη.

ΑΠΑΙΤΟΥΜΕ

1) Να μην κατατεθεί το αντιασφαλιστικό νομοσχέδιο και να καταργηθούν οι προηγούμενοι αντιασφαλιστικοί νόμοι.

2) Άμεση υπογραφή Εθνικής Συλλογικής Σύμβασης Εργασίας και κλαδικών Συλλογικών Συμβάσεων με ουσιαστικές αυξήσεις στους μισθούς και στα μεροκάματα.

3) Απαγόρευση των απολύσεων σε Δημόσιο και Ιδιωτικό Τομέα και η προστασία των ανέργων.

4) Μέτρα για την ανεργία- ανακούφιση των ανέργων.

Το σύνθημα μας συνάδελφοι δεν μπορεί να είναι άλλο από το: 

ΚΑΜΙΑ ΘΥΣΙΑ – ΤΗΝ ΚΡΙΣΗ ΝΑ ΠΛΗΡΩΣΕΙ Η ΠΛΟΥΤΟΚΡΑΤΙΑ

