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ΕΙΣΗΓΗΣΗ

ΣΤΗΝ ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ ΤΗΣ ΔΙΟΙΚΗΣΗΣ ΤΗΣ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑΣ

ΟΙΚΟΔΟΜΩΝ & ΣΥΝΑΦΩΝ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΩΝ ΕΛΛΑΔΑΣ

ΣΤΙΣ 16 ΜΑΗ 2010
Συνάδελφοι,

Δεν είναι υπερβολή να πούμε ότι η ε.τ από τη μια μέρα στην άλλη στην κυριολεξία έχασε ό,τι με σκληρούς αγώνες κέρδισε τα εκατό προηγούμενα χρόνια.
Οι δυνάμεις του κεφαλαίου με πρωτοπαλίκαρο την κυβέρνηση του ΠΑΣΟΚ, τη στήριξη και των άλλων κομμάτων του κεφαλαίου, ΝΔ και ΛΑΟΣ, εκτέλεσαν εν ψυχρώ την ε.τ., τα λαϊκά στρώματα. Στην κυριολεξία με συνοπτικές διαδικασίες ψήφισαν το τερατούργημα που μας γυρίζει πολλές δεκαετίες πίσω. 
Η επιχειρηματολογία της κυβέρνησης και των άλλων στηριγμάτων του κεφαλαίου για να μακελέψουν την ε.τ. είναι ψεύτικη, αποπροσανατολιστική και αυτό γιατί:

· Δεν κινδυνεύει η εθνική οικονομία. Κινδυνεύουν τα κέρδη των καπιταλιστών γι΄ αυτό παίρνονται τα μέτρα.

· Δεν κινδυνεύει να χρεοκοπήσει η Ελλάδα. Χρεοκόπησε η καπιταλιστική ανάπτυξη, ο καπιταλισμός έδειξε τα όριά του, αδυνατεί πλέον να λύσει έστω και τα ελάχιστα προβλήματα της ε.τ., των λαϊκών στρωμάτων γιατί θα  μειωθεί η κερδοφορία του, θα είναι ευάλωτος στην κούρσα του ανταγωνισμού με τις άλλες ιμπεριαλιστικές δυνάμεις.
· Την κρίση δεν την προκάλεσαν τα «λαμόγια», «ο καζινοκαπιταλισμός» και οι δημόσιοι υπάλληλοι. Είναι κρίση του καπιταλισμού, την προκαλούν τα αμύθητα κέρδη από την εκμετάλλευση της ε.τ., η άναρχη παραγωγή, οι πολιτικές που παρακάμπτουν τις λαϊκές ανάγκες για να πολλαπλασιάζουν τα κέρδη του κεφαλαίου.
· Ο νόμος που έχουν ετοιμάσει για την ανατροπή της Κοινωνικής Ασφάλισης είναι ο 5ος την τελευταία εικοσαετία. Το παραμύθι πάντα το ίδιο, «σε 2-3 μήνες δεν θα μπορούμε να πληρώσουμε συντάξεις». Ποτέ όμως δεν είπαν που πήγαν οι εισφορές των εργαζομένων, γιατί λεηλατήθηκαν τα Ταμεία. Το κόλπο είναι στημένο, να απαλλάξουν τους εργοδότες και το κράτος να πληρώνουν εισφορές για τους εργαζόμενους. Αυτό κάνει το νέο νομοσχέδιο, εφαρμόζουν την ανταποδοτικότητα, αυξάνουν τα όρια συνταξιοδότησης, ενισχύουν με πελάτες τις ασφαλιστικές εταιρίες.
Αυτά τα μέτρα ικανοποιούν απαιτήσεις του κεφαλαίου που εδώ και αρκετά χρόνια ζητούσε. Ορισμένα από αυτά εμπεριέχονται στη λίστα αιτημάτων που απαιτούσε ο ΣΕΒ από την κυβέρνηση του ΠΑΣΟΚ στα μέσα ακόμα της δεκαετίας του ΄80. Είναι συνδεδεμένα με την κερδοφορία και τον ανταγωνισμό του κεφαλαίου, θα είναι μόνιμα και θα παρθούν κι άλλα πιο επώδυνα στην πορεία αν δε τους σταματήσουμε.

Συνάδελφοι,

Οι αυταπάτες τελείωσαν. Οι ψεύτικες ελπίδες, που έθρεφαν ορισμένοι ότι θα εξαιρεθούν απ΄ αυτή τη βιαιότητα λόγω ηλικίας, εξατμίστηκαν. Στη λαιμητόμο μπήκαν όλοι οι εργαζόμενοι, δημοσίου και ιδιωτικού τομέα, νέοι και παλιοί, εργαζόμενοι, συνταξιούχοι και όσοι είναι στα πρόθυρα να πάρουν σύνταξη.
Αυξάνουν τα όρια συνταξιοδότησης στα 65 χρόνια για όλα τα Ταμεία και όλους τους εργαζόμενους και εκτός απ΄ αυτό οι άθλιοι από κει και πάνω συνδέουν την αύξηση του ορίου με το προσδόκιμο όριο ζωής. Για κάθε χρόνο το όριο ηλικίας προσαυξάνεται κατά 4 μήνες. Είναι ένα ακόμα στοιχείο να πειστεί κάθε εργαζόμενος ότι η καπιταλιστική ανάπτυξη θεό έχει το κέρδος και όχι τις ανάγκες των εργαζομένων. Από αυτή την ανάπτυξη οι εργάτες όχι μόνο δεν παίρνουν, αλλά την πληρώνουν με κάθε τίμημα. Καταργούν τα ΒΑΕ, καταργούν την κατώτερη σύνταξη, τον 13ο και 14ο μισθό στο δημόσιο τομέα, καταργούν τα δώρα και τις άδεις στους συνταξιούχους του δημόσιου και ιδιωτικού τομέα, απελευθερώνουν τις απολύσεις, καταργούν τις αποζημιώσεις, βάζουν ταφόπλακα στις ΣΣΕ, παγώνουν για τρία χρόνια τις συντάξεις σε ιδιωτικό και δημόσιο τομέα. Καταργούν το επίδομα αλληλεγγύης (επίδομα φτωχοκομείου), οξύνουν την φορολεηλασία των λαϊκών στρωμάτων με τη νέα αύξηση κατά δύο μονάδες του ΦΠΑ, την αύξηση κατά 10% του ειδικού φόρου κατανάλωσης στα καύσιμα, επιβάλλουν έκτακτη εισφορά στους ελεύθερους επαγγελματίες κ.ά.

Χαράς ευαγγέλια για το κεφάλαιο. Λύθηκαν τα χέρια του για να περάσει αλυσίδες στην ε.τ. 
Να μην περάσει από κανενός το μυαλό ότι ο κλάδος θα σωθεί, ότι θα έχει ιδιαίτερη μεταχείριση. Σήμερα, οι οικοδόμοι δυσκολεύονται να συγκεντρώσουν τις απαραίτητες προϋποθέσεις των 4.500 Η.Ε. για να πάρουν σύνταξη 600 ευρώ με το επικουρικό. Τι θα συμβεί τα επόμενα χρόνια με την αυξανόμενη ανεργία, με το πετσόκομμα της ασφάλισης από τους εργοδότες; Τι σύνταξη θα πάρει ο οικοδόμος υπολογίζοντας όλο τον ασφαλιστικό βίο, όταν γνωρίζουμε ποιος κάνει πλάτες στους εργοδότες να ασφαλίζουν όπως γουστάρουν τους εργαζόμενους του κλάδου; Ποιος οικοδόμος θα ανέβει στο μαδέρι 65 χρόνων; Δεν υπάρχει αμφιβολία ότι μας οδηγούν από τη δουλειά στον άλλον κόσμο.
ΟΡΙΣΜΕΝΑ ΒΑΣΙΚΑ ΣΥΜΠΕΡΑΣΜΑΤΑ
1. Το ταξικό εργατικό κίνημα έγκαιρα και με όρους κινήματος προειδοποίησε την ε.τ. για την καταιγίδα που έρχεται και με κυβέρνηση του ΠΑΣΟΚ και με κυβέρνηση της ΝΔ. Προειδοποιήσαμε την ε.τ., τα λαϊκά στρώματα ότι η καπιταλιστική ανάπτυξη, η ανταγωνιστικότητα, εξυπηρετούν την κερδοφορία του κεφαλαίου και όχι τις ανάγκες της ε.τ.
Τα κτυπήματα κάτω από τη μέση στο ασφαλιστικό, τα εργασιακά δικαιώματα, η αυξανόμενη τάση ιδιωτικοποίησης της υγείας, της παιδείας, τα προηγούμενα χρόνια προετοίμαζαν το έδαφος για βαθιές ανατροπές. Κεφάλαιο και κυβερνήσεις έψαχναν την ευκαιρία για να δημιουργήσουν άλλοθι για τις επιλογές τους, να πείσουν την ε.τ. να αποδεχτεί την ικανοποίηση των απαιτήσεων του κεφαλαίου.

Το ταξικό εργατικό κίνημα, λοιδορήθηκε, συκοφαντήθηκε, δέχτηκε την επίθεση των μηχανισμών του κεφαλαίου από τις κυβερνήσεις ΠΑΣΟΚ και ΝΔ, από τους κάθε λογής οπορτουνιστές, από την πλειοψηφία της ΓΣΕΕ–ΑΔΕΔΥ και άλλων ομοίων εργατικών οργανώσεων, από τα διάφορα παπαγαλάκια, γι αυτή τη συνεπή και αταλάντευτη θέση του.

Το ταξικό κίνημα, το ΠΑΜΕ, η Ομοσπονδία μας, όχι μόνο αντιπαλέψαμε την επίθεση που διαδοχικά δεχόταν η ε.τ., αλλά μεθοδικά και με όρους κινήματος αναδείξαμε πόσο επιζήμια είναι αυτή η πολιτική για την ε.τ. και προτάξαμε τον άλλο δρόμο ανάπτυξης που έχει ανάγκη η ε.τ., τα λαϊκά στρώματα. Αυτή η γραμμή στη ζωή δικαιώνεται και επιβεβαιώνει ότι σ΄ αυτή τη γραμμή υπάρχει διέξοδος.
2. Έγινε πολύ πιο ορατή η διαχωριστική γραμμή ανάμεσα στις δυνάμεις του κυβερνητικού, εργοδοτικού συνδικαλισμού και τις ταξικές δυνάμεις, το ΠΑΜΕ. Ο κυβερνητικός, εργοδοτικός συνδικαλισμός αφαίρεσε και το τελευταίο φύλο συκής. Αποκαλύφθηκε ο ρόλος του ως το στήριγμα των επιλογών του κεφαλαίου και της κυβέρνησης. Αποκαλύφθηκε πόσο επικίνδυνος και επιζήμιος είναι για την ε.τ. Δεν χωράει αμφιβολία ότι αν αυτές οι δυνάμεις είχαν αποδυναμωθεί συνδικαλιστικά και πολιτικά τα πράγματα θα ήταν πολύ διαφορετικά. Η κυβέρνηση θα συναντούσε την οργανωμένη αντίσταση της ε.τ., θα ήταν ιδιαίτερα δύσκολο να περάσει αυτή την καταιγίδα μέτρων.
Το ΠΑΜΕ, με το σπαθί του και αυτή την περίοδο, επιβεβαίωσε ότι είναι ο εμψυχωτής, ο οργανωτής, ο αταλάντευτος υπερασπιστής των συμφερόντων της ε.τ. Επιβεβαιώθηκε ότι χωρίς το ΠΑΜΕ η ε.τ. θα πήγαινε «άκλαυτη». Γι΄ αυτό βγάζουν χολή και ζητούν το κεφάλι όσων παλεύουν και δε δέχονται να συμβιβαστούν. Όλοι μαζί, από το κεφάλαιο, την κυβέρνηση του ΠΑΣΟΚ, τη ΝΔ, το ΛΑΟΣ, τα ΜΜΕ των μεγαλοεργοδοτών και οι έρποντες δημοσιογράφοι, μας ζητάνε να γονατίσουμε, να δηλώσουμε νομιμοφροσύνη, πίστη στο σύνταγμα, που ποτέ δεν έπιασε έναν εργοδότη ως υπεύθυνο για τα εργατικά εγκλήματα, ποτέ δεν τιμώρησε αυτούς που μας στερούν το δικαίωμα στη δουλειά, την υγεία, τη μόρφωση των παιδιών μας. Το ιερατείο της ολιγαρχίας κόπτεται για την Ακρόπολη, παθαίνουν αμνησία όμως να πουν ποιοι αναγνωρίζουν γκρίζες ζώνες στο Αιγαίο και ζωτικά συμφέροντα της Τουρκίας. Κλείνουν τα μάτια στο ξεπούλημα και την ιδιωτικοποίηση της πολιτιστικής κληρονομιάς της Ελλάδας.
3. Τα κόμματα του κεφαλαίου, ΠΑΣΟΚ – ΝΔ – ΛΑΟΣ, λειτούργησαν και λειτουργούν ως συγκοινωνούντα δοχεία, δίνοντας εξετάσεις στο κεφάλαιο ποιος είναι ο καλύτερος διαχειριστής των συμφερόντων του. Οχυρωμένοι πίσω από την υποτιθέμενη «εθνική ανάγκη», τη «χρεοκοπία» της Ελλάδας, τους δήθεν κερδοσκόπους που μας κυνηγάνε, κατέβαλαν και καταβάλουν κάθε προσπάθεια για να πειστεί η ε.τ. να πληρώσει το μάρμαρο. Αξιοποιούν από το ψέμα μέχρι την προβοκάτσια, από τα αστικά δικαστήρια μέχρι τον κοινωνικό αυτοματισμό για να βγάλουν παράνομες τις απεργίες, την τρομοκράτηση των εργαζομένων και τη συκοφάντηση των αγώνων. Οι δυνάμεις του οπορτουνισμού, δεξιού και αριστερού, συμμετείχαν στη βρώμικη δουλειά αποκρύπτοντας το χαρακτήρα των μέτρων, βγάζοντας λάδι την ΕΕ, τον καπιταλιστικό τρόπο ανάπτυξης, καλλιεργώντας αυταπάτες ότι με την πίεση το ΠΑΣΟΚ μπορεί να υπηρετήσει λαϊκές ανάγκες – να μπει δηλαδή στον ίσιο δρόμο -  ότι η πλειοψηφία της ΓΣΕΕ μπορεί να οργανώσει την πάλη της ε.τ., ότι μπορεί να γίνει ένα άλλο Σύμφωνο σταθερότητας, που θα υπηρετεί τα συμφέροντα της ε.τ., ότι μπορεί στον καπιταλισμό να υπάρξει φιλολαϊκή ανάπτυξη. Αυτές οι πολιτικές είναι βούτυρο στο ψωμί του κεφαλαίου, αβαντάρουν την κυβέρνηση στο έργο των ανατροπών και τη διαιώνιση του καπιταλιστικού συστήματος.
ΟΙ ΑΓΩΝΕΣ ΠΟΥ ΑΝΑΠΤΥΧΘΗΚΑΝ
Συνάδελφοι,

Από τις 17 Δεκέμβρη μέχρι σήμερα έγιναν επτά 24ωρες απεργίες, μία 48ωρη, η απεργία της 1ης Μάη και αρκετά συλλαλητήρια. Για τις τρεις 24ωρες η ΓΣΕΕ κάτω από την πίεση των ταξικών δυνάμεων πήρε απόφαση. Οι υπόλοιπες πραγματοποιήθηκαν με κάλεσμα του ΠΑΜΕ προς τις πρωτοβάθμιες και δευτεροβάθμιες οργανώσεις για την οργάνωση της πάλης της ε.τ., ενάντια στην αντεργατική επίθεση που έχουν εξαπολύσει το μαύρο μέτωπο των αντιδραστικών δυνάμεων.

Τούτοι οι αγώνες έβγαλαν στην επιφάνεια την αστείρευτη δύναμη του οργανωμένου ταξικού αγώνα της ε.τ. Βεβαίως έβγαλαν και κενά, αδυναμίες και καθυστερήσεις που πρέπει πολύ γρήγορα να λύσουμε.

· Φάνηκε ότι γίνονται σοβαρές διεργασίες στη συνείδηση της ε.τ. και η παρέμβαση του ταξικού κινήματος για το σωστό προσανατολισμό είναι αναγκαία και επιβεβλημένη.

· Είναι σωστό και το συναντήσαμε στις επαφές μας με τον κλάδο και άλλους εργαζόμενους ότι σε μεγάλο τμήμα υπάρχει οξυμένη οργή και αγανάκτηση για τα μέτρα που παίρνονται. Αυτή όμως η οργή κατ΄ ανάγκη δεν μεταφράζεται σε συνειδητή επιλογή σύγκρουσης με τις δυνάμεις του κεφαλαίου, δε μεταφράζεται με μαζική εγκατάλειψη των κομμάτων που υπηρετούν τα συμφέροντα του κεφαλαίου. Κατά συνέπεια, η ενίσχυση της πολιτικοποίησης των αγώνων  μας είναι ζητούμενο. Πολιτικοποίηση της πάλης της ε.τ. σημαίνει ότι αποκτά εμπιστοσύνη στη δική της δύναμη, πείθεται και παλεύει για την ανατροπή της βαρβαρότητας του καπιταλισμού, παλεύει για την ανάπτυξη που θα έχει στόχο την ικανοποίηση των δικών της αναγκών.
· Η πρωτοβουλία στους χώρους δουλειάς, η μεθοδευμένη δουλειά, ξεσήκωσε χιλιάδες εργάτες, τους έβγαλε έξω στους δρόμους. Πολλοί υποχρέωσαν εργοδοτικά σωματεία να πάρουν απόφαση για απεργία ή άλλοι εργαζόμενοι παρέκαμψαν τον εργοδοτικό, κυβερνητικό συνδικαλισμό και βγήκαν στο δρόμο.

· Οι αποφάσεις της ΠΕΜΕΝ–ΣΤΕΦΕΝΣΩΝ να παρακάμψει δύο φορές τις αποφάσεις των στημένων δικαστηρίων, που ικανοποιώντας τις απαιτήσεις των εφοπλιστών έβγαλαν παράνομες τις απεργίες, αποτελεί χειροπιαστό παράδειγμα της ανυπακοής και απειθαρχίας των εργατών στα κελεύσματα του κεφαλαίου.

· Η μεγαλειώδης 24ωρη απεργία στις 5 Μάη είναι σοβαρή παρακαταθήκη για το ταξικό εργατικό κίνημα. Χιλιάδες εργάτες, εργάτριες, άνεργοι, συνταξιούχοι, βγήκαν στους δρόμους του αγώνα, χιλιάδες αυτοαπασχολούμενοι, αγρότες, βρέθηκαν στο ίδιο χαράκωμα του αγώνα με τους εργάτες, ενισχύοντας τη γραμμή της συμμαχίας και του λαϊκού μετώπου. Η κοσμοπλημμύρα που κατέκλυσε δρόμους και πλατείες στις συγκεντρώσεις του ΠΑΜΕ σε όλη την Ελλάδα δεν είναι τυχαία, ούτε αυθόρμητη. Είναι μαζική απάντηση καταδίκης και αντίθεσης των βάρβαρων ανατροπών της κυβέρνησης, των δυνάμεων του κεφαλαίου. Είναι αποτέλεσμα μόνιμης, σταθερής και σκληρής δουλειάς του ταξικού κινήματος. Είναι αποτέλεσμα της δουλειάς στην πύλη του εργοταξίου, του εργοστασίου, από χιλιάδες συναδέλφους σε όλους τους κλάδους. Είναι αποτέλεσμα ανυπακοής και απειθαρχίας στις πιέσεις και τη τρομοκρατία της εργοδοσίας. Είναι αποτέλεσμα της δουλειάς εκατοντάδων εργατών που πλήρωσαν την ανυπακοή και με απόλυση, δεν έσκυψαν όμως το κεφάλι.

Αυτή η κοσμοπλημμύρα ενόχλησε την κυβέρνηση, το κεφάλαιο, τους άλλους οσφυοκάμπτες ΝΔ και ΛΑΟΣ, τα αστικά ΜΜΕ και τους χαρτογιακάδες της δημοσιογραφίας και έπεσαν σαν αρπακτικά πάνω στο ταξικό εργατικό κίνημα, το ΠΑΜΕ. Αφού δεν τους βγήκε η προβοκάτσια που έστησαν έξω από τη Βουλή για να ενοχοποιήσουν το ΠΑΜΕ σε στημένα επεισόδια, επιδόθηκαν σε κάθε είδους επιθέσεις, βάζοντας στην άκρη το λεγόμενο «πολιτικό πολιτισμό». Το σύστημα χρησιμοποίησε το ΛΑΟΣ και τους χρυσαυγίτες για να στηθεί η προβοκάτσια και μετά όλοι μαζί στήριξαν την προβοκάτσια. Δεν χωράει καμιά αμφιβολία ότι όσο οξύνεται η ταξική πάλη, όσο η ε.τ. θα συνειδητοποιεί ότι πρέπει να καταργήσει αυτή την εξουσία, το κεφάλαιο και οι άνθρωποί του θα γίνονται πιο επιθετικοί και επικίνδυνοι για την ε.τ. και τα λαϊκά στρώματα.
Η ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ ΤΟΥ ΚΛΑΔΟΥ
Συνάδελφοι,

Ο κλάδος των Κατασκευών σε όλη αυτή την αγωνιστική πορεία του ταξικού κινήματος, σ΄ αυτή τη σύγκρουση με τις δυνάμεις του κεφαλαίου είχε σοβαρή συμβολή.

Βγήκαν στο δρόμο χιλιάδες νέοι συνάδελφοι, αλλά και άλλοι που για διάφορους λόγους είχαν μείνει προσωρινά στην άκρη. Σε ορισμένες περιπτώσεις συνάδελφοί μας στους χώρους δουλειάς έδειξαν αυξημένη ωριμότητα και εμπιστοσύνη στο συνδικάτο τους και το κίνημα. Παραδείγματα που πρέπει να πάρουν μαζικό χαρακτήρα. Τα στελέχη μας σε όλη την Ελλάδα, εκτός από ορισμένους, γνωστούς και μη εξαιρετέους αβανταδόρους της κυβερνητικής πολιτικής και της γραμμής του κυβερνητικού, εργοδοτικού συνδικαλισμού, έδωσαν σοβαρή μάχη για την ενημέρωση του κλάδου, την περιφρούρηση της απεργίας. Είναι ιδιαίτερα ελπιδοφόρα για το κίνημά μας η συμμετοχή και συμβολή των νέων συναδέλφων στην περιφρούρηση όχι μόνο της απεργίας του κλάδου, αλλά με ουσιαστική συμβολή και σε άλλους κλάδους. Δεν είναι υπερβολή να πούμε ότι πολλά Δ.Σ. των συνδικάτων μας έκαναν σοβαρά βήματα στην οργάνωση και τον έλεγχο της δουλειάς. Στελέχη μας και μέλη των σωματείων μας βγήκαν πιο ώριμα, πιο ατσαλωμένα, έδειξαν πίστη, αντοχή στους αγώνες μας, σοβαρή προϋπόθεση για να είμαστε πιο αποτελεσματικοί στους επόμενους αγώνες.
Φαίνεται ότι σήμερα περισσότεροι συνάδελφοι εμπιστεύονται το Συνδικάτο, τον αγώνα, τη δική τους δύναμη.

Συνάδελφοι,

Έχουμε αναμφισβήτητα κάνει ένα βήμα, όμως η κατάσταση που διαμορφώνεται για τον κλάδο και συνολικά για την ε.τ. απαιτεί περισσότερα. Απαιτεί περισσότερες δυνάμεις στην μάχη, απαιτεί να κατακτάμε καθημερινά την ικανότητα της καθοδήγησης του κλάδου με βάση τις ανάγκες. Απαιτεί μεγαλύτερη αντοχή και από περισσότερους εργάτες. Πρέπει να βάλουμε πόδι μέσα στα εργοτάξια, να οργανώσουμε τους συναδέλφους, να κάνουμε σωματεία – παραρτήματα – επιτροπές αγώνα. Η αποτελεσματικότερη δουλειά γίνεται από τα μέσα. Είναι ζήτημα πρώτης γραμμής οι εργαζόμενοι του κλάδου, μέσα από την εμπειρία τους και τους αγώνες, να πείθονται να εγκαταλείπουν μαζικά τα πολιτικά κόμματα που υπηρετούν τα συμφέροντα του κεφαλαίου και τα όργανά τους στο εργατικό κίνημα.
Η ΔΡΑΣΗ ΤΟ ΕΠΟΜΕΝΟ ΔΙΑΣΤΗΜΑ
Συνάδελφοι,

Τα αντεργατικά μέτρα που νομοθέτησε η κυβέρνηση, το Ασφαλιστικό που βρίσκεται στη διαδικασία προς ψήφιση στη Βουλή, δεν πρέπει να νομιμοποιηθούν στη συνείδηση της ε.τ. Αν οι εργαζόμενοι τα αποδεχτούν ως τετελεσμένα είναι βέβαιο ότι θα είναι ολέθριος και αποτρεπτικός παράγοντας για τους επόμενους αγώνες.
Ανεξάρτητα, αν σ΄ αυτή τη φάση το κίνημα δεν ήταν σε θέση να ανατρέψει την εις βάρος του κατάσταση το βέβαιο είναι ότι δημιουργήσαμε ρήγματα στις δυνάμεις του κεφαλαίου, δημιουργήσαμε προϋποθέσεις για όξυνση της πολιτικοποίησης των αγώνων. Πλατύτερες μάζες, έστω και ανώριμα, συνειδητοποιούν ότι δεν μπορούμε να είμαστε όλοι ευχαριστημένοι, εργάτες και κεφάλαιο.

Η αντεργατική επίθεση δεν θα σταματήσει εδώ. Ήδη στη Σύνοδο Κορυφής των 16 της Ευρωζώνης αποφάσισαν τη γενίκευση της βαρβαρότητας στο σύνολο των λαών της Ευρώπης. Θα βρεθούμε πολύ γρήγορα μπροστά σε νέα μέτρα λιτότητας, αναδιαρθρώσεων κλπ. για να εξασφαλίσουν τη μέγιστη κερδοφορία των ευρωπαϊκών μονοπωλίων.
Η όποια ανάκαμψη προκύψει θα είναι αναιμική και πρόσκαιρη. Ο ανταγωνισμός του κεφαλαίου κάθε μέρα θα ζητά και νέο αίμα από την ε.τ. για να θρέφει τα πλούτη του.

Συνάδελφοι,

Αυτή η κατάσταση δεν αντιμετωπίζεται ούτε με ξόρκια, ούτε με γιατροσόφια. Είναι ταξικός αγώνας και κάθε μέρα παίρνει και πιο οξυμένα χαρακτηριστικά. Γι΄ αυτό επιβάλλεται:
· Σταθερή πορεία συσπείρωσης του κλάδου σε ταξική κατεύθυνση, αποβάλλοντας όλες τις θεωρίες της διαχείρισης, της συναίνεσης, ξεσκεπάζοντας όσους λένε ότι διαφωνούν με τα μέτρα γιατί τάχα είναι άδικα. Δηλαδή, αν ήταν πιο δίκαια να τα αποδεχτούμε, αγνοώντας ότι έτσι ή αλλιώς υπηρετούν τα συμφέροντα των εργοδοτών και η μοίρα της ε.τ. δεν αλλάζει.

· Σταθερά με όρους κινήματος και μέσα από την πείρα και τα προβλήματα των συναδέλφων να αναδεικνύουμε ότι η λύση δεν είναι η οπισθοδρόμηση και ο συμβιβασμός. Διέξοδος είναι ο δρόμος ανάπτυξης που η κοινωνία θα οργανωθεί σε άλλη βάση, όπου ο παραγόμενος πλούτος θα διατίθεται για τις δικές της ανάγκες και όχι των μονοπωλίων. 
· Να πάρουμε σοβαρά υπόψη ότι η άνοδος του ταξικού κινήματος θα γίνεται κάτω από πιο σκληρούς, σύνθετους ταξικούς αγώνες. Το κεφάλαιο, η ΕΕ, τα κόμματα της πλουτοκρατίας ανησυχούν σοβαρά. Θέλουν να προλάβουν τις διεργασίες που γίνονται στη συνείδηση της ε.τ. Σήμερα, νοιώθουν πιο κοντά στο σβέρκο τους την ανάσα του ταξικού κινήματος.

· Να δώσουμε μεγάλη προσοχή στην επίθεση και τις προβοκάτσιες. Ο κλάδος, τα στελέχη μας, πρέπει να είμαστε σε ετοιμότητα να αντιμετωπίσουμε πιο οργανωμένα και επικίνδυνα σχέδια. Ο ΛΑΟΣ έχει αναλάβει τη βρώμικη δουλειά, γίνεται επικίνδυνος. Τέτοιες καταστάσεις αντιμετωπίζονται μόνο με την όξυνση της ταξικής συνείδησης και επαγρύπνησης.

Συνάδελφοι,

Ήδη βρισκόμαστε στην προετοιμασία της απεργίας, την Πέμπτη 20 Μάη. Έχουμε αποκτήσει σοβαρή πείρα, όχι μόνο για να οργανώσουμε την απεργία, αλλά και για να της δώσουμε τα χαρακτηριστικά του ταξικού προσανατολισμού. Να μη μας διαφεύγει ότι γίνεται σοβαρή προσπάθεια τόσο από την Κυβέρνηση του ΠΑΣΟΚ, όσο και από τον κυβερνητικό, εργοδοτικό συνδικαλισμό να μαντρώσουν τον κόσμο. Πήραν μάθημα από την απεργία στις 5 Μάη.
Με την έννοια αυτή, τις μέρες που απομένουν να ανοίξουμε τη δουλειά με σχέδιο, καλή κουβέντα με τον κλάδο, συζήτηση για την προοπτική, τον άλλο δρόμο ανάπτυξης. Τέτοια δουλειά μπορεί να αχρηστεύει τα σχέδιά τους. Να κατανοείται ότι δεν υπάρχει διέξοδος με το ΠΑΣΟΚ και τη ΝΔ και άλλα σχήματα που τους αβαντάρουν.
Το επόμενο διάστημα, μετά την απεργία, πρέπει να δούμε τη συνέχιση του συντονισμού με άλλους κλάδους, π.χ. για την Εθνική Γ.Σ.Σ.Ε.

Η υπογραφή Εθνικής Σύμβασης έχει μείνει στα αζήτητα με την εγκληματική ευθύνη της πλειοψηφίας της ΓΣΕΕ. Οι εργοδότες αξιοποιούν τη στημένη απραξία της ΓΣΕΕ και αρνούνται τη συζήτηση των κλαδικών. Σε ορισμένους κλάδους έβαλαν και ζήτημα συζήτησης από μηδενική βάση.

Πρέπει να απαντήσουμε με συλλαλητήριο, ίσως με απεργία τέλος Μάη. Πρέπει να εξετάσουμε και πλευρές αυτοτελούς δράσης του κλάδου.
Συνάδελφοι,

Η ανεργία στον κλάδο οξύνθηκε με τα νέα φορολογικά και άλλα μέτρα της κυβέρνησης. Το κτύπημα του λαϊκού εισοδήματος είναι αποτρεπτικός παράγοντας για την απόκτηση κατοικίας.
Η κυβέρνηση, εκτός από τα 28 δις στους τραπεζίτες, ετοιμάζει νέα χρηματοδότηση από το χαράτσι που πήρε από τα λαϊκά στρώματα. Ο εργαζόμενος όμως για να πάρει δάνειο τον αρμέγουν οι τραπεζίτες σε όλη του τη ζωή.
Σήμερα, οι οικοδόμοι δεν μπορούν, όχι μόνο να θεωρήσουν το βιβλιάριο υγείας, αλλά ούτε καν να μπουν στο ταμείο ανεργίας.

Οι συνάδελφοι που είναι κοντά στη σύνταξη αντιμετωπίζουν σοβαρό πρόβλημα να δημιουργήσουν προϋποθέσεις θεμελίωσης συνταξιοδοτικού δικαιώματος.

Δεν θα επαναλάβουμε όλα όσα έχουμε πει και αποφασίσει κατά καιρούς στη Διοίκηση. Επιβάλλεται τα συνδικάτα μας να πάρουν πρωτοβουλίες, να σηκώσουν το ζήτημα, να συσπειρώσουν δυνάμεις.

Επίσης, μέχρι το πρώτο 10ήμερο του Ιούλη πρέπει να λύσουμε από κεντρικά δύο ζητήματα.

· Να οργανώσουμε ημερίδα, με θέμα «μέτρα υγιεινής και ασφάλειας στους χώρους δουλειάς».

· Να οργανώσουμε σύσκεψη και να αναπτύξουμε κοινές πρωτοβουλίες με τους αυτοαπασχολούμενους και άλλους εργαζόμενους από τον κλάδο με αιχμή την ανεργία..

Τέλος, συνάδελφοι, πρέπει να σηκώσουμε σοβαρή καμπάνια ενημέρωσης του κλάδου για τους αγώνες που έγιναν, αυτούς που προγραμματίζονται, να κτυπήσουμε την «αναποτελεσματικότητα» και το «χαμένο μεροκάματο», να εντάξουμε νέες δυνάμεις στη μάχη, να δυναμώσουμε τα συνδικάτα μας.

