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ΕΙΣΗΓΗΣΗ

ΣΤΗΝ ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ ΤΗΣ ΔΙΟΙΚΗΣΗΣ ΤΗΣ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑΣ

ΟΙΚΟΔΟΜΩΝ & ΣΥΝΑΦΩΝ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΩΝ ΕΛΛΑΔΑΣ

ΣΤΙΣ 27 ΜΑΡΤΗ 2011

Συνάδελφοι, κρίναμε σκόπιμο να συνεδριάσει η ολομέλεια της Διοίκησης για να εξετάσουμε ορισμένα ζητήματα που έχουμε άμεσα μπροστά μας. Την καταγγελία και την οργάνωση δράσης για τη διεκδίκηση των ΣΣΕ, την 1Η Μάη και την ανάπτυξη πρωτοβουλιών της Ομοσπονδίας και των Συνδικάτων μας, τις εξελίξεις στον Οργανισμό Εργατικής Κατοικίας (ΟΕΚ) και την επικείμενη επανάκριση των ΒΑΕ.

Συνάδελφοι, η κατάσταση για το εργατικό κίνημα παραμένει δύσκολη και αντιφατική. Ο κυβερνητικός, εργοδοτικός συνδικαλισμός προσθέτει νέα εμπόδια στην ανάπτυξη αγώνων με προοπτική, οξύνονται οι ανταγωνισμοί και οι αντιθέσεις του κεφαλαίου, ενώ η σύνοδος της Ευρωζώνης προσθέτει νέα βάρβαρα μέτρα που θα κάνουν φθηνότερη την εργατική δύναμη, θα μετατρέψουν σε κόλαση την ζωή της εργατικής, λαϊκής οικογένειας, συνολικά των λαϊκών στρωμάτων.
Αυτή η κατάσταση κάνει ακόμα πιο αναγκαία την οργάνωση και συμμετοχή των οικοδόμων στα συνδικάτα μας, στο κίνημα. Απαιτεί σταθερά βήματα στον προσανατολισμό. Απαιτεί θυσίες, κόπο, υπομονή, μονιμότητα στη δουλειά.
Οι αγώνες του προηγούμενου διαστήματος, απεργίες, συλλαλητήρια και άλλες δραστηριότητες του ταξικού εργατικού κινήματος, δείχνουν ότι ένα σοβαρό τμήμα της ε.τ αρνείται να σκύψει το κεφάλι στις εκκλήσεις του κεφαλαίου συνεχίζει το δρόμο της σύγκρουσης, της αντιπαράθεσης με τις δυνάμεις του κεφαλαίου και το πολιτικό τους προσωπικό. Ένα τμήμα εναλλάσσεται στους αγώνες, ενώ ένα μεγάλο τμήμα από την μια αγανακτεί από την αντιλαϊκή πολιτική, βλέπει ότι η ζωή του καθημερινά γίνεται όλο και χειρότερη, από την άλλη όμως δεν είναι σε θέση να κάνει το βήμα, να συγκρουστεί με την εργοδοσία, να βγει στον δρόμο.
Αυτές οι δυσκολίες θα συνυπάρχουν στους αγώνες μας. Ο απεγκλωβισμός δυνάμεων από τη μοιρολατρία, την ηττοπάθεια, την υποταγή, πολλές φορές και τη ψευδαίσθηση ότι θα ανακάμψει η κατάσταση, είναι ζητήματα πρώτης γραμμής για το ταξικό εργατικό κίνημα. Απαιτεί σοβαρή και σε βάθος δουλειά μέσα στους εργαζόμενους. Απαιτεί με στοιχεία και επεξεργασμένα παραδείγματα να αποκαλύπτουμε ότι αυτή η ανάπτυξη που παπαγαλίζει η κυβέρνηση και οι συνοδοιπόροι της είναι που έφερε την κρίση. Να αποκαλύπτουμε γιατί είναι αδιέξοδη για την ε.τ, να καταλαβαίνει ο οικοδόμος ότι όχι μόνο η ανεργία θα είναι μόνιμη στον κλάδα, αλλά συνολικά η ζωή της λαϊκής οικογένειας θα χειροτερεύει καθημερινά. Πρέπει κάθε μέρα να γίνεται κτήμα ότι ο δρόμος είναι μακρύς, αλλά θα τον διαβούμε υποχρεωτικά. Λύση προς όφελος των οικοδόμων και των άλλων εργαζομένων με τους εργοδότες στο σβέρκο μας και τα κόμματα της εξουσίας να εναλλάσσονται στην κυβέρνηση άσπρη μέρα δεν θα δούμε. Αν αυτό δεν κατανοηθεί ο κίνδυνος στασιμότητας, κούρασης πισωγυρίσματος και η υιοθέτηση κοινοβουλευτικών και διαχειριστικών αυταπατών είναι περισσότερο από ορατός.
Σε αυτή τη βάση, εδράζεται η αντιφατική κατάσταση που συναντάμε στους εργαζόμενους. Από τη μια συναντάς την απαίτηση για αγώνες, από την άλλη το συμβιβασμό και την ηττοπάθεια. Αυτή την κατάσταση την βλέπουμε και στον κλάδο. Παρά την εκτεταμένη ανεργία και τις συνέπειες που φέρνει στους συναδέλφους και τις οικογένειές τους υπάρχουν ψευδαισθήσεις, αναμονή, πολλοί πιστεύουν ότι η οικοδομή γενικά οι κατασκευές μπορούν να επανέλθουν στους ρυθμούς που ήταν πριν 6-7 χρόνια ή μπορεί τα αντιασφαλιστικά μέτρα να μην αγγίξουν τους οικοδόμους ή τέλος πάντων «μπόρα είναι θα περάσει».
Δηλαδή, αποσυνδέουν εντελώς τεχνητά τον κλάδο από μια γενικευμένη επίθεση των δυνάμεων του κεφαλαίου σε βάρος της ε.τ, παραβλέπουν τους παράγοντες που προκάλεσαν την καπιταλιστική κρίση, αδυνατούν να δουν ότι διέξοδο δεν μπορούν να δώσουν από μόνες τους οι απεργίες. Γι΄ αυτό και η αντίληψη πολλές φορές του «δεν γίνεται τίποτα» ή βάζουν το ερώτημα «γιατί πολιτικοποιείτε τους αγώνες». Δηλαδή, αδυνατούν να δουν την διέξοδο σε έναν πολιτικοποιημένο αγώνα που θα διεκδικεί, θα καθυστερεί και θα ακυρώνει την επέλαση της αντεργατικής πολιτικής και συγχρόνως θα στοχεύει στην ανατροπή του κεφαλαίου. 

Ο κυβερνητικός, εργοδοτικός συνδικαλισμός γίνεται πιο επικίνδυνος. Για παράδειγμα, ΠΑΣΚΕ, ΔΑΚΕ απέρριψαν την πρόταση του ΠΑΜΕ για απεργία στις 14 Απρίλη, λέγοντας, ότι θα δούμε εάν και εφόσον προκύψει σημαντικό γεγονός. Δηλαδή, δε θεωρούν σημαντικό γεγονός τη νέα επίθεση σε βάρος της ε.τ. Η Α.Π χρησιμοποιώντας διπλή γλώσσα, από τη μια ζήτησε από τη ΓΣΕΕ αγώνες με πολιτικά χαρακτηριστικά, από την άλλη αρκέστηκε σε πρόταση ενωτικού συλλαλητηρίου για να αποφύγει την πρόταση του ΠΑΜΕ για απεργία.

Χωρίς να υποβαθμίζουμε την άρνηση ΠΑΣΚΕ-ΔΑΚΕ σχετικά με την κήρυξη απεργίας, σημασία έχει η ερμηνεία των αντιλαϊκών μέτρων. Την επιμήκυνση του χρέους και τη μείωση των επιτοκίων τη θεωρούν θετική, λύση ανακούφισης της οικονομίας από το χρέος και τα ελλείμματα. Με αυτή τη στάση αθωώνουν την κυβέρνηση, αποκρύπτουν ότι η ανακούφιση της οικονομίας είναι για το κεφάλαιο και όχι για τους εργάτες και τα άλλα λαϊκά στρώματα. Αθωώνουν την κυβέρνηση και αποκρύβουν ότι αυτές οι αποφάσεις συνοδεύονται με σειρά βάρβαρων μέτρων που θα κάνουν τη ζωή της λαϊκής οικογένειας κόλαση. Αυτή είναι η βαθύτερη ευθύνη τους, αυτή τη στάση τους πρέπει να αποκαλύψουμε, αυτή πρέπει να τους χρεώσουν οι εργαζόμενοι, να αποτελέσει την αιτία για να τους εγκαταλείψουν.

Δεν είναι τυχαίο ότι, στα πλαίσια της μάχης για να στηρίξουν τις αποφάσεις της κυβέρνησης και της Ε.Ε, η ΠΑΣΚΕ καλεί σε περιφερειακές συσκέψεις Εργατικών Κέντρων, Ομοσπονδιών και σωματείων για να τους κάνει συνένοχους στο έγκλημα που διαπράττει η κυβέρνηση και οι συνοδοιπόροι της σε βάρος των εργαζομένων.

Η Α.Π. και άλλα υπολείμματα του εργατικού κινήματος υπονομεύουν το ταξικό κίνημα. Χρησιμοποιούν διγλωσσία για να αποπροσανατολίζουν τους εργαζόμενους, επιδιώκοντας να ανακόψουν τις όποιες θετικές διεργασίες γίνονται. Από τη μια κάνουν κριτική στη ΓΣΕΕ, από την άλλη καλλιεργούν αυταπάτες για το ρόλο της ηγεσίας της, ότι τάχα μπορεί να αναπτύξει ενωτικούς αγώνες. Αποσπούν τα ταξικά χαρακτηριστικά που πρέπει να έχει η ενότητα της ε.τ και την εστιάζουν στην κοινή παρουσία στο Πεδίον του Άρεως, που μοιραία οδηγεί στον ευνουχισμό της.

Θεωρίες, για «αναδιαπραγμάτευση του χρέους», «κρατικοποίηση τραπεζών», «δημοψήφισμα», «νόμιμο και παράνομο χρέος», είναι νερό στον μύλο της ΕΕ του ΔΝΤ, της κυβέρνησης. Αφήνουν στο απυρόβλητο το ζήτημα της εξουσίας, το κεφάλαιο και τους μηχανισμούς του. Δεν υπάρχει νόμιμο και παράνομο χρέος, για μας όλο είναι παράνομο.
Την ίδια περίοδο συνάδελφοι, στο βάλτο των αντιθέσεων και των συμφερόντων τα βουβάλια του καπιταλισμού τσακώνονται στην πλάτη των λαών. Η μυρωδιά του πετρελαίου τους τρελαίνει. Οι εξελίξεις στην Λιβύη είναι αδιαμφισβήτητο παράδειγμα πως παλεύει το κεφάλαιο για το ποιος θα αρπάξει την μερίδα του λέοντος, αδιαφορώντας πόσους νεκρούς και καταστροφές θα αφήσουν πίσω. 

Αυτή η κατάσταση των ενδοϊμπεριαλιστικών ανταγωνισμών εγκυμονεί σοβαρούς κινδύνους για τους λαούς. Το ζήτημα της συνεκμετάλλευσης του Αιγαίου, που προωθεί η κυβέρνηση, η εκχώρηση κυριαρχικών δικαιωμάτων της χώρας, εμπλέκει ακόμα περισσότερο την Ελλάδα στο κουβάρι των ανταγωνισμών. Η ε.τ πρέπει να επαγρυπνεί, να είναι σε ετοιμότητα να μην επιτρέψει να είναι το θύμα στην κρεατομηχανή των συμφερόντων των μονοπωλίων.
Συνάδελφοι, ενώ ζούμε στο πετσί μας τη βαρβαρότητα των μέτρων που από κοινού συμφώνησαν το προηγούμενο διάστημα ΕΕ-ΔΝΤ-Κυβέρνηση του ΠΑΣΟΚ με τη στήριξη ΝΔ και ΛΑΟΣ, βρισκόμαστε μπροστά σε νέα κλιμάκωση της επίθεσης του κεφαλαίου απέναντι στην ε.τ, τα λαϊκά στρώματα. Αποφάσισαν νέα μέτρα- φωτιά για τη σωτηρία του κεφαλαίου. Μέτρα, για την ανάσα του κεφαλαίου και όχι των εργαζομένων όπως επιχειρεί να καλλιεργήσει η κυβέρνηση. Φορτώνουν βάσανα στην ε.τ για να σώσουν το τομάρι τους, να αυγατίσουν τα κέρδη τους. Η επιμήκυνση του χρέους, που θεωρεί νίκη η κυβέρνηση, είναι εργαλείο για να ρουφάνε το αίμα του λαού για περισσότερα χρόνια.

Ο νέος κυκλώνας, που προκαλεί η βαρβαρότητα των νέων μέτρων, απειλεί να ρουφήξει τα απoκαίδια από την πύρινη λαίλαπα που πέρασε πάνω από τις κατακτήσεις και τα δικαιώματα του λαού με τις τρεις στροφές του συμφώνου σταθερότητας.

Οι νέες αποφάσεις της Ε.Ε καταδεικνύουν το αδιέξοδο του συστήματος και αντικειμενικά τους οδηγεί στον δρόμο της βαρβαρότητας σε βάρος των λαών.

Καταδεικνύεται με τον πιο απόλυτο τρόπο ότι αυτός ο δρόμος ανάπτυξης είναι επικίνδυνος για το λαό για αυτό πρέπει να τον καταργήσει και να παλέψει για την ανάπτυξη που θα δώσει λύση μόνιμη και ουσιαστική στο προβλήματά του.

ΕΠΙΓΡΑΜΜΑΤΙΚΑ ΠΡΟΒΛΕΠΕΤΑΙ:

1. Μείωση μισθών και ημερομισθίων, δηλαδή κατάργηση των ΣΣΕ και αντιστοίχηση των μισθών με αυτούς της Κίνας. Έτσι μπορεί να γίνουν ανταγωνίσιμοι.

2. Νέες ανατροπές στην Κοινωνική Ασφάλιση (Κ.Α), υγεία, πρόνοια, νέα αύξηση του ορίου συνταξιοδότησης, μείωση των συντάξεων, επιτάχυνση της ιδιωτικοποίησης της υγείας και παράλληλα προτείνουν την μείωση των εργοδοτικών εισφορών.

3. Πλήρη ελαστικοποίηση των εργασιακών σχέσεων, δουλειά χωρίς δικαιώματα. Δικαιώματα θα έχει μόνο ο εργοδότης να απασχολεί τον εργαζόμενο όσες ώρες τον χρειάζεται και όταν το κρίνει συμφέρον για την επιχείρηση.

4. Νέες μειώσεις των φορολογικών συντελεστών των επιχειρήσεων που θα φορτωθούν στα λαϊκά νοικοκυριά με αύξηση των έμμεσων φόρων.

Συνάδελφοι, σ΄αυτή τη γενικευμένη επίθεση του κεφαλαίου είναι παρακινδυνευμένο και ανεδαφικό να πιστεύει κανείς ότι ένας κλάδος από μόνος του μπορεί να απαντήσει ή μπορεί να σωθεί. Είναι αφέλεια, να πιστεύουμε ότι μπορεί να ανακάμψει στα σοβαρά η ανεργία στον κλάδο των κατασκευών όταν συνολικά η ε.τ, τα λαϊκά στρώματα κάθε μέρα γίνονται και φτωχότερα.

Θα είναι ολέθριο λάθος μας αν μονότονα απαιτούμε την κατασκευή έργων για να έχει δουλειά ο κλάδος. Θα είμαστε συνένοχοι σε μια πολιτική που σχεδιάζει με βάση τα συμφέροντα κατασκευαστικών εταιριών και του κεφαλαίου. Άλλωστε, όσα έργα είναι στη διαδικασία της κατασκευής σταμάτησαν γιατί οι προτεραιότητες του κεφαλαίου για να σώσει το τομάρι του είναι άλλες.

Θα είναι επίσης λάθος, κάτω από τις οποιεσδήποτε συνθήκες, αν δεν αναδεικνύουμε την προτεραιότητα έργων που να εξασφαλίζουν πρώτα από όλα τις λαϊκές ανάγκες και όχι την διευκόλυνση του κεφαλαίου. Ο σεισμός, για παράδειγμα στην Ιαπωνία, φέρνει με τον πιο δραματικό τρόπο στην επιφάνεια την ανάγκη για έργα αντισεισμικής θωράκισης και προστασίας στην χώρα μας και επικαιροποιεί την πρόταση του ταξικού κινήματος για ενιαίο κατασκευαστικό φορέα, από το σχεδιασμό, την κατασκευή, την διαχείριση και συντήρηση, που βεβαίως προϋποθέτει άλλο δρόμος ανάπτυξης από αυτόν που σήμερα βασανίζει και δολοφονεί εκατομμύρια ανθρώπους.

ΣΥΛΛΟΓΙΚΕΣ ΣΥΜΒΑΣΕΙΣ ΕΡΓΑΣΙΑΣ

Συνάδελφοι, η διεκδίκηση και υπογραφή των ΣΣΕ ποτέ δεν ήταν εύκολη υπόθεση για το ταξικό εργατικό κίνημα. Κι αυτό όχι μόνο για την απόσπαση καλύτερου ποσοστού αύξησης, αλλά κυρίως γιατί κάθε φορά αυτή η διαδικασία πρέπει να αποκτά τα πραγματικά της χαρακτηριστικά, δηλαδή της σύγκρουσης με την εργοδοσία στη βάση της ικανοποίησης συνολικά των αναγκών της ε.τ για την αναπαραγωγή της εργατικής της δύναμης.

Αυτή, βεβαίως, η δουλειά δεν κρίνεται την περίοδο της διεκδίκησης των συμβάσεων, κρίνεται στη συνολική πορεία και δράση του κινήματος που διαμορφώνει και τους συσχετισμούς δύναμης. Ο συσχετισμός είναι που συμβάλλει κατά πολύ στο αποτέλεσμα και αυτός δεν διαμορφώνεται μόνο με «κουκιά» στις εκλογές των συνδικάτων, αλλά στην αλλαγή των συνειδήσεων και της πολιτικής συμπεριφοράς της ε.τ. Πρακτικά σημαίνει, πιο πολιτικοποιημένους αγώνες, σύγκρουση με τις δυνάμεις του οπορτουνισμού και της διαχείρισης, αποκάλυψη του ρόλου του κυβερνητικού, εργοδοτικού συνδικαλισμού, μαζική εγκατάλειψη των κομμάτων της εξουσίας, από την ε.τ και τα άλλα λαϊκά στρώματα, ενίσχυση του ταξικού πόλου στο εργατικό κίνημα.

Η διεκδίκηση ικανοποιητικών ΣΣΕ σ΄ αυτές τις συνθήκες δεν είναι εύκολη υπόθεση. Έχει πρόσθετες δυσκολίες και πρέπει να τις πάρουμε υπόψη όχι για να ανακρούσουμε πρίμα, αλλά για να σχεδιάσουμε καλά τη δουλειά μας.

ΠΟΙΕΣ ΕΙΝΑΙ ΟΙ ΔΥΣΚΟΛΙΕΣ 
1. Κεφάλαιο και εργοδοσία αξιοποιώντας τα εργαλεία που τους πρόσφερε η κυβέρνηση σχεδιάζουν την πλήρη κατάργηση των ΣΣΕ. Στόχος, είναι να απαλλαχτούν από ό,τι νομική ή συμβατική προστασία έχουν οι εργαζόμενοι. Οι κλαδικές συμβάσεις τους είναι εμπόδιο για την εφαρμογή των επιχειρησιακών και προσωπικών συμβάσεων γι΄ αυτό και επιδιώκουν να τις υπονομεύσουν, να τις καταργήσουν.

2. Επίσης, εμπόδιο είναι η τριετής ΕΓΣΣΕ, που υπέγραψε η πλειοψηφία της ΓΣΕΕ με το ΣΕΒ, με μηδενικές αυξήσεις για το 2010 και ψίχουλα για το 2011 και 2012.

3. Η πράξη νομοθετικού περιεχομένου της κυβέρνησης, που συνοδεύεται με την προδοτική συμφωνία της πλειοψηφίας της ΓΣΕΕ, απαγορεύει αυξήσεις πάνω από την ΕΓΣΣΕ.

4. Ο νόμος, επίσης, που ψήφισε η κυβέρνηση το Δεκέμβρη με τη σύμφωνη γνώμη της πλειοψηφίας της ΓΣΕΕ που δεν αναγνωρίζει τις κλαδικές συμβάσεις ως βάση για την υπογραφή της επιχειρησιακής σύμβασης.
5. Στον κλάδο των κατασκευών υπάρχουν πρόσθετες δυσκολίες ένεκα της οξυμένης ανεργίας όπου οι πιέσεις δεν ακουμπούν τους εργοδότες. Τα μεγάλα έργα, που θα μπορούσαμε να ασκήσουμε πίεση, στην ουσία είναι ελάχιστα και με πολύ λίγους εργαζόμενους.

6. Η σύμβαση στον κλάδο κατά κανόνα καταστρατηγείται και στις σημερινές συνθήκες οι αποκλίσεις είναι ιδιαίτερα μεγαλύτερες, με αποτέλεσμα να δημιουργείται αρνητικό κλίμα για διεκδίκηση καλύτερων ΣΣΕ.

Συνάδελφοι, δεν κλείνουμε τα μάτια μπροστά σ΄ αυτές τις δυσκολίες κι άλλες που θα προκύψουν στην πορεία του αγώνα και τις συνυπολογίζουμε στους σχεδιασμούς μας. Δεν μπορεί όμως οι όποιες δυσκολίες να οδηγήσουν το ταξικό κίνημα σε υποχώρηση, να τα διπλώσει και να περιμένει πότε θα δημιουργηθούν από μηχανής θεοί, καλύτερες προϋποθέσεις ή πότε θα μας επιτρέψουν οι αστικοί νόμοι και τα συμφέροντα της εργοδοσίας να απαιτήσουμε την ικανοποίηση των αναγκών της ε.τ. Μια τέτοια στάση θα ήταν ανακόλουθη της απειθαρχίας και ανυπακοής στην αστική νομιμότητα και τα συμφέροντα της εργοδοσίας.

ΠΩΣ ΝΑ ΔΟΥΛΕΨΟΥΜΕ – ΤΙ ΝΑ ΠΑΡΟΥΜΕ ΥΠΟΨΗ

1. Σ΄ αυτές τις συνθήκες η διεκδίκηση της σύμβασης δεν αποτελεί ξεχωριστή υπόθεση κάθε κλάδου. Απαιτεί το συντονισμό συνολικά του ταξικού κινήματος, δηλαδή όλων των δυνάμεων του ΠΑΜΕ, που το προηγούμενο διάστημα βρεθήκαμε στον ίδιο βηματισμό. Ανοίγουμε σταθερό πόλεμο σε όσους δουλεύουν με στόχο την υπονόμευση και κατάργηση των ΣΣΕ.

2. Η σύμβαση δεν μπορεί να συνεχίσει να είναι υπόθεση της Διοίκησης της Ομοσπονδίας και ελαχιστότατων Δ.Σ των συνδικάτων μας. Είναι ανάγκη, να συζητηθεί και να γίνει υπόθεση όλου του κλάδου. Δεν είναι λίγες οι φορές που οι συνάδελφοι έχουν άγνοια της σύμβασης και ειδικά οι νέοι. Είναι ευρέως διαδεδομένο στον κλάδο να θεωρούν τη σύμβαση ως αιτία κακού για την ανεργία στον κλάδο. Συχνά ακούγεται από συναδέλφους, «ποιος μπορεί να πληρώσει αυτό το μεροκάματο», «γιατί να πληρώνει ο εργοδότης τόσα χρήματα στο ΙΚΑ» κλπ.
3. Είναι σοβαρό ζήτημα για τον κλάδο και πρώτα απ΄ όλα για τα συνδικάτα μας το γεγονός ότι δεν εφαρμόζεται η σύμβαση εδώ και πολλά χρόνια. Όπως είναι ζήτημα ότι τα συνδικάτα μας διεκδικούν τη σύμβαση όταν πάνε στην Επιθεώρηση εργασίας, όχι όμως με την οργάνωση των εργατών στο χώρο δουλειάς.

4. Όπως εκτιμήσαμε παραπάνω οι μεγάλοι χώροι δουλειάς είναι ελάχιστοι. Υπάρχουν όμως χώροι δουλειάς στα συναφή με δεκάδες εργαζόμενους όπως στο ξύλο, τους ηλεκτρολόγους, τους μισθωτούς τεχνικούς, τη τσιμεντοβιομηχανία κλπ. Βεβαίως, δεν υπογράφουμε εμείς για όλους αυτούς, όμως δουλειά για τις συμβάσεις δεν αναπτύσσουμε μόνο εκεί που είμαστε πλειοψηφία ή εκεί που υπογράφουμε εμείς. Στοχεύουμε σε πλατιά διαφωτιστική δουλειά στους εργαζόμενους του κλάδου. Με αιχμή τις συμβάσεις να ανοίξουμε το συνολικό πλαίσιο διεκδίκησης για την ικανοποίηση των σύγχρονων αναγκών της εργατικής, λαϊκής οικογένειας.

5. Τα συνδικάτα μας να προχωρήσουν σε Γ.Σ, καλά προετοιμασμένες για να κουβεντιαστεί η αξία της σύμβασης ιδιαίτερα στις σημερινές συνθήκες και το σχέδιο που θα καταθέσουμε στους εργοδότες. Σημείωση: Η Ομοσπονδία ως γνωστό υπογράφει επτά συμβάσεις).

6. Στη συνέχεια κάθε συνδικάτο να σχεδιάσει τη δουλειά της προπαγάνδας στα γιαπιά, τις πιάτσες και τα καφενεία που συχνάζουν εργαζόμενοι του κλάδου.

7. Βασικό ποιοτικό στοιχείο της δουλειάς μας είναι η κουβέντα να μην περιστραφεί γύρω από ένα ξερό ποσοστό αύξησης, που σε τελευταία ανάλυση εξανεμίζεται σε πολύ λίγο χρόνο. Στοχεύουμε, να ανοίξουμε συζήτηση γύρω από το σύνολο των σύγχρονων αναγκών της ε.τ, δηλαδή δουλειά με δικαιώματα.

Πρακτικά, σημαίνει σταθερό χρόνο εργασίας, μείωση των όρων εργασίας, μισθοί και μεροκάματα στο ύψος των αναγκών των εργαζομένων. Δικαίωμα των εργαζομένων στον πολιτισμό, τη διασκέδαση, τις διακοπές. Δικαίωμα να ζουν σε σύγχρονες και ασφαλείς κατοικίες. Δικαίωμα πρόσβασης στην υγεία και παιδεία, που σημαίνει κατάργηση της εμπορευματοποίησης. Μέτρα υγιεινής και ασφάλειας στους χώρους δουλειάς για να μη χάνονται ζωές, ούτε από έλλειψη μέτρων ασφαλείας, αλλά ούτε από τις συνέπειες των συνθηκών εργασίας.

Συνάδελφοι, ίσως κάποιος σκεφτεί «μα όλα αυτά είναι υπόθεση της σύμβασης; Θα τα υπογράψουν οι εργοδότες;». Όχι, δεν είναι όλα ζήτημα υπογραφής. Είναι όμως ζητήματα που αφορούν συνολικά τους όρους ζωής και διαβίωσης της εργατικής, λαϊκής οικογένειας. Είναι ζητήματα που βάζουν στο κέντρο της προσοχής το εξής θέμα: Υπάρχουν σήμερα όλες οι υλικές, επιστημονικές προϋποθέσεις για την ικανοποίηση των σύγχρονων αναγκών της ε.τ; ΥΠΑΡΧΟΥΝ.  Όμως το ότι δεν ικανοποιούνται αιτία είναι ο καπιταλιστικός τρόπος παραγωγής, το κέρδος. Αυτό πρέπει να καταργηθεί. Έτσι πρέπει να δουλέψουμε για να «παίξουμε μπάλα στο δικό μας γήπεδο». Διαφορετικά θα πελαγοδρομούμε σε αδιέξοδο δρόμο χωρίς αποτέλεσμα.

Συνάδελφοι, χρεωνόμαστε μεγάλο μερίδιο ευθύνης σ΄ αυτή τη μάχη. Ευθύνη, που πρέπει να εκφραστεί στο σχεδιασμό και την αποτελεσματικότητα της δουλειάς μας. Δεν μπορούμε να συμβιβαστούμε με δυσκολίες που ποτέ δεν θα εξαλειφθούν, ούτε μπορούμε να είμαστε ικανοποιημένοι με μια πρόχειρη εκτίμηση του τύπου «αυτό μπορούσαμε, αυτό κάναμε». Σήμερα, επιβάλλεται να βάλουμε τον πήχη ψηλά όχι για να τον κοιτάμε, αλλά για να τον περάσουμε.

1η ΜΑΗ

Συνάδελφοι, η φετινή Πρωτομαγιά αποκτά ιδιαίτερα χαρακτηριστικά. Είναι ανάγκη, να αντιστοιχεί σε προπαγάνδα, όγκο, παλμό, μαχητικότητα, στις σημερινές ιδιαίτερα δύσκολες συνθήκες επιβίωσης της ε.τ από την επίθεση που δέχεται από τις δυνάμεις του κεφαλαίου. Να αντιστοιχεί στη μάχη που δίνουμε για την ανασυγκρότηση του εργατικού κινήματος.

Η υπεροχή του ταξικού κινήματος στην υπεράσπιση των λαϊκών δικαιωμάτων απέναντι στον κυβερνητικό, εργοδοτικό συνδικαλισμό και τα κόμματα του κεφαλαίου πρέπει να εκφραστεί αυτό το διάστημα με αιχμή την Πρωτομαγιά με την ενίσχυση πρώτα απ΄ όλα της οργάνωσής μας, δηλ, των συνδικάτων μας, που σημαίνει:

· Μαζικοποίηση των σωματείων με νέες εγγραφές.

· Αξιοποίηση και ένταξη στη μάχη του αγώνα νέων δυνάμεων.

· Απεγκλωβισμό του κλάδου από τα κόμματα του κεφαλαίου και τον κυβερνητικό, εργοδοτικό συνδικαλισμό.

· Να κάνουμε έντονη την παρουσία μας στους χώρους δουλειάς, να στήσουμε επιτροπές αγώνα, όπου υπάρχουν προϋποθέσεις.

· Ενίσχυση της συμμαχίας της ε.τ με τους αυτοαπασχολούμενους και τους μικροαγρότες.

· Καλύτερο άνοιγμα στους νέους του κλάδου κυρίως στις σχολές που είναι εκατοντάδες σε κάθε πόλη.

Με τέτοιους στόχους θα πάμε στην απεργία την 1η Μάη. Τέτοιοι στόχοι μπορούν να συμβάλλουν στην ανασυγκρότηση του εργατικού κινήματος.

Κάθε συνδικάτο να συνεδριάσει, να βάλει στόχους και να οργανώσει τη δουλειά.

Να προχωρήσουμε σε διάφορες εκδηλώσεις π.χ. το DVD της Ομοσπονδίας μπορεί να αξιοποιηθεί, όπως και η έκθεση φωτογραφίας. Μπορούν επίσης να γίνουν βιβλιοπαρουσιάσεις με επίκαιρα και αξιόλογα βιβλία, όπως «Ο βασιλιάς άνθρακας», «Ρήξη και ενσωμάτωση» κ.ά.

Κεντρικό σύνθημά μας είναι: 

ΜΕ ΤΟ ΠΑΜΕ ΚΑΙ ΤΗΝ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗ ΣΥΜΜΑΧΙΑ ΓΙΑ ΝΑ ΓΙΝΕΙ Ο ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΟΣ ΛΑΟΣ ΔΥΝΑΜΗ ΑΝΑΤΡΟΠΗΣ ΚΑΙ ΕΞΟΥΣΙΑΣ

Συνάδελφοι, είναι γνωστό ότι η 1η Μάη πέφτει την Κυριακή του Θωμά, δηλαδή την επόμενη του Πάσχα. Έχει δυσκολίες και πρέπει να τις πάρουμε υπόψη στην προετοιμασία της δουλειάς μας. Να πάρουμε υπόψη ότι ένας κόσμος πιθανόν να απουσιάζει, χώροι εκπαίδευσης (σχολεία, πανεπιστήμια σχολές κατάρτισης κλπ.) θα είναι κλειστοί. Με την έννοια αυτή, ζήτημα καθοριστικής σημασίας είναι να αρχίσει νωρίς η οργάνωση της δουλειάς, ο προγραμματισμός των συνδικάτων.

ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΣ ΕΡΓΑΤΙΚΗΣ ΚΑΤΟΙΚΙΑΣ (ΟΕΚ)
Συνάδελφοι, τα προγράμματα του ΟΕΚ η κυβέρνηση τα πάγωσε για τρίτη φορά, δηλαδή μέχρι τέλος Ιούνη.

Ο λόγος που επικαλούνται είναι η οικονομική δυσκολία να αντεπεξέλθει στις υποχρεώσεις του. Το ΙΚΑ χρωστάει 2 δις από τη συνείσπραξη, ενώ από τις τρέχουσες εισπράξεις αποδίδει 15-20%. Είναι φανερό, ότι οι συνέπειες στους δικαιούχους και ειδικότερα στις σημερινές συνθήκες είναι οδυνηρές.

Για τον κλάδο δημιουργεί πρόσθετο πρόβλημα σε συνθήκες οξυμένης ανεργίας. Για τις όποιες οικονομικές δυσκολίες οι εργαζόμενοι δεν έχουν καμία ευθύνη. Να πληρώσουν αυτοί που οδήγησαν τον οργανισμό σ΄ αυτή την κατάσταση. Να πληρώσουν αυτοί που κονόμησαν από τους Ολυμπιακούς αγώνες, κλπ.

Μέχρι σήμερα έχουμε πάρει ορισμένες κεντρικές πρωτοβουλίες που πρέπει να γενικευτούν τόσο στην επαρχία όσο και στην Αθήνα. Στην Αθήνα κάναμε σύσκεψη με σωματεία και ομοσπονδίες και καταλήξαμε σε ορισμένες πρωτοβουλίες όπως παρέμβαση στο ΙΚΑ, στο υπουργείο εργασίας και στον ΟΕΚ. Είναι θετικό ότι ο Σύλλογος των υπαλλήλων του ΟΕΚ συμμετείχε με 2ωρη στάση εργασίας και με συμμετοχή του συνόλου των εργαζομένων στη διαμαρτυρία στο ΙΚΑ, τη Δευτέρα 21 Μάρτη.

Έχουμε εκδώσει ανακοίνωση που έχει πάει σε όλα τα σωματεία, όπως επίσης κατάσταση περιοχών με τα οικόπεδα του οργανισμού και τους οικισμούς που είναι στη διαδικασία της κατασκευής, που μπορεί να αποτελέσουν την αιχμή για να ανοίξει συνολικά το ζήτημα της κατοικίας.

Στόχος μας, είναι να δημιουργήσουμε μέτωπο, να συσπειρώσουμε δυνάμεις γύρω από το ζήτημα της κατοικίας, κεντράροντας στο εξής: «κατοικία δικαίωμα, όχι εμπόρευμα».

Τα συνδικάτα μας να πάρουν πρωτοβουλίες, να καλέσουν άλλα σωματεία εργαζομένων, αυτοαπασχολούμενους, να γίνει ενημέρωση, να παρθούν αποφάσεις για πρωτοβουλίες στις περιοχές.

Να δούμε μέσα στον Απρίλη μια μέρα όπου θα προχωρήσουμε σε πιο δυναμική μορφή στον ΟΕΚ στην Αθήνα και τα γραφεία του στην επαρχία.

Στη Βαμβακουργία του Βόλου έχουν έτοιμες τις μελέτες γιατί προορίζονταν για τους Μεσογειακούς αγώνες. Επίσης, σε 17 πόλεις, 18 οικισμοί, σύνολο 1.350 διαμερισμάτων βρίσκονται στη διαδικασία της κατασκευής σε διάφορες φάσεις, όπου δεν ολοκληρώνονται γιατί ο ΟΕΚ δεν πληρώνει τις κατασκευαστικές εταιρίες (ο κατάλογος υπάρχει στο φάκελο). Και εδώ μπορεί να ανοίξει δουλειά, με αιχμή την αποπεράτωση και την κατασκευή νέων για τη στέγαση των δικαιούχων.

ΠΡΟΕΤΟΙΜΑΣΙΑ ΓΙΑ ΤΙΣ ΕΞΕΛΙΞΕΙΣ ΣΤΑ ΒΑΕ

Συνάδελφοι, ο περιορισμός και στην πορεία η κατάργηση των ΒΑΕ δεν είναι σημερινό φαινόμενο. Καταρχήν, είναι απαίτηση των βιομηχάνων, του κεφαλαίου για να απαλλαγούν από το πρόσθετο ασφάλιστρο, αλλά και για να κρατούν στην παραγωγή εκατοντάδες χιλιάδες εργαζόμενους μέχρι τα 67-70 χρόνια, για να διευρύνουν τη στρατιά των ανέργων και να συμπιέζουν προς τα κάτω τη τιμή της εργατικής δύναμης.

Η επίθεση στα ΒΑΕ ξεκίνησε με το γνωστό νόμο Σιούφα της ΝΔ, το 1992, τους μετέπειτα νόμους Ρέππα, Πετραλιά και σήμερα η «σοσιαλιστική» κυβέρνηση του ΠΑΣΟΚ έρχεται να ολοκληρώσει το έγκλημα, φορτώνοντας στην πλάτη των εργαζομένων 5-10 χρόνια δουλειά.

Από όσα διαδίδει η κυβέρνηση, μέχρι τέλος Μάη, η επιτροπή εμπειρογνωμόνων για τα ΒΑΕ θα παραδώσει το πόρισμα, δηλαδή θα τεκμηριώσει το πετσόκομμα των εργαζομένων.

Σύμφωνα με υπολογισμούς, στα ΒΑΕ ανήκουν περίπου 700.000 εργαζόμενοι. Οι απαιτήσεις του μνημονίου λένε ότι δεν πρέπει να ξεπερνούν το 10% του εργατικού δυναμικού. Πρακτικά σημαίνει, ότι πάνω από 250.000 εργαζόμενοι θα εξαιρεθούν από τη λίστα των ΒΑΕ. Η προπαγάνδα της κυβέρνησης σε νέους και παλιούς ασφαλισμένους, σ΄ αυτούς που θα μείνουν και αυτούς που θα εξαιρεθούν, γι΄ αυτούς που τάχα βελτιώθηκαν οι συνθήκες εργασίας και άρα πρέπει να εξαιρεθούν, δεν πρέπει να βρει απήχηση στους εργαζόμενους.

Όσοι εξαιρεθούν θα τους πετσοκόβουν σιγά-σιγά. Το μέτρο της ανατροπής των ΒΑΕ είναι ενταγμένο στο γενικότερο σχέδιο ανατροπής της Κ.Α και αύξησης του χρόνου σύνταξης στα 67-70 χρόνια. Εξυπηρετεί τα βραχυπρόθεσμα και μακροπρόθεσμα σχέδια του κεφαλαίου.

Η συζήτηση δεν μπορεί να επικεντρώνεται στο αν έχουν βελτιωθεί λίγο ή πολύ οι συνθήκες εργασίας, αλλά αν υπάρχουν οι προϋποθέσεις να μειωθεί συνολικά το όριο ηλικίας συνταξιοδότησης στα 50-55 άντρες, γυναίκες στα ΒΑΕ αντίστοιχα και στα 55-60 για τους άλλους εργαζόμενους, όπως προτείνουμε σαν ταξικό κίνημα.

Η προπαγάνδα της κυβέρνησης ότι δεν πιάνει τους οικοδόμους, δεν εξασφαλίζει ότι δεν θα πετάξει κάποια επαγγέλματα έξω, ούτε ότι στο μέλλον δεν θα πετσοκόψει τον κλάδο.

Πέρα όμως από τους αμιγώς οικοδόμους στον κλάδο έχουμε αρκετά επαγγέλματα που έτσι κι αλλιώς δεν είναι στα ΒΑΕ. Για παράδειγμα, στο ξύλο μόνο δύο ειδικότητες είναι ενταγμένες. Η θέση μας λοιπόν, τόσο για τον κλάδο, όσο γενικότερα είναι καμιά περικοπή, αντίθετα διεύρυνση της λίστας των ΒΑΕ με γνώμονα την προστασία της υγείας των εργαζομένων.

Να μην εφησυχάσουμε, ετοιμάζουν νέα γενικευμένη επίθεση στην Κ.Α. Να είμαστε σε ετοιμότητα να ενημερώσουμε τον κλάδο, να πάρουμε πρωτοβουλίες να καλέσουμε και άλλα συνδικάτα, εργαζόμενους, συνταξιούχους, ώστε να ανοίξει το ζήτημα και να μη μας βρει απροετοίμαστους ή όποια προσπάθεια της κυβέρνησης.

Η Ομοσπονδία θα εφοδιάσει τα συνδικάτα με ανάλογο υλικό, για τη σύμβαση, τα ΒΑΕ, την Πρωτομαγιά.

Συνάδελφοι, βάζουμε στόχους φιλόδοξους που απαιτούν να ξεπεράσουμε τη ρουτίνα, το μεροδούλι – μεροφάι. Η υλοποίηση αυτών των στόχων συμβάλλει στην ανασυγκρότηση του εργατικού κινήματος. Απαιτείται το κίνημά μας να γίνει πιο ισχυρό, να δυναμώσουν τα συνδικάτα μας, να δουλεύουμε με περισσότερους συναδέλφους, να ισχυροποιείται μέσα στη ζωή και στη διαπάλη η συμμαχία της ε.τ με τα εργαζόμενα στρώματα των αυτοαπασχολούμενων και των μικροαγροτών. Αυτή η δουλειά θα συμβάλλει σε γενικότερες αλλαγές.
ΔΙΕΚΔΙΚΗΤΙΚΟ ΠΛΑΙΣΙΟ ΓΙΑ ΤΗ ΣΣΕ

· Κατώτερο μεροκάματο 80 ευρώ

· Μείωση των ωρών εργασίας στις 35 ώρες

· Να προστεθεί μια τριετία

· Μείωση των ημερομισθίων αναγνώρισης της τριετίας στα 350

· Με ευθύνη του εργοδότη μια φορά το χρόνο οι εργαζόμενοι να πραγματοποιούν ιατρικές εξετάσεις

· Σε περίπτωση ατυχήματος στο χώρο εργασίας ο εργοδότης να καταβάλλει το μεροκάματο για 100 ημέρες εφόσον συνεχίζει λόγω ατυχήματος η ανικανότητα του εργαζόμενου για εργασία

· Επίδομα ανθυγιεινής και επικίνδυνης εργασίας 10%

· 6ωρη εργασία με κανονικές αποδοχές και άδεια με αποδοχές την περίοδο των εξετάσεων για τους εργαζόμενους μαθητές, σπουδαστές, φοιτητές

