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ΕΙΣΗΓΗΣΗ

ΣΤΗΝ ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ ΤΗΣ ΔΙΟΙΚΗΣΗΣ ΤΗΣ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑΣ

ΟΙΚΟΔΟΜΩΝ & ΣΥΝΑΦΩΝ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΩΝ ΕΛΛΑΔΑΣ

ΣΤΙΣ 17 ΣΕΠΤΕΜΒΡΗ 2011

Συνάδελφοι, η ολομέλεια της Διοίκησης συνέρχεται σε μια περίοδο όπου οι οικοδόμοι, οι οικογένειές τους, η κάθε λαϊκή οικογένεια, βιώνουν τα μέτρα του μνημονίου, του μεσοπρόθεσμου, των εφαρμοστικών νόμων.
Η φτώχεια, η εξαθλίωση, η ανεργία, έχουν αποκτήσει το πλήρες περιεχόμενό τους. Δεν είναι μόνο το μεροκάματο που είναι δυσεύρετο, μα κι όταν βρίσκεται είναι κακοπληρωμένο και ανασφάλιστο. Με άλλα λόγια, η αγοραστική αξία της ε.τ. έχει πέσει κατακόρυφα. Η εκμετάλλευση οξύνεται και στην παραγωγή και στην αναπαραγωγή της εργατικής δύναμης.

Τα νέα μέτρα χαράτσια θα επιβαρύνουν ακόμα περισσότερο τα λαϊκά νοικοκυριά, θα οξυνθεί η φτώχεια, η ανέχεια, θα μεγαλώσουν οι ουρές στα συσσίτια, οι ξεσπιτωμένοι θα αυξηθούν, θα πολλαπλασιαστούν αυτοί που δεν θα μπορούν να αγοράσουν παροχές υγείας, θα χαθούν ζωές, θα πολλαπλασιαστούν τα παιδιά που δεν θα μπορούν να πάνε στον παιδικό σταθμό ακόμα και στο δημοτικό σχολείο.

Σ΄ αυτές τις συνθήκες συνάδελφοι, καλούμαστε να σταθμίσουμε τις ευθύνες μας, να δράσουμε γρήγορα και αποτελεσματικά. ΝΑ ΟΡΓΑΝΩΣΟΥΜΕ ΤΗΝ ΠΑΛΗ ΤΟΥ ΚΛΑΔΟΥ, να συνδέσουμε τον αγώνα μας με όλα τα μέτωπα πάλης, να σφυρηλατήσουμε με όρους κινήματος την ταξική πάλη, την αλληλεγγύη ανάμεσα στους κλάδους, τους εργαζόμενους. Είναι ζήτημα πρώτης γραμμής στους δύσκολους αγώνες που δίνουμε, είναι απάντηση στην υπονόμευση του εργατικού κινήματος από τις δυνάμεις του κεφαλαίου και το πολιτικό του προσωπικό.
Οι αγώνες μας επιβάλλεται να συνδεθούν με τους αγώνες των μικροαγροτών, των αυτοαπασχολούμενων, όλων όσων κουρελιάζεται η ζωή τους από αυτή την πολιτική.
Συνάδελφοι, κυβέρνηση του ΠΑΣΟΚ, ΝΔ, ΛΑΟΣ και άλλοι κολαούζοι του συστήματος σε μόνιμη ομοφωνία με την τρόικα, το ΔΝΤ, την ΕΕ, την ΕΚΤ, έχουν πέσει σαν αρπακτικά πάνω στην ε.τ. Τίποτα δεν θα αφήσουν από όσα γνωρίζαμε σαν δικαιώματα, ενώ παίρνουν κι άλλα μέτρα που μας γυρνάνε στον μεσαίωνα. 
Ο στόχος τους είναι να περάσουν την κρίση του συστήματος στην πλάτη του λαού. Όσο βαθαίνει ο ανταγωνισμός των μονοπωλίων, των ομίλων, των τραπεζών, τόσο θα οξύνεται η επίθεση στο λαό.
Όσο βαθαίνει η κρίση και η δυσκολία να τη διαχειριστούν, το ένα αντιλαϊκό μέτρο θα διαδέχεται το άλλο.

Όσο οξύνονται οι ενδοιμπεριαλιστικές αντιθέσεις, όσο αυξάνεται ο ανεκμετάλλευτος πλούτος, τόσο θα οξύνονται οι ανταγωνισμοί στην περιοχή με απρόβλεπτες συνέπειες, όχι μόνο για το λαό της χώρας μας, αλλά για τους λαούς όλων των γύρω χωρών.
Δικαιωνόμαστε σαν ομοσπονδία, σαν ταξικό κίνημα, γιατί αυτά τα προβλέψαμε, ερμηνεύσαμε την κρίση, τις αιτίες της και τη διέξοδο από τη σκοπιά των συμφερόντων της ε.τ., κόντρα σε όλους τους άλλους, κόμματα, συνδικαλιστικές παρατάξεις, ΜΜΕ, που μιλούσαν για λαμόγια, γιάπηδες και κακούς επιχειρηματίες, για να αποπροσανατολίσουν την ε.τ. από τους αγώνες με προοπτική, για να την πείσουν να πληρώσει το μάρμαρο της σωτηρίας του συστήματος.
Προσπαθήσαμε και καταφέραμε να οργανώσουμε την πάλη των εργατών σε ικανοποιητικό βαθμό, καταφέραμε ρήγματα στη γραμμή των δυνάμεων του κεφαλαίου, του συμβιβασμένου λόμπι του εργατικού συνδικαλιστικού κινήματος και του κυβερνητικού, εργοδοτικού συνδικαλισμού.

Είμαστε απόλυτα σίγουροι, πως αν ο συσχετισμός δύναμης στο εργατικό κίνημα ήταν διαφορετικός, αν δηλαδή οι δυνάμεις του κυβερνητικού, εργοδοτικού συνδικαλισμού είχαν υποστεί αποφασιστικά κτυπήματα, τα πράγματα θα ήταν διαφορετικά. Αν ο λαός είχε τιμωρήσει αποφασιστικά τα κόμματα της εξουσίας και δεν έπεφτε θύμα του καλύτερου διαχειριστή δεν θα τολμούσαν αυτή τη βαρβαρότητα.
Για άλλη μια φορά, τονίζουμε ότι πρέπει να περάσει στο μυαλό κάθε εργαζόμενου σαν κόκκινη κλωστή ότι τα πάντα κρίνονται στο ζήτημα του συσχετισμού δύναμης. Αυτό λοιπόν είναι καθήκον, είναι απαίτηση των καιρών να αλλάξει υπέρ των δυνάμεων, που παλεύουν ενάντια στα μονοπώλια και την εξουσία τους.
ΠΩΣ ΔΙΑΜΟΡΦΩΝΕΤΑΙ Η ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΣΗΜΕΡΑ

Συνάδελφοι, διαμορφώνεται εκρηκτική κατάσταση. Η ατμόσφαιρα κυριολεκτικά είναι ηλεκτρισμένη από τα απανωτά αντιλαϊκά μέτρα που παίρνονται. Οι εργαζόμενοι είναι σε απόγνωση. Από τη μια μεριά, τα μεροκάματα παραμένουν παγωμένα, η ανεργία θερίζει τόσο τον κλάδο όσο και γενικότερα και από την άλλη η κυβέρνηση κτυπά την πόρτα της εργατικής, λαϊκής οικογένειας για να ρουφήξει και την τελευταία σταγόνα αίματος. Η αύξηση του ΦΠΑ κατά 10% στα είδη λαϊκής κατανάλωσης μπήκε σε εφαρμογή, το πετρέλαιο θέρμανσης ακριβαίνει και συγχρόνως έρχεται το χαράτσι για όσους απέκτησαν με κόπους και θυσίες ένα σπίτι, το χαράτσι του κεφαλικού φόρου, τα τροφεία στους παιδικούς σταθμούς, τα βιβλία στα σχολεία κ.ά.
Συνάδελφοι, δεν έχει νόημα να καταγράψουμε αναλυτικά αυτά που όλοι ξέρουμε, δηλαδή τα μέτρα που πάρθηκαν και αυτά που παίρνονται. Σήμερα, σ΄ αυτές τις συνθήκες σημασία έχει να βρούμε τον κρίκο, την άκρη του νήματος, που θα βοηθήσει να ανοίξουμε τη δουλειά. Ο κόσμος πελαγωμένος, προβληματίζεται «δεν μπορώ να πληρώσω άλλο», «δεν αντέχω άλλο», «δεν έχω λεφτά», «δεν θέλω να πληρώσω», έχοντας το φόβο, «τι θα γίνει αν θέλω να πάρω εκκαθαριστικό από την εφορία; Θα μου τα πάρουν από αλλού. Θα μου πάρουν το σπίτι, θα μου τα παρακρατήσουν από την επιστροφή».

Συνάδελφοι, το ζήτημα δεν είναι νομικό. Είναι πολιτικό, ταξικό, έχει να κάνει με τη ζωή του εργάτη. Αν αποδεχτούμε αυτή τη λογική πέφτουμε στη λογική της νομιμότητας που διαμορφώνει ο σημερινός συσχετισμός δύναμης. Αυτή τη νομιμότητα την κουρελιάσαμε στους ναυτεργάτες, στις καταλήψεις των υπουργείων, στο δρόμο του αγώνα. Το κουμπί συνάδελφοι για να ξεριζώσουμε το φόβο από τους εργαζόμενους είναι να καταλάβει ότι δεν είναι μόνος του, να καταλάβει τη δύναμη του αγώνα της ταξικής πάλης, να καταλάβει ότι δεν είναι ανίκητοι, μπορούμε να τους σταματήσουμε, να τους βάλουμε εμπόδια, να ακυρώσουμε τα μέτρα. Να καταλάβει ότι έχουμε τη δύναμη να κουρελιάσουμε κάθε απόφαση που βάζει εμπόδιο στη ζωή μας. 
Είναι ανάγκη να μετατρέψουμε την απελπισία και την αγωνία κάθε εργαζόμενου σε απειθαρχία, σε άρνηση να πληρώσει, να συνεχίσει να σκύβει το κεφάλι.
Είναι ανάγκη να καταλάβει ότι αυτός ο δρόμος δεν οδηγεί πουθενά, οι θυσίες που έκανε τόσα χρόνια κι αυτές που συνεχίζει να κάνει είναι χωρίς κανένα αντίκρισμα για τη ζωή του, είναι θυσίες για την πλουτοκρατία.

Συνάδελφοι, δεν κλείνουμε τα μάτια στις όποιες δυσκολίες αντιμετωπίζουμε. Ένα πράγμα να έχουμε καθαρό στο μυαλό μας, ότι οι δυσκολίες της ταξικής πάλης δεν θα τελειώσουν ποτέ, οι συνθήκες μόνο αλλάζουν. Εμείς πρέπει να έχουμε καθαρό το στόχο, δηλαδή της οργάνωση της ε.τ. για να αντιστέκεται, να κατακτά, να ανεβαίνει ο βαθμός ωριμότητας και συνείδησης, να χειραφετείται από τα κόμματα της εξουσίας, την πολιτική και τη θεωρία τους, να βάλει βάση για να διαμορφώνει συνθήκες για να απαλλαγεί από την εκμετάλλευση, τη μισθωτή σκλαβιά.
ΠΩΣ ΝΑ ΔΟΥΛΕΨΟΥΜΕ

Συνάδελφοι, όπως τονίσαμε παραπάνω έχει διαμορφωθεί κλίμα που πρέπει να το αξιοποιήσουμε. Έχουν αρχίσει να έρχονται ειδοποιητήρια στα σπίτια, την επόμενη βδομάδα πάει στη Βουλή ο φόρος στα ακίνητα, συγχρόνως βιώνουν οι εργάτες όλα τα προηγούμενα αντιλαϊκά μέτρα.
Εδώ συνάδελφοι χρειάζεται να πάρουμε πρωτοβουλίες, να δράσουμε γρήγορα. Να συνεδριάσουν τα σωματεία να πάρουν αποφάσεις. Άρνηση στα μέτρα, κάλεσμα στον κόσμο να μην πληρώσει, να συσπειρωθεί στο σωματείο. Στόχος, να δημιουργήσουμε κίνημα μαζικής άρνησης πληρωμών, παρεμπόδισης των αντιλαϊκών μέτρων, ανακούφιση του λαού, ισχυροποίηση του μετώπου της σύγκρουσης, της ανατροπής, ισχυροποίηση του μετώπου με τα άλλα στρώματα που θίγονται από αυτή την πολιτική, τους μικροαγρότες, τους αυτοαπασχολούμενοι, το φοιτητόκοσμο, τη νεολαία, τις γυναίκες.

Αν σωστά παλέψουμε με αυτή τη γραμμή θα έχουμε αποτέλεσμα στη συσπείρωση και μαζικοποίηση των συνδικάτων μας, τη συσπείρωση δυνάμεων όχι μόνο από την άρνηση πληρωμής, αλλά από το συνολικό πλαίσιο πάλης της ομοσπονδίας και του ταξικού κινήματος. Θα λειτουργήσει θετικά στην αλλαγή του συσχετισμού δύναμης, της απομάκρυνσης των εργαζομένων από τον κυβερνητικό, εργοδοτικό συνδικαλισμό.
Να καλέσουμε σε πλατιά σύσκεψη όλο τον κλάδο σε κάθε νομό, να κουβεντιάσουμε την οργάνωση της δουλειάς της απεργίας στον κλάδο. Να μην περιοριστούμε στα Δ.Σ., να μαζέψουμε εργάτες, εργάτριες που ζουν στην φτώχεια, την ανεργία, που τους λιώνουν τα μέτρα.
Συνάδελφοι, υπάρχει ανακοίνωση στον φάκελο. Να την αναπαράγουν τα σωματεία, να βγουν στα γιαπιά, τις πλατείες με ντουντούκες, μικροφωνική, να καλούμε τον κόσμο σε συστράτευση, ανυπακοή, άρνηση να πληρώσει. Να δημιουργήσουμε κλίμα άρνησης στην πολιτική του κεφαλαίου. Να τους βάλουμε το ερώτημα: «που πάνε αυτά τα λεφτά, ποιοι τα καρπώνονται, πόσα πήραν οι τραπεζίτες και τα άλλα παράσιτα, γιατί τα δημόσια έργα σταμάτησαν, τι οικονομικά παιγνίδια παίζονται με τις κατασκευαστικές εταιρίες».
Να καλούμε τους εργαζόμενους να φέρουν στα σωματεία τα ειδοποιητήρια και να ορίσουν τα σωματεία ημέρες που θα πάνε σε υπουργεία, νομαρχίες, δημαρχεία, εφορίες, να διαμαρτυρηθούν, να κάψουν τα ειδοποιητήρια, να προχωρήσουν σε καταλήψεις, να δούμε διάφορες μορφές που θα συσπειρώνουν και θα κινητοποιούν τους εργαζόμενους. Μια πρώτη συντονισμένη ενέργεια μπορεί να είναι την ημέρα που θα πάει στη Βουλή ο φόρος στα ακίνητα, να καλέσουμε τους οικοδόμους με τις οικογένειές τους σε συλλαλητήρια.
Στα Δ.Σ. να βάλουμε ζήτημα γενικής απεργίας το πρώτο δεκαήμερο του Οκτώβρη, να προπαγανδίσουμε την απόφασή μας στον κόσμο.. Έχουν παρθεί τέτοιες πρωτοβουλίες όπως στην Αθήνα, πρέπει γρήγορα να πολλαπλασιαστούν. Να βρούμε και να εντάξουμε στην πάλη εργαζόμενους από το σύνολο του κλάδου των κατασκευών. Η δράση, η πείρα, είναι που θα γεννά νέες ιδέες, η ουσιαστική συμμετοχή του κόσμου θα μας γλιτώσει από τα στερεότυπα και πολλές φορές την εσωστρέφεια.
ΑΛΛΑ ΜΕΤΩΠΑ ΠΑΛΗΣ

ΑΝΕΡΓΙΑ

Συνάδελφοι, βαθαίνει η κρίση, βαθαίνει η ανέχεια, η φτώχεια, παίρνει εκρηκτικές διαστάσεις η ανεργία.
Ο κλάδος υποφέρει, είναι δεκάδες χιλιάδες οι άνεργοι. Πολλοί ψάχνουν μεροκάματο στην Αυστραλία, την Κύπρο και αλλού. Τα στοιχεία με βάση την τελευταία 5ετία δείχνουν πτώση της οικοδομικής δραστηριότητας τουλάχιστον 60%. Αυτό αντιπροσωπεύει πολύ μεγαλύτερη ανεργία.
Αυτό συνάδελφοι που πρέπει να σημειώσουμε είναι ότι ενώ η πλειοψηφία του κλάδου είναι άνεργη δεν έχουμε επαφή με τους άνεργους. Δεν έχουμε καταφέρει μια στοιχειώδη καταγραφή. Πρακτικά σημαίνει ότι δεν ξέρουμε τι βιώνει η οικογένεια του οικοδόμου, τις συνέπειες στο σπίτι του, τη ζωή του από την ανεργία. Παρεμβαίνουν όμως άλλοι, όπως ΜΚΟ, ρουσφέτι, εξαγορά, πιάνουν τόπο οι αστικές θεωρίες, όπως «δεν γίνεται τίποτα» και άλλα. Αυτή η κατάσταση έχει συνέπειες στη συνείδηση του εργαζόμενου, στη γνώμη που διαμορφώνει για το συνδικάτο και τη δυναμική του.

Συνάδελφοι, την ώρα που ο κλάδος βιώνει την μεγαλύτερη ανεργία των τελευταίων 60 χρόνων ο ΟΕΚ συνεχίζει στην ουσία να κρατά παγωμένα τα προγράμματά του. Όπου υπάρχουν οικισμοί του οργανισμού σε φάση κατασκευής στην κυριολεξία πάνε με ρυθμούς χελώνας. Δεν μπορούμε να καθυστερήσουμε άλλο αυτό το μέτωπο της ανεργίας πρέπει να δυναμώσει. Πρώτα από όλα να συσπειρώσουμε και τους άλλους εργαζόμενους του κλάδου, ξυλουργούς, ηλεκτρολόγους, υδραυλικούς, εργαζόμενους στην κεραμοποιία, τη τσιμεντοβιομηχανία (για παράδειγμα, αυτή τη στιγμή ο «ΤΙΤΑΝ» κλείνει ή εξαγοράζεται), τους μισθωτούς τεχνικούς, τους εργαζόμενους στο μάρμαρο, στην παραγωγή του έτοιμου μπετόν, τους αυτοαπασχολούμενους του κλάδου.
Αν συνάδελφοι δουλέψουμε σ΄ αυτή τη βάση θα δυναμώνει το μέτωπο, η ενιαία πάλη του κλάδου, θα προσανατολίζεται καλύτερα ο αγώνας μας ενάντια στα μονοπώλια, τις κατασκευαστικές εταιρίες, τους ομίλους, θα δουλεύεται καλύτερα το ζήτημα των αιτιών της κρίσης, θα γίνεται πιο ορατό το ζήτημα της διεξόδου. Στο βαθμό που θα ανεβάσουμε το θερμόμετρο στον κλάδο, όχι μόνο για την απεργία, αλλά συνολικά. Να μην αποκλείσουμε και απεργία του κλάδου με αιχμή την ανεργία.
ΠΑΙΔΕΙΑ

Συνάδελφοι, ποτέ η παιδεία μας δεν ήταν αυτή που εμείς θέλουμε και παλεύουμε. Όμως αυτό που γίνεται φέτος είναι πρωτόγνωρο. Βιβλία θα πάρουν τα παιδιά το Νοέμβρη με ερωτηματικό και μέχρι τότε θα διαβάζουν από DVD και φωτοτυπίες. Παιδικοί σταθμοί κλείνουν πετώντας έξω χιλιάδες παιδιά και οι γονείς, όσοι έχουν την οικονομική δυνατότητα ξεπαραδιάζονται στους ιδιωτικούς παιδικούς σταθμούς. Και αυτοί που λειτουργούν οι γονείς καλούνται να πληρώσουν από τροφεία μέχρι χαρτοπετσέτες.
Ο νέος νόμος πλαίσιο, που πέρασε, σάρωσε τα απομεινάρια της δημόσιας εκπαίδευσης.
Δεν μπορεί συνάδελφοι να συνεχίσει το ζήτημα της εκπαίδευσης να είναι αποκλειστικά των γονιών, των μαθητών και των εκπαιδευτικών. Η ε.τ. και τα συνδικάτα της έχουν χρέος να παρέμβουν. Πρώτα από όλα ενδιαφέρει την ε.τ.
Πήραμε την πρωτοβουλία και εκδώσαμε μια ανακοίνωση, την έχουμε στείλει σε όλα τα σωματεία. Στόχος, να μοιραστεί στα σχολεία, γυμνάσια, λύκεια. Το συνδικάτο της Αθήνας κάνει μια προσπάθεια να έρθουμε σε επαφή με γονείς, συλλόγους γονέων και κηδεμόνων, για να κουβεντιάσουμε κοινές πρωτοβουλίες, παρεμβάσεις στο υπουργείο, πιθανόν κοινές συγκεντρώσεις, διαδηλώσεις κ.ά.

Επίσης να ρίξουμε βάρος στις τεχνικές σχολές του ΟΑΕΔ, τα ΙΕΚ, ΕΠΑΛ κλπ.

Χιλιάδες παιδιά σ΄ αυτές τις σχολές παλεύουν να πάρουν ένα χαρτί χωρίς αντίκρισμα. Τους περιμένει η ανεργία, η υποαπασχόληση, δουλειά χωρίς ΣΣΕ, χωρίς ασφάλιση, χωρίς δικαιώματα. Έχουμε πλήρη άγνοια των συνθηκών εκπαίδευσης, τι μαθαίνουν, αν υπάρχουν επαρκή εργαστήρια, τι γίνεται με τη δουλειά που συνήθως τα παιδιά των σχολών γίνονται αντικείμενο σκληρής εκμετάλλευσης, συχνά χωρίς μεροκάματο.
Τα συνδικάτα μας να καταγράψουν τις σχολές στις περιοχές και να σχεδιάσουν τη δουλειά τους, πως δηλαδή θα πιάσουν επαφή, πως θα ασχοληθούν με τα προβλήματά τους, πως θα αναδείξουν συνολικά ζητήματα της νεολαίας. Είναι χαρακτηριστικό, ότι η κυβέρνηση νομιμοποίησε την πρέζα και δεν κάναμε μια εκδήλωση σε ένα συνδικάτο μας, μια διαμαρτυρία.

ΥΓΕΙΑ

Συνάδελφοι, έχει καταρρεύσει ο ιστός της Υγείας. Συγχωνεύσεις νοσοκομείων, κλείσιμο ΜΕΘ, αφαίρεση πάνω από 1400 σκευασμάτων από τα συνταγολόγια, κλείσιμο προνοιακών ιδρυμάτων, κατάργηση αναπηρικών συντάξεων. Άνθρωποι που έχουν ανάγκη γιατρό, εξέταση ή φάρμακα τα στερούνται γιατί δεν έχουν χρήματα, γιατί δεν έχουν θεωρήσει το βιβλιάριο υγείας.

Συνάδελφοι, όλα αυτά τα ζητήματα είναι λίγο πολύ γνωστά Το ζήτημα που πρέπει να απασχολήσει τη δουλειά μας σήμερα και τα Δ.Σ των σωματείων. Πως θα παρέμβουμε, τι θα κάνουμε για να μην χαθούν ζωές. Δεν μπορεί το νοσοκομείο να πετάει έξω τον καρκινοπαθή γιατί δεν έχει να πληρώσει τη χημειοθεραπεία. Απαιτείται άμεσα και αποφασιστικά να παρεμβαίνουμε να δίνουμε δυναμική λύση σε τέτοια ζητήματα.
