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Συνάδελφοι, πραγματοποιούμε το Γενικό Συμβούλιο της Ομοσπονδίας μας, σε μια περίοδο πρωτόγνωρη για την εργατική τάξη, τα λαϊκά στρώματα, περίοδο που χαρακτηρίζεται από την πιο ωμή, βίαιη και βάρβαρη αντεργατική πολιτική που γνώρισαν οι εργαζόμενοι. 

Δικαιώματα και κατακτήσεις του προηγούμενου αιώνα τα κατάπιε ο κυκλώνας της καπιταλιστικής μηχανής για να εξασφαλίσουν οι καπιταλιστές, το μεγάλο κεφάλαιο, την κερδοφορία τους, για να ισχυροποιούνται στον ανταγωνισμό, να περάσουν την κρίση τους στην πλάτη της εργατικής τάξης. 

Παράλληλα όμως η εργατική τάξη, τα λαϊκά στρώματα απόκτησαν σοβαρή πείρα από τους αγώνες, έβγαλαν συμπεράσματα, έγιναν πιο ώριμα. Το ταξικό κίνημα, το ΠΑΜΕ, η Ομοσπονδία μας, σχεδιάζουμε και προσανατολίζουμε καλύτερα τους αγώνες μας. Γινόμαστε πιο αποτελεσματικοί, ανέβηκε η ποιότητα της δουλειάς μας. Βασικός παράγοντας είναι η σταθερότητα στην γραμμή μας σε ταξική κατεύθυνση, χωρίς παλινωδίες και πειραματισμούς. Αναμφισβήτητα στην πορεία φάνηκαν και αδυναμίες, ελλείψεις, καθυστερήσεις που τις εντοπίζουμε και πρέπει να μας απασχολήσουν για να ξεπεραστούν.

Συνάδελφοι, σε αυτήν την βάση να δούμε την δουλειά της οργάνωσης, να αντλήσουμε πείρα και παίρνοντας υπόψη την κατάσταση που διαμορφώνεται και την επίθεση που έχει μονιμοποιηθεί σε βάρος της εργατικής τάξης, των λαϊκών στρωμάτων και του κλάδου, να χαράξουμε τους άξονες δράσης για το επόμενο διάστημα.

Είμαστε στην φάση υλοποίησης των αντεργατικών αντιδραστικών μέτρων που πήρε η κυβέρνηση το προηγούμενο διάστημα, αλλά και στη προετοιμασία νέων που είναι στα σκαριά και άλλων που βρίσκονται στη Βουλή. Η πλύση εγκεφάλου που κάνουν τα κρατικά και ιδιωτικά κανάλια ενημέρωσης του μεγάλου κεφαλαίου για να γονατίσουν το λαό, ο αντικομμουνισμός, η λάσπη, η υπονόμευση του ταξικού κινήματος, του ΠΑΜΕ, αποτελούν όλα μαζί ένα επικίνδυνο πολιτικό μείγμα στην συνείδηση των λαϊκών στρωμάτων που εκφράζεται ποικιλόμορφα στις εκτιμήσεις τους για την κρίση, την αποτελεσματικότητα των μέτρων, στις διαθέσεις για αγώνες, την διέξοδο, την αποτελεσματικότητα των αγώνων κλπ.

Με την έννοια αυτή η μάχη δίνεται σε πολιτικό, ιδεολογικό, οργανωτικό επίπεδο. Οι δυνάμεις του κεφαλαίου γνωρίζουν πολύ καλά ότι σε τέτοιες περιόδους όξυνσης της ταξικής πάλης μπορεί κάτω από ορισμένες προϋποθέσεις να βρεθούν κάτω από την ταξική παλαίστρα. Τους ανησυχεί έντονα τι θα συμβεί με μια επίσημη χρεοκοπία της Ελλάδας, όχι μόνο για το πόσες παραγωγικές δυνάμεις θα καταστραφούν αλλά και πως θα αντιδράσει ο λαός, ποια έκταση και χαρακτήρα θα πάρει η αντιπαράθεση, η σύγκρουση.

Γι’ αυτό γίνονται επικίνδυνοι, θωρακίζουν το σύστημα, εκπαιδεύουν και θωρακίζουν τις κατασταλτικές δυνάμεις στις νέες συνθήκες. Δημιουργούν μηχανισμούς για να γονατίσουν την εργατική τάξη πολιτικά, ιδεολογικά και οργανωτικά. Δηλαδή μαζί με τον οικονομικό και κοινωνικό στραγγαλισμό να πετύχουν πισωγύρισμα του εργατικού κινήματος.

Αυτό το ζήτημα πρέπει να συνειδητοποιηθεί βαθιά από όλα τα στελέχη μας, να συνειδητοποιηθεί από τους συναδέλφους μας. Να γίνει υπόθεση όλης της εργατικής τάξης, των λαϊκών στρωμάτων. Δηλαδή να γίνει συνείδηση ότι θα βρεθούμε μπροστά σε σοβαρές εξελίξεις, σε πρωτόγνωρες καταστάσεις, σε φάση του κινήματος που θα απαιτεί αυτοθυσία, ανιδιοτέλεια, συγκροτημένες, διαπαιδαγωγημένες και αποφασισμένες δυνάμεις να μπουν στην φωτιά του ταξικού αγώνα. Δυνάμεις που θα μετρούν τα άλματα του αγώνα αλλα θα αντέχουν και τα πισωγυρίσματα.

Αν σε αυτά είμαστε σύμφωνοι, πρέπει να καταλήξουμε στο εξής ζήτημα: Ξεπερνάμε τον εαυτό μας, βάζουμε στην μπάντα ότι μέχρι σήμερα ήταν τροχοπέδη στην δουλειά μας, δουλεύουμε με σχέδιο, μετράμε βήματα κάθε μέρα, μικρά ή μεγάλα.

Το βασικό ζήτημα που σήμερα πρέπει να αντιμετωπίσουμε είναι ο απεγκλωβισμός δυνάμεων από την μοιρολατρία, την ηττοπάθεια από τις δυνάμεις του κεφαλαίου. Να πιστέψουν οι εργαζόμενοι στην δική τους δύναμη, να απαλλαχτούν από διαχειριστικές αντιλήψεις.

Εμείς που είμαστε κάθε μέρα μέσα στους εργάτες, ξέρουμε ότι αυτό έχει δυσκολίες, όμως είναι δρόμος χωρίς επιστροφή. Αυτή είναι η εργατική τάξη, αυτήν πρέπει να διαπαιδαγωγήσουμε, να πειστεί ότι μπορεί να αλλάξει την κοινωνία, την δική της μοίρα, να γίνει αφέντης του πλούτου που παράγει.

Συνάδελφοι, πρέπει να πάρουμε υπόψη στην οργάνωση της δουλειάς μας, μια πλευρά σημαντική. Η οικοδομή δεν είναι εργοστάσιο, δεν είναι εύκολη η συνέχεια της επαφής με τους ίδιους συναδέλφους. Παίρνοντας υπόψη ότι τα έργα που συγκέντρωναν ένα αριθμό οικοδόμων με αυξημένο χρόνο στο ίδιο έργο, έχουν συρρικνωθεί αλλα και σε όσα υπάρχουν η επαφή μας είναι ελάχιστη, πρέπει να δούμε πολύ καλύτερα το σχεδιασμό μας. 

Ένα στοιχείο ακόμα, που πρέπει να μας απασχολήσει είναι ότι ο κλάδος έχει μειωθεί αισθητά. Πανελλαδικά το Δεκέμβρη του 2009 ο κλάδος αριθμούσε 116 χιλιάδες περίπου (βλ. πίνακες), από αυτούς οι 64 χιλιάδες είναι Έλληνες και 52 χιλιάδες οικονομικοί μετανάστες.

Επόμενα, πρέπει να σχεδιάσουμε την δουλειά μας, παίρνοντας υπόψη όλες αυτές τις παραμέτρους. Κατά την γνώμη μας, σοβαρής σημασίας ζήτημα είναι η αποφασιστική ενίσχυση της δράσης μας στην συνοικία, την γειτονιά, τα κεφαλοχώρια για την επαρχία, χωρίς βεβαίως να παραιτούμαστε στο ελάχιστο από την δουλειά στα μεγάλα έργα.

Ήδη η πληροφόρηση που έχουμε είναι ότι οι συνθήκες εργασίας σε αρκετές περιπτώσεις είναι απάνθρωπες, τα μεροκάματα ιδιαίτερα χαμηλά, απανωτές απολύσεις κυρίως για να προσλαμβάνουν φθηνότερους εργάτες κλπ. Τέτοια προβλήματα έχουμε στις σήραγγες των Τεμπών και από τις δύο πλευρές. 

Στο ΜΕΤΡΟ της Θεσσαλονίκης έχει ανοιχτεί μια πολύ καλή δουλειά από το συνδικάτο μας σε κόντρα και με το εργοταξιακό σωματείο που το κατευθύνει η ΠΑΣΚΕ και η εργοδοσία. Είχαμε κόντρα στις απολύσεις, έγιναν στάσεις εργασίας με επιτυχία. Είναι θετικό ότι οι ίδιοι οι εργαζόμενοι περιφρούρησαν την απεργία τους παρά τους εκβιασμούς της εργοδοσίας και την υπονόμευση από τον εργοδοτικό επιχειρησιακό σωματείο.

ΣΕ ΠΟΙΑ ΖΗΤΗΜΑΤΑ ΝΑ ΕΠΙΚΕΝΤΡΩΣΟΥΜΕ

ΑΝΕΡΓΙΑ

Συνάδελφοι, η καπιταλιστική κρίση επισπεύδει την διόγκωση της ανεργίας. Ο εφεδρικός στρατός των ανέργων μεγαλώνει και παράλληλα μεγαλώνουν και οι συνέπειες. Γενικεύεται η μερική απασχόληση, η ανασφάλιστη εργασία, η απλήρωτη υπερωρία, η παραβίαση των ΣΣΕ, η εφαρμογή επιχειρησιακών συμβάσεων από πουλημένα τομάρια του συνδικαλιστικού κινήματος που τους αξιοποιούν οι εργοδότες για να μειώσουν την τιμή της εργατικής δύναμης. Η εργοδοσία αξιοποιεί τα εργαλεία που της παραχώρησε η κυβέρνηση και οι ξεπουλημένες ηγεσίες στο εργατικό κίνημα για να ξεμπερδέψουν με τις συμβάσεις, τις απαιτήσεις των εργατών.

Αυτή η κατάσταση αποτυπώνεται και στον κλάδο μας. Η πτώση της οικοδομικής δραστηριότητας έχει πάρει ανεξέλεγκτες διαστάσεις (βλέπε πίνακες). Η ανεργία χτυπάει και τα άλλα τμήματα που ασχολούνται στις κατασκευές, εργάτες και αυτοαπασχολούμενους. Μόνο από τον χώρο των μισθωτών τεχνικών έχουμε 7000 ανέργους.

Γίνεται φανερό ότι η ανάκαμψη, αν και όποτε προκύψει, θα είναι προσωρινή. Σε συνθήκες κρίσης και παραμονές αναγνωρισμένης χρεοκοπίας της Ελλάδας είναι όνειρο να πιστεύει κανείς ότι μπορεί να δημιουργηθούν συνθήκες ανάκαμψης των κατασκευών, δημόσιων και ιδιωτικών.

Τα λαικά στρώματα αγκομαχούν για τα εντελώς απαραίτητα, οι μικροαγρότες και μικροεπαγγελματίες αφανίζονται, στην κυριολεξία καταστρέφονται.

Δεν υπάρχει δυνατότητα κατασκευής ή αγοράς κατοικίας. Είναι χαρακτηριστικό στα Γιάννενα που άνοιξε ΙΚΕΑ, οι εκτιμήσεις είναι ότι θα κλείσουν 600 μαγαζιά και βιοτεχνίες στην περιοχή και παράλληλα θα χαθούν εκατοντάδες θέσεις εργασίας.

Τα μεγάλα έργα συνεχίζουν στην ουσία να είναι παγωμένα αλλά και όσα έχουν προγραμματιστεί έχουν την ίδια τύχη. Η δυσκολία χρηματοδότησης από το κράτος είναι στοιχείο που καταδείχνει την τάση της χρεοκοπίας.

Συνάδελφοι, οι συζητήσεις, οι γνώμες στον κλάδο ποικίλουν σχετικά με την καπιταλιστική κρίση, την κρίση στις κατασκευές, το μέγεθος της ανεργίας, το χρονικό ορίζοντα ξεμπλοκαρίσματος της κατάστασης. Πολλοί πιστεύουν ότι τους πλασάρουν οι κυρίαρχες πολιτικές δυνάμεις, δηλαδή ότι η κρίση είναι ζήτημα διαχείρισης και μορφών διαχείρισης, άλλοι πιστεύουν ότι φταίνε οι κλέφτες, τα λαμόγια, κλπ. Πολλοί πιστεύουν ότι και άλλες φορές περάσαμε κρίση στην οικοδομή και ξεπεράστηκε, πολλοί πιστεύουν ότι είμαστε πολύ κοντά στην ανάκαμψη. Άλλοι πιστεύουν ότι αν ξεκινήσουν κατασκευές σε κατοικίες και έργα καλά θα την έχουμε. Όλο αυτό το σκεπτικό είναι λάθος γιατί:

α) γιατί δεν παίρνει υπόψη τις πραγματικές αιτίες της κρίσης.

β) δεν παίρνει υπόψη το βάθος και την ένταση της κρίσης που αγκαλιάζει όλο τον κόσμο.

γ)δεν βλέπει ότι αυτοί που κονόμησαν στις κατασκευές, ιδιωτικές και δημόσιες, τα προηγούμενα χρόνια, δεν περιμένουν την ανάκαμψη στην οικοδομή, επενδύουν αλλού τα κεφάλαια τους ίσως και πιο κερδοφόρα. Βέβαια στα πλαίσια της κρίσης ορισμένα κεφάλαια μπορεί και να καταστραφούν.

δ) τα 500 χιλιάδες απούλητα διαμερίσματα είναι τρανταχτό παράδειγμα των παραγόντων που δημιουργούν την κρίση και δεν έχουν καμιά σχέση με τα ελλείμματα και την κακοδιαχείριση που παπαγαλίζουν η κυβέρνηση και οι δυνάμεις του κεφαλαίου. Δηλαδή τι εμποδίζουν τα ελλείμματα για να πουληθούν τα διαμερίσματα;

ε) είναι σοβαρό ζήτημα και πρέπει να κατανοηθεί ότι η ανάκαμψη που επιδιώκουν δεν θα είναι συμφέρουσα για το λαό, τον κλάδο στην συγκεκριμένη περίπτωση. Γιατί θα την έχουμε πληρώσει πανάκριβα με διάλυση κάθε εργατικού δικαιώματος με φτώχεια, ανέχεια και ανεργία, οι παραγωγικές σχέσεις δεν θα έχουν αλλάξει. Οι εργοδότες θα παραμείνουν εργοδότες και οι εργάτες θα συνεχίσουν να είναι τα υποζύγια.

Είναι λοιπόν κομβικό ζήτημα στην προπαγάνδα μας στην δουλειά μας στον κλάδο να οικοδομούμε στην εξής βάση: Ναι στα μέτρα για την ανακούφιση των ανέργων, άμεσα και μακροπρόθεσμα. Όμως παράλληλα πρέπει να ωριμάζουν οι συνθήκες για αλλαγή πολιτικής, για ανάπτυξη στην βάση των συμφερόντων των εργαζομένων και όχι των μονοπωλίων. Σε αντίθετη περίπτωση θα εκλιπαρούμε να γίνονται έργα και κατοικίες για να έχουμε δουλειά χωρίς δικαιώματα, για να μας εκμεταλλεύονται οι εργοδότες. Και βεβαίως να περιμένουμε την επόμενη κρίση που πάλι θα πληρώσουμε. Καταλήγοντας, τα συνδικάτα μας να προγραμματίσουν δουλειά σε αυτήν την βάση, ενημέρωσης του κλάδου, καταγραφή και κινητοποίηση ανέργων, αξιοποίηση κάθε μορφή πάλης που βοηθάει, συσπειρώνει δυνάμεις, αποκαλύπτει την ανάγκη στράτευσης για άλλο δρόμο ανάπτυξης.

ΣΥΛΛΟΓΙΚΕΣ ΣΥΜΒΑΣΕΙΣ ΕΡΓΑΣΙΑΣ

Συνάδελφοι, οι συλλογικές συμβάσεις όλα τα προηγούμενα χρόνια, αποτέλεσαν εστία σύγκρουσης με τις δυνάμεις του κεφαλαίου. Τόσο για την νομική κατοχύρωση όσο και για την υπογραφή των κλαδικών συμβάσεων. 

Το κεφάλαιο με κάθε τρόπο υπονόμευσε τις συμβάσεις και κυρίως αξιοποιώντας τους εγκάθετους στο εργατικό κίνημα, τη ΓΣΕΕ. Ο τρόπος διεκδίκησης της ΕΓΣΣΕ από τις δυνάμεις του κυβερνητικού εργοδοτικού συνδικαλισμού, το ύψος των απαιτήσεων, η άρνηση αγωνιστικής διεκδίκησης, οι συμβάσεις των 77 λεπτών κλπ, υπονόμευσαν την ΕΓΣΣΕ, άνοιξαν δρόμο στη εργοδοσία για την αμφισβήτηση της. Το πάγωμα των συμβάσεων με το μνημόνιο, με την σύμφωνη γνώμη και της πλειοψηφίας της ΓΣΕΕ, η συμφωνία της επίσης στην ισχυροποίηση της επιχειρησιακής έναντι της κλαδικής, η μείωση της ΕΓΣΣΕ στα 590 ευρώ για νεοπροσλαμβανόμενους μέχρι 25 χρονών, όχι μόνο υπονόμευσαν τις συμβάσεις αλλά ήταν βόμβα σε μια σοβαρή και με αγώνες κατάκτηση της εργατικής τάξης. Η κλαδική σύμβαση αποτελεί σημείο άμυνας, εμπόδιο στην εργοδοσία για μειώσεις μισθών και ημερομισθίων. Είναι βάση για διεκδίκηση, με όρους κινήματος, υπογραφής καλύτερων συμβάσεων.

Με δεδομένη αυτήν την κατάσταση ΕΕ, ΔΝΤ, ΣΕΒ πιέζουν για να απαλλαγούν μια και καλή από αυτήν την διαδικασία. Αμφισβητούν κάθε μέτρο προστασίας των εργατών. Στόχος τους είναι ένας εργασιακός μεσαίωνας χωρίς δικαιώματα, χωρίς την παραμικρή νομική προστασία των εργαζομένων. Θέλουν να λύσουν τα χέρια τους για να λιώσουν τους εργάτες. Να αντικαταστήσουν τις κλαδικές συμβάσεις με προσωπικές ή επιχειρησιακές, εκεί που το επιχειρησιακό σωματείο είναι του χεριού τους.

Με την έννοια αυτή η υπογραφή της κλαδικής σύμβασης για το 2011 θα είναι αρκετά δύσκολη. Απαιτεί σοβαρή δουλειά, σχέδιο, έλεγχο, προετοιμασία των δυνάμεων μας για σκληρή σύγκρουση με το κατασκευαστικό κεφάλαιο. Χρειάζεται σοβαρός συντονισμός με τις άλλες ταξικές Ομοσπονδίες που θα μπουν την μάχη των συμβάσεων. Ο κυβερνητικός εργοδοτικός συνδικαλισμός θα παίξει ξανά το  βρώμικο ρόλο που του έχουν αναθέσει και πρέπει να φυλαχτούμε.

Συνάδελφοι, η σύμβαση δεν είναι μια ξερή αύξηση, συνδέεται με το σύνολο της ζωής του εργαζομένου και επιπλέον αποτελεί σημείο άμυνας, αναφοράς για τους εργαζόμενους για να μην τους λιώνουν οι εργοδότες για να διεκδικήσουν καλύτερο μεροκάματο.

Είναι γνωστό σε όλους μας ότι η εφαρμογή της σύμβασης στον κλάδο είναι χαλαρή, όμως παράλληλα είναι και σημείο άμυνας. Παρόλα αυτά όμως, ο κίνδυνος υποτίμησης της σημασίας ανάπτυξης αγωνιστικής δράσης για υπογραφή ικανοποιητικής σύμβασης και μάλιστα σε συνθήκες κρίσης και οξυμένης ανεργίας στον κλάδο και συμπίεσης του μεροκάματου προς τα κάτω, είναι υπαρκτός. Απαιτεί πολύ καλή προετοιμασία, ενημέρωση του κλάδου, κατανόηση της αξίας της σύμβασης και της υπογραφής σε αυτές τις συνθήκες.

Από τώρα πρέπει να ξεκινήσει αυτή η ενημέρωση, άλλωστε είναι βασικό στοιχείο της απεργίας στις 10 Φλεβάρη.

Η Διοίκηση θα συνεδριάσει για να αποφασίσει την καταγγελία των συμβάσεων, τα μεροκάματα που θα διαμορφώσει παίρνοντας υπόψη και την αναπλήρωση του 2010 που δεν υπογράψαμε σύμβαση.

ΑΚΡΙΒΕΙΑ-ΑΝΕΧΕΙΑ ΓΙΑ ΤΑ ΛΑΙΚΑ ΝΟΙΚΟΚΥΡΙΑ

Συνάδελφοι, δεν είναι υπερβολή να πούμε ότι σήμερα δοκιμάζονται όλοι οι εργαζόμενοι, οι μικροαγρότες, οι μικροεπαγγελματίες. Οι άνεργοι, οι χαμηλοαμειβόμενοι, οι ωρομίσθιοι, οι μερικώς απασχολούμενοι στην κυριολεξία είναι σε απόγνωση. Σε απόγνωση είναι οι αυτοαπασχολούμενοι που υποχρεώθηκαν να κλείσουν τα μαγαζιά τους και τους σφίγγουν την θηλιά στο λαιμό τράπεζες, ΤΕΒΕ και άλλες υποχρεώσεις. 

Η κυβέρνηση του ΠΑΣΟΚ με τις πλάτες και των άλλων βαστάζων της εξουσίας ΝΔ και ΛΑΟΣ, με το καλημέρα στο 2011, με νέες αυξήσεις σε είδη πρώτης ανάγκης έκαναν ακόμα πιο μίζερη την ζωή των εργατικών οικογενειών. Η αύξηση του ΦΠΑ σε είδη πρώτης ανάγκης από 11% σε 13%, η αύξηση των τιμολογίων της ΔΕΗ, οι αυξήσεις στα καύσιμα και το πετρέλαιο θέρμανσης, είναι μέτρα στα πλαίσια της αφαίμαξης του λαϊκού εισοδήματος, είναι στοιχείο της αντεργατικής αντιλαϊκής πολιτικής με στόχο να πληρώσει ο λαός τις συνέπειες της καπιταλιστικής κρίσης και να εξασφαλίσει το κεφάλαιο την κερδοφορία του.

Συνάδελφοι, τα μέτρα που πήραν και αυτά που έχουν στα σκαριά, ούτε προσωρινά είναι, ούτε παίρνονται γιατί υπάρχουν ελλείμματα. Είναι μέτρα προαποφασισμένα, είναι στα προγράμματα τόσο του ΠΑΣΟΚ όσο και της ΝΔ. Η επίθεση θα κλιμακώνεται, θα παίρνονται νέα μέτρα όσο το κίνημα είναι αδύναμο να βάλει τη δική του σφραγίδα. Όσο δεν εκφράζεται πιο αποφασιστικά και οργανωμένα η λαϊκή απάντηση στην βάρβαρη επίθεση που δέχεται η εργατική τάξη και τα άλλα λαικά στρώματα.

Στην ίδια κατεύθυνση εξυπηρέτησης του κεφαλαίου βρίσκεται και η υποβάθμιση της δημόσιας υγείας και παιδείας, με παράλληλα μέτρα που βαθαίνουν την εμπορευματοποίηση.

Το πολυνομοσχέδιο που κατέθεσε στη Βουλή η κυβέρνηση για την υγεία, έρχεται να συμπληρώσει όλα τα προηγούμενα μέτρα που πάρθηκαν σε βάρος του δημοσίου τομέα υγείας. Είναι ενταγμένο στις γενικότερες αντιδραστικές αναδιαρθρώσεις, υπηρετεί τις ανάγκες της κερδοφορίας του κεφαλαίου που επενδύει σε αυτόν τον τομέα. Μετατρέπουν τα δημόσια νοσοκομεία και πολυιατρεία των ασφαλιστικών ταμείων, που εντάσσονται στον ενιαίο Οργανισμό παροχών υγείας, σε επιχειρήσεις που θα πουλάνε υπηρεσίες στους ασθενείς και τα ασφαλιστικά ταμεία. Κριτήριο του επιπέδου των παροχών θα είναι τα έσοδα του νοσοκομείου. Πρακτικά, το νοσοκομείο είναι μια επιχείρηση και ο ασθενής ο πελάτης. Και επιπλέον, κακοπληρωμένο προσωπικό που δεν θα επαρκεί, αμφιβόλου ποιότητας φάρμακα, λιγότερο επιστημονικό προσωπικό για περισσότερους ασθενείς κλπ.

Κλείνουν νοσοκομεία, πολυιατρεία, περιορίζουν την περίθαλψη των ανασφάλιστων. Αύξησαν το εισιτήριο στα τακτικά εξωτερικά ιατρεία στα 5 ευρώ και ετοιμάζονται να το επεκτείνουν και στα επείγοντα. Δίνεται υποχρεωτική συνταγογράφηση φαρμάκων στα νοσοκομεία κατά 50% από αντίγραφα. Η μείωση της κρατικής χρηματοδότησης για την υγεία- πρόνοια, οξύνει τις ελλείψεις σε προσωπικό, εξοπλισμό, υγειονομικά υλικά. Το κλείσιμο των 59 περιφερειακών υπηρεσιών του ΙΚΑ δεν είναι εκσυγχρονισμός όπως λένε αλλά αναχρονισμός. Θα πολλαπλασιάσει τις ουρές, θα οξύνει την ταλαιπωρία των ασφαλισμένων και τα έξοδα να μεταφέρονται από την μια πόλη στην άλλη.

Συνάδελφοι, οδηγούν την υγεία με μαθηματική ακρίβεια στην ιδιωτικοποίηση δηλαδή γίνεται υπόθεση προσωπική του καθενός να εξασφαλίσει αυτό που έπρεπε να είναι κοινωνικό αγαθό και βεβαίως οι ασφαλισμένοι το πληρώνουν. Παρότι δεν είναι υπόθεση μόνο των οικοδόμων, είναι ζήτημα που αφορά όλα τα λαικά στρώματα, πρέπει να σκεφτούμε τις δυσκολίες που θα αντιμετωπίσει ο κλάδος που από την ηλικία των 30-35 οι συνάδελφοι, τρέχουν στους γιατρούς. Πως θα τα βγάλει πέρα ο άνεργος, ο ανασφάλιστος, πως θα καλύψει τις ανάγκες της οικογένειας;

Συνάδελφοι, τα συνδικάτα μας πρέπει να πάρουν πρωτοβουλίες, να αναδείξουν αυτά τα ζητήματα, να διεκδικήσουμε να αποσυρθεί το κατάπτυστο νομοσχέδιο για την υγεία, να διεκδικήσουμε καλύτερες υπηρεσίες, να κλείσουμε τα ταμεία που υποχρεώνουν τους ασθενείς να βγάλουν εισιτήριο. Να αναδείξουμε ότι σήμερα υπάρχουν όλες οι προϋποθέσεις οι εργαζόμενοι να απολαμβάνουν υψηλού επιπέδου υπηρεσίες υγείας, εμπόδιο όμως είναι το κέρδος των καπιταλιστών. Αυτό πρέπει να παλέψουμε να φύγει από την μέση. Να πάψει η υγεία να είναι εμπόρευμα.

Συνάδελφοι, το τσουνάμι της βαρβαρότητας κτυπά και το χώρο της εκπαίδευσης. Ο νέος νόμος πλαίσιο της κυβέρνησης είναι βασικό εξάρτημα στην καπιταλιστική μηχανή των αναδιαρθρώσεων. Προωθεί τη πλήρη ιδιωτικοποίηση της πανεπιστημιακής εκπαίδευσης (ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ Α.Ε.), αφαιρεί το δικαίωμα στα παιδιά των λαϊκών οικογενειών στην μόρφωση και την δουλειά. Είναι προσπάθεια να προσαρμόσουν  την ανώτατη εκπαίδευση στις ανάγκες του κεφαλαίου. Είναι πρόδρομος στο χτύπημα της σίτισης, της στέγασης, της μετακίνησης των φοιτητών, της επιβολής διδάκτρων.

Η ιδιωτικοποίηση με διάφορες μορφές θα ενταθεί και στην υποχρεωτική εκπαίδευση. Άλλωστε και σήμερα από την προσχολική εκπαίδευση μέχρι και το λύκειο με διάφορες μορφές ξεπενταρίζονται οι λαϊκές οικογένειες.

Το ζήτημα της μόρφωσης, της παιδείας, δεν μπορεί να είναι ζήτημα μόνο των φοιτητών, των σπουδαστών και των γονιών που έχουν παιδιά στα σχολεία. Είναι ζήτημα συνολικά της εργατικής τάξης, των λαϊκών στρωμάτων και σαν τέτοιο θα το αντιμετωπίσουμε. Σε όλες τις περιοχές μπορούμε να πάρουμε πρωτοβουλίες και να συσπειρώσουμε δυνάμεις και από τα άλλα λαικά στρώματα που θίγονται από αυτήν την πολιτική.

ΠΩΣ ΘΑ ΔΟΥΛΕΨΟΥΜΕ ΤΟ ΕΠΟΜΕΝΟ ΔΙΑΣΤΗΜΑ

Συνάδελφοι, τα όσα αναφέραμε παραπάνω  είναι μόνο ένα μέρος  από την επίθεση που δέχεται τόσο ο κλάδος όσο και συνολικά η εργατική τάξη από την κυβέρνηση, τις δυνάμεις του κεφαλαίου. Στο βάρβαρο αντεργατικό οπλοστάσιο που προίκισε η κυβέρνηση το κεφάλαιο, έρχονται να προσθέσουν καινούρια που θα το ενισχύουν και θα κάνουν ακόμα χειρότερη τη ζωή της εργατικής τάξης. Τέτοια μέτρα είναι τα εξής:

· Άμεσα φέρνουν στην Βουλή το νομοσχέδιο για τις αστικές συγκοινωνίες που θα φέρει μειώσεις μισθών των εργαζομένων, μεγαλύτερες αυξήσεις στα εισιτήρια, περικοπές δρομολογίων, μετατάξεις εργαζομένων κλπ.

· Ανατροπές στις εργασιακές σχέσεις στους νέους «καλλικρατικούς» δήμους. Στόχος η απόλυση χιλιάδων συμβασιούχων, μειώσεις μισθών κλπ.

· Το σχέδιο Νόμου για το «ενιαίο μισθολόγιο» που θα σημάνει μείωση μισθών στο Δημόσιο.

· Μέχρι το Φλεβάρη το σχέδιο Νόμου για τις πρώην ΔΕΚΟ που θα περιλαμβάνει κλείσιμο των μη βιώσιμων δημόσιων επιχειρήσεων, απολύσεις, νέες μειώσεις μισθών.

· Νέο αντιασφαλιστικό νομοσχέδιο που θα επιφέρει πάγωμα κύριων και επικουρικών συντάξεων καθώς και αύξηση των ορίων ηλικίας συνταξιοδότησης.

· Μαχαίρι στα Βαρέα και ανθυγιεινά επαγγέλματα και γενικευμένη αναθεώρηση της λίστας. 

· Πλήρη εφαρμογή του αντεργατικού νομοσχεδίου που ψηφίστηκε το Δεκέμβρη και προβλέπει την καταργηση των ΣΣΕ.

· Ο νόμος για το άνοιγμα των λεγόμενων κλειστών επαγγελμάτων που αφορά περισσότερα από 150 επαγγέλματα και θα στείλει στην ανεργία χιλιάδες αυτοαπασχολούμενους, ανοίγοντας έτσι το δρόμο για την είσοδο σε κερδοφόρους τομείς τεράστιών πολυεθνικών ομίλων.

Συνάδελφοι επιβεβαιώνεται ότι η επίθεση είναι συνολικά ενάντια στην εργατική τάξη. Τα μέτρα που παίρνονται δεν θα είναι τα τελευταία. Το κεφάλαιο θα ζητά κάθε μέρα και νέο αίμα από την εργατική τάξη για να αντεπεξέλθει στον ανταγωνισμό, για να αυγατίσει τα κέρδη του.

Δεν χωράει αμφιβολία ότι ο κλάδος και συνολικά οι εργάτες βρίσκονται μπροστά σε πρωτόγνωρη κατάσταση. Δεν μπορούν να πληρώσουν ούτε τα απαραίτητα. Η επιβίωση εχει γίνει μαρτύριο. Οι απαιτήσεις της ζωής έχουν πέσει στο ελάχιστο. Αυτή η κατάσταση δημιουργεί δυσκολίες, αναστολές, δημιουργεί όμως και διαθέσεις για αγώνες.

Εδώ χρειάζεται μαστοριά, να προσαρμόσουμε τη δουλειά μας, χωρίς υποχωρήσεις από την κεντρική γραμμή μας το σχεδιασμό μας.

Να αναπτύξουμε δουλειά με προοπτική, με διέξοδο, να απαντά στο σήμερα, να ανοίγει όμως δρόμο στο αύριο. Αυτό πρακτικά σημαίνει:

1. Λειτουργία συνδικάτων

Συνάδελφοι, το ζήτημα μας είχε απασχολήσει και στο συνέδριο πριν ένα χρόνο αλλά και σε διοικήσεις. Είναι γεγονός ότι έχουμε κάνει βήματα στην λειτουργία μας, δεν μπορούμε όμως να ισχυριστούμε ότι έχουμε εξαντλήσει όλα τα περιθώρια. Επιβάλλεται να γίνουμε πιο συγκεκριμένοι, πιο αποτελεσματικοί, να αφουγκραζόμαστε τους συναδέλφους, τις διαθέσεις τους να ενισχύσουμε την επαφή, το διάλογο.

Η μάχη που δίνουμε είναι σε όλα τα επίπεδα, πολιτική, ιδεολογική, οργανωτική. Ο αντίπαλος χρησιμοποιεί όλα τα μέσα, έχει το χρήμα, την δύναμη, την εξουσία, μας αντιπαλεύει με χίλιους τρόπους. Δεν μπορούμε εμείς να εφησυχάζουμε, έχοντας επαφή με ένα ελάχιστο ποσοστό του κλάδου και πολλές φορές με επιφανειακή κουβέντα. Ούτε μπορούμε να εφησυχάζουμε, όταν κουβεντιάζουμε μόνο με όσους μας απαντούν καταφατικά. Το ζήτημα της καπιταλιστικής κρίσης είναι τεράστιο πολιτικό και ιδεολογικό ζήτημα, απαιτεί σχεδιασμένη δουλειά, οργανωτικά μέτρα για να αντεπεξέλθουμε σε αυτήν την μάχη. 

Η προετοιμασία μιας Γενικής Συνέλευσης, της συνεδρίαση του διοικητικού συμβουλίου του συνδικάτου είναι πολύ σοβαρή δουλειά. Δεν μπορούμε να τσαλαβουτάμε με γενικότητες, χρειάζεται καλή γνώση των προβλημάτων του κλάδου, των προβλημάτων του χώρου που καλύπτει το συνδικάτο, γνώση της επιχειρηματολογίας των άλλων δυνάμεων, των αναγκών των εργαζομένων. Έτσι μπορούμε να σχεδιάσουμε τη δουλειά μας, να σφίξουμε τον έλεγχο.

Δεν μπορεί επίσης τη δουλειά του συνδικάτου να την βγάζει η διοίκηση και όχι πάντα όλη. Στόχος πρέπει να είναι η στράτευση νέων δυνάμεων γύρω από το Διοικητικό Συμβούλιο, να χρεώνονται δουλειά, να παίρνουν ευθύνες, για να προετοιμάζουμε και την νέα φουρνιά στελεχών.

2. ΜΑΖΙΚΟΠΟΙΗΣΗ ΤΩΝ ΣΥΝΔΙΚΑΤΩΝ

Συνάδελφοι, η πλειοψηφία του κλάδου είναι έξω από τα συνδικάτα, είναι χαρακτηριστικό ότι στα Γιάννενα σε 2-3 μήνες έγιναν 600 εγγραφές, 200 έγιναν στα Τρίκαλα, ανάλογα παραδείγματα έχουμε και από άλλα σωματεία, όπως της Αθήνας, της Ναυπάκτου και άλλα. Να βάλουμε στόχους εγγραφών, τα Δ.Σ. των συνδικάτων μας, να τους ελέγχουν στην πορεία, να σχεδιάσουν πως θα αξιοποιήσουμε αυτούς τους συναδέλφους. Δεν είναι βήμα από μόνο του η εγγραφή στο συνδικάτο. Ο συνάδελφος που γίνεται μέλος πρέπει να συνειδητοποιεί ότι έχει και ευθύνες, αναλαμβάνει δουλειά.

Δεν είναι άσχετο το ζήτημα της μαζικοποίησης, της επαφής με τον κλάδο, με την οικονομική δυσκολία που εκφράζεται από τα συνδικάτα μας, κατ΄ επέκταση και της Ομοσπονδίας. Η μαζικοποίηση των συνδικάτων πρέπει να συνοδευεται και με το μάζεμα των συνδρομών. Αναγνωρίζουμε την οικονομική δυσκολία κάθε συναδέλφου, μπορούμε όμως να μαζέψουμε συνδρομές αν όχι χρονιάτικες, ένα μέρος από πολλούς.

Η συνδρομή πρέπει να γίνει απαίτηση και όχι διακονία, να γίνει συνείδηση στον συνάδελφο ότι πρέπει να συμβάλει για να μπορεί να κινηθεί το συνδικάτο, η Ομοσπονδία.

3. ΑΠΕΡΓΙΑ

Συνάδελφοι, η απεργία στις 10 Φλεβάρη πρέπει να σηματοδοτήσει την αντίθεση του κλάδου στο σύνολο  της αντιδραστικής πολιτικής του ΔΝΤ, της ΕΕ, της κυβέρνησης και των κολαούζων της. Στην πρώτη γραμμή της προπαγάνδας βάζουμε Συλλογικές Συμβάσεις Εργασίας, ακρίβεια, Βαρέα Ανθυγιεινά Επαγγέλματα. Η ενημέρωση του κλάδου με κάθε τρόπο είναι επιβεβλημένη. Δεν θα πάμε με τα τετριμμένα, μια βόλτα στα γιαπιά και τέλειωσε το καθήκον. Θα επιμείνουμε στην επαφή, την συζητηση, την σύσκεψη, τη ΓΣ. Δεν πρέπει να αφήσουμε τους εργάτες στην αποχαύνωση που πλασάρουν τα κανάλια του κράτους και της εργοδοσίας. Δεν μπορεί να αφήσουμε τους εργάτες να ελπίζουν στην γραμμή που τους πλασάρουν, για να διαιωνίζεται η κυριαρχία των αστών.

Η προταση μας για τον άλλο δρόμο ανάπτυξης πρέπει να κερδίζει έδαφος μέσα στους αγώνες, μέσα από την πείρα που αποκτούν τα λαικά στρώματα. Και αυτή η απεργία δεν θα είναι ευκολη υπόθεση. Πέρα των δυσκολιών στους χώρους δουλειάς, θα έχουμε απέναντι την προπαγάνδα όλων αυτών που λένε ότι παλεύουν να σώσουν την Ελλάδα, αλλά αρνούνται να πουν ότι θέλουν να σώσουν την Ελλάδα των καπιταλιστών, λιώνοντας την εργατική τάξη, τα λαικά στρώματα. Δουλειά λοιπόν από τώρα. Αποφάσεις, σχεδιασμός, δουλειά στον κλάδο με συγκεκριμένη ενημέρωση. Υλικό θα σταλεί στα σωματεία την επόμενη εβδομάδα.

4. ΕΝΙΣΧΥΣΗ ΤΗΣ ΣΥΜΜΑΧΙΑΣ ΤΗΣ ΕΡΓΑΤΙΚΗΣ ΤΑΞΗΣ ΜΕ ΤΟΥΣ ΜΙΚΡΟΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΟΒΙΟΤΕΧΝΕΣ ΚΑΙ ΜΙΚΡΟΑΓΡΟΤΕΣ

Συνάδελφοι, το ζήτημα της συμμαχίας της εργατικής τάξης με τα άλλα στρώματα που θίγονται από την πολιτική του κεφαλαίου, είναι κορυφαίο ζήτημα και δεν μπορεί να αναλυθεί σε αυτή την εισήγηση.

Έχουμε όλοι εμπειρία, ξέρουμε ότι αυτά τα στρώματα υποφέρουν από αυτήν την πολιτική. Αγροτικά νοικοκυριά καταστρέφονται, εγκαταλείπουν την γη τους, χρωστάνε στις τράπεζες, στην κυριολεξία υποφέρουν. Μόνο το 2010, 170 χιλιάδες αγρότες διαγράφηκαν από το μητρώο αγροτών γιατί έκαναν και δεύτερη δουλειά για να τα βγάλουν πέρα. Επαγγελματίες, αυτοαπασχολούμενοι κλείνουν τα μαγαζιά τους, δεν πληρώνουν ΤΕΒΕ, δεν έχουν ασφάλιση, κινδυνεύουν να μην πάρουν σύνταξη, ενώ δεν είναι λίγοι αυτοί που γνωρίζουν την φυλακή.

Δεν είναι διαφορετική η αιτία από την αιτία που υποφέρει η εργατική τάξη. Θύματα της ίδιας πολιτικής είμαστε. Είναι ζήτημα πρώτης γραμμής η ενίσχυση της συμμαχίας αυτών των στρωμάτων με την εργατική τάξη. Είναι προωθητική δύναμη για την ενίσχυση του μετώπου της αντίστασης και της ανατροπής. Πρέπει να δουλέψουμε με φαντασία, με πρωτοβουλία να δούμε ζητήματα που μπορούμε να ανοίξουμε από κοινού. Ήδη έχει γίνει μια πολύ καλή δουλειά με ορισμένους κλάδους των ΕΒΕ, μισθωτούς τεχνικούς, το ΜΑΣ για την ανεργία. (στα υλικά στο φάκελο είναι η κοινή ανακοίνωση). Αυτή η δουλειά να συνεχιστεί και στην επαρχία που θα διευρυνθεί και με τους αγρότες. Επίσης αυτό το διάστημα η ΠΑΣΥ είναι σε αγωνιστικές κινητοποιήσεις σε μια σειρά νομούς. Τα συνδικάτα μας να πάρουν πρωτοβουλίες συμπαράστασης. Να μην περιοριστούν σε μια ξερή ανακοίνωση. Να έχουμε μαζική παρουσία στις εκδηλώσεις τους.

5. ΔΡΑΣΗ ΤΟΥ ΚΥΒΕΡΝΗΤΙΚΟΥ ΕΡΓΟΔΟΤΙΚΟΥ ΣΥΝΔΙΚΑΛΙΣΜΟΥ

Συνάδελφοι, ο κυβερνητικός εργοδοτικός συνδικαλισμός κάθε μέρα γίνεται και πιο επικίνδυνος. Από την μια βάζει πλάτη να περάσουν τα πιο βάρβαρα και ακραία μέτρα σε βάρος της εργατικής τάξης, από την άλλη χρησιμοποιεί διγλωσσία για να μπερδέψει τους εργαζόμενους, να σπείρει σύγχυση. Να τους αποπροσανατολίσει, να τους απομακρύνει από την ταξική πάλη, το ΠΑΜΕ.

Η πλειοψηφία της ΓΣΕΕ συμφώνησε στο πάγωμα των ΣΣΕ, συμφώνησε στις επιχειρησιακές και τώρα χύνει κροκοδείλια δάκρυα για τις επιχειρησιακές  που συμφωνήθηκαν και μάλιστα από δικά τους στελέχη στην ΝΕΟΓΑΛ, στον ΠΑΠΑΣΤΡΑΤΟ, και αλλού.

Η ΠΑΣΚΕ επιχείρησε να μεταλλαχτεί, αλλάζοντας όνομα, και να διαχωριστεί τάχα από την υπόλοιπη ΠΑΣΚΕ και την κυβέρνηση. Η ηγετική ομάδα της ΠΑΣΚΕ κατήγγειλε αυτήν την προσπάθεια και σε λίγο καιρό με πρωταγωνιστή το πρωτοκλασάτο στέλεχος τον Παναγόπουλο, επιχείρησαν να πάρουν αποστάσεις από την κυβέρνηση. Πριν όμως στεγνώσει το μελάνι, ήρθε η συμφωνία τους με τους εργοδότες, τον ΣΕΒ και τον ΟΑΕΔ για γενναία χρηματοδότηση των εργοδοτών από τον ΟΑΕΔ και το ΕΣΠΑ για φθηνούς εργάτες και επιδοτούμενους. Είναι επικίνδυνοι. Από την μια βάζουν πλάτη στο κεφάλαιο, από την άλλη θέλουν να διατηρήσουν αγωνιστικό προφίλ για να μαντρώσουν τους εργάτες στα γρανάζια της γραμμής του κυβερνητικού συνδικαλισμού, της ηττοπάθειας και του συμβιβασμού.

Στην ίδια γραμμή είναι οι δυνάμεις της Αυτόνομης Παρέμβασης που ενώ όλα τα προηγούμενα χρόνια λειτούργησαν ως σανίδα σωτηρίας της ΠΑΣΚΕ και πολέμιοι της ταξικής γραμμής, προσπάθησαν να υπονομεύσουν και να συκοφαντήσουν το ΠΑΜΕ ως διασπαστική δύναμη, τώρα χρησιμοποιούν την αποχώρηση από το προεδρείο της ΓΣΕΕ ως κολυμπήθρα του Σιλωάμ για να ξεπλύνουν την χρεοκοπημένη τους γραμμή στο εργατικό κίνημα και το φτύσιμο από τους εργάτες.

Παράλληλα προσπαθούν να δημιουργήσουν το λεγόμενο συντονιστικό σωματείων στην Αθήνα και κατηγορούν ως διασπαστή όποιον δεν μπαίνει στο μαντρί που οδηγεί την εργατική τάξη δεμένη χειροπόδαρα στην αγκαλιά του κεφαλαίου. Δεν κινδυνεύει η εξουσία των καπιταλιστών από τέτοια ενότητα, αντίθετα διαιωνίζει την μακροζωία τους και πολλαπλασιάζει τα βάσανα των λαϊκών στρωμάτων. Στην ίδια γραμμή είναι και οι διάφοροι «λεβέντες» από την ΑΝΤΑΡΣΥΑ, ΝΑΡ, ΚΟΕ, ΕΡΓΑΤΙΚΗ ΑΛΛΗΛΕΓΓΥΗ- ΣΥΝ/ΣΥΡΙΖΑ. Δουλεύουν σχεδιασμένα ενάντια στο ΠΑΜΕ, το ταξικό κίνημα, τα όσα ψευτοεπαναστατικά παπαγαλίζουν για διαχείριση του χρέους, κρατικοποίηση τραπεζών κλπ. δεν οδηγούν έξω από το σύστημα, άλλωστε αυτά τα λένε οι διάφοροι αστοί οικονομολόγοι. Τους συνδέει ομφάλιος λώρος με τον κυβερνητικό εργοδοτικό συνδικαλισμό και με την εξουσία. Χρειάζεται αποκάλυψη όλων αυτών των δυνάμεων, τους αξιοποιεί το σύστημα για να γονατίσει την εργατική τάξη, τα λαικά στρώματα, για να περιορίσει τις αντιδράσεις, την οργάνωση της πάλης σε κατευθυνση ανατροπής της πολιτικής των μονοπωλίων.

ΑΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ ΔΡΑΣΗΣ ΤΗΣ ΔΙΟΙΚΗΣΗΣ

Συνάδελφοι, στον χρόνο που πέρασε, δουλέψαμε με σταθερότητα στην γραμμή που καθορίσαμε στο 22ο Συνέδριο της Ομοσπονδίας μας. δηλαδή την γραμμή του ταξικού κινήματος του ΠΑΜΕ. Συμβάλλαμε αποφασιστικά με τις δυνάμεις μας στην ανάπτυξη του εργατικού κινήματος ενάντια στην επίθεση των δυνάμεων του κεφαλαίου σε βάρος της εργατικής τάξης.

Είμαστε πεισμένοι ότι τα ποιοτικά βήματα που έγιναν είναι αποτέλεσμα της σταθερότητας και της γραμμής που ακολουθήσαμε. Σήμερα περισσότεροι εργαζόμενοι στον κλάδο αρνούνται να συμπορευτούν με τα κόμματα του κεφαλαίου, αρνούνται να συνταχθούν με τον κυβερνητικό εργοδοτικό συνδικαλισμό.

Περισσότεροι οικοδόμοι βλέπουν την διέξοδο στην δική τους δύναμη, στην ανατροπή της βαρβαρότητας του καπιταλισμού, στην οργάνωση της κοινωνίας στην βάση που ο πλούτος που παραγει θα διατίθεται για τις δικές της ανάγκες και όχι για τα παράσιτα, το κεφάλαιο.

Η πλειοψηφία της Διοίκησης νιώθουμε δικαιωμένοι γιατί επιβεβαιώθηκαν οι εκτιμήσεις μας, γιατί στην ζωή αποδείχθηκε ότι η γραμμή της σύγκρουσης, της ανατροπής είναι αυτή που μπορεί να οδηγήσει την εργατική τάξη στην απελευθέρωση της. Αποδείχτηκε ότι ο καπιταλισμός δεν φτιασιδώνεται, δεν παίρνει γιατροσόφια. Αποδείχτηκε ότι δεν μπορούμε να περνάμε όλοι καλά, κεφάλαιο και εργάτες. Αποδείχτηκε ότι η γραμμή της ηττοπάθειας, της διαχείρισης και των κοινοβουλευτικών αυταπατών είναι εχθρική και επιζήμια για την εργατική τάξη, τα λαικά στρώματα. 

Κλείνοντας την εισήγηση για το χρόνο που πέρασε, δίνουμε την υπόσχεση ότι σε αυτόν τον δρόμο θα συνεχίσουμε να πορευόμαστε, γιατί αυτός ο δρόμος οδηγεί σε διέξοδο, μπορεί σταθερά η εργατική τάξη με τους συμμάχους της να βρεθεί στο κέντρο των εξελίξεων, να διεκδικήσει την δική της εξουσία.  
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