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ΕΙΣΗΓΗΣΗ

ΣΤΗΝ ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ ΤΗΣ ΔΙΟΙΚΗΣΗΣ ΤΗΣ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑΣ

ΟΙΚΟΔΟΜΩΝ & ΣΥΝΑΦΩΝ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΩΝ ΕΛΛΑΔΑΣ

ΣΤΙΣ 15 ΣΕΠΤΕΜΒΡΗ 2012
Συνάδελφοι, στη συνεδρίασή της η Εκτελεστική Γραμματεία της Ομοσπονδίας συζήτησε τα βασικά καθήκοντα της οργάνωσης για το επόμενο διάστημα, εκτίμησε τη δουλειά της οργάνωσης από τη προηγούμενη Διοίκηση και πήρε ορισμένες αποφάσεις, για τις οποίες έχετε ενημερωθεί.
Σήμερα, καλούμαστε να συζητήσουμε ένα πρόγραμμα δράσης για το διάστημα μέχρι το 23ο Συνέδριο, δηλαδή μέχρι τέλος του χρόνου. Ενδιάμεσα, ίσως χρειαστεί να συνεδριάσει η Εκτελεστική, μιας και οι εξελίξεις είναι γρήγορες και απρόβλεπτες. Επίσης, θα πάρουμε ορισμένες αποφάσεις για τη προετοιμασία του 23ου Συνεδρίου μας.
Συνάδελφοι, βασικό καθήκον της Διοίκησης, σήμερα, είναι να κουβεντιάσουμε την οργάνωση της πάλης του κλάδου ώστε οργανωμένα και αποτελεσματικά να δώσουμε τη μάχη για να εμποδίσουμε να μην περάσουν τα βάρβαρα αντιλαϊκά μέτρα που ετοιμάζουν για τις αμέσως επόμενες μέρες, αλλά και για τα άλλα που σίγουρα θα έρθουν.

Τα μέτρα, που φέρνει η τρικομματική κυβέρνηση –ΝΔ, ΠΑΣΟΚ, ΔΗΜΑΡ- βγαίνουν από την ίδια μήτρα που βγήκαν και όλα τα προηγούμενα με τα 2 Μνημόνια, τους εφαρμοστικούς νόμους, τις αποφάσεις των υπουργικών συμβουλίων κλπ.

Σοβαρές ευθύνες έχουν και οι πολιτικές δυνάμεις που δίνουν συγχωροχάρτι στο κεφάλαιο, εμποδίζουν την ανάπτυξη του εργατικού κινήματος σε ταξική κατεύθυνση και διαλαλούν ότι το πρόβλημα βρίσκεται στη κακή διαχείριση, στην υποταγή στην τρόικα και τους τοκογλύφους και όχι στον τρόπο ανάπτυξης που γνώρισε και ζει στο πετσί του κάθε εργαζόμενος. Τα μέτρα δεν είναι τα τελευταία, ούτε προσωρινά. Είναι μέτρα που θα μείνουν, αν δεν τα ανατρέψει η λαϊκή πάλη. Στόχο έχουν, να σταθεροποιήσουν και να πολλαπλασιάσουν τα κέρδη του κεφαλαίου για να ενισχύσουν την ανταγωνιστικότητά του ευρωπαϊκού κεφαλαίου κατ΄ επέκταση και του ελληνικού έναντι των άλλων οικονομιών.
Τα μέτρα δεν παίρνονται για το χρέος, το αξιοποιούν για να κάνουν πάμφθηνους και φτωχότερους τους εργαζόμενους, να αφαιρέσουν δικαιώματα που καταχτήθηκαν με πολύχρονους αγώνες.
Τι σχέση έχει το χρέος με την κατάργηση των ΣΣΕ, την κατάργηση του 8ωρου, την απελευθέρωση των απολύσεων, την κατάργηση του επιδόματος των οικοδόμων και των άλλων επιδομάτων; Τι σχέση έχει η κρίση με την κατάργηση του δικαιώματος της απεργίας που επιδιώκουν;

Η προπαγάνδα της τρικομματικής κυβέρνησης, ότι δίνουν τη μάχη να μην γίνουν οριζόντιες περικοπές, να προστατευθούν χαμηλά εισοδήματα, ότι θα είναι τα τελευταία κλπ., είναι προπέτασμα καπνού για να συσκοτίσουν τον ταξικό χαρακτήρα των μέτρων, για να βάλουν το λαό και το κίνημα στη γωνία.
Συνάδελφοι, πρόκειται για καταιγίδα-τσουνάμι που θα παρασύρει το λαό σε μαζική χρεοκοπία. Δεν είναι μέτρα που θίγουν έναν κλάδο, κάποιες επιμέρους κατακτήσεις. Εδώ γίνεται ορυμαγδός, δεν μένει τίποτα όρθιο, δεν γλιτώνει κανένας, η λέξη «εξαθλίωση» σε λίγο δεν θα αποδίδει την πραγματικότητα.

Η αύξηση των ενσήμων από 4.500 στα 6.000 για θεμελίωση σύνταξης με τις ελαστικές μορφές εργασίας που έχουν εφαρμόσει, την ανεργία και την εισφοροκλοπή των εργατών, εκατομμύρια εργαζόμενοι δεν θα πάρουν ποτέ σύνταξη. Καταργούν τον όποιο κοινωνικό χαρακτήρα είχε η κατώτερη σύνταξη, οδηγούν σε συντάξεις-προνοιακά βοηθήματα των 300 ευρώ.

Οι νέες μειώσεις των συντάξεων, το κάθετο πετσόκομμα των επικουρικών από τα προηγούμενα μέτρα, η κατάργηση του ΕΚΑΣ μέχρι τα 65 χρόνια, η κατάργηση των εναπομείναντων δώρων, θα οδηγήσει εκατοντάδες χιλιάδες οικογένειες στη φτώχεια.
Να μη μας διαφεύγει ότι είναι χιλιάδες οι συνταξιούχοι που ταΐζουν τα άνεργα παιδιά τους και τις οικογένειές τους.

Επιδιώκουν την κατάργηση του κατώτερου μισθού και ημερομίσθιου, την κατάργηση των εναπομείναντων επιδομάτων, μαζί και αυτό των οικοδόμων, περικοπές σε φοροαπαλλαγές από ιατρικά έξοδα, νοσήλια, τόκους στεγαστικών δανείων, ενοίκια κατοικιών, φροντιστήρια, ασφάλειες ζωής κ.ά.

Μιλούν για ειδικές οικονομικές ζώνες, όπου οι εργαζόμενοι θα δουλεύουν με ειδικό καθεστώς, δηλαδή χωρίς δικαιώματα.

Συνάδελφοι, οι εργαζόμενοι του κλάδου των Κατασκευών βιώνουν στο πετσί τους, όπως και οι άλλοι εργαζόμενοι, τα αποτελέσματα από τα προηγούμενα μέτρα και θα βιώσουν και αυτά που θα παρθούν. Η βαθιά και παρατεταμένη ανεργία διογκώνει κάθε μέρα τις συνέπειες στη ζωή των συναδέλφων και των οικογενειών τους. Η κατάργηση των ΣΣΕ μείωσε κατακόρυφα το μεροκάματο των οικοδόμων. Το επίδομα των οικοδόμων, αν τελικά το καταργήσουν, είναι ένα επιπρόσθετο χτύπημα στους οικοδόμους μιας και πολλοί περίμεναν να βουλώσουν μια τρύπα με αυτά τα χρήματα.

Χιλιάδες συνάδελφοί μας δεν έχουν την δυνατότητα να εξασφαλίσουν τις στοιχειώδεις παροχές υγείας για τις οικογένειες τους.

Χιλιάδες συνάδελφοί μας κινδυνεύουν να τους πάρουν το σπίτι γιατί δεν μπορούν να πληρώσουν το δάνειο, χιλιάδες δεν μπορούν να πληρώσουν τα χαράτσια.
Χιλιάδες συνάδελφοί μας δεν θα δημιουργήσουν προϋποθέσεις να πάρουν σύνταξη.
Όλα αυτά είναι ζητήματα που δεν πρέπει να μένουν έξω από την δράση των συνδικάτων μας. Δεν μπορούμε να δουλεύουμε για το γενικό, αν δε δένει με τις ανάγκες του οικοδόμου και της οικογένειάς του, αν δε δένει με τις καθημερινές αγωνίες να τα βγάλει πέρα.

Όλα αυτά τα ζητήματα και μια σειρά άλλα που είναι γνωστά πρέπει να είναι στην καθημερινή δράση των συνδικάτων μας. 
Μέχρι τώρα έχουν γίνει κάποιες σκόρπιες προσπάθειες από τα συνδικάτα μας. Με τον έναν ή άλλον τρόπο τουλάχιστον τα μεγάλα συνδικάτα έχουν μια δραστηριότητα σε αυτόν τον τομέα. Δεν είχε όμως συνέχεια και κυρίως δε συσπειρώσαμε δυνάμεις, δεν οργανώσαμε καλύτερα τη δουλειά. 

Συνάδελφοι, έχει μια σχετική ευκολία η καταγραφή των προβλημάτων που αντιμετωπίζουν οι εργαζόμενοι του κλάδου, αλλά και γενικότερα οι λαϊκές οικογένειες. Το ζήτημα που πρέπει να μας βασανίσει είναι τι θα κάνουμε, πως θα παρέμβουμε, από που θα ξεκινήσουμε.
ΟΡΙΣΜΕΝΕΣ ΣΚΕΨΕΙΣ

Πρώτα απ΄ όλα κάθε σωματείο να βγάλει μια ανακοίνωση που θα βάζει αυτά τα ζητήματα και θα καλεί σε συζήτηση τι θα κάνουμε, πως θα αντιμετωπίσουμε την κατάσταση. Να καλέσει κι άλλα σωματεία στη σύσκεψη. Να καλέσει αυτοαπασχολούμενους, εργαζόμενους από το χώρο της υγείας, νομικούς, καθηγητές, δασκάλους. Να βάλουμε για παράδειγμα πως θα καταγράψουμε τα παιδιά που στερούνται τον εμβολιασμό, πως θα μεθοδεύσουμε αυτό το ζήτημα (τα στοιχεία μιλούν για δεκάδες χιλιάδες παιδιά που δεν έχουν εμβολιαστεί). Να βάλουμε ζήτημα για δωρεάν εισιτήριο. Να κουβεντιάσουμε το ζήτημα πως αντιμετωπίζουμε την έξωση ενός εργαζομένου επειδή δεν πληρώνει το νοίκι. Πως μπορούν δάσκαλοι, καθηγητές να βοηθήσουν παιδιά ανέργων. Πως αντιμετωπίζεται η κατάσταση ενός βιοπαλαιστή αυτοαπασχολούμενο που τον κυνηγούν να τον βάλουν φυλακή. Τι σύνδεση και συνεργασία έχει το συνδικάτο μας με το σωματείο των εργαζομένων στο νοσοκομείο της πόλης. Είναι σίγουρο ότι μέσα από τη δουλειά, τη δράση θα προκύψουν ιδέες, προτάσεις, που θα βοηθήσουν. Να προσπαθήσουμε να δημιουργήσουμε επιτροπές κατά θέμα.
Αυτά είναι η βάση για να έρθει ο οικοδόμος στο συνδικάτο, είναι η βάση συσπείρωσης, είναι το προζύμι για να πλάθεται και να διευρύνεται η συνείδηση του εργαζόμενου για μεγάλους αγώνες. Πλάθεται η αγωνιστικότητα, η ανιδιοτέλεια, η αλληλεγγύη, πλάθεται ο μαχητής του αγώνα.

ΝΕΟ ΠΑΚΕΤΟ ΜΕΤΡΩΝ – ΟΡΓΑΝΩΣΗ ΤΗΣ ΠΑΛΗΣ ΤΟΥ ΚΛΑΔΟΥ

Συνάδελφοι, βρισκόμαστε μπροστά σε μια απειλητική καταιγίδα, σε μια πρόκληση του κεφαλαίου και των μηχανισμών του. Τα μέτρα που έρχονται, αν περάσουν, θα καταδικάσουν για πολλά χρόνια την εργατική τάξη και τα άλλα λαϊκά στρώματα.

Η λαϊκή απάντηση είναι επιβεβλημένη, απαιτείται ΤΩΡΑ να απαντήσει η εργατική τάξη, ΤΩΡΑ να πούμε, «δεν πάει άλλο με αυτές τις πολιτικές».

Δεν μπορούμε να υποταχθούμε στη λογική του «ότι και να κάνουμε τα μέτρα θα περάσουν». Δεν θα υποταχθούμε στο φόβο και τη μοιρολατρία. Στην Ιστορία ο φοβισμένος λαός ποτέ δεν πήγε μπροστά. Θυμηθείτε ότι το τσαμπουκά της αστυνομίας και της κυβέρνησης τον σπάσαν οι οικοδόμοι με τη μεγάλη απεργία του ΄61.
Δεν μπορούμε να ανεχτούμε τη λογική που λέει «δεν γίνεται τίποτα, δεν κουνιέται φύλλο». Αν ψάξουμε καλά θα διαπιστώσουμε ότι χιλιάδες εργαζόμενοι είναι κάθε μέρα στο δρόμο, άλλοι για ΣΣΕ, άλλοι για δεδουλευμένα, άλλοι για απολύσεις. Μέχρι τα σώματα ασφαλείας και αξιωματικοί του στρατού έχουν βγει στο δρόμο.

Άρα κάτι γίνεται, το καζάνι βράζει, υπάρχουν δυνάμεις που αντιστέκονται που αγωνιούν, που δεν δέχονται να πάνε άκλαυτοι.

Είναι άλλο ζήτημα ο προσανατολισμός και άλλο το τι γίνεται στο δρόμο, στους χώρους δουλειάς. Τις δυσκολίες δεν τις παραβλέπουμε και τις συνυπολογίσουμε στην δουλειά μας.

Σήμερα, γίνεται επιτακτικό καθήκον η εργατική τάξη να απαντήσει, να δείξει τη δύναμή της, να πει «δεν πάει άλλο», να κάνει την απεργία της 26ης Σεπτέμβρη αφετηρία για πιο σκληρούς, μαζικούς, ανεβασμένους αγώνες 

Συνάδελφοι, κάτω από την πίεση των ταξικών δυνάμεων η ΓΣΕΕ αποφάσισε απεργία για τις 26 Σεπτέμβρη. Η απόφασή μας να βάλουμε ζήτημα για γενική απεργία δεν είναι μια συνηθισμένη απόφαση, ούτε είναι για να ρίξουμε μια τουφεκιά για την τιμή των όπλων. 

Απαντάει στην γενικευμένη επίθεση του κεφαλαίου, είναι πρόταση που καλεί το σύνολο της εργατικής τάξης, των εργαζομένων ιδιωτικού, δημόσιου τομέα, των αυτοαπασχολούμενων, της νεολαίας, των φοιτητών, των γυναικών σε μαζικό συντονισμένο ταξικό αγώνα, ενάντια στον κύριο εχθρό που είναι το κεφάλαιο, τα μονοπώλια, η κυβέρνηση, οι μηχανισμοί τους.

Από αυτήν την άποψη η δουλειά για την απεργία απαιτεί άλλα ποιοτικά χαρακτηριστικά. Όχι δουλειά ρουτινιάρικη και διεκπεραιωτική, όχι τη συνηθισμένη δουλειά με λόγους και μοίρασμα της προκήρυξης.

Απαιτείται δουλειά σε βάθος που θα κεντρίζει το ενδιαφέρον του συναδέλφου. 

Απαιτείται να του μιλήσουμε στην γλώσσα που καταλαβαίνει δηλ., στα βάσανα που του φορτώνει κάθε μέρα αυτή η πολιτική.

· Μπορεί ο κλάδος να ανασάνει, να ανοίξει δουλειά, όσο κριτήριο είναι τι θα κερδίσουν οι εργολάβοι, το κεφάλαιο, οι τράπεζες και όχι οι ανάγκες του εργαζόμενου να έχει σπίτι, να έχει σχολείο για τα παιδιά του, νοσοκομείο κλπ;

· Γιατί είναι άνεργοι το 90% του κλάδου, μισθωτοί, επιστήμονες, άλλα επαγγέλματα που συνδέονται με τον κλάδο και από την άλλη είναι χιλιάδες οι οικογένειες που πληρώνουν πανάκριβα το ενοίκιο; Είναι δυνατόν να λυθούν λαϊκές ανάγκες, να έχει ο εργάτης σταθερή και μόνιμη δουλειά και παράλληλα να έχει κέρδη ο κατασκευαστής, οι κατασκευαστικές εταιρίες;
· Παίρνονται μέτρα απανωτά τρία χρόνια τώρα. Η κρίση βαθαίνει, η ανεργία στον κλάδο στην αρχή της κρίσης ήταν 18% και έφτασε 90%. Για ποιόν λοιπόν μαζεύεται το χρήμα, για το συμφέρον ποιου παίρνονται τα μέτρα;

· Κόβουν ακόμα και αυτό το πενιχρό επίδομα των οικοδόμων που είναι από δικές μας κρατήσεις. Πού θα πάνε τα λεφτά;

· Γιατί πληρώναμε 40 χρόνια για να πάρουμε σύνταξη και τώρα μας προετοιμάζουν για προνοιακή σύνταξη των 300 ευρώ;

· Μας καταδικάζουν στην ανεργία και συγχρόνως μείωσαν το επίδομα ανεργίας στα 360 ευρώ και παράλληλα ταΐζουν αβέρτα τους επιχειρηματίες με ζεστό χρήμα του ΟΑΕΔ, που είναι δικά μας λεφτά.
· Γιατί κατάργησαν τον ΟΕΚ κατακλέβοντας τον ιδρώτα των εργαζομένων που έχει συσσωρευτεί με τις εισφορές τους; Παραχώρησαν δηλ. την αγορά στο κατασκευαστικό κεφάλαιο για να γδέρνει τον φαμελίτη που θέλει να αποκτήσει κατοικία.

Έτσι θα αποκτά δυναμική η προπαγάνδα μας, θα ξεδοντιάζει το επιχείρημα που λένε ότι «τα μέτρα παίρνονται για να σωθεί η οικονομία, να έρθει ανάπτυξη, να ξεπεραστεί η ανεργία». Θα ξεκαθαρίζεται ότι όποιο μείγμα διαχείρισης της κρίσης και αν ακολουθήσουν θα είναι σε βάρος του λαού. 

Πρακτικά για τις δυνάμεις της Ομοσπονδίας σημαίνει:

Προετοιμασία από τα κάτω με Γ.Σ., συσκέψεις, περιοδείες σε χωριά, πιάτσες, κλπ. Ξέρουμε ότι είναι λίγοι οι χώροι δουλειάς, αυτούς όμως πρέπει να τους αξιοποιήσουμε με τον καλύτερο τρόπο. 
Να ανοίξουμε τα ζητήματα της ανακούφισης των ανέργων, όπως επίδομα στον κάδο, αύξηση του επιδόματος ανεργίας, δωρεάν εισιτηρίου, θεώρησης βιβλιαρίων υγείας χωρίς προϋποθέσεις κλπ.

Καλή επιχειρηματολογία, χωρίς γενικότητες και ακαταλαβίστικη γλώσσα. Να χρησιμοποιούμε την πείρα του κλάδου, τα προβλήματα για να κερδίσουμε τη συνείδηση του συναδέλφου, για να πειστεί για τον αγώνα που δίνουμε.
Να βάλουμε κόσμο στη μάχη, να δώσουμε ευθύνες σε συναδέλφους, υπάρχουν ικανοί συνάδελφοι που μπορούν να βοηθήσουν.
Να βάλουμε στους συναδέλφους τα ερωτήματα: - Που πάει η κατάσταση; - Τι πρέπει να γίνει; Έχουν στραγγίσει το λαό και άσπρη ημέρα δεν έχει δει. - Που πάνε τα λεφτά; - Γιατί παίρνονται συνέχεια νέα μέτρα; - Μέχρι  που θα φτάσει αυτό το βιολί;. - Τι ανάπτυξη είδαν οι οικοδόμοι από τα απανωτά μέτρα που παίρνονται;

Να μην εγκλωβίζονται οι συνάδελφοι στην προπαγάνδα της καλύτερης διαχείρισης στο μνημόνιο, στα δάνεια κλπ. Να αποκτούν κριτήριο ποιο είναι το δικό μας συμφέρον, το συμφέρον του κλάδου, της εργατικής τάξης. 
Δουλεύοντας σε αυτή την κατεύθυνση δημιουργούμε στέρεες βάσεις για ανάπτυξη του κινήματος, για νέους αγώνες, για ανεβασμένες μορφές πάλης.
Μέσα από αυτή τη δουλειά να μετρήσουμε βήματα στην κατεύθυνση της ανασύνταξης του κινήματος. Να βγουν νέες δυνάμεις στο δρόμο, να μετρήσουμε συσπείρωση στα συνδικάτα, νέες εγγραφές, να πολλαπλασιαστούν οι δυνάμεις που δίνουν τη μάχη.
Συνάδελφοι, να λύσουμε πολύ γρήγορα ορισμένα ζητήματα:

· Τα σωματεία μας να συνεδριάσουν και να οργανώσουν τη δουλειά για τη γενική απεργία.
· Πολύ γρήγορα να αλλάξουμε τους ρυθμούς και το κλίμα για την απεργία στον κλάδο.

· Να είμαστε σε ετοιμότητα, μπορεί να μας αιφνιδιάσουν με κατάθεση του πακέτου θα απαντήσουμε δυναμικά.

Σχετικά με την κατάσταση του κλάδου

Συνάδελφοι, έχουμε κουβεντιάσει και την προηγούμενη Διοίκηση το ζήτημα της κρίσης στον κλάδο των κατασκευών, τις συνέπειες στους εργαζόμενους και στους αυτοαπασχολούμενους τους κλάδου.

Το δίμηνο που πέρασε σημείωσε νέα πτώση η οικοδομική δραστηριότητα. Τα μεγάλα δημόσια έργα συνεχίζουν να είναι παγωμένα λόγω μη χρηματοδότησης. Για καινούρια δεν γίνεται λόγος. 

Αναφέρουμε παρακάτω τα κυριότερα έργα που είναι παγωμένα: 

1. Κάθετος άξονας της Εγνατία Οδού Θεσσαλονίκης Προμαχώνα.

2. Η Ε65 Τρίκαλα- Καρδίτσα -Δομοκός- Λαμία (ενώνει την Εγνατία με τη ΠΑΘΕ) έχει σταματήσει πάνω από 2 χρόνια.

3. Μαλλιακός –Κλιδή 

4. Οδικός  άξονας Κορίνθου -Πάτρας-Τσακώνα

5. Τα έργα της ΕΡΓΟΣΕ Κόρινθος – Πάτρα

6. Η ΙΩΝΙΑ ΟΔΟΣ

7. Η νέα σιδηροδρομική γραμμή Λιανοκλάδι-Δομοκός-Λαμία 

8. ΜΕΤΡΟ Θεσσαλονίκης, η κατασκευή καρκινοβατεί. 

9. ΜΕΤΡΟ Αθήνας, έχει δημοπρατηθεί η γραμμή Χαϊδάρι-Πειραιάς και είναι παγωμένο.

10. Η σήραγγα της εκτροπής του Αχελώου κινδυνεύει να γκρεμιστεί γιατί δεν έγιναν οι απαιτούμενες επενδύσεις.

11. Είκοσι ένας οικισμοί του ΟΕΚ πανελλαδικά,  που αριθμούν 1280 κατοικίες και είναι στη φάση της κατασκευής, πάνε με ρυθμούς χελώνας.  

Από δημοσιεύματα φαίνεται ότι γίνονται διεργασίες για να ξεκινήσουν τα έργα:
Η Ε65 – Αυτοκινητόδρομος Αιγαίου – αυτοκινητόδρομος Ανατολικής Πελοποννήσου και Ολυμπία οδός. Το παζάρι που γίνεται είναι πως θα εξασφαλίσουν οι κατασκευάστριες εταιρίες καλύτερες συμφωνίες στην κατασκευή και τη διαχείριση ώστε να κερδίζουν περισσότερα.
Είναι χαρακτηριστικό το γεγονός ότι ενώ πληρώνουν τους εργαζόμενους οικοδόμους, χειριστές, οδηγούς, μισθωτούς και άλλους με την Εθνική Γενική Συλλογική Σύμβαση ζητάνε να υπογράψουν συμφωνίες με το υπουργείο δημοσίων Έργων με βάση τις συμβάσεις πριν την κατάργησή τους. Δηλαδή να υπολογίζουν τιμές με 60 – 70 ευρώ και να πληρώνουν 20 – 35 ευρώ.
Σε κάθε περίπτωση χρειάζεται ετοιμότητα από τα συνδικάτα μας. Από την πρώτη μέρα πρέπει να είμαστε παρόντες στα όποια έργα ξεκινήσουν. Να προσπαθήσουμε να πιάσουμε επαφές, να πάμε σε σπίτια εργαζομένων. Η οργάνωση από τα μέσα είναι αναντικατάστατο εργαλείο. Αυτός θα είναι ο στόχος μας. Οι εργοδότες εκμεταλλευόμενοι την ανεργία και την ανέχεια θα λιώσουν τον κόσμο. Πρέπει με κάθε θυσία να τους κόψουμε το δρόμο.

Η κάθετη πτώση της οικοδομικής δραστηριότητας παρασύρει και μια σειρά άλλα επαγγέλματα που δραστηριοποιούνται στον χώρο από τον πρωτογενή τομέα εξόρυξης, την μεταποίηση, την κατασκευή, μισθωτούς τεχνικούς και μια σειρά αυτοαπασχολούμενους που δραστηριοποιούνται γύρω από τον κλάδο, όπως ξυλουργεία, αλουμίνια, κοπή και επεξεργασία μαρμάρου, υδραυλικοί ηλεκτρολόγοι και άλλους αυτοαπασχολούμενους στην οικοδομή. Τα συνδικάτα μας πρέπει να βρουν δίαυλο επικοινωνίας με όλες αυτές τις δυνάμεις. Να ανοίξουμε δουλειά για τα επείγοντα προβλήματα των εργαζομένων του κλάδου και των οικογενειών τους, όπως ανεργία, επιπτώσεις από τα νέα μέτρα κλπ. Δουλειά που θα ισχυροποιεί τη συμμαχία της εργατικής τάξης με τους αυτοαπασχολούμενους, τους μικροαγρότες, τους φοιτητές, κλπ. Τέτοια δουλειά μπορεί να είναι αποτελεσματική, να συσπειρώνει στην γραμμή της σύγκρουσης, της ανατροπής. 

Δεν είναι εύκολη υπόθεση. Χρειάζεται τεράστια προσπάθεια να αλλάξουν πολλά πράγματα στην σκέψη του κόσμου που βλέπει εφήμερα τα πράγματα αλλά και στην δική μας δουλειά που συνεχίζει να είναι μεροδούλι-μεροφάι. Τέτοια δουλειά για να αγκαλιάσει τον κόσμο που προαναφέραμε χρειάζεται να γίνει συγκεκριμένη, να καταγράφει τις ανάγκες των εργαζόμενων στην συγκεκριμένη πόλη ή περιοχή που απευθυνόμαστε. Να συνδέεται με την γενικότερη κατάσταση, να μην δημιουργεί κλισέ και κενά. 

Σε αυτή τη βάση να προσανατολιστούμε. Η Ομοσπονδία, καταρχήν, να πάρει πρωτοβουλία με το Συνδικάτο Οικοδόμων Αθήνας, να καλέσει σε ημερίδα τους αυτοαπασχολούμενους, φοιτητές, μισθωτούς τεχνικούς και να επεξεργαστούμε ένα σχέδιο μελέτη για τις ανάγκες του λαού της Αττικής. Σχέδιο αντιμετώπισης της ανεργίας, της αναδουλειάς στον κλάδο των κατασκευών και η προοπτική ανάπτυξης του κλάδου. Δεν είναι εύκολη υπόθεση. Χρειάζεται να αξιοποιήσουμε κατάλληλους ανθρώπους που θα βοηθήσουν.
Αυτό να αποτελέσει και άξονα δράσης ζύμωσης της Ομοσπονδίας, των συνδικάτων στον κλάδο. Να δουλεύεται παραπέρα η πρόταση μας για την δημιουργία ενιαίου δημόσιου κατασκευαστικού φορέα και οι προϋποθέσεις για να δημιουργηθεί.
Μια τέτοια δουλειά μπορούμε να την προγραμματίσουμε για τα μέσα του Νοέμβρη στην Αθήνα. Αυτή η δουλειά θα αποτελέσει και τον μπούσουλα για ανάλογη δουλειά από τα συνδικάτα μας στις μεγάλες πόλεις. 

Στο αμέσως επόμενο διάστημα τα συνδικάτα μας πρέπει με βάση αυτόν τον προσανατολισμό να ξεκινήσουν προετοιμασία. Μελέτη του χώρου, προετοιμασία στο χώρο των αυτοαπασχολουμένων, των φοιτητών, των μισθωτών τεχνικών. Να μην περιμένουμε να τελειώσει η δουλειά στην Αθήνα για να ξεκινήσει στην επαρχία. Θα χάσουμε πολύτιμο χρόνο. Η πείρα που θα συγκεντρωθεί θα είναι αξιοποιήσιμο υλικό στο Συνέδριο της Ομοσπονδίας.
Συνάδελφοι, τόσο ο προγραμματισμός που βάζουμε, αλλά και η ευθύνη του κλάδου να σηκώσει μεγάλο βάρος σ΄ αυτές τις συνθήκες για την ανάταση του εργατικού κινήματος, φέρνει ξανά στην επικαιρότητα το ζήτημα της λειτουργίας της δράσης των συνδικάτων μας, της επαφής με τον κλάδο. Όλοι ξέρουμε ότι δεν είναι εύκολη η λύση αυτού του προβλήματος. Παράλληλα όμως, όλοι γνωρίζουμε ότι αν δεν λύσουμε αυτό το σοβαρό ζήτημα δεν θα πάμε μακριά. Θα τρωγόμαστε με την καθημερινότητα, θα μας κουράζει η αναποτελεσματικότητα, θα έχουμε αποστρατεύσεις, θα χάνουν τα συνδικάτα βασικά χαρακτηριστικά που απαιτούνται για γίνουν μαζικά, μαχητικά και αποτελεσματικά. 

Είναι επείγον ζήτημα να ανοίξουμε μέτωπο με αυτές τις αδυναμίες, να ανοίξουμε μέτωπο με αντιλήψεις που κυριαρχούν στα μυαλά των συναδέλφων, όπου πιστεύουν ότι η ζωή μπορεί να πάει μπροστά χωρίς αγώνες, χωρίς συγκρούσεις, χωρίς τη δική τους συμμετοχή.

Έχουμε σοβαρές μάχες μπροστά μας.

Η Γενική απεργία, θα είναι αναμέτρηση. Αναμέτρηση με τις αδυναμίες μας. Αναμέτρηση με τις δυσκολίες. Αναμέτρηση με τα εμπόδια που θα μας βάλουν η συγκυβέρνηση ΝΔ-ΠΑΣΟΚ-ΔΗΜΑΡ, τα παπαγαλάκια τους, τα αστικά ΜΜΕ, ο κυβερνητικός, εργοδοτικός συνδικαλισμός.

Είναι ώρα μεγάλης ευθύνης. Το ταξικό κίνημα αντικειμενικά θα σύρει το κάρο του αγώνα.

Οι άλλοι δεν θα μείνουν με σταυρωμένα τα χέρια. Ήδη ακονίζουν τα μαχαίρια, προετοιμάζουν το έδαφος, καλλιεργούν κλίμα ενάντια στους αγώνες. Πατρονάρουν με διάφορους τρόπους τη Χρυσή Αυγή. Την αξιοποιούν για να στείλουν μηνύματα σε κάθε κατεύθυνση.

Συνάδελφοι, μπαίνουμε στην μάχη στα γεμάτα, επαφή με τον κλάδο, περιοδείες σε έργα μικρά ή μεγάλα. Και κυρίως να μην εφησυχάσουμε σε αυτούς που θα βρούμε στην οικοδομή και το καφενείο. Από χέρι ξέρουμε ότι είναι ελάχιστοι. Να προσπαθήσουμε με άλλους πιο αποτελεσματικούς τρόπους να πάρουμε επαφή με τον κλάδο. 

