Εισήγηση στην συνεδρίαση της Εκτελεστικής Γραμματείας 

της Ομοσπονδίας Οικοδόμων

Σάββατο 1 Σεπτέμβρη 2012

Συνάδελφοι, έχουν περάσει ήδη δύο μήνες από την συνεδρίαση της Διοίκησης της Ομοσπονδίας όπου είχαμε συμφωνήσει στις βασικές εκτιμήσεις και τον προγραμματισμό δράσης. Χωρίς να παραβλέπουμε ότι μπαίναμε για τα καλά στο καλοκαίρι και τις δυσκολίες που αυτό θα προκαλούσε, εκτιμήσαμε ότι κάποια πράγματα μπορούσαν να γίνουν. Δηλαδή να συνεδριάσουν τα Δ.Σ. των συνδικάτων, να γίνει μια πρώτη καταγραφή και μελέτη του σχεδιασμού που βάλαμε, να πάρουν τα συνδικάτα μας πρωτοβουλίες παρεμβάσεων κυρίως σε δημόσιες υπηρεσίες με αιχμή την ανεργία, τα ζητήματα της υγείας, κλπ.

Έχουμε μια εικόνα από την Λάρισα, τη Θεσσαλονίκη και την Πάτρα όπου συνεδρίασαν, έβγαλαν ανακοίνωση. Έγιναν παρεμβάσεις σε έργα όπως Μετρό Θεσσαλονίκης, λιμάνια –γέφυρα κλπ, στην Πάτρα έγιναν διαμαρτυρίες στην περιφέρεια. 

Συνάδελφοι, τα διάφορα μέτρα φωτιά για το λαό έχουν κλειδώσει. Η συγκυβέρνηση ΝΔ-ΠΑΣΟΚ-ΔΗΜΑΡ έχουν ξεκινήσει την γνωστή προπαγάνδα ότι τάχα δίνουν μάχη να μην γίνουν οριζόντιες περικοπές, να προστατευθούν τα χαμηλά εισοδήματα, κλπ. Ο αρχηγός της ΝΔ, επιστρατεύοντας όλο το οπλοστάσιο του ψεύδους και της υποκρισίας, ισχυρίστηκε ότι είναι το τελευταίο τέτοιο πακέτο. 

Η ωμή όμως πραγματικότητα τους αποκαλύπτει. 

· Ο Υπουργός Οικονομικών δήλωσε ότι «όταν έχεις να κόψεις 11,5 δις ευρώ κόβεις από παντού». Βέβαια δεν κόβουν από το κεφάλαιο, το μάρμαρο το πληρώνουν τα λιακά στρώματα.

· Το επόμενο αντιλαϊκό πακέτο, για να ισοσκελίσουν την τρύπα του προϋπολογισμού του 2012 είναι 2,5 -3 δις ευρώ, οι πρόσθετες περικοπές για να καλύψουν τις αποκλίσεις του μεσοπρόθεσμου είναι περίπου 2 δις ευρώ.

· Τα νέα φορολογικά μέτρα ύψους 3 δις ευρώ. Δεν θα είναι ο τελευταίος λογαριασμός, θα συνεχίσουν να προστίθενται νέα σφαγιαστικά μέτρα για να εξασφαλίσουν την επανεκκίνηση της καπιταλιστικής μηχανής έστω και προσωρινά. 

Οι νέες άγριες περικοπές σε μισθούς, συντάξεις, κοινωνικές παροχές, προνοιακά επιδόματα, προστίθενται στις προηγούμενες και θα οδηγήσουν σε εξαθλίωση πλατύτερα στρώματα του πληθυσμού.

Οι περικοπές σε φοροαπαλλαγές όπως από ιατρικά έξοδα, νοσήλεια, τόκους στεγαστικών δανείων, ενοίκια κατοικιών, φροντιστήρια, ασφάλειες ζωής και άλλα αφαιρούνται από το αφορολόγητο εισόδημα. Δηλαδή, τον επόμενο χρόνο, καλούνται οι λαϊκές οικογένειες να πληρώσουν διπλάσια την εφορία. Μονά-ζυγά δικά τους. Εμπορευματοποιούν την υγεία και οδηγούν τα λαϊκά στρώματα στις ιδιωτικές κλινικές, νοσοκομεία, γιατρούς, οδηγούν στις ιδιωτικές ασφαλιστικές εταιρίες, υποβαθμίζουν και ιδιωτικοποιούν την δημόσια παιδεία, κλείνουν φοιτητικές εστίες, οδηγούν στην παραπαιδεία. Αγκομαχεί για όλη της τη ζωή μια οικογένεια για να αποκτήσει σπίτι που θα έπρεπε να είναι κοινωνικό αγαθό και από πάνω αυτές οι δαπάνες δεν αναγνωρίζονται ούτε ως φορολογητέα έξοδα.  

Είναι προκλητικοί την ώρα που στραγγίζουν μισθωτούς και μικρούς επαγγελματίες στο όνομα του να οικονομήσουν έσοδα από την φοροδιαφυγή ανοίγουν διάπλατα τις πόρτες της φοροδιαφυγής και φοροκλοπής του μεγάλου κεφαλαίου. Μόνο οι εφοπλιστές απολαμβάνουν 78 φοροαπαλλαγές με αποτέλεσμα αν και κατέχουν το μεγαλύτερο εμπορικό στόλο στον κόσμο η φορολογική τους επιβάρυνση να είναι πενιχρή και εντελώς τυπική.

Το ασφαλιστικό μπαίνει ξανά στο στόχαστρο, μειώνουν τις συντάξεις, αυξάνουν τα ένσημα για θεμελίωση συνταξιοδοτικού δικαιώματος. Καταργούν τα επιδόματα, μαζί με αυτά και το εποχιακό των οικοδόμων. 

Συνάδελφοι, με δεδομένη την ανεργία στον κλάδο που πλέον έχει περάσει το 90%, τα νέα μέτρα που προστίθενται στα παλιά, γίνεται φανερό ότι οι εργαζόμενοι του κλάδου φθάνουν στα όρια της πλήρους εξαθλίωσης. Οδηγούν συνολικά το λαό στην εξαθλίωση για να σωθούν τα κέρδη και τα προνόμια των λίγων, για να γίνει πιο ισχυρό το κεφάλαιο. 

Είναι προκλητικοί, την ώρα που ο κλάδος βασανίζεται από βαθιά κρίση και η ανεργία έχει εκτιναχτεί  στα ύψη με αποτέλεσμα χιλιάδες οικοδόμοι να έχουν μήνες να πιάσουν μεροκάματο, επιδιώκουν να κόψουν και αυτό το πενιχρό επίδομα που οι δικαιούχοι το περίμεναν για να πάρουν έστω μια προσωρινή ανάσα. 

Αυτά τα μέτρα και άλλα που θα έρθουν στην πορεία θα καταδικάσουν για πολλά χρόνια την εργατική τάξη, τα λαϊκά στρώματα. 

 Η εργατική τάξη δεν πρέπει να επιτρέψει να περάσουν τέτοια βάρβαρα μέτρα χωρίς αγωνιστική απάντηση, χωρίς δράση που θα οδηγεί στην συνειδητή αμφισβήτηση του συστήματος, που θα δημιουργεί σοβαρές προϋποθέσεις για την ανατροπή του.

ΣΗΜΕΡΑ ΑΠΟΦΑΣΙΖΟΥΜΕ ΠΑΝΕΛΛΑΔΙΚΗ ΠΑΝΟΙΚΟΔΟΜΙΚΗ ΑΠΕΡΓΙΑ. 

Στηρίζουμε την πρόταση της ΔΑΣ στην ΓΣΕΕ για κήρυξη πανεργατικής απεργίας, απάντηση στην επίθεση κυβέρνησης –κεφαλαίου. Ξέρουμε ότι δεν είναι εύκολη μάχη. 

Το πόσο δύσκολη είναι φαίνεται από το γεγονός ότι την ώρα που συγκυβέρνηση, ΕΕ, ΔΝΤ, Ε.Κ.Τ., ακονίζουν τα μαχαίρια για να σφαγιάσουν το λαό, η πλειοψηφία της ΓΣΕΕ στρογγυλοκάθεται στον ξεφωνημένο κοινωνικό διάλογο για να διαπραγματευθεί νέα μείωση του κατώτερου μισθού, την κατάργηση του 13ου και 14ου μισθού, την μείωση του μη μισθολογικού κόστους και άλλα. 

Και πολύ περισσότερο όταν έχει ήδη καταθέσει πρόταση η ΔΑΣ για γενική απεργία και η πλειοψηφία της ΓΣΕΕ σφυρίζει αδιάφορα. Συνάδελφοι, ξέρουμε ότι θα μας δυσκολέψουν, ξέρουμε τις δυσκολίες που υπάρχουν στους χώρους δουλειάς, ξέρουμε ακόμα τις δυσκολίες που δημιουργεί στην συνείδηση των εργαζομένων το αποτέλεσμα των εκλογών της 17ης Ιούνη. 

Ξέρουμε ότι ετοιμάζουν μηχανισμό χτυπήματος των αγώνων των εργαζομένων με απαγορεύσεις πορειών και διαδηλώσεων καταρχήν στο κέντρο της Αθήνας που στην πορεία θα επεκταθεί και στις άλλες πόλεις με αντλίες νερού και άλλα. 

Όμως δεν μπορεί να μείνει αναπάντητη αυτή η καταιγίδα, αυτή η πολιτική. Δεν μπορεί να σφαγιάζεται ο λαός και το κίνημα να είναι θεατής. Δεν μπορεί να είναι εγκλωβισμένο στις δαγκάνες του κυβερνητικού εργοδοτικού συνδικαλισμού. Αν δεν πάρει απόφαση η ΓΣΕΕ θα τους παρακάμψουμε, καλώντας όλες τις πρωτοβάθμιες και δευτεροβάθμιες οργανώσεις να πάρουν απόφαση για απεργία συγκεκριμένη ημερομηνία. 

Εμείς θα δώσουμε την μάχη να σηκωθεί το κίνημα, να ξεπεράσει δυσκολίες, ταλαντεύσεις, να βγει ο λαός στο δρόμο, να καταλάβει την δύναμη του, να καταλάβει ότι το κεφάλαιο δεν είναι ανίκητο, ότι εμείς έχουμε την δύναμη, εμείς παράγουμε και καλοπερνούν τα παράσιτα. 

Απαιτείται συντονισμένη, μεθοδευμένη, σχεδιασμένη απάντηση με κάθε μορφή πάλης. Συλλαλητήριο, διαμαρτυρία σε υπηρεσίες, πικετοφορίες, απεργίες, καταλήψεις, με μια κουβέντα να είμαστε σε μόνιμη κίνηση. 

Με αιχμή την επιδίωξη κατάργησης του χειμερινού βοηθήματος την Πέμπτη 6 Σεπτέμβρη στην Αθήνα θα γίνει μαζική παράσταση διαμαρτυρίας στον Υπουργό Εργασίας και τα συνδικάτα μας σε όλη την Ελλάδα να οργανώσουν ανάλογες διαμαρτυρίες με κάθε μορφή στα ΟΑΕΔ, στις περιφέρειες, στη Θεσσαλονίκη στο Υπουργείο Βόρειας Ελλάδας, κλπ.

Θα δώσουμε συνέχεια με συντονισμό και με τους άλλους εποχιακούς εργαζόμενους που παίρνουν ανάλογα βοηθήματα. 

Συνάδελφοι η απόφαση μας σήμερα για απεργία στο χρόνο που προαναφέραμε δεν είναι απόφαση ρουτίνας, δεν είναι απόφαση γιατί κάτι πρέπει να κάνουμε. Παίρνουμε σοβαρή πολιτική και συνδικαλιστική ευθύνη απέναντι στον κλάδο. Αυτή η απεργία έχει ξεχωριστά χαρακτηριστικά. Η κατάσταση που βιώνει η εργατική τάξη από την εφαρμογή όλων των προηγούμενων μέτρων είναι τραγική, μαζί με τα μέτρα που έχουν ετοιμάσει και αυτά που είναι στα συρτάρια τους θα την οδηγήσουν στην απόλυτη εξαθλίωση. Για αυτό σήμερα είναι επίκαιρο και αναγκαίο να θέσουμε το πολιτικό ζήτημα στην εργατική τάξη, τα λαϊκά στρώματα: Εξουσία των μονοπωλίων που θα οδηγεί το λαό στην μιζέρια, στην φτώχεια και στην εξαθλίωση ή εξουσία της εργατικής τάξης που ο λαός θα είναι νοικοκύρης στο πλούτο που παράγει.

Περιεχόμενο και στόχος της απεργίας

· Καταδίκη, καταψήφιση των μέτρων και των πολιτικών της κυβέρνησης. Καμιά νομιμοποίηση. Είναι μέτρα και πολιτικές που στηρίζουν τα συμφέροντα των μονοπωλίων, ενισχύουν την δικτατορία του κεφαλαίου, οδηγούν το λαό στην πτώχευση. 

· Άρνηση νέων θυσιών. Να βάλει ο λαός τέρμα στις θυσίες για τα κέρδη των καπιταλιστών και των δανειστών. Τα μέτρα εξοντώνουν το λαό για τα συμφέροντα του κεφαλαίου χωρίς καμιά προοπτική για την εργατική τάξη, τα λαϊκά στρώματα. Όποια επιμήκυνση, κούρεμα κλπ, σημαίνει πρόσθετα βάρη, πρόσθετα μέτρα, θα πληρώσει ο λαός το μάρμαρο.

· Σε πρώτη γραμμή να βάλουμε το πολιτικό πρόβλημα.

· Διαχείριση της κρίσης ή έξοδο από αυτήν σε όφελος του λαού.

· Ανάπτυξη για το λαό και όχι για τα μονοπώλια.

· Εξουσία για το λαό ή δικτατορία των μονοπωλίων.

· Λύση για το λαό είναι η μονομερής διαγραφή του χρέους, αποδέσμευση από την Ε.Ε., κατάργηση των μνημονίων και των αντεργατικών μέτρων, κοινωνικοποίηση των μέσων παραγωγής, εργατική λαϊκή εξουσία. 

Πως θα δουλέψουμε

Συνάδελφοι, δεν επιδιώκουμε μια απεργία για να εξασφαλίσουμε μια συγκέντρωση διαμαρτυρίας και να ξεφουσκώσει τελειώνοντας η συγκέντρωση. Στοχεύουμε να κάνουμε δουλειά σε βάθος, σε αγώνες με συνέχεια, με ανεβασμένες μορφές. Αυτό προϋποθέτει αποτελεσματική διαφώτιση, με επάρκεια να αποκαλύψουμε την ταξική φύση των μέτρων. Να κατανοηθεί βαθύτερα από την εργατική τάξη, τα λαϊκά στρώματα ο χαρακτήρας των μέτρων, γιατί επανέρχονται με νέα μέτρα. Να βάλουμε πιο ζωντανά το ζήτημα που πάει η κατάσταση και τι πρέπει να γίνει.

Υπάρχει τεράστια πείρα τα 2-3 τελευταία χρόνια. Δεν μπορεί να ξεγελάνε το λαό ότι τα μέτρα παίρνονται για να σωθεί η χώρα, η οικονομία για να έρθει η ανάπτυξη κλπ. Γονάτισαν το λαό και άσπρη μέρα δεν έχει δει. Τώρα πρέπει να αποφασίσει ο λαός να πει «τέρμα στην κοροϊδία», «όχι άλλες θυσίες για τους καπιταλιστές». Όσο ξεκαθαρίζονται τα πολιτικά ζητήματα, τόσο θα ανεβαίνουν οι αγωνιστικές διαθέσεις, η ταξική συσπείρωση και πάλη.

Ο οικοδόμος, ο εργαζόμενος του κλάδου πρέπει να το συνειδητοποιήσει πως όταν έκανε την εμφάνιση της η κρίση, η ανεργία στον κλάδο ήταν 15-20% και τώρα είναι 90%. Πρέπει να τον απασχολεί γιατί δυο χρόνια παίρνονται μέτρα και όμως η οικοδομική δραστηριότητα πατώνει. Πρέπει να τον απασχολήσει γιατί δεν γίνονται δημόσια έργα που έχει ανάγκη ο λαός.

Να ανοίξει κουβέντα στον κλάδο γιατί κλείνουν παιδικοί σταθμοί, γιατί πετάνε τα παιδιά των λαϊκών οικογενειών έξω από τους σταθμούς, γιατί αυξάνονται τα τροφεία.

Να ανοίξει κουβέντα για την κατάργηση των ΣΣΕ. Οι οικοδόμοι πληρώνονται με 25-36 ευρώ και ανάλογα ασφαλίζονται.

Πως καταλαβαίνουν τις συνέπειες στη σύνταξη, στις παροχές, το μέλλον των ασφαλιστικών οργανισμών. Ορισμένοι παίρνουν τηλέφωνο και απορούν γιατί τους πληρώνουν με 25-30 ευρώ μεροκάματο οι εργοδότες. Εδώ φαίνεται η επαφή τους με το συνδικάτο αλλά και η δική μας προσπάθεια ενημέρωσης. 

Χιλιάδες οικογένειες οικοδόμων και όχι μόνο δεν πήγαν διακοπές και αυτοί που πήγαν θα το μετανιώσουν το χειμώνα γιατί θα τους λείψουν τα χρήματα που διέθεσαν. Τι  κουβέντα ανοίγεται γύρω από το δικαίωμα και την ανάγκη για διακοπές;

Πόσα παιδιά οικοδόμων πέρασαν σε σχολές μακριά από την οικογένεια και δεν θα πάνε λόγω έλλειψης χρημάτων; τι  κουβέντα ανοίγεται για το ζήτημα της παιδείας;

Είναι χιλιάδες οι οικοδόμοι που αδυνατούν να πληρώσουν χαράτσια, εφορία, στις τράπεζες, δάνεια κλπ. Ποια ερμηνεία δίνει κάθε εργαζόμενος, βλέπει διέξοδο;

Συνάδελφοι, η ανάδειξη της ταξικότητας των μέτρων, η ανάδειξη της πολιτικής που υπηρετεί τα συμφέροντα του κεφαλαίου, δεν εξασφαλίζεται καταγγελτικά, απαιτείται επιχειρηματολογία, προετοιμασία, εύστοχα παραδείγματα ώστε να είμαστε πειστικοί να κερδίσουμε συνειδήσεις. Δεν θέλουμε να καταγράψουμε την κατάσταση, θέλουμε να πείσουμε την εργατική τάξη να παλέψει για να την αλλάξει. Να ηττηθούν διάφορες εκδοχές διαχείρισης της κρίσης προς όφελος του κεφαλαίου, να δείξουμε ότι συγκρούονται δυο δρόμοι ανάπτυξης, ότι όποια διαχείριση και να γίνει θα είναι σε βάρος του λαού. Είτε επιμήκυνση εφαρμογής του μνημονίου ή νέο «κούρεμα», νέα δάνεια, ευρωομόλογα, είτε επιστροφή στην δραχμή ή όποια άλλη παραλλαγή.

Καμιά διαχείριση, καμιά επαναδιαπραγμάτευση δεν θα επαναφέρει τις ΣΣΕ, δεν θα καταργήσει τους αντιασφαλιστικούς Νόμους, δεν θα πάρει πίσω τα μέτρα του πρώτου και δεύτερου μνημονίου, ούτε τα αντιλαϊκά, αντεργατικά μέτρα που πάρθηκαν τα τελευταία 20 χρόνια στρώνοντας το δρόμο για την σημερινή επίθεση. 

Ήταν μέτρα που διαμόρφωσαν συνθήκες άκρατης κερδοφορίας του κεφαλαίου και από την άλλη φτώχεια και δυστυχία για το λαό. Αυτές οι πολιτικές έφεραν την κρίση. Δεν έφεραν τα μνημόνια την κρίση, το αντίθετο έγινε για αυτό υπηρετούν το κεφάλαιο. 

Θέλουμε να ανοίξουμε κουβέντα στον κλάδο που θα βάλει στο κέντρο της προσοχής την απαίτηση για γερή οργάνωση, μαζική με ταξικό προσανατολισμό που θα παλεύει για να υπερασπίζεται τη ζωή των εργαζομένων για να μπαίνει ψωμί στο τραπέζι αλλά παράλληλα θα δημιουργεί προϋποθέσεις για βαθιές αλλαγές για την απαλλαγή της εργατικής τάξης από την εξουσία του κεφαλαίου. Σε τέτοια οργάνωση καλούμε τους εργαζόμενους του κλάδου να συμμετέχουν. Όσο ισχυροποιείται η οργάνωση των εργατών, θα δυναμώνει και η συμμαχία με τα στρώματα των αυτοαπασχολούμενων μικροαγροτών, των φοιτητών.

Στην βάση αυτή θα παλέψουμε για να αναδείξουμε με στοιχεία και μέσα από την πείρα του κλάδου ότι μεσοβέζικες λύσεις και επιλογές δεν υπάρχουν. Απαιτούνται ριζικές αλλαγές με άλλη οικονομία και πολιτική που θα υπηρετεί τα συμφέροντα του λαού και όχι του κεφαλαίου.

Αυτός είναι μονόδρομος για τον κλάδο αλλά και γενικά για την εργατική τάξη, τα λαϊκά στρώματα. Ο κλάδος πρέπει να παλεύει και θα παλεύει για επιμέρους κλαδικά ζητήματα. Θα παλεύουμε όμως και θα συμμετέχουμε ενεργά με όλες μας τις δυνάμεις στο κεντρικό σχεδιασμό στα γενικότερα ζητήματα. 

Με βάση αυτήν την γραμμή θα πάμε κάτω στα Διοικητικά Συμβούλια των συνδικάτων. Να πάρουν αποφάσεις, να προγραμματίσουν δουλειά. Τα σωματεία που κατά καιρούς αρνούνται να συνταχθούν στο πρόγραμμα της Ομοσπονδίας, πρέπει να τα δούμε από κοντά, να πάρουν αποφάσεις. Με καλή προετοιμασία παίρνοντας υπόψη το χώρο που απευθυνόμαστε, ανοίγουμε δίαυλο επικοινωνίας με άλλα σωματεία, με αγρότες, αυτοαπασχολούμενους, φοιτητές, γυναίκες. Βάζοντας καλό προγραμματισμό για Γενικές Συνελεύσεις, συσκέψεις, περιοδείες. 

Να παλέψουμε το πρόβλημα που μας βασανίζει, την επαφή με τον κλάδο. Έχει σχεδόν παγιωθεί η εκτίμηση ότι αφού ο οικοδόμος δεν είναι στο γιαπί, δεν είναι στο καφενείο γιατί δεν έχει λεφτά δεν μπορούμε να τον βρούμε, αφού ψάχνει για άλλη δουλειά δεν είναι πλέον οικοδόμος. Είναι λαθεμένη αυτή η προσέγγιση και εγκυμονεί κινδύνους να αποκοπούμε από τον κλάδο. Να ξεπεράσουμε αυτή την αδυναμία, να πάρουμε μέτρα ώστε να συνδεθούμε με τον κλάδο. 

Να οργανώσουμε δουλειά που θα τον παρακινήσει να έρθει στο σωματείο, να χρεώσουμε δουλειά στους συναδέλφους, να τους δείξουμε εμπιστοσύνη. Να δώσουμε μάχη για να δημιουργήσουμε αγωνιστικό κλίμα, να σπάσουμε την ηττοπάθεια, τη λογική του συμβιβασμού, δεν γίνεται τίποτα πέρασαν τόσα μέτρα και άλλα που ακούμε κάθε μέρα.

Συνάδελφοι, στη δουλειά μας στις καθημερινές μάχες πρέπει να έχουμε ανοιχτό μέτωπο με τον κυβερνητικό εργοδοτικό συνδικαλισμό που τώρα πλέον παίρνει άλλα πιο επικίνδυνα χαρακτηριστικά. Η προσπάθεια που γίνεται από διάφορες οπορτουνιστικές δυνάμεις στο εργατικό κίνημα συντονισμού σε δευτεροβάθμιο επίπεδο ένα στόχο έχουν, να χτυπήσουν την ταξική γραμμή, το ΠΑΜΕ και από την άλλη να συσπειρώσουν την εργατική τάξη σε δρόμο ακίνδυνο για το κεφάλαιο. Οι εκκλήσεις που ακούγονται για συσπείρωση σε ορισμένα προβλήματα μπορεί να ακούγονται καλά στα αυτιά δεν συνδέονται όμως με τον πυρήνα αυτής της πολιτικής, δεν αποκαλύπτουν την ουσία της και το κυριότερο δεν βάζουν στο κέντρο της προσοχής το πολιτικό ζήτημα, τον άλλο δρόμο ανάπτυξης, την εξουσία της εργατικής τάξης.

Συνάδελφοι, έχουμε κουβεντιάσει και την προηγούμενη Διοίκηση το ζήτημα της κρίσης στον κλάδο των κατασκευών, τις συνέπειες στους εργαζόμενους και στους αυτοαπασχολούμενους τους κλάδου.

Το δίμηνο που πέρασε σημείωσε νέα πτώση η οικοδομική δραστηριότητα. Τα μεγάλα δημόσια έργα συνεχίζουν να είναι παγωμένα λόγω μη χρηματοδότησης. Για καινούρια δεν γίνεται λόγος. 

Αναφέρουμε παρακάτω τα κυριότερα έργα που είναι παγωμένα: 

1. Κάθετος άξονας της Εγνατία Οδού Θεσσαλονίκης Προμαχώνα.

2. Η Ε65 Τρίκαλα- Καρδίτσα -Δομοκός- Λαμία (ενώνει την Εγνατία με τη ΠΑΘΕ) έχει σταματήσει πάνω από 2 χρόνια.

3. Μαλλιακός –Κλιδή 

4. Οδικός  άξονας Κορίνθου -Πάτρας-Τσακώνα

5. Τα έργα της ΕΡΓΟΣΕ Κόρινθος –Πάτρα

6. Η ΙΩΝΙΑ ΟΔΟΣ

7. Η νέα σιδηροδρομική γραμμή Λιανοκλάδι-Δομοκός-Λαμία 

8. ΜΕΤΡΟ Θεσσαλονίκης, η κατασκευή καρκινοβατεί. 

9. ΜΕΤΡΟ Αθήνας, έχει δημοπρατηθεί η γραμμή Χαϊδάρι-Πειραιάς και είναι παγωμένο.

10. Είκοσι ένας οικισμοί του ΟΕΚ πανελλαδικά,  που αριθμούν 1280 κατοικίες και είναι στη φάση της κατασκευής, πάνε με ρυθμούς χελώνας.  

Η κάθετη πτώση της οικοδομικής δραστηριότητας παρασύρει και μια σειρά άλλα επαγγέλματα που δραστηριοποιούνται στον χώρο από τον πρωτογενή τομέα εξόρυξης, την μεταποίηση, την κατασκευή, μισθωτούς τεχνικούς και μια σειρά αυτοαπασχολούμενους που δραστηριοποιούνται γύρω από τον κλάδο, όπως ξυλουργεία, αλουμίνια, κοπή και επεξεργασία μαρμάρου, υδραυλικοί ηλεκτρολόγοι και άλλους αυτοαπασχολούμενους στην οικοδομή.

Η γενική κατάσταση που διαμορφώνεται τόσο στην Ελλάδα όσο και γενικότερα στην Ε.Ε., τα νέα βάρβαρα μέτρα που προστίθενται στα παλιά οδηγούν με ακρίβεια τον κλάδο των κατασκευών στην πλήρη εξαθλίωση.

Τα συνδικάτα μας χωρίς να παραιτούνται από τα καθημερινά και οξυμένα προβλήματα που απασχολούν τους εργαζόμενους του κλάδου όπως ανεργία, ιατρική φαρμακευτική κάλυψη, παιδεία, ΣΣΕ, τα ζητήματα της ανέχειας που φουντώνουν με τα χαράτσια, τους φόρους κλπ, πρέπει να προσανατολιστούν σε μια πιο ουσιαστική δουλειά στον κλάδο με μονιμότητα που θα δείχνει την διέξοδο. 

Δουλειά που θα δένει καλά τα ζητήματα οικονομίας και πολιτικής και θα φέρνει στο κέντρο της προσοχής τον άλλο δρόμο ανάπτυξης.

Δουλειά που θα ισχυροποιεί τη συμμαχία της εργατικής τάξης με τους αυτοαπασχολούμενους, τους μικροαγρότες, τους φοιτητές, κλπ.  

Δουλειά που θα αναδεικνύει την ανάγκη να γίνονται έργα όχι απλά για να έχουν δουλειά οι οικοδόμοι, αλλά θα αναδεικνύει τις λαϊκές ανάγκες από την μια και τις προτεραιότητες της κυβέρνησης από την άλλη, προτεραιότητες εξυπηρέτησης των συμφερόντων του κεφαλαίου. Τέτοια δουλειά μπορεί να είναι αποτελεσματική, να συσπειρώνει στην γραμμή της σύγκρουσης, της ανατροπής. 

Δεν είναι εύκολη υπόθεση. Χρειάζεται τεράστια προσπάθεια να αλλάξουν πολλά πράγματα στην σκέψη του κόσμου που βλέπει εφήμερα τα πράγματα αλλά και στην δική μας δουλειά που συνεχίζει να είναι μεροδούλι-μεροφάι. Τέτοια δουλειά για να αγκαλιάσει τον κόσμο που προαναφέραμε χρειάζεται να γίνει συγκεκριμένη, να καταγράφει τις ανάγκες των εργαζόμενων στην συγκεκριμένη πόλη ή περιοχή που απευθυνόμαστε. Να συνδέεται με την γενικότερη κατάσταση, να μην δημιουργεί κλισέ και κενά. 

Σε αυτήν την βάση να προσανατολιστούμε. Η Ομοσπονδία να πάρει πρωτοβουλία να καλέσει σε σύσκεψη το Συνδικάτο Οικοδόμων Αθήνας, το Συνδικάτο Ξύλου Αθήνας, αυτοαπασχολούμενους, φοιτητές, μισθωτούς τεχνικούς και να επεξεργαστούμε ένα σχέδιο μελέτη για τις ανάγκες του λαού της Αττικής. Αυτό να αποτελέσει εισήγηση σε μια ημερίδα ή διημερίδα, να εμπλουτιστεί, να βγει στην δημοσιότητα.

Αυτό να αποτελέσει και άξονα δράσης ζύμωσης της Ομοσπονδίας, των συνδικάτων στον κλάδο. Να δουλεύεται η πρόταση μας για την δημιουργία ενιαίου δημόσιου κατασκευαστικού φορέα και οι προϋποθέσεις για να δημιουργηθεί. Δηλαδή ανατροπή στην πολιτική και στην οικονομία του καπιταλισμού. 

Μια τέτοια δουλειά μπορούμε να την προγραμματίσουμε για το τρίτο δεκαήμερο του Οκτώβρη στην Αθήνα. Αυτή η δουλειά θα αποτελέσει και τον μπούσουλα για ανάλογη δουλειά από τα συνδικάτα μας στις μεγάλες πόλεις. 

Στο αμέσως επόμενο διάστημα τα συνδικάτα μας πρέπει με βάση αυτόν τον προσανατολισμό να ξεκινήσουν προετοιμασία. Μελέτη του χώρου, προετοιμασία στο χώρο των αυτοαπασχολουμένων, των φοιτητών, των μισθωτών τεχνικών. Να μην περιμένουμε να τελειώσει η δουλειά στην Αθήνα για να ξεκινήσει στην επαρχία. Θα χάσουμε πολύτιμο χρόνο. Η πείρα που θα συγκεντρωθεί θα είναι αξιοποιήσιμο υλικό στο Συνέδριο της Ομοσπονδίας.

Συνάδελφοι, δεν έχει νόημα να επαναφέρουμε τα ζητήματα που θέσαμε στην προηγούμενη συνεδρίαση της Διοίκησης που εστιάζονται στην ανεργία, τα ζητήματα της υγείας, κλπ. Εξυπακούεται ότι είναι στον προσανατολισμό μας και τα παλεύουμε στην βάση των αποφάσεων που έχουμε πάρει. 

Για πολλοστή φορά θα θέσουμε εδώ το ζήτημα της λειτουργίας της δράσης των συνδικάτων μας, της επαφής με τον κλάδο. Όλοι ξέρουμε ότι δεν είναι εύκολη η λύση αυτού του προβλήματος. Παράλληλα όμως, όλοι γνωρίζουμε ότι αν δεν λύσουμε αυτό το σοβαρό ζήτημα δεν θα πάμε μακριά. Θα τρωγόμαστε με την καθημερινότητα, θα μας κουράζει η αναποτελεσματικότητα, θα έχουμε αποστρατεύσεις, θα χάνουν τα συνδικάτα βασικά χαρακτηριστικά που απαιτούνται για γίνουν μαζικά, μαχητικά και αποτελεσματικά. 

Είναι επείγον ζήτημα να ανοίξουμε μέτωπο με αυτές τις αδυναμίες, να ανοίξουμε μέτωπο με αντιλήψεις που κυριαρχούν στα μυαλά των συναδέλφων, όπου πιστεύουν ότι η ζωή μπορεί να πάει μπροστά χωρίς αγώνες, χωρίς συγκρούσεις, χωρίς τη δική τους συμμετοχή.

Έχουμε σοβαρές μάχες μπροστά μας.

Η Γενική απεργία όποτε γίνει, θα είναι αναμέτρηση. Αναμέτρηση με τις αδυναμίες μας.

Αναμέτρηση με τις δυσκολίες. Αναμέτρηση με τα εμπόδια που θα μας βάλουν η συγκυβέρνηση ΝΔ-ΠΑΣΟΚ-ΔΗΜΑΡ, τα παπαγαλάκια τους, τα αστικά ΜΜΕ, ο κυβερνητικός εργοδοτικός συνδικαλισμός.

Είναι ώρα μεγάλης ευθύνης. Το ταξικό κίνημα αντικειμενικά θα σύρει το κάρο του αγώνα.

Οι άλλοι δεν θα μείνουν με σταυρωμένα τα χέρια ήδη ακονίζουν τα μαχαίρια, προετοιμάζουν το έδαφος, καλλιεργούν κλίμα ενάντια στους αγώνες. Πατρονάρουν με διάφορους τρόπους τη Χρυσή Αυγή. Την αξιοποιούν για να στείλουν μηνύματα σε κάθε κατεύθυνση.

Συνάδελφοι μπαίνουμε στην μάχη στα γεμάτα, επαφή με τον κλάδο, περιοδείες σε έργα μικρά ή μεγάλα. Και κυρίως να μην εφησυχάσουμε σε αυτούς που θα βρούμε στην οικοδομή και το καφενείο. Από χέρι ξέρουμε ότι είναι ελάχιστοι. Να προσπαθήσουμε με άλλους πιο αποτελεσματικούς τρόπους να πάρουμε επαφή με τον κλάδο. 
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