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Συνάδελφοι, πριν δύο μήνες περίπου συνεδρίασε το Γενικό Συμβούλιο της Ομοσπονδίας. Οι εκτιμήσεις που κατέληξε για την πολιτική κατάσταση από την επίθεση κυβέρνησης – κεφαλαίου – Ε.Ε - ΔΝΤ, οι επιπτώσεις στον κλάδο, οι αγώνες που πρέπει να αναπτυχθούν, η διέξοδος, ισχύουν στο ακέραιο.

Σήμερα, καλούμαστε να εξειδικεύσουμε τη δουλειά της οργάνωσης με βάση τα δεδομένα που διαμορφώθηκαν από τη συμφωνία για την ελεγχόμενη χρεοκοπία της Ελλάδας στο Γιουρογκρούπ και τις εκπτώσεις στη ζωή της λαϊκής οικογένειας.

Η ψήφιση του δεύτερου μνημονίου από την κυβέρνηση του μαύρου μετώπου συνοδεύτηκε με εφαρμοστικούς νόμους, που πέρασε στη Βουλή με διαδικασίες αστραπή και με τις υπουργικές αποφάσεις που εξειδικεύουν τα μέτρα-φωτιά για τη ζωή της εργατικής λαϊκής οικογένειας.

Τα νέα μέτρα μειώνουν μισθούς και μεροκάματα, καταργούν τις ΣΣΕ, επιβάλλουν νέους φόρους. Καταργούν επιδόματα, παρασύρουν προς τα κάτω ό,τι συνδέεται με το κατώτερο μεροκάματο. Περικόβουν τις ήδη περιορισμένες κρατικές δαπάνες στην υγεία, την πρόνοια, την παιδεία.
Η ΖΩΗ ΤΗΣ ΕΡΓΑΤΙΚΗΣ ΛΑΪΚΗΣ ΟΙΚΟΓΕΝΕΙΑΣ ΕΓΙΝΕ ΚΟΛΑΣΗ

Τα νέα μέτρα θα φέρουν αλυσιδωτές εκρήξεις στο σύνολο των εργατικών δικαιωμάτων. Θα συνοδευτούν με νέα, πιθανόν τον Ιούνη, γιατί αυτό απαιτεί ο ανταγωνισμός, η κερδοφορία του κεφαλαίου.

Συνάδελφοι, με υψηλό αίσθημα ευθύνης απέναντι στον κλάδο, τις οικογένειές μας, συνολικά στη τάξη μας πρέπει πολύ γρήγορα να προσαρμόσουμε τη δουλειά μας στις συνθήκες που διαμορφώνουν η εφαρμογή παλιών και νέων μέτρων στον κλάδο και γενικά στους εργαζόμενους με καλό σχεδιασμό και προοπτική.
Απαιτείται ευρεία και αγωνιστική συσπείρωση του κλάδου με άλλους κλάδους εργαζομένων, το ΠΑΜΕ, πάνω στα καθημερινά οξυμένα προβλήματα που αντιμετωπίζουν για να επιβιώσουν.
Απαιτείται συσπείρωση που θα ενισχύει το μέτωπο ενάντια στο κεφάλαιο, την Ε.Ε, την κυβέρνηση του μαύρου μετώπου. Σε αυτή την κατεύθυνση θα οξύνεται η αντιπαράθεση με τον κυβερνητικό, εργοδοτικό συνδικαλισμό, θα αποκαλύπτεται ο βρώμικος ρόλος του, θα πείθονται οι εργάτες γιατί πρέπει να τον εγκαταλείψουν.
Είναι φανερό, ότι σε τέτοιες συνθήκες η συσπείρωση γέρνει στο εφήμερο, στο σήμερα. Ο άνεργος ψάχνει για δουλειά σήμερα, θέλει να βάλει φαΐ στην κατσαρόλα, να πληρώσει νοίκι, δόσεις, να μη του κόψουν το ρεύμα κλπ. Αυτό δεν πρέπει να μας εξοργίζει, ούτε να μας δημιουργεί αναστολές. Αντίθετα, πρέπει να γίνουμε καλοί και εύστοχοι προπαγανδιστές, να πολιτικοποιούμε την πάλη και να κτίζουμε πάνω στις ανάγκες των εργαζομένων, να ανατρέπουμε τα επιχειρήματα του αντιπάλου, να ανοίγουμε δρόμους διεξόδου. Το συνδικάτο για να γίνει «μελίσσι» πρέπει να παίζει τον πραγματικό του ρόλο. Να συσπειρώσει τον κλάδο ανεξάρτητα πολιτικών, ιδεολογικών πεποιθήσεων, με βάση τα προβλήματα του κλάδου, τις ανάγκες της ζωής, τις ανάγκες που γεννά το σήμερα, να δείχνει το δρόμο της διεξόδου.
ΠΩΣ ΝΑ ΔΟΥΛΕΨΟΥΜΕ

Συνάδελφοι, όπου κι αν πας σε όλη την Ελλάδα μονότονα ακούς τα εξής: «Τα γιαπιά είναι ελάχιστα, ελάχιστους οικοδόμους συναντάς, οι πιάτσες δεν λειτουργούν, στα καφενεία που τους βρίσκαμε δεν πάνε λόγω έλλειψης χρημάτων, άλλοι άλλαξαν επάγγελμα, άλλοι πήγαν στο εξωτερικό κλπ». Δεν είναι έξω από την πραγματικότητα αυτές οι εκτιμήσεις, ισχύουν σε μεγάλο βαθμό.
Εν τούτοις ο κλάδος, με στοιχεία του ΙΚΑ, είναι 80.000 περίπου, δηλαδή αυτοί που ασφαλίζονται. Ο άνεργος οικοδόμος παραμένει οικοδόμος, η ανεργία δεν είναι επάγγελμα. Αν υποθετικά, ξαφνικά ξεκινήσουν έργα και η οικοδομή ανακάμψει, είναι σίγουρο ότι θα πολλαπλασιαστούν οι 80 χιλιάδες. Τι πρέπει λοιπόν να κάνουμε; Να περιμένουμε πότε θα βγουν στα καφενεία; Πότε θα ζεσταθεί η οικοδομή; Αν κάνουμε κάτι τέτοιο θα το πληρώσουμε ακριβά το επόμενο διάστημα.
Επιβάλλεται γρήγορα, άμεσα χωρίς καθυστέρηση, να προσαρμόσουμε τη δουλειά μας στις συνθήκες που διαμορφώνονται. Μόνο έτσι δεν θα χάσουμε την επαφή, θα διατηρήσουμε δεσμούς, θα βγάλουμε κόσμο στο δρόμο.
Πως ζει ο άνεργος οικοδόμος και ο εν δυνάμει άνεργος; Ποιος ξέρει τα βάσανά του, ποιος ξέρει πόσοι έχουν μέρες να βάλουν φαΐ στην κατσαρόλα, πόσοι έχουν ανάγκη να πάνε στο γιατρό, να πάρουν φάρμακα και δεν μπορούν γιατί δεν μπορούν να θεωρήσουν το βιβλιάριο υγείας;

Αυτά τα βασικά ερωτήματα δυσκολευόμαστε να τα απαντήσουμε γιατί έχει χαλαρώσει επικίνδυνα η επαφή με τον κλάδο.

Τώρα επιβάλλεται να σταθούμε κοντά στο συνάδελφο, όχι με τη λογική της φιλανθρωπίας, αλλά για να τον βοηθήσουμε να σταθεί στα πόδια του, να μην παραιτηθεί, να μην τα διπλώσει. Να τον βοηθήσουμε να μετατρέψει την οργή και αγανάκτησή του σε οργανωμένη πάλη στη γειτονιά, τη λαϊκή επιτροπή, το χώρο δουλειάς για όσους δουλεύουν. Να τον βοηθήσουμε να καταλάβει ότι δεν είναι μόνος του, ότι πρέπει να δώσει τη μάχη, να ξεπεράσει το φόβο, την ηττοπάθεια, τη λογική της αναποτελεσματικότητας, της αναμονής πότε θα αλλάξει η κυβέρνηση για να σωθεί. Να τον βοηθήσουμε να στηριχτεί στις δικές του δυνάμεις, στην αστείρευτη δύναμη του κινήματος. Τέτοια δουλειά θέλουμε σήμερα. Είναι δύσκολη, κοπιαστική, απαιτεί καλή οργανωτικότητα, μεθόδευση, σχεδιασμό. Να μετράμε σπυρί-σπυρί τη δουλειά, να την αξιολογούμε, να βγάζουμε συμπεράσματα, να μην παραιτούμαστε.
Η καταγραφή των ανέργων, που λέμε και ξανά λέμε, δεν είναι γράμμα κενού περιεχομένου. Είναι σχεδιασμός για να μπούμε στα σπίτια των ανέργων, για να γίνουμε ένα με τα προβλήματά τους, για να μας εμπιστευτούν, να ακουμπήσουν στο συνδικάτο, το κίνημα. Αυτή η δουλειά υπηρετεί όλα όσα αναφέραμε παραπάνω. Με βάση αυτή τη δουλειά θα κριθούμε, θα κριθεί η αποτελεσματικότητα της δουλειάς μας στη συσπείρωση στο συνδικάτο, την αλλαγή της πολιτικής συμπεριφοράς του κλάδου.
Οργάνωση της δουλειάς για την ανακούφιση των ανέργων
Συνάδελφοι, απαιτείται να ξεφύγουμε από τη γενικότητα και να γίνουμε συγκεκριμένοι. Κάθε συνδικάτο στο χώρο ευθύνης του να αναδείξει τις λαϊκές ανάγκες σε έργα υποδομής και κατοικίας παίρνοντας υπόψη και αναδεικνύοντας τη σύνδεση με τα άλλα στρώματα των αυτοαπασχολούμενων και των μικροαγροτών. Το συνδικάτο του νομού δεν μπορεί να μην έχει ένα σχεδιασμό που να αποτυπώνει πρώτα απ΄ όλα τις ανάγκες του χώρου, δηλαδή, σχολεία, νοσοκομεία, άλλα έργα υποδομής που είναι απαραίτητα. Να αποτυπώνει τις ανάγκες σε κατοικίες. Να προβάλει την οικονομική αφαίμαξη της λαϊκής οικογένειας συγκεκριμένα από το ύψος του ενοικίου, της τιμής αγοράς της κατοικίας.
Να βάλουμε το εξής ζήτημα:

1. Πλημμύρισε ο Πηνειός σε Τρίκαλα, Καρδίτσα, καταστράφηκαν καλλιέργειες.

2. Το πούλμαν ανατράπηκε στα Γρεβενά, παραλίγο τραγωδία.

3. Στον Έβρο κάνουν τείχος για τους μετανάστες και το ποτάμι τους πνίγει.
Να πως μπορούμε χειροπιαστά να αναδείξουμε την ανάγκη κατασκευής έργων που έχει ανάγκη ο λαός.

Έχουμε κουβεντιάσει κι άλλη φορά και έχουμε δώσει στοιχεία με χιλιάδες τ.μ. οικόπεδα του ΟΕΚ σε όλη την Ελλάδα. Πουθενά όμως δεν έχουμε σηκώσει αυτό το μέτωπο ΟΕΚ – κατοικία – ανεργία.
Τα διοικητικά συμβούλια πρέπει να δουλέψουν με σχέδιο και προοπτική σε αυτή την κατεύθυνση,. Τα τρέχοντα καθήκοντα του κινήματος δεν θα τελειώσουν ποτέ. Επιβάλλεται ένας σταθερός προγραμματισμός και σχεδιασμός που θα αποτελεί τη βάση της δουλειάς μας.

Στα πλαίσια των προτάσεών μας για την ανακούφιση των ανέργων ζητάμε έκτακτο επίδομα ανεργίας, αλλαγή των προϋποθέσεων για το χειμερινό επίδομα, αύξηση της επιδότησης ανεργίας. Η κυβέρνηση με τους εφαρμοστικούς νόμους και τη μείωση της ΕΓΣΣΕ τα μείωσε κατά 22%. Εμείς ζητάμε έκτακτο επίδομα ανεργίας και η κυβέρνηση καταργεί και αυτά που υπήρχαν.
Πώς απαντήσαμε; Στην Αθήνα έγινε μια διαμαρτυρία με ισχνή συμμετοχή. Τι θα κάνουμε; Θα το θεωρήσουμε δεδομένο, τελειωμένη υπόθεση; Όχι, είναι ανοιχτό ζήτημα μπροστά μας, τίποτα δε θεωρούμε δεδομένο και τελειωμένο. Ενημερώνουμε τον κλάδο με κάθε τρόπο, με Γενικές συνελεύσεις, συσκέψεις, καλούμε τον κλάδο να το αντιπαλέψει, να βγάλει συμπεράσματα. Να οργανώσουμε παρεμβάσεις στα ΟΑΕΔ με συνέχεια, να μην παραιτηθούμε, να καταλάβει πόσο απάνθρωπο είναι αυτό το σύστημα. Την ώρα που η ανεργία καλπάζει, την ώρα που η ζωή του εργαζόμενου γίνεται κόλαση, αυτοί για να υπηρετήσουν τα συμφέροντα του κεφαλαίου μειώνουν ακόμα και αυτές τις πενιχρές παροχές. Και επιπλέον, από το 2013, οι μέρες επιδότησης γίνονται 100 το χρόνο ανεξάρτητα πόσες μέρες ασφάλισης έχει ο άνεργος πάνω από τη βασική προϋπόθεση των 100 Η.Α.
Να συνδέσουμε το ζήτημα της ανακούφισης των ανέργων με τα μέτρα στην Υγεία, τον ΕΟΠΥΥ, με το κλείσιμο των δημόσιων νοσοκομείων που οδηγεί το λαό στις ιδιωτικές κλινικές όσοι βέβαια μπορούν να πληρώσουν. Όταν ο γιατρός του ΙΚΑ μπορεί να δεχτεί μόνο 200 ασθενείς το μήνα ή 50 τη βδομάδα και οι υπόλοιποι υποχρεώνονται να πληρώνουν 20 ευρώ επίσκεψη;
· Ποιος έχει τα 20 ευρώ να πάει στο γιατρό;
· Ποιος έχει λεφτά για να πληρώσει το επιπλέον για να μην πάρει φάρμακα αντίγραφα;
· Πως θα αντεπεξέλθει ο άνεργος ή ο εν δυνάμει άνεργος οικοδόμος;
· Πως θα θεωρήσει το βιβλιάριο υγείας, που θα βρεθούν 50 ημερομίσθια;

· Πως θα τα βγάλει πέρα το νέο ζευγάρι που αποφάσισε να αποκτήσει παιδί και το γδέρνουν οι ιδιωτικές κλινικές και από πάνω του κόψανε το επίδομα του ΙΚΑ, το επίδομα λοχείας από τον ΟΑΕΔ και συζητάνε να κόψουν και το επίδομα γάμου;
· Τα διπλά χαράτσια, το κόψιμο του ρεύματος από τη ΔΕΗ, βασανίζουν όλους, έχουν, δεν έχουν δουλειά.
Η βαρβαρότητα του συστήματος, της πολιτικής της κυβέρνησης είναι ορατή δια γυμνού οφθαλμού. Την ίδια στιγμή που γδέρνουν την ε.τ., τα λαϊκά στρώματα, χαρίζουν προκλητικά στις τράπεζες 30 δις ευρώ που προστίθενται στα προηγούμενα 130 δις ευρώ.

Συνάδελφοι, αναμφίβολα το σύστημα είναι απάνθρωπο και το βιώνουν οι εργαζόμενοι κάθε μέρα. Χρειάζεται όμως σοβαρή δουλειά να βγάλουν συμπεράσματα μέσα από την πείρα τους για να το καταδικάσουν. Οι πλευρές που βάλαμε παραπάνω βοηθούν να ανοίξει η συζήτηση της ανακούφισης των ανέργων σε στέρεα βάση, χωρίς να το αποκόβουμε από την γενικότερη επίθεση του κεφαλαίου, μπορεί να συσπειρώνει δυνάμεις.
Εδώ πρέπει να μελετήσουμε τη δουλειά μας καλά. Δηλαδή, με ενημέρωση, κοινή δράση, κατά νομό, κατά πόλη, σύνδεση με τις Λαϊκές επιτροπές.
ΣΥΛΛΟΓΙΚΕΣ ΣΥΜΒΑΣΕΙΣ ΕΡΓΑΣΙΑΣ

Συνάδελφοι, βασικός πυλώνας του δεύτερου μνημονίου είναι η κατάργηση των συλλογικών συμβάσεων. Στόχος τους είναι να μην υπάρχει καμία υποδομή στις ΣΣΕ, επιδιώκουν την κατάργηση του κατώτερου μισθού, τη μείωση μισθών και ημερομισθίων. Η στάση της πλειοψηφίας της ΓΣΕΕ αβαντάρει τη μείωση των μισθών, στο όνομα να αποφύγουμε την κατάργηση των ΣΣΕ να αποδεχτούμε τη μείωση των ημερομισθίων. Είναι στάση υπονόμευσης και ξεπουλήματος της ε.τ., αβαντάρει την μεγαλοεργοδοσία στο τσάκισμα των εργατικών δικαιωμάτων, βάζουν εμπόδια στην ανάπτυξη αγώνων.

Τη ΣΣΕ δεν την βλέπουμε μόνο από την οικονομική πλευρά. Η κατάργησή της θα παρασύρει ό,τι θεσμικό τα προηγούμενα χρόνια κέρδισαν οι εργαζόμενοι μέσα από τις συμβάσεις, π.χ. τριετίες, επιδόματα, ατομικά είδη προστασίας (κράνη, άρβυλα, ρούχα), διευκολύνσεις σπουδαστών κλπ..

Σχετικά με τις συμβάσεις του κλάδου.
Ισχύει ότι και για τους άλλους εργαζόμενους. Δηλαδή, αν μέχρι τις 14 Μάρτη δεν υπογράψουμε νέα σύμβαση τυπικά διατηρείται ο βασικός κλαδικός μισθός, δηλαδή:
61,93 για τον άγαμο τεχνίτη – 68,12 για τον έγγαμο

55,36 για τον άγαμο βοηθό – 60,90 για τον έγγαμο

52,35 για τον άγαμο ανειδίκευτο εργάτη – 57,59 για τον έγγαμο.

Παραμένουν επίσης οι τριετίες.

Σημειώνουμε, ότι οι νεοεισερχόμενοι στην οικοδομή κάτω των 25 χρόνων θα αμείβονται με 25 ευρώ μεικτά από 50 που προβλέπει η σύμβαση.

Στόχος τους, είναι η διαμόρφωση ΣΣΕ από μηδενική βάση και κατάργηση κάθε θεσμικής κατάκτησης. Η μεγαλοεργοδοσία θα επιδιώξει είτε με κλαδικές είτε με επιχειρησιακές είτε με ενώσεις προσώπων είτε με προσωπικές συμβάσεις να μειώσει κατακόρυφα το ύψος του βασικού κλαδικού μισθού.

Συνάδελφοι, το γεγονός ότι σήμερα ο κλάδος περνάει τη μεγαλύτερη ανεργία δεν μας αφήνει αδιάφορους το ξεθεμελίωμα αυτής της σοβαρής κατάκτησης των εργατών, της διαπραγμάτευσης και υπογραφής ΣΣΕ. Δεν μπορούμε να επιτρέψουμε τη διάλυση της τελευταίας γραμμής άμυνας που έχουν οι εργάτες. Έργα θα γίνουν τα έχει ανάγκη το κεφάλαιο, λιμάνια, δρόμοι, αεροδρόμια, περιφερειακός τουρισμός και άλλα. Αυτό που τους ενδιαφέρει είναι να εξασφαλίσουν δουλειά χωρίς δικαιώματα.
Θα δώσουμε μάχη:
· Να ανοίξουμε μέτωπο με τον κυβερνητικό, εργοδοτικό συνδικαλισμό, να τους δημιουργήσουμε ρήγματα αξιοποιώντας την πείρα του κινήματος. Όπου έχουμε έργα να επιδιώξουμε Γενικές συνελεύσεις να ενημερώσουμε τους εργαζόμενους, να πάρουν απόφαση να μην δεχτούν καμία μείωση στο μισθό τους.
· Να γελοιοποιήσουμε το επιχείρημα των εργατοκάπηλων της ΓΣΕΕ ότι θα υπογράψουν μείωση μισθών και ημερομισθίων για να μην καταργηθούν οι ΣΣΕ.

· Να ανατρέψουμε την προπαγάνδα ότι με τις υποχωρήσεις της ε.τ θα γλιτώσουμε τη χρεοκοπία, θα έχουμε πολιτική σταθερότητα κλπ. Σταθερότητα θα έχει το κεφάλαιο, όχι η ζωή των εργατών. 

· Να αναδείξουμε ότι μόνο κόντρα στους νόμους της αστικής εξουσίας και με θυσίες μπορεί να αποσπάς κατακτήσεις.

· Να δώσουμε μάχη να υπογράψουμε σύμβαση τουλάχιστον στο ύψος των απωλειών του πληθωρισμού.

Ξέρουμε ότι υπάρχουν δυσκολίες. Γνωρίζουμε τη στάση της εργοδοσίας και από πέρσι. Δεν θα κάνουμε πίσω.

Η πρόταση είναι να καταγγείλουμε τις συμβάσεις του κλάδου και με αιχμή την ανεργία και τις ΣΣΕ πάμε σε 24ωρη Πανελλαδική απεργία στις 4 Απρίλη.
Σημειώνουμε, ότι με επιστολή στη ΓΣΕΕ από τις Ομοσπονδίες που είναι στις δυνάμεις του ΠΑΜΕ, ζητήσαμε αφενός να μην τολμήσει να προχωρήσει στην υπογραφή σύμβασης με μείωση μισθών και ημερομισθίων και αφετέρου να πάρει απόφαση για απεργία.

Συνάδελφοι, τα σωματεία μας πρέπει να έχουν επαφή με τους χώρους δουλειάς. Οι εργοδότες ετοιμάζονται για μειώσεις. Προχθές, πήραν τηλέφωνο από την ΤΕΡΝΑ και ρωτούσαν αν έχει λήξει η σύμβαση. Επίσης, στην Κόρινθο στο ξυλουργικό εργοστάσιο ΜΟΥΡΙΚΗΣ, η εργοδοσία έβαλε τα παπαγαλάκια μπροστά.

Να προχωρήσουμε σε Γενικές συνελεύσεις, όπου έχουμε έργα να βάλουμε το ζήτημα στους εργάτες, να τους προετοιμάσουμε να μη δεχτούν καμία μείωση.

Να ανοίξουμε δουλειά στις κατασκευαστικές εταιρίες. Απασχολούν εκατοντάδες μισθωτούς τεχνικούς και άλλους εργαζόμενους. Στο τσιμεντάδικο της ΤΙΤΑΝ, στην Πάτρα, έχουμε κάνει μια δουλειά, έχουμε επαφή, να προγραμματίσουμε πως θα χειριστούμε την κατάσταση. Ανάλογη δουλειά θα δούμε και στην Αθήνα. Σε κάθε περίπτωση, κάθε συνδικάτο στην περιοχή του πρέπει να καταγράψει χώρους και να σχεδιάσει τη δουλειά.

ΣΧΕΤΙΚΑ ΜΕ ΤΟΝ ΟΕΚ & ΟΕΕ

Συνάδελφοι, είναι γνωστό ότι οι Οργανισμοί Εργατικής Κατοικίας και Εργατικής Εστίας καταργήθηκαν. Δεν θα επαναλάβουμε όλα όσα έχουμε πει και γράψει το προηγούμενο διάστημα. Επιγραμματικά θέλουμε να αναφερθούμε στα εξής ζητήματα:

· Το ζήτημα της κατάργησης δεν είναι ένα απλό ζήτημα. Αφετηρία έχει τη μείωση των εισφορών των εργοδοτών και την παραχώρηση της αγοράς στις κατασκευαστικές εταιρίες.

· Το ΙΚΑ συνεχίζει να εισπράττει τις εισφορές των εργαζομένων, τις αξιοποιεί για τις δικές του ανάγκες και από την άλλη κουρεύει τα ομόλογα που κατέχει προκαλώντας ζημιά εκατοντάδων εκατομμυρίων ευρώ στους ασφαλισμένους του ΙΚΑ για να υπηρετήσει συμφέροντα του κεφαλαίου. 

· Ο ΟΕΚ έχει τεράστια περιουσία η οποία θα ξεπουληθεί στο κεφάλαιο τσάμπα. Σε 5 εκατομμύρια τ.μ. ανέρχονται οι οικοπεδικές εκτάσεις εντός και εκτός σχεδίου και εντός οικισμών. Υπάρχουν χιλιάδες στρέμματα φιλέτα.

· Χιλιάδες οικογένειες που έχουν πάρει δάνειο ή κατοικία αγωνιούν για το τι θα γίνει μετά την κατάργηση του Οργανισμού. Είναι χιλιάδες αυτοί που έχουν πάρει κατοικία και ακόμα δεν έχουν συνάψει συμβόλαιο με τον ΟΕΚ.

· Η Εργατική Εστία, επίσης, έχει ακίνητη περιουσία κυρίως σε κτίρια σε όλη την Ελλάδα.

· Είκοσι οικισμοί είναι σε εξέλιξη και έχουν σταματήσει λόγω μη χρηματοδότησης. Στους περισσότερους από αυτούς έχει γίνει κλήρωση και οι ιδιοκτήτες πληρώνουν ένα μισθό για νοίκι περιμένοντας να τελειώσει ο οικισμός. 

ΤΙ ΝΑ ΚΑΝΟΥΜΕ

Χρειάζεται μεθόδευση σε κάθε περιοχή.
· Εκεί που έχουμε οικισμούς σε εξέλιξη να βρούμε τους ιδιοκτήτες να προχωρήσουμε σε συγκεντρώσεις, συσκέψεις, να εκλέξουμε επιτροπές αγώνα, να το παλέψουμε να τους ανοίξουμε δρόμους.

· Εκεί που έχουμε οικισμούς που δεν έχουν πάρει παραχωρητήρια, επίσης, να τους ενημερώσουμε, να τους ξεσηκώσουμε. Να τους βάλουμε να εκλέξουν μια επιτροπή αγώνα που θα χειρίζεται τα ζητήματα. Τις επιτροπές αυτές να τις φέρουμε σε επαφή με τις λαϊκές επιτροπές, να μπουν τα συνδικάτα μπροστά, να ανοίξει πιο πλατιά το ζήτημα της κατοικίας. Αυτοί που έχουν πάρει σπίτι, έχουν και παιδιά, εγγόνια που θα πέσουν στα νύχια των τραπεζών και των κατασκευαστικών εταιριών. Είναι πολύ καλή η εμπειρία από το Εργατικό Κέντρο και το Συνδικάτο Οικοδόμων της Νάουσας και το σωματείο των εμποροϋπαλλήλων της Λιβαδειάς. Πήραν πρωτοβουλίες, έκαναν συσκέψεις, εξέλεξαν επιτροπές Αγώνα, έβγαλαν ανακοίνωση. Στη Νάουσα έχουν βάλει 2 πούλμαν και τη Δευτέρα θα πάνε για διαμαρτυρία στον ΟΕΚ στη Βέροια. Είναι ζητήματα που συσπειρώνουν και πρέπει να τα αξιοποιήσουμε. 

· Επίσης κάθε περιοχή έχει το κατάλογο με τις οικοπεδικές εκτάσεις του ΟΕΚ. Πρέπει να επιλέξει που θα ξεκινήσει δουλειά. Η κατάργηση του Οργανισμού είναι σοβαρό ζήτημα που συνδέεται άμεσα με την ανεργία στον κλάδο και την απόκτηση στέγης. 

Όποια μορφή και αν πάρει τελικά ο ΟΕΚ, δηλαδή, αν θα μείνει ως Διεύθυνση στον ΟΑΕΔ ή μετατραπεί μαζί με την Εργατική Εστία σε Οργανισμό Κοινωνικής Αλληλεγγύης, όπως λένε, εμείς δεν θα παραιτηθούμε.

Συνεχίζουμε. Διεκδικούμε, απαιτούμε να παίξει ουσιαστικό ρόλο για την στέγαση των δικαιούχων.

Να αξιοποιήσουμε τις τοπικές υπηρεσίες του ΟΕΚ για να μας δώσουν στοιχεία να τα αξιοποιήσουμε στην προπαγάνδα μας, δηλαδή:

· Πόσοι έχουν πάρει κατοικία στο Νομό.

· Πόσοι έχουν πάρει δάνεια από κεφάλαια του ΟΕΚ.

· Πόσοι έχουν δάνειο διπλοεπιδοτούμενο.

· Πόσοι έπαιρναν επιδότηση ενοικίου.

· Πόσοι είχαν κάνει αίτηση για δάνειο που τελικά δεν ικανοποιήθηκαν λόγω του παγώματος των προγραμμάτων από την κυβέρνηση του ΠΑΣΟΚ και την κατάργηση του ΟΕΚ.

Αυτά όλα είναι  προπαγανδιστικά στοιχεία που πιάνουν τόπο. 

Επίσης στη δουλειά που θα οργανώσουμε να μην αφήσουμε απέξω τους εργαζόμενους του Οργανισμού. Αγωνιούν για τη δουλειά τους, προβληματίζονται, μας εκτιμούν για τη σταθερότητά μας, γιατί τους συμπαρασταθήκαμε.
Τέλος, είναι κατάλληλο το κλίμα να βάλουμε το ερώτημα στον κόσμο:

· Κατοικία εμπόρευμα για να θησαυρίζουν οι κατασκευαστικές εταιρίες ή κοινωνικό αγαθό και δικαίωμα του λαού να το απολαμβάνει;

· Κατοικίες σύγχρονες, ασφαλείς, φθηνές που θα πληρούν όλες τις σύγχρονες ανάγκες για τους οικιστές ή κατοικίες που θα αγνοούν την ποιότητα ζωής και γνώμονας θα είναι το συμφέρον των εργοδοτών;

· Κατοικίες με συγκεκριμένο σχεδιασμό στη μελέτη, την κατασκευή, τη διαχείριση ή κατασκευή κατοικιών σε μια άναρχη ανάπτυξη που κριτήριο θα είναι το συμφέρον των κατασκευαστικών εταιριών;

· Κατασκευή κατοικιών για να καλυφθούν οι λαϊκές ανάγκες ή κατασκευή για να κονομάνε οι εταιρίες; Σήμερα είναι απούλητα 400.000 διαμερίσματα και παράλληλα πολλαπλασιάζονται οι άστεγοι. Εκατοντάδες χιλιάδες οικογένειες ξοδεύουν το 50% του εισοδήματος τους για νοίκι, δεκάδες χιλιάδες οικογένειες ζουν σε ακατάλληλες κατοικίες. Το 80% του κλάδου των κατασκευών είναι άνεργοι και το υπόλοιπο υποαπασχολείται. Αυτή την αντίφαση δεν μπορεί να τη λύσει αυτό το σύστημα που θεό έχει το κέρδος και όχι τις ανάγκες των εργαζομένων.

Αντικειμενικά, γίνεται επίκαιρο το εξής ζήτημα: Η πάλη για να μην διαλύσουν τον ΟΕΚ, για καλή και σύγχρονη κατοικία, το χτύπημα της ανεργίας στον κλάδο των κατασκευών, συνδέεται άμεσα με την πρόταση του ταξικού κινήματος για την δημιουργία ενιαίου δημόσιου κατασκευαστικού φορέα που απαιτεί αλλαγή τάξης στην εξουσία και λαϊκή οικονομία. 

Να αξιοποιηθεί το Δελτίο Τύπου της Ομοσπονδίας, στις 2.3.2012.
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