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ΣΤΙΣ 14 ΓΕΝΑΡΗ 2012
Συνάδελφοι, καλούμαστε να εξετάσουμε τη δράση της οργάνωσής μας το χρόνο που πέρασε, σε συνθήκες όξυνσης της επίθεσης του κεφαλαίου, της τρόικας, της κυβέρνησης του μαύρου μετώπου, σε βάρος της ε.τ.
Αναμφισβήτητα, ο χρόνος που πέρασε χαρακτηρίστηκε από δύο ζητήματα:
· Τη συνέχιση της επίθεσης σε βάρος της ε.τ και των άλλων λαϊκών στρωμάτων.

· Την όξυνση της ταξικής πάλης και την αφύπνιση μεγάλης μερίδας της ε.τ και των άλλων στρωμάτων.
Αυτά τα δύο βασικά χαρακτηριστικά, επιβεβαιώνουν ότι ανάμεσα στα δύο χαρακώματα υπάρχει μόνο ταξικό μίσος, ταξικός πόλεμος, που η ε.τ με τους συμμάχους της θα τον διεξάγει μέχρι να κατακτήσει τη δική της εξουσία και να αχρηστεύσει την εξουσία των καπιταλιστών.

Κάθε άλλη πολιτική, είναι συμβιβασμός, αυταπάτη, καλλιεργεί ψεύτικες ελπίδες στην ε.τ ότι μπορεί να συμβιώσει με ένα καλύτερο καπιταλιστικό σύστημα.

Συνάδελφοι, τα μέτρα που πάρθηκαν και αυτή τη χρονιά ήταν συνέχεια των προηγούμενων. Είχαν την ίδια αφετηρία και εξυπηρετούσαν τους ίδιους στόχους, δηλαδή την κερδοφορία του κεφαλαίου.

Επιβεβαιώθηκαν μέχρι κεραίας οι εκτιμήσεις μας, για τον χαρακτήρα της κρίσης, τη διέξοδο και την προοπτική.

Επιβεβαιώθηκε, ότι τα μέτρα που παίρνονται είναι για να εξασφαλίσουν την επανεκκίνηση της καπιταλιστικής μηχανής με μεγαλύτερη κερδοφορία.

Επιβεβαιώθηκε, ότι το βαρέλι των αντεργατικών μέτρων είναι άπατο, τα βάρβαρα μέτρα δεν έχουν τέλος, γιατί αυτό απαιτεί ο ανταγωνισμός του κεφαλαίου, ο πόλεμος για μεγαλύτερα κέρδη.
Επιβεβαιώθηκε, ότι αυτές οι πολιτικές είναι αδιέξοδες και εχθρικές για την ε.τ και τα άλλα λαϊκά στρώματα.

Επιβεβαιώθηκε, ότι όποια ανάκαμψη κι αν προκύψει θα είναι πρόσκαιρη και αναιμική, θα είναι προς το συμφέρον του κεφαλαίου, ενώ η ε.τ θα έχει χάσει σοβαρά δικαιώματα αφού η εργοδοσία θα την ξεζουμίζει με πολύ χειρότερους όρους.
Επιβεβαιώθηκε, ότι σ΄ αυτές τις συνθήκες δεν μπορεί να υπάρξει ανάκαμψη στον κλάδο των κατασκευών, ότι οι ρυθμοί όξυνσης της ανεργίας θα μεγαλώνουν, η ιδιωτική κατασκευή θα συρρικνώνεται, η δημόσια θα αναπτύσσεται ανάλογα με τις ανάγκες και τις προτεραιότητες του κεφαλαίου.

Σήμερα, γίνεται φανερό ένα πράγμα, η καπιταλιστική κρίση οξύνεται, αγκαλιάζει πλέον όλη την Ευρώπη ακόμα και τις ισχυρές οικονομίες, όπως της Γερμανίας, Γαλλίας, Ιταλίας. Οι ανταγωνισμοί, επίσης, οξύνονται επικίνδυνα ανάμεσα σε καπιταλιστικά κράτη, οικονομίες και καπιταλιστές.

Η διαχείριση της κρίσης γίνεται όλο και πιο δύσκολη. Όλοι θέλουν να κερδίσουν, όλοι επιδιώκουν να μη χάσουν. Σε αυτόν «τον πόλεμο των βουβαλιών, την πληρώνουν τα βατράχια».

Η επίθεση στην ε.τ και τα άλλα λαϊκά στρώματα δεν έχει σταματημό. Τα μέτρα που παίρνουν την Παρασκευή, τη Δευτέρα φαντάζουν παλιά και φέρνουν καινούργια. Αυτό θα αποκτήσει μονιμότητα όσο το εργατικό κίνημα αδυνατεί να βάλει στο κέντρο των εξελίξεων τη δική του πρόταση διεξόδου, δηλαδή, την ανατροπή της εξουσίας των καπιταλιστών.
ΠΟΙΑ ΕΙΝΑΙ Η ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΠΟΥ ΒΙΩΝΕΙ Ο ΚΛΑΔΟΣ ΤΩΝ ΚΑΤΑΣΚΕΥΩΝ ΣΥΝΟΛΙΚΑ Η Ε.Τ

Συνάδελφοι, οι οικοδόμοι, οι εργαζόμενοι στις κατασκευές δεν ζουν σε άλλη χώρα. Βιώνουμε, μαζί με την υπόλοιπη ε.τ και τα άλλα λαϊκά στρώματα, τις συνέπειες της ίδιας πολιτικής που κάνει τη ζωή μας βάσανο.

Τα μέτρα, που πάρθηκαν το προηγούμενο διάστημα από την κυβέρνηση του ΠΑΣΟΚ και στη συνέχεια του μαύρου μετώπου, είναι φωτιά για όλους.

Το μεσοπρόθεσμο πλαίσιο δημοσιονομικής στρατηγικής, οι εφαρμοστικοί νόμοι, τα χαράτσια, ο αντιλαϊκός προϋπολογισμός, η μείωση των επικουρικών συντάξεων, η αύξηση του ΦΠΑ, η αύξηση του φόρου στο πετρέλαιο θέρμανσης, η ιδιωτικοποίηση της παιδείας, η υποβάθμιση των παροχών υγείας - πρόνοιας, είναι μερικά από τα έργα και τις ημέρες αυτών των κυβερνήσεων.

Άλλωστε δεν χρειάζεται να έχει κανείς τίτλους οικονομικού πανεπιστημίου για να ανακαλύψει τι γίνεται στο σπίτι του, τι γίνεται στη γειτονιά του, τι ζόρια τραβάει η λαϊκή οικογένεια για να τα βγάλει πέρα.

Σε 11 καταγραμμένα σχολεία της Αθήνας μοιράζεται συσσίτιο σε μεγάλο αριθμό μαθητών.
Παιδικοί σταθμοί του Δήμου της Αθήνας δηλώνουν τουλάχιστον 200 παιδιά που υποσιτίζονται στα σπίτια τους.
Οι μερίδες φαγητού που καθημερινά έδινε ο Δήμος Αθήνας (περίπου 3.000) αυξήθηκαν κατά 26% σχετικά το 2010-2011.

Η εκκλησία, επίσης, δίνει φαγητό. Το δημοτικό βρεφοκομείο δίνει 1.200 μερίδες καθημερινά, η τράπεζα τροφίμων του Δήμου δίνει σε 600 οικογένειες τρόφιμα.
Διάφορες άλλες οργανώσεις προσπαθούν να εξοικονομήσουν φαγητό για άστεγους και υποσιτισμένα παιδιά.
Στο Ηράκλειο της Κρήτης, ένας σύλλογος έκανε φασολάδα και πήγαν 75 οικογένειες και πήραν να φάνε.
Αυτές είναι οι λίστες της ντροπής, αυτή είναι η ανάπτυξη που μας τάζουν.
Αλήθεια, πως γίνεται από τη μια το κράτος, να στραγγίζει τα λαϊκά νοικοκυριά, να παίρνει δάνεια για να σώσει την Ελλάδα και από την άλλη να λιμοκτονεί ο κόσμος; Πολύ απλά τα λεφτά πάνε για τους δανειστές, τους τραπεζίτες, το μεγάλο κεφαλαίο και όχι για τις ανάγκες της ε.τ, των λαϊκών στρωμάτων.

Γι΄ αυτό τα όσα σερβίρουν, για ανάπτυξη, για θέσεις εργασίας, για να αποφύγουμε τη πτώχευση κλπ. είναι φούμαρα. Κοροϊδεύουν τον κόσμο.
Ο λαός πτώχευσε, γιατί δεν έχει να φάει, έχει βγει στη ζητιανιά, περιμένει το Δήμο και την εκκλησία για ελεημοσύνη, δεν μπορεί να πάει στο γιατρό, να αγοράσει φάρμακα. 
Πτώχευσε, γιατί τα παιδιά του τσακίζονται από την πείνα.

Χιλιάδες συνάνθρωποί μας δεν μπορούν να πάνε στο γιατρό, να πάρουν φάρμακα γιατί, λόγω ανεργίας, δε θεώρησαν το βιβλιάριο.

Χιλιάδες συνάνθρωποί μας δεν πάνε στο γιατρό, γιατί δεν έχουν χρήματα να πληρώσουν και να πάρουν φάρμακα.
Πολλοί διακόπτουν τη θεραπεία τους, ενώ χιλιάδες δεν μπορούν να κάνουν ούτε τα εμβόλια στα παιδιά τους, κατάργησαν μέχρι και το επίδομα των 1.000 ευρώ του τοκετού.
Χιλιάδες συνάνθρωποί μας παίρνουν φάρμακα αντίγραφα, με ότι αυτό συνεπάγεται για την υγεία τους.
Υποχρεώνουν τα νοσοκομεία να αγοράζουν φάρμακα αντίγραφα, το πλάνο ήταν μέχρι τέλος του 2011 το 30% των φαρμάκων να είναι αντίγραφα. Πάνω από 1.300 σκευάσματα βγήκαν από την κάλυψη των ασφαλιστικών ταμείων. Συνολικά, για τα φάρμακα που έπαψαν να καλύπτουν τα ασφαλιστικά ταμεία, οι ασφαλισμένοι το 2011 πλήρωσαν 153 εκατομμύρια ευρώ. Αυτή είναι η μείωση στις φαρμακευτικές δαπάνες που επέβαλε η κυβέρνηση αδιαφορώντας για τις συνέπειες στη ζωή των ασφαλισμένων.
Οι οικοδόμοι δεν είναι έξω από αυτή τη ραγδαία επιδείνωση του επιπέδου ζωής. Αντίθετα, τη βιώνουν περισσότερο λόγω της παρατεταμένης ανεργίας. Βιώνουν τις συνέπειες της υποβάθμισης και εμπορευματοποίησης της υγείας, γιατί οι συνθήκες δουλειάς μας οδηγούν από νωρίς να τρέχουμε στους γιατρούς και τα νοσοκομεία.

Είναι χαρακτηριστική, η απαίσια και απαράδεκτη δήλωση του καθηγητή υπουργού Υγείας της κυβέρνησης του ΠΑΣΟΚ και τώρα του μαύρου μετώπου, Λοβέρδου: «Θα μειώσουμε τις δαπάνες και αν κάποιος θέλει να πάρει φάρμακα έξω από αυτά που εγκρίνουν τα ταμεία, ας πάει να τα πληρώσει μόνος του, εμάς δεν μας ενδιαφέρει». Είναι αυτός ο κύριος που υπερασπίστηκε τον λωποδύτη Πρύτανη της Παντείου, που έφαγε δύο φορές ισόβια.

Σ΄ αυτές τις συνθήκες, φτώχειας και εξαθλίωσης των λαϊκών στρωμάτων, η ανεργία στον κλάδο των κατασκευών καλπάζει με πάνω από 80%. Τα στοιχεία που δίνει η Στατιστική υπηρεσία φαντάζουν πολύ φτωχά για να καταγράψουν την πραγματικότητα, αυτό που συμβαίνει στον κλάδο. Το ΙΚΑ δίνει το Δεκέμβρη του 2010, 86.000 ασφαλισμένους σε όλη τη χώρα, με μέσο όρο απασχόλησης 12,4 ημέρες εργασίας το μήνα.
Οι εργαζόμενοι του κλάδου βρίσκονται σε πραγματική εξαθλίωση. Άλλοι πάνε στη Αυστραλία, την Κύπρο, στα χωριά τους. Άλλοι αλλάζουν επάγγελμα, κάνουν το ρακοσυλλέκτη, πουλούν κουλούρια, στην Κρήτη μαζεύουν σαλιγκάρια, δουλειές ευκαιριακές για να τα βγάλουν πέρα, να ζήσουν τα παιδιά τους.
Συνάδελφοι, όσο και να θέλουν να κρύψουν την κατάσταση δεν μπορούν, τους διαψεύδουν οι δικές τους υπηρεσίες. Η Ελληνική Στατιστική Αρχή (ΕΛΣΤΑΤ) δίνει στοιχεία για το 2009 που είναι πραγματικά συγκλονιστικά. Για το 2009 βγάζει το ποσοστό της επίσημης φτώχειας στο 20,1% των νοικοκυριών. Σε περίοδο που ακόμα η καπιταλιστική κρίση δεν είχε δείξει τα δόντια της θεωρούσαν επίσημη φτώχεια τα 7.178 ευρώ το άτομο ετησίως, δηλαδή, 512 ευρώ το μήνα ή 19,60 ευρώ την ημέρα.
Ένα επίσης συγκλονιστικό στοιχείο είναι ότι το ποσοστό του πληθυσμού που στατιστικά κατατάσσεται σε κίνδυνο φτώχειας είναι 20,1% και αφορά 868,597 λαϊκά νοικοκυριά με πάνω από 2,2 εκατομμύρια μέλη.
Αυτά άφησε η ανάπτυξη του 4,5 τη δεκαετία πριν την κρίση για την ε.τ. και τα άλλα λαϊκά στρώματα.
Από την άλλη όμως θέριεψαν τα κέρδη του κεφαλαίου, θέριεψαν οι όμιλοι, οι τραπεζίτες, οι κατασκευαστικές εταιρίες. Αυτή η ανάπτυξη έφερε την κρίση, ανάπτυξη μακριά από τις ανάγκες της ε.τ, συσσώρευσε τεράστιο πλούτο που ψάχνει διέξοδο και αυξημένη κερδοφορία.

Πρέπει να το αποφασίσουμε, να το βάλουμε βαθιά στο κεφάλι, όσο τη μοίρα του λαού την ορίζει το κεφάλαιο, ο καπιταλιστικός τρόπος παραγωγής, αυτή θα είναι η μοίρα των εργατών.

ΠΟΙΑ ΕΙΝΑΙ ΤΑ ΣΥΜΠΕΡΑΣΜΑΤΑ ΑΠΟ ΤΟΥΣ ΑΓΩΝΕΣ ΠΟΥ ΑΝΑΠΤΥΧΘΗΚΑΝ

Η χρονιά που πέρασε ήταν πλούσια σε αγώνες που εκτυλίχτηκαν με διάφορες μορφές πάλης, 24ωρες, 48ωρες απεργίες, καταλήψεις δημοσίων κτιρίων, συλλαλητήρια, παραστάσεις διαμαρτυρίας κ.ά. 

Η ε.τ και τα άλλα λαϊκά στρώματα έδειξαν σοβαρή αντοχή στις πιέσεις, τη τρομοκρατία της εργοδοσίας, την αισχρή προπαγάνδα της κυβέρνησης και των μηχανισμών της.

Το ταξικό κίνημα, το ΠΑΜΕ, ήταν ο αιμοδότης αυτών των αγώνων. Έβαλε τη σφραγίδα του στον προσανατολισμό, τη διέξοδο για τα συμφέροντα της ε.τ. και των λαϊκών στρωμάτων.
Η Ομοσπονδία μας και τα συνδικάτα μας έβαλαν γερή πλάτη σ΄ αυτόν τον αγώνα. Βρεθήκαμε κοντά στον κλάδο στους χώρους δουλειάς, στη γειτονιά, κοντά στους άνεργους, στους συναδέλφους που κινδύνευαν να τους κόψουν το ρεύμα, να τους «βγάλουν στο σφυρί» το σπίτι. Δεν είναι λίγες οι περιπτώσεις, που αποτρέψαμε τέτοιες ενέργειες. Γι΄ αυτό πρέπει να είναι δυνατή η οργάνωσή μας, να συμμετέχουμε όλοι.
Χωρίς το ΠΑΜΕ, την ακούραστη δουλειά των στελεχών του και των απλών εργαζομένων είναι σίγουρο ότι τα πράγματα θα ήταν χειρότερα, θα είχαν γονατίσει το λαό.

Αντιπάλεψε τη γραμμή του κυβερνητικού, εργοδοτικού συνδικαλισμού, που από τη μια έπαιρνε απόφαση για απεργία και από την άλλη την υπονόμευε με αιτήματα που πρόβαλε.
Ποσό πειστικοί μπορεί να είναι αυτοί που κηρύσσουν από τη μια απεργία και από την άλλη καλούν την ε.τ να κάνει θυσίες για να μη πτωχεύσει η χώρα, δηλαδή, να μη πτωχεύσει το κεφάλαιο;

Πόσο πειστικοί μπορεί να είναι αυτοί που υπέγραψαν 3ετή πάγωμα των μισθών και των ημερομισθίων, που συμφώνησαν στο μισθό των 518 ευρώ για εργαζόμενους από 18-25 χρόνων;
Πήγαμε κόντρα στο ρεύμα κυβέρνησης ΠΑΣΟΚ-ΝΔ-ΛΑΟΣ, των ΜΜΕ, που έβριζαν και λοιδορούσαν το ταξικό κίνημα γιατί δεν βάζει πλάτη να μη πτωχεύσει η χώρα, αλλά καλεί τους εργάτες σε ξεσηκωμό.

Πήγαμε κόντρα και αποκαλύψαμε το στημένο παιχνίδι των πλατειών, όπου διοργανωτές και μερίδα αγανακτισμένων καλούσαν τους εργαζόμενους με βρισιές και μούντζες να εξαντλήσουν την αγανάκτησή τους, χωρίς να θίγουν στο ελάχιστο την κυβέρνηση, το κεφάλαιο, την ΕΕ.

Αυτό το κίνημα τους τρόμαξε, τους χάλασε τη σούπα. Δεν είχε τη δύναμη να ανατρέψει τα μέτρα γιατί αυτά τα μέτρα ανατρέπονται μαζί με τις πολιτικές. Φρέναρε όμως την κατάσταση, δεν πέρασαν όπως νόμιζαν, δεν τους βγήκε το εγχείρημα των προηγούμενων εκλογών, όπως θα ήθελαν.
Αναγκάστηκαν ύστερα από παλινωδίες και διεργασίες να στήσουν τη συγκυβέρνηση του μαύρου μετώπου. Άφησαν στην άκρη «τα νάζια» και έκαναν κυβέρνηση με τον Καρατζαφέρη και τη ΝΔ. Αποκαλύφθηκαν, έδειξαν πόσο αδίστακτοι είναι. Φάνηκε, ότι η σοσιαλδημοκρατία δεν είναι απλά επικίνδυνη, αλλά συνεργάζεται με την άκρα δεξιά για να γονατίσει το εργατικό κίνημα, για να υλοποιήσει τις απαιτήσεις του κεφαλαίου.
Αυτή η αποκάλυψη είναι νίκη του ταξικού κινήματος και κάτω από ορισμένες προϋποθέσεις μπορεί να λειτουργήσει θετικά στη συσπείρωση δυνάμεων στο ταξικό εργατικό κίνημα, στον απεγκλωβισμό δυνάμεων από τα κόμματα της πλουτοκρατίας.
Συνάδελφοι, να μη μας διαφεύγει ότι αυτή η εξέλιξη τους κάνει πιο επικίνδυνους, πιο αδίστακτους. Από τη μια θέλουν να περάσουν τα νέα μέτρα «δια πυρός και σιδήρου» και από την άλλη βλέπουν και μετράνε τις αντιδράσεις του λαού. Διαβλέπουν ότι αυτή την κολεγιά θα την πληρώσουν ακριβά.

Η επιχείρηση κτυπήματος του ΠΑΜΕ, στο Σύνταγμα, τα Γιάννενα, τη Θεσσαλονίκη, την Πάτρα, το Αγρίνιο, τη Λάρισα, δεν ήταν τυχαία. Ήταν πρόβα τρομοκράτησης της ε.τ, ήταν καλοστημένη προβοκάτσια.

Βέβαια, το ταξικό κίνημα έχει πείρα, μπορεί ψύχραιμα και αποτελεσματικά να αντιμετωπίζει τέτοιες καταστάσεις γι΄ αυτό δεν τους βγήκε.
Πάντως δεν έχουν παραιτηθεί, έχουν σχέδιο κτυπήματος του ταξικού κινήματος, θέλουν να φρενάρουν τις όποιες θετικές διεργασίες γίνονται σήμερα στη συνείδηση της ε.τ.
Χρειάζεται επαγρύπνηση, ετοιμότητα, συγκέντρωση δυνάμεων, καλή επικοινωνία με τον κλάδο, να κινητοποιούμε έγκαιρα και αποτελεσματικά δυνάμεις. Μόνο με αυτό τον τρόπο μπορούμε να αποτρέψουμε τις προβοκάτσιες της αντίδρασης και να αξιοποιήσουμε καταστάσεις για την αποσταθεροποίηση της εξουσίας του κεφαλαίου. Να είμαστε προετοιμασμένοι γιατί η σύγκρουση θα έχει τέτοια χαρακτηριστικά.

ΠΩΣ ΔΙΑΜΟΡΦΩΝΕΤΑΙ ΣΗΜΕΡΑ Η ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ

Η κρίση στην Ευρώπη και συνολικά στη Ευρωζώνη βαθαίνει. Η όποια ανάκαμψη θα είναι προσωρινή, αναιμική και θα διατηρήσει όλα τα αρνητικά στοιχεία αυτής της περιόδου.

Οι αντιθέσεις οξύνονται ανάμεσα στην Ε.Ε, τα άλλα ιμπεριαλιστικά κέντρα και τις ανερχόμενες οικονομίες. Η διαχείριση της κρίσης γίνεται κάθε μέρα και πιο δύσκολη για το σύστημα.
Η Μεσόγειος εξελίσσεται σε μπαρουταποθήκη. Έχουν πέσει τα ερπετά να μοιράσουν τη λεία των πετρελαίων, των αγωγών αερίου, του φυσικού πλούτου. Αυτά τα στοιχεία να τα πάρουμε υπόψη στην εκτίμησή μας για τις εξελίξεις στην Ελλάδα.

Το πολιτικό προσωπικό του κεφαλαίου φαίνεται ότι δυσκολεύεται να διαχειριστεί την κατάσταση. Τους δυσκολεύει το κίνημα, δυσκολεύονται όμως και από την άποψη των συμφερόντων που υπηρετεί ο καθένας τους, τις πιέσεις που δέχονται να μειώσουν τη χασούρα καθένας διαφορετικών αφεντικών. Με την έννοια αυτή, η κατάσταση είναι ρευστή και πρέπει να είμαστε σε πλήρη ετοιμότητα για κάθε εξέλιξη.

Σήμερα, η Ελλάδα είναι σε ελεγχόμενη πτώχευση, κανείς όμως δεν αποκλείει την ανεξέλεγκτη. Γίνεται συζήτηση για έξοδο από το ευρώ, για στάση πληρωμών κ.ά. Αυτά δεν μπορεί να μας αφήνουν αδιάφορους. Αντίθετα, πρέπει από τώρα να σκεφτόμαστε και να σχεδιάζουμε την λαϊκή αντίσταση και αντεπίθεση που σε απλά ελληνικά σημαίνει συγκέντρωση δυνάμεων, ετοιμότητα, επαγρύπνηση. Η κουβέντα που γυροφέρνουν τα κόμματα της συγκυβέρνησης για εκλογές, για δήθεν διαφωνίες στη γραμμή κλπ. είναι για τα μάτια του κόσμου, στο βασικό συμφωνούν. Δηλαδή, να πληρώσει ο λαός το μάρμαρό. Από κει και πέρα λειτουργούν κι άλλοι παράγοντες που τους μετράνε για να πάνε σε εκλογές ή να συμφωνήσουν σε μακροημέρευση αυτής της κυβέρνησης.

Σήμερα, είμαστε μάρτυρες της πιο ωμής και βίαιης επίθεσης σε βάρος της ε.τ. Με συνοπτικές διαδικασίες, με ωμότητα, τρομοκρατία και απειλές η συγκυβέρνηση του μαύρου μετώπου, ο ΣΕΒ, οι πλειοψηφίες του κυβερνητικού, εργοδοτικού συνδικαλισμού, ζητούν να πάρουν και τα τελευταία εναπομείναντα δικαιώματα των εργαζομένων.
Τα αστικά ΜΜΕ κάνουν σοβαρή δουλειά, είναι σε συνεχή εντεταλμένη υπηρεσία, μαζί με τη συγκυβέρνηση τρομοκρατούν το λαό. «Ή δέχεστε τα μέτρα, βάζετε πλάτη ή πάμε στα χειρότερα, στην έξοδο από την Ευρωζώνη, τη δραχμή, τη μείωση των μισθών , την όξυνση της ανεργίας, την ένταση των απολύσεων κλπ.». Προσπαθούν να καθηλώσουν, να καθυποτάξουν τους εργαζόμενους. Είναι κυνικοί, αδίστακτοι, δεν κρατούν προσχήματα.
Μέχρι πριν λίγο καιρό μας έλεγαν ότι τα μέτρα τα παίρνουν για το χρέος, ότι για την κρίση φταίνε τα λαμόγια, τα γκόλντεν μπόις και άλλα. Τώρα σκάσανε το μυστικό και λένε, το πρόβλημα είναι η ανταγωνιστικότητα, το κόστος της εργασίας. Δηλαδή, πρέπει να λιώσουν οι εργάτες, να πάμε σε μισθούς Κίνας και Βουλγαρίας, για να γίνει ανταγωνιστική η οικονομία των καπιταλιστών.
Προηγούμενα, απειλούσαν με χρεοκοπία αν δεν πάρουν την 6η δόση. Τώρα με νέες απειλές και τρομοκρατία προσπαθούν να γονατίσουν την ε.τ να δεχτεί τα μέτρα για να πάρουν την 7η δόση που θα την διαθέσουν όπως τις προηγούμενες, για τις ανάγκες του κεφαλαίου.
Τα νέα μέτρα φωτιά προβλέπουν:

1. Μείωση του κατώτερου μισθού και ημερομισθίου της ΕΓΣΣΕ. Δηλαδή, κατάργηση και της ελάχιστης προστασίας των εργαζομένων. Ανοίγει την πόρτα για τη γενίκευση των ατομικών συμβάσεων, παύουν να ισχύουν οι ΣΣΕ, αφού καταργείται το κατώτερο μεροκάματο. Δηλαδή, μεροκάματα 15-20 ευρώ και μισθοί 300-500 ευρώ.

Ο κλάδος των κατασκευών θα βιώσει με τον πιο ακραίο τρόπο αυτή την κατάσταση. Η οξυμένη ανεργία θα οδηγήσει συναδέλφους σε μεροκάματα πείνας. Η ανάγκη για μερικά ένσημα για να ασφαλιστεί κάποιος, να συμπληρώσει για σύνταξη, θα οδηγήσει συναδέλφους σε σοβαρές υποχωρήσεις. Στα έργα που σχεδιάζουν να κατασκευάσουν οι εργοδότες θα επιλέξουν τους πιο φτωχούς και εξαθλιωμένους για να τους στραγγίξουν με μεροκάματα 10-15 ευρώ. Οι υπόλοιποι εργαζόμενοι του κλάδου στην παραγωγή, την μεταποίηση, την εμπορία, επίσης θα υποστούν αυτή την κατάσταση.

2. Κατάργηση δώρου και άδειας (13ος και 14ος μισθός). Σε γενικές γραμμές αντιστοιχεί σε μείωση του μισθού ή του ημερομισθίου κατά 15%, που θα τα καρπώνονται οι εργοδότες. Πρακτικά, για τους οικοδόμους σημαίνει, ότι το Δώρο που παίρνουν τρεις φορές το χρόνο (εμπεριέχει και την άδεια 13 & 12% αντίστοιχα) δεν θα το ξαναπάρουν.

3. Κατάργηση όλων των μισθολογικών ωριμάνσεων (τριετίες). Για τους οικοδόμους, ο τεχνίτης που έχει 7 τριετίες και σήμερα παίρνει 80 ευρώ ο άγαμος και 89 ο έγγαμος με την κατάργηση των τριετιών θα παίρνει 45 και 54 ευρώ αντίστοιχα.

4. Επέκταση όλων των μορφών ελαστικής απασχόλησης. Στόχος είναι η γενίκευση της εκ περιτροπής εργασίας και άλλων μορφών απασχόλησης.

5. Μείωση του μη μισθολογικού κόστους. Μείωση των ασφαλιστικών εισφορών των εργοδοτών. Θα κατεδαφίσουν γρηγορότερα τα ασφαλιστικά ταμεία, τους Οργανισμούς, ΟΑΕΔ, ΟΕΚ, Ο.Ε.Ε. Προσθέτοντας αυτό το μέτρο στην ανεργία, την ανασφάλιστη δουλειά, τις ελαστικές μορφές απασχόλησης, το σταμάτημα της χρηματοδότησης από το κράτος των ασφαλιστικών ταμείων, την ατιμωρησία των εργοδοτών που δεν καταβάλλουν εισφορές, εύκολα βγαίνει το συμπέρασμα ότι τα ταμεία θα βουλιάξουν, με ότι αυτό συνεπάγεται όχι μόνο για τις συντάξεις, αλλά και για όλες τις άλλες παροχές. Σημαίνει, νέο ασφαλιστικό, αύξηση ορίων συνταξιοδότησης, μείωση κύριων και επικουρικών συντάξεων, στην ουσία οδηγούν σε ιδιωτικές ασφαλιστικές εταιρίες. Όλοι οι Οργανισμοί θα βάλουν λουκέτο με ότι αυτό σημαίνει για τον άνεργο, την κατοικία, τον κοινωνικό τουρισμό κ.ά.
6. Ανατροπές στους μισθούς των εργαζομένων στις πρώην ΔΕΚΟ. 

Αυτός είναι ο βασικός πυλώνας των νέων μέτρων, που δεν είναι όμως και τα τελευταία.

Τα μέτρα παίρνονται για την εξασφάλιση της ανταγωνιστικότητας των καπιταλιστικών επιχειρήσεων. Ο ανταγωνισμός όμως δεν τελειώνει ποτέ, πράγμα που σημαίνει ότι η επίθεση στους μισθούς, οι ανατροπές στα εργατικά δικαιώματα δεν θα έχουν τέλος.

Αυτή είναι η κόκκινη γραμμή που επικαλείται η κυβέρνηση και ο ΣΕΒ. Μέτρα για την ανταγωνιστικότητα, δηλαδή, σφαγείο στους μισθούς, τα μεροκάματα, τις ΣΣΕ, τα δώρα, τις άδειες, την πλήρη εξαθλίωση του λαού για να σωθεί το κεφάλαιο.

Η κυβέρνηση εκβιάζει, απειλεί, πως αν δεν επιτευχθεί συμφωνία ΓΣΕΕ-εργοδοτών θα τα περάσει με πράξη νομοθετικού περιεχομένου. Αν επιχειρήσουν κάτι τέτοιο πρέπει να σηκωθούν και οι πέτρες. Χρειάζεται επαγρύπνηση, ετοιμότητα, να απαντήσουμε άμεσα, γρήγορα, αποφασιστικά, να καλέσουμε το λαό να βγει στο δρόμο, να σημάνει ΣΥΝΑΓΕΡΜΟΣ.
Η πρεμούρα τους να περάσουν τα μέτρα-πακέτο «δια πυρός και σιδήρου» δεν έχει να κάνει με πιέσεις που δέχονται από την τρόικα, αλλά με τις δυσκολίες που τους βάζει το ταξικό κίνημα να τα εφαρμόσουν στους χώρους δουλειάς.

Επιχείρησαν τη μείωση των μισθών με επιχειρησιακά σωματεία, με ενώσεις προσώπων. Επιχειρούν απολύσεις, τρομοκρατούν τους εργαζόμενους με απλήρωτη δουλειά κλπ. Βρίσκουν μπροστά τους το ταξικό κίνημα, τους δυσκολεύει, δεν μπορούν να τα περάσουν χωρίς κόντρες και αναταράξεις, ξυπνούν συνειδήσεις, βγαίνουν εργάτες μπροστά, ξεπερνούν το φόβο, αψηφούν την εργοδοτική και κρατική τρομοκρατία. Οι εργαζόμενοι στη Χαλυβουργία δίνουν μαθήματα ταξικής αφύπνισης, ανειρήνευτου αγώνα. Αν είχαμε πολλές Χαλυβουργίες σίγουρα θα τους δυσκολεύαμε πολύ περισσότερο. Γι΄ αυτό ανησυχούν και έχουν αρχίσει τα όργανα της προβοκάτσιας. προσπαθούν να δημιουργήσουν ρήγμα ανάμεσα στους εργάτες, χρησιμοποιούν ποδοσφαιρικούς συλλόγους κλπ. Τους ανησυχεί όμως και η συμπαράσταση, η αλληλεγγύη του ταξικού εργατικού κινήματος, των απλών ανθρώπων του μόχθου.
Συνάδελφοι, μπροστά σ΄ αυτή την κατάσταση δεν θα μείνουμε με σταυρωμένα χέρια. Σημαίνουμε συναγερμό στους χώρους δουλειάς, μικρούς και μεγάλους, τα εργοστάσια, τις γειτονιές. Γιαπί το γιαπί να σπάσουμε το φόβο, τη τρομοκρατία, να καταλάβουν οι εργάτες πως κανένας δεν θα σωθεί από μόνος του. Να καταλάβουν πως ο δρόμος του αγώνα, της σύγκρουσης είναι μονόδρομος.
Να βάλουμε τη δική μας κόκκινη γραμμή. Συσπείρωση στο ΠΑΜΕ, ενίσχυση του ταξικού  κινήματος, αγώνας με προοπτική.
Δεν διστάζουμε σαν οικοδομικό κίνημα, βάζουμε στον κλάδο ανοιχτά το πολιτικό ζήτημα:
ΚΑΤΩ Η ΣΥΓΚΥΒΕΡΝΗΣΗ ΤΟΥ ΜΑΥΡΟΥ ΜΕΤΩΠΟΥ – ΤΗΣ ΠΛΟΥΤΟΚΡΑΤΙΑΣ
ΑΠΟΔΕΣΜΕΥΣΗ ΑΠΟ ΤΗΝ Ε.Ε.
ΜΟΝΟΜΕΡΗ ΔΙΑΓΡΑΦΗ ΤΟΥ ΧΡΕΟΥΣ ΜΕ ΛΑΪΚΗ ΕΞΟΥΣΙΑ

Κανένας δεν πρέπει να ξεγελαστεί από τις κορώνες του ΛΑΟΣ, της ΝΔ και άλλων «λαγών» που βγαίνουν μπροστά για να θολώσουν τα νερά. Είναι προσηλωμένοι στο έργο της κυβέρνησης, της τρόικας, του ΣΕΒ. Σχεδιάζουν και συναποφασίζουν τη σφαγή των εργαζόμενων.

Ο Καρατζαφέρης ζητάει σιδερένια γροθιά ενάντια στην ε.τ, τα λαϊκά στρώματα και το ταξικό εργατικό κίνημα.

Η ΝΔ στηρίζει όλα τα μέτρα  και τις αποφάσεις και δηλώνει στοχοπροσήλωση όταν γίνει κυβέρνηση.

Το κόμμα του Κουβέλη είναι ο κολαούζος της κυβέρνησης και μόνιμα δηλώνει διαθέσιμος για συγκυβέρνηση.

Ο ΣΥΝ/ΣΥΡΙΖΑ δίνει χέρι σωτηρίας στο σύστημα, στρώνει το έδαφος των αυταπατών, της κοινοβουλευτικής διαχείρισης που οδηγεί στη σταθεροποίηση του αστικού πολιτικού συστήματος. Επαναφέρει τη σιτεμένη πρόταση των αντιμνημονιακών μετώπων, ενώ στην ΓΣΕΕ και την ΑΔΕΔΥ στην ουσία απενεχοποίησαν την απόφαση ΠΑΣΚΕ - ΔΑΚΕ να συμμετέχουν στον κοινωνικό διάλογο, κατηγορώντας τους ότι η ΓΣΕΕ δεν έχει θέσεις. Δηλαδή, το πρόβλημα είναι ότι δεν έχει θέσεις που πάει στο διάλογο και όχι ότι πάει. Λες και δεν υπάρχει πείρα από τη συμμετοχή τους στους στημένους διάλογους τα προηγούμενα χρόνια, που νομιμοποίησαν την ανατροπή της κοινωνικής ασφάλισης, τα σκλαβοπάζαρα, την ανατροπή του σταθερού χρόνου εργασίας κλπ. 
Στο ΕΚ Βόλο ψήφισαν ενάντια στην πρόταση του ΠΑΜΕ για κήρυξη απεργίας. Βγάζουν σπυράκια όταν ακούνε για συμπαράσταση στους Χαλυβουργούς. «Οι αγώνες, λένε, τώρα είναι υπέρ των εργοδοτών». Ας βγάλει καθένας τα συμπεράσματά του, πόσο σοβαρή συζήτηση μπορείς να κάνεις μαζί τους.
ΠΩΣ ΔΙΑΜΟΡΦΩΝΕΤΑΙ Η ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΣΤΟ ΕΡΓΑΤΙΚΟ ΚΙΝΗΜΑ

Η πλειοψηφία της ΓΣΕΕ στη συνεδρίαση της, τη Τρίτη, εξαντλήθηκε στους γνωστούς λεονταρισμούς: Όχι στην μείωση των επιδομάτων, όχι στην κατάργηση της ΕΓΣΣΕ, όχι στην κατάργηση των τριετιών κλπ. Αποφάσισαν όμως να πάνε στο διάλογο με το ΣΕΒ, για να κουβεντιάσουν τη μείωση του μη μισθολογικού κόστους, να κουβεντιάσουν, δηλαδή, πως θα βουλιάξουν την κοινωνική ασφάλιση, πως θα ρίξουν το μεροκάματο κάτω από το μισό.
Είναι φανερό, ότι θα ανοίξουν την πόρτα για συντριπτικά κτυπήματα στα εργατικά δικαιώματα. Η θεωρία να σωθεί η οικονομία για να σωθούν οι εργαζόμενοι είναι παλιά και η ε.τ την έζησε στο πετσί της όταν την οδηγούσαν οι ίδιες δυνάμεις στη σφαγή για να αυξηθεί η κερδοφορία του κεφαλαίου, για να φθάσει η ανάπτυξη στο 4,5%, που προκάλεσε την κρίση που ζούμε σήμερα.

Ανάλογη ήταν η στάση αυτών των δυνάμεων και στην ΑΔΕΔΥ.
Δεν χωράει αμφιβολία, είναι συνένοχοι, είναι μέρος του προβλήματος και μαζί με το ΣΕΒ, την τρόικα και την κυβέρνηση, πέφτουν με λύσσα πάνω στην ε.τ να την κατασπαράξουν.

Χρειάζεται καλύτερη αποκάλυψη στον κλάδο, γενικά στην ε.τ. Δεν φθάνει να τους βρίζουμε από το πρωί μέχρι το βράδυ.
Απαιτείται η ε.τ να τους καταδικάσει, να πάρει διαζύγιο από τον κυβερνητικό, εργοδοτικό συνδικαλισμό. Αυτό δεν μπορεί να επιτευχθεί μακριά από την ανασυγκρότηση του εργατικού κινήματος με όλους τους δείκτες που εμπεριέχει.

ΠΩΣ ΝΑ ΔΟΥΛΕΨΟΥΜΕ

Συνάδελφοι, είχαμε κουβεντιάσει και ενημερωθήκατε για την απόφαση της Εκτελεστικής Γραμματείας για απεργία στις 2 Φλεβάρη με αιχμή την ανεργία. Οι εξελίξεις όμως μας προλάβανε.
Σήμερα, επιβάλλεται να απαντήσουμε συνολικά σαν ταξικό εργατικό κίνημα στην επίθεση που δέχεται η ε.τ. Δεν μπορούμε να περιμένουμε πότε η ΓΣΕΕ θα εκτιμήσει ότι συντρέχουν λόγοι για να πάει σε απεργία.
Η πρότασή μας είναι η εξής: Παραμένουμε στην απόφασή μας για απεργία αρχές Φλεβάρη και καλούμε εργατικά κέντρα, ομοσπονδίες, κλαδικά και πανελλαδικά συνδικάτα, σωματεία να συμμετέχουν. Την ακριβή ημερομηνία θα την δούμε ανάλογα με τις εξελίξεις.
Η βάση της απεργίας να είναι:
Κανένας διάλογος, καμιά συμμετοχή.

Διάλογος σημαίνει συμπόρευση, συνενοχή με κυβέρνηση και ΣΕΒ.

Κανένα νέο μέτρο, να διαμορφωθεί κλίμα αντίστασης, μέτρα ανακούφισης των ανέργων, να παρθούν πίσω τα χαράτσια.
Σε αυτή τη γραμμή να παλέψουμε, να συσπειρώσουμε δυνάμεις. Είναι η ελάχιστη γραμμή άμυνας στην επίθεση που δεχόμαστε
Αυτό σημαίνει, ότι προετοιμάζουμε το έδαφος, δεν περιμένουμε πότε θα οριστικοποιηθεί η απεργία, πότε θα πάει στη Βουλή ο νόμος κλπ. Αρχίζουμε δράση με κάθε μορφή πάλης, ζύμωση με τους εργαζόμενους, ενημέρωση να μην πέσουν οι οικοδόμοι θύματα της μαύρης προπαγάνδας. Να κινητοποιήσουμε τις οικογένειες των οικοδόμων, τους άνεργους που στην κυριολεξία φυτοζωούν.
Αναμφίβολα, υπάρχουν ακόμα δυσκολίες, όμως δεν μπορούμε να παραβλέψουμε ότι διαμορφώνεται σιγά-σιγά ένα θετικότερο κλίμα, ότι γίνονται διεργασίες, αφυπνίζεται ένας κόσμος, αγανακτεί, βρίσκεται σε δίλημμα. Πρέπει να τον βοηθήσουμε να ξεπεράσει ενδοιασμούς, φόβους, να βγει στο δρόμο.
ΑΝΕΡΓΙΑ

Συνάδελφοι, το γεγονός ότι δεν θα πραγματοποιηθεί στις 2 Φλεβάρη η απεργία των οικοδόμων, δεν αλλάζει τίποτα στον προγραμματισμό μας. Θα αναπτύξουμε δράση σε όλα τα μέτωπα πάλης. Η ανεργία είναι πρόβλημα που διογκώνει και αναπαράγει αυτή η πολιτική. Τα μέτρα που παίρνει η κυβέρνηση του μαύρου μετώπου βάζουν ταφόπλακα στην ιδιωτική κατασκευή και σε ένα βαθμό στη δημόσια. Οι άνεργοι θα πολλαπλασιαστούν, η εξαθλίωση θα κτυπήσει τις πόρτες όλων των συναδέλφων, κανείς δεν θα γλιτώσει από αυτή τη λαίλαπα.
Σήμερα, είναι επιβεβλημένο η ε.τ να απαντήσει ενωμένη ταξικά στη σιδερένια γροθιά του κεφαλαίου. Τα μέτρα είναι φωτιά για όλους.
Συνάδελφοι, το ζήτημα της ανεργίας είναι βασικό μέτωπο πάλης και κάτω από ορισμένες προϋποθέσεις μπορεί να συσπειρώσει δυνάμεις του κλάδου, αυτοαπασχολούμενους, μικροαγρότες, γυναίκες, νεολαία, ακόμα και συνταξιούχους.

Το θέμα της ανεργίας συμπυκνώνει ένα ευρύ σύνολο ζητημάτων που συνδέονται άμεσα με τη ζωή της εργατικής λαϊκής οικογένειας και την ικανοποίηση των σύγχρονων αναγκών της.

· Η παρατεταμένη ανεργία οδηγεί στη φτώχεια και εξαθλίωση των νοικοκυριών. Διατροφή, κατοικία, ένδυση, υγεία, βασικά αγαθά διαβίωσης σιγά – σιγά εξανεμίζονται και ρίχνουν προς τα κάτω το επίπεδο ζωής.

· Οι αυτοαπασχολούμενοι τόσο του κλάδου όσο και γενικότερα βιώνουν τις επιπτώσεις της ανεργίας στο εισόδημά τους.

· Η νέα γενιά είναι το μεγάλο θύμα αυτής της κατάστασης. Δεν μπορεί να σπουδάσει, να αποφασίσει να δημιουργήσει οικογένεια.

· Οι εργοδότες αξιοποιούν την ανεργία για να μειώσουν τα μεροκάματα, να υπονομεύσουν τις ΣΣΕ, το ωράριο γίνεται λάστιχο, οργιάζει η αυθαιρεσία, η εντατικοποίηση, αυξάνονται τα ατυχήματα.

· Η κυβέρνηση αξιοποιεί και τη μείωση των εισφορών στα ασφαλιστικά ταμεία, λόγω της ανεργίας, για να καταφέρει νέα κτυπήματα στο ασφαλιστικό, όρια συνταξιοδότησης, ύψος της σύνταξης, επικουρική, παροχές υγείας κλπ.

· Οι εργοδότες αξιοποιούν προνομιακά την ανεργία για να υποχρεώσουν τίμιους εργάτες να γονατίσουν, να κάνουν πίσω από δικαιώματα. Εξαγοράζουν συνειδήσεις, διαμορφώνουν απεργοσπαστικό μηχανισμό και υποταγμένους εργάτες.

Συνάδελφοι, είναι γεγονός ότι τα λαϊκά νοικοκυριά τα στράγγιξαν, δεν υπάρχουν περιθώρια αγοράς ή κατασκευής κατοικίας. Αυτό βέβαια δε σημαίνει ότι δεν θα γίνουν έργα που τα έχει ανάγκη το σύστημα, όπως λιμάνια, αεροδρόμια, οδικοί άξονες κλπ.

Σήμερα, ετοιμάζουν την εξαγγελία 181 έργων σε όλη τη χώρα μέσω του Εθνικού Στρατηγικού Πλαισίου Αναφοράς (ΕΣΠΑ). Τα έργα αυτά και άλλα που θα εξαγγείλουν γιατί τα έχουν ανάγκη δεν θα λύσουν το πρόβλημα της ανεργίας στον κλάδο. Θα απορροφήσουν ένα μικρό μέρος ανέργων, που θα δουλεύουν χωρίς δικαιώματα. Η κερδοφορία των κατασκευαστικών εταιριών θα απογειωθεί από τις παραχωρήσεις που κάνει το κράτος και την όξυνση της εκμετάλλευσης των εργατών.
Το καθήκον μας είναι να προετοιμάσουμε τον κλάδο να στηριχτεί στο συνδικάτο του, να καταλάβει ότι πρόκειται για δουλειά χωρίς δικαιώματα, ότι τα εργαλεία που εξασφάλισε η κυβέρνηση του ΠΑΣΟΚ και του μαύρου μετώπου στην εργοδοσία την κάνει αδίστακτη, οξύνει την αυθαιρεσία, κτυπά ΣΣΕ, ασφάλιση, εργασιακά δικαιώματα.

Τα προγράμματα των Δήμων, που ήδη εξήγγειλαν την έναρξή τους, είναι κοροϊδία των ανέργων που βασανίζονται για ένα μεροκάματο. Εκμεταλλεύονται τη φτώχεια και την ανέχεια των συναδέλφων για να τους γονατίσουν να αποδεχτούν μεροκάματο 25 ευρώ και για 135 μέρες το χρόνο. Θα οργιάσει το ρουσφέτι, η εξαγορά συνειδήσεων. Θα προσπαθήσουν να εδραιώσουν την αντίληψη ότι για να έχουμε δουλειά πρέπει να κάνουμε υποχωρήσεις, να ρίξουμε προς τα κάτω τις απαιτήσεις μας. Δηλαδή, αιτία για την ανεργία είναι οι απαιτήσεις των εργαζομένων και όχι ο καπιταλιστικός τρόπος παραγωγής.

Συνάδελφοι, η ανάπτυξη μετώπου με αιχμή την ανεργία είναι δύσκολο και σύνθετο ζήτημα. Επειδή κάποιος είναι άνεργος δε σημαίνει ότι θα βγει αυτόματα στο δρόμο, θα γίνει ξαφνικά συνειδητοποιημένος εργάτης.

Να μην ξεχνάμε ότι η αντίδραση χρόνια καλλιεργούσε με διάφορους τρόπους την απομάκρυνση των εργαζομένων από το κίνημα, καλλιεργούσε την αντίληψη ότι όποιος είναι δουλευτάρης προοδεύει. Δεν είναι λοιπόν εύκολο αυτός ο κόσμος ξαφνικά να ακουμπήσει στο κίνημα, να εμπιστευθεί το συνδικάτο του.

Υπάρχει ακόμα έντονα η ελπίδα ότι μπορεί να ανακάμψει η κατάσταση, ότι μπορεί να επανέλθουμε στην προηγούμενη περίοδο. Αυτό οδηγεί την πλειοψηφία των ανέργων στο ψάξιμο προσωρινών λύσεων.
Είναι φανερό, ότι χρειάζεται δουλειά βασανιστική, με σχέδιο, έλεγχο, προοπτική. Να έχουμε κατά νου ότι θα συναντήσουμε δυσκολίες, αρνήσεις, αποχή από τον αγώνα, διαφορετικές προσεγγίσεις στα ζητήματα. Δεν είναι εύκολη δουλειά η οργάνωση των ανέργων. Τα παραδείγματα που έχουμε από καταγραφή συναδέλφων ανέργων ή από παρεμβάσεις για προβλήματα όπως ΔΕΗ, χαράτσια, πλειστηριασμοί, κ.ά. είναι φτωχά, αντιπροσωπεύουν ένα ελάχιστο δείγμα αυτών που συμβαίνουν.

Το τριήμερο 16-18 Δεκέμβρη με διάφορες μορφές αναπτύχθηκε μια δουλειά σε 19 σωματεία. Επιβλήθηκε όμως από πάνω χωρίς προοπτική, δίχως να κουβεντιάσουν τα σωματεία το επόμενο βήμα.

Χωρίς άλλη καθυστέρηση, η δουλειά στους άνεργους πρέπει να απασχολήσει σοβαρά τα συνδικάτα. Μέχρι σήμερα ένα κομμάτι του κλάδου, με τον έναν ή τον άλλον τρόπο, βιοπορούσε. Το επόμενο διάστημα θα έχουμε όξυνση της εξαθλίωσης. Πρέπει να παρέμβουμε, να μην αφήσουμε τους εργαζόμενους να γονατίσουν. Πολλά θα κριθούν από την επαφή που θα αποκτήσουμε με τους άνεργους του κλάδου, το κατά πόσο κι αν παρεμβαίνουμε στα προβλήματα που αντιμετωπίζουν. Η καταγραφή των ανέργων του κλάδου θα μας βοηθήσει στην καλύτερη επαφή και αξιοποιήσει των ανέργων.
Να προετοιμάζουμε τον κλάδο για σοβαρές συγκρούσεις, να τον βοηθάμε να ξεπεράσει τους φόβους, να πειστεί ότι δεν γίνεται διαφορετικά, να βγάζει συμπεράσματα.

Πρέπει να του πούμε την αλήθεια για το τι έρχεται, τι σημαίνει ανεξέλεγκτη χρεοκοπία, στάση πληρωμών, πως πρέπει να αντιδράσει το ταξικό κίνημα, τι μέτρα θα πάρει η αντίδραση, πως θα πρέπει να αξιοποιήσουμε μια τέτοια κατάσταση για την αποσταθεροποίηση του συστήματος.

Έχουμε σοβαρή ευθύνη σαν ταξικό κίνημα, να οργανώσουμε την λαϊκή αντεπίθεση, τη σύγκρουση με τις δυνάμεις του κεφαλαίου. Αυτό δεν είναι υπόθεση της τελευταίας στιγμής, αλλά υπόθεση της καθημερινής πάλης να συσπειρώνουμε δυνάμεις γύρω από τη γραμμή του ταξικού εργατικού κινήματος.
ΔΙΕΚΔΙΚΟΥΜΕ:
1) Προστασία των ανέργων

· Απλοποίηση των προϋποθέσεων για τη χορήγηση του επιδόματος ανεργίας.
· Επίδομα ανεργίας στον κλάδο 1.400 ευρώ.

· Κατασκευή έργων και υποδομών για τις λαϊκές ανάγκες, σχολεία, νοσοκομεία, παιδικοί σταθμοί, έργα αντισεισμικής θωράκισης και αντιπλημμυρικής προστασίας.
· Επιδότηση ανεργίας για όλους τους ανέργους μέχρι να βρουν δουλειά. 

· Πλήρη, δωρεάν ιατροφαρμακευτική περίθαλψη, με ανανέωση των βιβλιαρίων του ΙΚΑ, χωρίς όρους και προϋποθέσεις.
· Χορήγηση δωρεάν κάρτας απεριόριστων διαδρομών στις αστικές συγκοινωνίες.

· Ο χρόνος ανεργίας να υπολογίζεται ως συντάξιμος χρόνος ασφάλισης.

· Διαγραφή χρεών από τόκους και πάγωμα αποπληρωμής δανείων για όσο καιρό κάποιος είναι άνεργος.
· Επιδότηση ενοικίου στο 100% της αξίας του.

· Να γίνονται δεκτά όλα τα παιδιά των ανέργων στους βρεφονηπιακούς σταθμούς. Τα παιδιά των ανέργων να σπουδάζουν στον τόπο κατοικίας τους. 
· Προστασία του βιοτικού επιπέδου εργαζομένων, συνταξιούχων και άλλων λαϊκών στρωμάτων.
2)
Διασφάλιση των ΣΣΕ (Συλλογικών Συμβάσεων Εργασίας) ανά κλάδο. Κατάργηση του νόμου 3899 που υπονομεύει τις κλαδικές συμβάσεις με στόχο τη μείωση των μισθών και των δικαιωμάτων.
· Κατώτερος μισθός 1.400 ευρώ.

· Κατώτερη σύνταξη 1.120 ευρώ.

· Επίδομα ανεργίας 1.120 ευρώ για όλο το χρονικό διάστημα της ανεργίας.

· Καμία εξαίρεση από τη λίστα των ΒΑΕ (Βαρέα και Ανθυγιεινά Επαγγέλματα) και ένταξη νέων επαγγελμάτων.

· Απαγόρευση ανατιμήσεων σε όλα τα προϊόντα και υπηρεσίες.

· Επίδομα θέρμανσης για όσους έχουν ετήσιο οικογενειακό εισόδημα μέχρι 40.000 ευρώ.

· Να γίνουν δεκτά στη δύναμη των σταθμών όλα τα παιδιά των οικογενειών που έχουν κάνει αίτηση, χωρίς όρους και προϋποθέσεις. Να γίνουν προσλήψεις προσωπικού με σταθερή και μόνιμη δουλειά. Να δημιουργηθούν και νέοι σταθμοί. 

· Να καταργηθεί κάθε πληρωμή από τους γονείς και να χρηματοδοτηθούν οι βρεφονηπιακοί και παιδικοί σταθμοί από τον κρατικό προϋπολογισμό.

· Η ιατροφαρμακευτική περίθαλψη και όλες οι παροχές των Ασφαλιστικών Ταμείων να περάσουν στην αποκλειστική ευθύνη του κράτους, με χρηματοδότηση 100% με παράλληλη κατάργηση του Ε.Ο.ΠΥ.

3)
Για τη φορολογία
· Απαλλαγή από τους φόρους για τη λαϊκή οικογένεια με εισόδημα 40.000 ευρώ το χρόνο και 5.000 για κάθε παιδί. 

· Να υπολογίζονται στη φορολογία τα έξοδα για δαπάνες σε ΔΕΗ, ΟΤΕ, νερό κλπ.

· Φορολογία των κερδών του κεφαλαίου με συντελεστή 45%.

· Άμεση φορολογική επιβάρυνση – εισφορά των μονοπωλιακών ομίλων για την κάλυψη των λαϊκών αναγκών.

· Κατάργηση του ΦΠΑ στα είδη πλατιάς λαϊκής κατανάλωσης, κατάργηση ΕΦΚ σε πετρέλαιο θέρμανσης.

· Κατάργηση των φόρων και τελών για Δήμο και ΕΡΤ.

· Κατάργηση κρατικών τελών και ΦΠΑ κινητής τηλεφωνίας.
4)
Για τον τραπεζικό δανεισμό
· Κατάργηση του ανατοκισμού για όλα τα δάνεια.

· Απαγόρευση δια νόμου κάθε πλειστηριασμού κύριας και δευτερεύουσας κατοικίας και αγροτικής εκμετάλλευσης με σημερινή αντικειμενική αξία 300.000 € και μέχρι 150τμ για τη λαϊκή τετραμελή οικογένεια (αντίστοιχα 200.000€ και 100τμ για το ζευγάρι).

· Διαγραφή χρεών από τόκους για ανέργους και εργαζόμενους με μισθό κάτω από 1.500€ μεικτά και αναστολή πληρωμής δανείων για τα επόμενα χρόνια.

· Εκπόνηση ολοκληρωμένου κατασκευαστικού προγράμματος από τον Οργανισμό Εργατικής Κατοικίας με ιδίους πόρους για την κάλυψη των στεγαστικών αναγκών της εργατικής οικογένειας. Χορήγηση άτοκων δανείων με κεφάλαια του Οργανισμού Εργατικής Κατοικίας για την απόκτηση κατοικίας στο ύψος της αξίας της.
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