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 ΤΗΣ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑΣ ΟΙΚΟΔΟΜΩΝ & ΣΥΝΑΦΩΝ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΩΝ ΕΛΛΑΔΑΣ ΣΤΙΣ 10.4.2013
Συνάδελφοι,

Στη σημερινή συνεδρίαση θα συζητήσουμε το ζήτημα της οργάνωσης της απεργίας της 1ης ΜΑΗ, τα συμπεράσματα από το Συνέδριο της ΓΣΕΕ, που έγινε στις 21-24 Μάρτη, στην Αλεξανδρούπολη και την πορεία των διαπραγματεύσεων με τους εργοδότες για τις Συλλογικές Συμβάσεις Εργασίας. Επίσης, να ορίσουμε ημερομηνία για πραγματοποίηση Γενικού Συμβουλίου, με θέμα τη νεολαία (σύμφωνα με την απόφαση του Συνεδρίου μας) και τέλος, που βρίσκεται η διακίνηση του βιβλίου που εκδώσαμε, τι εικόνα έχουμε μέχρι σήμερα και τι μέτρα θα πάρουμε.

Πως διαμορφώνεται η κατάσταση σήμερα

Επιβεβαιώνονται οι εκτιμήσεις της Ομοσπονδίας, του ταξικού συνδικαλιστικού κινήματος, ότι τα μέτρα που πάρθηκαν οδηγούν στην εξαθλίωση τη ζωή της εργατικής λαϊκής οικογένειας με σκοπό να βγει το κεφάλαιο αλώβητο από την κρίση και ενισχυμένο με όλες τις προϋποθέσεις (χτύπημα μισθών, εργασιακών σχέσεων, πάμφθηνη εργατική δύναμη) για να αυξήσει την κερδοφορία του όταν ξανατσουλήσει ο τροχός της καπιταλιστικής ανάπτυξης.
Επιβεβαιώνονται οι εκτιμήσεις μας, ότι η ψήφιση των αντιλαϊκών, αντεργατικών μέτρων ανοίγει το δρόμο για νέα βάρβαρα μέτρα. Το πρώτο μνημόνιο έφερε το δεύτερο, το δεύτερο το τρίτο και έπεται συνέχεια, αποδεικνύοντας ότι όσο η εργατική τάξη υποκύπτει σε έναν εκβιασμό και αποδέχεται τις απαιτήσεις του κεφαλαίου, τόσο οι εκβιασμοί θα πολλαπλασιάζονται και η επίθεση θα γίνεται οξύτερη.

Επιβεβαιώνεται η γραμμή που προωθούμε στο εργατικό κίνημα, που επικεντρώνεται στην ανάγκη οργάνωσης του αγώνα με βάση τις λαϊκές ανάγκες, στην ολομέτωπη σύγκρουση με τα συμφέροντα του κεφαλαίου και του πολιτικού, συνδικαλιστικού του προσωπικού.

Επιβεβαιώνεται η ανάγκη για ένα δρόμο ανάπτυξης, που θα ικανοποιεί τις σύγχρονες και αυξανόμενες λαϊκές ανάγκες, θα κάνει την εργατική τάξη ιδιοκτήτη του πλούτου που παράγει.

Οι ίδιες οι εξελίξεις, που συμβαίνουν στη χώρα μας και σε όλη την Ε.Ε., αποκαλύπτουν όσους πασχίζουν να εξανθρωπίσουν τον καπιταλισμό, όσους τάζουν ότι μπορούν να υπάρχουν καλύτερα αποτελέσματα μέσω ενός άλλου μείγματος καπιταλιστικής διαχείρισης, μιας καλύτερης διαπραγμάτευσης με την Τρόικα και την Ε.Ε.

Τα στοιχεία είναι αποκαλυπτικά και φανερώνουν τη σαπίλα του καπιταλιστικού συστήματος.

Η ανεργία, σύμφωνα με τα στοιχεία της Στατιστικής υπηρεσίας, έχει φτάσει στο 27% και στον κλάδο των κατασκευών έχει ξεπεράσει το 90%.

Οι μειώσεις μισθών, σε όσους έχουν ακόμη μεροκάματο, δεν έχουν αποτρέψει τις απολύσεις, τη μη καταβολή δεδουλευμένων για αρκετούς μήνες.

Στις κατασκευές μπορούμε να δούμε το χαρακτηριστικότερο παράδειγμα της λειτουργίας του βασικού νόμου που διέπει τα καπιταλιστικό σύστημα δηλ. την ώρα που οι λαϊκές ανάγκες σε στέγη, έργα αντιπλημμυρικής προστασίας και αντισεισμικής θωράκισης, κατασκευής σχολείων, παιδικών σταθμών, νοσοκομείων αυξάνονται, την ίδια ώρα αυξάνεται η ανεργία και η οικοδομική δραστηριότητα μειώνεται συνεχώς.

Στις εξελίξεις, που έχουμε στο χώρο των κατασκευών και συνδέονται με τα παραπάνω, είναι η απόφαση για κλείσιμο του εργοστασίου της ΑΓΕΤ-LAFARGE στην Χαλκίδα, πετώντας στο δρόμο 232 εργαζόμενους, αλλού έχουμε μειώσεις προσωπικού. Παρόμοιο παράδειγμα, αποτελεί η Χαλυβουργία του Βόλου, που πέρυσι στη διάρκεια της μεγάλης απεργίας των Χαλυβουργών στον Ασπρόπυργο, παρουσιάζονταν σαν απάγκιο για να τσουλάει ήρεμα η ζωή των εργαζομένων και σήμερα, βρίσκονται μπροστά σε μειώσεις μισθών.
Αποδεικνύεται ότι τα εργοστάσια δεν τα κλείνουν οι απεργίες, οι αγώνες των εργαζομένων, αλλά η δίψα των καπιταλιστών για μεγαλύτερα κέρδη και οι μεταξύ τους ανταγωνισμοί για το ποιος θα πάρει μεγαλύτερο μερίδιο στις αγορές και κατά συνέπεια στα  κέρδη.

Τα μέτρα, που ψήφισε η σημερινή και η προηγούμενη κυβέρνηση, μπαίνουν στη ζωή, οξύνεται η φτώχεια, η μιζέρια, η ανεργία, περισσότεροι μπαίνουν στις ουρές των συσσιτίων. Το βάθεμα της καπιταλιστικής κρίσης, κάνει τη ζωή της εργατικής λαϊκής οικογένειας αφόρητη, τη φέρνει μπροστά σε μεγάλα αδιέξοδα.

Αυτό το διάστημα, οι εξελίξεις στην Κύπρο επιβεβαιώνουν με τον πιο αδιάψευστο τρόπο τη θέση που έχουμε καταθέσει στο εργατικό κίνημα. Καμιά διαχείριση στα πλαίσια αυτού του συστήματος δεν μπορεί να δώσει λύση στα λαϊκά προβλήματα, καμιά λύση από πάνω, καμιά κυβέρνηση όπως και να λέγεται. Φανερώνουν, αφενός ότι το βαρέλι των αντιλαϊκών μέτρων δεν έχει πάτο, κυρίως όμως ότι δεν υπάρχει φιλολαϊκή διέξοδος από την κρίση στα πλαίσια του καπιταλιστικού συστήματος. Η φιλολαϊκή διέξοδος βρίσκεται στην κατεύθυνση της ανάπτυξης με επίκεντρο τις λαϊκές ανάγκες και την οργάνωση της κοινωνίας και της οικονομίας με βάση αυτό το στόχο.
Η τρικομματική κυβέρνηση αξιοποιώντας τις εξελίξεις στην Κύπρο, με το κούρεμα των καταθέσεων και τα αδιέξοδα στη διαχείριση της κρίσης, θα εντείνει τα τρομοκρατικά διλήμματα για να περάσει νέα βάρβαρα μέτρα, που θα χειροτερεύουν μισθούς, εργασιακές σχέσεις, θα οδηγήσουν στην ανεργία χιλιάδες εργαζόμενους στο δημόσιο, θα στραγγίξουν το πενιχρό εισόδημα των εργαζομένων και συνταξιούχων.

Η κατάσταση είναι στα όρια της απόλυτης εξαθλίωσης για τους άνεργους αφού από 1.1.2013 μπήκαν σε εφαρμογή περιορισμοί, που απαγορεύουν σε χιλιάδες άνεργους να δικαιούνται έστω και αυτό το πενιχρό επίδομα ανεργίας των 360 ευρώ.

Ανάλογη είναι η κατάσταση στο χώρο των αυτοαπασχολούμενων. Η χορήγηση επιδόματος ανεργίας στους αυτοαπασχολούμενους είναι κοροϊδία γιατί συνοδεύεται με προϋποθέσεις που στην ουσία απαγορεύουν στην πλειοψηφία των αυτοαπασχολούμενων να έχει δικαίωμα επιδότησης.
Την προηγούμενη βδομάδα γίναμε μάρτυρες ενός θεάτρου για τα νέα μέτρα που ετοιμάζουν. Εκείνες τις μέρες, στην πλάτη του λαού η τρικομματική κυβέρνηση τσακωνόταν όχι για να καταργήσει το χαράτσι, αλλά αν θα εισπραχτεί μέσω της ΔΕΗ ή μέσω της εφορίας. Συνεχίζοντας την κοροϊδία, ο υπουργός Οικονομικών, Στουρνάρας, παρουσιάζεται σαν σκληρός διαπραγματευτής με την Τρόικα, ενώ ο πρωθυπουργός, Σαμαράς, σαν ανυποχώρητος απέναντι στη λήψη νέων μέτρων. Το κόλπο είναι παλιό και γνωστό σε όλους. Κάνουν τα «παλικάρια» για να δηλώσουν στο τέλος «αθώοι» για το έγκλημα σε βάρος των εργαζομένων.
Είναι φανερό, ότι τα πράγματα δυσκολεύουν. Οι απαντήσεις και οι «λεονταρισμοί» της τρικομματικής κυβέρνησης φανερώνουν τη σταθερή προσήλωση στην υπηρέτηση των συμφερόντων του κεφαλαίου. Για παράδειγμα, κατατέθηκε στο κοινοβούλιο από το ΚΚΕ πρόταση νόμου για τα υπερχρεωμένα νοικοκυριά, που θα έδινε ανακούφιση σε χιλιάδες λαϊκά νοικοκυριά, η οποία απορρίφθηκε από τα κόμματα της συγκυβέρνησης και τη Χρυσή Αυγή με μπόλικο αντικομμουνισμό. Με μια φωνή, τα κόμματα που συμμετέχουν στην κυβέρνηση απέδειξαν τη στόχευσή τους να πληρώσει την καπιταλιστική κρίση η εργατική τάξη.
Ενοχοποιούν τα εργατικά λαϊκά νοικοκυριά που βρέθηκαν υπερχρεωμένα στις τράπεζες για να ανταποκριθούν σε βασικές τους ανάγκες (στέγαση, σπουδές των παιδιών τους κλπ.). Αυτή είναι η απάντηση της κυβέρνησης απέναντι στα λαϊκά προβλήματα. Την ίδια ώρα όμως, δίνουν πακέτα εκατομμυρίων για τη στήριξη των τραπεζών κλπ. Είναι απαραίτητο να αναδεικνύουμε τέτοια θέματα για να βοηθάμε να βγαίνουν τα κατάλληλα συμπεράσματα. 

Η γραμμή πάλης, που πρέπει να κερδίσει έδαφος μέσα στους εργαζόμενους, είναι αυτή που συμπυκνώνεται στο σύνθημα «Ούτε ένα ευρώ για την πλουτοκρατία, την κρίση να πληρώσει το κεφάλαιο».  Αυτή η γραμμή πάλης αναδεικνύει σε ποια κατεύθυνση μπορεί να υπάρξουν θετικά αποτελέσματα για τη ζωή της εργατικής λαϊκής οικογένειας.

Απεργία 1ης ΜΑΗ

Μπροστά σε αυτή την κατάσταση η οργάνωση της απεργίας και οι συγκεντρώσεις επιβάλλεται να πάρουν νέα ποιοτικά χαρακτηριστικά:
· Περισσότερες δυνάμεις να μπουν στη μάχη της ζύμωσης για την προετοιμασία της απεργίας.

· Να οξύνουμε την πολιτική, ιδεολογική διαπάλη με τις δυνάμεις της αντίδρασης.

· Να οξύνουμε την αντιπαράθεση με τις δυνάμεις του ρεφορμισμού στο εργατικό κίνημα.

· Να βάλουμε πιο καθαρά το ζήτημα της διεξόδου. Να «ξεδοντιάσουμε» τις λογικές της διαχείρισης, της λύσης από πάνω με μια άλλη κυβέρνηση κλπ.

· Να δυναμώσουμε το μέτωπο των ταξικών δυνάμεων με παράλληλη απομόνωση των δυνάμεων του κυβερνητικού, εργοδοτικού συνδικαλισμού.

· Να ενισχύσουμε την κοινή δράση με τους αυτοαπασχολούμενους και άλλους εργαζόμενους στον χώρο των κατασκευών ενάντια στο κεφάλαιο και την αντιλαϊκή, αντεργατική πολιτική.

· Να πιάσουμε επαφή με νέους χώρους δουλειάς (τσιμέντα, εταιρίες, παραγωγή μπετόν κ.ά.).

· Να περιφρουρήσουμε την απεργία πιο αποφασιστικά και σε όλη την έκταση που καλύπτει κάθε συνδικάτο. Αυτό προϋποθέτει να βάλουμε κι άλλες δυνάμεις στη μάχη.

· Να βάλουν φιλόδοξους στόχους τα συνδικάτα μας, να έχουν ισχυρά μπλοκ με τα πανό τους, τις πικέτες τους και όπου μπορούν με άρματα κλπ.

· Στον προγραμματισμό μας να συνυπολογίσουμε ότι η ΓΣΕΕ δεν έχει ξεκαθαρίσει πότε θα πάει για απεργία την 1η ή στις 7 Μάη. Αυτό θα μας δημιουργήσει πρόσθετες δυσκολίες. 

Καλούμαστε να οργανώσουμε την απεργία της Πρωτομαγιάς, που σε αυτές τις συνθήκες αποκτάει κρίσιμο χαρακτήρα για την οργάνωση των αγώνων, τη συσπείρωση δυνάμεων δίπλα στο ταξικό συνδικαλιστικό κίνημα.

Κάτω από αυτές τις προϋποθέσεις  μπορεί η απεργία της Πρωτομαγιάς και των απεργιακών συγκεντρώσεων του ταξικού συνδικαλιστικού κινήματος να λειτουργήσει ως προωθητική δύναμη στον αγώνα, να επιδράσει θετικά στις αγωνιστικές διαθέσεις των εργαζομένων, που όπως φάνηκε από την απεργία στις 20 Φλεβάρη, είναι «καθισμένες».

Κρίσιμο ζήτημα για την επιτυχία της απεργίας είναι η έγκαιρη και καλή προετοιμασία της. Σ΄ αυτή τη βάση:
· Τα Διοικητικά Συμβούλια των σωματείων να συνεδριάσουν το συντομότερο. Πρέπει αναλυτικά να συζητήσουν και να πάρουν απόφαση για την απεργία της Πρωτομαγιάς. Η απόφαση του ταξικού συνδικαλιστικού κινήματος για την απεργία της Πρωτομαγιάς απορρίπτει τη μεταφορά της απεργίας και του εορτασμού της Πρωτομαγιάς που συζητιέται από την πλειοψηφία της ΓΣΕΕ-ΑΔΕΔΥ. Εμείς προχωράμε κανονικά σε απεργία την 1η Μάη.

· Η φετινή Πρωτομαγιά να έχει στο επίκεντρό της την υπογραφή ΕΓΣΣΕ και την υπεράσπιση των Συλλογικών συμβάσεων.  Η μη υπογραφή σύμβασης και η μη διασφάλιση του εργαζόμενου γυρνάει τις συνθήκες εργασίας και αμοιβής δεκαετίες πίσω. Κεντρικό σύνθημα της Πρωτομαγιάς να είναι: «Όχι στα σύγχρονα κάτεργα – Κανένας εργαζόμενος στα νύχια της εργοδοσίας – Εδώ και τώρα υπογραφή της ΕΓΣΣΕ».
· Από τώρα πρέπει να προετοιμάσουμε στάσεις εργασίας σε εργασιακούς χώρους με αρκετούς εργαζόμενους. Μπορούμε να πραγματοποιήσουμε ομιλία αναδεικνύοντας πως διαμορφώνεται η κατάσταση, να προβάλλουμε το πλαίσιο πάλης της Ομοσπονδίας, για ανεργία, ΣΣΕ κλπ. Να επιμείνουμε στην ανάγκη συμμετοχής των εργαζομένων στους αγώνες.

· Να συνδυάσουμε την προετοιμασία της απεργίας με εγγραφές στα σωματεία. Πρέπει να βάλουμε στόχους ώστε να υπερκαλύψουμε το πλάνο που είχαμε θέσει στο Συνέδριο για 2.000 εγγραφές στα σωματεία που έχει στη δύναμή της η Ομοσπονδία (να έρθει πιο συγκεκριμένη εικόνα που βρισκόμαστε σε σχέση με αυτό το στόχο).

· Μπορούν τα σωματεία, την εβδομάδα πριν την Πρωτομαγιά, να οργανώσουν εκδηλώσεις μέσα στις σχολές μαθητείας, που έχουμε ανοίξει μια δουλειά π.χ. Αγρίνιο. Μπορεί να υπάρξει σχεδιασμός για εκδηλώσεις με τους νέους οικοδόμους που είναι ήδη εγγεγραμμένοι στα μητρώα των συνδικάτων. Αυτές οι εκδηλώσεις μπορεί να περιλαμβάνουν ομιλία, καλλιτεχνικό πρόγραμμα κλπ. Επίσης, αν μπορούμε σε κάποια σωματεία να πάρουμε πρωτοβουλία για διοργάνωση ενός αθλητικού τουρνουά (μπάσκετ, ποδόσφαιρο, αγώνες δρόμου) θα μας διευκόλυνε να προσελκύσουμε το ενδιαφέρον της νεολαίας και θα ήταν μια πρωτοβουλία που θα αναδείκνυε το ρόλο του συνδικάτου, όχι μόνο στην οργάνωση αγώνων για το μεροκάματο, αλλά και της προβολής της αντίληψής μας για τον αθλητισμό, τον πολιτισμό κ.ά.

· Επίσης, σε συνεργασία με τις λαϊκές επιτροπές να διοργανωθούν συγκεντρώσεις σε πλατείες με στόχο να αναδειχτεί η ανάγκη του οργανωμένου αγώνα και το δυνάμωμα του ταξικού συνδικαλιστικού κινήματος.

 Συλλογικές Συμβάσεις Εργασίας

Είναι γνωστό, ότι η νέα ΕΓΣΣΕ δεν έχει υπογραφεί ακόμα. Η πλειοψηφία της ΓΣΕΕ αναμασά την ίδια επιχειρηματολογία που είχε και προηγούμενα.

Οι δυνάμεις του ΠΑΜΕ θέσανε το πλαίσιο πάλης στη Διοίκηση της ΓΣΕΕ. Αυτό που κυριαρχεί σαν απάντηση είναι η υπογραφή ΕΓΣΣΕ, όχι με βάση τις ανάγκες και επιπρόσθετα από τις συνέπειες της καπιταλιστικής κρίσης, αλλά με υπόκλιση στις λογικές της ανταγωνιστικότητας, της διάσωσης της σύμβασης με τους όρους που έχει ανάγκη το κεφάλαιο. Όλα αυτά διανθίζονται με τα επιχειρήματα περί «κατοχής», περί «κακής Τρόικας», που στην ουσία μπλοκάρουν την πορεία των συλλογικών διαπραγματεύσεων. Με αυτό τον τρόπο, η πλειοψηφία της ΓΣΕΕ αθωώνει τον ΣΕΒ και τους εργοδότες που αρνούνται να υπογράψουν συμβάσεις ή θέλουν να υπογράψουν συμβάσεις στα όρια του κατώτατου μισθού.

Με τους εργοδότες του κλάδου των οικοδόμων δεν έχει γίνει συνάντηση, με ευθύνη δική τους. Όπως και πέρυσι,  βρίσκουν διάφορες δικαιολογίες να καθυστερήσουν ή και να αποφύγουν τη συνάντηση με την Ομοσπονδία.

Για τις υπόλοιπες συμβάσεις, που υπογράφει η Ομοσπονδία μας με τον ΣΕΒ, την ΓΣΕΒΕ κλπ., έγινε μια πρώτη συνάντηση την Τρίτη 2 Απρίλη. Οι εργοδότες είπαν πως τις μόνες συμβάσεις που μπορούν να υπογράψουν είναι αυτές που θα είναι στα όρια του κατώτερου μισθού. Επικαλέστηκαν το ζήτημα της μη επέκτασης των συμβάσεων για τη μη υπογραφή συμβάσεων με αυξήσεις, πράγμα που όπως είπαν θα δημιουργήσει «αθέμιτο ανταγωνισμό» ανάμεσα στα μέλη τους και σε όσους εργοδότες δεν είναι μέλη τους.

Είναι φανερό, ότι οι εργοδότες οχυρώνονται πίσω από το νομοθετικό οπλοστάσιο που τους έχει εξοπλίσει η σημερινή και οι προηγούμενες κυβερνήσεις.

Εμείς θα συνεχίσουμε την προσπάθεια για την υπογραφή συμβάσεων, δεν παραιτούμαστε. Όμως πρέπει να ενισχυθεί η δουλειά από τα κάτω, μέσα στον κλάδο. Να συζητηθεί το ζήτημα σε όλη την έκτασή του, δηλαδή ότι οι ΣΣΕ σχετίζονται με όλους τους όρους ζωής και δουλειάς της εργατικής τάξης και δεν είναι αποσπασμένες από το σύνολο των προβλημάτων της εργατικής τάξης.
Για το Συνέδριο της ΓΣΕΕ

Στις 21-24 Μάρτη έγινε το Συνέδριο της ΓΣΕΕ, στην Αλεξανδρούπολη.
Σε αυτό το συνέδριο επιβεβαιώθηκε ο ρόλος του κυβερνητικού, εργοδοτικού συνδικαλισμού και των οπορτουνιστών σαν φορείς που εμποδίζουν τη ριζοσπαστικοποίηση των εργαζομένων, καλλιεργώντας αυταπάτες, ψεύτικες ελπίδες, αποκρύπτοντας τις πραγματικές αιτίες των προβλημάτων και των συνεπειών τους που βιώνουν οι εργαζόμενοι.
Το  35ο Συνέδριο της ΓΣΕΕ, ενώ πραγματοποιήθηκε σε συνθήκες βαθιάς και παρατεταμένης καπιταλιστικής κρίσης, όξυνσης των ενδοϊμπεριαλιστικών ανταγωνισμών και ραγδαίας υποβάθμισης του βιοτικού επιπέδου της εργατικής τάξης, των εργαζομένων, αυτό που το χαρακτήρισε ήταν η σύμπλευση του εργοδοτικού - κυβερνητικού συνδικαλισμού με τη στρατηγική της ΕΕ, των μονοπωλίων και ο εκφυλισμός.

Ο πρόεδρος της ΓΣΕΕ εκφράζοντας τις δυνάμεις του ρεφορμισμού και του οπορτουνισμού που δρουν διαβρωτικά και υπονομευτικά στο εργατικό, συνδικαλιστικό κίνημα όπως και οι εκπρόσωποι της ΣΕΣ και της ITUC, προσπάθησαν να ξαναζεστάνουν τη σούπα των αυταπατών για το εργατικό κίνημα και να αποδείξουν ότι η εργατική τάξη πρέπει να υπηρετεί τα συμφέροντα του κεφαλαίου για να οικοδομηθεί μία «ομόσπονδη Ευρώπη». Κάλεσαν την εργατική τάξη από το βήμα του Συνεδρίου να υπηρετήσει τα συμφέροντα της μονοπωλιακής αστικής τάξης της ΕΕ, με λιτότητα χωρίς ημερομηνία λήξης. Μάλιστα είχε το θράσος ο πρόεδρος της ΓΣΕΕ να κάνει συστάσεις σε όσους δεν «αντιλαμβάνονται» ότι «διέξοδος από την κρίση δόθηκε στις ΗΠΑ γιατί είναι συγκροτημένη ομοσπονδιακά» και αυτός είναι δρόμος για το εργατικό κίνημα στη χώρα μας και την ΕΕ! Παλιά συνταγή της σοσιαλδημοκρατίας, που καταγράφηκε ως υπερ-ιμπεριαλισμός, σε νέα έκδοση. Συνταγή που αναπαράγεται ανάλογα με τις κοινωνικοοικονομικές συνθήκες που επικρατούν κάθε φορά. Πώς μπορούν να χαρακτηριστούν αυτές οι δυνάμεις που ορκίζονται στην ΕΕ του κεφαλαίου;

Οι δυνάμεις του ΠΑΜΕ προειδοποίησαν πριν την εκδήλωση της κρίσης - το 3ο δεκαήμερο του Σεπτέμβρη του 2008, στη «Lehman Brothers» στις ΗΠΑ - ότι έρχεται θύελλα για την εργατική τάξη, τα λαϊκά στρώματα.

Δεν καλλιέργησαν πολιτικές και συνδικαλιστικές αυταπάτες, ότι κεφάλαιο και εργασία είναι «κοινωνικοί εταίροι» και με «κοινωνικούς διαλόγους των ισότιμων κοινωνικών εταίρων» θα βρούμε τη χρυσή τομή, όπως έκαναν οι δυνάμεις ΠΑΣΚΕ - ΔΑΚΕ - ΑΠ, οι δυνάμεις της ταξικής συνεργασίας, της υποταγής της εργατικής τάξης στα συμφέροντα του κεφαλαίου.

Οι δυνάμεις του ΠΑΜΕ δε συκοφάντησαν την ιστορία του εργατικού κινήματος όπως έκαναν οι εκσυγχρονιστές, οι ανανεωτές, αυτοί που έχουν συλλάβει τη «νέα σκέψη» και τη «νέα τάση», υπονομεύοντας παράλληλα, την ενότητα των εργατών και την ανάπτυξη της ταξικής πάλης. Οι δυνάμεις, που αποτελούν την πλειοψηφία της ΓΣΕΕ, είναι πολύ πίσω στη σκέψη και τη δράση από την ιδρυτική διακήρυξη της Διεθνούς Ένωσης των Εργατών του 1864, γι' αυτό αρνούνται την αιτία της κρίσης και τη διέξοδο της εργατικής τάξης από αυτήν: «Κάθε καινούργια ανάπτυξη των παραγωγικών δυνάμεων της εργασίας πρέπει να τείνει αναγκαστικά να βαθαίνει τις κοινωνικές αντιθέσεις και να οξύνει τους κοινωνικούς ανταγωνισμούς. Η εποχή αυτή χαρακτηρίζεται στα χρονικά του κόσμου με την πιο συχνή επανάληψη, με την ολοένα και πλατύτερη έκταση και με περισσότερα θανατηφόρα αποτελέσματα της κοινωνικής πανούκλας που ονομάζεται εμπορική και βιομηχανική κρίση».

Αυτά διακήρυσσε το 1864 η Διεθνής Ένωση Εργατών για τον κεφαλαιοκρατικό τρόπο παραγωγής και οι παρατάξεις ΠΑΣΚΕ - ΔΑΚΕ - ΑΠ, αρνούνται την αιτία της κρίσης και κυρίως την ανάγκη οργάνωσης και της ανάπτυξης της ταξικής πάλης.

Υπονομεύουν συνειδητά τις δυνάμεις του ΠΑΜΕ και τη δράση του, για να υπηρετούν το κεφάλαιο. Αρνούνται το μεγάλο καθήκον της εργατικής τάξης, την κατάκτηση της πολιτικής εξουσίας.
Για μια ακόμη φορά, αποδείχτηκε ότι η βασική προϋπόθεση για να δοθεί ώθηση στον αγώνα με επίκεντρο τις ανάγκες των εργαζομένων είναι το τσάκισμα της λογικής της ταξικής συνεργασίας που εισάγουν μέσα στους εργαζόμενους με διάφορες παραλλαγές οι ρεφορμιστές και οπορτουνιστές συνδικαλιστές.

Στο Συνέδριο αυτό οι δυνάμεις της ΠΑΣΚΕ εμφανίστηκαν διασπασμένες σε δύο ψηφοδέλτια, το επίσημο της ΠΑΣΚΕ και αυτό που συγκρότησαν κυρίως συνδικαλιστές της ΔΕΗ και της Ολυμπιακής. Οι δυνάμεις του ΠΑΜΕ ενισχύθηκαν, παίρνοντας μια έδρα παραπάνω (από 9 σε 10) για το Δ.Σ. της ΓΣΕΕ.

Παρά τις μεγάλες απώλειες που υπήρχαν σε κλάδους όπου κυριαρχούν οι ταξικές δυνάμεις, λόγω της μεγάλης ανεργίας (οικοδόμοι, κλωστοϋφαντουργοί), οι δυνάμεις του ΠΑΜΕ δείξανε αντοχή. Το αποτέλεσμα είναι θετικό.

Αυτό όμως δεν πρέπει να δημιουργήσει κανενός είδους εφησυχασμό για την κατάσταση και το επίπεδο οργάνωσης της εργατικής τάξης που είναι πίσω από τις ανάγκες που υπάρχουν και το μέγεθος της επίθεσης από το κεφάλαιο και το πολιτικό του προσωπικό.

· Είναι πρόβλημα ο χαμηλός βαθμός των συνδικαλισμένων εργατών.

· Είναι πρόβλημα, ότι παρά τη μείωση που υπέστη ο κυβερνητικός, εργοδοτικός συνδικαλισμός, συνεχίζει να υπάρχει αρνητικός συσχετισμός δύναμης.

· Είναι πρόβλημα ότι ενισχύεται η τάση μείωσης της απαιτητικότητας των εργαζομένων, της λογικής της αναποτελεσματικότητας, της αναζήτησης καλύτερου διαχειριστή της καπιταλιστικής κρίσης, της αποδοχής της επιχειρηματολογίας που στοιχίζει τους εργάτες πίσω από τον «καλύτερο» ιμπεριαλιστή (Γερμανία, ΗΠΑ, Ρωσία κλπ.).

Με βάση αυτά τα συμπεράσματα ενισχύεται η αναγκαιότητα της επίμονης προσπάθειας για ανασύνταξη του εργατικού λαϊκού κινήματος ως προϋπόθεση για να ανέβει η αποτελεσματικότητα των αγώνων της εργατικής τάξης.

Σε αυτή την κατεύθυνση, σαν Ομοσπονδία Οικοδόμων, μας αναλογούν συγκεκριμένα καθήκοντα:

· Όξυνση αντιπαράθεσης με εργοδοτικό, κυβερνητικό συνδικαλισμό.

· Κατάχτηση της ικανότητας να συσπειρώνουμε εργάτες στην ταξική γραμμή, προσπερνώντας αδυναμίες, δυσκολίες και ανεπάρκειες.

· Παραπέρα εκλαΐκευση του πλαισίου πάλης και της προοπτικής που έχουν ανάγκη οι εργάτες, τα φτωχά λαϊκά στρώματα.

Νεολαία

Υλοποιώντας την απόφαση του Συνεδρίου μας να προχωρήσουμε σε Γενικό Συμβούλιο με θέμα τη νεολαία, στις 18 Μάη.

Μέχρι τώρα, σημειώνουμε κάποια πρόοδο στη δουλειά μας στη νεολαία με βάση τις κατευθύνσεις που έχουμε θέσει. Πιο συγκεκριμένα:

· Έχει ξεκινήσει καταγραφή χώρων μαθητείας σε ορισμένα σωματεία (Αθήνα, Λάρισα, Γιάννενα, Αγρίνιο).

· Έχει συνεδριάσει το Συνδικάτο Αθήνας αποκλειστικά με αυτό το θέμα και προχωράει σε σύσκεψη την 27/4, με νέους εργαζόμενους στον κλάδο.
· Στις απεργιακές συγκεντρώσεις στις 20 Φλεβάρη έγινε προσπάθεια να πάρουν μέρος νέοι οικοδόμοι. Για παράδειγμα, στα Γιάννενα, ένας νέος οικοδόμος από σχολή μαθητείας χαιρέτησε στην απεργιακή συγκέντρωση.

· Το Συνδικάτο Αθήνας έχει βγάλει ανακοίνωση με την οποία δουλεύει για τη σύσκεψη που διοργανώνει.

Είναι θετικό ότι υπάρχει αυτή η πρόοδος έστω κι αν είναι μικρή. Το αδύνατο σημείο είναι το γεγονός ότι λέγοντας δουλειά στη νεολαία κατανοείται μόνο δουλειά στη νεολαία που βρίσκεται στις σχολές μαθητείας. Δεν πρέπει να ξεχνάμε τους νέους που έχουμε γραμμένους στα μητρώα των σωματείων μας. Αποτελούν βάση με την οποία μπορούμε να δουλέψουμε και να έχουμε αποτελέσματα. Να συνεχίσουμε την προσπάθεια που έχουμε ξεκινήσει. Να πάμε στο Γενικό Συμβούλιο έχοντας σημειώσει μεγαλύτερη πρόοδο. Αυτό θα συμβάλλει ώστε να έχουμε πιο σαφή εικόνα και των δυνατοτήτων, της παρέμβασής μας.
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