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ΣΤΙΣ 18 ΜΑΗ 2013
Συνάδελφοι,
Στο σημερινό Γενικό Συμβούλιο της Ομοσπονδίας μας συζητάμε ένα πολύ σημαντικό ζήτημα, που συνδέεται με το σήμερα και κυρίως με το αύριο του κινήματος, τη  δουλειά μας στη νεολαία, με βάση την απόφαση του 23ου Συνεδρίου μας. 

Συνάδελφοι,

Το ποιος θα κερδίσει τη νεολαία με το μέρος του είναι μια συνεχής διαπάλη με το κατεστημένο, τις κυβερνήσεις του κεφαλαίου, που επιδιώκουν να χειραγωγήσουν τη νέα γενιά με διάφορους τρόπους από τη γέννηση της.
Η παιδεία, που πλασάρουν από τον παιδικό σταθμό μέχρι το πανεπιστήμιο, είναι ευθυγραμμισμένη με τα δικά τους συμφέροντα και στοχεύει να φτιάξει νέους εργάτες που θα γονατίζουν, θα συμβιβάζονται μπροστά στις απαιτήσεις του κεφαλαίου.
Στοχεύουν να διαμορφώσουν στη νεολαία συνείδηση κομμένη και ραμμένη στα μέτρα τους, να εξαφανίσουν κάθε τι που αποκαλύπτει τη ταξικότητα της κοινωνίας.  

Να διαμορφώσουν συνείδηση ότι αυτό το σύστημα είναι μονόδρομος. Να εγκλωβίσουν τους νέους στα όρια της διαχείρισης, να τους απομακρύνουν από την προοπτική ενός άλλου δρόμου ανάπτυξης με επίκεντρο την ικανοποίηση των αναγκών της εργατικής, λαϊκής οικογένειας, στα πλαίσια μιας κοινωνίας όπου η εξουσία θα βρίσκεται στα χέρια της εργατικής τάξης. 

Αυτή τη γραμμή στηρίζει και προωθεί ο κυβερνητικός, εργοδοτικός συνδικαλισμός και οι οπορτουνιστές με τα όπλα που διαθέτουν μέσα στο συνδικαλιστικό κίνημα, που οδηγούν στο ίδιο αποτέλεσμα, στην εδραίωση και ενίσχυση της εξουσίας του κεφαλαίου, με την εργατική τάξη και τα φτωχά λαϊκά στρώματα να μετράνε απώλειες καταχτήσεων, δικαιωμάτων, να μην μπορούν να καλύψουν τις ανάγκες των οικογενειών τους.

Η συμβολή, ο ρόλος, του κυβερνητικού, εργοδοτικού συνδικαλισμού σε αυτή την κατεύθυνση βγαίνει αβίαστα από τη στάση που τήρησε και συνεχίζει να τηρεί όλα τα χρόνια στα ζητήματα των κοινωνικών διαλόγων, των ΣΣΕ, στην αποδοχή των απαιτήσεων του κεφαλαίου, στην προσπάθεια χειραγώγησης της εργατικής τάξης και της νεολαίας στην  λογική της ανταγωνιστικότητας, της επιχειρηματικότητας. Στην ουσία, προσπαθεί να βάλει εμπόδια στη ριζοσπαστικοποίηση των συνειδήσεων, στην ανάπτυξη των αγώνων με ταξικό περιεχόμενο, λειτουργεί αποτρεπτικά στην οργάνωση των νέων στα συνδικάτα.

Από την άλλη πλευρά, το ταξικό συνδικαλιστικό κίνημα έχοντας απόλυτη συνείδηση ότι χωρίς να κερδίσουμε τους νέους, δεν μπορούμε να προχωρήσουμε, δίνουμε τη μάχη να τους αγκαλιάσουμε, να τους εντάξουμε στα συνδικάτα, στους αγώνες.
Η ιστορική πείρα, τόσο του οικοδομικού κινήματος, αλλά και γενικότερα, φανερώνει ότι η αναζωογόνηση του εργατικού, λαϊκού κινήματος, το δυνάμωμα των συνδικάτων, των αγώνων, συνδέεται με το κέρδισμα της νεολαίας.

Η Ομοσπονδία Οικοδόμων, καθόλου τυχαία, δεν αποφάσισε τη διοργάνωση συνεδρίου με αποκλειστικό θέμα τη νεολαία, το 1927. Αυτός ο προσανατολισμός, άμεσα και μακροπρόθεσμα, είχε αποτελέσματα. Συναντάμε τους νέους οικοδόμους στην πρώτη γραμμή του αγώνα την περίοδο της Μεταξικής δικτατορίας, της Γερμανικής κατοχής, στην αντίσταση, στο ΕΑΜ, ΕΛΑΣ,  την ΕΠΟΝ, μετέπειτα στον Δημοκρατικό Στρατό Ελλάδας. Δεν είναι τυχαίο ότι έντεκα από τους εκτελεσμένους της Καισαριανής, το Μάη του ΄44, ήταν οικοδόμοι κομμουνιστές. Στη μεγάλη απεργία του 1960 το 90% των συλληφθέντων και το 80% των τραυματισμένων ήταν νέοι οικοδόμοι.

Σήμερα, το κέρδισμα των νέων συνδέεται με την ανασύνταξη του εργατικού κινήματος, τη συγκέντρωση δυνάμεων στην ταξική γραμμή. Συνδέεται με τους μεγάλους αγώνες που έχουμε μπροστά μας, την προοπτική του κινήματός μας.

Η νεολαία είναι η διάδοχη κατάσταση στο κίνημά μας. Είναι το ΜΕΛΛΟΝ του κινήματος.
Συνάδελφοι,
Αυτή η διαπίστωση, μας υποχρεώνει όχι απλά και με τρόπο τυπικό να υλοποιήσουμε την απόφαση του συνεδρίου της Ομοσπονδίας, αλλά ουσιαστικά και σε βάθος να συζητήσουμε όλες τις πλευρές του θέματος, να σχεδιάσουμε ολοκληρωμένα την παρέμβαση μας  εκεί που ζει, δουλεύει και συγκεντρώνεται η νεολαία, να υλοποιήσουμε τα καθήκοντα που απορρέουν από τις αποφάσεις που θα πάρουμε.

Εκτιμήσαμε στο Συνέδριό μας ότι έχουμε  ανεπάρκεια, δεν δουλεύουμε ολοκληρωμένα   στη νεολαία. 
Σήμερα, ανοίγουμε το ζήτημα, προσπαθούμε να δώσουμε προσανατολισμό στα σωματεία μας για την ανάπτυξη πολύπλευρης δράσης, που θα συμβάλλει στην προσέγγιση, στο κέρδισμα της νεολαίας.  Στο  σχεδιασμό της δουλειάς μας δεν μπορεί να μπαίνει εμπόδιο η κατάσταση που βιώνει σήμερα ο κλάδος.

Όταν λέμε ότι πρέπει να σχεδιάσουμε τη δουλειά στη νεολαία εννοούμε:

1. Τους νέους οικοδόμους, εργαζόμενους και αυτοαπασχολούμενους που ήδη βρίσκονται στον κλάδο και όσους μπαίνουν τώρα.

2. Τους νέους που σπουδάζουν στις σχολές μαθητείας του ΟΑΕΔ, ΕΠΑΣ, ΕΠΑΛ κλπ.

σε αντίστοιχες ειδικότητες των κατασκευών.

3. Τους νέους μετανάστες.
4. Τα παιδιά των οικοδόμων και των άλλων εργαζόμενων στις κατασκευές.
Συνάδελφοι,

Είναι μεγάλος ο αριθμός των νέων εργαζομένων, Ελλήνων και μεταναστών, που βρίσκεται στον κλάδο.

Η όξυνση της επίθεσης του κεφαλαίου, η ανεργία, επιδρούν ακόμη περισσότερο στη νεολαία του κλάδου, χειροτερεύοντας συνολικά τους όρους δουλειάς και ζωής της. Με χειρότερους όρους μπαίνουν στον κλάδο σήμερα οι νέοι οικοδόμοι, εργαζόμενοι στις κατασκευές, σε σχέση με όσους μπήκαν στις αρχές της δεκαετίας του ΄90 ή ακόμα και στις αρχές του 2000.
Σήμερα όσοι μπορούν να εξασφαλίσουν μεροκάματο, αυτό είναι πολύ χαμηλό, χωρίς ΣΣΕ, χωρίς ωράριο, χωρίς τις καταχτήσεις συνολικά που είχε ο κλάδος.

Αυτή η κατάσταση φανερώνει τις δυσκολίες που βιώνει  ο κλάδος, την εξέλιξη του καπιταλιστικού δρόμου ανάπτυξης που οδηγεί σε χειροτέρευση της θέσης των εργαζομένων.

Αντικειμενικά όμως, η ίδια η όξυνση των προβλημάτων μας βοηθάει να προσεγγίσουμε τους νέους, να συζητήσουμε μαζί τους, να αναδείξουμε το χαρακτήρα των προβλημάτων, τις αιτίες τους,,  το ρόλο του συνδικάτου, την ανάγκη να μην αποδεχτούν  τη βαρβαρότητα του συστήματος, να μην υποχωρήσουν απέναντι στις απαιτήσεις του κεφαλαίου που τους θέλει πάμφθηνους εργάτες για να θωρακίσει και να αυξήσει την κερδοφορία του. 
Η παρέμβασή μας στην οργάνωση του αγώνα, για τα οξυμμένα προβλήματα με επίκεντρο τις επεξεργασίες της Ομοσπονδίας, για την κατάσταση στο χώρο των κατασκευών, την ανεργία, την ανάγκη κοινής δράσης εργαζομένων – αυτοαπασχολούμενων, μπορεί να μας δώσει αποτελέσματα, να εντάξει νέους στα σωματεία, να συμβάλλει στην ανασύνταξη του εργατικού, λαϊκού κινήματος, στην αλλαγή του συσχετισμού δύναμης προς όφελος της εργατικής τάξης, των φτωχών λαϊκών στρωμάτων.
Συνάδελφοι,

Εύκολα διαπιστώνει κανείς πως υπάρχει χαμηλός βαθμός οργάνωσης των νέων στα συνδικάτα συνολικά και στο χώρο των κατασκευών. Όσοι νέοι είναι ήδη γραμμένοι στα συνδικάτα, έχουν μικρή συμμετοχή στην λειτουργία και την δράση του.
· Τα αίτια της χαμηλής οργάνωσης δεν σχετίζονται μόνο  με την επίδραση της αστικής επιχειρηματολογίας που προωθεί στη λογική της ατομικότητας, της απαξίωσης του συλλογικού αγώνα, την καλλιέργεια της αυταπάτης ότι «όποιος αξίζει θα πετύχει» ενεργώντας μόνος του, εκμεταλλευόμενος τις κατάλληλες γνωριμίες και διασυνδέσεις, παραμένοντας «φρόνιμο παιδί» μακριά από συνδικάτα και αγώνες αλλά και με δικές μας αδυναμίες να παρέμβουμε ολοκληρωμένα στη νεολαία, να επιδράσουμε στη σκέψη της, να ασχοληθούμε με τα ενδιαφέροντα της, να γίνουμε πιο ικανοί στην προσέγγισή της . Για παράδειγμα, η κοινωνική ασφάλιση  δεν είναι κατ΄  ανάγκη ζήτημα που θα τραβήξει κάποιον νέο να γραφτεί στο συνδικάτο. Επιδρά η μεγάλη ανεργία που υπάρχει και θέτει εκ των πραγμάτων προτεραιότητα την αναζήτηση του μεροκάματου.  Μπορούμε  όμως  να ανοίξουμε το ζήτημα της ανεργίας   αναδεικνύοντας όλες τις  πλευρές δηλ. ανάπτυξη από ποιόν για ποιόν, με ποιους όρους, με ποιες εργασιακές σχέσεις, με τι κοινωνική ασφάλιση και πως συνδέεται, με ποιους όρους και προϋποθέσεις  θα υπάρξουν λύσεις προς όφελος της εργατικής τάξης.
· Η ανεπάρκεια της δουλειάς μας στις μεγαλύτερες ηλικίες έχει επιδράσει στη νεολαία. Πρέπει να πάρουμε σοβαρά υπόψη, ότι οι νέοι του κλάδου κατά κανόνα είναι πρώτης γενιάς. Αυτό σημαίνει, ότι αντικειμενικά δεν έχουν ιστορική πείρα. Έχουν άγνοια του κλάδου, των αγώνων, των καταχτήσεων. Με αυτά τα δεδομένα, είναι ένα ερώτημα, από πού θα αντλήσει πείρα και πρότυπα η νεολαία του κλάδου.
· Οι υποκειμενικές αδυναμίες συνδέονται με την έλλειψη στοχοπροσηλωμένης  δουλειάς στη νεολαία, με σχέδιο, με προοπτική και όχι με ευκαιριακό τρόπο.
 Έτσι, για παράδειγμα, αποκτάει εντελώς τυπικό χαρακτήρα η εγγραφή  ενός νέου εργαζόμενου στα συνδικάτα, περιοριζόμαστε μόνο να πετύχουμε την κάλυψη του πλάνου εγγραφών, δε συνοδεύεται από πραχτικά μέτρα που θα βοηθήσουν το νέο να συνδεθεί με το συνδικάτο, να πάρει εκείνα τα εφόδια που θα προετοιμάζουν την ουσιαστική ένταξή του.
Η έλλειψη τέτοιου σχεδιασμού οδηγεί σε λαθεμένα συμπεράσματα, σε εύκολες εκτιμήσεις ότι προσπαθήσαμε, γράψαμε νέους στα συνδικάτα, τους αναδείξαμε σε διοικήσεις, αλλά κάπου σκάλωσε η δουλειά και τελικά «δε μας βγήκαν». Πρέπει να κατανοηθεί ότι το ανέβασμα του βαθμού οργάνωσης είναι πολύπλευρο και δύσκολο καθήκον. Χρειάζεται επιμονή, υπομονή, σχέδιο, γνώση της κατάστασης και καμιά παραίτηση μπροστά σε δυσκολίες, προσδοκία για γρήγορα, εύκολα και μεγάλα αποτελέσματα. Τα αποτελέσματα θα αυξάνονται όσο εμείς δουλεύουμε πιο ολοκληρωμένα και ρίχνουμε περισσότερες δυνάμεις στη μάχη.

Τα αποτελέσματα του βαθμού οργάνωσης των νέων στα συνδικάτα δεν μπορούν να καταγραφούν μόνο στις εγγραφές που κάνει κάθε σωματείο. Αυτές πρέπει να είναι το επιστέγασμα της συνολικότερης και σχεδιασμένης παρέμβασής μας στον κλάδο.
· Για το ζήτημα της παρέμβασης στους χώρους δουλειάς των νέων.
 Σε μια εξόρμηση δεν απευθυνόμαστε σε ακροατήριο ομοιογενές από άποψη ηλικίας, εθνικότητας, εμπειρίας κλπ.  Αυτό πρέπει να το πάρουμε υπόψη ώστε να αποκτήσουμε την ικανότητα να θέτουμε ζητήματα που θα βοηθάνε το νέο να αντιλαμβάνεται την ουσία των προβλημάτων, ότι δεν είναι αποσπασμένα από τη γενικότερη κατάσταση, να τον βοηθάνε να βλέπει τη συμμετοχή του στο σωματείο σαν προϋπόθεση να αντιμετωπίσει προβλήματα, να ανοίξει καλύτερο μέλλον στη ζωή του. 
· Δεν δουλεύουμε με το σύνολο της νεολαίας του κλάδου, με το  σύνολο των  προβλημάτων της νεολαίας και  των νέων ζευγαριών.
Η παρέμβασή μας πρέπει να στοχεύσει να γνωρίσουμε καλά τα προβλήματα των νέων μέσα στις σχολές , στους χώρους δουλειάς, τα προβλήματα που αντιμετωπίζουν τα νέα ζευγάρια, να αναδείξουμε τις δυσκολίες των νέων να φτιάξουν οικογένεια μέσα σε συνθήκες που η επίθεση του κεφαλαίου διαμορφώνει εντελώς χειρότερες συνθήκες ζωής και δουλειάς.

Στην προσέγγιση της νεολαίας και των νέων ζευγαριών μπορούμε να αξιοποιήσουμε τρόπους που θα τους φέρνουν κοντά στα σωματεία, θα βοηθάνε να αναδεικνύονται  όλα τα προβλήματα. Για παράδειγμα, το θέμα της αναψυχής, της ψυχαγωγίας, της διαπαιδαγώγησης με βάση την ιστορία της ταξικής πάλης, μπορεί να συνδυαστεί π.χ. με την οργάνωση επίσκεψης στην Ακροναυπλία κ.ά. 

Μπορούμε να ανοίξουμε στον κλάδο τα προβλήματα που αντιμετωπίζουν τα νέα ζευγάρια. Να έρθουμε σε επαφή μαζί τους να τους κινητοποιήσουμε.  Είναι υπόθεση του συνδικάτου, για παράδειγμα, να ανοίξει το ζήτημα των  παιδικών σταθμών που λόγω έλλειψης κτιριακών εγκαταστάσεων, προσωπικού, μείωσης της κρατικής χρηματοδότησης, αφήνουν έξω τα παιδιά των ανέργων κλπ. Το σωματείο πρέπει να πάρει πρωτοβουλία να απαιτήσει από δημάρχους, περιφέρειες, υπουργείο, να γίνουν δεκτά όλα τα παιδιά στους παιδικούς σταθμούς. Να θέσει το ζήτημα της αναθέρμανσης της οικοδομικής δραστηριότητας στη βάση της ικανοποίησης των αναγκών που υπάρχουν, με εξασφάλιση όλων των δικαιωμάτων των εργαζομένων που θα δουλεύουν στην υλοποίηση των έργων, με ΣΣΕ που ανταποκρίνονται, με μέτρα υγιεινής και ασφάλειας κλπ.
Επίσης, τα συνδικάτα πρέπει να ανοίξουν και άλλα ζητήματα που σχετίζονται με την προσπάθεια του κεφαλαίου να χειραγωγήσει, να βάλει σε λήθαργο την νεολαία, να την οδηγήσει στην αποχαύνωση, όπως είναι το ζήτημα των ναρκωτικών, ο διαχωρισμός τους σε «σκληρά» και «μαλακά»  κλπ.
Συνάδελφοι,

Δεν είναι υπερβολή να πούμε ότι μετά το Συνέδριο της Ομοσπονδίας και τον προσανατολισμό να ενισχύσουμε τη δουλειά μας στη νεολαία πιο ζεστά είδαν το ζήτημα τα Δ.Σ. των σωματείων μας.

Η σημερινή δουλειά δεν μπορεί από μόνη της να λύσει όλες τις αδυναμίες που υπάρχουν, ούτε να καταλήξει σε ένα τυφλοσούρτη για όλα τα σωματεία.  Σήμερα, ανοίγουμε το θέμα και πρέπει παίρνοντας υπόψη τι υπάρχει σε κάθε σωματείο, να βάλουμε προτεραιότητες και να συνεχίσουμε τη δουλειά πιο εντατικά.

Η εικόνα που υπάρχει σήμερα είναι η εξής:

Η παρέμβασή μας βελτιώθηκε στις σχολές μαθητείας, ΟΑΕΔ, ΕΠΑΣ, ΕΠΑΛ. Συγκεκριμένα, με τον έναν ή τον άλλον τρόπο παρεμβαίνουμε στις εξής περιοχές:

Αθήνα
16 σχολές με ειδικότητες υδραυλικών - ηλεκτρολόγων

Αγρίνιο
1 σχολή ΟΑΕΔ  υδραυλικών - ηλεκτρολόγων

Λάρισα
2 σχολές με ειδικότητες υδραυλικών - ηλεκτρολόγων

Θεσσαλονίκη
2 σχολές με ειδικότητες υδραυλικών - ηλεκτρολόγων


Πάτρα
1 σχολή υδραυλικών - ηλεκτρολόγων 

Γιάννενα
1 σχολή υδραυλικών – ηλεκτρολόγων

Σ΄ αυτές τις σχολές φοιτούν ελαιοχρωματιστές, υδραυλικοί, ηλεκτρολόγοι, συντηρητές μνημείων και αναπαλαίωσης κτιρίων, νέοι που εργάζονται στις κατασκευές.

Τι ζητήματα βγαίνουν από την παρέμβαση μας.

Εξαρχής να πούμε ότι δεν έχουμε ολοκληρωμένη εικόνα, ούτε μπορούμε με επάρκεια να περιγράψουμε τα προβλήματα στις σχολές. Η εικόνα που έχουμε είναι περιορισμένη αφού τώρα ανοίγουμε το ζήτημα.

· Το βασικό πρόβλημα, πέρα από τις δυσκολίες προσέγγισης, που προκύπτει  από την παρέμβασή μας σε ένα χώρο που δεν έχουμε οργανωμένα ανοίξει δουλειά, έχει δύο πλευρές:

α)  Δεν έχουμε σταθερότητα στην παρέμβασή μας,

β)  Η όποια επαφή αποκτάμε με τους νέους που φοιτούν στις σχολές μαθητείας χάνεται όταν ολοκληρώσουν τις σπουδές τους και βγουν στην παραγωγή.

Η σταθερότητα στην παρέμβασή μας θα εξασφαλιστεί στο βαθμό που σωστά, εύστοχα, θα σχεδιάσουμε τη δουλειάς μας, θα διατάξουμε τις δυνάμεις, θα δουλεύουμε με επίκεντρο τις αποφάσεις που θα πάρουμε και θα ελέγχουμε την πρόοδό μας.

· Η επαφή μας θα αποχτήσει πιο στέρεους δεσμούς με τους νέους των σχολών μαθητείας στο βαθμό που θα συνδέσουμε αυτή τη δουλειά με τους χώρους που κατά τη διάρκειά των σπουδών τους εξασκούν την πρακτική τους.  Πρέπει να παρέμβουμε και εκεί , όχι μόνο στις σχολές. Να ανοίξουμε ζητήματα, να οξύνουμε την αντιπαράθεση με την εργοδοσία, να στηρίξουμε τους νέους συναδέλφους μας ώστε και στην πράξη να κατανοούν τι είναι συνδικάτο, ποιος ο ρόλος του, ποια η αναγκαιότητά του.
· Να διακρίνουμε σε ποιες ειδικότητες πρέπει να δώσουμε προτεραιότητα στη δουλειά μας. Η ανεργία στον κλάδο είναι μεγάλη και οδηγεί τους νέους που φοιτούν σε αντίστοιχες σχολές να φεύγουν από τον κλάδο αναζητώντας δουλειά αλλού. Όμως υπάρχουν ειδικότητες που εμφανίζουν μικρότερη ανεργία, κρατάνε ως ένα βαθμό νεολαία στον κλάδο. Αλλιώς είναι τα πράγματα, για παράδειγμα, στο Ξύλο με βιοτεχνίες και εργοστάσια που κλείνουν και αλλιώς στους ηλεκτροτεχνίτες που απασχολούνται σε συντηρήσεις ασανσέρ κλπ.

Στην παρέμβασή μας πρέπει να πάρουμε υπόψη αυτή την πλευρά χωρίς να υποτιμάμε και τη δουλειά στις άλλες ειδικότητες, δεδομένου ότι κάποια ανάπτυξη θα υπάρξει, κάποια έργα θα γίνουν που θα απασχολήσουν και νέους όλων των ειδικοτήτων που τώρα φοιτούν στις σχολές μαθητείας.
· Το περιεχόμενο των σπουδών καθορίζεται με βάση τις ανάγκες της μεγαλοεργοδοσίας, που στοχεύει να αντλήσει από τις σχολές μαθητείας φθηνό εργατικό δυναμικό που θα έχει μια βασική ειδίκευση, απαραίτητη για τις ανάγκες της καπιταλιστικής παραγωγής. Για παράδειγμα, στο Αγρίνιο, ο ΟΑΕΔ κάλεσε το συνδικάτο οικοδόμων και το εργατικό κέντρο σε σύσκεψη με την εργοδοσία, με αντικείμενο τον καθορισμό των ειδικοτήτων που θα πραγματοποιηθούν στο νέο κύκλο μαθημάτων, με βάση τις ανάγκες «της αγοράς», στη  λογική της ενίσχυσης της ανταγωνιστικότητας, μέσα σε ένα προκαθορισμένο πλαίσιο.

· Το αντικείμενο των μαθημάτων και ο προσανατολισμός που υπάρχει στοχεύει να πείσει τους σπουδαστές – εργαζόμενους ότι η απόκτηση του τίτλου σπουδών, του πτυχίου, είναι διαβατήριο, ισοδυναμεί με λαμπρή επαγγελματική σταδιοδρομία.
Για να πετύχουν τους στόχους τους προσπαθούν να αποτρέψουν την επικοινωνία των σπουδαστών με τα σωματεία, το ταξικό συνδικαλιστικό κίνημα, να κρύψουν με αυτό τον τρόπο την πραγματική εικόνα που υπάρχει, να κρατάνε εγκλωβισμένους τους σπουδαστές, που πασχίζουν για την απόκτηση του πτυχίου, σε αυταπάτες για επαγγελματική ανέλιξη, δέσμιους της εργοδοσίας σαν φθηνή εργατική δύναμη ώστε να πραγματοποιήσουν την πολυπόθητη πρακτική που είναι όρος για την απόκτηση του πτυχίου.
Πολλοί εργοδότες, που απασχολούν για πρακτική τους σπουδαστές, είναι και καθηγητές στις σχολές μαθητείας ή σαν καθηγητές μόνο παίζουν το ρόλο του μεσάζοντα για να προωθήσουν φθηνή εργατική δύναμη στους επιχειρηματίες.

Στο Αγρίνιο, που το σωματείο παρεμβαίνει σταθερά σε σχολές μαθητείας, η διοίκηση της σχολής απαγόρευσε την είσοδο στο σωματείο και στους συνδικαλιστές του ΠΑΜΕ απαιτώντας από το εξαμελές συμβούλιο των σπουδαστών να κάνει το ίδιο. Με την αποφασιστική παρέμβαση του σωματείου και τη στήριξη του εξαμελούς συμβουλίου αυτή η προσπάθεια έπεσε στο κενό. Παρέμβαση έγινε και την Πρωτομαγιά που πραγματοποιήθηκε εκδήλωση στη σχολή από το σωματείο.

· Οι νέοι που φοιτούν στις σχολές μαθητείας αναγκάζονται να κάνουν την πρακτική τους όχι μόνο σαν φθηνή εργατική δύναμη με μεροκάματα των 15 και 20 ευρώ, αλλά πολλές φορές μένουν απλήρωτοι χωρίς να μπορούν να αντιδράσουν με δεδομένο ότι είναι μακριά από  τα συνδικάτα ή δέχονται αυτή την κατάσταση σαν αναγκαία περίοδο απόκτησης πείρας που τους την παρέχει «απλόχερα» ο εκάστοτε εργοδότης.

Το πρόβλημα εδώ συνδέεται με το γεγονός ότι οι νεολαίοι αντιμετωπίζουν το ζήτημα χωρίς ταξικό κριτήριο. Η παρέμβαση των σωματείων πρέπει να εστιάσει σε αυτό το ζήτημα. Να αναδείξει ποιες είναι οι ανάγκες της νεολαίας, γιατί δεν καλύπτονται, τι μπαίνει εμπόδιο, σε ποια κατεύθυνση και με ποιες προϋποθέσεις θα αλλάξουν τα πράγματα προς όφελος συνολικά της εργατικής τάξης και της νεολαίας.

· Υπάρχουν ελλείψεις υλικοτεχνικές στις σχολές μαθητείας και σε πολλές περιπτώσεις οι σπουδαστές εργαζόμενοι βάζουν το χέρι στη τσέπη να αγοράσουν ότι είναι απαραίτητο, ιδιαίτερα αν σχετίζεται με την πρακτική τους στο χώρο που την εξασκούν, γιατί ευελπιστούν πως με την αποφοίτησή τους βγαίνοντας στην παραγωγή θα κερδίσουν πολλά περισσότερα. Στα δημόσια ΙΕΚ οι σπουδαστές πληρώνουν δίδακτρα (360 ευρώ το εξάμηνο). Αυτά τα ζητήματα πρέπει να γίνουν αντικείμενο συζήτησης, οργάνωσης αγώνων.
· Να αναδείξουμε το ζήτημα της ανεργίας, των εργασιακών σχέσεων, της κατάργησης των ΣΣΕ, της κατάστασης στον κλάδο και τι συνεπάγονται όλα αυτά. Ιδιαίτερα στους νέους πρέπει να αποκαλύψουμε ότι όλα αυτά πάνε χέρι – χέρι με το καπιταλιστικό σύστημα, δεν γιατρεύονται, αντίθετα, τα προβλήματα θα οξύνονται. 

Να εξηγήσουμε ότι τα συμφέροντα του κεφαλαίου επιβάλλουν να ξανατσουλήσει ο τροχός της καπιταλιστικής ανάπτυξης με πάμφθηνη εργατική δύναμη.

Όλα τα μέτρα που παίρνονται στοχεύουν σε αυτή την κατεύθυνση. Να αποκαλύψουμε ότι τα μέτρα ενάντια στην ανεργία, τα κοινωφελή προγράμματα, με τους νέους να διαχωρίζονται και να αμείβονται ακόμη παρακάτω από τους μισθούς πείνας είναι το όχημα για να γίνει συνολικά η εργατική τάξη φθηνή καύσιμη ύλη στις μηχανές του κεφαλαίου.

Τα μέτρα που παίρνονται αφορούν πολύ περισσότερο τους νέους εργαζόμενους που μέχρι τα βαθιά γεράματά τους θα κινούνται μεταξύ της φθηνής εργασίας χωρίς δικαιώματα και της ανεργίας, με αποτέλεσμα η ζωή τους να χειροτερεύει συνεχώς. 

Συνάδελφοι,

Εκθέσαμε παραπάνω πως στο όνομα της αντιμετώπισης της ανεργίας, της στήριξης των νέων, προωθείται το χτύπημα μισθών, μεροκάματων, των ΣΣΕ, με τους νέους να γίνονται πιο φθηνοί και πιο ελκτικοί για την εργοδοσία.

Από την άλλη μεριά, στο όνομα ότι όλοι έχουν ίσες υποχρεώσεις δε λαμβάνονται υπόψη για παράδειγμα οι ιδιαίτερες ανάγκες των σπουδαστών εργαζόμενων, που αναγκάζονται στην περίοδο των εξετάσεων όχι μόνο να δουλεύουν ολόκληρο το ωράριο και όχι μειωμένο όπως θα έπρεπε, αλλά να δουλεύουν 10ωρα και 12ωρα.

Και οι δυο περιπτώσεις φανερώνουν στην ουσία ότι οτιδήποτε κάνει ή δεν κάνει το αστικό κράτος έχει συγκεκριμένη ταξική στοχεύσει.  Όπως σε άλλους κλάδους και στις κατασκευές εφαρμόστηκε η εργασία με μπλοκάκι για χιλιάδες μισθωτούς τεχνικούς, στη μεγάλη τους πλειοψηφία νεολαίους, για να χτυπηθούν οι εργασιακές σχέσεις, ο μισθός, να βρίσκονται οι μισθωτοί τεχνικοί έρμαιο στις ορέξεις των μεγαλοεργολάβων. Όλοι αυτοί οι νέοι, που βγήκαν στην παραγωγή με όνειρα και ελπίδες, προσγειώθηκαν μπροστά στη σκληρή πραγματικότητα που επιβάλλει η δίψα του κεφαλαίου για μεγαλύτερη κερδοφορία.
Το αστικό κράτος, για να διασπάσει τους αγώνες των εργαζομένων και να πάρει αντιλαϊκά μέτρα, φρόντισε να διαχωρίσει τους εργαζόμενους σε νέους και παλιούς. Στον κλάδο μας εκφράστηκε αυτό από τις αρχές της δεκαετίας του ΄90 με την αύξηση κατά δύο χρόνια του ορίου ηλικίας συνταξιοδότησης για τους νέους οικοδόμους. Η εξέλιξη σήμερα είναι ότι, πέραν όλων των άλλων, τα όρια ηλικίας αυξήθηκαν για όλους κατά δύο χρόνια. Αυτό όμως αποδεικνύει ότι υπάρχει ανάγκη σε κάθε ζήτημα ενιαία να απαντά ο κλάδος.

Η λογική «εμένα δεν με αφορά, γιατί δεν με πιάνει» δεν απέχει πολύ από τη λογική που λέει «ότι  δουλειά στη νεολαία πρέπει να κάνουν μόνο οι νέοι», ότι «τα ζητήματα της νεολαίας δεν αφορούν τους μεγαλύτερους», αλλά και το αντίστροφο, που εκφράζεται από νέους ότι «γιατί να παλέψουμε για σύνταξη αφού δεν θα πάρουμε ποτέ», «αυτό αφορά αυτούς που είναι κοντά στη σύνταξη» κλπ.
Η προσπάθειά μας, ο τρόπος και το περιεχόμενο δουλειάς πρέπει να στοχεύουν στη συσπείρωση του κλάδου, στην ανάδειξη των κοινών προβλημάτων και την ανάγκη συσπείρωσης στην ταξική γραμμή.
Από αυτή την άποψη, έχει ιδιαίτερη σημασία να σχεδιάσουμε πως θα παρέμβουμε σε όλη τη νεολαία του κλάδου, εργαζόμενους, ανέργους, μισθωτούς τεχνικούς, αυτοαπασχολούμενους, έτσι ώστε να ενοποιήσουμε μια κοινή αντίληψη που θα φανερώνει τις αιτίες των προβλημάτων και θα ενισχύει τη γραμμή που πρέπει να παλέψουμε.

Σε ποια κατεύθυνση πρέπει να δουλέψουμε

Εξαρχής, πρέπει να πούμε ότι χρειάζεται να καταλάβουμε ότι δεν φτάνει να φέρουμε κοντά στα συνδικάτα τη νεολαία, δουλεύοντας με τον τρόπο που δουλεύουμε ως τώρα, αναθέτοντας το καθήκον στους πιο νέους συναδέλφους των Δ.Σ. Χρειάζεται σχεδιασμένη δουλειά, με έλεγχο, όλες οι δυνάμεις να μπουν στη μάχη υλοποίησης αυτού του καθήκοντος.

Πρέπει να πάρουμε υπόψη την έλλειψη συνδικαλιστικής εμπειρίας των νέων, το γεγονός ότι είναι οι βασικοί αποδέκτες των βάρβαρων μέτρων, να αξιοποιήσουμε δυνατότητες που υπάρχουν.

· Δεν φθάνει να καθορίσουμε μια σύσκεψη για τη νεολαία και να καλέσουμε νέους να έρθουν.  Αυτά τα έχουμε κάνει όμως δεν είχαμε τα αποτελέσματα που στοχεύαμε. Για να έρθουν κοντά μας πρέπει να μας εμπιστευθούν, να νοιώσουν ότι το συνδικάτο είναι αποκούμπι για τα προβλήματά τους, να καταλάβουν ότι ο  συλλογικός  αγώνας, η ενίσχυση της οργανωμένης , ταξικά προσανατολισμένη δράση  είναι προϋπόθεση για να αντιμετωπιστεί η επίθεση του κεφαλαίου, να ανοίξει ο δρόμος  για την ανατροπή της καπιταλιστικής βαρβαρότητας.

Τι μπορούμε να κάνουμε:

· Να συζητηθεί το ζήτημα της νεολαίας στα Δ.Σ των σωματείων. Να αποκτήσουμε αντικειμενική γνώση για τις συνθήκες δουλειάς των νέων, για τα προβλήματα που αντιμετωπίζουν και εκεί που δουλεύουν και εκεί που δραστηριοποιούνται. Να οργανώσουμε την παρέμβασή μας μέσα στους χώρους δουλειάς των νέων, πως θα τους στηρίξουμε, θα  τους εξοπλίσουμε για να αντιμετωπίσουν την εργοδοσία. 
Να καταγραφούν ακόμη παραπέρα οι σχολές μαθητείας και να οργανωθεί με υπομονή η παρέμβαση μας. Να καταγράψουμε τις ειδικότητες που έχει η σχολή, αν κάνουν πρακτική οι σπουδαστές και σε ποιους χώρους, με τι όρους δουλεύουν (μεροκάματο, συνθήκες υγιεινής και ασφάλειας), τι δυνάμεις παρεμβαίνουν και τι ιδεολογήματα καλλιεργούν. Να βάλουμε στόχους εγγραφών στα σωματεία.
Να οργανώσουμε συστηματική παρέμβαση συνολικά στα σχολεία που φοιτούν τα παιδιά των οικοδόμων που είναι σε μικρότερες ηλικίες. Για παράδειγμα, είναι ζητούμενο ο προσανατολισμός  στα μέλη του  Δ.Σ. και στον περίγυρο του σωματείου η οργανωμένη με σχεδιασμό παρέμβαση  στους συλλόγους γονέων και κηδεμόνων κλπ.
· Να οργανωθούν θεματικές συσκέψεις εξοπλισμού με τους νέους οικοδόμους που είναι γραμμένοι στα σωματεία για να εξηγηθεί ο ρόλος του συνδικάτου, τι είναι ΣΣΕ, πως αντιμετωπίζουμε την εργοδοτική τρομοκρατία, μεταφέροντας την πείρα που υπάρχει. Να διαφωτίσουμε για τον χαρακτήρα των μέτρων που παίρνονται, σε τι στοχεύουν και ποιες είναι οι συνέπειες για τη ζωή της νεολαίας. 
· Να αξιοποιηθεί το βιβλίο της Ομοσπονδίας, που μπορεί να μεταδώσει την ιστορική πείρα των αγώνων, τα αποτελέσματα και συμπεράσματα στους νεολαίους των κατασκευών. Τέτοια προσπάθεια είναι απάντηση στη συκοφάντηση του κινήματος, στην παραχάραξη της ιστορίας, βοηθάει στην ενίσχυση των χαρακτηριστικών της ανιδιοτέλειας, της αυτοθυσίας, σε στόχους που συνδέονται με την καλυτέρευση της ζωής της εργατικής τάξης, την κατάκτηση ενός ανώτερου επιπέδου ευημερίας σε μια κοινωνία που την εξουσία θα έχει η εργατική τάξη.

· Να επεξεργαστούμε πλαίσιο αιτημάτων που να συνδέει τον αγώνα για τα ιδιαίτερα προβλήματα που αντιμετωπίζουν οι νέοι με την προοπτική που έχουν ανάγκη σαν κομμάτι της εργατικής τάξης. Βάση του πλαισίου αιτημάτων να είναι τα ζητήματα της σταθερής δουλειάς, της πληρωμής και ασφάλισης της πρακτικής με βάση την κλαδική σύμβαση. Όμως  χρειάζεται και εξειδίκευση αιτημάτων ανάλογα με τον χώρο και τις ειδικότητες που  απευθυνόμαστε.
· Να σχεδιάσουμε πως θα επιδράσουμε στη ζωή των νέων, αξιοποιώντας όλες τις δυνατότητες που υπάρχουν, με πρωτοβουλίες που σχετίζονται με την αντίληψή μας για τον πολιτισμό, τον αθλητισμό, την ερασιτεχνική δημιουργία. Τα συνδικάτα μας από την ίδρυσή τους αντιλήφθηκαν αυτή την ανάγκη και γι΄ αυτό δημιούργησαν ομάδες ποδοσφαίρου, θεατρικές ομάδες, μουσικά συγκροτήματα, που λειτουργούσαν σαν μέσο ψυχαγωγίας των οικοδόμων και συνολικότερα των εργαζομένων, αλλά προσέλκυαν και νέες δυνάμεις, ιδιαίτερα νέους κοντά στα συνδικάτα. Ήταν τρόπος δουλειάς για να επιδράσουμε στη συνείδηση της νεολαίας. Για παράδειγμα, στο συνδικάτο Αθήνας έχουν συγκροτηθεί έξι ομάδες στα πλαίσια του τουρνουά του ΠΑΜΕ. Παλαιότερα, είχε ξαναγίνει τέτοια προσπάθεια. Να δούμε τι συμπεράσματα βγαίνουν, τι νέους συσπειρώνουμε, γιατί η συμμετοχή τους περιορίζεται μόνο στο τουρνουά ποδοσφαίρου και δύσκολα συνεχίζεται  μετά τη λήξη του. Αυτό είναι δική μας ευθύνη να το σχεδιάσουμε και να το λύσουμε. Μπορούμε να βάλουμε στόχο στα μεγάλα σωματεία να δημιουργήσουμε ποδοσφαιρικές ομάδες (σε μερικά υπάρχουν) και να δουλέψουμε πιο στοχευμένα στο ζήτημα αυτό.

· Να ενισχύσουμε την επιχειρηματολογία μας απέναντι στην επιχειρηματολογία του συστήματος που προβάλλει συγκεκριμένα πρότυπα στη νεολαία, που την οδηγεί σε αυταπάτες ότι «το σύστημα δίνει ίσες ευκαιρίες σε όλους».
Να αντιμετωπίζουμε την παρέμβαση των άλλων δυνάμεων και το ρόλο του κυβερνητικού – εργοδοτικού συνδικαλισμού, τη δράση των Μη Κυβερνητικών Οργανώσεων, που πίσω από «αθώες» διακηρύξεις και στόχους εγκλωβίζουν την εθελοντική συμμετοχή και δράση των νεολαίων (π.χ. περίοδος Ολυμπιακών αγώνων). 

Υπάρχει θετική εμπειρία στο συνδικάτο της Αθήνας που στα πλαίσια της προσπάθειας για τη στήριξη των ανέργων, την έκφραση αλληλεγγύης, εντάξανε στη δράση νέους οικοδόμους, τους ανέθεσαν ευθύνη στην υλοποίηση του προγράμματος δράσης, τους άνοιξαν δρόμο να έχουν ουσιαστική και όχι τυπική επαφή με τη ζωή και τη δράση του συνδικάτου.
Μπορούμε να βγάλουμε συμπεράσματα από το πλατύ κάλεσμα του συνδικάτου στους μαθητές του Ιλίου να στηρίξουν, από το υστέρημα των οικογενειών τους, τους άνεργους οικοδόμους. Η πρωτοβουλία αυτή είχε ανταπόκριση και ταυτόχρονα μας έδειξε ότι παρεμβαίνουν και άλλες δυνάμεις με στόχο να αλλοιώσουν το χαρακτήρα της αλληλεγγύης, να κρύψουν κάτω από το χαλί τις αιτίες των προβλημάτων, να πείσουν τους νέους ότι η συμμετοχή τους στην αντιμετώπιση των προβλημάτων φτάνει μέχρι τη συγκέντρωση τροφίμων, ρουχισμού για παιδιά φτωχών οικογενειών, να εγκλωβίσουν τη συνείδησή τους στα πλαίσια της διαχείρισης της φτώχειας.

Σε αυτή τη βάση, πρέπει να οξυνθεί η αντιπαράθεση με τις διάφορες ΜΚΟ, τους δημάρχους που έχουν σοβαρή παρέμβαση και επίδραση όχι μόνο μέσα στα σχολεία, αλλά και στους αθλητικούς συλλόγους, τα ερασιτεχνικά σωματεία, τους πολιτιστικούς συλλόγους κ.ά. Σε αυτούς τους χώρους πρέπει να βρεθεί το συνδικάτο αξιοποιώντας τρόπους και δυνατότητες που υπάρχουν.

· Να προβάλλουμε την προοπτική της εργατικής τάξης στη νεολαία, παίρνοντας υπόψη ότι δεν γνωρίζουν την ιστορία του κλάδου, της ταξικής πάλης, οι περισσότεροι γεννήθηκαν σε μια περίοδο όπου ο συσχετισμός για το εργατικό, λαϊκό κίνημα στη χώρα μας και διεθνώς είναι αρνητικός. Η έλλειψη της γνώσης της ταξικής πάλης τους κάνει ευάλωτους σε θεωρίες, που λένε ότι ο καπιταλιστικός δρόμος είναι μονόδρομος, και ακόμη χειρότερα θεωρίες που ταυτίζουν τους αγώνες, τις μορφές πάλης του ταξικού συνδικαλιστικού κινήματος, με τη δράση φασιστικών, ναζιστικών οργανώσεων, όπως η «Χρυσή Αυγή», που επιδιώκουν ως το μακρύ χέρι του συστήματος την ολόπλευρη στήριξη της εξουσίας του κεφαλαίου και το τσάκισμα του εργατικού, λαϊκού κινήματος. Πρέπει να αντιμετωπίσουμε τη δράση της «Χρυσής Αυγής» που αξιοποιώντας τα οξυμμένα προβλήματα του κλάδου, όπως η ανεργία, θα παρεμβαίνει για να στρατολογήσει στις γραμμές της δυνάμεις. Υπάρχει ιστορική εμπειρία για το πώς παρενέβησαν οι ναζιστές στη Γερμανία στην εργατική τάξη, τα φτωχά λαϊκά στρώματα και τη νεολαία.
Σε όλα αυτά πρέπει να απαντήσουμε και με βάση αυτά  σχεδιάσουμε τη δουλειά μας να επανέλθουμε στο τέλος του χρόνου στη διοίκηση της Ομοσπονδίας για να εκτιμήσουμε τα βήματα που έγιναν.
ΠΛΑΙΣΙΟ ΑΙΤΗΜΑΤΩΝ ΓΙΑ ΤΑ ΔΗΜΟΣΙΑ ΙΕΚ
· Κατάργηση των διδάκτρων. Κανένας σπουδαστής να μην κόβεται από τη σχολή γιατί δεν έχει να πληρώσει τα δίδακτρα.

· Δωρεάν κάρτα για την μετακίνηση όλων των σπουδαστών.

· Αναβάθμιση των υλικοτεχνικών υποδομών.

· Να μην πληρώνουν ούτε ένα ευρώ για αναλώσιμα. Όλα όσα είναι απαραίτητα για την μαθητεία (βιβλία, εργαλεία, εξοπλισμός) να παρέχονται στους σπουδαστές από το κράτος, δωρεάν.
· Προστασία των ανέργων και των οικογενειών τους, να μην επιτρέψουμε την διακοπή ρεύματος και νερού στο σπίτι κανενός σπουδαστή, κανενός ανέργου ή απολυμένου.

· Δωρεάν σίτιση και στέγαση για τους μαθητές που έρχονται από την επαρχία.

· Μόνιμη και σταθερή εργασία για όλους.

· Οι ώρες της πρακτικής να πληρώνονται και να ασφαλίζονται με βάση τις κλαδικές και συλλογικές συμβάσεις εργασίας.

· Ίσα δικαιώματα σε μόρφωση, δουλειά και ασφάλιση για όλους τους μετανάστες σπουδαστές.

ΠΛΑΙΣΙΟ ΑΙΤΗΜΑΤΩΝ ΓΙΑ ΕΠΑΣ, ΟΑΕΔ

· Να μη χαθεί ούτε εξάμηνο. Όλοι οι σπουδαστές και σπουδάστριες να βρίσκουν πρακτική με βάση την ειδικότητα, τον κλάδο.

· Μόνιμη και σταθερή εργασία για όλους. Μετά το πέρας της μαθητείας, οι σπουδαστές να προσλαμβάνονται σε μόνιμη δουλειά με βάση το αντικείμενο τους.
· Οι ώρες της πρακτικής να πληρώνονται και να ασφαλίζονται με βάση τις κλαδικές και συλλογικές συμβάσεις εργασίας.

· Ίσα δικαιώματα σε δουλειά και ασφάλιση για όλους τους μετανάστες σπουδαστές.

· Να έχουν όλοι οι σπουδαστές βιβλιάριο υγείας.

· Να εξασφαλιστεί η εποπτεία από τη σχολή. Διεκδικούμε μέτρα προστασίας της υγείας των σπουδαστών κατά τη διάρκεια της πρακτικής, υγιεινή  και ασφάλεια στους τόπους δουλειάς.

· Κάρτα για τη δωρεάν μετακίνηση όλων των σπουδαστών σε όλα τα μέσα μαζικής μεταφοράς.

· Αναβάθμιση των υλικοτεχνικών υποδομών. Όλα όσα είναι απαραίτητα για την μαθητεία (βιβλία, εργαλεία, εξοπλισμός) να παρέχονται δωρεάν.

· Κανένας σπουδαστής να μην πληρώνει ούτε ένα ευρώ για αναλώσιμα.

· Προστασία των ανέργων και των οικογενειών τους, να μην επιτρέψουμε την διακοπή ρεύματος και νερού στο σπίτι κανενός σπουδαστή, κανενός ανέργου ή απολυμένου.

· Δωρεάν σίτιση και στέγαση. Να επαναλειτουργήσουν οι λέσχες για να σιτίζονται δωρεάν οι σπουδαστές, να ανοίξουν εστίες, σύγχρονες και δωρεάν για τους σπουδαστές που έρχονται από την επαρχία.
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