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Σάββατο 27 Σεπτέμβρη 2014

Συνάδελφοι, 

Σκοπός της σημερινής συνεδρίασης είναι να εξετάσουμε τις εξελίξεις που υπάρχουν στο χώρο των κατασκευών, να εκτιμήσουμε την δράση μας από την προηγούμενη συνεδρίαση και να συζητήσουμε πως θα συμβάλουμε για να επιτευχθούν οι στόχοι του δίμηνου προγράμματος παρέμβασης για τα προβλήματα των ανέργων, ασφαλιστικό, μισθούς, φορολογία, που έχουμε συναποφασίσει με εκατοντάδες σωματεία, Ομοσπονδίες, εργατικά κέντρα, συλλόγους νεολαίας, γυναικών, οργανώσεις συνταξιούχων, αγροτών και αυτοαπασχολούμενων.

Να συζητήσουμε όλα τα αναγκαία μέτρα ώστε όλη αυτή η δίμηνη δράση να μας δώσει αποτελέσματα στη συσπείρωση δυνάμεων στα σωματεία, να βοηθήσει στο ξεπέρασμα αδυναμιών, ελλείψεων στον τρόπο λειτουργίας των σωματείων. Η επιτυχία του δίμηνου προγράμματος να μεταφραστεί σε μεγάλη, μαζική κινητοποίηση και συμμετοχή στο πανελλαδικό συλλαλητήριο του ΠΑΜΕ, το Σάββατο 1 Νοέμβρη, στο Σύνταγμα, στις 12 το μεσημέρι.

Ταυτόχρονα η σημερινή συνεδρίαση αποτελεί προετοιμασία του κλάδου απέναντι στους αντεργατικούς σχεδιασμούς για νέες αλλαγές και παρεμβάσεις στο ασφαλιστικό, για νομοθετικές ρυθμίσεις που θα βάζουν εμπόδια στην λειτουργία των συνδικάτων, στον τρόπο λήψης των αποφάσεων για απεργίες. Όλα αυτά αποτελούν αιτία πολέμου και πρέπει από σήμερα να εξουσιοδοτηθεί η Εκτελεστική Γραμματεία για άμεση απάντηση με προκήρυξη απεργίας, εφόσον χρειαστεί. 

1.α ΠΩΣ ΔΙΑΜΟΡΦΩΝΕΤΑΙ Η ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΣΤΟΝ ΚΛΑΔΟ

Η ανεργία συνεχίζει να βρίσκεται σε υψηλά επίπεδα. Τα έργα στους μεγάλους οδικούς άξονες που επανακινούνται δεν συνιστούν ανάκαμψη στο χώρο των κατασκευών. Αυτό εξηγείται, γιατί το μεγάλο κομμάτι του κλάδου τα προηγούμενα χρόνια απασχολούνταν στη συμβατική οικοδομή και όχι στα μεγάλα δημόσια έργα. Το μεγαλύτερο κομμάτι του κλάδου συνεχίζει να βρίσκεται στην ανεργία, χωρίς επίδομα ανεργίας. Κατά διαστήματα μέρος αυτών των συναδέλφων περιπλανιούνται στα διάφορα προγράμματα στους δήμους, τις περιφέρειες. Όσοι συνάδελφοι δουλεύουν στους οδικούς άξονες με μεροκάματα 30 και 35 ευρώ, αυτά εξανεμίζονται στις μετακινήσεις τους, στα χρέη στην εφορία, στις τράπεζες. Το κλέψιμο της ασφάλισης τους σε αυτά τα έργα πραγματοποιείται με τον εκβιασμό της ανεργίας. Κυρίως σε οικοδόμους που δουλεύουν σε διάφορους υπεργολάβους, στην κυριολεξία γίνεται μακελειό. Συνολικά στον κλάδο οι εργασιακοί όροι έχουν χειροτερεύσει, όπως και τα μέτρα υγιεινής και ασφάλειας. Έχει αυξηθεί η εκμετάλλευση, η εντατικοποίηση της δουλειάς, που καταγράφεται στα θανατηφόρα ατυχήματα που είχαμε τον τελευταίο μήνα (Ζάκυνθος, Πάτρα, Ηράκλειο).

Οι εξαγγελίες της κυβέρνησης και της αντιπολίτευσης, που συναγωνίζονται μεταξύ τους για το ποιος θα φέρει και ποιος θα διαχειριστεί την ανάκαμψη για λογαριασμό του κεφαλαίου, που τάζουν θέσεις εργασίας, έχουν κοινό παρανομαστή: Μιλάνε για θέσεις εργασίες σε προγράμματα ΕΣΠΑ, κατάρτισης, με ελαστικές σχέσεις εργασίας, με μισθούς αντίστοιχους δηλαδή 300-400 ευρώ.

Η παρατεταμένη ανεργία, η μισοδουλειά, τα χαμηλά μεροκάματα, η βαριά φορολογία φέρνουν τους οικοδόμους, τους εργαζόμενους στις κατασκευές, συνολικά την εργατική τάξη μπροστά σε νέους κινδύνους.

· Αυξάνεται ο κίνδυνος, συνάδελφοι οικοδόμοι το επόμενο διάστημα να μην θεμελιώνουν προϋποθέσεις συνταξιοδότησης λόγω έλλειψης ενσήμων, είτε των ελάχιστων, είτε όσων απαιτούνται από αυτά να υπάρχουν στα τελευταία 13 χρόνια.

· Πολλοί βρίσκονται μπροστά στον κίνδυνο κατασχέσεων, πλειστηριασμών της στέγης που απέκτησαν με χίλια βάσανα. Αυτός ο κίνδυνος θα πολλαπλασιαστεί με την βαριά φορολογία, την απαίτηση του ΕΝΦΙΑ, αλλά και την άρση της προστασίας της πρώτης κατοικίας από 1/1/2015. Η βαριά φορολογία σε συνδυασμό με την κατάσταση που βιώνουν οι εργατικές λαϊκές οικογένειες δεν αφήνουν περιθώρια για απόκτηση στέγης.

· Λόγω της μισοδουλειάς, της περιπλάνησης από πρόγραμμα σε πρόγραμμα, από μερεμέτι σε μερεμέτι πολλοί συνάδελφοι είναι ξεκρέμαστοι αφού δεν έχουν δικαίωμα θεώρησης του βιβλιαρίου υγείας.

· Οι μειώσεις των εργοδοτικών εισφορών έφεραν την μείωση του επιδόματος των παιδιών στο μισό και την πλήρη κατάργηση του από το 2015, αφαιρώντας και αυτή την μικρή ανάσα από το εισόδημα των οικογενειών μας. Η εφαρμογή της ρήτρας μηδενισμού στα επικουρικά ταμεία από 1/7/2014 έφερε μειώσεις στις επικουρικές συντάξεις και από 1/1/2015 θα εφαρμοστεί και στις κύριες που σημαίνει νέες περικοπές σε συντάξεις και παροχές υγείας.

· Η αλλαγή του τρόπου υπολογισμού των συντάξεων από 1/1/2015 με την καθιέρωση της βασικής σύνταξης (έως 360 ευρώ για 35 χρόνια δουλειάς ή 10.500 ένσημα) και της αναλογικής, μειώνει ακόμη περισσότερο τις συντάξεις.

· Έχουν δυσκολέψει οι προϋποθέσεις και οι αποφάσεις των αρμόδιων υπηρεσιών για χορήγηση ή επαναεπιβεβαίωση των αναπηρικών συντάξεων.

· Η Διοίκηση του ΙΚΑ προώθησε νέες αλλαγές στον κανονισμό ασφάλισης των οικοδόμων που δημιουργούν προϋποθέσεις αποχαρακτηρισμού της ασφάλισης με οικοδομικά ένσημα. Συγκεκριμένα μπορεί πλέον με την δικαιολογία της χρήσης νέων υλικών, της εργασίας εργαζομένων σε κοινές επιχειρήσεις να κολλιούνται απλά ένσημα ή μειωμένα σε αριθμό, συγκριτικά με τα ελάχιστα που απαιτούνται με βάση τον αντικειμενικό συντελεστή. 

· Κοντά σε αυτά έχουμε τις διαρροές από την πλευρά της κυβέρνησης στα Μέσα Μαζικής Ενημέρωσης ότι σχεδιάζονται αλλαγές στο ασφαλιστικό με στόχο:

· Να μην υπάρξουν συντάξεις κάτω από τα 62 χρόνια. Υπάρχουν διάφορα σχέδια που επεξεργάζονται (αύξηση των ορίων ηλικίας ή αύξηση των απαιτούμενων ενσήμων για συνταξιοδότηση). Ανεξάρτητα όμως αν υλοποιηθούν τέτοιοι σχεδιασμοί, όπως αναφέραμε και πιο πάνω δυσκολεύει πάρα πολύ στις σημερινές συνθήκες η συμπλήρωση των προϋποθέσεων συνταξιοδότησης.

· Απελευθέρωση των απολύσεων. Αυτό δείχνει ότι οι εργοδότες θα αποκτήσουν πρόσθετα μέσα πίεσης για χειροτέρευση των όρων αμοιβής και εργασίας.

· Κατοχύρωση του κατώτερου μισθού νεοπροσλαμβανόμενου στο δημόσιο στα 596 ευρώ από τα 920 που είναι σήμερα και φανερώνει το σχεδιασμό συνολικά για συμπίεση όλων των μισθών προς τα κάτω.

1.β Η ΥΠΟΓΡΑΦΗ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΙΑΚΗΣ ΣΥΜΒΑΣΗΣ ΣΤΟ ΜΕΤΡΟ ΔΕΙΧΝΕΙ ΟΤΙ ΥΠΑΡΧΟΥΝ ΔΥΝΑΤΟΤΗΤΕΣ.

Συνάδελφοι, μέσα όμως από τις δυσκολίες διαφαίνονται και ορισμένες δυνατότητες που φανερώνουν ότι μόνο μέσα από τον οργανωμένο, επίμονο αγώνα με συγκεκριμένους στόχους μπορεί να υπάρξουν αποτελέσματα που θα ανακόπτουν την επίθεση κυβέρνησης και εργοδοσίας και θα συμβάλουν στην ανακούφιση της ζωής των εργαζομένων.

Στο τέλος του καλοκαιριού, το επιχειρησιακό σωματείο του ΜΕΤΡΟ συμφώνησε με την εταιρία κατασκευής του έργου το πλαίσιο της επιχειρησιακής σύμβασης, που υπογράφηκε μέσα στο Σεπτέμβρη. Η σύμβαση προβλέπει:

· Αυξήσεις σε όλους τους οικοδόμους 8 ευρώ πάνω στο μεροκάματο αναδρομικά από 1/7/2014. Εφάπαξ επίδομα 300 ευρώ που καταβλήθηκε ήδη μέσα στο Σεπτέμβριο.

· Αυξήσεις 20% στους υπαλλήλους που αμείβονται με τον κατώτερο μισθό της Ε.Γ.Σ.Σ.Ε., δηλαδή όσοι αμείβονται μέχρι σήμερα από 586 ευρώ (511 ευρώ όσοι είναι κάτω των 25 χρονών) έως 820 περίπου. Οι αυξήσεις αυτές αναδρομικά από 1/7/2014. Εφάπαξ επίδομα 300 ευρώ που ήδη καταβλήθηκε. 

· Σε όσους αμείβονταν με την αντίστοιχη κλαδική σύμβαση εργασίας (μηχανικοί, τοπογράφοι) που έληξε το 2012 και έχουν υποστεί μειώσεις, με βάση τους νόμους που ψηφίστηκαν, δίνεται αύξηση 3% αναδρομικά από 1/7/2014 και εφάπαξ 150 ευρώ.

· Στην συμφωνία επίσης περιλαμβάνεται η καταβολή επιδόματος 10% για τους εργαζόμενους στις γαλαρίες, η χορήγηση ρουχισμού εργασίας, κλπ.

Χωρίς να ισχυριζόμαστε ότι η υπογραφή της σύμβασης λύνει τα προβλήματα των εργαζομένων και των οικογενειών τους, ούτε οι ίδιοι άλλωστε το ισχυρίζονται, προβάλλουμε ως παράδειγμα αυτήν την εξέλιξη,  που ήρθε μετά από τις αγωνιστικές κινητοποιήσεις που έγιναν (5 στάσεις εργασίας). Έχει αξία να αναδείξουμε την μεγάλη συμβολή του επιχειρησιακού σωματείου στην εξέλιξη αυτού του αγώνα, που δημιουργήθηκε στις αρχές του χρόνου και κατάφερε να συσπειρώσει τους εργαζόμενους, βοήθησε να δείξουν αντοχή στους ελιγμούς της εργοδοσίας, έδειξε υπομονή και αποφασιστικότητα, που το βοήθησαν να επιλέγει κατάλληλα κάθε φορά τον χρόνο και την μορφή για να κλιμακώνεται ο αγώνας. Έχει μεγάλη σημασία ότι οι αποφάσεις του Σωματείου ήταν αποτέλεσμα συλλογικής λειτουργίας του Διοικητικού Συμβουλίου και είχαν πάντα την έγκριση της Γενικής συνέλευσης των εργαζόμενων που ενημερώνονταν για κάθε νέα εξέλιξη.

Αυτός ο τρόπος δουλειάς πρέπει να μεταφερθεί ως θετική πείρα στον κλάδο και να αποτελέσει παράδειγμα προς εφαρμογή, ιδιαίτερα σε μεγάλους εργασιακούς χώρους.

2. ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΑΡΕΜΒΑΣΗ ΜΑΣ ΤΟ ΚΑΛΟΚΑΙΡΙ ΜΕ ΕΠΙΚΕΝΤΡΟ ΤΟ ΖΗΤΗΜΑ ΤΗΣ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ ΑΣΦΑΛΙΣΗΣ.
Στην συνεδρίαση της Διοίκησης στις αρχές του καλοκαιριού διαπιστώσαμε την ανάγκη να γίνει ενημέρωση σε επίπεδο Δ.Σ. των σωματείων για τις εξελίξεις στο ασφαλιστικό. Αποφασίσαμε να πάμε σε περιφερειακές συσκέψεις με στόχο να γίνει ενημέρωση, να εξοπλίσουμε τα σωματεία για να δουλέψουν για την δημιουργία προϋποθέσεων για απάντηση του κλάδου στους σχεδιασμούς και τις εξελίξεις με απεργιακή κινητοποίηση τέλη Οκτώβρη-αρχές Νοέμβρη.

Τι μπορούμε να εκτιμήσουμε για αυτόν τον σχεδιασμό:

· Σωστά αποφασίσαμε να γίνουν περιφερειακές συσκέψεις. Αποδείχτηκε ότι υπάρχουν κενά στην γνώση των εξελίξεων και στο πως εκφράζονται και θα εκφραστούν οι συνέπειες τους στους οικοδόμους, τους εργαζόμενους στις κατασκευές. Οι συσκέψεις αποτέλεσαν χρήσιμη εμπειρία, ιδιαίτερα για τους πιο νέους συναδέλφους των Δ.Σ. όπου τα κενά και οι απορίες είναι μεγαλύτερες.

· Έγιναν συσκέψεις στην Λάρισα, τα Γιάννενα, το Αγρίνιο, την Λαμία, την Κέρκυρα, την Πάτρα, το Ηράκλειο Κρήτης. Τα σωματεία και οι συνάδελφοι από την Διοίκηση της Ομοσπονδίας που έχουν χρεωθεί την παρακολούθηση των περιοχών έκαναν προσπάθεια να είναι μαζικές οι συσκέψεις. Να ξεπεράσουμε τα καθιερωμένα στην συμμετοχή, σωματείων, εργαζόμενων από χώρους δουλειάς και ανέργων. Δεν φαίνεται όμως ότι κάτι τέτοιο έγινε κατορθωτό. Η συμμετοχή των μελών των Δ.Σ. ήταν με πολλές απουσίες και δεν εξαντλήθηκαν τα περιθώρια να γίνει ουσιαστική δουλειά και κάλεσμα και άλλων οικοδομικών σωματείων και κυρίως εργαζομένων.

· Μετά την πραγματοποίηση των συσκέψεων, με βάση την εικόνα που υπάρχει, δεν δόθηκε συνέχεια της ενημέρωσης στον κλάδο, με βάση σχέδιο που να έχει επεξεργαστεί το σωματείο. Ως ένα βαθμό είναι αντικειμενικό, γιατί αυτές οι συσκέψεις ολοκληρώθηκαν τέλη Ιουλίου και μεσολάβησε ο Αύγουστος. Όμως αυτό δεν δικαιολογεί την καθυστέρηση που υπάρχει ως σήμερα. Ακόμη η ανακοίνωση της Ομοσπονδίας για το ασφαλιστικό δεν αξιοποιήθηκε όπως θα έπρεπε.

· Από τις συσκέψεις φανερώνεται η ανάγκη να ενισχυθεί η επιχειρηματολογία για τις εξελίξεις στον κλάδο και γενικότερα. Να δουλέψουμε καλύτερα ανά περιοχή, τα ζητήματα της αναθέρμανσης της οικοδομικής δραστηριότητας δεμένα με τις λαϊκές ανάγκες.

· Αναδεικνύεται η ανάγκη, πιο επεξεργασμένα να απαντήσουμε στις δυνατότητες που δίνει η οργανωμένη πάλη απέναντι στην μοιρολατρία, την ηττοπάθεια, τον συμβιβασμό.

· Αναδεικνύεται η ανάγκη, πιο τακτικά σαν Διοίκηση να πραγματοποιούμε περιφερειακές συσκέψεις φωτίζοντας πιο ειδικά πλευρές των ζητημάτων (ανεργία, ασφαλιστικό, υγιεινής και ασφάλεια, φορολογικό) που θα καταλήγουν σε ένα κάπως πιο συγκεκριμένο σχέδιο πάλης των σωματείων, αυτοτελές και κατά περιοχή, με παρεμβάσεις που θα αναδεικνύουν το πρόβλημα, και ταυτόχρονα θα ασκούν πίεση για μέτρα ανακούφισης.

Παίρνοντας υπόψη αυτές τις πλευρές, και άλλες που μπορεί να συζητήσουμε σήμερα, μπροστά στο δίμηνο πρόγραμμα δράσης που έχουμε με κορύφωση το συλλαλητήριο της 1ης Νοέμβρη να βάλουμε στόχους, να διορθώσουμε αδυναμίες, κενά, να δουλέψουμε για να ανέβει η συσπείρωση δυνάμεων, η μαχητικότητα και η επιμονή στο βασικό μας προσανατολισμό που συνοψίζεται στο εξής: 

· Η μαζική ταξική πάλη είναι προϋπόθεση για να ανέβει η αποτελεσματικότητα του αγώνα για κατακτήσεις που θα ανακουφίζουν από την σημερινή κατάσταση και για την ενίσχυση της προοπτικής που έχουμε ανάγκη ως εργατική τάξη, στην κατεύθυνση μιας ανάπτυξης με αποκλειστικό κριτήριο την ικανοποίηση των λαϊκών αναγκών.

· Η δουλειά που κάναμε το καλοκαίρι αντικειμενικά μας βοηθάει στην προετοιμασία της δίμηνης παρέμβασης μας. Μπορεί σήμερα να μην είμαστε έτοιμοι να εισηγηθούμε συγκεκριμένα την κήρυξη απεργίας για το διάστημα που είχαμε σχεδιάσει, παίρνοντας υπόψη και τον συνολικότερο σχεδιασμό του ταξικού συνδικαλιστικού κινήματος, όμως πρέπει να είμαστε σε ετοιμότητα γιατί με βάση τις εξελίξεις μπορεί να χρειαστεί να απαντήσουμε άμεσα και αποφασιστικά. 

3. ΓΙΑ ΤΗΝ ΔΟΥΛΕΙΑ ΜΑΣ ΜΠΡΟΣΤΑ ΣΤΟ ΜΕΓΑΛΟ ΠΑΝΕΛΛΑΔΙΚΟ ΣΥΛΛΑΛΗΤΗΡΙΟ ΤΗΝ 1Η ΝΟΕΜΒΡΗ.

Το συλλαλητήριο πραγματοποιείται μετά από πρόταση του ΠΑΜΕ που αποδέχτηκαν εκατοντάδες σωματεία, σύλλογοι, εργατικά κέντρα, Ομοσπονδίες.

Αιχμή του συλλαλητηρίου είναι το ζήτημα της ανεργίας δεμένο με εισόδημα, ασφαλιστικό, φορολογία. Πρόκειται για μεγάλα προβλήματα που απασχολούν και θα συνεχίσουν να απασχολούν την εργατική λαϊκή οικογένεια.

Να ξεκαθαρίσουμε από τη αρχή, ότι δεν είναι μια τυπική απόφαση, ούτε ένα τυπικό συλλαλητήριο. Φιλοδοξούμε να φτάσουμε στο συλλαλητήριο μετά από ένα δίμηνο πλούσιας δράσης και παρέμβασης στους χώρους δουλειάς, στους εργαζόμενους, τους ανέργους, τις γειτονιές, αξιοποιώντας κάθε δυνατότητα.

Φιλοδοξούμε να είναι ένα συλλαλητήριο μαζικότατο, μαχητικό. Επομένως δεν βάζουμε στόχο την συμμετοχή μονο των Διοικητικών Συμβουλίων αλλά εντείνουμε τις προσπάθειες μας να συμμετέχει εργατόκοσμος με τις οικογένειες του, άνεργοι, συνταξιούχοι, αυτοαπασχολούμενοι.

Η οργάνωση αυτής της μάχης, η παρέμβαση μας αυτούς τους 2 μήνες εφόσον γίνει όπως σχεδιάσουμε, θα αφήσει παρακαταθήκη για την οργάνωση νέων αγώνων, θα βοηθήσει να αντιμετωπιστεί η ηττοπάθεια. Δίνει απάντηση στο ερώτημα τι πρέπει να κάνουν οι εργαζόμενοι, θα δημιουργήσει προϋποθέσεις καλύτερης λειτουργίας των Δ.Σ., μαζικοποίησης των σωματείων, ανέβασμα του βαθμού οργάνωσης στους χώρους δουλειάς. Θα συμβάλει στην ενίσχυση της αλληλεγγύης ανάμεσα στην εργατική τάξη. 

Θα βοηθήσει να γίνουν βήματα στον κοινό αγώνα εργαζομένων, ανέργων, αυτοαπασχολούμενων, αγροτών, νεολαίας και γυναικών.

Θα βοηθήσει να προβάλουμε πιο δυναμικά το πλαίσιο πάλης που απαντά στα οξυμένα προβλήματα των εργαζομένων και ανέργων.

Συνολικά, μπορεί να συμβάλει να γίνουν βήματα στην αναζωογόνηση των συνδικάτων, στην ανασύνταξη του εργατικού κινήματος, στο ξεπέρασμα αυταπατών και αντιλήψεων διαχείρισης που εκφράζει ο νέος και παλιός εργοδοτικός συνδικαλισμός με τα γνωστά οδυνηρά αποτελέσματα για τους εργαζόμενους. 

Πώς να δουλέψουμε

· Με ευθύνη των μελών της Διοίκησης ανά περιοχή, να ολοκληρωθούν οι συνεδριάσεις των Δ.Σ. σε όλα τα σωματεία μέχρι 4 Οκτώβρη.

· Απευθυνόμαστε πλατιά σε εργαζόμενους και ανέργους με βασικό υλικό την ανακοίνωση της Ομοσπονδίας και του ΠΑΜΕ.

· Αξιοποιούμε την παρέμβαση μας και την επαφή μας με οικοδόμους και τις οικογένειες τους μέσα από το ζήτημα της αλληλεγγύης. Απευθυνόμαστε στη νεολαία του κλάδου, στις σχολές μαθητείας. Στους εργαζόμενους οικοδόμους με προγράμματα του ΕΣΠΑ, σε δήμους και περιφέρειες.

· Παίρνουμε μέτρα προπαγάνδισης του Πανελλαδικού συλλαλητηρίου. Κρίσιμος σταθμός τα συλλαλητήρια στις 4 Οκτώβρη που πρέπει να είναι μαζικά για να δημιουργήσουν θετικό-μαχητικό κλίμα. 

· Τα οικοδομικά σωματεία μπορούν να πρωτοστατήσουν σε κάθε περιοχή στο κάλεσμα προς σωματεία, επιτροπές αγώνα, συλλόγους γονέων και κηδεμόνων, κλπ. Πρέπει να επεξεργαστούμε κατά περιοχή ένα τέτοιο σχέδιο. Να συντάξουμε ένα κείμενο ώστε να διευκολύνουμε την απεύθυνση. Με αυτό το κείμενο, που μπορεί να είναι η ανακοίνωση της Ομοσπονδίας, να προκαλούμε συζήτηση μέσα στους εργαζόμενους και τα Δ.Σ. Ακόμα μπορούμε να συγκεντρώσουμε υπογραφές από οικοδόμους και να αποσπάμε δέσμευση για συμμετοχή στο συλλαλητήριο. 

· Να μπουν πλάνα συμμετοχής. Να εξασφαλιστούν από τώρα όλα τα πρακτικά μέτρα για την μεταφορά στο συλλαλητήριο. Να γίνει συγκεκριμένο το πλάνο κατά σωματείο π.χ. πόσα πούλμαν θα έρθουν από Λάρισα, Θεσσαλονίκη, Γιάννενα. Το συλλαλητήριο δεν αφορά μόνο τα μέλη του Δ.Σ. και τις στενές επιρροές των συνδικάτων. Αφορά όλους τους εργαζόμενους, τους άνεργους τις οικογένειες τους. 

· Να πραγματοποιηθεί στην Αθήνα σύσκεψη της Ομοσπονδίας μαζί με συλλόγους αυτοαπασχολούμενων ΕΒΕ των κατασκευών που θα καθορίζουν κοινές παρεμβάσεις μπροστά στο συλλαλητήριο της 1ης Νοέμβρη.

· Να καθορίσουμε την 15η Οκτώβρη ως ημέρα Πανελλαδικής δράσης των οικοδομικών σωματείων, με παρεμβάσεις σε ΟΑΕΔ, χώρους δουλειάς, συσκέψεις, πικετοφορίες, κλπ. Για παράδειγμα, στην Αθήνα μπορούν να πραγματοποιηθούν πικετοφορίες σε γειτονιές, παράσταση στο Υπουργείο για τους άνεργους, προβάλλοντας το ζήτημα των «υπέρ αγνώστων ενσήμων», κλπ. Σε κάποια περιοχή να γίνει παράσταση στην Περιφέρεια, σε δήμους ή στάσεις εργασίας και Γ.Σ. σε χώρους δουλειάς. Μέχρι τις 4 Οκτώβρη να έρθει αυτή  η εικόνα.
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Ψ Η Φ Ι Σ Μ Α

ΕΝΑΝΤΙΑ ΣΤΟ ΝΟΜΟΣΧΕΔΙΟ ΓΙΑ ΤΑ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΑ ΤΩΝ ΚΟΜΜΑΤΩΝ

Το Δ.Σ. της Ομοσπονδίας Οικοδόμων & Συναφών Επαγγελμάτων Ελλάδας που συνεδρίασε το Σάββατο 27 Σεπτέμβρη 2014, αφού εξέτασε πως διαμορφώνεται η κατάσταση στον κλάδο και γενικότερα, εκτίμησε ότι η επίθεση κεφαλαίου και κυβέρνησης θα συνεχιστεί.

Ως μία πλευρά αυτής της επίθεσης, εκτιμούμε ότι είναι το νομοσχέδιο που κατέθεσε πρόσφατα στη Βουλή η κυβέρνηση και αφορά τα οικονομικά των κομμάτων.

Το Δ.Σ. ομόφωνα έγκρινε  το παρακάτω ψήφισμα:

Θεωρούμε ότι το νομοσχέδιο της κυβέρνησης δεν αντιμετωπίζει την διαπλοκή των επιχειρηματικών συμφερόντων με πολιτικά κόμματα. Αντίθετα, τη νομιμοποιεί, την αθωώνει υποκριτικά με πρόσχημα τη διαφάνεια, θεσμοθετώντας τη χρηματοδότηση των κομμάτων από τους επιχειρηματίες.

Με το ίδιο νομοσχέδιο επιχειρεί να βάλει δυσκολίες, να αποτρέψει την ενίσχυση των δυνάμεων που στηρίζονται οικονομικά στους εργαζόμενους, τα φτωχά λαϊκά στρώματα, θεσμοθετώντας την κατάργηση των ανώνυμων κουπονιών ενίσχυσης.

Το συγκεκριμένο νομοσχέδιο δεν είναι αποσπασμένο από τους ομολογημένους σχεδιασμούς της κυβέρνησης για αλλαγές στον τρόπο χρηματοδότησης των σωματείων από τις εισφορές και τις συνδρομές των εργαζομένων, στον τρόπο λειτουργίας και λήψης αποφάσεων για απεργία.

Ο στόχος είναι ίδιος. Μέσα από τον έλεγχο των οικονομικών να μπουν εμπόδια στην οικονομική ενίσχυση σωματείων που παλεύουν ενάντια στην αντιλαϊκή πολιτική και τα αντιλαϊκά μέτρα, να δημιουργηθούν προϋποθέσεις για την όσο το δυνατόν πιο ανώδυνη εφαρμογή της αντιλαϊκής πολιτικής.

Το Δ.Σ. της Ομοσπονδίας Οικοδόμων ομόφωνα καταδικάζει το νομοσχέδιο της κυβέρνησης.

Απαιτεί να μη ψηφιστεί και να μην εφαρμοστεί. Η ιστορική πείρα δείχνει ότι τέτοιοι σχεδιασμοί οδήγησαν στο φακέλωμα εργαζομένων, που με το υστέρημά τους ενίσχυαν τις δυνάμεις που διαχρονικά πάλευαν σε πολιτικό και συνδικαλιστικό επίπεδο και μέσα στο κίνημα για τα συμφέροντα της εργατικής τάξης, του φτωχού λαού.

Δηλώνουμε σε κάθε περίπτωση ότι δεν θα ανεχτούμε τέτοιους σχεδιασμούς.

Δηλώνουμε απειθαρχία και την απόφασή μας να συνεχίσουμε σταθερά τον αγώνα μας.

Καλούμε όλους τους οικοδόμους, τους εργαζόμενους στις κατασκευές, όλο το λαό να εκφράσει την καταδίκη του σε τέτοια σχέδια.
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ΨΗΦΙΣΜΑ

ΑΜΕΣΗ ΑΠΕΜΠΛΟΚΗ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ ΑΠΟ ΤΟΥΣ ΙΜΠΕΡΙΑΛΙΣΤΙΚΟΥΣ ΠΟΛΕΜΟΥΣ

Η Διοίκηση της Ομοσπονδίας Οικοδόμων καταδικάζει την εμπλοκή της Ελλάδας έμμεση και άμεση, στις πολεμικές συγκρούσεις σε Ουκρανία, Συρία, Ιράκ, Βόρεια και Κεντρική Αφρική. Στο έδαφος αυτών των συγκρούσεων, που είναι αποτέλεσμα των ενδοιμπεριαλιστικών αντιθέσεων και συμφερόντων, αιματοκυλιούνται οι λαοί για να προωθηθούν τα γεωπολιτικά και οικονομικά συμφέροντα των καπιταλιστών σε εθνικό και διεθνές επίπεδο.

Οι αποφάσεις της Συνόδου Κορυφής του ΝΑΤΟ στην  Ουαλία, για την δημιουργία στρατού 10.000 ανδρών για την ανατολική Ευρώπη καθώς και η διάσκεψη των προθύμων κατά του "Ισλαμικού Κράτους" στο Παρίσι, εντάσσονται στους ενδοϊμπεριαλιστικούς ανταγωνισμούς που οξύνονται παραπέρα για το μοίρασμα της καπιταλιστικής «λείας». 

Οι λεγόμενοι «τζιχαντιστές» που αποτελούν δημιουργήματα των ΗΠΑ-ΝΑΤΟ-ΕΕ και στηρίχτηκαν από αυτές τις δυνάμεις για να εξυπηρετήσουν τα σχέδια τους, σήμερα αξιοποιούνται ως πρόσχημα για να «δικαιολογηθούν» νέες στρατιωτικές επεμβάσεις και πόλεμοι στο Ιράκ, την Συρία, και αλλού.

Η συγκυβέρνηση ΝΔ-ΠΑΣΟΚ έχει τεράστιες ευθύνες για την εμπλοκή της χώρας μας σ’ αυτούς τους επικίνδυνους σχεδιασμούς που όχι μόνο δεν υπηρετούν τα συμφέροντα του ελληνικού λαού, αλλά επιπλέον τον εκθέτουν στον κίνδυνο νέων περιφερειακών συγκρούσεων, ακόμη και ενός πιο γενικευμένου πολέμου.

Η ανακοίνωση της συμμετοχής της Ελλάδας στη λεγόμενη διεθνή συμμαχία κατά του "Ισλαμικού Κράτους", με την αποστολή πυρομαχικών στις κουρδικές δυνάμεις, είναι επικίνδυνη εξέλιξη και κλιμάκωση της ανάμιξης για την συνέχιση του σφαγιασμού των λαών της περιοχής. 

Οι συμμαχίες, παλιές και νέες, που προωθεί η συγκυβέρνηση για λογαριασμό του κεφαλαίου δεν γίνονται για τα συμφέροντα του λαού και της εργατικής τάξης. 

Μας βρίσκει αντίθετους η στάση της αξιωματικής αντιπολίτευσης του ΣΥΡΙΖΑ που κατακρίνει την ανάμιξη της κυβέρνησης ως λίγη και αναποτελεσματική. Η προτροπή για λύση του προβλήματος στα πλαίσια του ΝΑΤΟ, της Ε.Ε., των ιμπεριαλιστικών οργανισμών, αθωώνει αυτούς τους οργανισμούς, τα μονοπωλιακά συμφέροντα, τις καπιταλιστικές δυνάμεις που σφάζουν τους λαούς. Καλλιεργεί αυταπάτες ότι, αυτοί που φτιάχνουν στρατούς και εκστρατευτικά σώματα, που εξισώνουν την ταξική πάλη με την τρομοκρατία, που έχουν βουτήξει τα χέρια τους στο αίμα του λαού της Γιουγκοσλαβίας και αλλού, μπορεί να ενδιαφέρονται για τα συμφέροντα των λαών.

Η Διοίκηση της Ομοσπονδίας καλεί τα Σωματεία μέλη της να πάρουν αποφάσεις καταδίκης της ανάμιξης της χώρας μας στους Ιμπεριαλιστικούς πολέμους. 

Να ενημερώσουν και να αποκαλύψουν στους οικοδόμους τα πραγματικά αίτια των εξελίξεων, να δυναμώσουν την πάλη τους ενάντια στην εμπλοκή της Ελλάδας στα ιμπεριαλιστικά πολεμικά σχέδια, για την έξοδο της χώρας από το ΝΑΤΟ και τους άλλους οργανισμούς που αιματοκυλούν τους λαούς για τα συμφέροντα του κεφαλαίου.

Η εργατική τάξη της χώρας μας δεν δίνει ούτε γη ούτε νερό στους φονιάδες των λαών, δεν δίνουμε ούτε πολιτική, ούτε ηθική νομιμοποίηση στην πολιτική του κεφαλαίου.

Κανείς εργάτης να μην δεχθεί να γίνει κρέας για τα κανόνια της πλουτοκρατίας

Τώρα να σταματήσει κάθε εμπλοκή της χώρας στους ιμπεριαλιστικούς πολέμους.
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