ΕΙΣΗΓΗΣΗ
ΣΤΗΝ ΕΚΤΕΛΕΣΤΙΚΗ ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΑ ΤΗΣ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑΣ ΟΙΚΟΔΟΜΩΝ & ΣΥΝΑΦΩΝ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΩΝ ΕΛΛΑΔΑΣ ΣΤΙΣ 22.5.2015

Συνάδελφοι,

Η σημερινή συνεδρίαση εκτιμήσαμε ότι πρέπει να γίνει ώστε να ελέγξουμε την μέχρι τώρα δράση μας με αφετηρία τις αποφάσεις του Γενικού Συμβουλίου, αλλά και να σχεδιάσουμε πως θα απαντήσουμε σαν κλάδος στην επίθεση που συνεχίζεται και θα ενταθεί με το κλείσιμο της συμφωνίας της κυβέρνησης με τους δανειστές.

Επίσης, να προετοιμάσουμε τους άξονες της εισήγησης για τη συνεδρίαση του Δ.Σ., στις 6 Ιουνίου.

Τι είχαμε αποφασίσει και πως δουλέψαμε

Στο Γενικό Συμβούλιο είχε μπει συγκεκριμένος άξονας, που καθόριζε το πλαίσιο της παρέμβασης της Ομοσπονδίας και των σωματείων, με συγκεκριμένους δείκτες ελέγχου της δουλειάς μας και στόχο να μπορούμε μετά την Πρωτομαγιά να σχεδιάσουμε κλιμάκωση των αγώνων. 

Συγκεκριμένα, στο επίκεντρο της ενημέρωσης, οργάνωσης της πάλης, είχαμε θέσει τον άξονα: «Ανεργία – Ασφαλιστικό - ΣΣΕ», με σχέδιο για Γ.Σ., συσκέψεις, πρωτοβουλίες, παρεμβάσεις στους χώρους δουλειάς, με στόχους για νέες εγγραφές, για παρακολούθηση των αρχαιρεσιών και έγκαιρη προετοιμασία ώστε να ξεπερνάμε δυσκολίες και να αξιοποιούμε ολόπλευρα όλες τις δυνατότητες.

Αυτό το διάστημα μέχρι την Πρωτομαγιά έγινε προσπάθεια να υλοποιήσουμε αυτό το σχέδιο. Η προσπάθεια αυτή είχε διαβαθμίσεις από σωματείο σε σωματείο. Για παράδειγμα:

· Στην Αθήνα έγινε προσπάθεια στο ζήτημα της προβολής των επεξεργασιών μας για την αντιπλημμυρική προστασία στις Δυτικές συνοικίες, που και φέτος πλήγησαν και μέτρησαν μεγάλες καταστροφές τα λαϊκά νοικοκυριά. Παραμένει προς υλοποίηση ένα πρόγραμμα παρεμβάσεων που καταλήξαμε στην εκδήλωση και ακόμη δεν έχουμε υλοποιήσει.

· Έγιναν Γ.Σ. για ενημέρωση του κλάδου και προσπάθεια να κινητοποιήσουμε δυνάμεις σε κεντρικά συλλαλητήρια είτε σε παρεμβάσεις των σωματείων για ανεργία. Όμως παραμένει πρόβλημα η μικρή συμμετοχή, η άνευρη συζήτηση και ο προβληματισμός. Χρειάζεται καλύτερα σαν Δ.Σ. της Ομοσπονδίας και των σωματείων να επιμείνουμε στον καλύτερο και συγκεκριμένο προγραμματισμό, στην βοήθεια οι Γ.Σ., οι συσκέψεις, να μην είναι τυποποιημένη διαδικασία από τα πάνω προς τα κάτω, π.χ. η εισήγηση της Ομοσπονδία θέτει τον κεντρικό άξονα, αλλά αυτός ο άξονας δεν μπορεί να υπηρετηθεί αν δεν βοηθήσουμε τα σωματεία στην εξειδίκευση στο χώρο τους.

· Στους χώρους δουλειάς η παρέμβασή μας επικεντρώθηκε κυρίως στην καταβολή των δεδουλευμένων (π.χ. J & B-ΑΒΑΞ, στο Καλίδρομο, Ακράτα). Όμως δεν είμαστε σε θέση σήμερα να ξεφύγουμε από την γενική περιγραφή και να έχουμε την ακριβή εικόνα της κατάστασης στα εργοτάξια, δηλ. ωράρια – ασφάλιση – μεροκάματα κατά εταιρία, υπεργολάβο, συνθήκες υγιεινής και ασφάλειας. Αυτό είναι αναγκαίο να γίνει για να δούμε άμεσα συγκεκριμένες παρεμβάσεις.

· Είναι θετικό το αποτέλεσμα των αρχαιρεσιών στην Θεσσαλονίκη και δείχνει ότι υπάρχουν δυνατότητες. Πιο δύσκολα εξελίχτηκαν τα πράγματα στην Λάρισα που είχαμε μια υποχώρηση στη συμμετοχή παρά τις προσπάθειες που έγιναν.

· Στο ζήτημα των ΣΣΕ, έτσι όπως είχαμε αποφασίσει, ξεκινήσαμε τις διαπραγματεύσεις με τους εργοδότες. Η κατάσταση δεν έχει αλλάξει σε σχέση με τα προηγούμενα χρόνια. Αρνούνται να δεχτούν το πλαίσιο που βάζουμε, δηλαδή ως βάση συζήτησης τη σύμβαση του 2009. Με διάφορες δικαιολογίες κωλυσιεργούν τις συναντήσεις που προτείνουμε, φέροντας ως επιχείρημα την ανάληψη νομοθετικών πρωτοβουλιών της κυβέρνησης για τον κατώτερο μισθό. Στην πραγματικότητα όμως, όπως δήλωσαν, δε συζητάνε τίποτα παραπάνω από το κατώτερο μεροκάματο και την εφαρμογή όλων των αντιλαϊκών νόμων. Οι συζητήσεις με τους εργοδότες και η επιχειρηματολογία μας από μόνες τους δεν ασκούν πίεση. Η παρέμβαση στους χώρους δουλειάς δηλ. στα μεγάλα εργοτάξια, στους οδικούς άξονες και στο ΜΕΤΡΟ μπορεί να ασκήσει κάποια πίεση και να έχει αποτελέσματα πρώτα και κύρια μέσα στους χώρους δουλειάς. Σε αυτό το σημείο πρέπει να κουβεντιάσουμε πως θα κινηθούμε.
· Ταυτόχρονα, αυτή την περίοδο έγινε συνάντηση με τον υπουργό Εργασίας για τα ζητήματα της ανεργίας, της προστασίας των ανέργων κλπ. Η επιχειρηματολογία του υπουργού και της κυβέρνησης δε διαφέρει σε τίποτα από τις προηγούμενες κυβερνήσεις και υπουργούς.

· Μπροστά στην Πρωτομαγιά έγιναν εκδηλώσεις σε συνδικάτα και στάσεις εργασίας σε χώρους δουλειάς. Είχαμε παρέμβαση σε ορισμένες σχολές μαθητείας. Στις απεργιακές συγκεντρώσεις η συμμετοχή των οικοδόμων κυμάνθηκε στα περσινά επίπεδα.

Συνάδελφοι,

Βγαίνοντας από αυτές τις προσπάθειες που κάναμε αυτό το διάστημα και παίρνοντας υπόψη τις εξελίξεις μπορούμε να εκτιμήσουμε τα εξής.  

Η προδιαγραφόμενη συμφωνία κυβέρνησης – δανειστών θα συνοδευτεί με αντιλαϊκά μέτρα που θα προστεθούν στους ήδη ψηφισμένους αντιλαϊκούς νόμους που εφαρμόζει με ευλάβεια η κυβέρνηση ΣΥΡΙΖΑ – ΑΝΕΛ.
Στο στόχαστρο βρίσκονται:
· Το ασφαλιστικό, οι συντάξεις, τα όρια ηλικίας.

· Οι παροχές υγείας.

· Η παραπέρα χειροτέρευση των εργασιακών σχέσεων.

· Το εναπομείναν λαϊκό εισόδημα που θα χτυπηθεί με επιπλέον φόρους, πέραν όσων υπάρχουν και διατηρούνται (ΕΝΦΙΑ).

Η νέα συμφωνία, το «μνημόνιο 3», δεν θα λύσει κανένα λαϊκό πρόβλημα. Η ανεργία, τα χαμηλά μεροκάματα, θα υπάρχουν και μετά τη συμφωνία που θα εδραιώσει καλύτερες συνθήκες και προϋποθέσεις για να βγει αλώβητο το κεφάλαιο από την κρίση και έτοιμο να διευρύνει την κερδοφορία του.

Οι κόκκινες γραμμές της κυβέρνησης είναι επικοινωνιακό τρυκ για να ξεγελαστούν οι εργαζόμενοι. Οι νομοθετικές πρωτοβουλίες για αύξηση του κατώτερου μισθού είναι ανεφάρμοστες στην πράξη, την ώρα που μένουν ανέγγιχτες οι ελαστικές μορφές, οι ατομικές συμβάσεις, όλο το νομοθετικό αντεργατικό οπλοστάσιο που έχουν στα χέρια τους οι εργοδότες.

Μπροστά σε αυτή την κατάσταση η Ομοσπονδία μας, το ταξικό συνδικαλιστικό κίνημα μπαίνει μπροστά με άξονα τα καυτά προβλήματα, την οργάνωση της πάλης ενάντια στην πολιτική του κεφαλαίου με στόχο να ανεβάσουμε το βαθμό κινητοποίησης των οικοδόμων, όλων των εργαζομένων, να τους βοηθήσουμε να ξεφύγουν από αυταπάτες, τρομοκρατικά διλήμματα και να σκεφτούν με βάση τα δικά τους συμφέροντα, την προοπτική που έχουν ανάγκη.
Πώς να δουλέψουμε

1. Άμεση απάντηση στη νέα αντιλαϊκή συμφωνία. Αυτό σημαίνει, συγκεκριμένο σχέδιο άμεσης κινητοποίησης δυνάμεων από χώρους δουλειάς, εργοστάσια του κλάδου, από συνοικία σε συνοικία. Σημαίνει, από τώρα προετοιμασία με συγκεκριμένη χρέωση υπεύθυνων, ομάδων δουλειάς στο Δ.Σ. του σωματείου, με αξιοποίηση όλων των δυνάμεων. Σημαίνει, παρέμβαση με ανακοίνωση ανά σωματείο, με συσκέψεις, Γ.Σ. κλπ. Σημαίνει, πως δουλεύουμε με όρους προετοιμασίας, προϋποθέσεων για απεργιακή απάντηση.

2. Στις 11 Ιούνη συλλαλητήρια σε όλες τις πόλεις. Σαν Ομοσπονδία ανταποκρινόμαστε στο κάλεσμα του ΠΑΜΕ και με άξονα πάλης την «ανεργία, ΣΣΕ, υγεία, ασφαλιστικό» καλούμε τα σωματεία μας να πρωτοστατήσουν προς αυτή την κατεύθυνση.

3. Επιβεβαίωση απόφασης για απεργία τέλη Ιούνη. Η ΕΓΣΣΕ λήγει εκείνη την περίοδο. Έχουμε αποφασίσει στο Γενικό Συμβούλιο ότι η Εκτελεστική Γραμματεία θα καταλήξει σε συγκεκριμένη ημερομηνία και σε συντονισμό με άλλους κλάδους.

Ενημερωτικά:

· Για την προετοιμασία του 24ου Συνεδρίου της Ομοσπονδίας, τον Γενάρη του 2016 (σκέψεις τι μπορούμε να κάνουμε π.χ. συμπλήρωση 40 χρόνων από την ανάληψη της Ομοσπονδίας από ταξικές δυνάμεις).

· Για το 16ο Συνέδριο της UITBB.
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