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ΣΤΗΝ ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ ΤΗΣ ΔΙΟΙΚΗΣΗΣ ΤΗΣ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑΣ

ΟΙΚΟΔΟΜΩΝ & ΣΥΝΑΦΩΝ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΩΝ ΕΛΛΑΔΑΣ

ΣΤΙΣ 13 ΙΟΥΝΙΟΥ 2015
Συνάδελφοι,
Τη σημερινή συνεδρίαση της Διοίκησης θα απασχολήσει:

· Ο έλεγχος της δουλειάς μας με επίκεντρο τα συλλαλητήρια για ΣΣΕ – Ανεργία – Υγεία – Ασφαλιστικό, που εκ των πραγμάτων και των εξελίξεων ήταν δεμένα με την απάντησή μας απέναντι στη νέα συμφωνία  - μνημόνιο της Κυβέρνησης με την τρόικα. 

· Πως διαμορφώνεται η κατάσταση στον κλάδο γενικότερα ώστε να καθορίσουμε τα επόμενα βήματα στη δράση μας.

· Ενημέρωση για τα αποτελέσματα και τα συμπεράσματα του συνεδρίου της Διεθνούς των Οικοδόμων που πραγματοποιήθηκε τον Απρίλη του 2015.

· Τέλος, να καταλήξουμε στον καθορισμό της ημερομηνίας πραγματοποίησης του 24ου Συνεδρίου της Ομοσπονδίας μας, στις αρχές του 2016 (θα αποτελέσει ξεχωριστό θέμα συζήτησης σε επόμενη συνεδρίαση).
Η επερχόμενη συμφωνία – μνημόνιο φορτώνει νέα αντιλαϊκά μέτρα στις πλάτες της εργατικής τάξης, των φτωχών λαϊκών στρωμάτων.

Τι έχουμε να αντιμετωπίσουμε σε συνδυασμό με το πώς διαμορφώνεται η κατάσταση στις Κατασκευές σήμερα.

Συνάδελφοι,

Η κυβέρνηση προετοιμάζει το έδαφος για να κλείσει τη νέα συμφωνία – μνημόνιο που θα συνοδεύεται με αντιλαϊκό πακέτο μέτρων, με επίκεντρο το ασφαλιστικό, τις εργασιακές σχέσεις, τις ιδιωτικοποιήσεις, την ενίσχυση της αφαίμαξης του λαϊκού εισοδήματος, με άμεσους και έμμεσους φόρους. Όλα αυτά θα προστεθούν στους εκατοντάδες αντεργατικούς νόμους που συνεχίζουν και εφαρμόζονται μέχρι κεραίας.

Η κυβέρνηση προσπαθεί να παρουσιάσει τη διαπραγμάτευση ως διαπραγμάτευση που γίνεται για τα συμφέροντα του λαού.

Η διαπραγμάτευση δεν γίνεται για τα συμφέροντα του λαού. Η επίκληση των «κόκκινων γραμμών» είναι ψεύτικη με σκοπό να αποπροσανατολιστεί ο λαός από το πραγματικό περιεχόμενο της συμφωνίας. Απόδειξη για αυτό είναι οι δεσμεύσεις για:

· Κατάργηση των πρόωρων συνταξιοδοτήσεων και δομικά μέτρα για το ασφαλιστικό σύστημα, που σημαίνει, περικοπές σε συντάξεις, παροχές υγείας και πρόνοιας και ταυτόχρονα περισσότερα προνόμια και διευκολύνσεις στο κεφάλαιο για να απαλλαγεί από την υποχρέωση της κοινωνικής ασφάλισης και να βρει νέους δρόμους κερδοφορίας σε αυτόν τον τομέα.
· Μονιμοποίηση του ΕΝΦΙΑ και νέοι φόροι, είτε άμεσα είτε διαμέσου της αύξησης του ΦΠΑ και αύξηση του φόρου έκτακτης εισφοράς, με βάση το εισόδημα.
· Εξασφάλιση ανταγωνιστικού περιβάλλοντος για επιχειρηματική δραστηριότητα, που σημαίνει, συμπίεση των μισθών και του μεροκάματου προς τα κάτω ακόμη περισσότερο και γενίκευση των ελαστικών μορφών απασχόλησης. Οι εξαγγελίες, για αύξηση του κατώτερου μισθού (σταδιακά, σε βάθος χρόνου και με παράλληλα κίνητρα στους εργοδότες) ακόμη και αν νομοθετηθούν δεν θα έχουν καμιά πρακτική εφαρμογή, την ώρα που μένει ανέγγιχτο όλο το αντεργατικό οπλοστάσιο που έχουν στα χέρια τους οι εργοδότες.

Αλλά και σε περίπτωση που εφαρμοστεί με κάποιες μικρές αυξήσεις, στην ουσία, αυτές οι αυξήσεις είναι μόνο ονομαστικές και όχι πραγματικές γιατί η εφαρμογή των φοροεισπρακτικών μέτρων (π.χ. αύξηση ΦΠΑ) μειώνει τη δυνατότητα των εργαζομένων να ανταποκριθούν στις βασικές ανάγκες των οικογενειών τους.

Από την μεριά μας, χρειάζεται πλατιά διαφώτιση και κινητοποίηση δυνάμεων ενάντια στα παλιά και τα νέα μέτρα. Η κατάσταση θα δυσκολέψει περισσότερο το επόμενο διάστημα. Επομένως, χρειάζεται σταθερό τιμόνι, συγκεκριμένο σχέδιο παρέμβασης για όλα τα προβλήματα, με όπλο μας τις επεξεργασίες, εκτιμήσεις και προτάσεις μας, που αναδεικνύουν τις αιτίες που γεννάνε τα προβλήματα, δείχνουν τους ενόχους που στερούν τη δυνατότητα στις οικογένειές μας να εξασφαλίσουν την ικανοποίηση των αναγκών τους.
Το ανέβασμα του βαθμού οργάνωσης, κινητοποίησης, διεκδίκησης, σε συνδυασμό με τη σταθερή προσπάθεια για αλλαγή της πολιτικής συμπεριφοράς των εργαζομένων, ανέργων απέναντι στη σημερινή κατάσταση και τις αιτίες που την γεννούν, είναι προϋπόθεση για να βρεθούμε από καλύτερες θέσεις να αντιμετωπίσουμε την επίθεση του κεφαλαίου – κυβέρνησης και να περάσουμε στην αντεπίθεση, στη γραμμή της προοπτικής που έχουμε ανάγκη ως εργατική τάξη: Τη δυνατότητα εμείς να κουμαντάρουμε τον πλούτο που παράγουμε προς όφελος της ζωής μας.
Πως διαμορφώνεται η κατάσταση στον κλάδο.
· Η ανεργία συνεχίζει να βρίσκεται σε πολύ υψηλά επίπεδα. Οι επιπτώσεις της κάθε μέρα που περνάει γίνονται μεγαλύτερες. Καθορίζουν το παρόν, αλλά και το μέλλον των οικοδόμων, των εργαζόμενων στις Κατασκευές.

Είναι χαρακτηριστικό, ότι πέρα από τα άμεσα προβλήματα βιοπορισμού που υπάρχουν σε χιλιάδες οικογένειες συναδέλφων πολλαπλασιάζονται οι περιπτώσεις συναδέλφων που φτάνουν στο όριο ηλικίας συνταξιοδότησης και δεν μπορούν να εξασφαλίσουν τις προϋποθέσεις λόγω της παρατεταμένης ανεργίας. Τα επόμενα χρόνια αυτό το πρόβλημα θα διογκωθεί με δεδομένο ότι η ανεργία θα κυμαίνεται σε υψηλά επίπεδα για μια σειρά λόγους που έχουμε συζητήσει (απούλητα διαμερίσματα, μείωση συνολικά της ικανότητας των εργατικών, λαϊκών στρωμάτων για απόκτηση κατοικίας κ.ά.).

Η Ομοσπονδία έχει συγκεκριμένες επεξεργασίες και αιτήματα που απαντούν στο ζήτημα της αναθέρμανσης της οικοδομικής δραστηριότητας με επίκεντρο την κάλυψη των λαϊκών αναγκών και αντιμετωπίζουν τους κινδύνους να βρεθούν χιλιάδες συνάδελφοι χωρίς προϋποθέσεις για σύνταξη π.χ. χρόνος ανεργίας να αναγνωρίζεται ως συντάξιμος, αναγνώριση «υπέρ αγνώστων» ενσήμων κλπ.
· Η τακτική των κατασκευαστικών εταιριών στα μεγάλα δημόσια έργα, στους οδικούς άξονες, το ΜΕΤΡΟ, επιβεβαιώνει την εκτίμησή μας ότι η εργοδοσία αξιοποιηθεί το νομοθετικό αντεργατικό οπλοστάσιο, την κρίση, για να διαμορφώσει νέες απαιτήσεις φορτώνοντας τα βάρη στους εργαζόμενους.

Στην ουσία, η ταχτική που ακολουθούν προετοιμάζει την επιβολή χειρότερης κατάστασης προσαρμοσμένης στα αντιλαϊκά δεδομένα του μνημονίου 3.

Όλες οι μεγάλες κατασκευαστικές εταιρίες, που εμπλέκονται σε δημόσια έργα, προβάλλουν αυτή την περίοδο διάφορα επιχειρήματα για να δικαιολογήσουν ως αναγκαία την υπολειτουργία των έργων, τις απολύσεις εργαζόμένων, την απληρωσιά δυο και τριών μηνών. 

Με αυτό τον τρόπο πιέζουν τους εργάτες για να εξασφαλίσουν καλύτερους όρους εκτέλεσης των έργων σε όλα τα επίπεδα.  Στο επίπεδο των όρων χρηματοδότησης, εκμετάλλευσης (διόδια) και φθηνής εργατικής δύναμης. Πιο συγκεκριμένα:

· Στο ΜΕΤΡΟ της Αθήνας η «J & B ΑΒΑΞ» προχώρησε σε 15 απολύσεις με το επιχείρημα ότι πιέζεται οικονομικά λόγω μη επιστροφής του ΦΠΑ από το Νοέμβριο έως σήμερα. Διαρρέει πως θα σταματήσει το έργο αν δε λυθεί το πρόβλημα.

· Στο Καλλίδρομο Λαμίας και στην Ακράτα, η ίδια εταιρία καθυστερεί συστηματικά την πληρωμή δεδουλευμένων (συνήθως 1–2 μήνες μένουν πίσω στην εξόφληση οι εργαζόμενοι) με τη δικαιολογία ότι δεν πληρώνονται από το δημόσιο εκτελεσμένο έργο.

· Στην Παραιόνια Οδό έγιναν 140 απολύσεις με την υπόσχεση, από πλευράς εργοδοσίας, της επαναπρόσληψης μόλις «ομαλοποιηθεί» η κατάσταση χωρίς όμως δέσμευση ότι θα γίνει τουλάχιστον με τους ίδιους όρους.
· Στον ΑΚΤΩΡΑ προχωράνε με το κόλπο των ατομικών συμβάσεων σε μειώσεις 20% στα μεροκάματα.

· Το ΜΕΤΡΟ της Θεσσαλονίκης υπολειτουργεί. Μεγάλος αριθμός εργαζομένων είναι στο «περίμενε» για την  επανεκκίνηση εργασιών.
· Ταυτόχρονα, φαίνεται ότι η εργοδοσία ξεκινά να αξιοποιεί την τροποποίηση του κανονισμού ασφάλισης των οικοδόμων, που έγινε το Σεπτέμβρη του 2014 από τη Διοίκηση του ΙΚΑ και δημιουργεί τις προϋποθέσεις για μετατροπή της ασφάλισης σε κοινή. Στις συσκέψεις που έγιναν μεταφέρθηκε τέτοια εικόνα σε έργα ανακατασκευής ξενοδοχειακών μονάδων στην Κρήτη και τη Χίο.

Συνάδελφοι,

Οι κατασκευαστικές εταιρίες, οι μεγαλοεργολάβοι και η κυβέρνηση έχουν απόλυτη την ευθύνη για όσα συμβαίνουν στους χώρους δουλειάς.

Ο ένας ρίχνει το μπαλάκι στον άλλον και στο τέλος την πληρώνουν οι εργαζόμενοι.

Οι μεγαλοεργολάβοι παρουσιάζονται ως «θύματα», ως «αθώοι» που αναγκάζονται να πάρουν μέτρα γιατί δεν πληρώνονται.
Προσπαθούν να κρύψουν:

Ότι με τη στήριξη όλων των κυβερνήσεων έχουν στα χέρια τους ένα νομοθετικό οπλοστάσιο που τους εξασφαλίζει πάμφθηνους εργάτες, με εργασιακές σχέσεις λάστιχο.

Ότι σε περίοδο κρίσης εξασφάλισαν μεγαλύτερα συμβόλαια πολλών εκατομμυρίων ευρώ για την επανεκκίνηση των έργων και οι εργάτες πληρώνονται με 40% κάτω στο μεροκάματο.

Ότι κερδίζουν δις ευρώ από τα διόδια που και αυτά αυξάνονται και ξεφυτρώνουν σε περισσότερα σημεία των οδικών αξόνων.

Ότι όλα αυτά τα χρόνια θησαύρισαν στις πλάτες των οικοδόμων.

Από την άλλη μεριά, η κυβέρνηση σφυρίζει αδιάφορα. Η αντιπαράθεση με τους κατασκευαστές είναι σικέ γιατί ακριβώς για όλους αυτούς, συνολικά για το κεφάλαιο, η κυβέρνηση διαπραγματεύεται με την τρόικα. Ο καυγάς γίνεται για να εξασφαλιστούν καλύτεροι όροι χρηματοδότησης στο κεφάλαιο. 
Συνάδελφοι, αυτή η εικόνα πρέπει να μεταφερθεί στον κλάδο για να μην υπάρχουν αυταπάτες ούτε για το που πάνε τα πράγματα, ούτε για το πως θα λυθούν.

Οι διαθέσεις της εργοδοσίας μπορούν να συμπυκνωθούν στη στάση τους στη συνάντηση που είχαμε για την κλαδική ΣΣΕ. Μας είπαν, ότι τη μόνη σύμβαση που μπορούν να υπογράψουν είναι στα όρια της ΕΓΣΣΕ και στο μόνο που μπορούν να συμφωνήσουν είναι στην εφαρμογή όλων των αντεργατικών νόμων. Αυτή είναι η βάση συζήτησης της εργοδοσίας.
Είναι ολοφάνερο, ότι χωρίς οργάνωση, αγώνα, ταξικό προσανατολισμό, δεν μπορούν να έρθουν τα αποτελέσματα που προσδοκούμε.
Στις σημερινές συνθήκες χρειάζεται να ενταθεί ο αγώνας, να τεθεί πιο επιτατικά στους συναδέλφους η ανάγκη να αλλάξουν την πολιτική τους συμπεριφορά. Να απαλλαγούν από αυταπάτες και μοιρολατρία. Να μη συμβιβαστούν με τη φτώχεια, την ανέχεια, την ανεργία, αλλά να παλέψουν με βάση τα δικά τους συμφέροντα, να αντιπαρατεθούν εφ όλης της ύλης με την πολιτική του κεφαλαίου. Στην κατεύθυνση αυτή θα κερδίζει έδαφος η προοπτική που έχουμε ανάγκη: να κουμαντάρουμε προς όφελος μας τον πλούτο που παράγουμε.
Αυτό το συμπέρασμα δεν αμφισβητείται. Βγαίνει σε κάθε συζήτηση που κάνουμε όπως πρόσφατα στις Περιφερειακές συσκέψεις που έγιναν σε Ηράκλειο, Αθήνα, Πάτρα, Καλαμάτα, Λαμία, Θεσσαλονίκη.

Το ζητούμενο όμως είναι αν αξιοποιούμε όλες τις δυνατότητες για να συμβάλουμε σε αυτή την αναγκαιότητα.

Εκτιμώντας τη δουλειά αυτής της περιόδου πρέπει να απαντήσουμε αντικειμενικά σε αυτό το ερώτημα ώστε να δουλέψουμε στη συνέχεια πιο αποτελεσματικά.
· Δε χωράει συζήτηση, ούτε αμφισβήτηση ότι γίνονται προσπάθειες για να βελτιωθεί η δουλειά μας.

Χρειάζεται όμως να γίνουν περισσότερα βήματα και ειδικά με τις εξελίξεις που αναμένουμε αυτά τα βήματα πρέπει να γίνουν γρήγορα, ξεπερνώντας αδυναμίες που δεν δικαιολογούνται πάντα. Χρειάζεται ένταση της προσπάθειας ώστε να συγκεντρώσουμε συγκεκριμένη εικόνα για την κατάσταση στους μεγάλους χώρους δουλειάς, κατά εταιρία, εργολάβο και εργοτάξιο.
· Να εξασφαλίσουμε σταθερή παρέμβαση ενημέρωσης για τις εξελίξεις και δημιουργία προϋποθέσεων αγώνων για συνθήκες δουλειάς, απληρωσιά και μεροκάματο. Να αξιοποιήσουμε όλες τις δυνατότητες παρέμβασης με συναδέλφους που δουλεύουν μέσα σε αυτά τα εργοτάξια και είναι κοντά στα σωματεία.
· Να γίνεται αντικείμενο συζήτησης και εξειδίκευσης κατά σωματείο η υλοποίηση του σχεδίου δράσης, με βάση την κατεύθυνση που μπαίνει από την διοίκηση της Ομοσπονδίας, και να μην αντιμετωπίζεται σαν ένα γενικό καθηκοντολόγιο.
· Να εξασφαλίζουμε συνέχεια στην παρέμβασή μας μετά την ολοκλήρωση ενός αγώνα, μιας Γ.Σ. Για παράδειγμα, το ζήτημα των ΣΣΕ μας απασχόλησε στη συζήτηση στο Γ.Σ πήραμε ορισμένες αποφάσεις; Πως σχεδιάσαμε και απευθυνθήκαμε στον κλάδο. Μόνο με ενημέρωση; Μόνο επικεντρώνοντας στη διαπραγμάτευση με τους εργοδότες;

· Να καταγράψουμε κατά σωματείο τους ανέργους ή ένα μέρος από αυτούς, να τους καλέσουμε σε σύσκεψη με επίκεντρο την πρόταση μας και τα αιτήματα που έχουμε.

· Να βελτιώσουμε περισσότερο τη λειτουργία των Δ.Σ. Η προσπάθεια που έγινε την περίοδο πριν το Πανελλαδικό συλλαλητήριο, την 1η Νοέμβρη του 2014, παρά τις αδυναμίες έδειξε ότι υπάρχουν δυνατότητες. Αυτό το διάστημα και μπροστά στο συλλαλητήριο πρέπει να εντείνουμε τις προσπάθειες.
Δεν αμφισβητεί κανένας τις υπαρκτές δυσκολίες, την αγωνία η προσπάθεια που κάνουμε να φέρνει αποτελέσματα συμμετοχής και κινητοποίησης δυνάμεων. Να είναι ξεκάθαρο ότι αυτά τα αποτελέσματα θα έρθουν έστω και με δυσκολίες γιατί η παρέμβασή μας είναι παρακαταθήκη για το επόμενο διάστημα.

Οι εξελίξεις σήμερα, η επιβεβαίωση των εκτιμήσεων μας, μας δίνει ένα επιπλέον όπλο να απευθυνθούμε στον κλάδο.
Σήμερα, μπορούμε να αποδομήσουμε το επιχείρημα ότι «μια κυβέρνηση με προοδευτικό πρόσημο» μπορεί να δώσει λύσεις στα προβλήματα μας, ότι τα αντιλαϊκά μέτρα δεν είναι αποκλειστικότητα της μιας ή της άλλη ς κυβέρνησης, αλλά της εξουσίας του κεφαλαίου για την ικανοποίηση των συμφερόντων του.

Με αυτό το βασικό συμπέρασμα πρέπει να δυναμώσουμε την αντιπαράθεση με τους κατασκευαστικούς ομίλους, τους μεγαλοεπιχειρηματίες, το πολιτικό προσωπικό και τους μηχανισμούς του.

Πως να δουλέψουμε

1. Τα συλλαλητήρια ήταν μια πρώτη απάντηση. Άμεσα προετοιμάζουμε απεργιακή απάντηση με βάση την απόφασή μας για τέλος του Ιούνη.

2. Να συνεδριάσουν τα Δ.Σ. των σωματείων. Να γίνει ενημέρωση για το νέο μνημόνιο.

3. Να οργανώσουν όλα τα σωματεία συσκέψεις μέχρι τις 15 Ιουλίου.

4. Η ανακοίνωση της Ομοσπονδίας να συζητηθεί στα Δ.Σ., τις Γ.Σ., να γίνουν συγκεντρώσεις στους χώρους δουλειάς.
5. Να γίνει παρέμβαση για τα προβλήματα μέσα στους χώρους δουλειάς. Να επιδιώξουμε με πρότασή μας οι εργάτες να αποφασίσουν να μη δεχτούν την ταχτική της εργοδοσίας. Τα σωματεία μας άμεσα να απαντάνε στο πνεύμα της ανακοίνωσης της Ομοσπονδίας και να επιδιώκουν το συντονισμό με επαγγελματίες, μαγαζάτορες, που ζημιώνονται από τις καθυστερήσεις των έργων. Ανάλογα με τις προϋποθέσεις που υπάρχουν να θέσουμε ζήτημα αυξήσεων στα μεροκάματα, να δυναμώσουμε την πίεση προς το ΙΚΑ για την προστασία της ασφάλισης των οικοδόμων και των άλλων εργαζομένων.

6. Το κριτήριο για τη δουλειά μας είναι η συσπείρωση και κινητοποίηση δυνάμεων, η όξυνση της αντιπαράθεσης με την εργοδοσία στους χώρους δουλειάς.

Για το 16ο συνέδριο της Διεθνούς Ομοσπονδίας των Οικοδόμων (UITBB)
Το 16ο συνέδριο της UITBB πραγματοποιήθηκε στο Μοντεβίδεο της Ουρουγουάης από τις 15 έως τις 17 Απριλίου. Οι εργασίες έγιναν σε αίθουσα του Κοινοβουλίου.

Στο συνέδριο συμμετείχαν 23 οργανώσεις–μέλη και το παρακολούθησαν και 2 οργανώσεις που δεν είναι μέλη.

Στην έναρξη του συνεδρίου που έγινε σε αίθουσα ενός εκθεσιακού κέντρου παραβρέθηκαν και χαιρέτησαν:

· Ο πρώην Πρόεδρος της Ουρουγουάης Μουχίκα.

· Ο Αντιπρόεδρος της Βενεζουέλας.

· Ο Αντράντε Όσκαρ βουλευτής του Κ.Κ.Ουρουγουάης και επικεφαλής του σωματείου των οικοδόμων.

· Ο Βαλεντίν Πάτσο εκ μέρους της Παγκόσμιας Συνδικαλιστικής Ομοσπονδίας (WFTU).

Στις εργασίες του συνεδρίου που ακολούθησαν συζητήθηκαν τα εξής θέματα:

· Απολογισμός δράσης και κατάσταση στο χώρο των κατασκευών.

· Πρόγραμμα δράσης.

· Οικονομικός απολογισμός.

· Επικύρωση των αποφάσεων που είχαν παρθεί για μεταφορά των γραφείων της UITBB από το Ελσίνκι.

· Εκλογή νέας Εκτελεστικής επιτροπής και Εκτελεστικής γραμματείας.

· Έκδοση ψηφισμάτων για τα 70 χρόνια της ΠΣΟ, την Παλαιστίνη, την υγιεινή και ασφάλεια, την Ουκρανία κλπ.

Στις τοποθετήσεις τους οι σύνεδροι επικεντρώθηκαν χωρίς εξαίρεση τις επιπτώσεις της καπιταλιστικής κρίσης στο χώρο των κατασκευών και τους εργαζόμενους. Τις αιτίες όμως, με εξαίρεση τη δική μας τοποθέτηση, τις εντόπιζαν στην άσκηση νεοφιλελεύθερων πολιτικών. Από αυτή τη βάση οι περισσότεροι «λιβάνιζαν» τις «προοδευτικές» κυβερνήσεις της Λατινικής Αμερικής και έθεταν ως στόχο για τα κινήματά τους την άσκηση προοδευτικής πολιτικής από μια προοδευτική κυβέρνηση χωρίς να γίνεται αναφορά επί της ουσίας στην αναγκαία σύγκρουση με τα μονοπώλια και την εξουσία του κεφαλαίου.

Μια διαφοροποίηση ως προς το ρόλο των κυβερνήσεων υπήρχε από τον εκπρόσωπο της Γαλισσίας που είπε πως οι κυβερνήσεις, είτε φιλελεύθερες είτε σοσιαλδημοκρατικές, χωρίς την πίεση των συνδικάτων δεν μπορούν να είναι φιλεργατικές και εξ ορισμού τοποθετούνται περισσότερο στη μεριά των συμφερόντων του κεφαλαίου.

Οι αποφάσεις του συνεδρίου επιβεβαίωσαν τους άρρηκτους δεσμούς με την WFTU και την ανάγκη ενίσχυσης της δράσης.

· Αποφασίστηκε η εκλογή 22μελούς Εκτελεστικής επιτροπής και 7μελούς Εκτελεστικής γραμματείας αποτελούμενη από την Ελλάδα, Κύπρο, Πορτογαλία, Βραζιλία, Ουρουγουάη, Γκαμπόν, Ινδία.

· Στη θέση του Γ.Γραμματέα εκλέχτηκε ο Μιχάλης Παπανικολάου από την Κύπρο και Πρόεδρος ο Αντόνιο Λόπεζ από την Βραζιλία. Οι αποφάσεις αυτές ήταν ομόφωνες.

· Στην απόφαση επικύρωσης της μεταφοράς των γραφείων από το Ελσίνκι στην Κύπρο η απόφαση ήταν κατά πλειοψηφία. Αρνήθηκε να τοποθετηθεί ο Αντόνιο Λόπεζ (είχε τοποθετηθεί θετικά σε συνεδρίαση της Εκτελεστικής γραμματείας που έγινε το 2013, στην Πορτογαλία) και του έγινε κριτική την ώρα της συζήτησης στη συγκεκριμένη απόφαση.

· Εγκρίθηκε η εγγραφή 10 νέων σωματείων στην UITBBκαι έτσι ο σημερινός αριθμός μελών της Διεθνούς είναι 60 μέλη. 

Συμπερασματικά, το συνέδριο της UITBB εξελίχτηκε όπως προβλέπαμε και πήρε αποφάσεις με τάση το σχεδιασμό που είχαμε κάνει για την εκλογή νέων οργάνων.

Στο συνέδριο αποτυπώθηκαν οι συγχύσεις και οι αυταπάτες για το ρόλο των κυβερνήσεων σε καπιταλιστικό έδαφος, για την καπιταλιστική κρίση. 

Για το 24ο συνέδριο της Ομοσπονδίας (ορισμός της ημερομηνίας διεξαγωγής).
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