ΕΙΣΗΓΗΣΗ

ΣΤΗΝ ΕΚΤΕΛΕΣΤΙΚΗ ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΑ ΤΗΣ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑΣ ΟΙΚΟΔΟΜΩΝ & ΣΥΝΑΦΩΝ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΩΝ ΕΛΛΑΔΑΣ ΣΤΙΣ 9/01/2016

Συνάδελφοι, 

Στη σημερινή συνεδρίαση της Εκτελεστικής Γραμματείας θα μας απασχολήσουν οι  εξελίξεις στο ασφαλιστικό ζήτημα και η  προετοιμασία για Πανελλαδική Πανεργατική απεργία. Επίσης, και ορισμένα ζητήματα για το 24ο  συνέδριο της Ομοσπονδία μας μπαίνοντας πλέον στην τελική ευθεία για την πραγματοποίηση του. 

Όπως διαπιστώσατε, στην Αθήνα και σε άλλες πόλεις έγιναν με πρωτοβουλία σωματείων που συσπειρώνονται στο ΠΑΜΕ κεντρικές κινητοποιήσεις με στόχο την ενημέρωση των εργαζόμενων για το ασφαλιστικό, έχοντας επιπρόσθετα το χαρακτήρα της πρώτης δυναμικής αποφασιστικής απάντησης με αίτημα να πάρουν πίσω το νομοσχέδιο, να  μη  φτάσει καν στη Βουλή για ψήφιση.

Με αυτό το νομοσχέδιο η κυβέρνηση έρχεται να σαρώσει τα πάντα, συντάξεις, παροχές υγείας, παρότι προσπαθεί να παρουσιάσει μια άλλη εικόνα: Ότι μπορεί να υπάρξουν και αυξήσεις στις συντάξεις –διαχωρίζοντας τις κύριες από τις επικουρικές και αποκρύπτοντας  ότι το τελικό άθροισμα κύριας και επικουρικής θα είναι μικρότερο από την σύνταξη που παίρνουν σήμερα οι συνταξιούχοι.

Η προπαγάνδα της κυβέρνησης έχει στόχο τον εφησυχασμό, να διαστρεβλώσει τα πράγματα για να μπορέσει να αντιμετωπίσει τις αντιδράσεις του κόσμου που αν συμπορευτούν δίπλα στο ταξικό κίνημα μπορούν να δημιουργήσουν προϋποθέσεις κλιμάκωσης των αγώνων που θα στοχεύουν στην πραγματική αιτία που γεννάει αντιλαϊκά μέτρα δηλαδή την εξουσία του κεφαλαίου.   

Ποιες είναι οι βασικές εξελίξεις όσον αφορά το ασφαλιστικό με βάση το σχέδιο που έστειλαν στους θεσμούς .

Αφορά όλους. Παρότι το νομοσχέδιο δεν έχει αναφορά στα ΒΑΕ αυτό δε σημαίνει ότι εμάς δε μας αγγίζει. Οι όποιες εξαιρέσεις υπήρχαν τα προηγούμενα χρόνια αφορούσαν τα χρόνια συνταξιοδότησης που και αυτά ανέβηκαν μετά από λίγα χρόνια. Το νομοσχέδιο μας αφορά όλους από την άποψη του υπολογισμού των συντάξεων, των παροχών που υπολογίζονται για όλους με τον ίδιο τρόπο. 

Τι αλλάζει προς το χειρότερο.

► Η σύνταξη θα αποτελείται από την εθνική που θα είναι 350 ευρώ με 4500 – 6000 ένσημα. Η υπόλοιπη σύνταξη θα υπολογίζεται με βάση όλο τον ασφαλιστικό βίο. Επίσης,  εδώ εισάγονται τα ποσοστά αναπλήρωσης με βάση τα χρόνια που έχει ο καθένας. Για 15 χρόνια το ποσοστό αναπλήρωσης θα είναι 0,80 και φθάνει για τα 42 χρόνια το 2% για κάθε χρόνο. Κύρια και επικουρική σύνταξη με βάση αυτόν τον υπολογισμό για 42 χρόνια δουλειάς, το ποσοστό αναπλήρωσης θα είναι περίπου στο 62%. Οι θεσμοί απαιτούν 45%-55%. Αυτό είναι το «καλό σενάριο» γιατί γνωρίζουμε ότι οι οικοδόμοι  στη μεγάλη πλειοψηφία τους δυσκολεύονται να συγκεντρώσουν 4500-5000 ένσημα δηλαδή 15-17 χρόνια ασφάλισης περίπου. Άρα πρέπει να είμαστε προετοιμασμένοι πέρα από αυτό που ετοιμάζει η κυβέρνηση, το τελικό σχέδιο να είναι πολύ χειρότερο και ακόμη χειρότερες οι συνέπειες για τον κλάδο. 

►Θα επαναϋπολογιστούν και οι συντάξεις των ήδη συνταξιούχων. Το βασικό είναι ότι αυτοί που βγαίνουν τώρα στη σύνταξη θα παίρνουν μικρότερη σύνταξη. Αλλά και για τους σημερινούς συνταξιούχους θα επαναϋπολογιστεί η σύνταξη τους με το νέο τρόπο. Η «χασούρα» που θα προκύψει θα χαρακτηρίζεται ως προσωπική διαφορά, θα συνεχίζει να καταβάλλεται η σύνταξη μέχρι το 2018 όπου κατά την εκτίμηση τους (από 1/1/2019) θα τελειώσουν τα μνημόνια και θα αρχίσουν οι αυξήσεις. Εκεί από (1/1/2019) θα γίνει η τελική εκκαθάριση, ο τελικός λογαριασμός αν έχει να παίρνει πίσω ή να δίνει ο συνταξιούχος, ή να πληρώνει τη διαφορά στα ταμεία.  

Συνάδελφοι, 

Για τις επικουρικές συντάξεις πιο ειδικά, μέχρι τις 31/12/2014 έχουν συντελεστή 0,45%. Από τότε και μετά για 35 χρόνια δουλειάς οι επικουρικές συντάξεις φτάνουν το 15,75% των κύριων χωρίς να μπορούν να το ξεπεράσουν. Αν κάποιος είχε κύρια σύνταξη 1000 ευρώ, το ανώτερο που θα μπορούσε να πάρει ως επικουρική είναι 200 ευρώ. Δεν θα μπορούσε να το ξεπεράσει γιατί υπάρχει το πλαφόν του 20%. Τώρα  αυτό το πλαφόν έρχεται στο 15,75% που σημαίνει ότι αν κάποιος έχει 1000 ευρώ κύρια σύνταξη, η επικουρική δε θα ξεπερνά τα 15,75%. Και από 1/1/2015 θα υπολογίζονται όπως υπολογίζονται για τους εργαζόμενους μετά το 2014. Οι θεσμοί θέλουν το ποσοστό αναπλήρωσης από 0,45% να πάει στο 0,33% ακόμα λιγότερο. Καταλαβαίνετε τι θα συμβαίνει με τους οικοδόμους που δε μπορούν να βγάλουν σύνταξη 1000 ευρώ, θα είναι πολύ μικρότερη η επικουρική, σχεδόν θα εξανεμίζεται στην ουσία.  

Συνάδελφοι, 

Από κει και πέρα, αυξάνονται οι ασφαλιστικές εισφορές στις επικουρικές είναι 1% για τους εργοδότες και 0,5% για τους εργαζόμενους. Αυτό σημαίνει, ότι θα μειωθεί αντίστοιχα και το μεροκάματο αφού θα γίνεται μεγαλύτερη κράτηση. Επίσης έχουμε δραστική μείωση στο ΕΚΑΣ. Με βάση αυτά που έχουν ανακοινώσει ως τώρα, αν κάποιος είχε ποσοστό αναπηρίας από 67%-79% έπαιρνε το 75% της σύνταξης, αυτό θα πέσει και αντίστοιχα θα πέσουν και οι αναπηρικές συντάξεις. 

Ποιος πρέπει να είναι ο βασικός σχεδιασμός: Είχαμε πει από την αρχή ότι το ασφαλιστικό είναι αιτία πόλεμου. Βγάλαμε μια ανακοίνωση που πρέπει να αξιοποιηθεί, να επικαιροποιηθεί να δουλέψουμε με αυτή, όπως και με τις ανακοινώσεις που έχει βγάλει το ΠΑΜΕ, για να προετοιμάσουμε την πανελλαδική Πανεργατική απεργία και τη συμβολή του κλάδου σε αυτή. 

Η κυβέρνηση έστειλε στο «κουαρτέτο» το προσχέδιο, θα το φέρει στη Βουλή περίπου στις 18-20/1 για διαβούλευση και λέγεται ότι η ψήφιση θα πάει τέλος Γενάρη ή Φλεβάρη. Εμείς πρέπει παίρνοντας υπόψη τη χθεσινή θετική εμπειρία της παρέμβασης μας μαζί με τα άλλα συνδικάτα και φορείς, να δουλέψουμε αυτό το ζήτημα να ξεσηκωθεί ο κλάδος.

Ο στόχος είναι για απεργιακή απάντηση όταν φέρουν το ν/σχ στη Βουλή και απεργία όταν θα το ψηφίσουν. Τις δύο περίπου εβδομάδες που μεσολαβούν πρέπει να οργανώσουμε παρεμβάσεις από τα σωματεία, να βρισκόμαστε σε μια διαρκή κινητοποίηση-ενημέρωση- αφύπνιση-πίεση προς την κυβέρνηση και τους φορείς του κεφαλαίου για να το πάρουν πίσω, αξιοποιώντας όλες τις μορφές πάλης.
Στην Αθήνα υπάρχει σκέψη να πραγματοποιηθεί κινητοποίηση στο υπουργείο Εργασίας με αίτημα να πάρουν πίσω αυτό το έγκλημα το οποίο δεν περιλαμβάνει μόνο όσα σας προανέφερα αλλά εφαρμόζει και όλα τα αντεργατικά νομοθετήματα των προηγουμένων κυβερνήσεων ΝΔ-ΠΑΣΟΚ, νόμοι Λοβέρδου – Κουτρουμάνη – Βρούτση που είχαν μείνει ανενεργοί και έρχονται να εφαρμοστούν τώρα. 

Στην Αθήνα λοιπόν λέμε για Παρασκευή. Ο χρόνος είναι περιορισμένος  αλλά ταυτόχρονα και ικανός για να μπορέσουμε να οργανώσουμε και αλλού τέτοιου είδους παραστάσεις, παρεμβάσεις και άλλες πρωτοβουλίες. Μπορούμε να κάνουμε γενικές συνελεύσεις μέσα σε εργοτάξια, παραστάσεις σε περιφέρειες. Η κάθε περιοχή να εκτιμήσει ποια είναι η κατάλληλη μορφή πάλης. Όπως επίσης και την προπαγάνδιση και την προβολή μας μέσα από τα περιφερειακά τηλεοπτικά κανάλια. Γιατί είναι και αυτό ένα ζήτημα. Για παράδειγμα, η ΕΡΤ είναι το παπαγαλάκι της εκάστοτε κυβέρνησης, διαγράφει οποιαδήποτε κινητοποίηση κάνει το ταξικό κίνημα, την προβοκάρει κ.ο.κ.         

Συνάδελφοι,

Για το συνέδριο. Έχει ετοιμαστεί το τελικό σχέδιο της εισήγησης θα δοθεί νωρίτερα για τις τελικές παρατηρήσεις, όπως και για την προετοιμασία των τοποθετήσεων των συνέδρων. Πρέπει να καταλήξουμε και σε ορισμένες προτάσεις για τις αναγκαίες επιτροπές  στο συνέδριο ώστε να είμαστε έτοιμοι και για τη διοίκηση που θα κάνουμε την 1η μέρα του συνεδρίου. 

Για το φάκελο του συνεδρίου, θα  περιέχει την εισήγηση της διοίκησης, τον οικονομικό απολογισμό και προϋπολογισμό, το ημερολόγιο του 2016 που έχει βγάλει το Συνδικάτο Αθήνας σαν αναμνηστικό, επίσης μια αναμνηστική κάρτα που έχουμε φιλοτεχνήσει εδώ στην Ομοσπονδία με ένα απόσπασμα του ΜΠΡΕΧΤ από το «Εγκώμιο για τη Διαλεκτική», το πλαίσιο πάλης της ομοσπονδίας για τα βασικά μέτωπα πάλης, ανεργία, ΣΣΕ κλπ.
Να εγκρίνουμε επίσης την εγγραφή δύο νέων σωματείων από την περιοχή της Δράμας. Το πρώτο είναι το σωματείο Υλοτόμων Διευρυμένης Κοινότητας Σιδηρονέρου. Έχει εγγεγραμμένα μέλη 101, ταμειακά εντάξει 60 και ψηφίσαντες 50, εκπροσωπούνται δια μέσου Εργατικού Κέντρου για το συνέδριο της ΓΣΕΕ. Πληρούν τις προϋποθέσεις που βάζει το καταστατικό, εμείς έχουμε σωματεία δασεργατών. 

Το δεύτερο σωματείο είναι το σωματείο Υλοτόμων Εποπτείας και Αρμοδιότητας Δασαρχείου Δράμας, το οποίο έχει 186 εγγεγραμμένα μέλη, 186 ταμειακά εντάξει  και 102 ψηφίσαντα μέλη στις τελευταίες αρχαιρεσίες και εκπροσωπούνται  και αυτοί για το συνέδριο της ΓΣΕΕ δια μέσου του Εργατικού Κέντρου. Πληρεί και αυτό τις προϋποθέσεις που θέτει το καταστατικό μας, να το εγκρίνουμε. 
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