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Συνάδελφοι 

Σκοπός της σημερινής μας συνεδρίασης είναι να συζητήσουμε το σχεδιασμό της δράσης μας για το επόμενο διάστημα μέχρι το τέλος της χρονιάς. Σ΄ αυτό το σχεδιασμό πρέπει να εντάξουμε και την 4η Πανελλαδική Συνδιάσκεψη του ΠΑΜΕ, που θα πραγματοποιηθεί στις 19, 20 Νοέμβρη και από άποψη ουσίας δηλ. ανοίγοντας τη συζήτηση στα σωματεία μας για το χαρακτήρα και τους στόχους της συνδιάσκεψης, αλλά και πως πρακτικά θα εκπροσωπηθεί σ΄ αυτή ο κλάδος μας.
Είναι κατανοητό, ότι μπροστά μας έχουμε να υλοποιήσουμε έναν όγκο δουλειάς και καθηκόντων που δεν μας αφήνουν περιθώρια και επιβάλλουν να αξιοποιήσουμε όσο μπορούμε πιο δημιουργικά το χρονικό διάστημα που μας απομένει.
Από αυτή την άποψη, πρέπει από σήμερα να ξεκινήσουμε την υλοποίηση του βασικού σχεδιασμού, που θα εμπλουτιστεί στο Δ.Σ της Ομοσπονδίας. Άλλωστε, τα ζητήματα της δράσης μας δεν είναι καινούρια, τα έχουμε ξανασυζητήσει, έχουμε καταλήξει σε ένα βασικό σχεδιασμό που είναι σε αντιστοίχηση με τις ανάγκες των εργαζομένων, των ανέργων του κλάδου και απαντάει στη συνεχή και όλο εντεινόμενη επίθεση της κυβέρνησης και του κεφαλαίου. 
Οι συνθήκες στις οποίες θα αναπτύξουμε την δράση μας. 

Η καπιταλιστική οικονομία δυσκολεύεται να ξεπεράσει την κρίση της με δυσοίωνα σημάδια για την ΕΕ και τις ΗΠΑ, που βεβαίως επιδρούν και στην ελληνική οικονομία. Αυτό σημαίνει ότι, με επίκεντρο τα προαπαιτούμενα της αξιολόγησης για την εκταμίευση της δόσης, θα συνεχιστεί η λήψη αντιλαϊκών μέτρων για τα εργασιακά, τον περιορισμό της συνδικαλιστικής δράσης. Σε αυτά θα προστεθούν οι συνέπειες από την εφαρμογή των αντιλαϊκών μέτρων που έχουν ήδη ψηφιστεί σε ασφαλιστικό, φορολογία, ΕΝΦΙΑ, γενικά στο λαϊκό εισόδημα, οι συνέπειες στην εργατική λαϊκή οικογένεια από την κατάσταση στην υγεία, στο χώρο της παιδείας, στους παιδικούς σταθμούς. Ταυτόχρονα, οι ιδιωτικοποιήσεις θα επιδράσουν προς το χειρότερο στο λαϊκό εισόδημα. 
Όλα αυτά αποτελούν ένα ενιαίο σύνολο που χειροτερεύει ενιαία τη ζωή των εργαζομένων σε όλα τα επίπεδα. 

Ανάλογες συνέπειες βιώνουν οι αυτοαπασχολούμενοι, η μικρομεσαία αγροτιά.
Όλη αυτή η κατάσταση έχει οδηγήσει σε αύξηση της λαϊκής δυσαρέσκειας, που η κυβέρνηση ΣΥΡΙΖΑ – ΑΝΕΛ επιχειρεί να διαχειριστεί με την κατάλληλη επιχειρηματολογία:
•
Ότι τα μέτρα είναι αναγκαία, αλλά τουλάχιστον γίνεται προσπάθεια να βάλλουν την οικονομία σε «τάξη», σε «σταθερότητα».
•
Ότι τα μέτρα είναι σκληρά, αλλά στον αντίποδα ελέγχονται και πληρώνουν και τα μεγάλα πορτοφόλια στη βάση της εύρυθμης λειτουργίας του κράτους. Ότι μπαίνουν κανόνες και αντιμετωπίζεται η διαφθορά, η διαπλοκή.

•
Ότι τα δύσκολα περνάνε σιγά–σιγά, καλλιεργώντας προσδοκίες για ανάπτυξη με θετικό πρόσημο για το λαό.

Αυτή η επιχειρηματολογία επιδρά στους εργαζόμενους. Αρκεί κανείς να αντιληφθεί πως εκλαμβάνουν τις εξελίξεις με τον διαγωνισμό για τις τηλεοπτικές άδειες, τις εξελίξεις του καλοκαιριού με το bxexit, το πραξικόπημα στην Τουρκία που τελικά αποτράπηκε.
Στη συνείδηση και τις διαθέσεις των εργαζομένων κυριαρχεί η λογική «του μικρότερου κακού», που οδηγεί στο συμπέρασμα ότι τουλάχιστον δεν θα έρθουν τα χειρότερα. Ταυτόχρονα, ενισχύουν την αυταπάτη ότι μπορεί μια αστική κυβέρνηση να ελέγξει προς όφελος του λαού την ακόρεστη δίψα του κεφαλαίου, που θρέφεται με την εκμετάλλευση, τη χειροτέρευση των όρων δουλειάς και κατ΄ επέκταση της ζωής των εργαζομένων.

Η επικοινωνιακή προσπάθεια της κυβέρνησης με τα εγκαίνια των 20 χιλιομέτρων (από τα 120 χιλιόμετρα) του οδικού άξονα Κορίνθου - Πατρών στοχεύει στην καλλιέργεια κλίματος προσδοκίας  για ανάπτυξη.
Οι εξαγγελίες του Τσίπρα για στήριξη των ευπαθών ομάδων με τα 246 εκατομμύρια ευρώ, που προέκυψαν από τη διαδικασία αδειοδότησης των τηλεοπτικών σταθμών, είναι μια στοχευμένη προσπάθεια να γίνει διαχείριση της δυσαρέσκειας, να κρυφτούν οι επερχόμενοι αντιλαϊκοί σχεδιασμοί και να καλλιεργηθούν αυταπάτες για «φως στο τούνελ», για ανάπτυξη που μάλιστα την προαναγγέλλουν ως «δίκαιη». 

Αυτή η ανάπτυξη, όπως έχουμε εκτιμήσει, δεν θα είναι δίκαιη, ούτε φιλολαϊκή, θα είναι ανάπτυξη για το κεφάλαιο με τους εργαζόμενους να αντιμετωπίζουν πιο οξυμένα προβλήματα. Για παράδειγμα, η άρνηση της επαναφοράς των ΣΣΕ, η μετατροπή του επιδόματος ανεργίας σε στήριξη των εργοδοτών, αρκούν για να καταλάβουν άπαντες ότι η ανάπτυξη θα είναι κομμένη και ραμμένη στα μέτρα και τις απαιτήσεις της ανταγωνιστικότητας του καπιταλιστικού κέρδους.

Η κατάσταση στον κλάδο των Κατασκευών δεν έχει αλλάξει. Η ανεργία, παρά τις μικρές διακυμάνσεις, βρίσκεται σε πολύ υψηλά επίπεδα. Σύμφωνα με τα στοιχεία του ΙΚΑ, οι ασφαλισμένοι οικοδόμοι το Γενάρη του 2016 ήταν 30.907 με 12,22 ημερομίσθια και με μεροκάματο κατά μέσο όρο 41,19 ευρώ (το Γενάρη του 2015 ήταν 30.041, με 12,13 ημερομίσθια και μεροκάματο 42,48 ευρώ). Παρότι, φαίνεται μια ελάχιστη αύξηση των ασφαλισμένων το Γενάρη του 2015 σε σχέση με το Γενάρη του 2016, αυτό το στοιχείο δε συνιστά μικρή ανάκαμψη.
Επίσης, το Δεκέμβρη του 2015 πανελλαδικά οι ασφαλισμένοι ήταν 40.498 (το Γενάρη του 2016 ήταν 30.907), με μέσο ημερομίσθιο 39,89 ευρώ για 13,91 ημέρες ασφάλισης κατά μέσο όρο.

Με βάση αυτά τα στοιχεία, δε μπορούμε να ισχυριστούμε ότι συνιστούν στασιμότητα από την άποψη του αριθμού των ασφαλισμένων και αυτό γιατί από το Δεκέμβρη του 2015 στο Γενάρη του 2016, έχουμε μεγάλη μείωση των ασφαλισμένων οικοδόμων. 

Συνεπώς, η γενική μας εκτίμηση είναι σωστή ότι η ανεργία είναι μεγάλη και πρέπει στη συνέχεια να παρακολουθήσουμε αν υπάρχει παραπέρα τάση όξυνσης. Σίγουρα, τα στοιχεία δείχνουν μείωση στα μεροκάματα και τις ημέρες απασχόλησης όσων ασφαλίζονται. 

Προγραμματισμός δράσης.
Καταρχήν, να ξεκαθαρίσουμε ότι δε βλέπουμε το κάθε πρόβλημα ξεχωριστά, αλλά ως μέρος του συνόλου των προβλημάτων που αντιμετωπίζουμε και που έχουν κοινή ταξική αιτία δηλ. την πολιτική που ασκείται προς όφελος των λίγων και εις βάρος των αναγκών μας.

Η ανάπτυξη πάλης σε κάθε μέτωπο (ΣΣΕ, ανεργία) ενισχύει τη συνολική αντιπαράθεση με την αντιλαϊκή πολιτική του κεφαλαίου.

Η αξιοποίηση στην επιχειρηματολογία μας των επεξεργασιών που έχουμε κάνει μας βοηθά να απαντάμε συνολικά και για την προστασία των εργαζομένων και στο ερώτημα ποια ανάπτυξη είναι φιλολαϊκή, ποιες προϋποθέσεις χρειάζονται.

Στη βάση αυτή, σχεδιάζουμε με άξονα: ΣΣΕ – Ανεργία – Υγεία, χωρίς να αποσπόμαστε από το σύνολο των προβλημάτων και των εξελίξεων και χωρίς να κάνουμε να μοιάζει το κάθε πρόβλημα ως κάτι ξεχωριστό, κάτι διαφορετικό που επιδέχεται ειδικής, ξεχωριστής λύσης. 

Σχετικά με τις ΣΣΕ, υπάρχει καθυστέρηση. Δε φτάνει μόνο η συλλογή υπογραφών στήριξης της πρωτοβουλίας που πήραν οι Ομοσπονδίες. Είναι μια σημαντική προσπάθεια που για να έχει πρακτική αξία στη συσπείρωση δυνάμεων πρέπει να συνοδεύεται με σχέδιο διαφώτισης , παρέμβασης από τα κάτω, στα σωματεία, μέσα στον κλάδο.

Δεν έχουμε εξαντλήσει τα περιθώρια να απευθυνθούμε στο σύνολο των σωματείων και γενικά του κλάδου. Να συζητήσουμε πως έχει διαμορφωθεί η κατάσταση, τις παραπέρα στοχεύσεις εργοδοσίας-κυβέρνησης και τους; δικούς μας στόχους. Η παρέμβαση μας στους χώρους δουλειάς είναι ευκαιριακή και αδύναμη. Χρειάζεται καλύτερη μελέτη, σχεδιασμό και παρέμβαση με στόχο να ανεβαίνουν οι αγωνιστικές διαθέσεις. 

Η πρωτοβουλία των Ομοσπονδιών για τις ΣΣΕ θα καταλήξει σε κατάθεση πρότασης νόμου με συλλαλητήριο περίπου στα μέσα του Οκτώβρη, περίοδο κατά την οποία η κυβέρνηση θα δρομολογεί τα μέτρα για τα εργασιακά.

Μπορούμε και πρέπει να προετοιμάσουμε τον κλάδο με πρωτοβουλίες από τα σωματεία μας, με Περιφερειακές συσκέψεις, Γ.Σ., ενημέρωση στα εργοτάξια, με αγωνιστικές παρεμβάσεις σε χώρους δουλειάς για δεδουλευμένα, κλεμμένη ασφάλιση, κ.ά.
Αντίστοιχη δουλειά πρέπει να γίνει και για το ζήτημα της ανεργίας, με ανάληψη πρωτοβουλιών που θα στοχεύουν στο άνοιγμα της δουλειάς μας, στη συσπείρωση δυνάμεων, σωματείων και εργαζομένων με το πλαίσιο πάλης.
Η όλη δουλειά πρέπει να προετοιμάζει Πανεργατική απεργία μέσα στο Νοέμβρη. 
Η 4η Συνδιάσκεψη του ΠΑΜΕ: (προφορική ανάπτυξη των παρακάτω σημείων)
α.
Να αποτελέσει εφαλτήριο, που θα τροφοδοτήσει με τα απαραίτητα κριτήρια και τις προϋποθέσεις για την ανασύνταξη του εργατικού κινήματος.
β.
Να εκτιμηθεί η πλούσια πείρα των αγώνων ως όπλο για τη συσπείρωση δυνάμεων.

γ.
Να εφοδιάσει με συμπεράσματα τους επόμενους αγώνες.
δ.
Να συσπειρώσει νέες δυνάμεις και σωματεία.

ε.
Να γίνει ουσιαστική συζήτηση στα Δ.Σ. των σωματείων μας, ώστε να παρθούν αποφάσεις συμπόρευσης με το ΠΑΜΕ, επαναεπιβεβαιώσεις και διευρύνσεις με νέα σωματεία. 

Η συζήτηση για το πως θα εκπροσωπηθεί η Ομοσπονδία και τα σωματεία μας στη συνδιάσκεψη του ΠΑΜΕ να γίνει πάνω στην πρόταση για τουλάχιστον 70 αντιπροσώπους με επίκεντρο το πρωτοβάθμιο σωματείο, που θα συζητήσει και θα αποφασίσει για το θέμα μέσα από οργανωμένη διαδικασία, δηλαδή από Γ.Σ. του σωματείου, απόφαση του Δ.Σ., συγκεντρώσεις σε χώρους δουλειάς.
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