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ΤΗΣ  ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑΣ  ΟΙΚΟΔΟΜΩΝ  &  ΣΥΝΑΦΩΝ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΩΝ  ΕΛΛΑΔΑΣ,

ΣΤΙΣ  17 ΑΠΡΙΛΗ 2016

Συνάδελφοι,

Στο 24ο Συνέδριο της Ομοσπονδίας μας πήραμε απόφαση για να συζητήσουμε αναλυτικά στο Γενικό Συμβούλιο το ζήτημα της Κοινωνικής Ασφάλισης (Κ.Α), παίρνοντας υπόψη ότι αυτή την περίοδο εντείνονται οι σχεδιασμοί κυβέρνησης – κεφαλαίου – ΕΕ – ΔΝΤ και άλλων μηχανισμών της πλουτοκρατίας για νέα αντεργατικά, αντιασφαλιστικά μέτρα.

Στη βάση αυτή, πραγματοποιούμε σήμερα το Γενικό Συμβούλιο με στόχο να τροφοδοτήσουμε τα σωματεία και τους εργαζόμενους στο χώρο των κατασκευών με επιχειρηματολογία που αναδεικνύει τις αιτίες του προβλήματος και ενισχύει την κατεύθυνση που πρέπει να δράσουμε.

Αντικειμενικά, η σημερινή μας δουλειά είναι ενταγμένη στο ζήτημα της προετοιμασίας για τη 48ωρη απεργία με την κατάθεση του νόμου για το ασφαλιστικό.

Όλη η δράση της Ομοσπονδίας και των σωματείων συμβάλλει στην κατεύθυνση της επιτυχίας της 48ωρης και την κλιμάκωση των αγώνων για το επόμενο διάστημα.

Η ενημέρωση και διαφώτιση του κλάδου για το χαρακτήρα των αντεργατικών μέτρων είναι στοιχείο προετοιμασίας για τη ακόμη μεγαλύτερη συμμετοχή στους αγώνες, αλλά και για να κατανοηθεί ότι αυτή η απεργία, είναι απεργία αναμέτρησης με την εργοδοσία, το πολιτικό και συνδικαλιστικό προσωπικό της. Είναι απεργία, που πρέπει να προσθέσει πείρα και κριτήρια για το ποια απάντηση πρέπει να δοθεί και με ποιόν τρόπο στο μαύρο μέτωπο που επιτίθενται στη ζωή μας.

Αυτό σημαίνει, ότι είμαστε σε ετοιμότητα, σε διαρκή δράση και παρέμβαση για να δοθεί αποφασιστική απάντηση και να καταγραφεί ως παρακαταθήκη για τους επόμενους αγώνες.

Η επίθεση θα ενταθεί. Είναι γνωστοί οι αντιλαϊκοί σχεδιασμοί για χτύπημα των εργασιακών σχέσεων, ένταση της φοροληστείας, των κόκκινων δανείων, τον περιορισμό της συνδικαλιστικής δράσης και της απεργίας.

Συνάδελφοι,

Για να φωτίσουμε όλες τις πλευρές του ζητήματος της Κ.Α χρειάζεται να εξετάσουμε και να απαντήσουμε ολοκληρωμένα από τη σκοπιά των συμφερόντων των εργαζομένων στα εξής θέματα:

· Τι είδους πρόβλημα είναι και ποιες οι αιτίες του.

· Ποιες είναι διαχρονικά οι κυβερνητικές επιλογές και ποιες συνέπειες επιφέρουν στη ζωή της εργατικής τάξης, των φτωχών λαϊκών στρωμάτων. Ποιοι ωφελούνται από αυτή την πολιτική.

· Πως τοποθετείται στο θέμα της Κ.Α ο κυβερνητικός-εργοδοτικός συνδικαλισμός.

· Ποια είναι τα βασικά σημεία και οι επιδιώξεις του νέου αντιασφαλιστικού νομοσχεδίου, που δρομολογείται από την κυβέρνηση να ψηφιστεί αυτή την περίοδο.

· Θέσεις – προτάσεις της Ομοσπονδίας μας, του ταξικού κινήματος, για την Κ.Α.

· Η Κ.Α σταθερό μέτωπο πάλης. Σε ποια κατεύθυνση και με ποιο σχέδιο πρέπει να κλιμακώσουμε τον αγώνα μας.

Συνάδελφοι,

Το ζήτημα της Κ.Α δεν είναι αποσπασμένο από τη γενικότερη επίθεση που δεχόμαστε σε όλες τις πλευρές της ζωής μας από τις δυνάμεις του κεφαλαίου.
Εντάσσεται στους γενικότερους σχεδιασμούς, για να εξασφαλιστούν καλύτερες προϋποθέσεις διασφάλισης και διεύρυνσης της κερδοφορίας του κεφαλαίου. Σε αυτό το σημείο βρίσκονται οι αιτίες του προβλήματος.

Τα αντεργατικά – αντιασφαλιστικά μέτρα, που πάρθηκαν και συνεχίζουν να παίρνονται, στοχεύουν:

· Στην απαλλαγή του κεφαλαίου από την υποχρέωση της Κ.Α.

· Στην βελτιστοποίηση της δυνατότητας του κράτους, μέσω της μείωσης συντάξεων, παροχών υγείας – πρόνοιας, κατάργησης επιδομάτων, να χρηματοδοτεί μεγάλους μονοπωλιακούς ομίλους, μεγαλοεπιχειρηματίες, μεγαλοεργολάβους, γενικότερα αυτό που ονομάζουμε καπιταλιστική οικονομία.

· Στο άνοιγμα νέων δρόμων κερδοφορίας για τα μεγάλα επιχειρηματικά συμφέροντα που δραστηριοποιούνται στο χώρο της υγείας, των ιδιωτικών ασφαλειών.

Τα αντιασφαλιστικά μέτρα, από τη μια μεριά παράγουν νέες ευνοϊκές προϋποθέσεις για το κεφάλαιο, από την άλλη χειροτερεύουν τους όρους ζωής και δουλειάς των εργαζομένων, των ανέργων και των οικογενειών τους.

Η Κ.Α, αυτό που έχουμε συνηθίσει να ονομάζουμε ως ασφαλιστικό, συνδέεται με όλους τους όρους ζωής της εργατικής τάξης. Συνδέεται, με τη σύνταξη, τις παροχές στην υγεία, την πρόνοια, την περίθαλψη, τα επιδόματα ασθένειας, μητρότητας, την προστασία της υγείας και της ασφάλειας στους χώρους δουλειάς, τις καταχτήσεις που εξασφάλιζαν ένα ελάχιστο πλέγμα προστασίας από την πρόωρη φθορά της υγείας στα βαρέα και ανθυγιεινά επαγγέλματα, τον επαγγελματικό κίνδυνο και τις ασθένειες.

Επομένως, οι συνέπειες των μέτρων που παίρνονται αγκαλιάζουν το σύνολο της ζωής των εργαζομένων και των οικογενειών τους.

Όλο και περισσότερο οδηγείται η μετατροπή της Κ.Α σε ατομική υπόθεση του καθενός. Σταδιακά, κράτος και εργοδοσία απαλλάσσονται από τις όποιες υποχρεώσεις είχαν μέχρι σήμερα και ήταν αποτέλεσμα σκληρών συγκρούσεων και αγώνων. Αυτοί οι αγώνες ανάγκασαν το κεφάλαιο να επιστρέψει, με τη μορφή εισφορών στα ασφαλιστικά ταμεία, ένα μέρος από την απλήρωτη εργασία (υπεραξία) των εργαζομένων. Σταθερά, το κεφάλαιο επιδιώκει αυτό το μέρος να συρρικνώνεται για να μένει ως ζεστό κέρδος στη τσέπη του και να αξιοποιείται στις νέες επενδύσεις του για μεγαλύτερη κερδοφορία.

Σήμερα, σε συνθήκες κρίσης και μεγάλης ανεργίας, η επίθεση αυτή εντείνεται, αποδεικνύοντας ότι τα αντιλαϊκά μέτρα δεν έχουν τέλος, ούτε και οι απαιτήσεις του κεφαλαίου για όλο και πιο φθηνούς εργάτες.

Κυβερνητική πολιτική & Κοινωνική Ασφάλιση

Συνάδελφοι,

Η Κ.Α αποτέλεσε διαχρονικά πεδίο αντιπαράθεσης με τις δυνάμεις του κεφαλαίου. Σε αυτή την αντιπαράθεση η εργατική τάξη μέτρησε νίκες και καταχτήσεις.

Στον κλάδο μας έχουμε τέτοια παραδείγματα. Η ένταξη στα βαρέα και ανθυγιεινά επαγγέλματα, η σύνταξη στα 58 χρόνια, η νομοθετική καθιέρωση του 5νθήμερου, ο συντελεστής για τον υπολογισμό των ελάχιστων ενσήμων ανά τετραγωνικό στην οικοδομή, είναι ορισμένες από τις πιο σημαντικές καταχτήσεις. 

Το κεφάλαιο και οι κυβερνήσεις του, παρά το γεγονός ότι αναγκάστηκε σε αναδίπλωση, ποτέ δεν παραιτήθηκε από τις επιδιώξεις του. Σε αυτή τη βάση έχουμε, με αφετηρία στη συνθήκη του Μάαστριχτ στις αρχές της δεκαετίας του ΄90, μια σειρά από κυβερνητικές πολιτικές και μέτρα. Από το 1990 μέχρι σήμερα έχουμε:

· Το νόμο Σιούφα με κυβέρνηση την ΝΔ, που διαχώρισε τους εργαζόμενους σε αυτούς που ασφαλίστηκαν πριν και μετά το 1993, αυξάνοντας κατά 2 χρόνια τα όρια ηλικίας για τους ασφαλισμένους μετά το 1993.

· Το νόμο Ρέππα με κυβέρνηση ΠΑΣΟΚ, στις αρχές της δεκαετίας του 2000, που σε συνθήκες μεγάλης ανάπτυξης έγινε η αφετηρία για το χτύπημα στις συντάξεις, τους μισθούς, έλυσε τα χέρια στην μεγαλοεργοδοσία για να αξιοποιήσει και να γενικεύσει τις ελαστικές μορφές απασχόλησης, με αποτέλεσμα τη μείωση των ασφαλιστικών δικαιωμάτων και εισφορών.

· Στη συνέχεια, στα τέλη της δεκαετίας του 2000, ψηφίστηκε ο νόμος Πετραλιά και ο νόμος Λοβέρδου, που έφεραν νέες μειώσεις σε συντάξεις και αύξηση των ορίων ηλικίας.

· Ο νόμος Βρούτση με κυβέρνηση ΝΔ – ΠΑΣΟΚ, που αύξησε τα όρια ηλικίας σε όλους τους ασφαλισμένους. Με αυτόν το νόμο αυξήθηκαν κατά 2 έτη (60 και 62 χρόνια) και τα όρια ηλικίας όλων των οικοδόμων, ασφαλισμένων πριν και μετά το 1993.

· Σήμερα, είναι σε εξέλιξη νέο νομοσχέδιο – λαιμητόμος από την κυβέρνηση των ΣΥΡΙΖΑ – ΑΝΕΛ, που σαρώνει ό,τι έχει απομείνει όρθιο στην Κ.Α και μετατρέπει τις συντάξεις σε προνοιακά επιδόματα.

Τα αποτελέσματα και τις συνέπειες όλων αυτών των μέτρων και των αντεργατικών νόμων τα έχουμε βιώσει από «πρώτο χέρι» στην ίδια μας τη ζωή.

Σήμερα, έχουμε μεγάλη πείρα και μπορούμε να καταλήξουμε σε χρήσιμα συμπεράσματα για τους αγώνες που έχουμε μπροστά μας και την κατεύθυνση που πρέπει να ενισχυθεί για να ανέβει η αποτελεσματικότητα της πάλης μας, να δημιουργήσουμε καλύτερες προϋποθέσεις απόκρουσης της επίθεσης, να βάλουμε τις βάσεις για την ανάκτηση των απωλειών που είχαμε και να προχωρήσουμε σε νέες καταχτήσεις στη βάση των σύγχρονων αναγκών μας.

Συμπεράσματα, που θα συμβάλλουν στην αναζωογόνηση των αγώνων, στη συσπείρωση δυνάμεων στη γραμμή πάλης και προοπτικής που παλεύει η Ομοσπονδία μας και γενικότερα το ταξικό συνδικαλιστικό κίνημα για να απαλλαγεί η εργατική τάξη, τα φτωχά λαϊκά στρώματα, η μικρομεσαία αγροτιά, η νεολαία, οι γυναίκες, από τα αντιλαϊκά μέτρα και τη βαρβαρότητα που γεννάει η ανάπτυξη με επίκεντρο τα συμφέροντα της πλουτοκρατίας.

Τα συμπεράσματα, που μπορούμε να βγάλουμε από τα αντιλαϊκά μέτρα που παίρνονται όλα αυτά τα χρόνια μέχρι και σήμερα, είναι τα εξής:

· Τα αντιλαϊκά μέτρα, οι αντιασφαλιστικοί νόμοι, υλοποιούνται αδιάκοπα και ανεξάρτητα από το ποιος βρίσκεται στο τιμόνι της διακυβέρνησης.

Όλες οι κυβερνήσεις κατήγγελλαν τους προηγούμενους για την αντιλαϊκή τους πολιτική, αλλά εφάρμοζαν κατά γράμμα όλους τους νόμους που είχαν ψηφιστεί και προχωρούσαν σε ψήφιση νέων, που δήθεν θα έλυναν το πρόβλημα της Κ.Α και θα «διόρθωναν αδικίες» του ασφαλιστικού συστήματος.

Παρά τις διαφωνίες και τις κοκορομαχίες στην άσκηση της κυβερνητικής εξουσίας, σχεδίαζαν και υλοποιούσαν τη γραμμή, που υπηρετούσε τα συμφέροντα του κεφαλαίου και τις ανάγκες της καπιταλιστικής οικονομίας, για πιο φθηνούς εργαζόμενους.

· Η επιχειρηματολογία όλων των κυβερνήσεων μέχρι σήμερα, για την προώθηση των αντιλαϊκών σχεδιασμών, ταυτίζεται σαν δυο σταγόνες νερό.

Έχουμε ακούσει από όλους τους υπουργούς όλων των κυβερνήσεων, για την κατάσταση των ταμείων, την πάταξη της εισφοροδιαφυγής και εισφοροκλοπής, για μέτρα που θα είναι τα τελευταία και δεν θα χρειαστούν να παρθούν άλλα, για την αναγκαιότητα λήψης μέτρων που θα στηρίξουν τον εθνικό στόχο της «ισχυρής» οικονομίας ή που παίρνονται αναγκαστικά λόγω κρίσης. 

Έχουμε ακούσει όλες τις κυβερνήσεις να κλείνουν σε όλες τις πτώσεις την «ανταγωνιστικότητα», την «επιχειρηματικότητα», την προσαρμογή στις σύγχρονες απαιτήσεις της εργασίας για την επανεκκίνηση της καπιταλιστικής μηχανής.

Αυτή η επιχειρηματολογία δημιουργούσε αυταπάτες στους εργαζόμενους και συνοδεύτηκε με βαριές συνέπειες, απολύσεις, αφαίρεση εργατικών, ασφαλιστικών δικαιωμάτων.

· Κανένας δεν εξαιρείται από την επίθεση. Οι όποιες εξαιρέσεις υπήρξαν είχαν προσωρινό χαρακτήρα και έγιναν κάτω από την πίεση των αγώνων που δώσαμε. Αξιοποιούνταν από το κεφάλαιο και τις κυβερνήσεις του για να διασπάσουν τον αγώνα των εργαζομένων, να καλλιεργήσουν τον εφησυχασμό ώστε στην κατάλληλη ευκαιρία να γενικευθούν τα αντιλαϊκά μέτρα σε όλους τους κλάδους και τους εργαζόμενους.

Η τακτική του «διαίρει και βασίλευε» είναι βούτυρο στο ψωμί των δυνάμεων του κεφαλαίου. Εδώ φαίνεται καλύτερα η ανάγκη του ενιαίου, ταξικά προσανατολισμένου αγώνα όλων των εργαζομένων σε όλους τους κλάδους.

Επιπλέον, είναι απόδειξη για όσους έχουν αυταπάτες ότι με συνεννόηση, χωρίς σύγκρουση με το κεφάλαιο, είναι δυνατόν να εξαιρεθούν της επίθεσης. Η επίθεση είναι διαρκής και θίγει όλους τους εργαζόμενους. Γι΄ αυτό το λόγο είναι επιτακτική η ανάγκη να ανέβει το επίπεδο οργάνωσης των εργαζομένων και οι αγώνες.

· Η επίθεση στα κοινωνικοασφαλιστικά δικαιώματα δεν τελειώνει με τη ψήφιση ενός νομοσχεδίου γιατί συνδέεται με τα στρατηγικά συμφέροντα του κεφαλαίου, που ασταμάτητα διεκδικεί νέα προνόμια και διευκολύνσεις για την κερδοφορία του.

Όπως η επίθεση δε σταμάτησε με το νόμο Σιούφα, το 1990, μετέπειτα με τους νόμους Ρέππα, Πετραλιά, Λοβέρδου, Βρούτση, έτσι δεν πρόκειται να σταματήσει και με τη ψήφιση του επικείμενου νομοσχεδίου – λαιμητόμου της κυβέρνησης ΣΥΡΙΖΑ – ΑΝΕΛ. Το ένα αντιασφαλιστικό νομοσχέδιο φέρνει το επόμενο και το επόμενο το μεθεπόμενο.

Η επίκληση της κατάστασης των ταμείων, από τις προηγούμενες κυβερνήσεις και τη σημερινή, συγκαλύπτει το ταξικό χαρακτήρα του προβλήματος, παρουσιάζοντας το ως οικονομικό και προετοιμάζει για νέα αντιλαϊκά μέτρα, ανεξάρτητα, αν στην παρούσα φάση οι κυβερνώντες «ορκίζονται» ότι θα είναι τα τελευταία. Το ίδιο άλλωστε «ορκίζονταν» και οι προηγούμενοι, αλλά η ζωή απέδειξε το ακριβώς αντίθετο.

Ανεξάρτητα, τι λένε, πως το λένε, το βέβαιο είναι ότι η μεγάλη ανεργία, η γενίκευση των ελαστικών μορφών απασχόλησης, το κλέψιμο της ασφάλισης που συντελείται στους χώρους δουλειάς, τα χαμηλά μεροκάματα, η κατάργηση στην πράξη των ΣΣΕ, οδηγούν σε λιγότερα έσοδα στα ασφαλιστικά ταμεία που συνεπάγεται ότι διαρκώς θα προωθούνται νέα μέτρα. Από εδώ απορρέει και η ανάγκη να δυναμώσουμε τον αγώνα μας. Δεν πρόκειται να «κλείσει» το ζήτημα του ασφαλιστικού με τη ψήφιση ή όχι ενός νομοσχεδίου. Θα μας απασχολεί σταθερά ως μέτωπο πάλης και αντιπαράθεσης με το κεφάλαιο και τις δυνάμεις που το υπηρετούν.

Ο κυβερνητικός – εργοδοτικός συνδικαλισμός και ο ρόλος του για την προώθηση των αντεργατικών, αντιασφαλιστικών μέτρων.

Ο ρόλος του κυβερνητικού συνδικαλισμού έχει από την ίδια τη ζωή αποδειχθεί ότι ήταν και είναι επιζήμιος για τα συμφέροντα των εργαζομένων, τους αγώνες και τον προσανατολισμό τους. Είναι εμπόδιο για τα συμφέροντα των εργαζομένων.

Η συμμετοχή στους «κοινωνικούς διαλόγους» αποτελούσε το μέσο για να απενεχοποιηθεί ο χαρακτήρας της επίθεσης απέναντι σε δικαιώματα και καταχτήσεις των εργαζομένων σε όλα τα επίπεδα και στο ζήτημα της Κ.Α.

Η πλειοψηφία της ΓΣΕΕ σταθερά καλλιεργούσε την αυταπάτη ότι με συναίνεση, λογική, ρεαλιστικά αιτήματα και προτάσεις με βάση τις αντοχές της οικονομίας και του κεφαλαίου, είναι δυνατόν να βρεθούν λύσεις κοινά αποδεχτές, που θα ικανοποιούν και τους εργάτες και τα αφεντικά.

Με λίγα λόγια, προωθούσε στη συνείδηση των εργαζομένων και στην κατεύθυνση του αγώνα τη βασική επιχειρηματολογία της ολιγαρχίας.

Δεν είναι τυχαίο, ότι η επιχειρηματολογία της «ανταγωνιστικότητας», της «παραγωγικότητας», των προτάσεων για μέτρα με ισοδύναμα «μη μισθολογικού κόστους», ήταν στο οπλοστάσιο τόσο της πλειοψηφίας της ΓΣΕΕ, όσο και του ΣΕΒ και των άλλων εργοδοτικών οργανώσεων.

Η υπογραφή ΕΓΣΣΕ με αυξήσεις 70 και 30 λεπτών, που επιδρούσαν άμεσα σε ασφαλιστικά δικαιώματα, «κλείδωναν» μικρότερες συντάξεις και έρχονταν σε πλήρη αντίθεση με τις ανάγκες των εργαζομένων και το γεγονός ότι από τον ιδρώτα και την εργασία τους παράγεται τεράστιος πλούτος, επιβεβαιώνουν τον επιζήμιο ρόλο του κυβερνητικού – εργοδοτικού συνδικαλισμού.

Ακόμη και σήμερα, η πλειοψηφία της ΓΣΕΕ ασκεί κριτική και εγκαλεί την κυβέρνηση γιατί δεν έχει προσκληθεί στον κοινωνικό διάλογο για το επερχόμενο νομοσχέδιο – λαιμητόμο για την Κ.Α, υπονοώντας με αυτό τον τρόπο ότι υπάρχουν περιθώρια βελτίωσης του νομοσχεδίου.

Το νομοσχέδιο για την Κ.Α δεν διορθώνεται, ούτε βελτιώνεται. Το μόνο που συμφέρει τους εργαζόμενους είναι η απόσυρσή του και η πάλη για Κ.Α σύμφωνα με τις ανάγκες τους.

Εκτός από την πλειοψηφία της ΓΣΕΕ, φορείς της αντίληψης του κυβερνητικού – εργοδοτικού συνδικαλισμού είναι οι συνδικαλιστικές δυνάμεις που στέκονται στο πλευρό της κυβέρνησης και δικαιολογούν στην ουσία τα αντεργατικά μέτρα με βασικό επιχείρημα ότι «για όσα γίνονται φταίνε οι προηγούμενοι».

Σε αυτή τη βάση, απευθύνουν με κάθε ευκαιρία καλέσματα στήριξης των κυβερνητικών επιλογών, όπως έγινε τον προηγούμενο χρόνο με αφορμή τις διαπραγματεύσεις για το μνημόνιο 3.

Η υπογραφή του μνημονίου 3 από την κυβέρνηση ΣΥΡΙΖΑ –ΑΝΕΛ, που περιλαμβάνει την πλήρη εφαρμογή των προηγούμενων μνημονίων και συμπληρώνεται με νέα μέτρα και κατευθύνσεις για το ασφαλιστικό, τις εργασιακές σχέσεις, τη φορολογία, τον περιορισμό του δικαιώματος της απεργίας, είναι αποκαλυπτική για το ρόλο όλων αυτών και τα καλέσματά τους.

Συνάδελφοι,

Στο ταξικό συνδικαλιστικό κίνημα, το πλαίσιο πάλης του και την προοπτική, που με σταθερότητα προωθεί με τους αγώνες του, βρίσκεται ο δρόμος που έχουν ανάγκη οι εργαζόμενοι.

Η Ομοσπονδία μας, τα ταξικά συνδικάτα που συσπειρώνονται στο ΠΑΜΕ, δώσαμε και συνεχίζουμε να δίνουμε τη μάχη για την απόκρουση της επίθεσης και την ικανοποίηση των εργατικών, λαϊκών δικαιωμάτων.

Όλα αυτά τα χρόνια αποκαλύψαμε, με τις επεξεργασίες μας και την οργάνωση των αγώνων, τις αιτίες, τους φορείς των προβλημάτων και κάναμε ό,τι περνάει από το χέρι μας να ξεπεράσουμε δυσκολίες, αδυναμίες για να δυναμώσουν οι αγώνες, η προοπτική ενός δρόμου ανάπτυξης που στο επίκεντρό του θα έχει την ικανοποίηση των λαϊκών συμφερόντων.

Αταλάντευτα παλέψαμε για να ενισχυθεί ο κοινός αγώνας μας και η συμμαχία όλων αυτών που πληρώνουν βαριές συνέπειες από την εφαρμογή της πολιτικής του κεφαλαίου.

Σήμερα, γίνεται πιο ξεκάθαρη η ανάγκη να αξιοποιηθεί η μεγάλη πείρα που έχουν αποκτήσει οι εργαζόμενοι και να συμπορευτούν μαζί μας. Να γίνουν οι προτάσεις, οι εκτιμήσεις, τα αιτήματα, η προοπτική που προτείνουμε, όπλα αγώνα.

Επανειλημμένα, έχουμε καταθέσει συγκεκριμένες προτάσεις στο υπουργείο Εργασίας, για την προστασία των ανέργων, την πλήρη ιατροφαρμακευτική κάλυψη κ.ά. Προτάσεις, που απαντάνε και στον κίνδυνο να μην μπορούν τα επόμενα χρόνια χιλιάδες συνάδελφοί μας να θεμελιώσουν δικαίωμα συνταξιοδότησης λόγω της ανεργίας.  

Η Ομοσπονδία μας έχει συγκεκριμένο πλαίσιο αιτημάτων και για το ζήτημα της Κ.Α, που απαντάει στις ανάγκες των εργαζομένων:
· Καμιά διάκριση μεταξύ παλαιών και νέων συνταξιούχων, καμιά νέα περικοπή στις συντάξεις και αποκατάσταση των κύριων και επικουρικών συντάξεων στο ύψος που ήταν το 2009. Επαναφορά 13ης και 14ης κύριας και επικουρικής σύνταξης.

· Συνυπολογισμός του χρόνου ανεργίας & των προγραμμάτων σε 5μηνα, 8μηνα  για την συμπλήρωση των ειδικών προϋποθέσεων 1000-500 ενσήμων των τελευταίων 13 χρόνων που απαιτούνται για θεμελίωση σύνταξης, με βάση τις διατάξεις για τους οικοδόμους. 

· Ο συντελεστής για τις οικοδομικές εργασίες να διαμορφωθεί στο 1,80 ένσημα ανά 1 τ.μ., να καταργηθεί το άρθρο 26 του Ν. 2520, που συρρικνώνει την ασφάλιση στο 50% του συντελεστή στις αγροτικές περιοχές και στις αγροτουριστικές εγκαταστάσεις.

· Να αναγνωριστούν τα «υπέρ αγνώστων» ένσημα.

· Άμεση αποκατάσταση των απωλειών από τις περικοπές επιδομάτων και συντάξεων σε ειδικές ομάδες, όπως αναπηρίας, χηρείας.

· Κατάργηση όλων των αντιασφαλιστικών νόμων και των τριών μνημονίων, που μειώνουν συντάξεις και παροχές.

· Όρια ηλικίας στα 60 χρόνια για τους άνδρες, στα 55 για τις γυναίκες. Αντίστοιχα, στα 55 και 50 για τα βαρέα και ανθυγιεινά επαγγέλματα.

· Κατάργηση της απαράδεκτης μείωσης της κατώτερης σύνταξης από τα 486 ευρώ στα 392 ευρώ. Κατώτερη κύρια σύνταξη 600 ευρώ δηλαδή στο 80% της ΕΓΣΣΕ των 751 ευρώ.

· Να καλυφθούν άμεσα όλες οι ανάγκες των Ταμείων από το κράτος και τη μεγαλοεργοδοσία.

· Πλήρης κρατική εγγύηση όλων των συντάξεων και των παροχών.

· Να πληρώσουν το κράτος και η μεγαλοεργοδοσία για τα ελλείμματα στα Ταμεία. Κάλυψη, με κρατική χρηματοδότηση, του συνόλου των απωλειών των αποθεματικών των ασφαλιστικών ταμείων και των απωλειών από το κούρεμα (PSI) με ευθύνη του κράτους και της εργοδοσίας.

· Επιστροφή των ταμειακών αποθεματικών με τα οποία η συγκυβέρνηση ΣΥΡΙΖΑ – ΑΝΕΛ με πράξη νομοθετικού περιεχομένου πλήρωσε τις δόσεις προς το ΔΝΤ «στην ώρα τους».

· Απόσυρση των αποθεματικών των Ταμείων από κάθε λογής «τζόγο».

· Να καταργηθούν οι αυξήσεις των εισφορών των εργαζομένων που επιβλήθηκαν τα τελευταία χρόνια. Σταδιακή κατάργηση της εργατικής ασφαλιστικής εισφοράς. Πλήρης ανάληψη της ευθύνης από το κράτος και το μεγάλο κεφάλαιο. Αύξηση των εργοδοτικών εισφορών. Άμεση κατάργηση της εισφοράς των εργαζομένων στον κλάδο Υγείας.

· Να σταματήσει το αίσχος στις καθυστερήσεις έκδοσης και απονομής των συντάξεων. Να υπάρχει άμεση έκδοση προσωρινής σύνταξης μέχρι να εγκριθεί η τελική.

Οι συγκεκριμένες προτάσεις μας δεν γίνονται αποδεκτές από τις κυβερνήσεις γιατί προϋποθέτουν να πληρώσει το κράτος και το κεφάλαιο για την Κ.Α.
Αυτές όμως είναι που απαντούν στα προβλήματα που βιώνουμε και βοηθούν να φωτιστεί το τι πρέπει να κάνουμε: Να δουλέψουμε για να οικοδομήσουμε τις προϋποθέσεις να αλλάξει ο συσχετισμός δύναμης προς όφελος των δικών μας συμφερόντων, να ανέβει το επίπεδο οργάνωσης στους χώρους δουλειάς, να κατανοηθεί σε βάθος η ανάγκη του οργανωμένου αγώνα, ως όρου για να ανέβει η αποτελεσματικότητα των αγώνων και να έχουμε νέες καταχτήσεις, νικηφόρα αποτελέσματα και νίκες σε όλα τα επίπεδα.
Βασικές πλευρές του νέου αντιασφαλιστικού νόμου, που ετοιμάζει η κυβέρνηση ΣΥΡΙΖΑ – ΑΝΕΛ

Η κυβέρνηση ΣΥΡΙΖΑ-ΑΝΕΛ πατώντας στην ίδια επιχειρηματολογία με τις προηγούμενες κυβερνήσεις βρίσκεται σε ανοιχτή γραμμή με την ΕΕ, το ΔΝΤ, την Ευρωπαϊκή Κεντρική Τράπεζα, το μηχανισμό στήριξης (κουαρτέτο), για την τελική διαμόρφωση του νόμου-λαιμητόμου για την Κ.Α.

Με βάση τις συζητήσεις που γίνονται, τα όσα διαρρέει στη δημοσιότητα η κυβέρνηση, οι βασικές πλευρές του νομοσχεδίου για την ΚΑ είναι οι εξής:

· Νέος τρόπος υπολογισμού των συντάξεων, που οδηγεί σε ακόμα χαμηλότερες συντάξεις από τις σημερινές. Η κύρια σύνταξη, μετά το νομοσχέδιο Κατρούγκαλου, θα αποτελείται από δύο κομμάτια, τη βασική και την αναλογική.

Η βασική, που θα αντικαταστήσει την κατώτερη σύνταξη του ΙΚΑ (486 ευρώ) θα είναι περίπου στα 380 ευρώ για όσους έχουν 6.000 ένσημα και θα μειώνεται στα 350 ευρώ για όσους έχουν 4.500 ένσημα.

Με αυτό τον τρόπο δίνεται το πρώτο χτύπημα για την υπονόμευση  των 4.500 ενσήμων, ως βασικό όριο για τη σύνταξη, ανοίγοντας το δρόμο για αύξηση των ενσήμων στο μέλλον.

Όσο αφορά το όριο ηλικίας, που για τους οικοδόμους είναι τα 60 ή τα 62 χρόνια, προς το παρόν φαίνεται να διατηρείται.

Το ίδιο και η προϋπόθεση για τα 500 ή 1.000 οικοδομικά ένσημα τα τελευταία 13 χρόνια που απαιτούνται για τη χορήγηση της σύνταξης με τις ειδικές διατάξεις που αφορούν τους οικοδόμους.

Το δεύτερο κομμάτι σύνταξης, η αναλογική θα υπολογίζεται με βάση όλον τον εργάσιμο βίο, δηλ. με το σύνολο των ενσήμων και όχι την καλύτερη 5ετία των τελευταίων δέκα χρόνων που γίνεται μέχρι σήμερα.

Αυτό σημαίνει, ότι οι συντάξιμες αποδοχές που θα προκύψουν με μειωμένους συντελεστές αναπλήρωσης θα είναι πολύ μικρότερες με αποτέλεσμα να βγαίνει πολύ μικρότερη σύνταξη. Πρακτικά για τους οικοδόμους, που βιώνουν μεγάλη ανεργία, έχουν χτυπηθεί μεροκάματα και κυνηγάνε το ένσημο με το «τουφέκι», το κομμάτι της αναλογικής σύνταξης θα είναι πάρα πολύ μικρό. Το ίδιο ισχύει και για εργαζόμενους άλλων κλάδων, όμως η κατάσταση στον κλάδο των κατασκευών θα έχει δραματικές συνέπειες στις συντάξεις.

· Οι επικουρικές συντάξεις θα υποστούν νέες μειώσεις. Σήμερα, υπάρχει περιορισμός της επικουρικής στο 20% της κύριας σύνταξης, δηλ. ακόμη και αν μετά το σημερινό υπολογισμό η επικουρική ξεπερνάει τα 20% της κύριας περιορίζεται η καταβολή της στο 20%.

Αυτό το ποσοστό με το νέο νόμο θα μειωθεί προς τα κάτω δηλ. κάτω από 20% με συνέπεια την παραπέρα μείωση των επικουρικών που για τον κλάδο των κατασκευών και αυτές είναι σχετικά χαμηλές σε σχέση με τους υπόλοιπους ασφαλισμένους άλλων κλάδων.

· Η μείωση των συντάξεων με το νέο τρόπο υπολογισμού θα οδηγήσει σε μείωση των συντάξεων αναπηρίας. Στο νέο νομοσχέδιο υπάρχουν και άλλοι σχεδιασμοί που αφορούν και όσους έχουν πάρει ήδη σύνταξη.

Η χειροτέρευση των προϋποθέσεων για τη χορήγηση του ΕΚΑΣ θα οδηγήσει στην περικοπή του από δεκάδες χιλιάδες συνταξιούχους που μέχρι τώρα το έπαιρναν.

· Λογαριασμός προσωπικής διαφοράς.

Οι συντάξεις που έχουν δοθεί θα επαναϋπολογισθούν με το νέο τρόπο. Η διαφορά που προκύπτει θα διατηρείται ως διαφορά ανάμεσα στα ασφαλιστικά ταμεία και τον ασφαλισμένο μέχρι τη λήξη των μνημονίων.

Πρακτικά, σημαίνει ότι οι συντάξεις προς το παρόν θα καταβάλλονται ως έχουν και στο μέλλον θα αναζητηθεί τρόπος εκκαθάρισης του «χρέους» που θα έχει ο ασφαλισμένος (αυτό θα ισχύσει για την πλειοψηφία των ασφαλισμένων) προς τα ασφαλιστικά ταμεία.

Σχεδιασμός δράσης της Ομοσπονδίας και των σωματείων για το ζήτημα της Κ.Α  και τα άλλα μέτωπα πάλης.

· Προετοιμάζουμε τη 48ωρη απεργία με διαρκείς παρεμβάσεις της Ομοσπονδίας μας και των σωματείων μας.

· Δυναμώνουμε την παρέμβαση μας  με συσκέψεις , ΓΣ, συγκεντρώσεις. 

· Δίπλα στο ζήτημα της Κ.Α εντάσσουμε κι όλα τα άλλα ζητήματα και αποκαλύπτουμε  τους αντιλαϊκούς σχεδιασμούς για τις εργασιακές σχέσεις, τα κόκκινα δάνεια κλπ.

· Συντονίζουμε τη δράση μας με άλλα τμήματα εργαζόμενων, (μηχανικούς, ηλεκτροτεχνίτες, υπαλλήλους, μεταλλεργάτες κ.ά.) με αυτοαπασχολούμενους και μικρούς επαγγελματίες στο χώρο των κατασκευών.

Η κινητοποίηση που πραγματοποιήθηκε με πρωτοβουλία της Ομοσπονδίας μας για το ζήτημα της ανεργίας, στις 7 Απρίλη, στην Αθήνα, ήταν θετική. Να δώσουμε συνέχεια στο θέμα. 

Η πρωτοβουλία του Δήμου της Πάτρας, με την πορεία ανέργων από την Πάτρα στην Αθήνα, είχε θετική ανταπόκριση από τους εργαζόμενους. Μας βοηθάει να πιάσουμε καλύτερη επαφή με εργοστάσια του κλάδου που υποδέχθηκαν την πορεία, σε ορισμένες περιπτώσεις σύσσωμοι από τους χώρους δουλειάς.

· Το ζήτημα του προσφυγικού θα οξυνθεί. Έχουμε κάνει μια θετική προσπάθεια στο ζήτημα της αλληλεγγύης. Δεν πρέπει όμως να μείνουμε εκεί.

Χρειάζεται να βοηθήσουμε να κατανοηθεί η αιτία της προσφυγιάς και της μετανάστευσης, ο χαρακτήρας των πολέμων και των επεμβάσεων και τι κρύβεται πίσω από αυτούς. Δηλαδή, ότι διεξάγονται με σκοπό τα μονοπωλιακά συμφέροντα να βάλουν στο χέρι τις πλουτοπαραγωγικές πηγές και δυνατότητες των λαών. Ότι γίνονται κάτω από το βάρος των αντιθέσεων και διαφορών ανάμεσα στις καπιταλιστικές δυνάμεις, που όμως είναι σύσσωμα ενωμένες απέναντι στους λαούς.

Να φωτίσουμε καλύτερα, πως αξιοποιούνται οι επιθέσεις με δεκάδες νεκρούς σε διάφορες ευρωπαϊκές πόλεις και αλλού, βοηθώντας το κεφάλαιο και τις κυβερνήσεις του να παίρνουν παραπέρα κατασταλτικά μέτρα, να θωρακίζονται με νέους τρομονόμους κύρια για να περιορίσουν, να χτυπήσουν τη δράση του εργατικού, λαϊκού κινήματος.

Αυτή την προσπάθεια διαφώτισης πρέπει να τη δυναμώσουμε στα σωματεία μας, στους χώρους δουλειάς. Να τους ενθαρρύνουμε να πάρουν τέτοιες πρωτοβουλίες τα σωματεία μας.

Στην Ικαρία ετοιμάζεται τέτοια δουλειά. Επιπλέον, είναι ανάγκη να προλάβουμε τις θέσεις μας και σε σωματεία και συνδικαλιστικές οργανώσεις των κατασκευών σε άλλες χώρες.  

Γι΄ αυτό το λόγο, με πρωτοβουλία της Ομοσπονδίας μας συνδιοργανώνουμε με τη Διεθνή των Οικοδόμων (UITBB) διεθνή συνάντηση, στις 11-12 Ιούνη, με θέμα: «Προσφυγικό, πόλεμοι και η πάλη των συνδικάτων».

· Η Πρωτομαγιά φέτος συμπέφτει με την ημέρα του Πάσχα. Αυτό το γεγονός έδωσε την ευκαιρία στην κυβέρνηση να μεταθέσει τον εορτασμό της για την Τρίτη του Πάσχα κηρύσσοντας ταυτόχρονα την μέρα αυτή ως αργία. Με προφανή στόχο τον τυπικό επετειακό εορτασμό της ώστε να αποκοπεί από τις αγωνιστικές κινητοποιήσεις που προετοιμάζουμε με βάση τους σχεδιασμούς για το νέο χτύπημα της Κ.Α.

Η καλύτερη τιμή για το περιεχόμενο και τα μηνύματα που εμπεριέχει η Πρωτομαγιά, ως η ημέρα της παγκόσμιας εργατικής τάξης και του αγώνα για την κατάργηση της εκμετάλλευσης ανθρώπου από άνθρωπο, είναι να δυναμώσουμε τον αγώνα μας για την επιτυχία της 48ωρης απεργίας.
Από αυτή την άποψη, πρέπει να εντάξουμε τις εκδηλώσεις και τις αγωνιστικές πρωτοβουλίες για την Πρωτομαγιά στο σχεδιασμό που έχουμε για την πραγματοποίηση και επιτυχία της πανελλαδικής απεργίας. Τα σωματεία μας να οργανώσουν εκδηλώσεις, συζητήσεις, παρεμβάσεις σε χώρους δουλειάς με στάσεις εργασίας και να ενισχύσουμε τη διαφώτιση, τις προϋποθέσεις κινητοποίησης δυνάμεων.     

· Η παρέμβαση μας στους χώρους δουλειάς πρέπει να γίνει πιο συγκεκριμένη. Να ανοίξουμε μέτωπο για τις συνθήκες δουλειάς, το κλέψιμο της ασφάλισης. Να αποκτήσουμε καθημερινή παρέμβαση και επαφή. 

· Το ζήτημα των ΣΣΕ, των αυξήσεων σε χώρους δουλειάς, δε τίθεται επειδή έχουμε καλέσει τις οργανώσεις των εργοδοτών σε διαπραγματεύσεις για την ΣΣΕ, αλλά επειδή είναι επείγουσας σημασίας για εκατοντάδες χιλιάδες συναδέλφους, που δουλεύουν με τσακισμένα μεροκάματα που δεν φτάνουν να καλύψουν στοιχειώδης ανάγκες των οικογενειών τους.

Με σχέδιο, καταγραφή χωρών, να ανοίξουμε το ζήτημα και να συμβάλουμε να ανέβει η μαχητικότητα και η διεκδίκηση του κλάδου. Έχουμε ξεκινήσει την προετοιμασία για διεκδίκηση αυξήσεων στο Μετρό της Αθήνας με πρωτοβουλία του επιχειρησιακού σωματείου. 

Συνάδελφοι, 

Η κατάσταση, όπως διαμορφώνεται και η συνεχιζόμενη επίθεση που δέχεται η ζωή μας από τις δυνάμεις του κεφαλαίου, επιβάλλει να είμαστε συνεχώς σε υψηλό βαθμό ετοιμότητας για παρέμβαση απέναντι σε κάθε αντιλαϊκό σχεδιασμό από την πρώτη στιγμή που θα εκδηλωθεί.

Η καλύτερη προετοιμασία προϋποθέτει πλατιά ενημέρωση και διαφώτιση, σταθερό πρόγραμμα πρωτοβουλιών και κινητοποιήσεων που θα ανοίγουν δρόμους για να ανέβει η ικανότητα μας να ανταποκριθούμε στα καθήκοντα που θέτει η ταξική πάλη. Με γνώμονα τα συμφέροντα των εργαζομένων και την πείρα των αγώνων μπορούμε να κάνουμε βήματα προς αυτή την κατεύθυνση. 
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