ΕΙΣΗΓΗΣΗ  ΣΤΟ  ΓΕΝΙΚΟ  ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ

ΤΗΣ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑΣ ΟΙΚΟΔΟΜΩΝ & ΣΥΝΑΦΩΝ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΩΝ ΕΛΛΑΔΑΣ,

ΣΤΙΣ  21 ΓΕΝΑΡΗ 2017
Συνάδελφοι,

Στόχος της σημερινής συνεδρίασης είναι να καθορίσουμε πως θα δουλέψουμε το επόμενο διάστημα, αξιοποιώντας την πείρα και τα συμπεράσματα που προκύπτουν από την παρέμβαση της Ομοσπονδίας και των σωματείων μας στα βασικά ζητήματα που απασχολούν τον κλάδο, με βάση τις αποφάσεις και τον προσανατολισμό που έβαλε το 24ο Συνέδριό μας, το Γενάρη του 2016.

Είναι αναγκαίο, στο σχεδιασμό της δράσης μας να πάρουμε υπόψη τις εξελίξεις από τις διαπραγματεύσεις της κυβέρνησης με τους θεσμούς για το κλείσιμο της «αξιολόγησης», που θα φέρει νέο κύκλο αντεργατικών μέτρων και που θα προστεθούν στα προηγούμενα που η εφαρμογή τους ήδη έχει χειροτερέψει τη ζωή μας.
Στο νέο κύκλο επίθεσης πρέπει να υπολογίσουμε τους σχεδιασμούς που υπάρχουν για να μπουν εμπόδια στη συνδικαλιστική δράση και το δικαίωμα της απεργίας. 

Επιπλέον, οι εξελίξεις που διαδραματίζονται στην ευρύτερη περιοχή (Βαλκάνια, Τουρκία, Συρία, διαπραγματεύσεις για το ζήτημα της Κύπρου) είναι παράγοντες που επηρεάζουν τις εξελίξεις συνολικότερα, πολλαπλασιάζουν τους κινδύνους για την εργατική τάξη, τα φτωχά λαϊκά στρώματα και τροφοδοτούν την αντιλαϊκή πολιτική, τα αντιλαϊκά μέτρα σε βάρος των λαών για να εδραιωθούν περισσότερο τα συμφέροντα της αστικής τάξης, των μονοπωλίων σε κάθε χώρα. 

Όλα αυτά τα δεδομένα χρειάζεται να τα πάρουμε υπόψη μας για να σχεδιάσουμε πιο αποτελεσματικά την παρέμβαση μας, με βασικά κριτήρια:
Τη συσπείρωση δυνάμεων, την ενίσχυση των δεσμών των οικοδόμων, των εργαζομένων στις κατασκευές, με τα συνδικάτα, τη βελτίωση του βαθμού οργάνωσης στους χώρους δουλειάς, την ικανότητά μας να βοηθάμε συνολικά τον κλάδο να απαλλάσσεται από αυταπάτες, επιζήμιες απόψεις και να κατανοεί ολοκληρωμένα μέσα από την ανάπτυξη του αγώνα τι πρέπει να γίνει ώστε και να αποκρουστεί η επίθεση του κεφαλαίου, αλλά και να περάσουμε στην αντεπίθεση διεκδικώντας την ικανοποίηση των αναγκών μας που συνθλίβονται στο πλαίσιο της κερδοφορίας των συμφερόντων των μονοπωλίων, της καπιταλιστικής βαρβαρότητας.
Απολογισμός δράσης και συμπεράσματα από τα οποία προκύπτουν τα καθήκοντα για το επόμενο διάστημα
1. Η κατάσταση στο χώρο των Κατασκευών
Η ανεργία παραμένει σε υψηλά επίπεδα. Τα στοιχεία του ΙΚΑ επιβεβαιώνουν αυτή την εκτίμηση.
Τα μεγάλα έργα στους οδικούς άξονες, την κατασκευή υποδομών της ΔΕΗ (Κοζάνη), την κατασκευή αγωγού φυσικού αερίου (Αλεξανδρούπολη), την κατασκευή – ανακαίνιση – συντήρηση μεγάλων ξενοδοχειακών μονάδων (Χαλκιδική, Χανιά), τα έργα του ΜΕΤΡΟ (Αθήνα, Θεσσαλονίκη) δεν μπορούν να απορροφήσουν το μεγάλο όγκο ανέργων του κλάδου που παραμένει σε καθεστώς παρατεταμένης ανεργίας.
Ο σχεδιασμός και οι εξαγγελίες για νέα μεγάλα έργα το επόμενο διάστημα (ανάπλαση Φαλήρου) δεν πρόκειται να μετριάσουν αισθητά το ποσοστό της ανεργίας παρότι, φαίνεται ότι στην εξέλιξή τους θα απασχολήσουν ένα σημαντικό αριθμό εργαζομένων.

Η κατάσταση μέσα στους χώρους δουλειάς παραμένει άσχημη για τους συναδέλφους που εργάζονται εκεί. Τα χαμηλά μεροκάματα, το κλέψιμο της ασφάλισης, η εντατικοποίηση της δουλειάς και τα ελλιπή μέτρα ασφάλειας, συνθέτουν μια σκληρή πραγματικότητα που δε θα βελτιωθεί αν δεν επικεντρώσουμε η παρέμβασή μας να οδηγεί και να πετυχαίνει την οργάνωση των εργαζομένων με όποια μορφή γίνεται κατορθωτό (επιτροπή αγώνα, επιχειρησιακό σωματείο, σωματειακή επιτροπή) έτσι ώστε να αντιμετωπίσουμε το φαινόμενο μετά την ολοκλήρωση ενός αγώνα για την καταβολή δεδουλευμένων, ασφάλισης, αποτροπής απολύσεων κ.ά. να μην υπάρχει συνέχεια. Αυτό έχει σα συνέπεια, από αγώνα σε αγώνα, να είμαστε αναγκασμένοι να ξεκινάμε από την αρχή. Να στερούμαστε της δυνατότητας συνεχώς και από τα μέσα στο χώρο δουλειάς, να σχεδιάζουμε ολοκληρωμένα το σχέδιο αντιπαράθεσης με την εργοδοσία και την ταχτική που ακολουθεί για να υπηρετήσει τα συμφέροντά της.

Με βάση τις συνθήκες που είναι διαμορφωμένος ο κλάδος χρειάζεται να επικεντρώσουμε στα εξής ζητήματα και να προσανατολίσουμε αντίστοιχα τη δράση μας.

 Τα στοιχεία του ΙΚΑ επιβεβαιώνουν την εκτίμησή μας για τα ποσοστό της ανεργίας, αλλά δεν αποκαλύπτουν το μεγάλο πρόβλημα της ανασφάλιστης εργασίας που εκδηλώνεται τόσο στα έργα ανακατασκευής, ανακαίνισης, συντήρησης, όσο και στα διάφορα μικρομερεμέτια, που απασχολούν περιστασιακά έναν αριθμό συναδέλφων.
Επίσης, δεν αποτυπώνεται το κλέψιμο της ασφάλισης των εργαζομένων στα έργα είτε με το ψαλίδισμα των πραγματικών ημερών εργασίας είτε με μετατροπή της ασφάλισης από οικοδομική σε άλλη, με τις ανάλογες συνέπειες που επιφέρει.
Επιπλέον, η έλλειψη ελεγκτικών μηχανισμών από το ΙΚΑ αφήνει πεδίο στην εργοδοσία για να γλιτώνει την ασφάλιση και να μένουν ανασφάλιστοι οι οικοδόμοι, ένα ιδιαίτερα μεγάλο πρόβλημα που αντανακλάται στην ικανότητα για ιατροφαρμακευτική κάλυψη, παροχές, ταμείο ανεργίας, αλλά και στη σύνταξη.

Χρειάζεται να δουλέψουμε με σχέδιο κατά περιοχή ώστε:
· Να ανοίγουμε τέτοια ζητήματα μέσα στους χώρους δουλειάς και να ασκούμε πίεση στους ελεγκτικούς μηχανισμούς του ΙΚΑ, αλλά και στην εργοδοσία.

· Να πιάσουμε επαφή με τους συνάδελφους που δουλεύουν στις ανακαινίσεις, συντηρήσεις, σε μερεμέτια και αντίστοιχα να θέσουμε το ζήτημα της ασφάλισης.

· Να γίνει συγκεκριμένη δουλειά, παρέμβαση και αντιπαράθεση με την εργοδοσία για τις συνθήκες δουλειάς και ασφάλειας, το ωράριο εργασίας στη βάση της λήψης άμεσων μέτρων, της πρόσληψης εργαζομένων σε συνδυασμό με την πάλη για καλύτερο μεροκάματο.

· Να στοχεύσουμε στη δημιουργία της κατάλληλης μορφής οργάνωσης στους μεγάλους χώρους δουλειάς. Υπάρχουν δυνατότητες όπως και θετικά παραδείγματα.
Η ίδρυση επιχειρησιακού σωματείου στην κατασκευή μονάδας της ΔΕΗ, στην Κοζάνη, είναι ένα βήμα που μπορεί να βοηθήσει τη δουλειά μας. Το θετικό αυτό βήμα πρέπει να εδραιωθεί και να ενισχυθεί με συγκεκριμένο περιεχόμενο στη δουλειά του σωματείου μέσα στο χώρο δουλειάς για όλα τα προβλήματα.
Είναι σωστή η σκέψη, που κατατέθηκε στην Εκτελεστική Γραμματεία, για την πραγματοποίηση εκδήλωσης με θέμα την υγιεινή και ασφάλεια παίρνοντας υπόψη, ότι η κατασκευή ενός τέτοιου έργου έχει ειδικές και αυξημένες απαιτήσεις για μέτρα που θα προστατεύουν τους εργάτες από ατυχήματα, από την έκθεση της ζωής τους σε αυξημένους κινδύνους.
· Σε περιοχές που οι εργασίες σε μεγάλα έργα έχουν παγώσει, όπως στην Παραϊόνια οδό, όπου έχουν απολυθεί οι περισσότεροι εργαζόμενοι, μπορούμε να πραγματοποιήσουμε εκδήλωση (Ομοσπονδία και Συνδικάτο Αγρινίου) με στόχο να αναδείξουμε τις αιτίες των καθυστερήσεων, τις συνέπειες για τους εργαζόμενους και την ευρύτερη περιοχή. 

Για να είναι αποτελεσματική μια τέτοια προσπάθεια προϋπόθεση είναι να εξασφαλίσουμε τη συμμετοχή των εργαζομένων που δουλεύουν στο έργο και να καλέσουμε επίσης άλλα συνδικάτα, ενώσεις επαγγελματοβιοτεχνών. Αντίστοιχα, εκδήλωση μπορεί να γίνει στη Θεσσαλονίκη για τα έργα του ΜΕΤΡΟ.
2. Ανεργία και προστασία των ανέργων
Τη χρονιά που πέρασε η Ομοσπονδία και τα συνδικάτα κάναμε προσπάθειες με παρεμβάσεις σε υπουργεία, περιφέρειες, δήμους για το ζήτημα της λήψης άμεσων μέτρων ανακούφισης των άνεργων.

Με επίκεντρο τις προτάσεις μας, τις επεξεργασίες, τα αιτήματα μας, παρεμβήκαμε μέσα στον κλάδο όχι μόνο για να περιγράψουμε το πώς διαμορφώνεται η κατάσταση, αλλά για να αποκαλύψουμε τις αιτίες των προβλημάτων, το χαρακτήρα των μέτρων και πως επιδρούν στη ζωή των συνάδελφων και των οικογενειών τους. 

Με την παρέμβαση μας βάλαμε στο επίκεντρο τι πρέπει να γίνει, σε ποια κατεύθυνση και με ποιες προϋποθέσεις μπορεί να αναθερμανθεί η οικοδομική δραστηριότητα προς όφελος των λαϊκών αναγκών. Φωτίσαμε με μεγαλύτερη επάρκεια τι είναι αυτό που εμποδίζει την ικανοποίηση των αυξημένων λαϊκών αναγκών σε κατοικία, έργα υποδομής, σε έργα αντισεισμικής θωράκισης και αντιπλημμυρικής προστασίας. 
Στις συναντήσεις που πραγματοποιήθηκαν με αρμόδιους στο υπουργείο Εργασίας μας επαναλάμβαναν όσα ακούγαμε τα προηγούμενα χρόνια, από τις προηγούμενες κυβερνήσεις.

Η σημερινή κυβέρνηση, όπως οι προηγούμενες, προβάλλει ως φάρμακο για την ανεργία τα διάφορα προγράμματα της Ε.Ε, με μεροκάματα που δεν ξεπερνάνε τα 20 ευρώ. 
Στις προτάσεις μας αντιπαραθέτουν την έλλειψη χρημάτων, αλλά την ίδια ώρα στηρίζουν τη δράση επιχειρηματικών ομίλων με το πρόγραμμα της λεγόμενης επιδότησης της εργασίας, εξασφαλίζοντας με αυτόν τον τρόπο φτηνή εργατική δύναμη στο κεφάλαιο.
Στο ζήτημα της παρατεταμένης ανεργίας στον κλάδο, που βάζει χιλιάδες συνάδελφους μπροστά στον κίνδυνο να μείνουν χωρίς σύνταξη, αρνούνται να ικανοποιήσουν τις προτάσεις μας που θα βοηθούσαν να αμβλυνθεί αυτός ο κίνδυνος. Οι προτάσεις μας αφορούν την αναγνώριση των «υπέρ αγνώστων» ενσήμων, την αναγνώριση του χρόνου ανεργίας ως συντάξιμου κ.ά. 
Εκτός από το βασικό προσανατολισμό της σταθερής παρέμβασης για τα ζητήματα της ανεργίας και της προστασίας των ανέργων, παίρνοντας υπόψη την εφαρμογή του αντιασφαλιστικού νόμου Κατρούγκαλου και άλλων αντεργατικών μέτρων, προκύπτουν κάποια σχετικά νέα στοιχεία, που πρέπει να μελετήσουμε ώστε να επεξεργαστούμε πιο ολοκληρωμένα τα αιτήματα μας και να εμπλουτίσουμε το πλαίσιο πάλης μας.

Για παράδειγμα: Η διανομή των «υπέρ αγνώστων» ενσήμων είναι βασικό μας αίτημα, αλλά θα πρέπει να τίθεται με τέτοιο τρόπο που να ενισχύει την πάλη για κατάργηση των αντεργατικών μέτρων. Στην ουσία, το πρόβλημα είναι συνολικό και δεν αφορά μόνο κάποιες πλευρές. Δεν μας ενδιαφέρει μονάχα να βγούμε στη σύνταξη, αλλά και τι σύνταξη θα πάρουμε. 

3. Κοινωνική Ασφάλιση και απεργιακοί αγώνες
Βασικός άξονας στη δουλειά μας το προηγούμενο διάστημα ήταν το ζήτημα της Κοινωνικής Ασφάλισης (Κ.Α). Με αυτό ως κεντρικό θέμα συνεδρίασε πέρσι το Γενικό Συμβούλιο.
Με επίκεντρο το νόμο - λαιμητόμο για το ασφαλιστικό, που ψήφισε η κυβέρνηση και εξειδίκευε τις κατευθύνσεις που έβαζαν τα μνημόνια 1 και 2 και το μνημόνιο 3 που από κοινού με την κυβέρνηση ΣΥΡΙΖΑ- ΑΝΕΛ ψηφίσαν τα κόμματα, της ΝΔ, του ΠΑΣΟΚ και του ΠΟΤΑΜΙΟΥ, αναπτύξαμε μια σοβαρή παρέμβαση έτσι ώστε να ενημερωθεί ολόπλευρα ο κλάδος για το χαρακτήρα των αντεργατικών αλλαγών, ποιους ωφελούν και τι συνέπειες μεταφέρουν στις πλάτες των εργαζόμενων.
Έγινε προσπάθεια να εξειδικεύσουμε και να φωτίσουμε τις συνέπειες που φέρνει η εφαρμογή του νέου νόμου για το ασφαλιστικό. 
Η δουλειά που κάναμε εξόπλισε τα Δ.Σ των σωματείων μας. Έγιναν συσκέψεις, ενημερώσεις (Αθήνα, Αγρίνιο, Πάτρα, Γιάννενα, Ικαρία, Ηράκλειο, Λαμία, Θεσσαλονίκη, Άρτα, Λευκάδα, Κάλυμνος κ.ά.), αλλά και συσκέψεις, περιοδείες σε χώρους δουλειάς για την προετοιμασία των απεργιακών μαχών ενάντια στο νόμο – λαιμητόμο. 
Εκτιμάμε ότι αυτή η προετοιμασία, βοήθησε, ενημέρωσε και διαφώτισε να ξεκαθαριστούν ζητήματα και να κινητοποιηθούν δυνάμεις στην οργάνωση και συμμετοχή στον απεργιακό αγώνα.
Σήμερα, μπορούμε να πούμε ότι μεγαλύτερο κομμάτι του κλάδου κατανοεί ότι τα αντεργατικά μέτρα στην Κ.Α συνδέονται με την ανάγκη της επιχειρηματικής δράσης στον τομέα της ασφάλισης και την ανάγκη χρηματοδότησης των μεγάλων επιχειρήσεων και μονοπωλίων από το κράτος, μέσω των περικοπών στις συντάξεις, παροχές. Είναι μέτρα, που υποτάσσονται στην κατεύθυνση της ανταγωνιστικότητας του κεφαλαίου κάτω από την εκμετάλλευση πιο φτηνών εργατών. 

Συνάδελφοι,

Το ζήτημα της Κ.Α, ανεξάρτητα των νόμων που ψηφίζονται, δεν κλείνει για εμάς. Παραμένει σταθερό μέτωπο πάλης, πρώτα απ΄ όλα, μέσα στους χώρους δουλειάς όπου εκφράζεται η υλοποίηση της αντεργατικής πολιτικής από την εργοδοσία. Συνεπώς, παραμένει στο επίκεντρο της προσοχής μας πως θα αναπτυχθεί η δράση, πως θα δυναμώσει η αντιπαράθεση με τη γραμμή του κεφαλαίου και των συμφερόντων του, πως θα πετύχουμε να υπερασπιστούμε τη ζωή μας και να έχουμε κατακτήσεις που θα τροφοδοτούν τον αγώνα μας με δύναμη, αποφασιστικότητα, θα δημιουργούν όρους και προϋποθέσεις κλιμάκωσης, αντεπίθεσης, με στόχο να ικανοποιηθούν οι ανάγκες μας, να μπορούμε να κουμαντάρουμε και να απολαμβάνουμε για λογαριασμό μας τον πλούτο που παράγουμε. 

 Χρειάζεται να επιμείνουμε στη διαφώτιση. Υπάρχουν πλευρές που δεν έχουν φωτιστεί επαρκώς στον κλάδο ώστε να βοηθήσουν να ενισχυθεί ο αγώνας συνολικά απέναντι στην αντιλαϊκή πολιτική και τα αντιλαϊκά μέτρα.
Για παράδειγμα:

Δεν έχουν κατανοηθεί ολοκληρωμένα οι συνέπειες από την εφαρμογή του νόμου Κατρούγκαλου όσον αφορά το ύψος των συντάξεων, τι συντάξεις θα παίρνουν οι οικοδόμοι. Ο νόμος αναφέρει ως βάση υπολογισμού της σύνταξης ολόκληρο τον εργασιακό βίο. Αυτόματα, αυτό σημαίνει πολύ μικρότερη σύνταξη για όλους τους ασφαλισμένους. Εργασιακός βίος όμως θεωρείται και η περίοδος από το 2002 και μετά που πρακτικά αυτό σημαίνει, πως η εφαρμογή του στον υπολογισμό της σύνταξης των οικοδόμων, των εργαζόμενων στις κατασκευές, θα δώσει συντάξεις μικρότερες από των υπόλοιπων ασφαλισμένων. Αυτό θα συμβεί γιατί τη συγκεκριμένη περίοδο υπάρχει μεγάλη παρατεταμένη περίοδος ανεργίας και κατακόρυφη πτώση στο ύψος του μεροκάματου.

Επίσης, δεν είναι γνωστές στον κλάδο οι αλλαγές που προωθήθηκαν και εφαρμόζονται σε σχέση με τις αναπηρικές συντάξεις. Οι προϋποθέσεις έχουν αυστηροποιηθεί και οι επανεξετάσεις για συνέχιση της σύνταξης αναπηρίας σε ασφαλισμένους ούτε λίγο – ούτε πολύ μπορεί να «ανασταίνουν» και να κάνουν «μάχιμο» για εργασία κάποιον που έχει 4πλό μπάι πας, όπως έγινε προχθές στη Λαμία. Οι περιπτώσεις αυτές είναι πολλές και θα πολλαπλασιαστούν. Χρειάζεται να οργανώνεται παρέμβαση, να ασκείται πίεση στους αρμόδιους φορείς, να αποκαλύπτεται σε όλους τους εργαζόμενους το μέγεθος των συνεπειών, ότι παρά τα όσα λέει η κυβέρνηση, η ζωή των εργαζομένων θυσιάζεται στο βωμό της στήριξης της επανεκκίνησης της καπιταλιστικής μηχανής.

Το ίδιο συμβαίνει και με τις συντάξεις χηρείας, που άλλαξαν προς το χειρότερο οι προϋποθέσεις και το ύψος τους. Το ποσοστό μειώνεται από 70% σε 50% και υπολογίζεται όχι στη σύνταξη που έπαιρνε ο θανών, αλλά στη σύνταξη που θα προκύψει με το νέο υπολογισμό του νόμου Κατρούγκαλου και θα είναι ακόμη πιο χαμηλή.
Όλα αυτά φέρνουν βαριές συνέπειες για την εργατική λαϊκή οικογένεια.
Είναι αναγκαίο, να μελετήσουμε και να ενημερώσουμε πιο ολοκληρωμένα τον κλάδο για διάφορες τέτοιες πλευρές και να ενισχύσουμε τον αγώνα για ανατροπή των αντεργατικών νόμων, να αναδείξουμε τις συνέπειες στον τομέα της υγείας – πρόνοιας.
Ακριβώς επειδή υπάρχουν αθέατες πλευρές στο νόμο για το ασφαλιστικό, αλλά και επειδή έχουν αλλάξει άρδην αυτά που μέχρι σήμερα γνωρίζαμε,
Προτείνουμε: Να επανεκδώσουμε το συνδικαλιστικό οδηγό σε σχέση με τα νέα δεδομένα που αφορούν συντάξεις, παροχές, δικαιώματα κλπ.
Μέχρι τέλος Μάρτη να έχει ολοκληρωθεί η έκδοσή του και να εφοδιαστούν με αυτόν τα σωματεία της δύναμής μας.

Από τη δραστηριότητα για το ζήτημα της Κ.Α προκύπτει ακόμα μια ανάγκη που χρειάζεται να βοηθήσουμε ώστε να γίνουν βήματα. Στην προετοιμασία των συσκέψεων, εξορμήσεων, της διαφώτισης πάνω σε κεντρικά ζητήματα που συνδέονται με το σύνολο της ζωής των εργαζομένων, πρέπει να ενθαρρύνουμε και να βοηθήσουμε με ουσιαστικό τρόπο τα νεώτερα μέλη των Δ.Σ να πάρουν τη βασική ευθύνη της οργάνωσης, υλοποίησης και του ελέγχου του σχεδιασμού που έχουμε.
Στην πράξη, πρέπει να δουλέψουμε στοχευμένα ώστε να πολλαπλασιαστούν οι «προπαγανδιστές» των θέσεων της Ομοσπονδίας, να γίνουν περισσότεροι οι «οργανωτές» της παρέμβασης μας μέσα στον κλάδο στο πρώτο επίπεδο δηλ. στο πρωτοβάθμιο σωματείο, που αποτελεί το βασικό κρίκο, για να μετρήσουμε βήματα στη συσπείρωση και κινητοποίηση δυνάμεων.
Αυτή την πλευρά τη θέτουμε για να τονιστεί ακόμα περισσότερο τόσο ο ρόλος των συνδικάτων στην επαφή, τους δεσμούς με τους εργαζόμενους του κλάδου, όσο και η βασική ευθύνη της Ομοσπονδίας να βοηθήσει ουσιαστικά να ανεβαίνει το επίπεδο λειτουργίας των Δ.Σ, η ικανότητα των μελών του και το περιεχόμενο της δράσης που χρειάζεται να ενισχύεται με την απαραίτητη εξειδίκευση στη βασική κατεύθυνση της Ομοσπονδίας σε κάθε χώρο, σε κάθε τόπο δουλειάς.
4. Η πάλη στο μέτωπο των Συλλογικών Συμβάσεων Εργασίας (ΣΣΕ)
Έχουμε συζητήσει αναλυτικά τη σημασία των ΣΣΕ που συνδέονται με το σύνολο των όρων δουλειάς, αμοιβής, ασφάλισης των εργαζομένων και επιδρούν στο σύνολο της ζωής τους άμεσα, αλλά και στο μέλλον.

Επίσης, είναι γνωστή η στάση της εργοδοσίας στο ζήτημα της υπογραφής νέων ΣΣΕ. Από την υπογραφή των τελευταίων συμβάσεων το 2009 (εξαίρεση αποτελεί η σύμβαση στο Ξύλο που υπογράφτηκε και τα μετέπειτα χρόνια) οι εργοδότες αξιοποιούν το αντεργατικό οπλοστάσιο, την ανεργία και την κρίση στον κλάδο και συνολικότερα και αρνούνται την υπογραφή νέας σύμβασης.

Στους χώρους δουλειάς πιέζουν για μεροκάματα όσο το δυνατόν πιο κάτω και απαιτούν υπογραφή ατομικής σύμβασης με τα «ελάχιστα» της Εθνικής Γενικής ΣΣΕ για να ξεπερνούν το «εμπόδιο» του ΙΚΑ και να ασφαλίζουν τους εργαζόμενους με τις ελάχιστες εισφορές.

Παίρνοντας υπόψη αυτά τα δεδομένα, πήραμε την πρωτοβουλία μαζί με άλλες Ομοσπονδίες που συσπειρώνονται στο ΠΑΜΕ να βάλουμε στο επίκεντρο το ζήτημα των ΣΣΕ. Απευθύναμε κάλεσμα αγώνα και στήριξης πάνω στο πλαίσιο που είχαμε χαράξει στο συνέδριο. Από κοινού επεξεργαστήκαμε σχέδιο νόμου το οποίο στήριξαν και υπέγραψαν συνδικαλιστικές οργανώσεις και καταθέσαμε με συλλαλητήριο στις 17 Οκτώβρη στην κυβέρνηση και όλα τα κόμματα εκτός της εγκληματικής ναζιστικής οργάνωσης της Χρυσής Αυγής, απαιτώντας να ψηφιστεί.

Με την πρωτοβουλία αυτή θέλαμε κατά κύριο λόγο να ανοίξει η συζήτηση μέσα στους χώρους δουλειάς, στους κλάδους και να δυναμώσει η αντιπαράθεση με την εργοδοσία, να ενισχυθεί ο αγώνας και η διεκδίκηση για καλύτερα μεροκάματα και όρους δουλειάς και ασφάλισης.

Από αυτό το μέτωπο πάλης βγαίνουν ορισμένα χρήσιμα συμπεράσματα:

· Βοήθησε στην ενιαία αντίληψη για τη σημασία των ΣΣΕ, το χαρακτήρα της επίθεσης πάνω στη συλλογική διαπραγμάτευση για μεροκάματα και μισθούς, ποιών τα συμφέροντα ικανοποιούνται.
· Τροφοδότησε τη προσπάθεια των σωματείων να ανοίξουν ζητήματα στους χώρους δουλειάς συνδέοντας τα με τη συνολική επίθεση στη ζωή των εργαζομένων (εργασιακές σχέσεις, φορολογικό, υγεία κ.ά).

· Ήρθαμε σε επαφή με σωματεία που η επικοινωνία μας ήταν ανύπαρκτη ή λειψή και που μετά από συζήτηση μαζί τους στήριξαν αυτή την πρωτοβουλίας μας. Στην πράξη, βοήθησε σωματεία που είχαν μεγάλη δυσκολία σε στοιχειώδη ζητήματα λειτουργίας να αποκτήσουν περιεχόμενο στη λειτουργία τους.

Αυτά τα θετικά συμπεράσματα δεν αποκρύπτουν τις αδύναμες πλευρές, όπως:

· Παραμένουν προβλήματα τυπικότητας και μη ολοκληρωμένης λειτουργίας στο επίπεδο των Δ.Σ.

· Παραμένει ως πρόβλημα πως θα συνδεθεί η παρέμβασή μας σε ένα χώρο δουλειάς π.χ. απληρωσιά, απολύσεις, υγιεινή και ασφάλεια, με τον αγώνα για ανάκτηση των απωλειών, με τον αγώνα για καλύτερα μεροκάματα.
· Στη πράξη, δεν ξεπερνάμε εύκολα το εμπόδιο του φόβου των εργαζομένων να διεκδικήσουν καλύτερους όρους εργασίας. Στις περισσότερες περιπτώσεις, ξεκινάνε αγώνες κατά την ολοκλήρωση των έργων. 

Χωρίς να ισχυριζόμαστε ότι μπορούν όλα τα προβλήματα να ξεπεραστούν με μια παρέμβασή μας όταν οξύνεται ένα πρόβλημα θέτουμε την εξής πλευρά, που πρέπει να υπολογίζουμε στο σχεδιασμό μας: Η καθυστέρηση παρέμβασης σε ένα μεγάλο χώρο δουλειάς γίνεται μεγαλύτερη, δημιουργεί εμπόδια, όσο απέχει χρονικά από την έναρξη τους έργου. Στην πράξη, αν δεν μπούμε στο έργο από την αρχή πολλαπλασιάζονται οι δυσκολίες, ενώ όσο γρηγορότερα και πιο προετοιμασμένα παρέμβουμε διευκολύνονται οι προϋποθέσεις του αγώνα, αλλά κυρίως της οργάνωσης των εργαζομένων του χώρου.
Έχουμε συγκεκριμένα παραδείγματα που επιβεβαιώνουν αυτή την εκτίμησή μας:

Ο αγώνας συναδέλφων που δουλεύουν στο εξωτερικό, για λογαριασμό ελληνικής εταιρείας, αποτελεί θετικό παράδειγμα. Με πρωτοβουλία δύο συναδέλφων, μελών του Δ.Σ του Συνδικάτου Θεσσαλονίκης, παρά τις δυσκολίες λόγω υπογραφής ατομικών συμβάσεων εργασίας ακόμα πριν το ξεκίνημα της δουλειάς του εκεί, κατάφεραν να συγκροτήσουν επιτροπή αγώνα, να υπογράψουν ΣΣΕ με διπλάσια μεροκάματα. Στην πράξη, έσπασαν τη λογική του δεν γίνεται τίποτα, απέδειξαν ότι τα γρήγορα αντανακλαστικά, η άμεση παρέμβαση, ανεβάζει την αποτελεσματικότητα του αγώνα.
Χρειάζεται να γίνουμε πιο αποφασιστικοί στους χώρους δουλειάς. Να δουλέψουμε έχοντας εμπιστοσύνη στους εργάτες και στη δύναμη της οργάνωσης του αγώνα που αργά ή γρήγορα θα φέρει αποτελέσματα.

Επίσης, είναι θετικό το παράδειγμα των εργαζομένων στο ΜΕΤΡΟ της Αθήνας, παρ΄ όλες τις δυσκολίες, τις τρικλοποδιές που βάζει η ταχτική της εργοδοσίας.

Από την άλλη έχουμε πάρα πολλά παραδείγματα από χώρους δουλειάς που μειώθηκε η αποτελεσματικότητα του αγώνα γιατί δεν καταφέραμε εξαρχής να οικοδομήσουμε μια μορφή οργάνωσης των εργαζομένων.

Το ζήτημα που θέσαμε είναι σημαντικό και στο μέτωπο της υπογραφής κλαδικών συμβάσεων. Αν δεν ασκηθεί πίεση στους χώρους δουλειάς δε ζορίζονται και οι ενώσεις των εργοδοτών να υπογράψουν συμβάσεις.

Τι να κάνουμε:

· Άμεσα να ετοιμάσουμε το σχέδιο της κλαδικής σύμβασης –έχει γίνει σχετική προετοιμασία– ώστε να συζητηθεί στα Δ.Σ και να σχεδιαστεί η παρέμβαση. Να ενημερωθούν τα σωματεία με σκοπό να αποτελέσει κατεύθυνση για διεκδίκηση στους χώρους δουλειάς.

· Να σταλεί στις ενώσεις των εργοδοτών μαζί με την πρόσκληση για συζήτηση υπογραφής των άλλων επτά ΣΣΕ που υπογράφει η Ομοσπονδία.

· Να βγάλουμε ανακοίνωση – κάλεσμα για το ζήτημα των ΣΣΕ και τον αγώνα για την υπογραφή τους.

· Να γίνουν περιοδείες στους χώρους δουλειάς.
5. Προσφυγικό – Ιμπεριαλιστικός πόλεμος
Το μεγάλο ζήτημα των ιμπεριαλιστικών πολέμων, των πολεμικών συγκρούσεων, είναι θέμα προτεραιότητας και αφορά την ευρύτερη περιοχή των Βαλκανίων, της Ανατολικής Μεσογείου.

Οι πόλεμοι διεξάγονται στο έδαφος των αντιθέσεων των καπιταλιστικών δυνάμεων για να υπηρετηθούν τα συμφέροντα του κεφαλαίου σε κάθε χώρα. Συνέπεια των πολέμων είναι η εργατική τάξη, τα φτωχά λαϊκά στρώματα σε κάθε χώρα που εμπλέκεται να μετράνε απώλειες σε ανθρώπινες ζωές, να οδηγούνται στο δρόμο της προσφυγιάς.

Στη χώρα μας έχει έρθει ένας μεγάλος αριθμός προσφύγων που στοιβάζεται σε απαράδεκτους χώρους, με άθλιες συνθήκες διαβίωσης. Οι άσχημες καιρικές συνθήκες των προηγούμενων ημερών φανέρωσαν πιο αποκαλυπτικά την έκταση του προβλήματος. Οικογένειες και μικρά παιδιά μέσα σε σκηνές, χωρίς θέρμανση, νερό, χωρίς επαρκή σίτιση, χωρίς στοιχειώδη μέτρα υγιεινής. 
Η κυβέρνηση ΣΥΡΙΖΑ – ΑΝΕΛ έχει μεγάλες ευθύνες για την κατάσταση που επικρατεί. Είναι συνένοχη, όπως οι προηγούμενες κυβερνήσεις, γιατί στηρίζει τις αποφάσεις της Ε.Ε που απαγορεύουν στους πρόσφυγες να φτάσουν στις χώρες του τελικού προορισμού.

Έχει ευθύνες γιατί συγκαλύπτει τις αιτίες που γεννάνε τους πολέμους και την προσφυγιά, γιατί απενεχοποιεί τους θύτες που διεξάγουν τους πολέμους, τις ιμπεριαλιστικές επεμβάσεις και τους παρουσιάζει ως εκείνους που θα δώσουν λύση στο πρόβλημα.

Το ΝΑΤΟ, η Ε.Ε, οι ιμπεριαλιστικές ενώσεις και οι καπιταλιστικές δυνάμεις που σκοτώνουν τους λαούς για να βάλουν στο χέρι το πετρέλαιο, το φυσικό αέριο, τον ορυκτό πλούτο, παρουσιάζονται εγγυητές για την ευημερία των λαών.

Σε αυτή τη βάση, η κυβέρνηση και τα κόμματα του κεφαλαίου αποδέχονται το ΝΑΤΟ ως επόπτη στο Αιγαίο, συμφωνούν με την ανάπτυξη και άλλων Νατοϊκών βάσεων, κέντρων συντονισμού των πολεμικών εφορμήσεων, που πολλαπλασιάζουν τους κινδύνους εμπλοκής σε πόλεμο, πολεμικές αναμετρήσεις και συγκρούσεις.

Συνάδελφοι,

Το βασικό καθήκον που πρέπει να υπηρετήσουμε έχει δύο βασικές πλευρές που συνδέονται μεταξύ τους, δεν είναι ξεχωριστή η μία από την άλλη:
 Πρώτον, να δυναμώσουμε την επιχειρηματολογία μας ότι ο ιμπεριαλιστικός πόλεμος που γεννά τη προσφυγιά είναι επιλογή του κεφαλαίου κάτω από την επίδραση που έχουν μεταξύ τους καπιταλιστικές δυνάμεις στο ατελείωτο κυνήγι του κέρδους.

Η εργατική τάξη, ο φτωχός λαός πρέπει να έχει το δικό του προσανατολισμό και στάση απέναντι στον πόλεμο που θα έρχεται σε αντιστοίχιση με τα δικά του συμφέροντα και τις ανάγκες του. Να αντιπαραθέσει, απέναντι στα εγκληματικά σχέδια των μονοπωλίων, των καπιταλιστών, το δικό του σχέδιο που θα κατευθύνει τις εξελίξεις προς μια πορεία που η εργατική τάξη, ο φτωχός λαός θα καταφέρει να αξιοποιεί τον πλούτο που παράγει προς όφελός του.

 Δεύτερον, να δυναμώσουμε τη στήριξη στους πρόσφυγες που ζουν σε άθλιες συνθήκες. Με την ενεργητική στήριξη με όλες τις μορφές να αντιπαρατεθούμε με το δηλητήριο της ξενοφοβίας, του ρατσισμού που σκορπά η εγκληματική, ναζιστική Χρυσή Αυγή. Τα παραδείγματα των τελευταίων ημερών με τους τραμπουκισμούς χρυσαυγιτών σε σχολεία της Αττικής που θα δεχτούν προσφυγόπουλα δεν μπορεί να αφήσει αδιάφορα κανένα εργατικό σωματείο, κανέναν εργάτη.

Να δυναμώσει ο αγώνας για άμεσα μέτρα στους χώρους που συγκεντρώνονται πρόσφυγες (hot-spots). Να δυναμώσει η πίεση προς την κυβέρνηση και τους αρμόδιους κρατικούς φορείς, που στέκουν προκλητικά αδιάφοροι στα οξυμένα προβλήματα που υπάρχουν και έχουν βάλει μπροστά της ΜΚΟ που έχουν διπλό ρόλο, από τη μια μεριά να θησαυρίσουν μασουλώντας τα διάφορα πακέτα χρηματοδότησης και από την άλλη να κρατήσουν απομονωμένους τους πρόσφυγες από την επαφή τους με ταξικά συνδικάτα. Είναι σύνηθες το φαινόμενο σε κάθε χώρο συγκέντρωσης προσφύγων να παρουσιάζονται ως «κλειδοκράτορες» που ελέγχουν με ποιον μπορούν να έρθουν σε επαφή οι πρόσφυγες.
Η κατάσταση που αποκαλύφθηκε από το Συνδικάτο Οικοδόμων στο Μενίδι είναι αποκαλυπτική. Εκεί, η ΜΚΟ τσέπωσε παχυλά κονδύλια από την Ύπατη Αρμοστεία του ΟΗΕ και βάπτισε κέντρο φιλοξενίας προσφύγων ένα γιαπί στο οποίο στοίβαξε 73 Σύριους, ανάμεσά τους και μικρά παιδιά, με ανύπαρκτες συνθήκες υγιεινής και ασφάλειας, άθλιες συνθήκες διαμονής, χωρίς θέρμανση. 

Είναι βέβαιο ότι υπάρχουν κι άλλοι επιτήδειοι που κάνουν την ίδια δουλειά σε όλη την Ελλάδα και πρέπει να αποκαλυφθούν.
Έχει σημασία να υπογραμμίσουμε ότι το περιστατικό στο Μενίδι αποκαλύφθηκε από παρέμβαση του Συνδικάτου για απλήρωτη δουλειά και επίθεση του εργοδότη σε συνάδελφο που ζητούσε τα μεροκάματά του. 

Το συμπέρασμα είναι ότι η παρέμβασή μας μπορεί να ξεδιπλώσει και να ανοίξει σοβαρά ζητήματα που δεν αφορούν μόνο το μεροκάματο. Η γνώση της κατάστασης και των προβλημάτων που βιώνουν οι πρόσφυγες είναι στοιχείο που βοηθάει στη διεκδίκηση μέτρων, στην ευαισθητοποίηση δυνάμεων και την κινητοποίησή τους.

Συνάδελφοι,

Η κατάσταση που διαμορφώνεται αναδεικνύει την ανάγκη η Ομοσπονδία και τα συνδικάτα να πάρουμε πρωτοβουλίες για τα παραπάνω ζητήματα.

Προτείνουμε με σταθμό την Πρωτομαγιά, να γίνουν αντίστοιχες εκδηλώσεις στην Αθήνα και στις μεγάλες πόλεις (Θεσσαλονίκη, Πάτρα, Ηράκλειο, Χανιά κ.ά). Να αναδείξουμε τα ζητήματα που σχετίζονται με τον πόλεμο, το προσφυγικό, το ρόλο του ΝΑΤΟ, των εξοπλισμών, των αποστολών στρατιωτικών δυνάμεων στο εξωτερικό, τα οικονομικά βάρη που σηκώνει ο λαός ως ένα από τα εμπόδια για την κάλυψη των αναγκών του.
Είναι κατανοητό, ότι πρέπει να δουλέψουμε πιο ολοκληρωμένα τη διαφώτιση στα παραπάνω ζητήματα, να αποτελέσουν σταθερό σημείο στην παρέμβασή μας. 
Πιο συγκεκριμένα να πραγματοποιηθούν εκδηλώσεις:
· Στην Αθήνα, από κοινού η Ομοσπονδία με το Συνδικάτο, μέχρι τις 20 Μάρτη. 
· Στη Πάτρα.

· Στα Χανιά, μέχρι το Μάη, όπου το καλοκαίρι θα εγκαινιαστεί νέος νατοϊκός σταθμός.

Προετοιμασία του κλάδου για το νέο κύκλο επίθεσης με αντεργατικά μέτρα

Είναι σε εξέλιξη η επίθεση σε μισθούς, συντάξεις, κοινωνικές παροχές, η φοροεπιδρομή, η εφαρμογή του κρατικού προϋπολογισμού, η εφαρμογή και ανάπτυξη αντεργατικών νόμων που έχουν ψηφιστεί (π.χ. νόμος Κατρούγκαλου).

Οι διαπραγματεύσεις της κυβέρνησης με τους θεσμούς συνεχίζονται και το επίκεντρο βρίσκεται στα εργασιακά, το ασφαλιστικό, τη φορολογία, τις αλλαγές στο συνδικαλιστικό νόμο, την απελευθέρωση των απολύσεων, τις ιδιωτικοποιήσεις.

Η ολοκλήρωση των διαπραγματεύσεων και το κλείσιμο της «αξιολόγησης» θα συνοδεύεται με νέα αντιλαϊκά μέτρα που θα είναι εξίσου σκληρά με τα προηγούμενα.

Η κυβέρνηση ακολουθεί μια ταχτική που στηρίζεται στην επιχειρηματολογία ότι τα μέτρα αν και δυσβάσταχτα είναι αναγκαία και αποτελούν εγγύηση για την ανάκαμψη της οικονομίας. Προσπαθεί  να καλλιεργήσει αυταπάτες πάνω σε αυτή τη γραμμή και παράλληλα ρίχνει «τυρί στη φάκα» για να εγκλωβίσει τη δυσαρέσκεια, να καλλιεργήσεις ψεύτικες ελπίδες.

Το μέτρο που προώθησε με τα 300 ευρώ στους χαμηλοσυνταξιούχους, τα Χριστούγεννα, ως τέτοιο λειτουργεί με σκοπό να ξεχαστούν οι πολλαπλάσιες περικοπές στις συντάξεις και κυρίως να καλλιεργηθεί εφησυχασμός για το νέο σφαγείο που έρχεται με το κλείσιμο της «αξιολόγησης».

Η απεργία που πραγματοποιήσαμε στις 8 Δεκέμβρη ήταν απάντηση σε αυτούς τους σχεδιασμούς και βοηθάει στην προετοιμασία νέων αγώνων. Αποκάλυψε το ρόλο του κυβερνητικού – εργοδοτικού συνδικαλισμού, των πλειοψηφιών σε ΓΣΕΕ – ΑΔΕΔΥ, που με την ταχτική της αναμονής συμβάλλουν στη διαμόρφωση κλίματος κοινωνικής συναίνεσης που καλλιεργεί η κυβέρνηση. Το γεγονός ότι αναγκάστηκαν κάτω από την πίεση του ΠΑΜΕ να συμφωνήσουν στην απεργία δεν αναιρεί το ρόλο και τον καταμερισμό που έχουν αναλάβει στην κατεύθυνση ενσωμάτωσης των εργαζομένων σε γραμμή που δεν ενοχλεί, δε θίγει τα συμφέροντα του κεφαλαίου.

Συνάδελφοι,

Το βασικό που πρέπει να κάνουμε είναι να δουλέψουμε στη γραμμή που έχουμε αποφασίσει. Να δυναμώσει ο αγώνας με επίκεντρο το πλαίσιο πάλης και αιτημάτων που έχουμε. Να δυναμώσει η δουλειά μας σε όλα τα επίπεδα για να προετοιμαστεί πιο αποτελεσματικά ο νέος κύκλος του αγώνα μας.

Να ρίξουμε βάρος στα εξής ζητήματα:

· Να εξηγηθεί με επάρκεια, ολοκληρωμένα ότι η όποια ανάκαμψη δε θα γίνει με επίκεντρο τα συμφέροντά μας. Τα στοιχεία προβλέπουν ότι το 2017 θα είναι μια χρονιά μικρής ανάκαμψης. Ταυτόχρονα, μια σειρά παράγοντες δείχνουν ότι αυτή η πρόβλεψη μπορεί να διαψευστεί και να οξυνθεί εκ νέου η κρίση.
Σε κάθε περίπτωση, πρέπει να εξηγηθεί πως και με την κρίση και με την ανάκαμψη, ανάπτυξη, η ζωή μας δεν θα ανακουφιστεί αν εμείς δεν οργανώσουμε τον αγώνα με επίκεντρο τα δικά μας συμφέροντα.

· Να πάρουμε κεντρικές πρωτοβουλίες που θα βοηθούν στην προετοιμασία.
Για παράδειγμα, είναι χρήσιμο να πραγματοποιηθεί μαζική παράσταση στο υπουργείο Εργασίας με συμμετοχή όλων των προέδρων των Δ.Σ των σωματείων μέσα στο Φλεβάρη. 
Για να έχει μεγαλύτερη αξία αυτή η παράσταση πρέπει να έχει προηγηθεί συγκεκριμένη δράση σε κάθε χώρο δουλειάς, σε κάθε νομό, που θα αποκαλύπτει, θα φωτίζει με συγκεκριμένη εικόνα για το τι συμβαίνει στους χώρους δουλειάς, ποια είναι η κατάσταση των ανέργων κ.ά.

· Οι αγροτικές κινητοποιήσεις, που ξεκινάνε στις 23 Γενάρη, αποτελούν αφορμή για να δουλέψουμε πιο προσηλωμένα τα ζητήματα της συμμαχίας με τους μικρούς και μεσαίους αγρότες, που βιώνουν τις ίδιες συνέπειες, που έχουμε απέναντί μας τον ίδιο αντίπαλο, την εγκληματική δράση των μονοπωλίων, των μεγαλοεπιχειρηματιών, των τραπεζών.

Έχει σημασία να βοηθήσουμε να κατανοήσουν οι συνάδελφοι στις Κατασκευές γιατί κινητοποιούνται οι Αγρότες, να αναδειχτούν τα κοινά συμφέροντα και η ανάγκη της κοινής πάλης.

Προτείνεται: 

· Άμεσα ανακοίνωση στήριξης και διαφώτισης για το χαρακτήρα και τους στόχους του αγώνα των Αγροτών.

· Τα οικοδομικά σωματεία και η Ομοσπονδία να οργανώσουμε την παρουσία μας στα μπλόκα των Αγροτών.

· Να οργανωθούν εξορμήσεις στους χώρους δουλειάς με συμμετοχή Αγροτών από τα μπλόκα. Αντίστοιχα, μπορούν να γίνουν και συσκέψεις.

Η όλη δραστηριότητά μας αντικειμενικά μπορεί να βοηθήσει για την προετοιμασία των αγώνων που έχουμε μπροστά μας.

Εκτίμηση της 4ης Συνδιάσκεψης του ΠΑΜΕ
Τη χρονιά που μας πέρασε, σημαντικός σταθμός στους αγώνες που δώσαμε και την παρέμβαση των οικοδομικών σωματείων ήταν η 4η Πανελλαδική Συνδιάσκεψη του ΠΑΜΕ που έγινε τον περασμένο Νοέμβρη.
Στη συνδιάσκεψη πήραν μέρος 1.014 αντιπρόσωποι και 125 παρατηρητές από 530 πρωτοβάθμιες και δευτεροβάθμιες συνδικαλιστικές οργανώσεις. Από αυτούς, ο κλάδος των Κατασκευών είχε συμμετοχή 72 αντιπροσώπων, 26 παρατηρητών, από 61 σωματεία και επιτροπές αγώνα. 
Η σημαντικότητα της απορρέει από το γεγονός του χαρακτήρα του ΠΑΜΕ δηλ. ως μετώπου που συσπειρώνει συνδικάτα, επιτροπές αγώνα, συνδικαλιστές, σε γραμμή πάλης ενάντια στην εξουσία των μονοπωλίων.
Το ΠΑΜΕ κατοχυρώθηκε από τη ζωή ως η δύναμη μέσα στο συνδικαλιστικό κίνημα που στέκεται απέναντι στη γραμμή του κεφαλαίου και των δυνάμεων που το υπηρετούν.

Είχε συμβολή στο έδαφος της ανάπτυξης των αγώνων, στο ταξικό προσανατολισμό του εργατικού κινήματος και της πάλης του. 
Η σημασία της συνδιάσκεψης έγκειται στο γεγονός ότι συγκεντρώθηκαν τα συμπεράσματα της πείρας των αγώνων από εκατοντάδες συνδικαλιστικές οργανώσεις και αναδείχτηκαν, φωτίστηκαν καλύτερα, τα καθήκοντα που απορρέουν από τις απαιτήσεις της ταξικής πάλης.

Στην προετοιμασία και την πραγματοποίηση της συνδιάσκεψης στον κλάδο των Κατασκευών αναδείχτηκαν δυνατότητες, θετικά παραδείγματα, αλλά και αδυναμίες, ανεπάρκειες, που συνεχίζουν να υπάρχουν και σχετίζονται με τη λειτουργία των σωματείων, το βαθμό οργάνωσης στους χώρους δουλειάς, το περιεχόμενο της παρέμβασης.
Ως αδυναμία στο περιεχόμενο αναδεικνύεται η μονομέρεια στη δράση για το μεροκάματο, που δε συνδέεται με άλλες εξίσου σημαντικές πλευρές της ζωής της εργατικής οικογένειας, όπως τα ζητήματα της εκπαίδευσης, του πολιτισμού, της υγείας κλπ. Αυτό μας δυσκολεύει να φωτίζουμε καλύτερα τον ενιαίο χαρακτήρα της επίθεσης που δεχόμαστε για να δημιουργούμε προϋποθέσεις να εκφράζεται ενιαία και η αντίσταση, ο αγώνας ενάντια στο σύνολο της αντιλαϊκής πολιτικής.

Είναι σημαντική αδυναμία ότι σε ορισμένες περιπτώσεις δε ξεφύγαμε την τυπικότητα στην προετοιμασία για τη συνδιάσκεψη. Η συζήτηση δεν έγινε παντού σε βάθος και δεν επεκτάθηκε στο σύνολο του χώρου ευθύνης.
Χρειάζεται να συζητήσουμε για τα αποτελέσματα της συνδιάσκεψης και κυρίως να αξιοποιήσουμε την κατεύθυνση που έβαλε ως εργαλείο στην καθημερινή δουλειά.
Η καλύτερη επαφή με συνδικάτα των Κατασκευών, που δεν είναι μέλη της Ομοσπονδίας ή στέκονται με προβληματισμό απέναντι στο ΠΑΜΕ και τη γραμμή που προωθούμε, είναι προϋπόθεση για να διευρυνθεί το ΠΑΜΕ και να ενισχυθεί η ταξική γραμμή.
Με αφορμή τη συνδιάσκεψη έγιναν κάποια βήματα που πρέπει να συνεχιστούν. 

Είχαμε συμβολή να ξεκαθαριστούν ζητήματα, να ανέβει ο προβληματισμός, να αντιμετωπιστεί ως ένα βαθμό η προβοκατόρικη στάση του κυβερνητικού – εργοδοτικού συνδικαλισμού και η αντιΠΑΜΕ πολεμική.

Συνάδελφοι,

Συνοψίζοντας τα άμεσα καθήκοντα που έχουμε μπροστά μας, με βάση το πώς διαμορφώνεται η κατάσταση, καλούμαστε να δράσουμε σχεδιασμένα, με στόχευση, για να μετρήσουμε αποτελέσματα με βάση τα κριτήρια που έχουμε καθορίσει. Αυτό σημαίνει ότι δε χωράει καθυστέρηση στη προσπάθεια να υλοποιήσουμε ένα πρόγραμμα που απορρέει από τις απαιτήσεις της εποχής.
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