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ΕΙΣΗΓΗΣΗ ΣΤΟ ΓΕΝΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ

ΤΗΣ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑΣ ΟΙΚΟΔΟΜΩΝ & ΣΥΝΑΦΩΝ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΩΝ ΕΛΛΑΔΑΣ,

ΣΤΙΣ 24 ΦΛΕΒΑΡΗ 2018
Συνάδελφοι, η σημερινή μας συνεδρίαση στοχεύει στην αποτίμηση τη δράσης μας τη χρονιά που μας πέρασε, στην εξαγωγή των απαραίτητων συμπερασμάτων που θα μας βοηθήσουν στη συνέχιση του αγώνα μας και στο σχεδιασμό του βασικού άξονα της παρέμβασης μας μέχρι τέλη του χρόνου, παίρνοντας υπόψη πως διαμορφώνεται η κατάσταση στον κλάδο των Κατασκευών ως αποτέλεσμα της μακρόχρονης κρίσης και της αντεργατικής πολιτικής που εφαρμόζεται αδιάκοπα. 
Η κυβέρνηση ΣΥΡΙΖΑ-ΑΝΕΛ συνεχίζει με μεγαλύτερη ένταση πάνω στα ίδια βήματα των προηγούμενων κυβερνήσεων ικανοποιώντας τα συμφέροντα των μεγάλων κατασκευαστικών ομίλων, του κεφαλαίου συνολικά. 

Η κατάσταση στο χώρο των Κατασκευών

Τα προβλήματα που αντιμετωπίζουν οι εργαζόμενοι και οι άνεργοι στις Κατασκευές παραμένουν οξυμμένα. 

Η κυβέρνηση, όπως και οι προηγούμενες, αρνείται τις προτάσεις που επανειλημμένα έχει καταθέσει η Ομοσπονδία μας για την αναθέρμανση της οικοδομικής δραστηριότητας με επίκεντρο την κάλυψη των λαϊκών αναγκών, με συγκεκριμένα μέτρα για την προστασία των ανέργων και των οικογενειών τους, την επαναφορά των Συλλογικών Συμβάσεων Εργασίας (ΣΣΕ), του κατώτερου μισθού, την κατάργηση των αντεργατικών νόμων που ψηφίστηκαν και αύξησαν τα όρια ηλικίας συνταξιοδότησης και μετέτρεψαν τις συντάξεις σε προνοιακά επιδόματα. 

Η ανεργία παραμένει σε υψηλά επίπεδα. Αυξάνεται το ποσοστό των εργαζομένων του κλάδου που περιπλανιέται στα διάφορα προγράμματα της λεγόμενης αντιμετώπισης της ανεργίας σε Δήμους - Περιφέρειες και ΟΑΕΔ, με μεροκάματο 19,84 ευρώ!
Σε αρκετές περιπτώσεις, σε αυτά τα προγράμματα με διάφορα τερτίπια των υπηρεσιών των Δήμων και Περιφερειών, οι εργαζόμενοι δεν εξασφαλίζουν να παίρνουν το οικοδομικό ένσημο με αποτέλεσμα να αντιμετωπίζουν προβλήματα με τις προϋποθέσεις συνταξιοδότησης ή να μένουν εκτός του ειδικού εποχιακού βοηθήματος του ΟΑΕΔ. 

Στους μεγάλους χώρους δουλειάς (π.χ. ΜΕΤΡΟ, Φάληρο, Αστέρας Βουλιαγμένης) αν εξαιρέσουμε τους εργαζόμενους σε ορισμένες κατασκευαστικές εταιρείες, που με τον αγώνα τους και με τη βοήθεια της Ομοσπονδίας και του Συνδικάτου Αθήνας πέτυχαν ορισμένες σημαντικές αυξήσεις στο μεροκάματο (J&P ΑΒΑΞ, ΑΚΤΩΡ), οι υπόλοιποι που δουλεύουν σε μεσαίες και μικρότερες εταιρίες, οι οποίες έχουν πάρει διάφορα τμήματα του έργου ως υπεργολάβοι, παίρνουν χαμηλά μεροκάματα από 30-40 ευρώ, με ψαλιδισμένες τις μέρες ασφάλισής τους σχεδόν στις μισές από την πραγματική τους εργασία.

Η εντατικοποίηση και ο βαθμός εκμετάλλευσης μέσα στους χώρους δουλειάς έχει αυξηθεί όπως και τα εργατικά ατυχήματα. Συνάδελφοί μας χάνουν τη ζωή τους ή σακατεύονται ως συνέπεια της έλλειψης μέτρων υγιεινής και ασφάλειας και της διαρκούς πίεσης από τους εργοδότες για «να βγει γρήγορα η δουλειά».

Μεγάλο ποσοστό των εργαζομένων του κλάδου υποαπασχολείται περιστασιακά σε διάφορα μερεμέτια, σε έργα συντήρησης παλιών κτιριακών εγκαταστάσεων, με μεροκάματα που πέφτουν κάτω από 30 ευρώ και χωρίς ασφάλιση!
Η παντελής έλλειψη μηχανισμών ελέγχου του ασφαλιστικού φορέα (ΕΦΚΑ) διευκολύνει τους εργοδότες να κλέβουν την ασφάλιση των εργαζομένων.

Αυτή η κατάσταση που βιώνουν οι εργαζόμενοι του κλάδου έχει τεράστιες αρνητικές συνέπειες στη ζωή των οικογενειών τους, που επιδεινώνεται ακόμη περισσότερο από το σύνολο των αντεργατικών μέτρων που έχουν ψηφιστεί και εφαρμόζονται.   

Χρειάζεται να καταγραφεί ολοκληρωμένα από τα σωματεία μέλη μας η κατάσταση που επικρατεί στον κλάδο:

· Χιλιάδες συνάδελφοι βρίσκονται με χρέη απέναντι στις τράπεζες, στην εφορία και απειλούνται με τις συνέπειες του νόμου. Το αμέσως επόμενο διάστημα θα βρεθούν μπροστά στον υπαρκτό κίνδυνο να χάσουν το σπίτι τους σε πλειστηριασμούς, που θα ξεκινήσουν άμεσα μετά και τη ψήφιση του σχετικού νόμου, στις αρχές Γενάρη, από την κυβέρνηση, τη ΝΔ και τα άλλα κόμματα που στηρίζουν την πολιτική του κεφαλαίου.

· Η πλειοψηφία των ανέργων του κλάδου είναι χωρίς επίδομα ανεργίας.

· Εκατοντάδες είναι οι συνάδελφοί μας που πλησιάζουν στην ηλικία για σύνταξη και δεν μπορούν να θεμελιώσουν δικαίωμα συνταξιοδότησης λόγω της μακρόχρονης ανεργίας.

· Είναι πολλές οι περιπτώσεις συναδέλφων που διακόπτεται η σύνταξη αναπηρίας ή μειώνεται το ποσοστό αναπηρίας, όχι επειδή έχει βελτιωθεί η υγεία τους, αλλά επειδή έχει δοθεί κατεύθυνση στις αρμόδιες επιτροπές για περιορισμό των αποφάσεων για αναπηρικές συντάξεις.

Με όλους αυτούς τους συναδέλφους μας πρέπει να έρθουμε σε επαφή, να γίνει καταγραφή τους για να οργανώσουμε καλύτερα και πιο αποτελεσματικά τον αγώνα για την υπεράσπιση της ζωής μας. 

Όσο δυναμώνει η επίθεση στη ζωή μας δυναμώνουν και τα ψέματα της κυβέρνησης και των άλλων δυνάμεων του κεφαλαίου.

Παρά τα όσα ισχυρίζεται η κυβέρνηση ότι «στο βάθος του τούνελ υπάρχει φως», ότι «τελειώνουν» τα μνημόνια και έρχεται μια «δίκαιη» ανάπτυξη που την προσδιορίζει χρονικά από τον Αύγουστο και μετά, τα πράγματα δεν είναι καθόλου έτσι.

Στην πραγματικότητα έχουμε επανάληψη μιας επιχειρηματολογίας που έχουμε ακούσει και κατά το παρελθόν από τις κυβερνήσεις τόσο της ΝΔ όσο και του ΠΑΣΟΚ.

Η κυβέρνηση ΣΥΡΙΖΑ-ΑΝΕΛ επιχειρεί να αποπροσανατολίσει τους εργαζόμενους, να δημιουργήσει ψεύτικες προσδοκίες για να σερβίρει ξανά το παραπλανητικό πολιτικό της αφήγημα.  

Η «δίκαιη» ανάπτυξη που διατυμπανίζει θα είναι μια ανάπτυξη για τα συμφέροντα του κεφαλαίου, που θα πατάει πάνω στο τσάκισμα και τα συντρίμμια των δικαιωμάτων και των αναγκών της εργατικής τάξης, των φτωχών λαϊκών στρωμάτων. 

Η ανάπτυξη τους δεν θα επαναφέρει τις ΣΣΕ, τα μεροκάματα, τις εργασιακές σχέσεις που έχουν τσακιστεί με εκατοντάδες αντεργατικούς νόμους. Δεν θα ανατρέψει τους αντιασφαλιστικούς νόμους, που αύξησαν τα όρια ηλικίας για σύνταξη και κατάντησαν τις συντάξεις ψίχουλα. Δεν θα εξαφανίσει τον κίνδυνο να πέσουν τα σπίτια των εργατών στα χέρια των τραπεζιτών και των άλλων αρπαχτικών. Δεν θα απαλλάξει το πενιχρό εισόδημα των λαϊκών στρωμάτων από τον ΕΝΦΙΑ και τη φοροληστεία. Δεν θα μας εξασφαλίσει καλύτερη Υγεία, Πρόνοια, Παιδεία για εμάς και τις οικογένειες μας. Η ανάπτυξή τους δεν θα αναπληρώσει τις τεράστιες απώλειες που είχαμε όλα αυτά τα χρόνια, ούτε θα επαναφέρει τη 13η και 14η σύνταξη στους συνταξιούχους.

Τα μέτρα που παρθήκαν είναι προϋπόθεση για την ανάπτυξη του κεφαλαίου και στοχεύουν στη θωράκισή του. Είναι μέτρα μόνιμου χαρακτήρα και συνδέονται με τις απαιτήσεις του κεφαλαίου που δε χάνει την ευκαιρία να δίνει συγχαρητήρια στην κυβέρνηση, όπως έκανε πρόσφατα με την ψήφιση του πολυνομοσχεδίου, λέγοντας, ότι αυτή η πολιτική πρέπει να συνεχιστεί αποφασιστικά.

Αυτό το στοιχείο είναι κριτήριο για να βγάλουν σωστά συμπεράσματα όλοι οι εργαζόμενοι για το που κατευθύνονται τα πράγματα. 

Το κλείσιμο της 3ης «αξιολόγησης» της κυβέρνησης με την Ε.Ε, το ΔΝΤ και τους άλλους μηχανισμούς του κεφαλαίου, μαζί με τα αντεργατικά μέτρα που το συνόδευαν είναι το σκαλοπάτι για το νέο κύκλο επίθεσης, το νέο αντεργατικό πακέτο που θα φέρει η επικείμενη 4η «αξιολόγηση».

Το χτύπημα του Δικαιώματος στην Απεργία είναι η ζωντανή απόδειξη ότι η επίθεση θα οξυνθεί

Συνάδελφοι, η κυβέρνηση ΣΥΡΙΖΑ- ΑΝΕΛ, με τη στήριξη της ΝΔ και των άλλων αστικών κομμάτων, στο πολυνομοσχέδιο που ψήφισε το Γενάρη άρχισε το ξήλωμα του δικαιώματος στην Απεργία, με στόχο να επιβληθεί «σιγή νεκροταφείου» στους χώρους δουλειάς.

Είναι η ζωντανή απόδειξη ότι η επίθεση θα συνεχιστεί, ότι καμιά «δίκαιη» ανάπτυξη δεν πρόκειται να έρθει για τους εργαζόμενους. Αν ήταν διαφορετικά και η κυβέρνηση ετοιμάζονταν να ασκήσει «φιλολαϊκή» πολιτική δεν θα έτρεχε άρον-άρον να χτυπήσει το δικαίωμα της Απεργίας.

«Δίκαιη» ανάπτυξη και χτύπημα στην Απεργία δε συμβιβάζονται. Ούτε συμβιβάζονται «φιλολαϊκή» πολιτική και ταυτόχρονα, ποινικές διώξεις σε όσους παλεύουν ενάντια στους πλειστηριασμούς λαϊκών κατοικιών, που επίσης ψήφισε πρόσφατα η κυβέρνηση.
Η επιχειρηματολογία της κυβέρνησης περί «περισσότερης δημοκρατίας» με την επιβολή του 50% +1 για την κήρυξη της απεργίας, είναι πέρα για πέρα ψεύτικη. Όπως ψέματα είναι ότι δεν αλλάζει τίποτα στον τρόπο λήψης απόφασης για απεργία στα πρωτοβάθμια σωματεία στους χώρους δουλειάς.

Αν δεν άλλαζε κάτι τότε δεν θα χρειαζόταν καμιά νομοθετική πρωτοβουλία από πλευράς κυβέρνησης, ούτε ο ΣΕΒ θα χειροκροτούσε τη συγκεκριμένη πρωτοβουλία λέγοντας ότι βρίσκεται σε θετική κατεύθυνση.

Το χτύπημα της Απεργίας, ο έλεγχος της συνδικαλιστικής δράσης, των αγώνων των εργαζόμενων, αποτελούν διαχρονική απαίτηση των αφεντικών.

Η συγκεκριμένη αντεργατική τροπολογία έρχεται να προστεθεί σε ένα σύνολο αντεργατικού πλαισίου με:

Αποφάσεις δικαστηρίων που βγάζουν όλες τις απεργίες παράνομες και καταχρηστικές.

Καταδίκες συνδικαλιστών και εργατών που πρωτοστατούν σε αγώνες και απεργιακές κινητοποιήσεις.

Περιορισμό και έλεγχο του περιεχόμενου των διεκδικήσεων και των αποφάσεων των εργαζομένων που μπαίνουν από το καταρχήν νομοθετικό πλαίσιο.

Εργοδοτική τρομοκρατία που περιορίζει την όποια δημοκρατία μέχρι τις πύλες των χώρων δουλειάς, που απολύει με το «έτσι θέλω» απεργούς ή ζητάει εγγράφως αποκήρυξη των συνδικάτων για να δώσει εργασία σε ανέργους. Είναι η ίδια εργοδοτική τρομοκρατία που υποχρεώνει τους εργάτες στο κλέψιμο της ασφάλισης και του δωροαδειοσήμου, που απειλεί με τον μπαμπούλα της ανεργίας για ακόμη μικρότερα μεροκάματα, για την καταβολή δεδουλευμένων σε βάθος χρόνου, που δίνει συμβουλές να κάτσουν «φρόνιμα» οι εργαζόμενοι, όταν απολυθούν να μην διεκδικήσουν τίποτα ώστε να έχουν «ανοιχτή» τη πόρτα της εταιρείας για μελλοντική απασχόληση. 

Η πλειοψηφία της ΓΣΕΕ, ο εργοδοτικός και κυβερνητικός συνδικαλισμός στο πλευρό της κυβέρνησης για το χτύπημα του απεργιακού δικαιώματος.

Η στάση της πλειοψηφίας της ΓΣΕΕ, ήταν αποκαλυπτική. Αρνήθηκε την πρόταση των δυνάμεων που συσπειρώνονται στο ΠΑΜΕ για απεργιακή κινητοποίηση στις 12 Γενάρη, ενάντια στο χτύπημα του απεργιακού δικαιώματος και του αντεργατικού πολυνομοσχεδίου. 
Με αστείες δικαιολογίες, ούτε λίγο ούτε πολύ, εκτίμησε ότι τα πράγματα δεν είναι ώριμα για την κήρυξη απεργίας, και ότι οι απεργίες δε βοηθάνε, δεν είναι αποτελεσματικές, για να καταλήξει ότι είναι καλύτερα να γίνει προετοιμασία και μετά την άνοιξη να προκηρυχτεί μια «μεγάλη» απεργία που θα είναι πετυχημένη. 

Ταυτόχρονα, έτρεξε να προσανατολίσει ότι ακόμη και τότε, αν κάπου υπάρχει δυσκολία να γίνει απεργία, τότε το καλύτερο θα είναι να βγουν στις πλατείες και τις γειτονιές οι εργαζόμενοι, οι άνεργοι, οι μικροεπαγγελματίες να διαδηλώσουν, κρατώντας σημαιάκια, πλακάτ και σφυρίχτρες για να εκφράσουν τη διαμαρτυρία τους απέναντι στην κυβερνητική πολιτική!
Ξέχασε, συνειδητά όμως, η πλειοψηφία της ΓΣΕΕ να τοποθετηθεί σε δύο πολύ βασικά στοιχεία που αποδεικνύουν ότι είναι στο πλευρό της κυβέρνησης και του κεφαλαίου: 

   ►
Αφού οι απεργίες είναι αναποτελεσματικές και δεν ενοχλούν κανέναν, τότε γιατί περιορίζεται το δικαίωμα των εργαζομένων να τις αποφασίζουν;
   ►

Γιατί ο ΣΕΒ και το κεφάλαιο γενικότερα απαιτούν μέτρα περιορισμού της Απεργίας και της συνδικαλιστικής δράσης;

Η πλειοψηφία της ΓΣΕΕ κρύβει ότι η Απεργία ενοχλεί και πλήττει τη μεγαλοεργοδοσία, δυσκολεύει την υλοποίηση της αντεργατικής πολιτικής, όταν έχει περιεχόμενο σύγκρουσης με τα συμφέροντα των μεγαλοεπιχειρηματιών, των βιομηχάνων, των εφοπλιστών.
Το περιεχόμενο, που θέλει να δώσει η πλειοψηφία της ΓΣΕΕ στους αγώνες, είναι βούτυρο στο ψωμί του κεφαλαίου, οδηγεί την εργατική τάξη στην αγκαλιά του και στην αποδοχή της στρατηγικής του, που έχει ως αποτέλεσμα τη βαρβαρότητα που βιώνουμε. 

Γι’ αυτό το λόγο, προσπάθησε να υπονομεύσει την απεργία συνδικάτων, ομοσπονδιών, εργατικών κέντρων, που συσπειρώνονται στο ΠΑΜΕ.
Η γενική κατακραυγή για τη στάση της, που περιορίστηκε μόνο στην έκδοση δελτίων τύπου που συγκάλυπταν την ουσία των ζητημάτων, την ανάγκασε στους γνωστούς ελιγμούς και την απόφαση για συλλαλητήρια μερικών δεκάδων ατόμων την ημέρα ψήφισης του πολυνομοσχεδίου.  

Συνάδελφοι, η Απεργία είναι σύγκρουση με τη μεγαλοεργοδοσία και τις δυνάμεις που την υπηρετούν σε πολιτικό και συνδικαλιστικό επίπεδο.

Απαιτεί σκληρή οργανωτική δουλειά, ιδεολογική - πολιτική αντιπαράθεση με την επιχειρηματολογία του κεφαλαίου.

Απαιτεί πλαίσιο πάλης και αιτήματα με επίκεντρο τις ανάγκες και τα συμφέροντα των εργατών και όχι με το πλαίσιο και τα επιχειρήματα που βάζει ο ΣΕΒ και αποδέχεται η πλειοψηφία της ΓΣΕΕ.

Προκύπτει πιο επιτακτικά η ανάγκη συσπείρωσης των εργαζομένων στα πρωτοβάθμια σωματεία, στην ταξική γραμμή που εκφράζει η Ομοσπονδία μας και άλλες συνδικαλιστικές οργανώσεις.

Η γραμμή της πλειοψηφίας της ΓΣEΕ είναι εμπόδιο στην πάλη των εργαζομένων. Όσο πιο γρήγορα εγκαταλειφθούν από τους εργαζομένους τέτοιου είδους ηγεσίες τόσο το καλύτερο.

Συνάδελφοι, η επίθεση θα συνεχιστεί. Διακηρυγμένος στόχος της κυβέρνησης και διαχρονική απαίτηση των εργοδοτών είναι ο «εξορθολογισμός του Εργατικού Δικαίου», με αξιοποίηση των βέλτιστων ευρωπαϊκών πραχτικών. Αυτό σημαίνει, παραπέρα χειροτέρευση των εργασιακών σχέσεων, γενίκευση των ελαστικών μορφών απασχόλησης, χειροτέρευση των μισθολογικών, ασφαλιστικών και συνταξιοδοτικών δικαιωμάτων.
Στον εξορθολογισμό περιλαμβάνονται σχεδιασμοί για παραπέρα περιορισμό και έλεγχο της συνδικαλιστικής δράσης, επιβολή ηλεκτρονικού μητρώου μελών των σωματείων κ.ά. 

Χρειάζεται ενημέρωση του κλάδου, ετοιμότητα για να απαντήσουμε αγωνιστικά στο σύνολο των αντεργατικών μέτρων, παλιών και νέων. 

Στο προηγούμενο Γενικό Συμβούλιο, εκτιμώντας πως διαμορφώνεται η κατάσταση, είχαμε καταλήξει σε ορισμένες πρωτοβουλίες ανοίγοντας ορισμένα ζητήματα, τόσο σε σχέση με την κατάσταση που βιώνουν οι εργαζόμενοι και άνεργοι του κλάδου, όσο και με άλλα σημαντικά ζητήματα όπως αυτό του ιμπεριαλιστικού πολέμου.
Σε αυτή την κατεύθυνση εκτιμάμε τα εξής:

ΣΣΕ – αυξήσεις στα μεροκάματα - βελτίωση των όρων δουλειάς.

Είχαμε αποφασίσει η παρέμβασή μας να στοχεύει στους μεγάλους χώρους δουλειάς με κατεύθυνση τη διεκδίκηση αυξήσεων, την αντιμετώπιση της κλοπής των ενσήμων, την προστασία της υγείας και της ασφάλειας των εργαζομένων, το ανέβασμα του βαθμού οργάνωσης με συγκρότηση σωματειακών επιτροπών δίπλα στα συνδικάτα ή τη δημιουργία εργοταξιακών σωματείων, όπου ήταν δυνατό.

Στη βάση αυτή, αναπτύχτηκε μια παρέμβαση των σωματείων και της Ομοσπονδίας μας, που όμως δεν εξασφαλίσαμε σε όλες τις περιπτώσεις να είναι σταθερή και να οξύνει την αντιπαράθεση με την εργοδοσία πάνω στο πλαίσιο που βάζαμε. 

Έγιναν ορισμένα βήματα συσπείρωσης των εργαζομένων στο Συνδικάτο, με τη δημιουργία επιτροπών αγώνα στους χώρους δουλειάς κυρίως, στα εργοτάξια της Αθήνας (Αστέρας Βουλιαγμένης, Φάληρο, Γουλανδρή) και σε Δήμους που δούλευαν οικοδόμοι.
Επιπλέον, στην εταιρία «ΑΚΤΩΡ» αποσπάσαμε ορισμένες αυξήσεις που δείχνουν ότι αν δουλέψουμε με σχέδιο, επιμονή και υπομονή μπορούμε να έχουμε αποτελέσματα, που αναδεικνύουν νέες δυνατότητες, και τροφοδοτούν τους εργαζόμενους με αυτοπεποίθηση για τη δύναμη της οργανωμένης πάλης.
Στο μεγαλύτερο μέρος των σωματείων μας η δράση περιορίστηκε στην αντιμετώπιση της απλήρωτης δουλειάς, στον αγώνα για μέτρα υγείας και ασφάλειας (π.χ. Πάτρα). Χρειάζεται να επιμείνουμε. Υπάρχουν δυσκολίες, αλλά έχουμε δυνατότητες και προϋποθέσεις να βελτιώσουμε τη δουλειά μας.

Έχουμε σχεδιάσει και συζητήσει εκ νέου πως θα παρέμβουμε για το ζήτημα του μεροκάματου στους χώρους δουλειάς, παίρνοντας υπόψη και την ταχτική της εργοδοσίας, που με τη μέθοδο της «υπεργολαβίας» σαλαμοποιεί τους εργαζόμενους σε ένα εργοτάξιο. Αυτή η ταχτική δυσκολεύει την ενοποίηση των αιτημάτων, την υπογραφή σύμβασης. Αναγκαστικά, μας οδηγεί να αγωνιζόμαστε για τη τελική συμφωνία πάνω στο μεροκάματο, τους όρους δουλειάς, όχι μόνο με τον ανάδοχο του έργου, αλλά και με πολλούς υπεργολάβους που δραστηριοποιούνται στο έργο με το προσωπικό τους. Εκ των πραγμάτων, πρέπει να χαράξουμε τη ταχτική μας επιλέγοντας πέρα από το περιεχόμενο του πλαισίου πάλης και αιτημάτων και μορφές πάλης που θα δυσκολεύουν το σύνολο των εργοδοτών σε ένα χώρο.

Ο αγώνας για αυξήσεις στους χώρους δουλειάς είναι πολύ σημαντικός γιατί βοηθάει στη συσπείρωση στο σωματείο, κινητοποιεί ευκολότερα δυνάμεις στη μάχη και στην πάλη για την υπογραφή Κλαδικής Σύμβασης Εργασίας.

Ήδη, έχουμε προετοιμάσει το πλαίσιο πάλης, τα αιτήματα μας και έχουμε ζητήσει συνάντηση με τις εργοδοτικές οργανώσεις. 

Η κήρυξη της απεργίας στον κλάδο, στις 14 Μάρτη, έχει ως βασικό αίτημα την υπογραφή ΣΣΕ μαζί με το ζήτημα της ανεργίας, της προστασίας των άνεργων και την αναγνώριση και διανομή των «υπέρ αγνώστων» ενσήμων. 

Το ζήτημα του ιμπεριαλιστικού πολέμου 

Συνάδελφοι, έγκαιρα σχεδιάσαμε την ενημέρωση των εργαζομένων του κλάδου για το ζήτημα των ιμπεριαλιστικών πολέμων, καθώς και τα καθήκοντα, τη στάση που πρέπει να έχουν οι εργάτες, διαβλέποντας ότι ενισχύονται οι κίνδυνοι εμπλοκής της χώρας μας, ότι δυναμώνουν οι πολεμικές συρράξεις στην ευρύτερη περιοχή και γενικεύονται οι συγκρούσεις.
Στα πλαίσια αυτά, αποφασίστηκε η Πρωτομαγιά του 2017 να είναι αφιερωμένη στο ζήτημα του ιμπεριαλιστικού πολέμου, επιλέγοντας ως κεντρικό σύνθημα: «Αγωνιζόμαστε για έναν κόσμο χωρίς εκμετάλλευση, φτώχεια, ανεργία και πολέμους».

Η Ομοσπονδία μας μαζί με το Συνδικάτο της Αθήνας πραγματοποιήσαμε πετυχημένη εκδήλωση με αυτό το θέμα. Το περιεχόμενο της κεντρικής ομιλίας της εκδήλωσης βοήθησε και προσανατόλισε τα σωματεία μας για το πώς πρέπει να παρέμβουμε. Έχουμε συνείδηση της δυσκολίας του ζητήματος, που «σκοντάφτει» και σε έναν τυποποιημένο τρόπο λειτουργίας των σωματείων και περιορίζει τη δράση και τη συζήτηση μόνο γύρω από το μεροκάματο, τις εργασιακές σχέσεις και την ασφάλιση.

Όμως είναι πέρα για πέρα αναγκαίο να σκεφτούμε πως αυτό το θέμα, μαζί με άλλα που δυσκολευόμαστε να προσεγγίσουμε, επιδρά άμεσα και με βαριές συνέπειες στους εργαζόμενους όταν εκδηλώνεται. 

Από αυτή την άποψη, είναι καθήκον μας να βοηθήσουμε τους εργαζόμενους, τους άνεργους των Κατασκευών να σκεφτούν σε βάθος τις αιτίες που γεννούν τους πολέμους, ποιες συνέπειες πληρώνουν οι λαοί, γιατί πρέπει αντιπαρατεθούν οι εργαζόμενοι με τον αγώνα τους στους ιμπεριαλιστικούς οργανισμούς, όπως το ΝΑΤΟ που όπου και αν έχει βρεθεί άναψε φωτιές και έσπειρε το θάνατο.
Να βοηθήσουμε ώστε οι εργαζόμενοι να μη στοιχίζονται πίσω από την επιχειρηματολογία και τους στόχους των καπιταλιστών που διεξάγουν τους πολέμους με σκοπό τα κέρδη τους, αλλά να βάλουν στο επίκεντρο τις δικές τους ανάγκες και να αγωνιστούν κάτω από τη σημαία των δικών τους συμφερόντων.
Να πείσουμε, από τώρα, για την ανάγκη να οργανωθεί ο αγώνας ενάντια στις στρατιωτικές βάσεις. Να κάνουμε προσπάθεια με τους εργαζόμενους των γειτονικών χωρών να ενοποιήσουμε μια αντίληψη με επίκεντρο τα συμφέροντα της ε.τ. τόσο στην Ελλάδα όσο και στις γειτονικές χώρες.

Στα πλαίσια αυτά, το καλοκαίρι, πήραμε πρωτοβουλία και μαζί με τη Διεθνή των Οικοδόμων (UITBB) διοργανώσαμε διεθνή συνάντηση συνδικάτων, στην Αθήνα, με θέμα: «Οι αιτίες των πολέμων, το προσφυγικό ζήτημα και η πάλη των Συνδικάτων», που ήταν πολύ σημαντική. 

Είναι φανερό, ότι πρέπει να επιμείνουμε πάνω στην διαφώτιση αυτού του θέματος και την ανάπτυξη του αγώνα. Πολύ περισσότερο σήμερα, που δυναμώνουν οι ιμπεριαλιστικοί σχεδιασμοί και οι προκλήσεις από την πλευρά της Τουρκίας.
Η κυβέρνηση έχει μεγάλη ευθύνη γιατί εμπλέκει πιο βαθιά τη χώρα μας σε τέτοιους σχεδιασμούς. Το ταξίδι του πρωθυπουργού στις ΗΠΑ και η συνάντηση με τον Τράμπ, η επίσκεψη Ερντογάν στην Αθήνα, η ανακίνηση του λεγόμενου Μακεδονικού με σκοπό τη λύση εκκρεμοτήτων για την είσοδο της ΠΓΔΜ στο ΝΑΤΟ, και τη ΕΕ, μαζί με τις τουρκικές προκλήσεις στα Ίμια, μας οδηγούν να επιταχύνουμε τη δράση μας πάνω σε αυτό το θέμα. 

Κατά συνέπεια, πρέπει να επανέλθουμε και να συζητήσουν τα σωματεία μας στη βάση της κατεύθυνσης που έχουμε αποφασίσει.

Ανεργία – Προστασία των ανέργων    

Είχαμε σχεδιάσει και αποφασίσει ότι χρειάζεται να επιμείνουμε συγκεκριμένα στο ζήτημα της ανεργίας, της αναθέρμανσης της οικοδομικής δραστηριότητας με επίκεντρο την ικανοποίηση των λαϊκών αναγκών και της πάλης για μέτρα προστασίας των ανέργων με το πλαίσιο αιτημάτων μας, ξεχωρίζοντας τα αιτήματα, της επιδότησης των ανέργων του κλάδου για όλο το διάστημα της ανεργίας και την αναγνώριση και διανομή των «υπέρ αγνώστων» ενσήμων.

Στα πλαίσια αυτά, πραγματοποιήσαμε παράσταση στο υπουργείο Εργασίας, με τη συμμετοχή αντιπροσωπειών των Δ.Σ των σωματείων μας από όλη την Ελλάδα. Από αυτή την παράσταση αποσπάσαμε τις εξής δεσμεύσεις:

• Οι οικοδόμοι, που δουλεύουν στα διάφορα προγράμματα ανεργίας, να ασφαλίζονται με οικοδομικά ένσημα (υλοποιήθηκε σε σημαντικό βαθμό).
• Να εξεταστεί θετικά το ζήτημα των «υπέρ αγνώστων» ενσήμων.

Στη συνέχεια, είχαμε επαφές με τη Διοίκηση του ΕΦΚΑ για το ζήτημα των «υπέρ αγνώστων» ενσήμων και μέχρι σήμερα περιμένουμε έγγραφη απάντηση για την ακριβή κατάσταση αυτών των ενσήμων (τι αριθμός ενσήμων υπάρχει στον αντίστοιχο λογαριασμό, τι γίνεται με τις αντίστοιχες εισφορές που έχουν καταβληθεί).

Στη συνεδρίαση της Εκτελεστικής Γραμματείας και της Διοίκησης, που πρόσφατα πραγματοποιήσαμε, προετοιμαστήκαμε για να διαμορφώσουμε την πρόταση μας. Είναι φανερό, ότι η προετοιμασία αφορά τη βασική κατεύθυνση και όσο αφορά το τεχνικό κομμάτι (πως θα γίνει διανομή σε περίπτωση που πετύχουμε την ικανοποίηση του αιτήματος μας) θα επανέλθουμε όταν έχουμε την απάντηση από τη Διοίκηση του ΕΦΚΑ. 

Συνάδελφοι, η κυβέρνηση, το υπουργείο Εργασίας και η Διοίκηση του ΕΦΚΑ κωλυσιεργούν να απαντήσουν παρότι έχουν δεσμευτεί. Εκτιμάμε, ότι αυτό συμβαίνει γιατί τυχόν ικανοποίηση του αιτήματος μας εγείρει άμεσα συνταξιοδοτικά δικαιώματα σε πάρα πολλούς συναδέλφους. Πράγμα, που επιδιώκουν να αποφύγουν ή θέλουν να κρύψουν ότι οι αντίστοιχες εισφορές για τα «υπέρ αγνώστων» ένσημα έχουν χρησιμοποιηθεί για να μπαλώσουν «τρύπες» του ασφαλιστικού φορέα σε άλλες υποχρεώσεις τους και δεν μπορούν να αποδοθούν στους πραγματικούς δικαιούχους. 

Από την πλευρά μας, επιμένουμε και πιέζουμε για λύση έχοντας συνείδηση ότι κανείς δεν μας χαρίζει τίποτα, ότι όσα κερδίζουμε είναι αποτέλεσμα του αγώνα. Πολύ περισσότερο σε αυτή την περίπτωση, που αφορά δικά μας ένσημα και κανείς δεν μπορεί να κάνει παιχνίδι. Κανένας υπουργός, καμιά κυβέρνηση δεν μπορεί να εκμεταλλευτεί την όποια θετική εξέλιξη μπορεί να υπάρξει στο μέλλον για να ξεπλύνει την αντιλαϊκή πολιτική, τα μέτρα και τα μνημόνια που μας έχουν φορτώσει. 

Η επεξεργασία των αιτημάτων μας, όπως αυτή των «υπέρ αγνώστων» ενσήμων, βοηθάει στην ανάπτυξη του αγώνα με συγκεκριμένα αιτήματα που απασχολούν τον κλάδο και προσθέτει δυναμική στη συνολική αντιπαράθεση με το κεφάλαιο και τις δυνάμεις του, δείχνοντας ποιοι κερδίζουν πάνω στις πλάτες μας και γιατί ο αγώνας μας για το κάθε επιμέρους πρόβλημα πρέπει να εμπεριέχει ως βασικό στοιχείο την εφ’ όλης της ύλης αντιπαράθεση με την πολιτική του κεφαλαίου.
Για παράδειγμα, το κλέψιμο της ασφάλισης μας είναι προέκταση των γενικότερων ανατροπών στην ασφάλιση, στα ταμεία. Συνδέεται με το «πάρτι» που κάνουν οι φαρμακοβιομηχανίες στο χώρο της Υγείας, με τις μίζες και τις βαλίτσες που πάνε και έρχονται. 

Από μας κόβουν συντάξεις, δεν μας αφήνουν να βγούμε στη σύνταξη, ενώ έχουμε χρόνια δουλειάς, υποβαθμίζουν τις παροχές Υγείας και τις κάνουν πανάκριβες και την ίδια ώρα θησαυρίζουν οι ασφαλιστικές εταιρείες, οι φαρμακοβιομήχανοι και όσοι έχουν αναλάβει να προωθούν διαχρονικά τα συμφέροντα τους είτε έρχονται στην επιφάνεια διαμέσου τις αποκάλυψης «σκανδάλων» είτε συνεχίζουν να παραμένουν αθέατοι και να κάνουν τη «δουλειά» τους.

Στην απεργία στις 14 Μάρτη, το ζήτημα των «υπέρ αγνώστων» ενσήμων και της ανεργίας είναι ένα από τα βασικά μέτωπα πάλης.

Στο σχεδιασμό μας για την ανεργία προτείνεται να προχωρήσουμε στις εξής πρωτοβουλίες:

· Να γίνει συνάντηση με τα αρμόδια υπουργεία ώστε να μας απαντήσουν τι θα γίνει με τα έργα που έχουν ανακοινωθεί και δεν ξεκινάνε.

· Να επανέλθουμε στο ζήτημα των δημόσιων έργων που έχουν σταματήσει και να θέσουμε το ζήτημα της επανέναρξής τους, παράλληλα, με τη δέσμευση από πλευράς των εμπλεκόμενων υπουργείων ότι οι εργαζόμενοι σε αυτά θα δουλεύουν με πλήρη ασφαλιστικά, μισθολογικά δικαιώματα και αυστηρά μέτρα υγείας και ασφάλειας.

· Να επαναλάβουμε την παράσταση σωματείων στο υπουργείο Εργασίας, μέχρι την Πρωτομαγιά, απαιτώντας μέτρα για την ανεργία.

· Να πραγματοποιήσουμε ενιαία πρωτοβουλίες σε όλη την Ελλάδα και να αποφασίσουμε στο Γενικό Συμβούλιο πως θα παρέμβουμε. 

· Να πραγματοποιήσουμε ημερίδα της Ομοσπονδίας για το θέμα της ανεργίας, επικαιροποιώντας και διευρύνοντας το πλαίσιο πάλης και το πως διαμορφώνεται η κατάσταση (αν είναι δυνατό να προετοιμαστούμε να δώσουμε εικόνα ανά γεωγραφικά διαμερίσματα).
Βασικό συμπέρασμα που βγαίνει από την πάλη μας

Συνάδελφοι, είναι φανερό ότι η επίθεση που δεχόμαστε δεν περιορίζεται μόνο σε έναν τομέα. Η επίθεση εκδηλώνεται με συνέπειες και αρνητικές εξελίξεις που συνδέονται μεταξύ τους.

Η επίθεση στο μεροκάματο, την ασφάλιση, την υγεία δεν είναι αποσπασμένη από τις εξελίξεις γύρω από τα ζητήματα των σχέσεων της χώρας μας με τις γειτονικές χώρες (ΠΓΔΜ, Τουρκία), τους ανταγωνισμούς που οξύνονται μεταξύ των ιμπεριαλιστικών δυνάμεων για τον έλεγχο των πλουτοπαραγωγικών πηγών, των δρόμων μεταφοράς. Δεν είναι αποσπασμένη από τους παραπέρα αντεργατικούς σχεδιασμούς για πλειστηριασμούς, κατασχέσεις, για συρρίκνωση των συνδικαλιστικών ελευθεριών και του περιορισμού των αγώνων.

Η επίθεση είναι εφ όλης της ύλης και τις συνέπειες τις φορτώνονται οι εργαζόμενοι. Αυτό σημαίνει ότι η απάντησή μας πρέπει να είναι ενιαία απέναντι στο σύνολο της αντεργατικής πολιτικής και των συμφερόντων του κεφαλαίου.

Ο αγώνας μας στο κάθε μέτωπο πάλης πρέπει να τροφοδοτεί και να ενισχύει την αντιπαράθεση με το σύνολο των αντιλαϊκών σχεδιασμών και μέτρων. Να ενισχύει το δρόμο που έχουμε ανάγκη εμείς οι εργαζόμενοι και να αποκαλύπτει τις αιτίες που γεννούν τα προβλήματα που θα εκδηλώνονται με σφοδρότητα, ανεξάρτητα, αν περάσουμε σε φάση ανάκαμψης ή θα βρισκόμαστε σε κρίση.

Οι ανάγκες των εργαζομένων έχουν μεγαλώσει και έχουν συσσωρευτεί όλα αυτά τα χρόνια της κρίσης.

Δεν περιορίζουμε το πλαίσιο πάλης μόνο στον αγώνα για αυξήσεις στα μεροκάματα ή την αναγνώριση των «υπέρ αγνώστων» ενσήμων. Μέσα από αυτές τις διεκδικήσεις ενισχύουμε τη συνολική πάλη και στοχεύουμε οι εργαζόμενοι, οι άνεργοι του κλάδου, να κατανοούν την αναγκαιότητα της οργανωμένης ταξικής πάλης και της συμμετοχής τους σε αυτή με γραμμή σύγκρουσης και ρήξης.

Συνάδελφοι, στον απολογισμό δράσης μας, με βάση το σχεδιασμό που είχαμε πάνω στα ζητήματα του μεροκάματου, της ασφάλισης, της ανεργίας και της προστασίας των ανέργων, πρέπει να συμπεριλάβουμε την προσπάθεια που έκανε καθημερινά η Ομοσπονδία και τα σωματεία μας να ενημερωθεί ο κλάδος και να οργανωθεί ο αγώνας για όλα τα ζητήματα που ξεδίπλωσε η όξυνση της επίθεσης του κεφαλαίου και της κυβέρνησης.

Δώσαμε τη μάχη της οργάνωσης 3ων Πανελλαδικών απεργιών (για το 4ο μνημόνιο της κυβέρνησης πέρυσι την άνοιξη, το σχέδιο του κρατικού προϋπολογισμού και το πολυνομοσχέδιο με το χτύπημα του απεργιακού δικαιώματος).

Οργανώσαμε εκατοντάδες περιοδείες, συγκεντρώσεις στους χώρους δουλειάς, στάσεις εργασίας, απεργίες σε εργοτάξια που βοηθήσανε να σπάει η εργοδοτική τρομοκρατία, να πετυχαίνουμε μικρές νίκες.

Βοηθήσαμε τον εξοπλισμό και την επιχειρηματολογία των σωματείων μας πάνω στα βασικά σημεία της αντιπαράθεσης μας και προσπαθήσαμε να βελτιωθεί η λειτουργία και το περιεχόμενο της δράσης.

Αυτή η εκτίμηση δεν έχει σκοπό να κρύψει αδυναμίες που υπάρχουν και πρέπει να ξεπεραστούν.

Δεν έχουμε καταφέρει να εξασφαλίσουμε σταθερή λειτουργία των σωματείων, ουσιαστική συζήτηση και σχεδιασμό για τη δράση μας, μελέτη για την επεξεργασία και την εξειδίκευση της γενικής κατεύθυνσης που μπαίνει από το Διοικητικό Συμβούλιο της Ομοσπονδίας. 

Χρειάζεται να δυναμώσει η ανησυχία και η ευθύνη για το πώς καλύτερα θα παρεμβαίνουμε. Πως θα εξασφαλίζουμε η παρέμβαση μας να είναι έγκαιρη και αν είναι δυνατό πριν την όξυνση ενός προβλήματος. Πως θα αξιοποιούνται οι δυνάμεις μας στην προετοιμασία της κάθε μάχης, του κάθε αγώνα. Πως θα δουλεύουμε μεθοδικά για τη συσπείρωση του σωματείου, σταθερά και καθ’ όλη τη διάρκεια και όχι μόνο μπροστά στις αρχαιρεσίες. 

Πως θα δυναμώσουμε πρωτοβουλίες που θα ενισχύσουν την κοινή πάλη με άλλα τμήματα εργαζομένων που συνδέονται με τις Κατασκευές, με αυτοαπασχολούμενους και μικροεπαγγελματίες, μικρομεσαίους αγρότες, που πλήττονται από την αντιλαϊκή πολιτική και μετράνε αντίστοιχες συνέπειες με τις δικές μας.

Δε φτάνει μόνο η πραγματοποίηση μιας κοινής σύσκεψης που διαπιστώνει την ανάγκη του κοινού αγώνα, πρέπει να σκεφτούμε κοινές πρωτοβουλίες για τη διεκδίκηση αιτημάτων που θα ανταποκρίνονται στις ανάγκες τόσο των εργαζομένων, όσο και των αυτοαπασχολουμένων και των μικρομεσαίων αγροτών.

Η ΠΡΟΕΤΟΙΜΑΣΙΑ ΚΑΙ Η ΕΠΙΤΥΧΙΑ

ΤΗΣ ΚΛΑΔΙΚΗΣ ΑΠΕΡΓΙΑΣ ΣΤΙΣ 14 ΜΑΡΤΗ
ΙΣΧΥΡΟ ΟΠΛΟ ΣΤΑ ΧΕΡΙΑ ΜΑΣ ΓΙΑ ΤΟ ΔΥΝΑΜΩΜΑ ΤΗΣ ΠΑΛΗΣ ΜΑΣ

Συνάδελφοι, έχουμε αποφασίσει την πραγματοποίηση της Κλαδικής Πανελλαδικής Απεργίας, στις 14 Μάρτη. Αναλαμβάνουμε μεγάλη ευθύνη να την προετοιμάσουμε με όλα τα μέτρα που θα εξασφαλίζουν την επιτυχία τόσο της καθολικής συμμετοχής στους χώρους δουλειάς, όσο και της μαζικής συμμετοχής των εργαζομένων και ανέργων του κλάδου στις απεργιακές συγκεντρώσεις.
Έχουμε ήδη ετοιμάσει όλα τα προπαγανδιστικά υλικά (ανακοίνωση, αφίσα, τρικ, πανό κινέζικα). Έχουν προγραμματιστεί Περιφερειακές συσκέψεις σε Αγρίνιο, Κρήτη, Ήπειρο, και Γενικές Συνελεύσεις σε Αθήνα και Λάρισα. Έχουν γίνει Δ.Σ, εξορμήσεις και συγκεντρώσεις σε χώρους δουλειάς που από αύριο κιόλας πρέπει να γίνονται καθημερινά, έτσι που να μη μείνει χώρος δουλειάς και συνάδελφος που δεν θα έχει ενημερωθεί. 

ΤΟ ΠΛΑΙΣΙΟ ΠΑΛΗΣ ΤΗΣ ΑΠΕΡΓΙΑΣ ΑΦΟΡΑ ΤΟΥΣ ΠΑΡΑΚΑΤΩ ΑΞΟΝΕΣ :

· Υπογραφή κλαδικών Σ.Σ.Ε.
· Μέτρα για την ανεργία και προστασία των ανέργων, εδώ και τώρα αναγνώριση και διανομή των «υπέρ αγνώστων» ενσήμων.

Ήδη, καταθέσαμε τα σχέδια των Σ.Σ.Ε. και τις απαιτήσεις μας στις εργοδοτικές οργανώσεις και πιέζουμε για άμεση συνάντηση, τις επόμενες μέρες, με τη Διοίκηση του ΕΦΚΑ για να έχουμε απάντηση για το ζήτημα των «υπέρ αγνώστων» ενσήμων.

Συνάδελφοι, η προετοιμασία της απεργίας και η επιτυχία της είναι μια σκληρή μάχη που πρέπει να δώσουμε. Είναι μια μάχη με την εργοδοσία, την κυβέρνηση, τη γραμμή του κυβερνητικού και εργοδοτικού συνδικαλισμού.

Χρειάζεται να πάρουμε υπόψη ότι θα είναι η πρώτη κλαδική απεργιακή κινητοποίηση που γίνεται Πανελλαδικά μετά την ψήφιση του πολυνομοσχεδίου και την διάταξη για το χτύπημα του απεργιακού δικαιώματος.

Μια απεργία που θα πραγματοποιηθεί σε κλαδική βάση, που σημαίνει ότι χρειάζονται πολλαπλάσιες προσπάθειες, μέτρα προπαγάνδας, ενημέρωσης, κινητοποίησης δυνάμεων για τη συμμετοχή του όχι μόνο στην απεργία, αλλά και τις συγκεντρώσεις που θα γίνουν Πανελλαδικά με βάση το σχεδιασμό που θα κάνουν τα σωματεία της Ομοσπονδίας μας. 

Χρειάζεται να δουλέψουμε με στόχους και πλάνα συμμετοχής στις συγκεντρώσεις.

Με καθημερινή δουλειά, το πρωί στα γιαπιά, το απόγευμα σπίτι το σπίτι, συζητώντας το πλαίσιο πάλης και αιτημάτων.

Να αξιοποιήσουμε για την προβολή της απεργίας και του περιεχόμενου που της δίνουμε, τα προπαγανδιστικά μέσα των συνδικάτων, μικροφωνικές σε αυτοκίνητα, καθώς και τον τοπικό τύπο και τα τοπικά τηλεοπτικά κανάλια.

Να αξιοποιήσουμε στην προετοιμασία της απεργίας όλα τα μέλη των Διοικητικών Συμβουλίων και να οργανώσουμε συσκέψεις σε γειτονιές και χωριά.

Να εξασφαλίσουμε την ενημέρωση και τη συμμετοχή των συναδέλφων που δουλεύουν στα λεγόμενα προγράμματα αντιμετώπισης της ανεργίας σε Δήμους, Περιφέρειες, στις διάφορες Μ.Κ.Ο.

Να οργανώσουμε καλά τις απεργιακές φρουρές και να αντιμετωπίσουμε προσπάθειες τρομοκράτησης, εκβιασμών και λειτουργίας απεργοσπαστικών μηχανισμών από την εργοδοσία τόσο την ημέρα της απεργίας, αλλά και τις προηγούμενες μέρες.

Συνάδελφοι, αν πάρουμε όλα τα μέτρα, μπορούμε να κάνουμε βήματα στο δυνάμωμα της πάλης, στον αγώνα για την υπεράσπιση της ζωής μας. Μπορούμε και να οξύνουμε την αντιπαράθεση με βάση τις επεξεργασίες και τα αιτήματα μας, αλλά και να ασκήσουμε πίεση και να αποκαλύψουμε τη στάση όλων εκείνων που βρίσκονται απέναντι μας και χειροτερεύουν τη ζωή τη δική μας και των οικογενειών μας. 

ΓΙΑ ΤΟΥΣ ΠΛΕΙΣΤΗΡΙΑΣΜΟΥΣ ΤΩΝ ΛΑΪΚΩΝ ΚΑΤΟΙΚΙΩΝ

Το πολυνομοσχέδιο που ψήφισε η κυβέρνηση απελευθερώνει τους πλειστηριασμούς λαϊκών κατοικιών. Στο στόχαστρο, άμεσα, θα βρεθούν εκατοντάδες συνάδελφοι με τις οικογένειες τους.

Άμεσα πρέπει να πάρουμε μέτρα οργάνωσης του αγώνα και αντιμετώπισης των πλειστηριασμών με όρους κινήματος.

Η συγκέντρωση που έγινε στις 21 Φλεβάρη, στην Αθήνα και σε άλλες πόλεις, με πρωτοβουλία του ΠΑΜΕ, είναι ένα βήμα που βοηθάει στον προσανατολισμό του περιεχόμενου στην οργάνωση της πάλης.

ΤΙ ΧΡΕΙΑΖΕΤΑΙ ΝΑ ΚΑΝΟΥΜΕ ΠΙΟ ΣΥΓΚΕΚΡΙΜΕΝΑ:

· Να αποκτήσουμε συγκεκριμένη εικόνα ξεκινώντας από τα μητρώα μελών των σωματείων. Πόσοι και ποιοι συνάδελφοι βρίσκονται σε άμεσο κίνδυνο, αντιμετωπίζουν τον κίνδυνο πλειστηριασμών.

· Να οργανώσουμε συσκέψεις με αυτούς τους συναδέλφους που θα καταλήγουν σε συγκεκριμένα πράγματα (κινητοποιήσεις, σχέδιο προστασίας απέναντι στους πλειστηριασμούς). 

· Να καλέσουμε σε συμπόρευση και αγώνα αυτοαπασχολούμενους, μικρό-μαγαζάτορες που αντιμετωπίζουν το ίδιο πρόβλημα.

· Να εξασφαλίσουμε από τώρα τη βοήθεια αγωνιστών δικηγόρων για την αντιμετώπιση και σε νομικό επίπεδο.

· Να πραγματοποιήσουμε παραστάσεις στις εφορίες, ασφαλιστικά ταμεία, τράπεζες και να τους καλέσουμε να μην προχωρήσουν τις διαδικασίες πλειστηριασμών. 

· Να ζητήσουμε από τους εργαζόμενους αυτών των οργανισμών και τα σωματεία τους σε αυτούς τους χώρους να στηρίξουν τον αγώνα ενάντια στους πλειστηριασμούς δίπλα στα σωματεία μας και το ταξικό κίνημα.

Όλα τα παραπάνω, είναι αναγκαία να προχωρήσουν όσο πιο γρήγορα γίνεται για να εξασφαλιστεί η οργανωμένη αντίδραση και πάλη, που δίνει άλλη δυναμική στην αποτελεσματικότητα του αγώνα σε σχέση με την αναζήτηση της ατομικής λύσης και θωρακίζει από τη λογική της μοιρολατρίας και της ηττοπάθειας. 

ΜΠΡΟΣΤΑ ΣΤΗΝ ΕΡΓΑΤΙΚΗ ΠΡΩΤΟΜΑΓΙΑ

Είναι αναγκαίο μέσα από την ανάπτυξη της πάλης να θέσουμε ως ένα σημαντικό σταθμό την Εργατική Πρωτομαγιά ώστε να ελέγξουμε την πρόοδο της δουλειάς μας, με βάση τα κριτήρια της ανασύνταξης του κινήματος:

· Μαζικοποίηση των σωματείων – εγγραφές. 

· Ενίσχυση της οργάνωσης των εργαζομένων στους χώρους δουλειάς.

· Ενίσχυση της γραμμής πάλης της Ομοσπονδίας.
· Δυνάμωμα των γραμμών του ΠΑΜΕ.
· Ανέβασμα της ταξικής συνείδησης των εργαζομένων του κλάδου και ενίσχυση της προοπτικής ενός άλλου δρόμου ανάπτυξης, με επίκεντρο τις σύγχρονες ανάγκες.

· Απόσπαση δυνάμεων από τη γραμμή της εργοδοσίας, του κυβερνητικού - εργοδοτικού συνδικαλισμού. 

· Βελτίωση της λειτουργίας των Δ.Σ των σωματείων.

· Ανάπτυξη της πάλης για όλα τα προβλήματα και όχι μόνο για το μεροκάματο με πρωτοβουλίες και δράση (Υγεία, Παιδεία, Ιμπεριαλιστικός πόλεμος).

Ανεξάρτητα από ποιο θέμα θα επιλέξουμε ως κεντρικό για τον εορτασμό της Πρωτομαγιάς, που θα εξαρτηθεί με βάση και τις εξελίξεις, προτείνεται:
· Να δυναμώσουμε την προσπάθεια για νέες εγγραφές στα σωματεία μέχρι την Πρωτομαγιά.

· Να πραγματοποιηθούν εκδηλώσεις που να αναδεικνύουν συμπεράσματα από τους αγώνες που δίνουμε και τις προϋποθέσεις που χρειάζονται για την ανασύνταξη του κινήματος. 

· Να ανοίξουμε την αντιπαράθεση σε χώρους δουλειάς, μεγάλα εργοτάξια, για διεκδίκηση αυξήσεων και υπογραφή διμερών συμβάσεων, με σχέδιο και πρωτοβουλία των σωματείων μας.

· Να βάλουμε στόχους που θα υλοποιήσουμε για την εγγραφή νέων σωματείων στην Ομοσπονδία.

· Να βάλουμε στόχους οικονομικής ενίσχυσης των σωματείων και της Ομοσπονδίας με συγκέντρωση συνδρομών, ενισχύσεων, νέων εγγραφών. 

Συνάδελφοι, συνοψίζοντας τα βασικά καθήκοντα που έχουμε μπροστά μας καταλήγουμε στις εξής κατευθύνσεις. 

· Δουλεύουμε παίρνοντας όλα τα μέτρα για την επιτυχία της Πανελλαδικής, Πανοικοδομικής Απεργίας, στις 14 Μάρτη. Να συνεδριάσουν όλα τα Δ.Σ. των σωματείων.

· Ανοίγουμε αποφασιστικά το ζήτημα των αυξήσεων στα μεροκάματα στους χώρους δουλειάς, τις κατασκευαστικές εταιρείες σε όλη την Ελλάδα.

· Παρεμβαίνουμε για την κατάσταση στους χώρους δουλειάς για μέτρα υγείας και ασφάλειας.

· Δυναμώνουμε τον αγώνα για αναθέρμανση της οικοδομικής δραστηριότητας με επίκεντρο τις λαϊκές ανάγκες.

· Δυναμώνουμε τον αγώνα για μέτρα προστασίας των ανέργων.

· Δυναμώνουμε την ενημέρωση και την πάλη για αναγνώριση των «υπέρ αγνώστων» ενσήμων.

· Σχεδιάζουμε τις πρωτοβουλίες για την ανάδειξη του ζητήματος των ιμπεριαλιστικών πολέμων.

· Σχεδιάζουμε την παρέμβαση ενάντια σε πλειστηριασμούς και κατασχέσεις.

Μαζί με αυτά προτείνεται να συνεχίσουμε:

·  Την ενημέρωση και την ανάπτυξη του αγώνα για τα ζητήματα της κοινωνικής ασφάλισης που αποτελούν σταθερό πλαίσιο πάλης.

·  Την προσπάθεια να υλοποιήσουμε στόχους που έχουμε βάλει και έχουμε καθυστερήσει, όπως: τον συνδικαλιστικό οδηγό για τις συντάξεις, την ασφάλιση, τους μισθούς (κάνουμε προσπάθεια να είναι έτοιμος μέχρι την Πρωτομαγιά).

· Να προχωρήσουμε σε εγγραφές νέων σωματείων στην Ομοσπονδία, στην οικοδόμηση νέων σωματείων σε χώρους δουλειάς και στην μαζικοποίηση σωματείων με νέες εγγραφές εργαζομένων.

· Να συνεχίσουμε τις παρεμβάσεις μας για μέτρα υγείας και ασφάλειας.

· Να προετοιμαστούμε καλά και με στοιχεία να αναδείξουμε ότι η θεωρία της «δίκαιης» ανάπτυξης είναι κενή περιεχομένου και εχθρική για τις ανάγκες και τα συμφέροντα των εργαζομένων στις Κατασκευές και γενικότερα. Προτείνεται, το φθινόπωρο, να πραγματοποιήσουμε ημερίδα με αυτό το θέμα.

Συνάδελφοι, με αυτό τον άξονα δράσης θα προχωρήσουμε και θα παίρνουμε μέτρα όπου χρειάζεται ανάλογα με τις εξελίξεις (μέσα στο Μάρτη τα αντεργατικά μέτρα θα συνοδεύουν την αξιολόγηση των τραπεζών),  τις αδυναμίες και τις καθυστερήσεις που θα εμφανίζονται, τις δυνατότητες που θα βγαίνουν μέσα από την πάλη μας.

Επιδιώκουμε να μετρήσουμε θετικά βήματα στην οργάνωση, στην κινητοποίηση δυνάμεων, στην μαζικοποίηση των σωματείων, στην ενίσχυση του συσχετισμού δύναμης και τη γραμμή πάλης της Ομοσπονδίας μας.

Από τώρα πρέπει να προετοιμαζόμαστε για την πραγματοποίηση του Συνεδρίου μας, τον Γενάρη του 2019. Η προετοιμασία του συνδέεται αναπόσπαστα με το δυνάμωμα του αγώνα, με τη συμμετοχή στην πάλη περισσότερων εργαζόμενων.

Με αισιοδοξία και εμπιστοσύνη στις δυνάμεις μας συνεχίζουμε σταθερά για την υλοποίηση των στόχων μας. 

Απολογισμός της δράσης μας


και καθήκοντα για το επόμενο διάστημα
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