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ΟΙΚΟΔΟΜΩΝ & ΣΥΝΑΦΩΝ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΩΝ ΕΛΛΑΔΑΣ

ΣΤΙΣ 20 ΓΕΝΑΡΗ 2018
Συνάδελφοι,
Σκοπός της σημερινής συνεδρίασης του Διοικητικού Συμβουλίου είναι:

· Να εκτιμήσουμε τα αποτελέσματα των κινητοποιήσεων και της απεργίας, στις 12 Γενάρη, απέναντι στο αντεργατικό πολυνομοσχέδιο και τον περιορισμό του δικαιώματος στην Απεργία, που ψήφισε πριν λίγες μέρες η κυβέρνηση ΣΥΡΙΖΑ-ΑΝΕΛ, η ΝΔ και τα άλλα αστικά κόμματα.
· Να σχεδιάσουμε τα επόμενα βήματα στην παρέμβασή μας με επίκεντρο, τις Συλλογικές Συμβάσεις Εργασίας, το Ασφαλιστικό, τα μέτρα προστασίας των ανέργων. Να συζητήσουμε συγκεκριμένα μέτρα και μορφές πάλης παίρνοντας υπόψη, αποφάσεις προηγούμενων συνεδριάσεων, την κατάσταση στον κλάδο των Κατασκευών, την όξυνση των προβλημάτων και την ένταση της επίθεσης που δεχόμαστε από το κεφάλαιο και τις δυνάμεις που το στηρίζουν.
Η δύσκολη και σύνθετη κατάσταση στην οποία δρούμε απαιτεί να είμαστε πολύ συγκεκριμένοι και εύστοχοι στο σχεδιασμό της πάλης, να συνδέουμε και να συγχρονίζουμε την κλαδική παρέμβασή μας με τη γενικότερη πάλη του ταξικού κινήματος.

· Τέλος, να καθορίσουμε τον άξονα της εισήγησης στο Γενικό Συμβούλιο και την ημερομηνία που θα πραγματοποιηθεί.

Συνάδελφοι,

Με το ξεκίνημα της νέας χρονιάς και με αφορμή την επικείμενη κατάθεση στη Βουλή του πολυνομοσχεδίου, με δεκάδες αντεργατικά μέτρα και τον περιορισμό του δικαιώματος στην Απεργία, αναπτύξαμε πλούσια δράση στους χώρους δουλειάς, στις περιοχές ευθύνης των σωματείων μας, συμβάλλοντας να μπει στο επίκεντρο της αντιπαράθεσής μας με την κυβέρνηση, το κεφάλαιο και τις δυνάμεις που το στηρίζουν σε πολιτικό – συνδικαλιστικό επίπεδο, ο πραγματικός χαρακτήρας των αντεργατικών σχεδιασμών και μέτρων.
Με εύστοχη επιχειρηματολογία βοηθήσαμε στην αποκάλυψη των στοχεύσεων που επιδιώκουν τα αφεντικά με την πολιτική που υλοποιεί η σημερινή κυβέρνηση, όπως και οι προηγούμενες. Αποδομήσαμε, με συγκεκριμένα επιχειρήματα, το κυβερνητικό αφήγημα για «το τέλος των μνημονίων», για την ανατροπή της βαρβαρότητας που ζουν οι εργαζόμενοι και οι οικογένειές τους, από τον Αύγουστο του 2018 και μετά, στα πλαίσια μιας «δίκαιης» ανάπτυξης, που δήθεν θα ανακουφίσει τους εργαζόμενους.

Παρόλη την επεξεργασμένη ταχτική, τις τυμπανοκρουσίες και τις υποσχέσεις της κυβέρνησης, είναι φανερό ότι υπάρχουν μια σειρά στοιχείων που αποδεικνύουν ότι τα πράγματα δεν είναι έτσι και διαψεύδουν τις κυβερνητικές εξαγγελίες, που στοχεύουν να καλλιεργήσουν αυταπάτες και να χειραγωγήσουν την υπαρκτή λαϊκή δυσαρέσκεια. Αυτά τα στοιχεία είναι:

· Ο κρατικός προϋπολογισμός του 2018, που καθορίζει το γενικότερο οικονομικό πλαίσιο, δεν επιτρέπει στους εργαζόμενους να ελπίζουν σε κάποια «ανακούφιση». Τους φορτώνει με νέα βάρη, που έρχονται να προστεθούν, στα ήδη υπάρχοντα.
Η ψήφιση του πολυνομοσχεδίου, για το κλείσιμο της 3ης «αξιολόγησης» με τους θεσμούς, περιλαμβάνει περικοπές σε οικογενειακά επιδόματα, ανοίγει και διευκολύνει το δρόμο για τον πλειστηριασμό σπιτιών λαϊκών οικογενειών για χρέη απέναντι στην εφορία και τα ασφαλιστικά ταμεία. Προετοιμάζει το νέο κύκλο της επίθεσης με νέα αντεργατικά μέτρα που θα έρθουν για το κλείσιμο της επόμενης, 4ης «αξιολόγησης».
· Η λήξη του δημοσιονομικού προγράμματος, τον Αύγουστο του 2018, δε σηματοδοτεί το τέλος της αντεργατικής πολιτικής, ούτε την ανατροπή των αντεργατικών νόμων που έχουν ψηφιστεί.

Οι μισθοί και τα μεροκάματα, οι συλλογικές συμβάσεις εργασίας, δεν θα επανέλθουν. Οι συντάξεις δεν θα αυξηθούν, ούτε θα καταργηθούν τα αυξημένα όρια ηλικίας για συνταξιοδότηση. Όλες οι απώλειες, που είχαμε τα προηγούμενα χρόνια, δεν θα αναπληρωθούν.
Τα αντεργατικά μέτρα είναι μόνιμα και δε ψηφίζονται για να εφαρμοστούν μόνο μέχρι τον Αύγουστο του 2018. Είναι προϋπόθεση για την ανάπτυξη προς όφελος των λίγων. Η «δίκαιη» ανάπτυξη, που συνεχώς αναμασά η κυβέρνηση ΣΥΡΙΖΑ-ΑΝΕΛ, δεν αφορά τις ανάγκες και τα συμφέροντα των εργαζομένων. Συνδέεται με τις απαιτήσεις του κεφαλαίου, που δε σταματά με κάθε ευκαιρία να υπενθυμίζει, ότι για να υπάρξει ανάπτυξη πρέπει να συμπιεστούν μισθοί και δικαιώματα όσο πιο χαμηλά γίνεται ώστε να εξασφαλιστούν οι συνθήκες για την κερδοφορία του.
· Το ξήλωμα του δικαιώματος στην Απεργία, που ψήφισε η κυβέρνηση με τη στήριξη της ΝΔ και των άλλων αστικών κομμάτων, είναι η ζωντανή απόδειξη ότι η αντιλαϊκή πολιτική δεν έχει ημερομηνία λήξης, θα συνεχιστεί αμείωτη. Γι΄ αυτό το λόγο, παίρνουν κατασταλτικά μέτρα απέναντι στους αγώνες των εργαζομένων και πρωτίστως μέσα στους χώρους δουλειάς, εκεί που η μεγαλοεργοδοσία θέλει να μην έχει κανένα εμπόδιο στα σχέδιά της.
Η επίθεση θα συνεχιστεί γιατί αυτό απαιτούν ο ΣΕΒ, η μεγαλοεργοδοσία.
Ο περιορισμός της Απεργίας στους χώρους δουλειάς είναι η αρχή. Σήμερα, χτυπιέται στο χώρο δουλειάς, αύριο, θα επεκταθεί παραπέρα στα συνδικάτα ευρύτερης περιφέρειας και στα πανελλαδικά.
Είναι συνηθισμένη κυβερνητική πρακτική τη ψήφιση αντεργατικών νόμων να την ακολουθούν υπουργικές αποφάσεις, εγκύκλιοι, που επεκτείνουν το πεδίο εφαρμογής τους. Στη συνέχεια, στο στόχαστρο θα μπουν οι συγκεντρώσεις και οι πορείες. Άλλωστε, αυτές οι επιδιώξεις είναι απαιτήσεις χρόνων από την πλευρά του κεφαλαίου και των δυνάμεών του και προετοίμαζαν το έδαφος για να έρθουν στο προσκήνιο. Προλειάνουν το δρόμο με απαγορεύσεις για συγκεντρώσεις, πορείες, διαμαρτυρίες, με πρόσχημα την ασφάλεια, πρόσφατα πέρασαν τροπολογία στη Βουλή για αυτεπάγγελτη δίωξη όσων αγωνίζονται ενάντια στους πλειστηριασμούς, ενθαρρύνουν τον κοινωνικό αυτοματισμό, βγάζουν παράνομες και καταχρηστικές τις περισσότερες απεργίες, εντείνουν την καταστολή και βία απέναντι σε αγωνιστές.
Σε κάθε περίπτωση, όταν ξετυλίγεται το κουβάρι των αντεργατικών μέτρων και της καταστολής ξετυλίγεται μέχρι το τέλος.
Είναι ψεύτικη και ύπουλη η προπαγάνδα της κυβέρνησης ότι «δεν αλλάζει τίποτα στην Απεργία». Αν ήταν έτσι, δεν θα χρειάζονταν να ψηφιστεί ο νέος νόμος που προσθέτει δυσκολίες και διευκολύνει την μεγαλοεργοδοσία, που χειροκροτεί και ενθαρρύνει για νέες παρεμβάσεις ελέγχου, εποπτείας, καταστολής των συνδικάτων, των αγώνων των εργαζομένων και κυρίως του περιεχομένου των αποφάσεών τους.
Επιπλέον, ο εξορθολογισμός του Κώδικα Εργατικού Δικαίου, που θα δρομολογηθεί το επόμενο διάστημα, θα περιλαμβάνει νέους περιορισμούς στη συνδικαλιστική δράση και την περικοπή δικαιωμάτων. Θα ενσωματώνει τις βέλτιστες πρακτικές της ΕΕ και στην ουσία θα αποτελεί όπλο στα χέρια του κεφαλαίου. Η αναμόρφωση του εργατικού κώδικα θα είναι προς χειρότερη κατεύθυνση. Στην ουσία, θα είναι κώδικας καλής συμπεριφοράς και προσαρμογής στις απαιτήσεις του κεφαλαίου.
Συνάδελφοι,

Η άρνηση της πλειοψηφίας της ΓΣΕΕ να προκηρύξει απεργία, την ώρα που κεφάλαιο και κυβέρνηση δείχνουν τα δόντια τους στην εργατική τάξη χτυπώντας το δικαίωμα στην Απεργία, είναι αποκαλυπτική. Φανερώνει, για ακόμη μια φορά, ότι στην πράξη στηρίζουν την αντεργατική πολιτική και έχουν δεσμεύσεις απέναντι στο κεφάλαιο να την προωθήσουν με χίλια δυο κόλπα μέσα στο εργατικό κίνημα.
Την ώρα που χτυπιέται το δικαίωμα στην Απεργία, αξιοποιώντας τις υπαρκτές δυσκολίες στην οργάνωση του αγώνα, βρήκαν την ευκαιρία να πουν ότι «οι απεργίες δεν βοηθάνε», ότι «πρέπει να σκεφτούμε κι άλλες μορφές» και διάφορα άλλα τέτοιου είδους σκαρφίσματα.
Για να μην αποκοπούν τελείως από τους εργαζόμενους και να κρυφτούν πίσω από ένα δήθεν «εργατικό προσωπείο», εξήγγειλαν «μεγάλους» αγώνες και «δυνατές» απεργίες από την άνοιξη και μετά!!. Η υπονομευτική στάση τους πρέπει να αποτελέσει κριτήριο για κάθε εργαζόμενο, κάθε τίμιο συνδικαλιστή, που προβληματίζεται για την κατάσταση και αναζητά τρόπους για να γίνει πιο αποτελεσματικός ο αγώνας των εργαζομένων.

Συνάδελφοι,

Οι αγώνες και οι απεργιακές μάχες που δώσαμε αυτή την περίοδο, αξιοποιώντας και δυναμικές μορφές πάλης, αποτελούν παρακαταθήκη για τους επόμενους αγώνες μας. Προσθέτουν πείρα και μπορούν να απελευθερώσουν νέες δυνάμεις που θα βοηθήσουν στη μαζικοποίηση των σωματείων, στο δυνάμωμα του πλαισίου πάλης και στην κλιμάκωση του αγώνα.
Είναι καθήκον μας, όταν δυναμώνει η επίθεση απέναντι στη ζωή μας, να κάνουμε ό,τι περνάει από το χέρι μας ώστε η απάντηση των συνδικάτων μας να είναι αντίστοιχη και σύμφωνα με τις απαιτήσεις της ταξικής πάλης.
Μπροστά μας έχουμε σημαντικά ζητήματα που πρέπει να παλέψουμε. Χρειάζεται συντονισμός όλων των σωματείων μας στα μέτωπα πάλης και την επιχειρηματολογία μας ώστε να έχουμε πιο αποτελεσματική παρέμβαση, να οξύνουμε την αντιπαράθεση με την εργοδοσία, να δημιουργήσουμε καλύτερους όρους και προϋποθέσεις απόσπασης καταχτήσεων, βελτίωσης των όρων δουλειάς και ασφάλισης.

Συνάδελφοι,

Είναι γνωστές οι δυσκολίες στον αγώνα για την υπογραφή κλαδική συλλογικής σύμβασης εργασίας. Δυσκολίες, που βάζει το υπάρχον νομοθετικό πλαίσιο καθώς και η μεγάλη ανεργία που λειτουργεί αποτρεπτικά κάτω από την πίεση των εργοδοτών μέσα στους χώρους δουλειάς. Παρ΄ όλες όμως τις δυσκολίες, υπάρχουν δυνατότητες ώστε να οργανωθεί καλύτερα ο αγώνας και να έχουμε απόσπαση αυξήσεων στα μεροκάματα.
Αποτελεί θετικό βήμα η απόσπαση αυξήσεων στους οικοδόμους της εταιρίας «ΑΚΤΩΡ» και των κοινοπραξιών της σε έργα κατασκευής σε όλη τη χώρα. Οι κινητοποιήσεις που έγιναν, με μπροστάρη το Συνδικάτο της Αθήνας, οδήγησαν σε αυξήσεις, 15% για όσους έχουν μεροκάματο μέχρι 40 €, 10% για όσους έχουν μεροκάματο από 40 μέχρι 55 € και 5% για όσους έχουν μεροκάματο πάνω από 55 €.

Το συγκεκριμένο αποτέλεσμα αποδεικνύει ότι μπορούμε, οργανώνοντας τον αγώνα με τη συμμετοχή των εργαζομένων, αφενός να βελτιώσουμε τους όρους δουλειάς και ασφάλισης, αφετέρου να αναδείξουμε την αναγκαιότητα συσπείρωσης γύρω από τα συνδικάτα και το πλαίσιο πάλης της Ομοσπονδίας μας.

Η απόσπαση αυτών των αυξήσεων θα ήταν αδύνατη αν οι εργαζόμενοι δε στήριζαν το πλαίσιο πάλης και τις μορφές αντιπαράθεσης με την εργοδοσία μέσα στο χώρο δουλειάς. Αυτό δε σημαίνει ότι είμαστε ικανοποιημένοι. Χρειάζεται να συνεχιστεί με μεγαλύτερη ένταση ο αγώνας που ξεκινήσαμε στο εργοτάξιο του Αστέρα Βουλιαγμένης και είχε ως αποτέλεσμα να κερδίσουν αυξήσεις οι οικοδόμοι που δουλεύουν στην «ΑΚΤΩΡ». Στο ίδιο έργο υπάρχουν άλλοι 27 περίπου εργολάβοι και τεχνικές εταιρίες που αρνούνται να δεχτούν αυξήσεις στα μεροκάματα των οικοδόμων που απασχολούν. Είναι μονόδρομος η συνέχιση του αγώνα και η όξυνση της αντιπαράθεσης.
Συνάδελφοι,

Το ζήτημα των ΣΣΕ αποτελεί βασικό πεδίο αντιπαράθεσης με την μεγαλοεργοδοσία του κλάδου. Για να είναι πιο αποτελεσματικός ο αγώνας πρέπει να παρέμβουμε πιο αποφασιστικά στους χώρους δουλειάς.
Οι μεγάλες εταιρίες του κλάδου από την κατασκευή των δημοσίων έργων κερδίζουν πολλά εκατομμύρια ευρώ. Ακόμα και τώρα, σε περίοδο κρίσης, συμβαίνει αυτό. Δεν υλοποιούν τα έργα με χασούρα. Κλαίγονται γιατί επιδιώκουν μεγαλύτερα κέρδη.
Το χτύπημα στα μεροκάματα με τους αντεργατικούς νόμους διευκόλυνε τα αφεντικά να συγκρατήσουν τα κέρδη τους και να προετοιμάζονται για την επόμενη μέρα, για τα έργα που προγραμματίζονται το επόμενο διάστημα. Οι οικοδόμοι, οι άλλοι εργαζόμενοι στα διάφορα έργα, δεν μπορούν να καθορίζουν τις απαιτήσεις τους και τις διεκδικήσεις τους ανάλογα με τα επιχειρήματα και το πλαίσιο που θέτει η εργοδοσία. Η διεκδίκηση αυξήσεων στα μεροκάματα συνδέεται με τις ανάγκες των εργαζομένων που είναι αυξανόμενες και δε συρρικνώθηκαν επειδή εκδηλώθηκε η καπιταλιστική κρίση.
Η οργάνωση της πάλης στους χώρους δουλειάς τροφοδοτεί με δυναμική την πάλη συνολικότερα για υπογραφή κλαδικής συλλογικής σύμβασης εργασίας, που έχει πιο σύνθετες και περισσότερες δυσκολίες, τις οποίες έχουμε συζητήσει αναλυτικά.
Η διεκδίκηση κλαδικής σύμβασης πρέπει να πατάει πάνω σε αγώνες που θα γίνονται στους χώρους δουλειάς για να έχει έτσι ουσιαστική υπόσταση και να μην είναι απλώς μια γραφειοκρατική διαδικασία που θα ολοκληρωθεί με την υπογραφή ή το αντίθετο μιας σύμβασης.

Ο αγώνας για κλαδικές συμβάσεις δεν είναι ανεξάρτητος από τον αγώνα για υπογραφή Εθνικής Γενικής Συλλογικής Σύμβασης Εργασίας (ΕΓΣΣΕ). Εδώ έχουμε όπλο την πρωτοβουλία που πήραμε ως Ομοσπονδία, μαζί με άλλες ομοσπονδίες, καταθέτοντας συγκεκριμένη πρόταση στη Βουλή που συνυπέγραψαν 530 σωματεία και συνδικαλιστικές οργανώσεις.
Ο αγώνας μας δεν είναι αποσπασμένος από την πάλη για ανατροπή των αντεργατικών μέτρων. Είναι αγώνας που συνδέεται άμεσα με όλες τις πλευρές της ζωής μας.

Το σχέδιο σύμβασης που έχουμε προετοιμάσει πρέπει να συζητηθεί στα Δ.Σ των σωματείων. Να αποτελέσει οδηγό της πάλης στους χώρους δουλειάς, να στηριχτεί από τους ίδιους τους εργαζόμενους. Έχουμε συνείδηση των δυσκολιών. Γνωρίζουμε ότι η υπογραφή σύμβασης, η διεκδίκηση αυξήσεων, εξαρτάται από το συσχετισμό δύναμης. Ξέρουμε όμως ότι, ανεξάρτητα από το αποτέλεσμα αυτού του αγώνα, διαρκώς θα βρισκόμαστε σε σύγκρουση με την εργοδοσία.
Αυτή τη σύγκρουση χρειάζεται να την αξιοποιήσουμε στην κατεύθυνση του δυναμώματος των συνδικάτων, της βελτίωσης προς όφελος μας των όρων διαπραγμάτευσης και του συσχετισμού δύναμης.

Ήδη, έχουμε αποφασίσει την κήρυξη απεργίας για ΣΣΕ και Ασφαλιστικό. Να εξουσιοδοτήσουμε την Εκτελεστική Γραμματεία ώστε, αν είναι αναγκαίο λόγω των εξελίξεων, να συγχρονίσουμε τα βήματά μας με άλλες Ομοσπονδίες και με χρονικό ορίζοντα το πρώτο 15νθήμερο του Μάρτη.


Συνάδελφοι,

Έχουμε ήδη καθορίσει ότι ένα από τα βασικά ζητήματα διεκδίκησης του κλάδου είναι η αναγνώριση και διανομή των «υπέρ αγνώστων» ενσήμων.
Γι  αυτό το λόγο, πέρσι πραγματοποιήσαμε παράσταση στο υπουργείο Εργασίας με τη συμμετοχή σωματείων μας από όλη τη χώρα. Συνεχίσαμε τις επαφές και τις συναντήσεις γι΄ αυτό το θέμα με αρμόδιους του υπουργείου Εργασίας και του ΕΦΚΑ. Από αυτές τις συναντήσεις, προς το παρόν, δεν έχει προκύψει κάτι συγκεκριμένο.

Από την πλευρά του ΕΦΚΑ, διατυπώνονται διαβεβαιώσεις ότι σύντομα θα είναι σε θέση να προσδιορίσουν τι περιλαμβάνει ο λογαριασμός στον οποίο τοποθετούνται τα «υπέρ αγνώστων» ένσημα. Δεν έχουμε κάποια άλλη πιο συγκεκριμένη πληροφόρηση. 
Από την πλευρά μας, είμαστε έτοιμοι όταν ενημερωθούμε για την ακριβή κατάσταση να καταθέσουμε συγκεκριμένη πρόταση.
Σε κάθε περίπτωση, δεν αφαιρούμαστε από το γεγονός ότι αυτό το ζήτημα δεν είναι αποσπασμένο από το γενικότερο χτύπημα της Κοινωνικής Ασφάλισης.

Γνωρίζουμε, ότι η κυβέρνηση ψάχνει τρόπους να καθυστερήσει την αναγνώριση και διανομή των «υπέρ αγνώστων» ενσήμων γιατί αυτό το ζήτημα γεννάει και θεμελιώνει συνταξιοδοτικά δικαιώματα σε εκατοντάδες συναδέλφους που είτε δε συμπληρώνουν τα 4.500 ένσημα, είτε δεν έχουν τα 500 ή 1.000 ένσημα που απαιτούνται τα τελευταία 13 χρόνια πριν τη συνταξιοδότηση.

Επισημαίνουμε, ότι τα «υπέρ αγνώστων» ένσημα θεωρούνται πραγματικά και όχι πλασματικά και λαμβάνονται υπόψη για τη συμπλήρωση των 500 ή 1.000 ενσήμων τα τελευταία 13 χρόνια πριν την υποβολή αίτησης συνταξιοδότησης.
Εμείς πρέπει να συνεχίσουμε τον αγώνα μας. Να προβάλλουμε το συγκεκριμένο αίτημα συνδεδεμένο με την Κοινωνική Ασφάλιση και την ανεργία, που συνεχίζει να πλήττει τον κλάδο.

Στην προετοιμασία της απεργιακής κινητοποίησης να το αναδείξουμε, αναπτύσσοντας την επιχειρηματολογία μας. Να αποκαλύψουμε το χαρακτήρα της στάσης της σημερινής κυβέρνησης και των προηγούμενων απέναντι στους οικοδόμους.

Ταυτόχρονα, πρέπει να γίνει ενημέρωση για τις εξελίξεις στην Κοινωνική Ασφάλιση, τις αρνητικές εξελίξεις στον υπολογισμό των συντάξεων με το νόμο Κατρούγκαλου, τις περικοπές στις παροχές υγείας κ.ά.
Επίσης, πρέπει να ενημερωθεί ο κλάδος για την επεκτεινόμενη εφαρμογή της ασφάλισης με εργόσημο. Ο τρόπος αυτός ασφάλισης έχει ξεκινήσει να εμφανίζεται και στους οικοδόμους. Να αναφέρουμε ότι με αυτόν τον τρόπο ασφάλισης μειώνονται οι εισφορές και ο αριθμός ημερών ασφάλισης. Το βασικότερο, όμως, είναι ότι αλλάζει ο χαρακτήρας της ασφάλισης από Βαρέα και Ανθυγιεινά σε απλή.

· Να συνεδριάσουν τα Δ.Σ των σωματείων και να εξετάσουμε τη μέχρι τώρα δουλειά τους. Να μπει προγραμματισμός για τη συνέχεια. Είναι θετικό αυτή η εικόνα να μεταφερθεί στη συζήτηση στο Γενικό Συμβούλιο.
· Αμέσως μετά το Γενικό Συμβούλιο να γίνουν Περιφερειακές συσκέψεις ενημέρωσης και προετοιμασίας της απεργίας.

· Να παρθούν πρωτοβουλίες από τα μεγάλα σωματεία για το ζήτημα των αυξήσεων στους χώρους δουλειάς, αξιοποιώντας κάθε μορφή ενημέρωσης και πάλης. Ιδιαίτερα, στις περιοχές που εξελίσσονται μεγάλα έργα.

· Να ενημερωθούν τα σωματεία μας για το πλαίσιο πάλης για τις ΣΣΕ.

· Να συζητηθεί και να αναδειχθεί ο χαρακτήρας της επίθεσης κυβέρνησης – κεφαλαίου απέναντι στο δικαίωμα στην Απεργία. Να αναδείξουμε ότι αυτή η επίθεση θα έχει συνέχεια και να πάρουμε μέτρα για να ακυρώσουμε στην πράξη με τον αγώνα μας τα κατασταλτικά μέτρα.
Συνάδελφοι,

Μπροστά μας έχουμε έναν μεγάλο όγκο δουλειάς για την οργάνωση του αγώνα στον κλάδο. Έχουμε ευθύνη να αξιοποιήσουμε τις δυνατότητες που υπάρχουν. Χρειάζεται συγκεκριμένη λειτουργία και μέτρα με ταυτόχρονη βοήθεια στα σωματεία για να καταχτήσουν, να σταθεροποιήσουν και να βελτιώσουν την παρέμβαση που απαιτούν σήμερα οι συνθήκες που δρούμε και οι ανάγκες που υπάρχουν.

Τα Διοικητικά συμβούλια, τα πρώτα στελέχη, αναλαμβάνουν μεγάλο μερίδιο ευθύνης σε αυτή την κατεύθυνση. Παρά τις υπαρκτές δυσκολίες, ξέρουμε από πρώτο χέρι ότι τα πράγματα δεν θα μείνουν έτσι για πάντα. Αλλαγές συνεχώς θα υπάρχουν. Το ζητούμενο είναι, με την παρέμβασή μας, αυτές οι αλλαγές να βελτιώνουν τη θέση των εργατών σε όλα τα επίπεδα. Να δημιουργούν προϋποθέσεις η εργατική τάξη, τα φτωχά λαϊκά στρώματα, να βγουν νικητές στον πόλεμο με το κεφάλαιο και τους υποστηρικτές του.

Συνάδελφοι,

Η πραγματοποίηση του Γενικού Συμβουλίου της Ομοσπονδίας μας, προτείνεται για το Σάββατο 24 Φλεβάρη, στις 10 π.μ., στα γραφεία μας.
Οι άξονες της εισήγησης να είναι οι εξής:

· Να δοθεί η εικόνα της σημερινής κατάστασης του κλάδου των Κατασκευών από την άποψη, των μεγάλων έργων που βρίσκονται σε εξέλιξη, των έργων που αναμένεται να υλοποιηθούν, της κατάστασης των μισθών και μεροκάματων, των εργασιακών συνθηκών, της ασφάλισης. Να δοθεί συνολικότερη εικόνα σε σχέση με την ανεργία, την απασχόληση σε 8μηνα προγράμματα, σε προγράμματα κοινωφελούς εργασίας.

· Να γίνει συνοπτική παρουσίαση των επιπτώσεων των αντεργατικών αλλαγών, των πρόσφατων εξελίξεων και του χαρακτήρα της επίθεσης, ιδιαίτερα, στο ζήτημα της Απεργίας, των αγώνων και της συνδικαλιστικής δράσης.

· Να γίνει απολογισμός της δράσης μας από το προηγούμενο Γενικό Συμβούλιο, με βάση τις αποφάσεις που πήραμε και να βγουν βασικά συμπεράσματα για το που βρισκόμαστε σήμερα σε σχέση με την οργάνωση της πάλης για τα μεροκάματα, τα ζητήματα της ανεργίας, της ασφάλισης, των «υπέρ αγνώστων» ενσήμων, της λειτουργίας των σωματείων και της μαζικοποίησης τους, αξιοποιώντας στοιχεία των τελευταίων αρχαιρεσιών, της συμμετοχής σε απεργιακές κινητοποιήσεις κλπ.
· Να δοθεί εικόνα για το ζήτημα του πολέμου, που πέρσι, η Ομοσπονδία με τα σωματεία μας, το ανοίξαμε. Πως θα βελτιώσουμε την παρέμβασή μας στους πρόσφυγες και στα ζητήματα της αλληλεγγύης.
· Να εξηγηθεί καλά η ανάγκη οργάνωσης κλαδικής απεργιακής κινητοποίησης στο πρώτο 15νθήμερο του Μάρτη και τι ιεραρχούμε στο πλαίσιο αιτημάτων. Εφόσον, είναι αναγκαίο να συγχρονίσουμε την ημερομηνία της απεργίας με την απεργιακή κινητοποίηση άλλων Ομοσπονδιών, που συσπειρώνονται στο ΠΑΜΕ. Το Γ.Σ. να αποφασίσει κλαδική απεργία, με συγκεκριμένο πρόγραμμα προετοιμασίας στην Αθήνα και Πανελλαδικά, με Περιφερειακές συσκέψεις, εξορμήσεις σε χώρους δουλειάς, κινητοποιήσεις -απεργιακές ή με άλλη μορφή- για αιτήματα σε χώρους δουλειάς, τρόπους πίεσης σε κρατικούς φορείς για λήψη μέτρων.

Σε αυτή την κατεύθυνση, να αποτελέσει αντικείμενο συζήτησης το πλαίσιο πάλης και ο αγώνας για κλαδική ΣΣΕ.

· Να καθορίσουμε βασικό σχέδιο της Ομοσπονδίας και των σωματείων μας για την οργάνωση της πάλης μέχρι τέλος του χρόνου με πρωτοβουλίες και θέματα (π.χ. πορεία έργων – παρέμβαση στο υπουργείο Ανάπτυξης, μέτρα υγείας και ασφάλειας κ.ά.).
· Να συζητήσουμε την προετοιμασία του γιορτασμού της εργατικής Πρωτομαγιάς που κατά πάσα πιθανότητα θα συμπέσει με την έναρξη των μαζικών πλειστηριασμών λαϊκών κατοικιών. Να ετοιμάσουμε σχέδιο παρέμβασης.
· Στην εισήγηση να υπογραμμίσουμε την ανάγκη προετοιμασίας του 25ου Συνεδρίου της Ομοσπονδίας, τον Γενάρη του 2019, επισημαίνοντας ότι χρειάζεται να παρθούν όλα τα απαραίτητα μέτρα για να σταθεροποιηθεί μια τάση ανάκαμψης, που φαίνεται από τις μέχρι τώρα πραγματοποιηθείσες αρχαιρεσίες, ώστε αυτή να συνεχιστεί ιδιαίτερα στα μεγάλα συνδικάτα που πρόκειται να πραγματοποιήσουν αρχαιρεσίες μέσα στη χρονιά.

· Να γίνει αναφορά στην ανάγκη ισχυροποίησης των οικονομικών των συνδικάτων και της Ομοσπονδίας.

Συλλογικές Συμβάσεις Εργασίας





Μέτρα προστασίας των ανέργων – Αγώνας για αναγνώριση και διανομή των «υπέρ αγνώστων» ενσήμων
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