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ΕΙΣΗΓΗΣΗ ΣΤΗΝ ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ ΤΗΣ ΔΙΟΙΚΗΣΗΣ
ΣΤΙΣ 9 ΝΟΕΜΒΡΗ 2019


Συνάδελφοι,
Η συνεδρίαση του Διοικητικού Συμβουλίου θα εκτιμήσει τις κινητοποιήσεις που πραγματοποιήθηκαν μέχρι σήμερα ενάντια στο πολυνομοσχέδιο, που έφερε και ψήφισε η κυβέρνηση της ΝΔ, την παρέμβασή μας στον κλάδο και τα συμπεράσματα που προκύπτουν.
Στη βάση αυτή, και με οδηγό τη συζήτηση και κατεύθυνση που βάλαμε στην τελευταία συνεδρίαση της Διοίκησης, θα σχεδιάσουμε τους βασικούς άξονες της δουλειάς μας για το επόμενο διάστημα.
Ήδη, όπως είχαμε αναλυτικά συζητήσει, επανέρχεται στο στόχαστρο της επίθεσης κυβέρνησης και κεφαλαίου το ζήτημα της Κοινωνικής Ασφάλισης (Κ.Α). Τα αντεργατικά σχέδια επικεντρώνουν στο βάθεμα της ιδιωτικοποίησής της, με προτεραιότητα τα επικουρικά ταμεία και στην ενίσχυση του κεφαλαιοποιητικού συστήματος (χρηματιστηριακός τζόγος). Δίπλα σε αυτό το βασικό αντεργατικό σχεδιασμό θα υπάρξουν κι άλλες παρεμβάσεις που θα μετατρέψουν όλο και περισσότερο το δικαίωμα της Κ.Α σε ατομική ευθύνη του κάθε ασφαλισμένου, απαλλάσσοντας κράτος και εργοδοσία.


ΕΚΤΙΜΗΣΗ ΤΩΝ ΚΙΝΗΤΟΠΟΙΗΣΕΩΝ & ΤΗΣ ΠΑΡΕΜΒΑΣΗΣ ΜΑΣ
ΤΟ ΔΙΜΗΝΟ ΣΕΠΤΕΜΒΡΗΣ - ΟΚΤΩΒΡΗΣ

Πολύ έγκαιρα κατά τη διάρκεια του καλοκαιριού, αλλά και αμέσως μετά από τις αρχές Σεπτέμβρη, καθορίσαμε την αναγκαιότητα της άμεσης αγωνιστικής απάντησης στις εξαγγελίες της νέας κυβέρνησης που ανακοίνωνε ότι θα ενσωματωθούν σε ένα πολυνομοσχέδιο που θα κατατεθεί και θα ψηφιστεί άμεσα.
Οι κυβερνητικοί σχεδιασμοί στόχευαν:
	Σε παραπέρα αντεργατικές παρεμβάσεις για διαμόρφωση των μισθών στα κατώτερα επίπεδα, με υπερίσχυση των επιχειρησιακών συμβάσεων έναντι των κλαδικών, με προτεραιότητα και ενίσχυση στις Ενώσεις προσώπων, που έχει αποδειχτεί η χρησιμότητά τους για το κεφάλαιο με τις συμβάσεις που υπογράφουν, σε αντίθεση με τις κλαδικές οργανώσεις.
	Στη χειροτέρευση των όρων ασφάλισης με τη μετακύλιση της ευθύνης από τους εργοδότες στους ασφαλισμένους με συνέπεια, άμεσα, να χρειαστεί να αντιμετωπίσουμε ζητήματα «ανασφάλιστης εργασίας» που καλύπτεται με το νόμο που ψηφίστηκε.
	Αντιδραστικά μέτρα απέναντι στη λειτουργία και το περιεχόμενο της πάλης των συνδικάτων με γενικευμένο φακέλωμα και παραπέρα εμπόδια για την κήρυξη απεργιών, με τον εκάστοτε υπουργό Εργασίας να ανακηρύσσεται σε γενική αρχή, που θα καθορίζει τη νομιμότητα του πλαισίου λειτουργίας και των αποφάσεων των συνδικάτων.


Η Ομοσπονδία μας μαζί με άλλα εργατικά σωματεία, ομοσπονδίες και εργατικά κέντρα, καθορίσαμε ότι οι αντεργατικοί σχεδιασμοί πρέπει να απαντηθούν με την οργάνωση Γενικής Απεργίας.
Δόθηκε βάρος στην ενημέρωση των εργαζομένων του κλάδου και συνολικότερα για το χαρακτήρα του πολυνομοσχεδίου, που από την πλευρά της κυβέρνησης παρουσιάζονταν ως ένα σύνολο μέτρων που θα ενισχύσουν την «ανάπτυξη για όλους», θα επαναφέρουν την «κανονικότητα» μετά από μία 10ετή κρίση.
Αποκαλύψαμε το χαρακτήρα της πολυδιαφημιζόμενης «ανάπτυξης», ως ανάπτυξης για τα συμφέροντα των λίγων και φωτίσαμε πλευρές του νομοσχεδίου που αποκάλυπταν τον αντεργατικό του χαρακτήρα.
Οργανώσαμε με τα σωματεία μας εξορμήσεις σε χώρους δουλειάς και με τα υλικά της Ομοσπονδίας καλούσαμε στην προετοιμασία του απεργιακού αγώνα που τελικά προσδιορίστηκε για τις 24 Σεπτέμβρη.
[bookmark: _GoBack]Η απεργία στις 24 Σεπτέμβρη συσπείρωσε δυνάμεις και συνδικαλιστικές οργανώσεις που δε βρίσκονται στο βηματισμό του ΠΑΜΕ. Ήταν μια αποφασιστική αναμέτρηση τόσο με την κυβέρνηση και την εργοδοσία, όσο και με τις δυνάμεις του κυβερνητικού – εργοδοτικού συνδικαλισμού, την πλειοψηφία της ΓΣΕΕ, που την πολέμησαν με λύσσα, χρησιμοποίησαν κάθε μέσο να μην εκφραστεί Γενική Απεργία ούτε σε αποφάσεις σωματείων, αλλά ούτε σε συμμετοχή στις απεργιακές συγκεντρώσεις.
Η απεργία στις 24/9, παρά τα εμπόδια, ήταν πετυχημένη. Βοήθησε να ανέβει το κλίμα αντιπαράθεσης, να συζητηθεί η ουσία και ο χαρακτήρας των αντεργατικών σχεδιασμών. Φανέρωσε για μια ακόμη φορά τον εχθρικό ρόλο της συνδικαλιστικής μαφίας, της πλειοψηφίας της ΓΣΕΕ, απέναντι στους εργαζόμενους. Εδραίωσε ακόμη περισσότερο στα μάτια των εργαζομένων το ταξικό εργατικό κίνημα ως τον φορέα που έχει τη δύναμη και τον ταξικό προσανατολισμό στο περιεχόμενο της πάλης, που μπορεί να οργανώσει τον αγώνα των εργαζομένων.
Στις 2 Οκτώβρη πραγματοποιήσαμε νέα Γενική Απεργία, που επιβεβαίωσε όλες τις παραπάνω εκτιμήσεις. Η πλειοψηφία της ΓΣΕΕ, δια μέσω των Ομοσπονδιών που ελέγχει και κάτω από την πίεση της δικής μας παρέμβασης μέσα στο κίνημα, προχώρησε σε Γενική Απεργία. Η κήρυξη της απεργίας δεν έκρυψε την απόλυτη ταύτιση των απόψεων και προτάσεων της συνδικαλιστικής μαφίας με το «αναπτυξιακό» πολυνομοσχέδιο, που πολλές από αυτές τις περιείχε αυτούσιες, όπως είχαν διατυπωθεί δημόσια εδώ και πολύ καιρό (παρεμβάσεις στα σωματεία, τις αρχαιρεσίες τους, φακέλωμα συνδικάτων).
Εκτός από τις δύο Γενικές απεργίες, αυτό το δίμηνο πραγματοποιήσαμε και δύο συλλαλητήρια στην Αθήνα και σε άλλες πόλεις πανελλαδικά. Πραγματοποιήσαμε διαδήλωση ενάντια στην επίσκεψη του υπουργού Εξωτερικών των ΗΠΑ, Πομπέου, καταγγέλλοντας τη Συμφωνία για τις βάσεις, που ξεκίνησε η κυβέρνηση του ΣΥΡΙΖΑ και επικύρωσε η κυβέρνηση της ΝΔ, επιβεβαιώνοντας ότι, ανεξάρτητα ποιος βρίσκεται στην κυβέρνηση, υπάρχει ταύτιση και στήριξη των αμερικανονατοϊκών σχεδιασμών στους ανταγωνισμούς μεταξύ των ιμπεριαλιστικών δυνάμεων που εξελίσσονται στην ευρύτερη περιοχή με το βλέμμα στραμμένο στις πλουτοπαραγωγικές πηγές της Ενέργειας και τον έλεγχο των δρόμων μεταφοράς τους.


Η Συμφωνία, που επικυρώθηκε, εδραιώνει παραπέρα τη λειτουργία στρατιωτικών – Νατοϊκών βάσεων στη χώρα μας, τη χρησιμοποίησή τους για πολεμικούς σκοπούς και επεμβάσεις, τη διέλευση από ξηράς, αέρος και θάλασσας στρατιωτικών δυνάμεων, την αποθήκευση στη χώρα μας στρατιωτικών υλικών, εμπλέκοντας το λαό μας σε μεγαλύτερους κινδύνους.
Ταυτόχρονα, η Συμφωνία Ελλάδας – Τουρκίας – ΕΕ για το Προσφυγικό οξύνει την καταστολή, τον εγκλωβισμό των προσφύγων, τα προβλήματα ντόπιων και προσφύγων και επιβάλλει να δυναμώσει η παρέμβασή μας με όλους τους τρόπους ως ασπίδα προστασίας απέναντι στο ρατσισμό, το φασισμό, τη ξενοφοβία, που λειτουργεί ως όπλο για να χτυπηθεί συνολικά η εργατική τάξη και όχι μόνο οι πρόσφυγες.
Συνάδελφοι, είναι φανερό ότι αυτό το δίμηνο κάναμε μεγάλη προσπάθεια να οργανωθεί ο αγώνας, να συσπειρωθούν δυνάμεις, να ξεπεραστεί ένα κλίμα εφησυχασμού, ανώφελης προσδοκίας για βελτίωση της κατάστασης που υπάρχει μέσα σε ένα σημαντικό τμήμα των εργαζομένων και έχει ενισχυθεί υπό το βάρος της κυβερνητικής εναλλαγής από τις εκλογές του Ιουλίου.
Οι αγώνες που οργανώσαμε συμβάλλουν να ξεπεραστούν αυταπάτες, να αξιοποιηθεί η πείρα που υπάρχει μέσα στους εργαζόμενους. Είναι παρακαταθήκη για τη συνέχεια και την κλιμάκωση του αγώνα.
Ο μεγάλος όγκος δουλειάς, που υλοποιήσαμε, επιβάλλει να δούμε και να αντιμετωπίσουμε αδύνατες πλευρές που είχαμε.
Παρότι είναι θετικό το γεγονός πως αυτές οι απεργίες είχαν μεγάλο ποσοστό συμμετοχής πανελλαδικά, παραμένει ως πρόβλημα ο βαθμός κινητοποίησης και συμμετοχής στη δράση των συνδικάτων και των απεργιακών συγκεντρώσεων. Το αποδεικνύουν οι λίγες Γενικές Συνελεύσεις σωματείων που πραγματοποιήθηκαν, όπως και οι συνεδριάσεις των Διοικητικών Συμβουλίων. Αυτό είναι ένα πρόβλημα που πρέπει να λύσουμε άμεσα, μπροστά στο σχεδιασμό της δουλειάς με άξονα «Ασφαλιστικό – Συλλογικές Συμβάσεις – αναθέρμανση της οικοδομής με επίκεντρο τις λαϊκές ανάγκες». Ιδιαίτερα τώρα, που στο στόχαστρο είναι η λειτουργία και το περιεχόμενο της δράσης των συνδικάτων, τα εμπόδια που βάζει η κυβέρνηση της ΝΔ σε συνέχεια όσων νομοθέτησε η κυβέρνηση του ΣΥΡΙΖΑ.
· Είναι θετικό το γεγονός ότι μέσα από τη δουλειά που γίνεται ορισμένα, λίγα όμως, συνδικάτα μετράνε νέες εγγραφές, παρακολουθούν και ελέγχουν αυτό το ουσιώδες για την ανάπτυξη των γραμμών μας ζήτημα. Παραμένει όμως πρόβλημα ότι η μεγάλη πλειοψηφία δε λειτουργεί με αυτό το στόχο.
· Χρειάζεται να καταβάλλουμε μεγαλύτερη προσπάθεια για τη συσπείρωση δυνάμεων στον κλάδο, ιδιαίτερα, με σωματεία που μπορεί να συμφωνούν γενικά με τη γραμμή της Ομοσπονδίας, αλλά επηρεάζονται και ακολουθούν τον προσανατολισμό και τους ελιγμούς της πλειοψηφίας της ΓΣΕΕ. Εδώ, χρειάζεται ειδική συζήτηση και σχέδιο με καθένα από αυτά τα σωματεία.
· Επίσης, χρειάζεται καλύτερη καταγραφή, πανελλαδικά, των σωματείων στα συναφή επαγγέλματα. Δεν έχουμε ολοκληρωμένη εικόνα. Χρειάζεται να γίνει καλύτερη παρέμβαση με βάση τον καταμερισμό που υπάρχει στα μέλη της Διοίκησης της Ομοσπονδίας.

Η ΚΟΙΝΩΝΙΚΗ ΑΣΦΑΛΙΣΗ
ΞΑΝΑ ΣΤΟ ΣΤΟΧΑΣΤΡΟ ΤΗΣ ΕΠΙΘΣΗΣΗ ΚΥΒΕΡΝΗΣΗΣ – ΚΕΦΑΛΑΙΟΥ

Συνάδελφοι, η κυβέρνηση της ΝΔ αμέσως μετά τις εκλογές έδωσε την κατεύθυνση για τη συνέχιση της αντεργατικής πολιτικής.
Η Κ.Α είναι ένα πεδίο που διαχρονικά το κεφάλαιο επιδιώκει αφενός να απαλλαγεί από την υποχρέωση και αφετέρου να οικοδομηθούν συνθήκες να αναπτύξει τα επιχειρηματικά του σχέδια.
Για δεκαετίες όλες οι κυβερνήσεις με πρόσχημα τη διάσωση της Κ.Α, των ασφαλιστικών ταμείων και του εξορθολογισμού των δαπανών, προχώρησαν σε μια σειρά νομοθετικές παρεμβάσεις με κοινά χαρακτηριστικά:
	Κάθε νέα ασφαλιστική παρέμβαση δεν αναιρούσε την προηγούμενη, αλλά έρχονταν να συμπληρώσει και να επεκτείνει τον αντεργατικό χαρακτήρα της.
	Όλες οι νομοθετικές παρεμβάσεις είχαν βάση την περικοπή συντάξεων, την αύξηση των ορίων ηλικίας συνταξιοδότησης, τη μείωση της κρατικής επιχορήγησης, τις απαλλαγές του κεφαλαίου κλπ.
	Ο χαρακτήρας των αντιασφαλιστικών αλλαγών δεν τροποποιούνταν ούτε στην περίοδο της μεγάλης καπιταλιστικής ανάπτυξης, ούτε στην περίοδο της κρίσης.
	Οι αντιασφαλιστικοί νόμοι ενίσχυαν και θωράκιζαν την ανταποδοτικότητα, την ιδιωτικοποίηση της ασφάλισης και μείωναν αυτό που ονομάζεται κοινωνικός χαρακτήρας. Αυτό εμφανίζεται ως συνέπεια όχι μόνο στις συντάξεις (κατώτερη σύνταξη), αλλά και στις παροχές υγείας, πρόνοιας, στη νοσοκομειακή κάλυψη, στις συντάξεις αναπηρίας, τα επιδόματα, τις οικογενειακές παροχές.
	Η χειροτέρευση των όρων ασφάλισης είχε και έχει άμεση σχέση και αποτέλεσμα με την επίθεση στα εργασιακά, στις συλλογικές συμβάσεις.

Συνάδελφοι, το κεφάλαιο με τις κυβερνήσεις του επιδιώκουν νέο χτύπημα άμεσα στην Κ.Α. Το επόμενο διάστημα θα κατατεθεί σχετικό νομοσχέδιο που θα περιλαμβάνει τους εξής άξονες:
	Ενίσχυση του κεφαλαιοποιητικού συστήματος σε επικουρικά ταμεία με πακέτα χαμηλού, μεσαίου και υψηλού ρίσκου. Στο πακέτο υψηλού ρίσκου η σύνταξη θα είναι μεγαλύτερη, αλλά και οι κίνδυνοι απώλειας μεγαλύτεροι. Στο πακέτο χαμηλού ρίσκου η σύνταξη θα είναι πολύ μικρή. Η επικουρική σύνταξη σε καμία περίπτωση δεν θα είναι εγγυημένη από το κράτος, αλλά θα καθορίζεται από την πορεία της επένδυσης των εισφορών, σε επενδυτικούς σχεδιασμούς, στο χρηματιστήριο, από την πορεία της οικονομίας.
	Μείωση του μη μισθολογικού κόστους (εισφορές).
	Ενίσχυση των προϋποθέσεων και συνθηκών στην ιδιωτική ασφάλιση ως αποτέλεσμα των νομοθετικών παρεμβάσεων.


Πάνω στο βασικό σχεδιασμό του κεφαλαίου, να απαλλαγεί από την υποχρέωση της ασφάλισης και να αναπτύξει ταυτόχρονα ακόμη περισσότερη επιχειρηματικότητα με σκοπό τα κέρδη στο πεδίο των συντάξεων και της υγείας με ιδιωτικά ασφαλιστήρια, έχει οικοδομηθεί μια ολόκληρη επιχειρηματολογία που επιδρά στους εργαζόμενους.
· Στους νέους ότι δεν θα πάρουν ποτέ σύνταξη ως συνέπεια της ανασφάλιστης εργασίας, της ανεργίας, των ελαστικών μορφών απασχόλησης, άρα πιο «συμφέρον» ένα ιδιωτικό ασφαλιστήριο σύνταξης και υγείας.
· Ότι με τις εισφορές που κρατούνται στα ασφαλιστικά ταμεία ο εργαζόμενος μπορεί να εξασφαλίσει καλύτερη προστασία αν φτιάξει πακέτο ασφάλισης σε ιδιωτικές ασφαλιστικές εταιρίες.
· Ότι η ασφάλιση για κάθε μέρα δουλειάς παίζει πολύ μικρό ρόλο στη διαμόρφωση του ύψους της σύνταξης, με βάση το νομοθετικό πλαίσιο που καθορίζει το τελικό ποσό.
· Ότι οι παροχές υγείας και σε χρήμα των ιδιωτικών ασφαλιστικών είναι πολλή καλύτερες από των ασφαλιστικών ταμείων.
· Ότι η υποχρέωση ασφάλισης του εργοδότη μετατρέπει τον ασφαλισμένο σε αυξημένο κόστος με συνέπεια να μην μπορούν οι επιχειρήσεις να έχουν κέρδη και κατά συνέπεια και οι εργαζόμενοι καλύτερους μισθούς.
· Ότι η μείωση των εργοδοτικών εισφορών συνεπάγεται την αύξηση του μισθού των εργαζομένων.
Υπάρχουν πολλά ανάλογα επιχειρήματα με στόχο να καταργηθεί ό,τι απέμεινε όρθιο από την Κ.Α και να μη γίνεται καμία προσπάθεια διεκδίκησης και διεύρυνσης δικαιωμάτων, ούτε να απαιτούνται από τους εργαζόμενους πίσω όσα έχουν καταργηθεί.

Η θέση της Ομοσπονδίας μας για το ζήτημα της Κ.Α είναι διατυπωμένη εδώ και χρόνια.
Διεκδικούμε: αποκλειστικά Δημόσια – Δωρεάν και για όλους πραγματικά κοινωνική ασφάλιση, που δεν μπορεί να συγκριθεί ούτε με την Κ.Α που γνωρίσαμε όλα αυτά τα χρόνια, αλλά ούτε με την ιδιωτική που συνεχώς ενισχύεται τα τελευταία χρόνια.
Για εμάς η Κ.Α πρέπει να εξασφαλίζει ολόπλευρα όλες τις ανάγκες των εργαζομένων, στη σύνταξη, την υγεία, την πρόνοια, την πρόληψη, τις παροχές. Οι εργαζόμενοι είναι οι μοναδικοί που πληρώνουν και κανείς άλλος.
Οι προϋποθέσεις για να πραγματοποιηθεί ένα πραγματικά κοινωνικό σύστημα ασφάλισης συνδέονται με το δρόμο ανάπτυξης που βάζει στο επίκεντρο τις λαϊκές ανάγκες και στο περιθώριο τον καπιταλιστικό δρόμο παραγωγής. Αυτό όμως δε σημαίνει ότι δε θα συγκρουστούμε με τα σχέδια χειροτέρευσης που εκδηλώνονται μέχρι σήμερα στην Κ.Α, ότι δε θα διεκδικήσουμε τον ιδρώτα της δουλειάς μας.

Απαντάμε με συγκεκριμένα επιχειρήματα στην παραπλανητική προπαγάνδα των δυνάμεων του κεφαλαίου, των κυβερνήσεων, των κομμάτων του, αλλά και των ανθρώπων του μέσα στο συνδικαλιστικό κίνημα. Θυμίζουμε ότι η πλειοψηφία της ΓΣΕΕ, ο κυβερνητικός – εργοδοτικός συνδικαλισμός, στήριξε την αντιασφαλιστική επίθεση σε όλες τις φάσεις της μέχρι σήμερα: 
Με τη συμμετοχή τους στον «κοινωνικό» διάλογο.

Με την αποδοχή του χτυπήματος της ασφάλισης, αρκεί κάθε φορά να βρίσκονται ισοδύναμα για την εξισορρόπηση των συνεπειών.
Με την αποδοχή των περικοπών στο λεγόμενο «μη μισθολογικό κόστος», δηλ. τις εισφορές των εργοδοτών, που συνεπάγονται ελλείμματα στα ταμεία και μειώσεις συντάξεων.
Με την αποδοχή του πυλώνα της κεφαλαιοποιητικής ασφάλισης κ.ά.


Στα επιχειρήματα τους απαντάμε:
	Η ιδιωτική ασφάλιση δεν εξασφαλίζει ασφάλεια στους ασφαλισμένους. Όταν κάποιος βρεθεί άνεργος και σε αδυναμία να πληρώσει το ασφάλιστρο χάνει την ασφαλιστική του κάλυψη. Θα θυμάστε, μέσα στην κρίση, τι έγινε με τους χιλιάδες ιδιοκτήτες αυτοκινήτων που, λόγω αδυναμίας, «πάρκαραν» τα αυτοκίνητά τους. Αυτό σαν απτό παράδειγμα που όλοι γνωρίσαμε, γιατί εδώ πρόκειται για τη ζωή της εργατικής, λαϊκής οικογένειας.
	Τα ιδιωτικά ασφαλιστήρια έχουν αναφορά στην ατομική κάλυψη. Για να εξασφαλιστεί ολόκληρη η οικογένεια απαιτούνται πολλαπλάσια ασφάλιστρα.
	Με το δημόσιο σύστημα ασφάλισης ο ασφαλισμένος και η οικογένειά του έχουν κάλυψη τόσο στην περίοδο της ανεργίας, αλλά και στη συνέχεια για τον επόμενο χρόνο.
	Στο δημόσιο σύστημα ασφάλισης ο ασφαλισμένος δικαιούται επιδομάτων (ανεργίας, ασθένειας), καλύπτεται μέχρι και για θεμελίωση σύνταξης σε τυχόν εργατικό ατύχημα έστω με μία μέρα εργασίας και ασφάλισης.
	Είναι παραμύθι το επιχείρημα ότι με τις εισφορές του ΙΚΑ οι εργαζόμενοι θα είχαν καλύτερη ασφάλιση σε ιδιωτική ασφαλιστική. Σε αυτό το επιχείρημα κρύβεται ότι για τη σύνταξη και υγεία καταβάλλονται εισφορές από δύο μέρη, τους εργαζόμενους και τους εργοδότες (ανεξάρτητα ότι και αυτές προκύπτουν από την απλήρωτη δουλειά). Η «επιστροφή», αν τυχόν συνέβαινε, των εισφορών στους ασφαλισμένους για «καλύτερη» διαχείριση και αξιοποίηση θα αφορούσε το κομμάτι των «εισφορών εργαζομένων». Οι «εργοδοτικές εισφορές» θα πήγαιναν στη τσέπη των εργοδοτών. Επομένως, στην ιδιωτική ασφάλιση θα έπρεπε να καταβληθεί και το κομμάτι των εργοδοτικών εισφορών για να προσδοκά ο ασφαλισμένος να έχει κάποια σύνταξη ανάλογη του ασφαλιστικού ταμείου.
	Υπάρχουν εκατοντάδες παραδείγματα ιδιωτικών ασφαλιστικών που τα τσέπωσαν από τους πελάτες εργαζόμενους και «βάρεσαν κανόνι». Οι τελικοί χαμένοι ήταν οι εργαζόμενοι.
	Κεφαλαιοποιητικό σύστημα, που σχεδιάζεται για τα επικουρικά ταμεία και υποστηρίζει επί της ουσίας και η πλειοψηφία της ΓΣΕΕ, σημαίνει ότι οι ασφαλισμένοι δεν θα πάρουν σύνταξη ή στην καλύτερη περίπτωση θα πάρουν ένα πολύ χαμηλό ποσό. Χαρακτηριστικό παράδειγμα το επικουρικό ταμείο στο Φάρμακο που στην πράξη δίνει επικουρικές από μηδέν έως λίγα ευρώ.



ΠΩΣ ΣΧΕΔΙΑΖΟΥΜΕ ΤΗΝ ΠΑΡΕΜΒΑΣΗ ΜΑΣ ΓΙΑ ΤΟ ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΟ

Μέχρι το τέλος του χρόνου, ίσως και νωρίτερα, η κυβέρνηση θα φέρει νομοσχέδιο. Ως Ομοσπονδία έχουμε κάνει πολλή δουλειά στο ζήτημα του Ασφαλιστικού. Εκτός από το πλαίσιο πάλης, που συνολικά παλεύει το ταξικό κίνημα, έχουμε δουλέψει και διεκδικούμε στόχους, αιτήματα, που αντανακλούν πάνω στα συγκεκριμένα προβλήματα του κλάδου:
· Αναγνώριση και διανομή των «υπέρ αγνώστων» ενσήμων.
· Αναγνώριση του χρόνου ανεργίας ως χρόνο ασφάλισης, με τη χρηματοδότησή του από το κράτος και την εργοδοσία.
· Κατάργηση των αντιασφαλιστικών νόμων. Επαναφορά των ορίων ηλικίας συνταξιοδότησης στα προηγούμενα επίπεδα πριν την αύξηση των ορίων.

Με όπλο το πλαίσιο πάλης και αιτημάτων πρέπει:
Να ενημερώσουμε τον κλάδο για τις εξελίξεις και τους αντεργατικούς σχεδιασμούς.
Να προβάλλουμε την αντίληψή μας για το ζήτημα της Κ.Α.
Να συνδέσουμε το ζήτημα της Κ.Α με όλα τα γενικότερα θέματα (μισθός, εργασιακές σχέσεις, ανάπτυξη για ποιόν).
Να ενισχύσουμε την επιχειρηματολογία για την αναθέρμανση της οικοδομής από τη σκοπιά των λαϊκών συμφερόντων. Οι εξαγγελίες του Πρωθυπουργού, για πάγωμα του ΦΠΑ σε νεόδμητες οικοδομές και νέες φοροαπαλλαγές 40% του κόστους εργασιών συντήρησης, ανακαίνισης κατοικιών, θα φέρουν μια αύξηση στην οικοδομή, που όμως δεν απαντάει με τι όρους θα δουλεύουν οι οικοδόμοι, ούτε εξασφαλίζει σταθερή δουλειά στους χιλιάδες που απασχολούνται μερικώς, με κάποια μεροκάματα το μήνα.
Το ζήτημα της λαϊκής στέγης, σε συνάρτηση με την εκτίναξη των ενοικίων, είναι θέμα που θέλει ψάξιμο και μπορεί να ενισχύσει την επιχειρηματολογία μας.


Πιο συγκεκριμένα για τη δράση μας το επόμενο διάστημα:
1. Μέσα στο Νοέμβρη προγραμματίζουμε Συσκέψεις για το Ασφαλιστικό, τους κυβερνητικούς σχεδιασμούς και την απάντηση που θα δώσουμε. Ήδη, στην Αθήνα, προετοιμάζεται τέτοια σύσκεψη με τη συμμετοχή όλων των συνδικάτων των Κατασκευών.
2. Να γίνουν Γενικές Συνελεύσεις με αιχμή το Ασφαλιστικό.
3. Άμεσα θα βγει ανακοίνωση της Ομοσπονδίας για αξιοποίηση.
4. Στις 30 Νοέμβρη, στην Αθήνα και σε άλλες πόλεις, θα γίνουν συλλαλητήρια.
5. Παίρνοντας υπόψη τις εξαγγελίες, να καταλήξουμε με ποια άλλη μορφή θα κλιμακώσουμε τον αγώνα. Ως Ομοσπονδία έχουμε απόφαση για απεργία. Την ημερομηνία θα την καταλήξουμε με βάση τις εξελίξεις, επιλέγοντας τον κατάλληλο χρόνο.
6. Χρειάζεται να αξιοποιήσουμε εφημερίδες και τηλεοπτικούς σταθμούς στην επαρχία ώστε να προβάλλουμε τις θέσεις, τις διεκδικήσεις μας και να αποκαλύψουμε το χαρακτήρα των αντιασφαλιστικών μέτρων.


ΠΡΟΣΦΥΓΙΚΟ

Συνάδελφοι, μετά τις εξελίξεις με την επέμβαση της Τουρκίας στη Συρία και το νόμο που ψηφίστηκε για το Προσφυγικό, ως συνέχεια προηγούμενων νόμων της κυβέρνησης ΣΥΡΙΖΑ, εκτιμάμε ότι τα προβλήματα θα οξυνθούν, τόσο των ντόπιων κατοίκων όπου υπάρχουν τα στρατόπεδα των hot spot, όσο και στη διαβίωση των προσφύγων που ήδη ζουν σε άθλιες συνθήκες.
Οι προσφυγικές ροές αυξάνονται ως συνέπεια των πολέμων. Οι συμφωνίες ΕΕ – Ελλάδας – Τουρκίας και οι άλλοι διεθνείς αντιδραστικοί κανονισμοί κρατούν εγκλωβισμένους τους πρόσφυγες. Το σχέδιο αποσυμφόρησης των νησιών και η προώθηση προσφύγων στην ηπειρωτική χώρα εντάσσεται στο καθεστώς εγκλωβισμού τους. Πάνω σε αυτό το έδαφος αναπτύσσονται ρατσιστικές δυνάμεις, φασίστες και άλλοι μηχανισμοί του κεφαλαίου, που καλλιεργούν το μίσος, τη ξενοφοβία, στρέφουν του έλληνες εργαζόμενους κατά των προσφύγων για να συγκαλυφτούν οι πραγματικές αιτίες του προβλήματος.
Είναι επιβεβλημένο να ενισχύσουμε την παρουσία και παρέμβασή μας στους χώρους που είναι εγκλωβισμένοι οι πρόσφυγες.
Να δυναμώσουμε την αλληλεγγύη με κάθε τρόπο, με συγκέντρωση απαραίτητων ειδών για τη διαβίωσή τους (τρόφιμα, ρουχισμό κ.ά).
Να δυναμώσει η ενημέρωση μέσα στον κλάδο, μέσα στα σωματεία.
Να δυναμώσει η διεκδίκηση των αιτημάτων που έχουμε για τους πρόσφυγες. Να απαιτήσουμε ανθρώπινες συνθήκες διαβίωσης.
Όλα τα παραπάνω είναι ασπίδα προστασίας απέναντι στο ρατσισμό, τους φασίστες, απέναντι στο σύστημα που θέλει τους εργάτες διαιρεμένους. Είναι ο σίγουρος δρόμος για να ενταχθούν μέσα στην κοινωνία και τα συνδικάτα όσοι πρόσφυγες θα παραμείνουν μόνιμα στη χώρα μας.
Δίπλα στο δυνάμωμα της αλληλεγγύης πρέπει να δυναμώσει ο αγώνας ενάντια στον πόλεμο, ενάντια στο ΝΑΤΟ, την ΕΕ, ενάντια στις βάσεις που υπάρχουν και θα πολλαπλασιαστούν μετά την επικύρωση της συμφωνίας ΗΠΑ – Ελλάδας, που σχεδίασε ο ΣΥΡΙΖΑ και ολοκλήρωσε η ΝΔ. Οι κίνδυνοι μεγαλώνουν και πρέπει να δυναμώσει ο αγώνας.
Είναι βέβαιο, ότι το πρόβλημα του προσφυγικού θα αξιοποιηθεί από τις δυνάμεις του κεφαλαίου για να χτυπηθεί συνολικά το εργατικό κίνημα, η ζωή των εργαζομένων. Για να χειραγωγηθούν οι εργαζόμενοι, τα λαϊκά στρώματα, στη γραμμή των συμφερόντων των βιομηχάνων, των τραπεζιτών, των μονοπωλιακών ομίλων. Αυτό δεν μπορούμε να το αποδεχτούμε. Η σύγκρουση με αυτή τη γραμμή πρέπει να δυναμώσει.

Άμεσα τα σωματεία μας πρέπει να καταλήξουν σε σχέδιο παρέμβασης:
· Να βρεθούν στους χώρους που προωθούνται οι πρόσφυγες.
· Να πιάσουν επαφή με πρόσφυγες, να καταγράψουν την πραγματική κατάσταση και τα προβλήματα που αντιμετωπίζουν.
· Να πιέσουν περιφέρειες, δήμους, για να εξασφαλιστούν ανθρώπινες συνθήκες διαβίωσης.
· Να απαιτηθεί ιατροφαρμακευτική και νοσοκομειακή κάλυψη όλων των προσφύγων.
· Ξεχωριστά να δούμε την παρέμβασή μας για τα παιδιά που είναι ασυνόδευτα, όσα θα πάνε σε σχολεία. Να τα προστατεύσουμε, να τα στηρίξουμε ενάντια στις ρατσιστικές φωνές.

Συνάδελφοι, είναι αλήθεια ότι υπάρχει μεγάλος όγκος δουλειάς για το επόμενο διάστημα. Μπορούμε να ανταποκριθούμε με την προϋπόθεση ότι θα δουλέψουμε με σχέδιο και θα εντάξουμε στον αγώνα νέες δυνάμεις που μέχρι τώρα δεν το έχουμε καταφέρει στο βαθμό που θα θέλαμε.
Άμεσα να συνεδριάσουν τα διοικητικά συμβούλια και να παρθούν αποφάσεις, να καταληχτεί σχέδιο με βάση τον προσανατολισμό που βάζει η εισήγηση.
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