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Συνάδελφοι, συνεδριάζουμε σήμερα μετά από μια περίοδο έντονης δράσης, αγωνιστικών παρεμβάσεων και επιτυχιών, για να εκτιμήσουμε τη δουλειά μας και να χαράξουμε το σχέδιο δράσης του επόμενου διαστήματος που έχει μεγάλη σημασία να το υλοποιήσουμε πετυχημένα γιατί έτσι θα θέσουμε στέρεες βάσεις για να δυναμώσουν τα συνδικάτα και η Ομοσπονδία μας.
Βασικός σταθμός της δράσης μας είναι η Πανελλαδική σύσκεψη του ΠΑΜΕ, που θα πραγματοποιηθεί στις 18 &19 Ιούνη, στην Αθήνα. 

Η αντιπροσωπεία των συνδικάτων και της Ομοσπονδίας μας, που θα πάρει μέρος στις εργασίες της σύσκεψης, θα πρέπει να συμβάλει ώστε να μεταφερθεί η ζωντανή και χρήσιμη πείρα που έχουμε αποκτήσει. Να βοηθήσουμε ώστε από τον κλάδο των Κατασκευών να συμμετέχουν συνδικάτα και σωματεία που συμπορευτήκαμε στους αγώνες, συνδικαλιστές που προβληματίζονται για την κατάσταση του εργατικού κινήματος και την όξυνση των προβλημάτων που αντιμετωπίζουν οι εργαζόμενοι.


Συνάδελφοι, μετά από πολύχρονους αγώνες και αγωνιστικές παρεμβάσεις καταφέραμε να υπογράψουμε ΣΣΕ για τον κλάδο των Οικοδόμων. Πρόκειται για μια σύμβαση που μας γεμίζει όλους με αυτοπεποίθηση, αν αναλογιστούμε ότι, εδώ και 13 χρόνια σε ενιαία πανελλαδική κλίμακα, οι οικοδόμοι ήταν στον «αέρα», χωρίς συμβάσεις, χωρίς δηλ. ένα δίχτυ προστασίας και συγκροτημένα δικαιώματα στο μισθό και την ασφάλιση (έχει αποσταλεί το κείμενο της σύμβασης και οι πίνακες στα σωματεία). 
Η υπογραφή της σύμβασης έχει προκαλέσει μεγάλο ενδιαφέρον και ενθουσιασμό τόσο στους εργαζόμενους του κλάδου, όσο και ευρύτερα και δικαίως, αφού:
· Καταγράφει μεγάλη βελτίωση στα κατώτερα μεροκάματα που ίσχυαν μέχρι τις 31.3.2022.
· Κατοχυρώνει μια σειρά από επιδόματα που προσαυξάνουν τα μεροκάματα (γάμου, τριετιών, σπουδών κ.ά.).
· Κατοχυρώνει την επίτευξη τριετιών με 3.150 ένσημα και όχι με 5.400 ένσημα που προβλέπει η ΕΓΣΣΕ.
· Καθορίζει συγκεκριμένα ποιοι θεωρούνται τεχνίτες, βοηθοί ή ειδικευόμενοι εργάτες για πρώτη φορά με προϋποθέσεις που κατοχυρώνονται εύκολα για ένα πολύ μεγάλο μέρος των οικοδόμων. 
Συνάδελφοι, το κυριότερο ζήτημα είναι ότι με την υπογραφή της σύμβασης σπάσαμε τη στρατηγική κυβέρνησης - εργοδοσίας που επί χρόνια κρατάνε τους μισθούς στα ελάχιστα, στο ύψος της ΕΓΣΣΕ που αποφασίζει ο εκάστοτε υπουργός.
Η υπογραφή ΣΣΕ των οικοδόμων είναι η ζωντανή απόδειξη ότι οι αγώνες έχουν αποτελέσματα, παρότι, εδώ και χρόνια, όλα ήταν εναντίον μας. Με την τεράστια ανεργία στον κλάδο, το δαιδαλώδες αντεργατικό πλαίσιο ακύρωσης των ΣΣΕ και των συλλογικών διαπραγματεύσεων με τους εμβληματικούς αντεργατικούς νόμους Χατζηδάκη, Αχτσιόγλου, Βρούτση να μας βάζουν εμπόδια, εμείς δεν παρατήσαμε τον αγώνα. Τίποτα δεν μας σταμάτησε, δεν μας απογοήτευσε, δεν μας κούρασε. Όλα τα εμπόδια τα ξεπεράσαμε. Στα χρόνια της κρίσης υπογράψαμε επιχειρησιακές συμβάσεις σε χώρους δουλειάς με μεγάλες αυξήσεις (ΜΕΤΡΟ 22% - 32%) όπως και σε άλλες κατασκευαστικές εταιρίες. Μέσα στην πανδημία κερδίσαμε τη στήριξη των οικοδόμων με επιμονή στη διεκδίκηση και τον αγώνα. Αντιμετωπίσαμε τους απεργοκτόνους νόμους, τις απαγορεύσεις και τον περιορισμό των διαδηλώσεων. Ξεπεράσαμε τα εμπόδια του νόμου Χατζηδάκη, που στόχευαν στον οικονομικό στραγγαλισμό της Ομοσπονδίας. Με λίγα λόγια, ποτέ δεν αφήσαμε τον εαυτό μας να πιστέψει ότι δεν θα τα καταφέρουμε και τα καταφέραμε.

Αυτό δε σημαίνει ότι ο αγώνας μας σταματάει εδώ ή ότι δεν θα βρούμε μπροστά μας εμπόδια. Ο αγώνας συνεχίζεται για την εφαρμογή της σύμβασης, για ακόμη καλύτερα μεροκάματα κατά χώρο δουλειάς και κατασκευαστική εταιρία.

Εμείς κάθε επιτυχία την κάνουμε όπλο για να δυναμώσει ο αγώνας και όχι για να βαρέσει σιωπητήριο στους χώρους δουλειάς.
Οι εργοδότες, παρότι υπέγραψαν τη σύμβαση, είναι βέβαιο ότι θα προσπαθήσουν να μην την εφαρμόσουν. Γι΄ αυτό έχει μεγάλη σημασία να δυναμώσει ο αγώνας και η παρέμβασή μας. Πολύ περισσότερο που οι συνθήκες, με την καλπάζουσα ακρίβεια και γενικότερα τις συνέπειες της αντεργατικής πολιτικής δεν επιτρέπουν κανέναν εφησυχασμό.

Ούτε λύσαμε τα προβλήματα μας με την υπογραφή της σύμβασης, ούτε οι κίνδυνοι που έχουμε μπροστά μας, λόγω της εμπλοκής της χώρας μας στον ιμπεριαλιστικό πόλεμο και τους ιμπεριαλιστικούς σχεδιασμούς θα εξαφανιστούν. Φάρμακο σε αυτή την κατάσταση είναι ο αγώνας κάτω από το πλαίσιο αιτημάτων για τα συμφέροντα και τις ανάγκες μας.

Τώρα πρέπει να αξιοποιήσουμε αυτή την επιτυχία μας για να συσπειρωθούν νέες δυνάμεις στα συνδικάτα με νέες εγγραφές. Να στήσουμε εργοταξιακές επιτροπές σε χώρους δουλειάς. Να ιδρύσουμε όπου χρειάζεται νέα οικοδομικά σωματεία. Να βελτιώσουμε τη λειτουργία των συνδικάτων. Να βάλουμε στόχο σταθερής και ουσιαστικής παρέμβασης στους χώρους δουλειάς και τις γειτονιές για όλα τα ζητήματα (ΣΣΕ, υγεία, ιμπεριαλιστικό πόλεμο κ.ά.). 
Πως συνεχίζουμε

· Να συζητηθεί το θέμα της εφαρμογής της ΣΣΕ σε όλα τα συνδικάτα.

· Να γίνει ενημέρωση στους χώρους δουλειάς και να μπει σχέδιο, ώστε να αποκλείσουμε κάθε τακτική της εργοδοσίας να μην εφαρμόσει τη σύμβαση.
· Να επαναφέρουμε το ζήτημα των «υπέρ αγνώστων» ενσήμων.

· Αφού περάσει ένας μικρός χρόνος εφαρμογής της ΣΣΕ ( ίσως από Σεπτέμβρη) να απευθυνθούμε στην Κεντρική Διοίκηση του ΕΦΚΑ απαιτώντας, όπως ορίζει ο νόμος, τα κατώτερα ημερομίσθια της σύμβασης να προσαυξάνονται με την κατάθεση των ΑΠΔ από τους εργοδότες με το 20% που αντιστοιχεί στο ένσημο του Σαββάτου.

· Να πραγματοποιήσουμε το Γενικό Συμβούλιο της Ομοσπονδίας είτε τον Ιούλιο, είτε το τελευταίο 10ήμερο του Σεπτέμβρη.
· Να βάλουμε μπρος τη διεκδίκηση υπογραφής διμερών ΣΣΕ με εταιρίες, επιχειρησιακές κατά χώρους δουλειάς, με αίτημα την ουσιαστική αύξηση όλων των μεροκάματων, για μέτρα υγείας και ασφάλειας, κατοχύρωση 7ωρου κ.ά.
Για την οργάνωση της Πανελλαδικής σύσκεψης του ΠΑΜΕ, 

στις 18 &19 Ιούνη 2022
Η Πανελλαδική σύσκεψη του ΠΑΜΕ μπορεί και πρέπει να γίνει ένα πολύ σημαντικό γεγονός για το εργατικό συνδικαλιστικό κίνημα.

Η Ομοσπονδία Οικοδόμων με τα οικοδομικά σωματεία ήμασταν από το βασικά ιδρυτικά μέλη της το 1999 και όλα αυτά τα χρόνια συμβάλλαμε να καταξιωθεί το ΠΑΜΕ μέσα στην εργατική τάξη, να αποκτήσει μεγάλο κύρος, να έχει μεγάλη συμβολή στον προσανατολισμό των αγώνων που δώσαμε, στη σύγκρουση με τη γραμμή της εργοδοσίας, των κυβερνήσεων και των κομμάτων της, με τη γραμμή και το ρόλο που υπηρετεί ο κυβερνητικός, εργοδοτικός συνδικαλισμός.

Το ΠΑΜΕ είναι συσπείρωση Συνδικάτων, Εργατικών Κέντρων, Ομοσπονδιών, συνδικαλιστών και θέλουμε, επιδιώκουμε στην Πανελλαδική σύσκεψη να εκφραστεί η μεγαλύτερη δυνατή συμμετοχή:

Με συνδικάτα που έδωσαν τη μάχη όλα αυτά τα χρόνια.
Με συνδικάτα που συμπορευτήκαμε, που προβληματίζονται για τη σημερινή κατάσταση του κινήματος, που αντιλαμβάνονται ότι πρέπει να ενισχυθεί ο αγώνας.

Με συνδικαλιστές που δεν έχουν ολοκληρωτικά συμφωνία με τις θέσεις του ταξικού κινήματος, αλλά αντιλαμβάνονται και προβληματίζονται από τον επιζήμιο ρόλο της πλειοψηφίας της ΓΣΕΕ, που όλα αυτά τα χρόνια από το 2016 που ήταν η προηγούμενη αντίστοιχη δουλειά που κάναμε ως ΠΑΜΕ, αναβάθμισε την επιχείρηση ενσωμάτωσης των εργαζομένων στη γραμμή που απαιτεί ο ΣΕΒ και οι κυβερνήσεις, με διαγγέλματα για «το τέλος των απεργιών», την αποδοχή του απεργοκτόνου νόμου της Αχτσιόγλου και του νόμου - εκτρώματος του Χατζηδάκη κ.ά.
Θέλουμε όλος αυτός ο κόσμος και τα συνδικάτα να πάρουν μέρος στην Πανελλαδική σύσκεψη. Να συζητήσουμε επί της ουσίας για το δυνάμωμα των συνδικάτων, των αγώνων, της ταξικής γραμμής.
Σωστά ονομάζουμε αυτή την Πανελλαδική συνάντηση του ΠΑΜΕ ως σύσκεψη και όχι ως συνδιάσκεψη, που λέγαμε στις προηγούμενες αντίστοιχες δουλειές. Ο όρος σύσκεψη αποτυπώνει ολοκληρωμένα το χαρακτήρα του ΠΑΜΕ, ως συσπείρωση σωματείων, ομοσπονδιών κλπ. Χρειάζεται με την παρουσία μας και τις τοποθετήσεις να μεταφερθεί η θετική πείρα που έχουμε.
Επίσης, έχει μεγάλη σημασία ότι η σύσκεψη θα πραγματοποιηθεί σε μια περίοδο που η εργατική τάξη είναι αντιμέτωπη με τη μεγάλη ακρίβεια, τους κινδύνους που γεννάει ο ιμπεριαλιστικός πόλεμος, από τη μεγαλύτερη εμπλοκή της χώρας μας στον πόλεμο, τους ιμπεριαλιστικούς σχεδιασμούς με την υπογραφή της ελληνοαμερικανικής συμφωνίας που ψηφίστηκε πριν λίγες μέρες στη Βουλή.

Όλη αυτή η κατάσταση για να αντιμετωπιστεί πρέπει να βρει το εργατικό κίνημα πιο δυνατό, πιο μαζικό, πιο καλά προσανατολισμένο.

Προτείνεται να καθορίσουμε την αντιπροσωπεία μας στην Πανελλαδική σύσκεψη ως εξής:

· Από τα συνδικάτα να συμμετέχει τουλάχιστον μια 3μελής αντιπροσωπεία, όπου κρίνεται αναγκαία αυτός ο αριθμός μπορεί να είναι μεγαλύτερος, αλλά γενικά ο κανόνας να είναι γενικά 3 άτομα (Πρόεδρος, Γραμματέας και κάποιος ακόμη) από το κάθε συνδικάτο.
· Χωρίς κανέναν περιορισμό να είναι η συμμετοχή συνδικαλιστών ή και συνδικάτων που θέλουν να παρακολουθήσουν τη σύσκεψη με τους οποίους συμπορευτήκαμε στους αγώνες, παρότι δε δηλώνουν ότι συσπειρώνονται στις γραμμές του ΠΑΜΕ.

· Σε σωματεία που οι ταξικές δυνάμεις μειοψηφούν να οριστεί τουλάχιστον ένας συνάδελφος εκλεγμένος στο Δ.Σ. ή αν δεν έχουν εκλεγμένο κάποιος που είναι μέλος τους σωματείου.

· Τα 31 μέλη της Διοίκησης της Ομοσπονδίας.

· Εννοείται ότι για συνδικάτα, όπως το Συνδικάτο της Αθήνας, η αντιπροσωπεία να μην περιορίζεται μόνο στα 3 μέλη, που προτείνεται γενικά για τα συνδικάτα.

· Υπεύθυνοι για τα μάζεμα των συμμετεχόντων στην Πανελλαδική σύσκεψη να είναι οι συνάδελφοι: Τασιούλας, Συρίγος, Γεράκης για Β. Ελλάδα, Νάκος για Ήπειρο, Αγγελόπουλος για Πελοπόννησο, Γωνιανάκης για Κρήτη, Τζιμούλης για Θεσσαλία.

· Για τα έξοδα μετακίνησης και διαμονής προτείνεται να τα αναλάβουν τα συνδικάτα. Η Ομοσπονδία θα καλύψει τα έξοδα μετακίνησης και διαμονής των μελών της Διοίκησης από την επαρχία.
Για τη συνεδρίαση της Εκτελεστικής επιτροπής της UITBB
Ενημερώνουμε τη Διοίκηση ότι η συνεδρίαση προγραμματίζεται για τις 15 Ιούλη στην Κούβα. Η Ομοσπονδίας μας, που είναι μέλος της 7μελούς Γραμματείας, θα πάρει μέρος στη συνεδρίαση που γίνεται πρώτη φορά με φυσική παρουσία από το συνέδριο που οργανώσαμε στην Αθήνα, το 2020.

Για τη διερεύνηση αγοράς αυτοκινήτου της Ομοσπονδίας
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