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Συνάδελφοι, συνεδριάζει σήμερα η Διοίκηση της Ομοσπονδίας μας ώστε να εκτιμήσουμε πως διαμορφώνεται η κατάσταση κάτω από το βάρος της όξυνσης των προβλημάτων, την τεράστια ακρίβεια και τις μεγάλες ανατιμήσεις σε ΔΕΗ, καύσιμα, θέρμανση, είδη πλατιάς λαϊκής κατανάλωσης.
Στη βάση αυτή, καλούμαστε να πάρουμε αγωνιστικές πρωτοβουλίες, να σχεδιάσουμε την παρέμβασή μας στους χώρους δουλειάς και τις γειτονιές, να δυναμώσουμε τον αγώνα και τις διεκδικήσεις μας με βάση το πλαίσιο των αιτημάτων μας. 
Να οξύνουμε την αντιπαράθεση με την αντεργατική πολιτική, έτσι ώστε να υπερασπιστούμε τη ζωή μας με τα όπλα του αγώνα και να μην επιτρέψουμε τον εγκλωβισμό του εργατόκοσμου σε αυταπάτες, ψεύτικες προσδοκίες και ελπίδες, που ενόψει των βουλευτικών εκλογών καλλιεργούνται συστηματικά από την κυβέρνηση και τα άλλα κόμματα, που έχουν προωθήσει τα αντεργατικά μέτρα και θωρακίζουν συνεχώς το αντεργατικό οπλοστάσιο για λογαριασμό των συμφερόντων του κεφαλαίου.
Ταυτόχρονα, μέσα από το δυνάμωμα του αγώνα, επιδιώκουμε να ενισχύεται και να κατανοείται βαθύτερα η ανάγκη η εργατική τάξη, ο φτωχός λαός, να βάλει στο επίκεντρο τις ανάγκες του και όχι τα συμφέροντα των λίγων. Να δει μέσα από την πείρα των αγώνων, ότι «μόνο ο λαός μπορεί να σώσει τον λαό» και όχι «σωτήρες», «μεσσίες» και εναλλαγή κυβερνητικών διαχειριστών που έχουν δώσει και δίνουν συνεχώς τα διαπιστευτήριά τους στο κεφάλαιο, τσακίζοντας τον λαό.

Η κυβέρνηση και τα κόμματα του κεφαλαίου και της ΕΕ εκ των πραγμάτων αναγκάζονται να παραδεχτούν ότι μπροστά μας υπάρχει «βαρυχειμωνιά».
Δικαιολογούν τις δυσθεώρητες ανατιμήσεις στην Ενέργεια ως ένα πρόβλημα εισαγόμενο, συνέπεια του πολέμου στην Ουκρανία, πράγμα που είναι πέρα για πέρα
ψέματα μιας και οι ανατιμήσεις στην Ενέργεια (ΔΕΗ, αέριο, καύσιμα) ξεκίνησαν πολύ πριν τον πόλεμο στην Ουκρανία, συνέπεια της απελευθέρωσης της Ενέργειας, της «πράσινης» μπίζνας, που έβαλε στην άκρη την παραγωγή ρεύματος με λιγνίτη. Της διασφάλισης «βρέξει, χιονίσει» της κερδοφορίας των μεγάλων παρόχων Ενέργειας εις βάρος των εργατικών, λαϊκών στρωμάτων, που πληρώνουν τον τελικό λογαριασμό, που είτε αναγράφει ρήτρες αναπροσαρμογής είτε όχι, είτε προβλέπει μειώσεις και εκπτώσεις, στο τέλος είναι ακριβότερος από ότι προηγούμενα.

Μόνο από τον Ιούνιο μέχρι σήμερα η τιμή της κιλοβατώρας έχει αυξηθεί κατά 1000%! Η ρήτρα αναπροσαρμογής, που υποτίθεται έχει ανασταλεί, έχει ήδη ενσωματωθεί μέσα στους νέους λογαριασμούς και τις νέες ανατιμήσεις.
Αυτό, που αποκρύπτουν κυβέρνηση και κόμματα του κεφαλαίου, είναι ότι η βαρυχειμωνιά θα είναι μονάχα για το λαό που καλείται να πληρώσει για μία ακόμη φορά τα σπασμένα. 

Οι συζητήσεις στην ΕΕ για το Ενεργειακό, οι κυβερνητικές εξαγγελίες για ψίχουλα, υπηρετούν το βασικό στόχο, να πληρώσει την κρίση ο λαός.
Η βαρυχειμωνιά δεν ακουμπάει τους μεγάλους επιχειρηματικούς ομίλους που δραστηριοποιούνται στην Ενέργεια. Αυτοί θησαυρίζουν, όπως και οι πετρελαιάδες, οι επιχειρηματικοί όμιλοι στα Τρόφιμα, που μετακυλύουν με γρήγορα αντανακλαστικά τις ανατιμήσεις στα ράφια των σούπερ μάρκετ. 
Χαρακτηριστικό στοιχείο της κερδοφορίας των ομίλων στην Ενέργεια είναι τα αυξημένα κατά 465% καθαρά κέρδη της «Motor Oil», το πρώτο εξάμηνο του 2022, που φανερώνει ότι οι λίγοι κερδίζουν και εμείς οι πολλοί χάνουμε.

Τα κυβερνητικά μέτρα για την αντιμετώπιση της ακρίβειας στο ρεύμα, τη θέρμανση, τα καύσιμα, όχι μόνο είναι ψίχουλα, αλλά στην ουσία και μεγάλη κοροϊδία. Μας κλέβουν το ήδη πενιχρό εισόδημα, χρηματοδοτούν με επιδοτήσεις τους παρόχους και μας στέλνουν να πληρώσουμε τον αυξημένο λογαριασμό. Την ίδια ώρα, ο κατώτερος μισθός, παρά τις εξαγγελίες, είναι καθηλωμένος στα επίπεδα του 2007 και το πολύ να φτάσει στα επίπεδα του 2010 στις αρχές του 2023.
Συνάδελφοι, η κυβέρνηση μέχρι σήμερα δεν έχει κηρύξει γενικώς υποχρεωτική την ΣΣΕ που υπογράψαμε με αποτέλεσμα, παρά τα μεγάλα βήματα που έχουν γίνει στην εφαρμογή της σε χώρους δουλειάς, σε σημαντικό μέρος συναδέλφων να εφαρμόζεται η σύμβαση της ΓΣΕΕ που προβλέπει κατώτερο μερο-

κάματο 31,85 €, ανεξαρτήτου ειδικότητας (όλοι θεωρούνται ανειδίκευτοι εργάτες).
Σε συνθήκες μεγάλης ανέχειας και ακρίβειας η εφαρμογή της ΣΣΕ του κλάδου είναι μεγάλο κεφάλαιο στον αγώνα μας. Δημιουργεί προϋποθέσεις για υπογραφή διμερών συμβάσεων με τις μεγάλες κατασκευαστικές εταιρείες με παραπάνω αυξήσεις, όπως συνέβη τον Ιούλιο στη γραμμή 4 του «ΜΕΤΡΟ», στην Αθήνα, όπου οι εργαζόμενοι απέσπασαν με απεργιακές κινητοποιήσεις αυξήσεις 5 € επιπλέον των κατώτερων ημερομισθίων που καθορίζει η ΣΣΕ των οικοδόμων.
Η εργοδοσία του κλάδου, παρά τη συμφωνία της για την υπογραφή ΣΣΕ, δε συμβιβάζεται με την ιδέα να καταβάλλει αυξημένο μεροκάματο στους οικοδόμους. Γι΄ αυτό ψάχνει τρόπους να μειώσει τα μεροκάματα που υποχρεούται να καταβάλλει.

Στις εξορμήσεις που έγιναν αυτό το διάστημα, μετά τις καλοκαιρινές διακοπές, διαπιστώσαμε τα εξής:

· Σε μεγάλα έργα οι μεγάλες εταιρείες π.χ. «ΑΚΤΩΡ», «ΜΕΤΡΟ» Θεσ/νίκης, δεν εφαρμόζουν τη διάκριση εργάτης, βοηθός, τεχνίτης, θεωρώντας όλους τους εργαζόμενους ως ανειδίκευτους εργάτες και κατά συνέπεια υπολογίζουν το κατώτερο μεροκάματο στα 35 €.
· Η εταιρεία «ΤΕΡΝΑ» στον αυτοκινητόδρομο Ε65, στην Καλαμπάκα, εφαρμόζει μεν την κλαδική σύμβαση υποχρεώνοντας όμως σε 10ωρη εργασία, με απλήρωτες υπερωρίες, όπως κατήγγειλαν στα σωματεία Κοζάνης και Γρεβενών εργαζόμενοι του έργου.

· Σε μεγάλο έργο στο λιμάνι της Θεσσαλονίκης, ενώ τα μεροκάματα που καταβάλλει η «ΤΕΡΝΑ» καλύπτουν την ΣΣΕ, φαίνεται πως το ένσημο κολλιέται με μικρότερο μεροκάματο, αφού όλοι θεωρούνται ανειδίκευτοι εργάτες.
Για να αντιμετωπιστούν τέτοιου είδους πρακτικές χρειάζεται η παρέμβαση των σωματείων μας και η διεκδίκηση από πλευράς εργαζομένων να εφαρμοστεί η ΣΣΕ.

Τα σωματεία μας πρέπει να απευθυνθούν με συγκεκριμένα στοιχεία στα υποκαταστήματα του ΕΦΚΑ για να εφαρμοστεί η σύμβαση από εργοδότες, που και με βάση το νόμο είναι υποχρεωμένοι, όπως συνέβη στην Πάτρα και τα Γιάννενα με την κατασκευαστική εταιρεία «Εργοδυναμική».
Ταυτόχρονα, ανεξάρτητα αν υποχρεώνεται κάποιος εργοδότης άμεσα ή μελλοντικά (αναδρομική υποχρέωση) στην εφαρμογή της σύμβασης, εμείς πρέπει να στοχεύουμε στην «ντε φάκτο» εφαρμογή της, αγωνιστικά σε κάθε χώρο δουλειάς.
Αντίστοιχα, πρέπει να δουλέψουμε με υπομονή για την υπογραφή των ΣΣΕ στα συναφή επαγγέλματα του κλάδου. Ο ΣΕΒ αρνείται εδώ και μήνες την όποια συζήτηση και επικαλείται την ΕΓΣΣΕ.

Συνάδελφοι, έχει σημασία να τοποθετηθούμε στις εξαγγελίες του Πρωθυπουργού στην ΔΕΘ για το οξυμένο πρόβλημα της Κατοικίας και ως εργαζόμενοι στο χώρο των Κατασκευών που έχουμε άμεση και αντικειμενική εικόνα του προβλήματος, αλλά και γενικά ως εργαζόμενοι που έχουμε ανάγκη να καλύψουμε τις στεγαστικές μας ανάγκες.

Η τοποθέτησή μας θα συμβάλλει στο δυνάμωμα του αγώνα και των διεκδικήσεών μας για ουσιαστικές λύσεις και όχι ψίχουλα και δήθεν μέτρα που θα μας φέρουν ξανά στα νύχια των μεγαλοκατασκευαστών, των εμποροσπιτάδων και των τραπεζιτών.


Είναι οι ίδιοι, που κατάργησαν τον Οργανισμό Εργατικής Κατοικίας (ΟΕΚ) που, παρόλα τα εμπόδια που έβαζε η εκάστοτε κυβερνητική πολιτική, μπορούσε να βοηθήσει τους εργαζόμενους στην απόκτηση στέγης κλπ. 

Η κατάργησή του το 2011, η ανυπαρξία οποιασδήποτε στεγαστικής πολιτικής από τότε μέχρι σήμερα, είναι η συνειδητή επιλογή όλων των κυβερνήσεων για να δημιουργηθεί το κατάλληλο πεδίο να «προσφερθεί» η μεγάλη κινητή και ακίνητη περιουσία του για τη στήριξη και χρηματοδότηση των μεγάλων επιχειρηματικών συμφερόντων.

Η δήθεν ευαισθησία για τις στεγαστικές ανάγκες των εργαζομένων και των οικογενειών τους, των νέων ζευγαριών, του φτωχού λαού, είναι ο φερετζές για να κρυφτεί αυτός ο βασικός στόχος των νέων μέτρων που ανακοινώθηκαν. Η κατοικία θα συνεχίσει να είναι πανάκριβη για το λαό και κερδοφόρα για τους λίγους.

Είναι οι ίδιοι, που παρέλαβαν 2,5 δις αποθεματικά από την κατάργηση του ΟΕΚ και στην πορεία τα κουτσούρεψαν για την κάλυψη της μνημονιακής πολιτικής και 
τώρα με 1,5 δις, που προέρχονται από τις εισφορές των εργαζομένων, και συνεχίζουν να μαζεύουν εισφορές, υπόσχονται να αντιμετωπίσουν το πρόβλημα της στέγασης που αυτοί και οι προηγούμενοι με την πολιτική τους το έφεραν στη σημερινή οξυμένη κατάσταση.

Είναι οι ίδιοι, που έχουν επιβάλλει μια φορομπηχτική πολιτική αφαίμαξης του λαϊκού εισοδήματος, τσάκισαν μισθούς και συντάξεις και τους κρατάνε στα χαμηλότερα επίπεδα στο ύψος του 2007 με την εφαρμογή του νόμου Βρούτση – Αχτσιόγλου.

Είναι οι ίδιοι, που έχουν αφήσει χιλιάδες φοιτητές χωρίς στέγη.
Τα στοιχεία μιλούν από μόνα τους, αφού μετά βίας το 9% των φοιτητών, που σπουδάζουν σε άλλη πόλη από τον τόπο διαμονής τους, μπορούν να στεγαστούν σε φοιτητική εστία, 6 Πανεπιστήμια στην Αθήνα και 17 πόλεις με φοιτητές δεν έχουν καν φοιτητική εστία και το επίδομα ενοικίου δεν φτάνει να αντιμετωπίσει τα υπέρογκα ενοίκια των 300-500 € για μια κατοικία των 30-35 τ.μ.

Είναι οι ίδιοι, που για χάρη της προστασίας των κερδών των διαφόρων παρόχων Ενέργειας έχουν εκτοξεύσει το κόστος στέγασης κατά 30,9% σε σχέση με πέρσι αναγκάζοντας τους εργαζόμενους να πληρώνουν λογαριασμούς ρεύματος που έχουν φτάσει στο «θεό».

Η πολιτική τους, οι προτάσεις τους, δεν έχουν καμία σχέση με τις ανάγκες μας. Μας οδηγούν στο ίδιο αδιέξοδο.

Αυτά τα μέτρα που προτείνονται έχουν δοκιμαστεί εδώ και χρόνια και «έχουν κάψει τη γούνα μας». Μας έκαναν νοικάρηδες στα ίδια μας τα σπίτια. Μας φέρνουν αντιμέτωπους με τη βαρβαρότητα των πλειστηριασμών, να βλέπουμε τους κόπους μιας ζωής να αρπάζονται από τις Τράπεζες και από πάνω να μας απειλούν με δικαστήρια και καταδίκες, όπως φρόντισε να κάνει η προηγούμενη κυβέρνηση του ΣΥΡΙΖΑ με το νόμο που ψήφισε, μετατρέποντας αυτόματα σε αδίκημα τον αγώνα ενάντια στον πλειστηριασμό του σπιτιού μας.

· Κάλυψη της στέγης και των στεγαστικών αναγκών μας με ευθύνη του κράτους. Με ψίχουλα, ψευτοεπιδοτήσεις και «pass» «δεν βάφονται αυγά».
· Ολοκληρωμένο στεγαστικό σχεδιασμό, με στόχο την κάλυψη των εργατικών - λαϊκών αναγκών. Επανασύσταση του ΟΕΚ και ενίσχυση του αποκλειστικά κρατικού κατασκευαστικού προγράμματος.

· Αξιοποίηση των αποθεματικών του πρώην ΟΕΚ και της μεγάλης ακίνητης περιουσίας του με επίκεντρο τις ανάγκες των εργαζομένων και όχι «στα δόντια» των λίγων.

· Άτοκα δάνεια απευθείας από τον ΟΑΕΔ (ίδια κεφάλαια), χωρίς τη μεσολάβηση των Τραπεζών, με επιτόκια κυμαινόμενα, στους δικαιούχους εργαζόμενους, ανέργους, τα νέα ζευγάρια, για απόκτηση, αποπεράτωση, συντήρηση και επισκευή κατοικίας.

· Επιδότηση ενοικίου ουσιαστική και όχι ψίχουλα. Πλαφόν στα φοιτητικά ενοίκια και επιδότηση 300 € το μήνα σε κάθε φοιτητή που σπουδάζει μακριά από το τόπο κατοικίας του. Με ευθύνη του κράτους να αξιοποιηθούν διαμερίσματα, ξενοδοχεία, για δωρεάν στέγαση ώστε να μη μείνει κανένας φοιτητής που το έχει ανάγκη χωρίς στέγη.

· Μείωση και πλαφόν στο ηλεκτρικό ρεύμα, ένταξη στο κοινωνικό τιμολόγιο της φοιτητικής στέγης, κατάργηση του ειδικού τέλους κατανάλωσης, του ΦΠΑ σε πετρέλαιο, βενζίνη, φυσικό αέριο. Καμία διακοπή ρεύματος στις λαϊκές οικογένειες.

· Να σταματήσει, εδώ και τώρα, το αίσχος των πλειστηριασμών των λαϊκών κατοικιών.

· Κατώτερος μισθός 825 € και επίδομα ανεργίας 600 €. Υπογραφή διμερών συμβάσεων με αυξήσεις για όλους τους οικοδόμους.

Συνάδελφοι, τόσο η κυβέρνηση, όσο και τα υπόλοιπα αστικά κόμματα, επιχειρούν να εγκλωβίσουν τον λαό, τις εργατικές - λαϊκές οικογένειες, στην αναμονή, τις αυταπάτες και τις ψεύτικες προσδοκίες, ώστε να μπορούν να του φορτώσουν τον πανάκριβο λογαριασμό των ανταγωνισμών της ενεργειακής απελευθέρωσης, του αντεργατικού οπλοστασίου που παραμένει σε ισχύ και θωρακίζεται με νέους αντεργατικούς νόμους.
Η κυβέρνηση μοιράζει στην κυριολεξία ψίχουλα για να κοροϊδέψει και να βάλει στο χέρι τους εργαζόμενους με το βλέμμα στις επερχόμενες εκλογές.

Ο ΣΥΡΙΖΑ προσπαθεί να ξεγελάσει τον λαό για μια νέα προοδευτική διακυβέρνηση που θα ανακουφίσει από τα προβλήματα. Από κοντά και το ΠΑΣΟΚ/ΚΙΝΑΛ, που τροφοδοτεί αυτή την προοπτική και παρουσιαζόμενο ανά διαστήματα ως συγκολλητική δύναμη πότε προς τη μια και πότε προς την άλλη προοπτική κυβερνητικής διαχείρισης.
Οι αποκαλύψεις των υποκλοπών, οι παρακολουθήσεις, τροφοδοτούν μια κοκορομαχία μεταξύ κυβέρνησης, ΣΥΡΙΖΑ, ΠΑΣΟΚ/ΚΙΝΑΛ, που αφήνει απέξω την ουσία δηλ. το αντιδραστικό νομοθετικό πλαίσιο πάνω στο οποίο υλοποιούνται οι παρακολουθήσεις, οι υποκλοπές και το φακέλωμα. 
Ο νόμος Χατζηδάκη και το ηλεκτρονικό φακέλωμα συνδικάτων, συνδικαλιστών και εργαζομένων, εντάσσεται στο παραπάνω αντιδραστικό νομοθετικό πλαίσιο που έχουν ψηφίσει από κοινού ΝΔ, ΣΥΡΙΖΑ, ΠΑΣΟΚ/ΚΙΝΑΛ και τώρα κοκορομαχούν για να κρύψουν την πραγματική στόχευση. 
Οι αντιδραστικοί νόμοι, ρυθμίσεις, που κάνουν το απόρρητο των επικοινωνιών «κεφαλογραβιέρα» στο όνομα της υπηρέτησης της εθνικής ασφάλειας, πρώτα από όλα αξιοποιούνται για να αντιμετωπιστεί ο «εχθρός λαός» και οι αγώνες του που αμφισβητούν την κυρίαρχη γραμμή των συμφερόντων των λίγων.

Γι΄ αυτό οι παρακολουθήσεις έχουν πολλαπλασιαστεί κατά χιλιάδες τα τελευταία χρόνια και έχουν τη σφραγίδα της αστικής νομιμότητας.

Το κράτος, οι κυβερνήσεις, τα κόμματα που υπηρετούν τα συμφέροντα των λίγων, «κόβουν και ράβουν» τα πάντα ανάλογα με τα «θέλω» και τις απαιτήσεις του κεφαλαίου. Απόρροια των «θέλω» των λίγων είναι το αντεργατικό οπλοστάσιο και οι περικοπές των δικαιωμάτων, η καταστολή στα Πανεπιστήμια, η προσπάθεια ελέγχου των συνδικάτων και η αντιμετώπιση των αγώνων το νομοθετικό πλαίσιο που νομιμοποιεί το φακέλωμα και τις υποκλοπές.

Μπροστά σε αυτή την κατάσταση το εργατικό κίνημα πρέπει να απαντήσει οργανωμένα και αποφασιστικά
· Να δυναμώσει τον αγώνα του και τις διεκδικήσεις του.

· Να απαντήσει σε όλη αυτή την επίθεση που δέχεται η ζωή του με Πανελλαδική Πανεργατική Απεργία στις 9 Νοέμβρη, που αποφασίστηκε μετά από πρόταση των ταξικών δυνάμεων στο τριτοβάθμιο συνδικαλιστικό επίπεδο.
Συνάδελφοι, η επιτυχία της Πανελλαδικής Πανεργατικής Απεργίας στις 9 Νοέμβρη απαιτεί να δουλέψουμε με τέτοιο τρόπο, ώστε η λαϊκή αγανάκτηση που αντικειμενικά θα δυναμώσει λόγω της όξυνσης των προβλημάτων, να μετατραπεί σε πολύ μαζική συμμετοχή, τόσο στην απεργία, όσο και τις απεργιακές συγκεντρώσεις σε όλη την Ελλάδα.
Τα σωματεία μας, η Ομοσπονδία μας, πρέπει να αξιοποιήσουμε τη θετική πείρα του κλάδου, των αγώνων που δώσαμε το προηγούμενο διάστημα με επίκεντρο την υπογραφή της Συλλογικής Σύμβασης Εργασίας.

Με σχέδιο ενημέρωσης και παρεμβάσεων, με πλάνα συμμετοχής εργαζομένων και ανέργων, με καλή προετοιμασία Γενικών Συνελεύσεων, Διοικητικών Συμβουλίων, εξορμήσεων και συγκεντρώσεων σε όσο το δυνατόν περισσότερους χώρους δουλειάς.

Σημαντική συμβολή στην επιτυχία της Απεργίας θα είναι η προσπάθειά μας με πρωτοβουλία των Σωματείων μας να οργανωθούν συσκέψεις με άλλα σωματεία, που βρίσκονται στον κλάδο μας, σε επίπεδο νομού ή όπως κρίνουμε πιο αποτελεσματικά π.χ. Περιφέρεια Κρήτης, Ηπείρου κλπ.
Η Ομοσπονδία μας θα εκδώσει ανακοίνωση για αξιοποίηση. Το κάθε σωματείο να κάνει προσπάθεια και να εκδώσει τη δική του ανακοίνωση, να γραφτούν εισηγήσεις για τις Γενικές Συνελεύσεις, να εμπλουτιστούν τα αιτήματα με ζητήματα που είναι πιο οξυμένα σε κάθε περιοχή.

Επιδίωξή μας πρέπει να είναι να μετατραπούν οι απεργιακές συγκεντρώσεις σε μεγάλες διαδηλώσεις διεκδίκησης ουσιαστικών μέτρων απέναντι στην όξυνση των προβλημάτων, να σπάσει το κλίμα αναμονής, που εκ των πραγμάτων διευκολύνει την κυβέρνηση της ΝΔ, τον ΣΥΡΙΖΑ, το ΠΑΣΟΚ/ΚΙΝΑΛ και τις δυνάμεις του κεφαλαίου, να χειραγωγούν τον λαό στην κατεύθυνση να πληρώσει ξανά τα σπασμένα.

Ο στόχος της κοινής συμπόρευσης στην απεργιακή μάχη με τους μικρομεσαίους αγρότες, τους επαγγελματοβιοτέχνες, τους αυτοαπασχολούμενους, τη νεολαία που αντιμετωπίζει την όξυνση της καταστολής στα Πανεπιστήμια, μπορεί να δώσει ώθηση στην κλιμάκωση του αγώνα το αμέσως επόμενο διάστημα. Να δημιουργήσει νέες θετικές προϋποθέσεις, να φέρει στην επιφάνεια 
νέες δυνατότητες που αν τις αξιοποιήσουμε θα δημιουργούμε καλύτερους όρους αποτελεσματικότητας των αγώνων.
Η επιτυχία της Πανεργατικής Απεργίας είναι αναγκαιότητα γιατί τα προβλήματα που αντιμετωπίζουμε, όπως της Ενέργειας, της Ακρίβειας, δεν αφορούν μόνο έναν κλάδο, αλλά το σύνολο των εργαζομένων. Όμως και το να δουλέψουμε στον κλάδο συνδυάζοντας τα κεντρικά προβλήματα, που αφορούν τους πάντες, με τα προβλήματα του μεροκάματου, της ασφάλισης, των όρων δουλειάς και ασφάλειας, τροφοδοτεί το συνολικό αγώνα και την διεκδίκηση, ενισχύει το συνεκτικό πλαίσιο πάλης και τα αιτήματα που έχει το ταξικό κίνημα και απορρέει από τις αυξημένες ανάγκες των εργαζομένων και των οικογενειών τους. Για παράδειγμα, ως σωματεία και Ομοσπονδία έχουμε σημαντική ευθύνη να αναδείξουμε τα ζητήματα της Κατοικίας και των στεγαστικών αναγκών.
Να αποκαλύψουμε και να αποδομήσουμε τις εξαγγελίες της ΝΔ, του ΣΥΡΙΖΑ, και του ΠΑΣΟΚ/ΚΙΝΑΛ, που παίζουν με τον πόνο και την ανάγκη των εργατικών - λαϊκών οικογενειών για στέγη. 
Να αποδείξουμε με συγκεκριμένα επιχειρήματα (βλέπε παράρτημα 1) ότι όσα ακούγονται, όσα εξαγγέλλονται είναι μια ξαναζεσταμένη σούπα με τα ίδια υλικά του παρελθόντος, που θα πάνε εκ νέου στις Τράπεζες και τους εμποροσπιτάδες κέρδη, με την κάλυψη των στεγαστικών αναγκών των εργαζομένων να συνεχίζει να παραμένει πανάκριβη ενώ θα μπορούσαν να αξιοποιηθούν δυνατότητες που υπάρχουν για φθηνή, σύγχρονη και ασφαλή κατοικία.

· Να συνεδριάσουν τα Δ.Σ των σωματείων μας για να αποφασίσουν τη συμμετοχή τους στη Απεργία και το σχέδιο προετοιμασίας της.

· Να προγραμματίσουμε, μέσα στον Οκτώβρη, Περιφερειακές συσκέψεις σε Θεσσαλονίκη, Γιάννενα. Λάρισα, Πελοπόννησο, Κρήτη και όπου αλλού είναι εφικτό.
· Να εκδώσουμε ανακοίνωση και ηλεκτρονική αφίσα για να αξιοποιηθούν από τα σωματεία μας.

· Να προετοιμαστούν Γενικές Συνελεύσεις των σωματείων.

· Τα σωματεία που ετοιμάζονται να πάνε σε αρχαιρεσίες να κάνουν συνδυαστική δουλειά.
· Να ανοίξουμε μέσα σε μεγάλους χώρους δουλειάς το ζήτημα των αυξήσεων πάνω από την κλαδική σύμβαση, όπως έγινε στην Αθήνα με την εταιρία «ΕΡΕΤΒΟ Α.Ε.» και ήδη έχει ξεκινήσει αντίστοιχη διαδικασία στην «Intrakat». Ανάλογα, δηλαδή, με κάθε εταιρία για διμερή σύμβαση ή επιχειρησιακή, εργοταξιακή, τοπική σύμβαση σε μεγάλο χώρο δουλειάς.
Συνάδελφοι, το αμέσως επόμενο διάστημα, προετοιμαζόμαστε για την πραγματοποίηση του Γενικού Συμβουλίου μας. Προτείνουμε να γίνει στις 26 Νοέμβρη.

Στο Γενικό Συμβούλιο να συζητήσουμε τα συμπεράσματα της δράσης μας από το συνέδριό μας μέχρι σήμερα, τα συμπεράσματα της απεργιακής μάχης στις 9 Νοέμβρη και να καθορίσουμε τη συνέχεια και κλιμάκωση του αγώνα μας, τόσο σε κλαδικό επίπεδο, όσο και συνολικότερα. 
Επίσης, υπενθυμίζουμε ότι παραμένει σε εκκρεμότητα το ζήτημα της κήρυξης της ΣΣΕ ως γενικά υποχρεωτικής καθώς και η υπογραφή των υπόλοιπων συμβάσεων του κλάδου.
· Προφορική ενημέρωση για τη συμμετοχή της Ομοσπονδίας μας στη συνεδρίαση της Εκτελεστικής Γραμματείας της Διεθνούς των Οικοδόμων (UITBB), που πραγματοποιήθηκε στις 16,17 του Ιούλη, στην Κούβα.
Πως διαμορφώνεται η κατάσταση με τις μεγάλες ανατιμήσεις σε ρεύμα, καύσιμα, θέρμανση, προϊόντα λαϊκής κατανάλωσης





Για το Στεγαστικό ζήτημα





Χρειάζεται να ενισχυθεί ο αγώνας και η διεκδίκηση για :





Η επιτυχία της Πανελλαδικής Πανεργατικής Απεργίας & των Απεργιακών συγκεντρώσεων στις 9 Νοέμβρη βήμα κλιμάκωσης του αγώνα μας





ΠΩΣ ΝΑ ΔΟΥΛΕΨΟΥΜΕ:
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