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Συνάδελφοι, η Διοίκηση της Ομοσπονδίας μας συνεδριάζει σήμερα μετά από ένα διάστημα πολύμορφων κινητοποιήσεων και απεργιακών μαχών, με αφορμή το προδιαγεγραμμένο έγκλημα στα Τέμπη με τη σύγκρουση δύο τρένων και το θάνατο 57 ατόμων.

Θέλουμε να συζητήσουμε τα συμπεράσματα όλου αυτού του διαστήματος, τις δυνατότητες που αναδείχτηκαν και πως θα τις αξιοποιήσουμε ώστε ο αγώνας μας για την υπεράσπιση της ζωής μας, την ικανοποίηση των αναγκών μας, να γίνει πιο αποτελεσματικός. Να αποδείξουμε στην πράξη με τη δράση μας, το περιεχόμενο της παρέμβασης ότι, το «Ποτέ ξανά!», που ακούστηκε στις τεράστιες σε μαζικότητα κινητοποιήσεις, προϋποθέτει οι εργαζόμενοι, ο λαός, να βάλουν τη δική τους σφραγίδα στις εξελίξεις, να αντιμετωπίσουν τις αιτίες και τους υπεύθυνους που κάνουν τη ζωή της εργατικής, λαϊκής οικογένειας μια «κόλαση», μια «απέραντη κοιλάδα των Τεμπών», που κάθε στιγμή φέρνει αντιμέτωπο τον λαό με θανάσιμους κινδύνους για να υπηρετηθεί η κερδοφορία των λίγων.


Το έγκλημα στα Τέμπη ήταν η αφορμή που ένα πολύ μεγάλο τμήμα του λαού, της νεολαίας, βγήκε στους δρόμους σε μαζικότατες διαδηλώσεις για να εκφράσει την οργή του απέναντι σε μια πολιτική που εκφράζεται διαχρονικά από όλες τις κυβερνήσεις αντιμετωπίζοντας τη ζωή του λαού στη ζυγαριά του «κόστους – οφέλους».

Η πραγματική αιτία του εγκλήματος στα Τέμπη δεν είναι ούτε το «ανθρώπινο λάθος», ούτε η «κακιά η ώρα», είναι η πολιτική που υπηρετεί το κέρδος. Είναι τα συμφέροντα των λίγων που σμπαραλιάζουν τη ζωή των πολλών. Γι΄ αυτό το λόγο στους χώρους δουλειάς μετράμε νεκρούς και σακατεμένους καθημερινά. Ένας νεκρός κάθε τρείς μέρες, στον κλάδο μας είχαμε 6 τις τελευταίες μέρες. Οι σακατεμένοι είναι περισσότεροι και τις πιο πολλές φορές δεν καταγράφονται.
Για τους ίδιους λόγους και αιτίες πνιγόμαστε με το πρώτο ψιλόβροχο, καιγόμαστε κάθε καλοκαίρι, αντιμετωπίζουμε εμείς και τα παιδιά μας μεγάλους κινδύνους μέσα σε κτηριακές υποδομές, σχολικές μονάδες, κατοικίες και χώρους δουλειάς που δεν έχουν ελεγχθεί για τη σεισμική τους επάρκεια και έχουν κατασκευαστεί εδώ και δεκαετίες. Όλα αυτά για τις κυβερνήσεις του κεφαλαίου είναι κόστος, είναι χασούρα από τα κέρδη του κεφαλαίου. Για τα κόμματα του κεφαλαίου και τις κυβερνήσεις τους είναι θεμιτό και εύκολο να μας αρπάζουν τα σπίτια στο «άψε – σβήσε» με ένα κλικ σε ηλεκτρονικές πλατφόρμες, αλλά δύσκολο και ασύμφορο να υπάρχουν μέτρα ασφάλειας στις μετακινήσεις, στους χώρους δουλειάς.
Με αφορμή το προδιαγεγραμμένο έγκλημα στα Τέμπη πολύ μεγαλύτερο τμήμα του λαού είδε τις μεγάλες ευθύνες όλων των κυβερνήσεων.
Το αφήγημα της ΝΔ ότι για το έγκλημα ευθύνεται το «ανθρώπινο λάθος» κατέρρευσε, όπως και η προσπάθεια του ΣΥΡΙΖΑ να κρύψει και τις δικές του ευθύνες με την ιδιωτικοποίηση του σιδηρόδρομου, το μπούκωμα από κοινού προς την «Hellenic Train» ως μπόνους εκτέλεσης των δρομολογίων με δις ευρώ, η ανυπαρξία μέτρων ασφάλειας στις μετακινήσεις, κατέρρευσαν από τις μαζικότατες κινητοποιήσεις εργατών, φοιτητών, μαθητών, συνδικάτων, μαζικών φορέων, που βροντοφώναζαν: «ΣΥΡΙΖΑ – ΠΑΣΟΚ – ΝΔ αυτό το έγκλημα έχει ιστορία», «Αυτοί μετράνε κέρδη και ζημιές, εμείς μετράμε ανθρώπινες ζωές». 
Επίσης, βοήθησε στο να φωτιστούν οι πραγματικές αιτίες και οι υπεύθυνοι γι΄ αυτό το έγκλημα η ανακοίνωση–καταγγελία, που είχαν εκδώσει οι συνδικαλιστές του ΠΑΜΕ στο σιδηρόδρομο λίγες μέρες πριν το δυστύχημα, όπου προειδοποιούσαν για προδιαγεγραμμένο έγκλημα που έρχεται και προέβλεπαν ότι όσοι έχουν ευθύνη για την κατάσταση στο σιδηρόδρομο θα παρουσιάζονται στο λαό χύνοντας κροκοδείλια δάκρυα. Ακριβώς δηλ. όπως και έγινε.

Στην κοκορομαχία ΝΔ – ΣΥΡΙΖΑ – ΠΑΣΟΚ για το ποιος ευθύνεται για το έγκλημα, ο λαός απάντησε με τον αγώνα του ότι όλες οι κυβερνήσεις ευθύνονται με την πολιτική που ακολουθούν για τα κέρδη των λίγων.
Η οργή του λαού ήταν τέτοια που παραμέρισε τις συμβουλές κυβέρνησης, αξιωματικής αντιπολίτευσης, άλλων αστικών κομμάτων και κυβερνητικού, εργοδοτικού συνδικαλισμού, που ο καθένας τους με βάση το ρόλο του επεδίωξε να μην εκφραστεί η οργή του λαού αγωνιστικά.

Το ταξικό συνδικαλιστικό κίνημα, η Ομοσπονδία μας και άλλες συνδικαλιστικές οργανώσεις που συσπειρώνονται στο ΠΑΜΕ, θέσαμε εξ αρχής το ζήτημα της απεργιακής απάντησης στο έγκλημα των Τεμπών ώστε να μπουν οι βάσεις «Αυτό το έγκλημα να μην ξεχαστεί, να μη συγκαλυφθεί», ο ίδιος ο λαός με τον αγώνα του να προστατεύσει τη ζωή του από τα εγκλήματα που γεννά το σύστημα που υπηρετεί τα κέρδη. Σε αυτό τον αγώνα συμμετείχαν  και συνδικαλιστικές οργανώσεις που δεν συσπειρώνονται στο ΠΑΜΕ, κόντρα στη γραμμή της ΓΣΕΕ.
Η απεργία και οι απεργιακές συγκεντρώσεις στις 8 Μάρτη, που συνέπεσε με την Παγκόσμια Ημέρα της Γυναίκας, παρά τα εμπόδια της πλειοψηφίας της ΓΣΕΕ, που αρνήθηκε να πάρει απόφαση, ήταν συγκλονιστικές και εφάμιλλες σε μαζικότητα, αν όχι, ανώτερες από τις απεργιακές μάχες της εποχής των πρώτων μνημονίων, 2010-2012.
Αυτή η απεργία είχε ορισμένα πολύ ελπιδοφόρα χαρακτηριστικά για τη συνέχεια της πάλης:

· Σε πολύ σύντομο χρονικό διάστημα βρέθηκαν στο δρόμο πολύ μεγάλες εργατικές, λαϊκές μάζες, μαζί με μαθητές, φοιτητές. Το περιεχόμενο των συνθημάτων («Τα κέρδη τους, το αίμα μας» κ.ά.), των διεκδικήσεων, βοηθούσε να στοχεύει ο αγώνας στον πραγματικό αίτιο, δηλ. στο κέρδος των λίγων. Τα ποσοστά συμμετοχής στην απεργία στον κλάδο μας ήταν υψηλά στα μεγάλα αστικά κέντρα και μικρότερα στην περιφέρεια.

· Ξεχωριστή ήταν η παρουσία των παιδιών μας, των μαθητών, στις απεργιακές συγκεντρώσεις, που μας γέμιζε όλους ενθουσιασμό και αισιοδοξία για το μέλλον.

· Οι προειδοποιήσεις των ταξικών συνδικάτων και των συνδικαλιστών για την κατάσταση σε χώρους δουλειάς και στο σιδηρόδρομο, ακύρωσαν την προπαγάνδα της κυβέρνησης, αλλά και μεγαλοδημοσιογράφων ενάντια στα συνδικάτα. Αυτό το έγκλημα, όπως και άλλα παρόμοια εγκλήματα, δεν μπορούν να τα σταματήσουν ούτε οι κυβερνήσεις του κεφαλαίου, ούτε οι επιτροπές εμπειρογνωμόνων, ούτε τα δικαστήρια που βγάζουν τις απεργίες σταθερά παράνομες, ούτε οι μεγαλοδημοσιογράφοι των εφοπλιστών που λένε με χυδαιότητα ότι για να γίνουν έργα πρέπει να γίνουν θυσίες.
Στην πράξη, μέσα από αυτό το τραγικό γεγονός, οι εργαζόμενοι μπορούν να καταλάβουν γιατί όλος αυτός ο συρφετός του συστήματος της εκμετάλλευσης δεν θέλει τους εργαζόμενους οργανωμένους στα συνδικάτα τους, να αγωνίζονται με βάση τις ανάγκες τους απέναντι στα συμφέροντα των μεγαλοεπιχειρηματιών και των δυνάμεων που τους στηρίζουν.
· Είναι πολύ σημαντικό ότι οι απεργιακές συγκεντρώσεις και γενικότερα οι κινητοποιήσεις μετά το έγκλημα στα Τέμπη αγκάλιασαν όλες τις περιοχές 
της χώρας, ακόμη και εκεί που στα χρόνια του μνημονίου έγιναν πιο αδύναμες παρεμβάσεις και κινητοποιήσεις σε μαζικότητα.

· Είναι επίσης χαρακτηριστικό το πολύ σημαντικό στοιχείο που έφερε στο φως μια δημοσκόπηση που αποτυπώνει ότι στις πολύμορφες κινητοποιήσεις αυτού του μήνα (απεργίες, πικετοφορίες, διαδηλώσεις σε γειτονιές) πήραν μέρος έστω και για μία φορά πάνω από 2,5 εκατομμύρια άνθρωποι, χωρίς να υπολογίζονται οι χιλιάδες μαθητές που βγήκαν στους δρόμους.
Ο οργανωμένος και συνειδητός αγώνας διέψευσε όσους υπολόγιζαν ότι οι κινητοποιήσεις θα ξεφουσκώσουν, θα επανέλθει η «κανονικότητα», ότι θα έχουν την ίδια δυνατότητα να χειραγωγούν το λαό με ψέματα και υποσχέσεις.

Η δεύτερη απεργία μέσα σε μία εβδομάδα, στις 16 Μάρτη, ήταν επίσης πετυχημένη και με μαζικές συγκεντρώσεις. Από άποψη περιεχομένου κλιμακώσαμε, βάζοντας στο επίκεντρο τα ζητήματα της προστασίας της ζωής μας σε όλα τα επίπεδα, στους χώρους δουλειάς, στον τόπο κατοικίας, στις μεταφορές, στην υγεία – πρόνοια κ.ά. Θέσαμε το σύνθημα «Οι ζωές μας έχουν αξία, δεν μπαίνουν στην ζυγαριά «κόστους – οφέλους». 
Το ποσοστό συμμετοχής στην απεργία στον κλάδο μας παρέμεινε υψηλό στα αστικά κέντρα και αυξήθηκε σημαντικά στην περιφέρεια.

Η σύνθεση των απεργιακών συγκεντρώσεων είχε περισσότερο εργατικό στοιχείο και λιγότερους σε σχέση με την προηγούμενη απεργία μαθητές, που είχαν να αντιμετωπίσουν την απειλή των απουσιών στα σχολεία τους.

Συνέχεια στις κινητοποιήσεις δόθηκε τη Δευτέρα 20 Μάρτη ενάντια στα σχέδια ιδιωτικοποίησης – εμπορευματοποίησης του νερού.

Όλες αυτές οι κινητοποιήσεις με τα θετικά στοιχεία, της αντοχής, της οργανωμένης οργής ενάντια στους υπεύθυνους και τις αιτίες των εγκλημάτων, ανοίγουν νέες δυνατότητες στα σωματεία μας και κλιμάκωσης στο περιεχόμενο της πάλης με επίκεντρο τις λαϊκές ανάγκες.

Στη μεγάλη σύσκεψη των συνδικάτων, ομοσπονδιών, μαζικών φορέων, που έγινε στις 22 Μάρτη, στην Αθήνα, στο Σπόρτιγκ, συζητήθηκε ο βασικός προσανατολισμός της δράσης μας για το επόμενο διάστημα μέχρι την Απεργία της Πρωτομαγιάς.
1) Εργατικά ατυχήματα – συνθήκες δουλειάς – ωράριο, εργασία σε συνδυασμό με την εφαρμογή της σύμβασης όπου δεν τηρείται και αυξήσεις στα μεροκάματα κατά μεγάλο χώρο δουλειάς.

Ένα ζήτημα, που πρέπει να σκεφτούμε ως αφετηρία για το ξεδίπλωμα του παραπάνω άξονα πάλης, είναι η εντατικοποίηση της δουλειάς, η δουλειά «ήλιο με ήλιο», ιδιαίτερα τώρα που η μέρα μεγάλωσε.

Πρέπει να έχουμε άμεση παρέμβαση, βγάζοντας ταυτόχρονα στον «τάκο» την Επιθεώρηση Εργασίας, τους ελεγκτικούς μηχανισμούς, για συνθήκες δουλειάς και ωράριο, οξύνοντας έτσι την αντιπαράθεση με την εργοδοσία, το νόμο Χατζηδάκη.

Δεν μπορεί η Επιθεώρηση Εργασίας, που τώρα λειτουργεί ως ανεξάρτητη αρχή, να είναι στην καλύτερη περίπτωση καταγραφέας θανατηφόρων εγκλημάτων. Δηλ. κατόπιν εορτής κάνει μια αμφιβόλου ποιότητας έκθεση ως προς τις συνθήκες και όλα αφήνονται επί της ουσίας στην ατομική ευθύνη των συγγενών του σκοτωμένου, αν θα κυνηγήσει την υπόθεση.

Πρέπει να μπουν στο κάδρο οι ευθύνες του ΙΚΑ για την ανασφάλιστη εργασία, τη συστηματική τακτική των εργοδοτών να μην δηλώνουν στον ΕΡΓΑΝΗ τους εργαζόμενους, που δημιουργούν τις προϋποθέσεις κλοπής των ενσήμων ταυτόχρονα με την ανυπαρξία ελέγχων.

2) Επίσης ένα μεγάλο ζήτημα είναι τι γίνεται με όσους σακατεύονται σε ένα εργατικό ατύχημα, ιδιαίτερα όταν ο εργοδότης αρνείται την αναγγελία στις αρμόδιες αρχές. Ο εργαζόμενος μένει ξεκρέμαστος και το ΙΚΑ, η Επιθεώρηση Εργασίας, του λένε ουσιαστικά ότι πρέπει να πείσει τον εργοδότη να κάνει τις ενέργειες που έχει υποχρέωση. Οι ελεγκτικές υπηρεσίες έχουν ρόλο παρατηρητή. Οι καταγγελίες των εργαζομένων προς τις υπηρεσίες είναι χρονοβόρες μέχρι να βγει και αν βγει απόφαση.

3) Αντισεισμική θωράκιση, αντιπλημμυρική – αντιπυρική προστασία. Τα ζητήματα αυτά πρέπει να ξαναμπούν στο επίκεντρο. Όχι όμως με τρόπο μιας απλής επανάληψης, αλλά συνδέοντας τα με συγκεκριμένες υπαρκτές ελλείψεις και μορφές διεκδίκησης από Περιφέρειες, Δήμους, Υπουργείο.

4) Εγγραφές στα συνδικάτα  -  Οικονομικό.

5) Προετοιμασία της συμμετοχής των σωματείων μας στις Πρωτομαγιάτικες απεργιακές συγκεντρώσεις.

· Η Ομοσπονδία τις επόμενες μέρες θα εκδώσει ανακοίνωση για την Πρωτομαγιά. Αντίστοιχα, πρέπει να γίνει από τα σωματεία μας.

· Πρέπει να ετοιμάσουμε την οργανωμένη παρουσία μας στις Πρωτομαγιάτικες συγκεντρώσεις (εμφάνιση, πανό, άρματα).

· Να προκηρυχτούν στάσεις εργασίας σε μεγάλους χώρους δουλειάς πριν την Πρωτομαγιά και να γίνουν ομιλίες δεμένες με τις εξελίξεις, όχι μόνο μια ιστορική αναδρομή, αλλά αναγκαιότητα οργάνωσης, συσπείρωσης στα συνδικάτα και στη γραμμή πάλης που έχουμε.

Προφορική ενημέρωση: 
· Για το Συνέδριο της ΓΣΕΕ

· Για τις απεργιακές κινητοποιήσεις στη Γαλλία

· Για τις αρχαιρεσίες σωματείων μας

Εκτίμηση των Απεργιών στις 8 & 16 Μάρτη και των κινητοποιήσεων για το έγκλημα στα Τέμπη





Με οδηγό το σύνθημα: 


«Οι ζωές μας έχουν αξία, δεν είναι «κόστος – όφελος». Μπροστά οι δικές μας ανάγκες»





προτείνουμε να σχεδιάσουμε τα εξής για τον Απρίλη:
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